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PROVINCIA DE HUANCAYO

Año 1982 

��Caso: 1003094 

Año: 1982
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / PALIAN-UÑAS 
Responsables: Civiles, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 305024

En 1982, en el anexo de Palián, distrito de Huancayo, Fernando Huamán Bravo y un joven apellidado 
García fueron secuestrados por el teniente gobernador de dicho anexo, identificado por un alias. 
Fueron conducidos al local comunal y encerrados ahí. Esa noche hubo una incursión del PCP-SL en 
Palián; dos granadas fueron lanzadas contra el local donde se encontraban ambos jóvenes, quienes 
fallecieron a causa de las explosiones. El teniente gobernador responsable de las detenciones 
abandonó el pueblo, y no se ha vuelto a tener información sobre él. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN BRAVO, FERNANDO (MAT) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

Año 1983 

��Caso: 1007205 

Año: 1983
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / MARGARITA (CHINCHAYBAMBA) 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 303352

En 1983, en Margarita, distrito de Pariahuanca, en la feria del centro poblado desapareció el 
comerciante de abarrotes Sabino Garcia, al parecer en manos de miembros de una organización 
terrorista.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA ---, SABINO (SEC, DES) 

Año 1984 

��Caso: 1002745 

Año: 1984
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300007, 300027, 302731, 304035, 309104 

El 24/07/1984, en el distrito de El Tambo, ciudad de Huancayo, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Saúl Hildebrando Muñoz Menacho, alcalde provincial de Huancayo y militante de la agrupación 
política Izquierda Unida. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MUÑOZ MENACHO, SAUL HILDEBRANDO (MAE)

Año 1985 

��Caso: 1005805 
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Año: 1985
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 309104

En enero de 1985, en el distrito de Huancayo, un grupo aproximado de 30 militares, vistiendo 
pasamontañas, ingresaron, aproximadamente a la medianoche, al domicilio de la familia De las 
Casas - Chung, deteniendo a Marco de la Casas Ayala, a Juana Chung Ching (24) dirigente 
provincial de la organización política Izquierda Unida, y a un profesor militante de la misma 
organización. Los vendaron y subieron a una camioneta en la que se encontraba otro detenido y los 
condujeron a la comisaría de Huancayo, donde estuvieron hasta el día siguiente. Luego fueron 
conducidos a las oficinas de la DINCOTE, pero el capitán encargado ordenó conducirlos nuevamente 
a la comisaría de Huancayo. Fueron liberados los tres sin conocerse la situación actual del otro 
detenido.

Víctimas Identificadas 
1 CHUNG CHING, JUANA (DET) 
2  DE LAS CASAS AYALA, MARCO (DET) 

��Caso: 1013808 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / PANTI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306006

En 1985, en Panti, distrito de Pariahuanca, miembros del PCP-SL incursionaron en el colegio Manuel 
Escorza y secuestraron al estudiante Moises Gomez Apolinario (16). Fue conducido al distrito de 
Huamancaca y allí fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ APOLINARIO, MOISES (SEC)

��Caso: 1002711 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 100155

En fecha anterior al 14/04/1985, en la ciudad de La Oroya, efectivos de la Policía Nacional detuvieron 
a Javier Gonzáles Soto, acusado de ser subversivo. El 14/04/1985, en la misma ciudad, un grupo de 
policías, acompañados por Gonzáles Soto, se dirigieron al domicilio de tres hermanos identificados, 
dos varones y una mujer. Ingresaron al domicilio, los apresaron, los arrojaron al piso y les vendaron 
los ojos. Luego se llevaron detenidos a los tres a la delegación policial de La Oroya. Ahí, la mujer fue 
torturada por un policía identificado, quien por las noches la sacaba al río Mantaro y la sumergía en el 
agua sucia de un cilindro. A los dos hermanos varones les introdujeron palos y botellas por el recto y 
los colgaron. Un fiscal identificado rompió el documento de libertad de la mujer, elaborado por un 
comandante de la PNP; este fiscal incluso pidió a uno de los hermanos que le entreguen dinero y le 
preparen una pachamanca (banquete típico de la sierra peruana) para liberarla, pero no cumplió con 
su palabra. La mujer tenía seis meses de embarazo, pero continuó siendo víctima de golpizas. 
Después de tres días de detención, la policía decidió dejar en libertad a los tres hermanos, pero el 
fiscal mencionado se opuso. La mujer dio luz a una niña, quien a consecuencia de los golpes 
recibidos por su madre nació con una discapacidad en el oído y complicaciones pancreáticas. La 
mujer, después de alumbrar a su hija en el Hospital de Chulec, fue llevada de regreso al penal, pero 
después fue trasladada a Huancayo. Luego de cinco meses, un tribunal puso en libertad a la mujer y 
a uno de los hermanos. Tiempo después, fue liberado el tercer hermano, además de Javier Gonzáles 
Soto.

Víctimas Identificadas 
1 GONZALES SOTO, JAVIER (DET) 
2 N.A.P. (DET, VSX) 
3 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
4 N.A.P. (DET) 
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��Caso: 1013520 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 304541

El 14/04/1985,  en el distrito de Huancayo, un grupo de personas no identificadas le dieron un 
paquete a Rubén Oré Quispe (8), cuando se encontraba a la altura del local del APRA. Pocos 
minutos después de haberlo recibido, el paquete explotó y ocasionó la muerte inmediata del menor. 
Su hermano Luis Oré Quispe (10) resultó con cortes en el pecho, en una pierna y en la vista; fue 
trasladado a un centro de salud. 

Víctimas Identificadas 
1 ORE QUISPE, LUIS ALBERTO (LES)
2 (M) ORE QUISPE, WALTER RUBEN (MAT) 

��Caso: 1013144 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / HUASAPA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303033

En setiembre de 1985, en Huasapa, distrito de Pariahuanca, un miembro del MRTA secuestró a 
Georgina Hinojoza Palma (14), desde entonces está desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HINOJOZA PALMA, GEORGINA (SEC, DES) 

Año 1986 

��Caso: 1008645 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SAN AGUSTIN / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 500070

El 04/03/1986, en el distrito de San Agustín, efectivos de las Fuerzas Armadas, provenientes de la 
base militar 9 de Diciembre, detuvieron a un número no precisado de pobladores de ese lugar que 
habían recibido, de integrantes del PCP-SL, animales robados a una SAIS local en fecha reciente. 
Clarisa Peralta Inga y el resto de detenidos fueron llevados a la base militar, donde fue golpeada. A 
los dos días de detención, gracias a las gestiones de familiares y conocidos Clarisa es liberada pero 
producto de la tortura, muere al día siguiente de su liberación. Asimismo, un número no determinado 
de detenidos están desaparecidos desde su detención. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PERALTA INGA, CLARISA (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1003853 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / ERAPATA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 302414

El 05/08/1986, en Erapata, distrito de Pariahuanca, un sujeto armado, integrante de un grupo 
terrorista no identificado, ingresó al domicilio de Manuel Mayta Chauca (39) y su esposa Acenciona 
Yaranga Pomallay (39). Con ellos se encontraba Alejandro Mayta, quien logró escapar. El subversivo 
obligó a la pareja a echarse boca abajo en el suelo, luego los golpeó mientras les preguntaba por el 
dinero de la comunidad. Una vez que supo la identidad del tesorero, sacó a la pareja para que lo 
guien hasta la casa de éste. El tesorero había viajado, y fue entonces que la pareja de esposos logró 
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escapar. Huyeron de Erapata, pero cuando, posteriormente, se instaló allí una base militar, 
regresaron.

Víctimas Identificadas 
1 MAYTA CHAUCA, MANUEL (TOR) 
2 YARANGA POMALLAY, ACENCIONA (TOR) 

��Caso: 1001189 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300562, 304034, 304533, 304542 

El 08/11/1986, Angélica Jesús Quintana Salvador fue asesinada en la ciudad de Huancayo. Quintana 
era directora de un centro educativo de estudiantes de secundaria en el distrito de Quilcas, además 
de deportista, cantante, locutora de Radio Andina y candidata a regidora por el APRA. Quintana se 
encontraba en Radio Andina, de donde transmitía su programa radial de música folclórica, cuando un 
hombre y una mujer integrantes ambos del PCP-SL ingresaron a la cabina la hicieron arrodillarse y le 
dispararon en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUINTANA SALVADOR, ANGELICA (MAE)

��Caso: 1015308 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302731

El 13/12/1986, en la ciudad de Huancayo, distrito de Huancayo miembros del PCP-SL asesinaron al 
director de la unidad departamental de Salud de Junín, José Agurto Tello, y al subdirector de la 
misma, David Guerrero Duarte, mientras se encontraban en el campo deportivo del Hospital Carrión. 
Ambos médicos eran militantes del APRA. Además, uno de ellos era alcalde electo por la provincia de 
Concepción.

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGURTO TELLO, JOSE (MAE)
2 (M) GUERRERO DUARTE, DAVID (MAE)

Año 1987 

��Caso: 1007209 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / PARIAHUANCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 303026

En 1987, miembros del Ejército Peruano torturaron a Yudith Lizarraga Lapierre (15) sometiéndola a 
quemaduras y simulando disparos hacia ella. Esto ocurrió en el distrito de Pariahuanca, provincia de 
Huancayo, debido a que la confundieron con una presunta subversiva. Seguidamente se presentó un 
tío de la víctima que tenía vínculos militares en la zona y fue por su intercesión que la liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 LIZARRAGA LAPIERRE, JUDITH FLOR DE MARIA (TOR) 

��Caso: 1010121 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 8

Testimonios: 312340

En 1987 a las 11:30 p.m. en el distrito de Chilca, provincia de Huancayo, tres miembros del PCP-SL 
ingresaron a la casa de Pedro Castellanos trepándose por las paredes. Se dirigieron a su cuarto y lo 
asesinaron disparándole en el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTELLANOS ---, PEDRO (MAE)

��Caso: 1011808 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / MIO TAMBO 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 307003

En 1987, en Mio Tambo, distrito de Pariahuanca, se produjo un enfrentamiento entre miembros del 
PCP - SL y el MRTA. Allí murieron Erasmo Caisahuana Hinojosa y Armando Torres Vilcahuamán, 
militantes de PCP - SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAISAHUANA HINOJOSA, ERASMO (MEF)
2 (M) TORRES VILCAHUAMAN, ARMANDO (MEF)

��Caso: 1015311 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304533

En 1987, miembros del PCP-SL asesinaron en el distrito de Huancayo al jefe regional de 
Cooperación Popular, Roberto Berrospi Méndez. Quien también se desempeñaba como catedrático 
de la UNCP. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BERROSPI MENDEZ, ROBERTO (MAE)

��Caso: 1015717 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100032

En 1987, mientras se desarrollaba un paro nacional, entre las avenidas Mariátegui y Arequipa en la 
ciudad de Huancayo, desconocidos vestidos de civil le dispararon en la ingle a Hugo Pariona Colono, 
tras lo cual lo llevaron a un jardín apartado para que se desangrara. La víctima fue hallada y 
trasladada al Hospital El Carmen, donde falleció. Hugo Pariona era coordinador del cuarto sector del 
Asentamiento Humano Justicia Paz y Vida. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARIONA COLONO, HUGO (MAE)

��Caso: 1001421 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 305033

El 03/01/1987, Simeón Soto Rojas (17) salió de la casa de sus padres en la ciudad de Huancayo, 
para ir a buscar trabajo. Sin embargo nunca regresó a casa. Hasta hoy se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SOTO ROJAS, SIMEON (DES)
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��Caso: 1002267 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300568

Entre 1980 y 1991, en el distrito de Chilca, en la ciudad de Huancayo, el miembro de la PNP 
Próspero Rimarachín Núñez resguardaba la casa de un político, ubicada en la avenida Leoncio 
Prado, cuando un auto negro se acercó a su patrullero. Desde dicho auto, un grupo de sujetos 
desconocidos le disparó. Rimarachín perdió la falange superior de un dedo. Nunca se conoció la 
identidad de los atacantes. 

Víctimas Identificadas 
1 RIMARACHIN NUÑEZ, PROSPERO (LES)

��Caso: 1002489 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / VISTA ALEGRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301018, 301368 

En febrero de 1987, aproximadamente a las ocho de la noche, en la comunidad de Vista Alegre, 
distrito de Chicche, miembros del PCP-SL se llevaron a la fuerza a Clímaco Vásquez cuando se 
encontraba en su domicilio, con el fin de reclutarlo como integrante de las fuerzas subversivas. 
Permaneció con los senderistas por 15 días, durante los cuales fue obligado a participar de acciones 
subversivas.

Víctimas Identificadas 
1 VASQUEZ MILLAN, CLIMACO (REC)

��Caso: 1015309 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304035, 304533, 304542 

El 28/03/1987, el dirigente del Partido Aprista Peruano y Presidente de la Corporación de Desarrollo 
de Junín, Félix "Chaleco" Ortega Arce es asesinado cuando salía del restaurante El Palmero ubicado 
en el distrito de Huancayo.  La víctima se disponía a entrar a su automóvil cuando fue interceptado 
por dos miembros del PCP-SL quienes le dispararon alrededor de siete veces.  Félix Ortega llevado 
hacía el hospital, a donde llegó sin vida. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORTEGA ARCE, FELIX (MAE)

��Caso: 1015312 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304533

El 01/071987,en el distrito de Huancayo, miembros del PCP-SL asesinaron al jefe administrativo de la  
Universidad Nacional del Centro y militante del Partido Aprista, Abel Bonnet García. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BONNET GARCIA, ABEL (MAE)

��Caso: 1015310 
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Año: 1987
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304034, 304533, 304542 

El 02/09/1987, en el distrito de Huancayo, el periodista, regidor municipal y dirigente aprista Hernán 
Magdoval Tenicela Fierro fue asesinado por dos integrantes del PCP-SL, en la intersección de las 
avenidas Ferrocarril y Cajamarca.  Hernán Tenicela llevaba a su menor hijo cuando le disparan cuatro 
tiros y luego le dan el tiro de gracia.  La víctima falleció tres días después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TENICELA FIERRO, HERNAN MAGDOVAL (MAE)

��Caso: 1011219 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / HUANCAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307529

El 03/12/1987, en el distrito de Huancayo, miembros del PCP-SL asesinaron al sargento primero de la 
Guardia Civil, Nilo Bazán Chávez, cuando de dirigía en su automóvil a prestar servicio. Fue 
conducido al Hospital "El Carmen" donde certificaron su muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAZAN CHAVEZ, NILO (MAE)

Año 1988 

��Caso: 1005339 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301688

En 1988, en el anexo de Vista Alegre, distrito de Chicche, Agorio Castillón De la Cruz fue reclutado a 
la fuerza por miembros del PCP-SL. Los senderistas llegaron a la vivienda de la víctima, lo llamaron 
por su nombre y le exigieron que los acompañe con sus herramientas. Agorio Castillón escapó de sus 
captores y retornó a su casa al día siguiente, después que los senderistas fueron interceptados por 
militares.

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLON DE LA CRUZ, AGORIO (REC)

��Caso: 1005726 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / VISTA ALEGRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301377

En 1988, en el anexo de Vista Alegre, distrito de Chicche, miembros del PCP-SL detuvieron el 
vehículo en el que se trasladaba un hombre identificado, lo obligaron a bajar y lo reunieron con otras 
personas. Todos fueron interrogados y obligados a permanecer en el lugar; en la noche les dieron 
una charla sobre el PCP-SL y al día siguiente los dejaron libres. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1006373 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHACAPAMPA / ---- 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 11

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300074

En 1988, en el distrito de Chacapampa, miembros del PCP-SL fueron a buscar a José María Córdova 
Martínez a su casa para llevarlo a una capacitación, ya que unos días atrás había sido nombrado 
miembro del comité de jóvenes de Sendero Luminoso. Poco después de salir con ellos, fue 
encontrado fuera de su casa; estaba tirado en el piso y temblaba. Horas después falleció. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORDOVA MARTINEZ, JOSE MARIA (MAE)

��Caso: 1007206 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / PANTI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303352

En 1988, en el centro poblado de Panti, distrito de Pariahuanca, miembros del PCP-SL ingresaron y 
se llevaron a Lucila Vidal Vélez (15). Su familia no la vió hasta después de dos años y medio, cuando 
regresó a su pueblo diciendo que había escapado del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 VIDAL VELEZ, LUCILA (SEC)

��Caso: 1011053 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PUCARA / PUCARA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 100889

En fecha no precisada de 1988, en la comunidad de Pucará, distrito de Pucará, miembros de un 
grupo terrorista incendiaron el Municipio de Pucará y asesinaron a Pedro Cabezas. No se tiene más 
detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABEZAS ---, PEDRO (MAE)

��Caso: 1015716 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100032

En 1988, en el Asentamiento Humano Justicia Paz y Vida, distrito de El Tambo, dos desconocidos 
ingresaron al domicilio de Zenón Ramírez Pecho y lo sacaron a golpes, tras lo cual éste apareció 
muerto en las alturas del AAHH San Luis con el cráneo destrozado. Zenón Ramírez era miembro de 
la Federación de Asentamientos Humanos de Huancayo y del Frente de Defensa de los Intereses de 
Tambo, y anteriormente había recibido amenazas del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ PECHO, ZENON (MAE)

��Caso: 1009629 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / HUANUSCO 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 302418

En abril o marzo de 1988, el estudiante Fermín Pérez Mayta fue reclutado por miembros del MRTA 
cuando se encontraba en su domicilio en el centro poblado de Huanusco, distrito de Pariahuanca. Su 
familia nunca más lo volvió a ver. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 12

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ MAYTA, FERMIN (REC)

��Caso: 1002423 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / EL TAMBO 
Responsables: PNP
Testimonios: 300003

Alrededor de las 8:30 p.m. del 21/06/1988, en el distrito de El Tambo, en la provincia de Huancayo, 
Luis Augusto Palomino Cossío salió de su domicilio con dirección al estadio Mariscal Castilla. En las 
inmediaciones de ese lugar, la Policía Nacional realizó una batida y se llevó detenidos a los que 
carecían de documentos. Entre ellos, estaba Luis Palomino, quien desde esa fecha se encuentra en 
condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO COSSIO, LUIS AUGUSTO (DET, DES) 

��Caso: 1001761 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHONGOS ALTO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301029

En agosto de 1988, en el distrito de Chongos Alto, miembros encapuchados del PCP-SL asesinaron a 
Héctor Chancasanampa Acevedo. Los subversivos ingresaron a la estancia donde se encontraba y 
exigieron su colaboración con ganado. Él se negó, por lo que le dispararon en el pecho. Su cuerpo 
fue trasladado a la morgue de Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHANCASANAMPA ACEVEDO, HECTOR (MAE)

��Caso: 1013521 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 305061

El 20/08/1988, en el distrito de Huancayo, seis miembros del PCP-SL interceptaron el vehículo en el 
que se encontraban Juan José Salguerán Aguilar e Iván Edwin Salguerán Villaverde, y los obligaron a 
bajar. Les taparon los ojos con una franela y se los llevaron con dirección al anexo de Chaquicocha, 
distrito de San José de Quero, donde les dispararon apenas estacionaron el auto frente al municipio; 
luego dinamitaron el vehículo. Al día siguuiente, sus familiares recogieron los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALGUERAN AGUILAR, JUAN JOSE (SEC, MAE) 
2 (M) SALGUERAN VILLAVERDE, IVAN EDWIN (SEC, MAE) 

��Caso: 1002537 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 302336

EL 01/10/1988, en el distrito de Huancayo, provincia de Huancayo, a las 7 am, tres desconocidos,  
ingresaron al domicilio de Herminio Parra Rivera, a quien lo ejecutarón. Los atacantes le dispararon 
en la cabeza, cuello y corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARRA RIVERA, HERMINIO (MAE)
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Fuente: Base de datos de la CVR 13

��Caso: 1006899 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307009

El 05/10/1988, en la localidad de Cullpa, distrito de El Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron de 
un disparo a Teodoro Benedicto Camarena (24). Su cuerpo fue encontrado y trasladado a la morgue 
de Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMARENA MENDOZA, TEODORO BENEDIGTO (MAE)

��Caso: 1013145 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303030

El 20/11/1988, en el anexo de Huancamayo, distrito de Pariahuanca, miembros del MRTA asesinaron 
a Herlindo Rojas Torres, en circunstancias en que intentaba escaparse de las filas de esta 
agrupación, a la que había ingresado voluntariamente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS TORRES, HERLINDO (MAE)

��Caso: 1000149 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito, Guardia Civil, Guardia Republicana 
Testimonios: 300086

A las cuatro de la tarde del 25/11/1988, en el distrito de El Tambo, provincia de Huancayo, hubo 
disturbios en la puerta de la UNCP, lo que motivó la llegada de efectivos de la Guardia Civil, la 
Guardia Republicana y el Ejército Peruano, quienes empezaron a reprimir a los estudiantes. Héctor 
Raúl Laureano Raymundo, un estudiante de letras fue detenido y golpeado. Al día siguiente, un 
compañero de estudios le comunicó a la familia de Laureano que éste había sido ejecutado y que su 
cuerpo estaba escondido en una casa cercana a la ciudad universitaria para evitar que lo hagan 
desaparecer. Con presencia de un fiscal y policías, el cadáver fue levantado. Éste presentaba 
orificios de balas explosivas a la altura de la mandíbula. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAUREANO RAYMUNDO, VICTOR RAUL (DET, MAE) 

��Caso: 1002271 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 305017

Alrededor de las ocho de la noche del 09/12/1988, en la ciudad de Huancayo, dos hombres llegaron a 
la farmacia de Ernesto Osbaldo Barriga Del Barco, profesor de zootecnia en la UNCP. Cuando 
ingresaron al local, se cubrieron el rostro con un pasamontañas y, diciendo que se trataba de un 
asalto, dispararon contra él. Minutos después, Ernesto Barriga falleció. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARRIGA DEL BARCO, ERNESTO OSBALDO (MAE)
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Año 1989 

��Caso: 1000515 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / POMABAMBA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100245

En 1989, en Pomabamba, distrito de Santo Domingo de Acobamba, los comuneros Teodosio 
Sagardinaga Santos y Custodio De la Hoz fueron asesinados por personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA HOZ ---, CUSTODIO (MAE)
2 (M) SAGARDINAGA SANTOS, TEODOSIO (MAE)

��Caso: 1001713 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 304017, 304515, 400089 

En 1989, en la ciudad de Huancayo, miembros de la Policía Nacional detuvieron a Zonia Nelly 
Cachuán Rosales y dos personas no identificadas, estudiantes de la UNCP, y a Roberto Aguirre 
Palomino, profesor de la misma casa de estudios, acusados de pertenecer al PCP-SL.  Éste último 
permaneció recluido en una dependencia ubicada en el jirón Cuzco, en la ciudad de Huancayo, pero 
posteriormente fue liberado; Zonia también fue puesta en libertad tiempo después. 

Víctimas Identificadas 
1 AGUIRRE PALOMINO, ROBERTO FORTUNATO (DET) 
2 CACHUAN ROSALES, ZONIA NELLY (DET) 
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1001737 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / SAÑOS GRANDE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300519

En 1989, en el anexo de Saños Grande, distrito de El Tambo, a Jorge Sanabria Yachachi y a su hijo 
Marcelino Sanabria Quispe (17) les dispararon unos desconocidos, cuando asistían a una boda. El 
joven murió, mientras su padre quedó herido. Se sospecha que los responsables del hecho fueron 
miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 SANABRIA YACHACHI, JORGE (LES)
2 (M) SANABRIA QUISPE, MARCELINO ERASMO (MAE)

��Caso: 1002490 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / VISTA ALEGRE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301368

En 1989, en la localidad de Vista Alegre, efectivos del Ejército detuvieron a Clímaco Vásquez Millan, 
quien fue conducido a la base militar de Vista Alegre; luego de algunos días fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 VASQUEZ MILLAN, CLIMACO (DET) 

��Caso: 1006374 
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Fuente: Base de datos de la CVR 15

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300074, 301710, 301711, 302705, 302706, 302707, 304534 

Aproximadamente a las 5:30 p.m. del 12/01/1989, en la comunidad de Vista Alegre, distrito de 
Chicche, incursionaron 30 miembros del PCP-SL, entre hombres y mujeres. Llegaron en un autobús y 
llamaron por sus nombres a un número indeterminado de personas, entre las que se encontraba el 
antropólogo Jesús Manuel Soto Sulca (33), director de la ONG Centro de Investigación, Capacitación 
y Educación Campesina (CICEP) y profesor de la UNCP, y Víctor Lozano Lozano (52), subsecretario 
de la Federación Campesina del Canipaco - Chongos Alto. Ambas personas fueron conducidas a un 
paraje conocido como Chalhuapuquio, cerca del río Canipaco, donde fueron baleados en la cabeza. 
El cadáver de Jesús Soto fue encontrado con las manos atadas. No hay más información sobre otras 
víctimas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOZANO LOZANO, VICTOR (SEC, MAE) 
2 (M) SOTO SULCA, JESUS MANUEL (SEC, MAE) 

��Caso: 1006490 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUASICANCHA / HUASICANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302713

En 1989, en Huasicancha, distrito del mismo nombre, Lucio Samuel Chambergo y Julia Eutropia 
fueron asesinados por miembros del PCP-SL, cuyo jefe de aniquilamiento era una persona 
identificada. El hecho ocurrió delante de los comuneros que fueron reunidos bajo presión. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAMBERGO ---, LUCIO SAMUEL (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1013755 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 400116

El  01/01/1989, a las nueve de la mañana, en el distrito de Huancayo, Víctor Navarro Cristóbal salió 
de su casa y al día siguiente fue encontrado muerto al costado del estadio de Huancayo. Había sido 
acuchillado por la espalda, luego ahorcado y quemado por miembros de un grupo terrorista no 
determinado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) NAVARRO CRISTOBAL, VICTOR (MAE)

��Caso: 1006397 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / OCCORO (OJARO) 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 300573, 303358 

Entre el 05/01/1989 y el 28/11/1989, en Occoro, distrito de  Pariahuanca, miembros del MRTA 
reclutaron a las menores Justina Saya Chávez (13) y Ermelinda Chávez León (12), cuando se 
encontraban cosechando tunas en sus chacras y recogiendo leña. Fueron llevadas hacia Talwis, 
donde los emerretistas tenían una base de entrenamiento. En un descuido, Ermelinda logró escapar y 
volver a su casa en Occoro; Justina nunca mas regresó. 

Víctimas Identificadas 
1 CHAVEZ LEON, HERMELINDA (REC)
2 (D) SAYA CHAVEZ, JUSTINA (REC, DES) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 16

��Caso: 1015313 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304034

El  22/01/1989, se realizó una asamblea en el asentamiento humano Juan Parra del Riego, ubicado 
en el distrito de El Tambo. La reunión contaba con la presencia de autoridades de la municipalidad 
provincial de Huancayo. Ya avanzada la asamblea 4 integrantes del PCP-SL con pasamontañas y 
metralletas irrumpieron violentamente y comenzaron a disparar a quienes presidían la mesa. A 
consecuencia de esto, mueren los regidores Pedro Girón Peña y José Medrano Borja, así como el 
miembro de seguridad Miguel Torres Roig. Hubo 5 heridos, entre los cuales se encontraba el alcalde 
provincial de Huancayo, Ricardo Bohorquez quien recibió tres disparos en el tórax. 

Víctimas Identificadas 
1 BOHORQUEZ HERNANDEZ, RICARDO (LES)
2 (M) GIRON PEÑA, PEDRO (MAE)
3 (M) MEDRANO BORJA, JOSE (MAE)
4 (M) TORRES ROIG, MIGUEL (MAE)

��Caso: 1001667 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 304515

En febrero de 1989, en la ciudad de Huancayo, Jaime Cerrón Palomino, vicerector de la UNCP, fue 
detenido en horas de la tarde en su domicilio por miembros de la Guardia Civil, cuando se encontraba 
en compañía de un alumno apellidado Canchuricra y tres estudiantes más. Las víctimas fueron 
acusadas de hacer apología al PCP-SL, debido a los libros y lecturas que tenían en su poder. La 
casa del vicerector fue registrada y todos sus libros requisados. Horas antes, su hijo (14) había sido 
detenido por los policías y conducido a la comisaría de Huancayo. Allí, fue interrogado sobre las 
presuntas vinculaciones de su padre con el PCP-SL. El joven fue liberado al día siguiente, con signos 
de haber sido golpeado. Jaime Cerrón Palomino y sus alumnos fueron puestos en libertad después 
de una semana. 

Víctimas Identificadas 
1 CERRON PALOMINO, JAIME (DET) 
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1014438 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / OXABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302450

En febrero de 1989 en Oxabamba, distrito de Santo Domingo de Acobamba, miembros del PCP-SL 
armados y encapuchados ingresaron al domicilio de Crisanto Carhuallanqui Bonifacio y lo obligaron a 
salir de la casa. Fue  golpeado y amarrado de las manos y  llevado hasta una quebrada donde es 
amenazado de muerte y presenció el asesinato de 2 personas. Luego fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 CARHUALLANQUI BONIFACIO, CRISANDO (TOR) 

��Caso: 1006593 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300578, 303358 

El 14/02/1989, a las 11 de la noche, en el distrito de Huancayo, miembros del Ejército Peruano 
ingresaron al domicilio de Macario Chávez Hinojosa, quien se encontraba descansando y lo 
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Fuente: Base de datos de la CVR 17

detuvieron junto a una menor, también identificada, acusándolos de ser subversivos. Ambos fueron 
conducidos al cuartel  9 de Diciembre; allí fueron encerrados en ambientes separados pero contiguos, 
seguidamente fueron sometidos a torturas. A Macario le vendaron los ojos, lo colgaron y le golpearon 
todo el cuerpo mientras lo interrogaban. A la menor también le amarraron los ojos, las manos y pies, 
le propiciaron descargas eléctricas, la crucificaron y la violaron seis soldados. Después de ocho días, 
a la medianoche los dejaron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CHAVEZ HINOJOSA, MACARIO (DET, TOR) 
2 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1000209 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHACAPAMPA / HUACAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 307506

El 17/02/1989, en el caserío de Santa Cruz de Huancayo Corral, distrito de Chacapampa, Elmer 
Vilcapoma fue detenido en su domicilio por 13 presuntos miembros del Ejército Peruano, vestidos de 
civil. Vilcapoma fue traslado en un camión, junto con Wilfredo Inga y Florindo Villalva, al anexo de 
Huacan, en cuya iglesia fueron interrogados y torturados. Después de 12 horas, las tres víctimas 
fueron asesinadas con armas de fuego, tras lo cual los presuntos militares huyeron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) INGA YAURI, WILFREDO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) VILCAPOMA SALDAÑA, ELMER JOSELITO (DET, TOR, MAE) 
3 (M) VILLALVA HUALPARUCA, FLORINDO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1002735 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / EL TAMBO 
Responsables:  
Testimonios: 301355

El 21/02/89, en una localidad del distrito de El Tambo, Constantina García Cueva fue detenida por un 
grupo de la Fuerzas Armadas procedentes del cuartel 9 de Diciembre, quienes la habían seguido 
hasta la puerta de la casa de una persona llamada Juan Fernández. Esa misma noche, también 
fueron detenidos en sus domicilios sus hermanos Esteban y Bernardino García Cueva, a quienes se 
los llevaron en un camión del Ejército Peruano. Desde entonces, los tres están desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA CUEVA, BERNARDINO (DET, DES) 
2 (D) GARCIA CUEVA, CONSTANTINA (DET, DES) 
3 (D) GARCIA CUEVA, ESTEBAN (DET, DES) 

��Caso: 1003782 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / LUCMA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 303029

En marzo de 1989, en el anexo de Lucma, distrito de Pariahuanca, los hermanos Raúl y Jacinto 
Mendoza Mayta y su amigo Juan Camarena fueron detenidos por efectivos de las Fuerzas Armadas 
de la base de Santa Rosa de Ila. Esa noche, fueron torturados a golpes, patadas y puñetes, 
amarrados de manos y encerrados en cuartos. Fueron trasladados después al cuartel 9 de 
Diciembre, donde fueron nuevamente interrogados y torturados. Los asfixiaron, electrocutaron y 
golpearon, además de ser privados de alimentos por nueve días. Finalmente, fueron pasados a 
disposición de la DIRCOTE, de donde fueron liberados a los 15 días. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMARENA MENDOZA, JUAN (DET, TOR) 
2 MENDOZA MAYTA, JACINTO (DET, TOR) 
3 MENDOZA MAYTA, RAUL (DET, TOR) 
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��Caso: 1004126 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301365, 301713, 302705 

Entre marzo y abril de 1989, en el distrito de Chicche, miembros del PCP-SL secuestraron a Román 
Lozano Coronel, luego de haberlo acusado de robar ganado en la localidad. Por otra parte, su hijo, 
Armudio Lozano Orihuela, fue asesinado de dos balazos al tratar de impedir que se llevaran a su 
padre. Hasta la fecha, Román Lozano se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOZANO CORONEL, RUMORICO (MAE)
2 (M) LOZANO ORIHUELA, ARMUDIO (MAE)

��Caso: 1005338 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301688

En marzo de 1989, en el anexo de Vista Alegre, distrito de Chicche, cuatro miembros armados del 
PCP-SL ingresaron a la vivienda de Felícita de la Cruz Meza, con el fin de secuestrar a su hija 
Gracenia Castillón de La Cruz (16). Felícita fue golpeada al impedir el hecho, lo que le provocó 
lesiones permanentes en el brazo izquierdo. Los senderistas se retiraron sin lograr su propósito. 

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ MEZA, FELICITA (LES)

��Caso: 1006126 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 302039

El 02/03/1989, en la urbanización La Florida, distrito de El Tambo, Zenón Yarazca Huamaní   y Davi 
Churampi Buendia, ambos estudiante de Agronomía de la Universidad del Centro y militantes del 
MRTA, fueron ejecutados por miembros de las Fuerzas del Orden, cuando se encontraban realizando 
pintas alusivas al MRTA. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHURAMPI BUENDIA, DAVID (MAE)
2 (M) YARASCA HUAMANI, ZENON (MAE)

��Caso: 1004641 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / CHUYAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100461

El 12/03/1989, en el distrito de Pariahuanca, Hugo Torres Cruz, gobernador del poblado de Chuyas, 
en el distrito mencionado, fue capturado por cinco desconocidos, presuntos miembros de un grupo 
terrorista, cuando esperaba un vehículo que lo trasladaría a Pahual, anexo del mismo distrito. La 
víctima fue atada de manos y obligada a caminar hacia un lugar conocido como Huanusco. En el 
trayecto, los agresores le preguntaron por sus actividades en Huancayo, pues creían que en su 
calidad de gobernador podría estar realizando gestiones para que las Policía Nacional llegue a su 
pueblo. Momentos después fue asesinado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES CRUZ, HUGO (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 19

��Caso: 1005708 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301710

A finales de marzo de 1989, en el distrito de Chicche, miembros del PCP-SL incursionaron en el lugar 
y luego de asesinar a  Rumorico Lozano y a su hijo Armudio, secuestraron a varios pobladores, entre 
ellos a Florian Orihuela Macha (44). Los pobladores fueron conducidos a la hacienda Laive, donde los 
senderistas realizaron una incursión. Florian Orihuela fue dejado en libertad después del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 ORIHUELA MACHA, FLORIAN (SEC)

��Caso: 1001481 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300062, 300109 

El 22/03/1989, en la ciudad de Huancayo, Jose Dhaga Del Castillo, militante aprista y candidato a 
diputado, fue asesinado por dos presuntos miembros del PCP-SL. Los asesinos ingresaron al 
domicilio de Daga con el rostro cubierto, lo atacaron y le dispararon en el rostro. A pesar de ello, 
Daga alcanzó a encerrarse en el baño, mientras su esposa se paraba al frente de la puerta para 
evitar que los atacantes entraran; aún así, uno de éstos siguió disparando hasta que se le acabaron 
las balas. Dhaga salió de su refugio y fue interceptado por otro atacante, quien le asesinó de un 
balazo en el pecho y dos en el abdomen. Los asesinos huyeron en una camioneta con rumbo 
desconocido. Anteriormente, José Dhaga recibió amenazas de muerte y sabía que estaba siendo 
seguido por espías e informantes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DHAGA DEL CASTILLO TAFUR, JOSE GERARDO (MAE)

��Caso: 1001668 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304515

El 28/03/1989, en la noche, Margarita Hilario Tacza,  estudiante de la Facultad de Pedagogía de la 
Universidad Nacional del Centro del Perú, fue asesinada por miembros del PCP - SL frente al campus 
de su centro de estudios, ubicado en en el distrito de El Tambo. Sobre su cuerpo se encontró un 
cartel que decía: <<Así mueren los soplones>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HILARIO TACZA, MARGARITA (MAE)

��Caso: 1002604 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHACAPAMPA / LOS ANGELES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302364

El 10/04/1989, en la hacienda Tucle de la comunidad de Sicoycoto, anexo de Los Angeles, distrito de 
Chacapampa, miembros del PCP-SL incursionaron y asesinaron a Calixta Laura Eulogio, lideresa del 
lugar. El cuerpo de la víctima fue encontrado con signos de golpes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAURA EULOGIO, CALIXTA (TOR, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 20

��Caso: 1012834 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100260

El 10/04/1989, el suboficial PIP Nestor Landeo Lozano se dirigía a la Universidad Nacional del Centro 
ubicada en el distrito de El Tambo a buscar a su esposa. Allí fue interceptado por 15 miembros del 
PCP-SL y llevado al laboratorio de física del campus en donde fue torturado durante siete horas. A 
Néstor Landeo le cortaron los dedos y la lengua, lo colgaron del cuello, le cortaron el cuero cabelludo 
y le echaron ácido muriático en la cara. Fue asesinado de un disparo en la sien. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LANDEO LOZANO, NESTOR PERCY (TOR, MAE) 

��Caso: 1004125 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 302705

Al mediodía del 11/04/1989, en la ciudad de Huancayo, unas 40 personas fueron detenidas por cerca 
de 100 presuntos efectivos de las fuerzas del orden, armados con metralletas. Irrumpieron en medio 
de una reunión, en la que se encontraban 29 delegados y directivos comunales de la SAIS Cahuide. 
Los asistentes fueron obligados a poner las manos en la nuca y quedar de pie frente a una pared, 
para luego empezar a revisarlos. A algunos les encontraron armas blancas y ondas, tras lo cual los 
llevaron a la comisaría central de Huancayo; fueron golpeados en el camino. Entre los detenidos se 
encontraban el presidente, el secretario y trabajadores de la SAIS Cahuide, asi como Nemesio 
Vilcapoma Suarez, delegado de la comunidad de Chicche, quien posteriormente fue puesto en 
libertad. No hay información sobre lo sucedido con los demás detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 VILCAPOMA SUAREZ, NEMESIO (DET) 
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1001895 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHONGOS ALTO / CHONGOS ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300009, 300014, 300082, 300085, 300564, 300571, 301033, 301035, 301036, 301365, 
301372, 301373, 301375, 301706, 301708, 301713, 301715, 302027, 302704, 302705, 302707, 
302712, 302713, 307507 

El 12/04/1989, en el distrito de Chongos Alto, 40 miembros del PCP-SL asesinaron a 12 autoridades 
de los distritos de Chongos Alto y Chicche. Las víctimas, todos varones identificados, fueron sacados 
de sus viviendas con las manos atadas y conducidos a la plaza principal de Chongos Alto, siendo 
golpeados en el camino. En ése lugar, los degollaron y balearon. Los senderistas dejaron carteles 
que decían: <<Así mueren los perros del Estado>>; después de los asesinatos, dinamitaron los 
locales del Banco de la Nación, la posta médica, el juzgado de paz y el municipio. Al día siguiente, los 
cadáveres fueron conducidos a la morgue de Huancayo 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTILLON RAMOS, MELANIO (TOR, MAE) 
2 (M) CHAGUA SAUÑE, DONATO (TOR, MAE) 
3 (M) CHANCO RICSE, GENARO (TOR, MAE) 
4 (M) DE LA CRUZ CERRON, ROQUE (TOR, MAE) 
5 (M) LOZANO MEZA, MACARIO (TOR, MAE) 
6 (M) MOLINA CHAVEZ, MARIO (TOR, MAE) 
7 (M) ORIHUELA ACUÑA, VIDALON (TOR, MAE) 
8 (M) ORIHUELA LOZANO, FLORES (TOR, MAE) 
9 (M) ORIHUELA ORIHUELA, ELIAS (TOR, MAE) 
10 (M) PORTA TARMA, JULIAN (TOR, MAE) 
11 (M) RODRIGUEZ PORTA, ZOSIMO (TOR, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 21

12 (M) VILCAPOMA CAMPOSANO, AMADEO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004861 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301390, 304009, 304016 

El 17/04/1989, en la ciudad de Huancayo, Héctor Martín Pérez Morales, Alcides Velásquez y Juan 
Carlos Vitor, estudiantes de la UNCP, fueron asesinados por miembros del PCP-SL, quienes dejaron 
en el lugar un cartel, afirmando que dos de ellos pertenecían al grupo paramilitar Rodrigo Franco. Ese 
dia, Héctor Pérez, según testigos, había sido citado por un profesor de la UNCP, con quien la víctima 
tenía problemas personales. Los cadáveres de los tres jóvenes fueron hallados en el camino que 
conduce a la granja experimental de Yauris. Cuatro personas identificadas fueron acusadas de ser 
los responsables de los homicidios. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ MORALES, HECTOR MARTIN (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) VELASQUEZ CASTELLARES, ALCIDES (SEC, TOR, MAE) 
3 (M) VITOR RIVERA, JUAN CARLOS (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1005891 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / COLCA / CASABLANCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301395

A eso de las 11 de la noche del 27/04/1989, en el anexo de Casa Blanca, distrito de Colca, Leoncio 
Eloy Untiveros Párraga (61), presidente de la comunidad, fue asesinado de un disparo en la cabeza 
por tres miembros encapuchados del PCP-SL que ingresaron a su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) UNTIVEROS PARRAGA, LEONCIO ELOY (MAE)

��Caso: 1002605 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUASICANCHA / SANTA ROSA DE PACHACAYO (PACACHALLO) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 302366

En mayo de 1989, en Santa Rosa de Pachacayo, distrito de Huasicancha miembros de las Fuerzas 
Armadas de la Base de Vista Alegre ingresaron a casa de una mujer identificada y preguntaron por su 
hija, quien momentos antes había llegado a su casa arreando sus animales luego de una balacera. 
La hija fue conminada a desnudarse pero ella no aceptó, por lo que fue golpeada cruelmente en todo 
el cuerpo mientras la acusaban de ser miembro del PCP-SL, además le pisaron el cuello mientras su 
madre suplicaba la dejaran. Luego, los militares le pidieron que los guiara a la municipalidad, pero en 
el camino decidieron ir a otro lugar donde se encontraba el camión militar. Luego fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1005168 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / OCCORO (OJARO) 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 301069, 303352, 306005, 306008 

En mayo de 1989, en Occoro, distrito de Pariahuanca, aproximadamente 20 miembros del MRTA 
incursionaron e ingresaron a la feria comercial Huaribamba. En ese lugar reunieron a todas las 
personas para exponerles su proyecto e ideología. Posteriormente, se llevaron al comerciante Luis 
Barbarón Chipana, de quien nunca más se volvió a saber algo. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 22

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARBARON CHIPANA, LUIS (SEC, DES) 

��Caso: 1009813 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 309103

El 03/05/1989, en la ciudad de Huancayo, efectivos del Ejército Peruano interceptaron a Wilson 
Vásquez, Oscar Gutiérrez y Dula Mesia, quienes les presentaron sus documentos. Después de 
identificarse, abordaron un taxi. Luego, fueron acribillados por los mismos efectivos, resultando 
muerta Dula Mesia Kuwata. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MESIA KUWATA, DULA DELFINA (MAE)

��Caso: 1013147 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302727

El 03/05/1989, en el distrito de Chilca, a las 6:15 de la tarde se produjo un apagón. En esos 
momentos, miembros del PCP-SL dispararon contra el puesto policial de la PIP. Como consecuencia 
del atentado murió el policia Luis Federico Monge Tovar, quien recibió dos impactos de bala, una en 
el rostro y otra en la rodilla. El comandante Javier Villanueva Padilla, resultó herido y falleció cinco 
días después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MONGE TOVAR, LUIS FEDERICO (MAT) 
2 (M) VILLANUEVA PADILLA, JAVIER (LES, MAT) 

��Caso: 1009624 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / PANTI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303353

En junio de 1989, en la localidad de Pucacocha, centro poblado de Panti, distrito de Pariahuanca, 
encapuchados del PCP-SL capturaron a Cesar Julio Hinostroza Quispe quien se encontraba 
durmiendo en una feria. La víctima fue llevada al borde de un río, le colocaron una pistola en la 
cabeza, le amarraron las manos y lo comenzaron a golpear con el arma, luego fue interrogado sobre 
un presunto robo. Posteriormente los subversivos intentaron lanzarlo al río pero César pudo evitarlo, 
luego le robaron el dinero que llevaba consigo y lo dejaron libre. 

Víctimas Identificadas 
1 HINOSTROZA QUISPE, CESAR JULIO (TOR) 

��Caso: 1001884 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / COLCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300082, 300548, 305065 

El 14/06/1989, en el distrito de Colca, miembros del PCP-SL, asesinaron al profesor  Ananías 
Manturano Quintanilla, en momentos en los que se realizaba un campeonato deportivo entre 
colegios. Manturano fue sindicado como delator; al día siguiente, su cadáver fue encontrado con 
impactos de bala, en una chacra cerca de la carretera, a 2 km. del pueblo. 

Víctimas Identificadas 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 23

1 (M) MANTURANO QUINTANILLA, ANANIAS (MAE)

��Caso: 1004582 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUASICANCHA / SAN MIGUEL 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304526

El 15/06/1989, en el distrito de Chacapampa, la enfermera Vilma Eugenia Santos Ayllon fue 
secuestrada por un grupo de casi 20 presuntos miembros del PCP-SL, que llegaron a la posta médica 
donde trabajaba. Le exigieron que les entregue medicinas, a lo que Vilma Santos se negó, por lo que 
fue llevada hasta el anexo de San Miguel. Los senderistas se apropiaron de las medicinas y luego 
quemaron el local de la posta. Ese mismo día, el cadáver Vilma Santos fue encontrado en el 
cementerio. Al día siguiente, fueron encontrados los cuerpos de un profesor y de una persona que se 
dedicaba a la extracción de madera. Se desconocen sus nombres y los detalles de sus muertes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANTOS AYLLON, VILMA EUGENIA (SEC, MAE) 

��Caso: 1002612 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 304516

En junio de1989, Javier Alejandro Córdova Vilcapoma, estudiante de la UNCP, desapareció cuando 
se dirigía a la ciudad de Lima para realizar el canje de sus documentos personales en la Fuerza 
Aérea del Perú. Sus padres indagaron sobre su paradero, pero no obtuvieron información; sin 
embargo, es probable que haya sido detenido en el Control Policial de Corcona, debido a su 
condición de estudiante de la UNCP, pues viajaba portando su documento que lo identificaba como 
tal.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CORDOVA VILCAPOMA, JAVIER ALEJANDRO (DES)

��Caso: 1003783 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / LUCMA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito, PNP 
Testimonios: 300542, 303029 

El 24/06/1989, en Lucma, distrito de Pariahuanca, los hermanos Raúl y Jacinto Mendoza Mayta y su 
amigo Juan Camarena, fueron detenidos por segunda vez. En esta ocasión, fueron ronderos de Alto y 
Bajo Tulumayo y policías de Comas, quienes los condujeron a la plaza de Lucma, en donde los 
torturaron mientras eran acusados de pertenecer al PCP-SL. Fueron llevados al cuartel 9 de 
Diciembre, en Huancayo, y ahí los torturaron nuevamente; los privaron de alimentos durante cinco 
días. Los trasladaron después a la DIRCOTE, por cinco o seis días más; luego los llevaron a la base 
militar de Santa Rosa de Ila, donde fueron obligados a prestar servicio militar durante cuatro meses. 
Finalmente Raúl y Jacinto Mendoza fueron liberados. Juan Camarena fue procesado por terrorismo, 
pero, aparentemente, salió en libertad y se trasladó a la ciudad de Lima. No hay más información 
sobre su situación actual. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMARENA MENDOZA, JUAN (DET, TOR) 
2 MENDOZA MAYTA, JACINTO (DET, TOR) 
3 MENDOZA MAYTA, RAUL (DET, TOR) 

��Caso: 1005892 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 24

Testimonios: 305065

El 24/06/1989, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron en el distrito de Huancayo a Pedro 
Antonio Manrique Castañeda (19) y Hernán Luciano Macha Eulogío (18) a quienes culparon del 
asesinato del profesor Anamías Manturano Quintanilla. Los policías les informaron que miembros de 
las Fuerzas Armadas habían detenido a otros 20 pobladores del distrito de Colca por el mismo 
motivo, entre ellos a Elena Castañeda Peña, madre de Pedro Antonio Manrique Castañeda.Todos los 
detenidos fueron conducidos a la delegación policial de Huancayo donde los golpearon y los 
colgaron. Pedro Manrique fue trasladado al penal de Huamancaca el 13/07/1989 y salió bajo libertad 
provisional nueve meses después. Su madre salió en libertad a los pocos días de ser detenida. No se 
sabe cuál fue el destino de los otros capturados. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTAÑEDA PEÑA, ELENA (DET, TOR) 
2 MACHA EULOGIO, HERNAN LUCIANO (DET, TOR) 
3 MANRIQUE CASTAÑEDA, PEDRO ANTONIO (DET, TOR) 

��Caso: 1000518 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / YANABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100245, 303387 

El 07/07/1989, en el centro poblado de Yanabamba, del distrito de Santo Domingo de Acobamba, a 
las 5 de la mañana  tres miembros del PCP-SL ingresaron a la vivienda de Aparicio Camarena 
Carhuallanqui, quien se desempeñaba como secretario general de Yanabamba. Lo sacaron a la 
fuerza y lo llevaron a la plaza donde habían convocado a una reunión a los pobladores, 
seguidamente llevaron a Aparicio a la salida de Yanabamba donde lo asesinaron de un disparo de 
bala en la nuca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMARENA CARHUALLANQUI, APARICIO (MAE)

��Caso: 1007798 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100032, 302667, 304017, 304515, 304518, 731007 

El 18/07/1989, en la provincia de Huancayo, miembros del PCP-SL le dispararon a Luis Aguilar 
Romaní (45), docente de la UNCP y presidente del asentamiento humano "Justicia, Paz y Vida",  
cuando la víctima se encontraba dentro del campus universitario. La víctima falleció el 25/07/89 en el 
Hospital de la Policía Nacional en Lima a causa de las heridas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR ROMANI, LUIS CONSTANTINO (MAE)

��Caso: 1002602 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 302363

Entre agosto y setiembre de 1989, en la ciudad de Huancayo, una mujer identificada fue detenida por 
agentes de la Policía Nacional en el colegio Nuestra Señora de Cocharcas, donde estudiaba en el 
turno de la noche. Fue conducida a una comisaria, donde supo que la dueña de la pollería donde 
trabajaba, la acusaba de ser subversiva debido a que en las paredes del local habían pintado lemas 
senderistas, luego de robar una grabadora y casettes de audio del interior de la pollería. En la sede 
policial, fue interrogada, acusada de tener amigos senderistas y golpeada durante toda la noche. Su 
madre logró su liberación con el apoyo de un abogado, pues no se le encontró pruebas que la 
vincularan a grupos terroristas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 25

��Caso: 1011264 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / HUANCAS (SAN ANTONIO DE HUANCAS) 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303035

El 04/08/1989,  en el centro poblado de Lampa, distrito de Pariahuanca,  miembros del MRTA 
portando armas y usando pasamontañas ingresaron al domicilio del agricultor Oreste Gamarra y se lo 
llevaron junto a su hermano Rolando con rumbo desconocido. A la altura de la localidad de Huasapá, 
Rolando Gamarra fue puesto en libertad y logró retornar a su vivienda. Oreste fue atado de manos y 
torturado (no se da detalles del Acto de tortura). Al día siguiente los familiares encontraron si cuerpo 
en la orilla del río, cerca al anexo de Huancas. Había sido acuchillado y ahorcado, ademas 
presentaba un orificio de bala en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 GAMARRA YUPARI, ROLANDO (SEC)
2 (M) GAMARRA YUPARI, ORESTE (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1003988 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / SUNTUL 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 307005

El 18/08/1989, en Pahual, distrito de Pariahuanca, miembros del MRTA obligaron a Teodoro 
Mendoza Quinto (21) a bajar del vehículo en el que viajaba y se lo llevaron secuestrado. Dos días 
después, su cadáver fue encontrado junto con el de otra persona, identificada como Juan Lapier. 
Ambos tenían el cráneo partido. Al día siguiente, los subversivos del MRTA convocaron a una reunión 
en la plaza principal de Lampa para comunicar la muerte de ambas personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAPIERRE HINOJOZA, JUAN SANTIAGO (SEC, MAE) 
2 (M) MENDOZA QUINTO, TEODORO (SEC, MAE) 

��Caso: 1015714 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100032

Entre el 01 y el 15/09/1989, en el distrito de El Tambo de la ciudad de Huancayo, miembros de las 
Fuerzas Policiales detuvieron y torturaron a Joel Andrés López Galván, subsecretario del 
Asentamiento Humano Justicia Paz y Vida. La víctima fue metida a un vehículo y golpeada, tras lo 
cual lo llevaron a un pozo y le sumergieron la cabeza acusándolo de pertenecer a un grupo terrorísta. 
Una hora más tarde fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ GALVAN, JOEL ANDRES (DET) 

��Caso: 1013524 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / ASTILLERIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 305059

El 02/09/1989, en Astillería, distrito de Santo Domingo de Acobamba, 15 miembros del PCP-SL 
incursionaron por primera vez. Cuatro de ellos se dirigieron al domicilio del juez de paz, Cilos Romero 
Surichaqui (52), lo ataron de manos y se lo llevaron al distrito de Santo Domingo de Acobamba. Ahí 
fue obligado a renunciar a su cargo pero ante su negativa lo asesinaron con cuatro disparos a orillas 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 26

del río San Fernando. Los senderistas amenazaron a los pobladores para que no recogieran el 
cuerpo; por ello, al día siguiente un familiar lo enterró en el lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMERO SURICHAQUI, CILOS (SEC, MAE) 

��Caso: 1012825 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PILCOMAYO / ---- 
Responsables: PNP, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 700586

El 19/09/89, en la plaza de armas de Pilcomayo una patrulla  de la Policía Nacional procedentes de 
Huancayo detuvieron y luego torturaron a Luis Alejandro Filio Bonilla (21) estudiante de antropología 
de la Universidad de Huancayo. Luis fue detenido en una batida que se realizó aquel día en la zona, 
mientras se encontraba esperando una amiga; los efectivos policiales le solicitaron sus documentos y 
él mostró su carne universitario, con el cual verificaron que estaba requisitoriado, sindicado de ser el 
compañero "David". Acto seguido fue conducido al local de la JECOTE de la ciudad de Huancayo, en 
el cual fue torturado durante 10 días mediante golpes en diferentes partes del cuerpo, colgado con las 
manos hacia atrás y sumergido en un recipiente de agua con detergente. Un alférez y un Sub Oficial, 
le obligaron a firmar tres hojas en blanco; asimismo estuvo incomunicado aproximadamente durante 
tres días, en que lo llevan a realizar un reconocimiento a un parque de la ciudad. Producto de las 
torturas recibió atención médica en la dependencia policial pero no se dejo constancia de ello en un 
certificado. El 12 de octubre del mismo año fue recluido en el Penal de Huamancaca de Huancayo, 
donde fue permanentemente hostilizado y sus familiares amenazados; en enero de 1994 fue 
trasladado al Penal Castro Castro de Lima y en octubre del mismo año al Penal de Huacariz de 
Cajamarca donde cumple sentencia de 25 años de pena privativa de la libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 FILIO BONILLA, LUIS ALEJANDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1001487 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUALHUAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300034

En noviembre de 1989, en Hualhuas, en el distrito del mismo nombre, varios comuneros fueron 
detenidos por un grupo de efectivos de las Fuerzas Armadas que incursionaron en dicha localidad. 
Rodrigo Véliz Calderón fue detenido en su domicilio por militares, los que también se apropiaron de 
500 dólares americanos, un reloj de oro y artesanía que trabajaba la familia de la víctima. Los 
pobladores fueron conducidos a la plaza mayor de Hualhuas; ahí, los soldados llamaron a Rodrigo 
Véliz y a Gregorio Tomeo, cuyos nombres figuraban en una lista. Los condujeron al cuartel 9 de 
Diciembre, donde fueron recluidos. Allí, Véliz fue torturado, lo golpearon, le colgaron un cordón con 
electricidad en el cuello, lo sumergieron en tinas con agua sucia, lo insultaron y le privaron de 
alimentos. Pasados cuatro días, él y los otros comuneros fueron liberados. Antes de salir, las víctimas 
fueron forzadas a firmar un papel en blanco al tiempo que eran amenazados con matar a sus 
familiares si denunciaban los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 TORRES ---, GREGORIO (DET) 
2 VELIZ CALDERON, RODRIGO RICARDO (DET, TOR) 

��Caso: 1002491 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / VISTA ALEGRE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301018, 301368, 301369, 301371, 301372 

En noviembre de 1989, en el anexo de Vista Alegre, distrito de Chicche, Clímaco Vásquez  fue 
detenido en su vivienda por ocho miembros de las Fuerzas Armadas, quienes se lo llevaron a la base 
militar del lugar. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 
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Fuente: Base de datos de la CVR 27

Víctimas Identificadas 
1 (D) VASQUEZ MILLAN, CLIMACO (DET, DES) 

��Caso: 1004038 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PUCARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300004, 300010, 300011, 300032, 300036, 300042, 300049, 300071, 304502 

El 04/11/1989, en el distrito de Pucará y sus anexos, miembros del Ejército Peruano incursionaron e 
ingresaron a la fuerza a los domicilios de Nilo Cayo Castillón, del agente municipal Leoncio Orihuela e 
Isauro Váldez, a quienes asesinaron con un tiro en la cabeza. Posteriormente detuvieron a Paulino 
Cabezas y su hijo Raúl Cabezas, quienes luego aparecieron muertos en Azca. Leonor Poma, su 
hermana Isabel y Máximo Pérez fueron asesinados con disparos cuando salían de una fiesta en 
Raquina. A ambas mujeres les cortaron los senos y dejaron sus cuerpos en la calle. Los autores de 
este crimen dejaron pintas del MRTA y el PCP-SL en las paredes del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABEZAS CONDOR, PAULINO (DET, MAE) 
2 (M) CABEZAS CUEVA, RAUL (DET, MAE) 
3 (M) CASTILLON LAVERIANO, NILO CAYO (MAE)
4 (M) ORIHUELA MEDRANO, LEONCIO (MAE)
5 (M) PEREZ URETA, MAXIMO (MAE)
6 (M) POMA VILA, GLADIS ISABEL (MAE)
7 (M) POMA VILA, MADELENY LEONOR (MAE)
8 (M) VALDEZ ROJAS, ISAURO (MAE)

��Caso: 1000516 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100245

El 08/11/1989, entre seis y ocho miembros del PCP-SL secuestraron en Pomabamba, en el distrito de 
Santo Domingo de Acobamba, a Andrés Álvarez y a otros comuneros, entre ellos Urbano Mercado y 
su esposa. Dos días después, Andrés Álvarez fue encontrado muerto. Su cuerpo presentaba signos 
de haber sido apedreado y heridas de bala en la cabeza. Se supo que las otras personas también 
murieron, pero no hay más información al respecto. Horas después del primer plagio, los subversivos 
llegaron a Oropel (o Urojil), en el mismo distrito, y secuestraron a Santosa Flores. También fue 
asesinada, aunque sus restos fueron ubicados meses después en una quebrada cercana a Oropel. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALVAREZ AUCEJO, ANDRES ALEJANDRO (SEC, MAE) 
2 (M) FLORES RAFAEL, SANTOSA (SEC, MAE) 
3 (M) MERCADO CAMPOS, URBANO (SEC, MAE) 

��Caso: 1001890 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / ROSASPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300001

En diciembre de 1989, en el distrito de Santo Domingo de Acobamba, Hilario Campos Camargo (18) 
desapareció de su colegio en Rosaspampa. Se presume que fue secuestrado por miembros del PCP-
SL. Sin embargo, nunca se supo más de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAMPOS CAMARGO, HILARIO (SEC, DES) 

��Caso: 1002609 

Año: 1989
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Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUASICANCHA / HUASICANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301034, 302365, 302713 

En diciembre de 1989, en Huasicancha, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL ingresaron 
a casa del profesor Víctor Castillo Vallejo en Santa Rosa de Pachacayo y lo condujeron a la plaza de 
dicha localidad, a donde también fue llevado Albino Domingo Cano Llauca y un señor apellidado 
Sandoval. Las tres personas fueron asesinadas a balazos. Sobre los cadáveres, los subversivos 
dejaron carteles que decían: «Muere por traidor», «Muere por no apoyar al partido»,«Muere por 
soplón», «Muere por votar en las elecciones». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANO LLACUA, ALBINO DOMINGO (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) CASTILLON VALLEJO, VICTOR (SEC, TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1003876 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / ---- / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 100105, 102111 

En diciembre de 1989, en la ciudad de Huancayo, Javier Antonio Alarcón Guzmán, dirigente de la 
organización sindical CGTP y docente principal en la UNI en la ciudad de Lima, desapareció en 
circunstancias desconocidas. La víctima había viajado a la zona con la finalidad de dirigirse a las 
ciudades de Jauja y Concepción, pero nunca llegó a ninguno de ésos lugares. En una de las últimas 
llamadas telefónicas que hizo a su esposa, quien se encontraba en Lima, le contó que había sido 
amenazado por miembros del Ejército Peruano y por personas vestidas de civil, sin embargo aseguró 
que llegaría a su casa para Navidad. Hasta la fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALARCON GUZMAN, JAVIER (DES)

��Caso: 1012837 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / OXABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302448, 302450 

El 19/12/1989 en el anexo de Oxabamba, distrito de Santo Domingo de Acobamba, miembros del 
PCP-SL secuestraron a Percy Caisahuana, así como a los hermanos Juan y César Ricse Camarena, 
los llevaron al centro poblado de Matapuquio y los asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAISAHUANA RIVERA, PERCY FERNANDO (SEC, MAE) 
2 (M) RICSE CAMARENA, CESAR (SEC, MAE) 
3 (M) RICSE CAMARENA, JUAN (SEC, MAE) 

��Caso: 1015314 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304034

El 24/12/1989,  integrantes del PCP-SL, asesinaron al electo regidor provincial del PPC, Bernal 
Espinoza Cardenas en el barrio de San Carlos del distrito de Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINOZA CARDENAS, BERNAL (MAE)

��Caso: 1006110 
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Año: 1989
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / HUACHICNA PATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302087, 303354, 303676 

El 27/12/1989, en el caserío de Huachicna Pata, distrito de Pariahuanca, incursionaron alrededor de 
15 miembros del PCP-SL, y convocaron a una reunión en el patio de la escuela de la comunidad. En 
el lugar asesinaron, de un disparo en la boca, al Juez de Paz Luciano Feliz Gamarra y a su secretario 
Gerardo Yalica Santiago delante de toda la población. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FELIZ GAMARRA, LUCIANO (MAE)
2 (M) YALICA SANTIAGO, GERARDO (MAE)

Año 1990 

��Caso: 1000469 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / ---- / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 305053, 306506 

En 1990, en Huancayo, Sergio  Canchaya,  quien trabajaba en el servicio de Inteligencia, fue 
asesinado por agentes no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANCHANYA ---, SERGIO (MAE)

��Caso: 1002458 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301668

En 1990, en el distrito de Chilca, miembros del PCP-SL asesinaron a Verónica Pérez, presidenta del 
Vaso de Leche del mismo distrito. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ ---, VERONICA (MAE)

��Caso: 1003084 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Otros
Testimonios: 305035

En 1990, en el asentamiento humano San Pedro, en el distrito de El Tambo, encapuchados de un 
grupo no identificado, incursionaron e hicieron detonar una bomba. Minutos después un hombre 
identificado se despertó por los gritos de una vecina cuando secuestraban a su hija.  Al intentar 
ayudar fue alcanzado por impactos de bala que lo hirieron en ambas piernas, una de las cuales 
quedó fracturada. La joven fue secuestrada, pero posteriormente logró escapar, luego de ser 
golpeada.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1003779 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / PARIAHUANCA 
Responsables: MRTA 
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Testimonios: 303027

En enero de 1990, en el poblado de Pariahuanca, distrito del mismo nombre, una columna del MRTA 
ingresó y, tras convocar a una asamblea, Sabino Alhua Estrada fue secuestrado. Desde ese día se 
desconoce su paradero y está  en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALHUA ESTRADA, SABINO FLORENCIO (SEC, DES) 

��Caso: 1004127 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / VISTA ALEGRE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 301371

En 1990, en el anexo de Vista Alegre, distrito de Chicche, Amadeo Lozano Lozano retornaba a su 
domicilio, ubicado al frente de la base militar ubicada en dicha localidad. Los militares lo saludaron, 
pero Lozano, quien estaba ebrio, no respondió al saludo. Los militares se acercaron y lo golpearon 
con la culata de sus armas, hasta dejarlo inconsciente. Después, la víctima fue llevada a la base 
militar y liberada al día siguiente. Amadeo Lozano no pudo moverse por ocho días, a causa de los 
golpes que recibió. 

Víctimas Identificadas 
1 LOZANO LOZANO, AMADEO (DET, TOR) 

��Caso: 1005148 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / OCCORO (OJARO) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 306009

En 1990, en Occoro, distrito de Pariahuanca, miembros del Ejército Peruano incursionaron y 
reunieron a los pobladores en la escuela del lugar. Ahí detuvieron a Onorio Sayas, Antonio Vila, 
Jesús Vila y Felipe Estrada, y los acusaron de ser miembros del MRTA. Fueron golpeados y 
torturados, pero posteriormente dejados en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 ESTRADA ---, FELIPE (DET, TOR) 
2 SAYAS LEON, ONORIO (DET, TOR) 
3 VILA BRAVO, JESUS (DET, TOR) 
4 VILA HINOJOZA, ANTONIO (DET, TOR) 

��Caso: 1006107 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303675

En 1990, en el anexo de Yunga Chaquicocha, distrito de Santo Domingo de Acobamba, incursionaron 
miembros del PCP- SL y convocaron a una reunión en la plaza. En ese lugar, tenían maniatado a un 
hombre apellidado Gamarra, a quién, luego de preguntarle a quienes había robado, asesinaron de un 
disparo en la nuca, luego amenazaron a todos los presentes diciendo que así morían los ladrones y 
rateros.

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1007636 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / VILLA YAUYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
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Testimonios: 303386, 310112 

En enero de 1990, a las doce de la noche, en Villa Yauyo, distrito de Santo Domingo de Acobamba, 
aproximadamente 18 miembros del PCP-SL ingresaron a la vivienda de un hombre identificado (58), 
lo golpearon y luego lo sacaron de su casa. Lo colgaron de un palo y lo asesinaron, ahorcándolo. A 
una mujer identificada que se encontraba con él fue violada. El cadáver del hombre fue recogido y 
enterrado en la chacra por sus hijos, quienes eran ronderos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
2 (M) ALVAREZ CAMPOS, GERMAN (MAE)

��Caso: 1008451 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 301389

En 1990, en la ciudad de Huancayo, miembros de la DINCOTE de Huancayo, detuvieron a Miriam 
Arge Chanco, mientras se dirigía a la misa que en memoria a su hermano desaparecido se realizaba. 
Durante la detención la víctima fue golpeada y amenazada con ser violada. Salió en libertad al cabo 
de un tiempo no precisado. 

Víctimas Identificadas 
1 ARGE CHANCO, MIRIAM EUDOCIA (DET, TOR) 

��Caso: 1012652 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / INGENIO / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 453536

En 1991, en el distrito de Ingenio, miembros identificados de las Rondas Campesinas asesinaron a 
los hermanos Guillermo y Donaldo Bravo Cerrón, a quienes acusaron de subversivos. Los ronderos 
les robaron seiscientos dolares, luego que estuvieran libando licor con las  víctimas. Los cuerpos 
fueron encontrados cerca al parque Túpac Amaru en una fosa común. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BRAVO CERRON, DONALDO (MAE)
2 (M) BRAVO CERRON, GUILLERMO (MAE)

��Caso: 1005311 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / ANTARPA GRANDE 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 302411

Entre el 04 y 05/01/1990, a las dos de la mañana, en Antarpa Grande, distrito de Parihuanca, 
Justino Huanasca García salió de su domicilio con destino a la ciudad de Huancayo. Desde aquel día 
se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUANASCA GARCIA, JUSTINO (DES)

��Caso: 1014437 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / SAN BARTOLOME 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 302448

Entre el 05 y el 10 de enero de 1990 en San Bartolomé distrito de Santo Domingo de Acobamba, 
miembros de un grupo no determinado asesinaron a Moner Melgar y Roque Melgar Mogrovejo 
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Víctimas Identificadas 
1 (M) MELGAR ---, MONER (MAE)
2 (M) MELGAR MOGROBEJO, ROQUE (MAE)

��Caso: 1001735 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300523

El 15/01/1990 Ralph Marino Tintaya Flores (17) salió de su domicilio en el distrito de Chilca y se 
dirigió un local de la Policía Nacional para solicitar un certificado. Nunca más regreso a su casa, 
encontrandose desaparecido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINTAYA FLORES, RALPH MARINO (DET, DES) 

��Caso: 1002627 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUAYUCACHI / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 301702

Durante la semana del 26/01/1990, en Huayucachi, distrito del mismo nombre, mientras se 
celebraban las fiestas del pueblo, dos efectivos de la Policía Nacional vestidos de civil detuvieron  a 
Américo Rodríguez, aduciendo que alguien lo había señalado como subversivo. Lo condujeron a la 
comisaría de Huayucachi; de ahí fue trasladado a un cuartel en Manta, Huancavelica, luego al cuartel 
de Pampas y posteriormente de regreso a Manta,  donde los militares lo extorsionaron a cambio de 
su libertad. Salió libre dos meses después, gracias al pago de una suma de dinero. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ TORALBA, AMERICO (DET) 

��Caso: 1001891 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / ROSASPAMPA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 300001

El 09/02/1990, en el anexo de Rosaspampa, distrito de Santo Domingo de Acobamba, los ronderos 
sacaron de su domicilio a Apolinario Campos Camargo, a su esposa Jacinta Camargo Unchupayco y 
a sus menores hijos, Bacilia (13) y Juan (15), y fueron recluidos en la iglesia. Posteriormente fueron 
trasladados al anexo de Yanabamba, donde estuvieron encerrados por tres días. Luego, Apolinario 
Campos fue conducido a otro lugar, en el que lo torturaron y mataron. Su cuerpo fue arrojado a un 
barranco y se le prohibió a los familiares recoger el cadáver. Sin embargo, sus familiares lograron 
enterrar el cadáver en el mismo lugar en el que lo encontraron. Jacinta Camargo Unchupayco y sus 
dos menores hijos siguieron secuestrados hasta fines del año 1990, mientras su casa era saqueada 
por los ronderos. Ella y sus dos hijos fueron liberados luego de pagar cinco piezas de ganado a los 
ronderos de Rosaspampa. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMARGO UNCHUPAYCO, JACINTA (SEC)
2 CAMPOS CAMARGO, BACILIA (SEC)
3 CAMPOS CAMARGO, JUAN (SEC)
4 (M) CAMPOS VELIZ, APOLONARIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001473 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
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Testimonios: 300069, 301354 

El 21/02/1990, en la ciudad de Huancayo, distrito de Tambo, miembros del ejército encapuchados  y 
vestidos con chompas negras sacaron de su vivienda a Máximo Luciano Fernández Armas, 
estudiante de la UPLA y delegado de su salón. Se lo llevaron en una camioneta blanca con rumbo 
desconocido.  Hasta la fecha se desconoce el paradero de Máximo Armas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FERNANDEZ ARMAS, MAXIMO LUCIANO (DET, DES) 

��Caso: 1001762 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 301030

En marzo de 1990, en el distrito de Chicche, Eleazar Naasson Ramos Hinostroza (37), presidente 
transitorio de la comunidad de Huasicancha, fue detenido por miembros de las Fuerzas Armadas. La 
víctima tras ser sindicada como miembro de un grupo terrorista, fue conducida a la base militar del 
anexo de Vista Alegre, pertenceciente al distrito mencionado. Allí, Ramos fue torturado a golpes, 
colgado y sumergido en agua. La detención y torturas fueron responsabilidad de un capitan y un 
teniente EP identificados por sus respectivos alias. Después de ocho días fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMOS HINOSTROZA, ELEAZAR NAASSON (DET, TOR) 

��Caso: 1005169 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / PANTI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302084, 306008 

El 03/03/1990, en el anexo de Panti, distrito de Pariahuanca, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Víctor Gómez Huamán, Ignacio Avilés, Eugenio Avilés, Teófilo Avilés y a Venancio Félix 
Huamán Castro; quien fue torturado durante su detención. Luego de cerca de 15 días fueron dejados 
en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 AVILES ---, EUGENIO (DET) 
2 AVILES ---, IGNACIO (DET) 
3 AVILES ---, TEOFILO (DET) 
4 GOMEZ HUAMAN, VICTOR (DET) 
5 HUAMAN CASTRO, VENANCIO FELIX (DET, TOR) 

��Caso: 1002447 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300030

Cerca de las 10:30 p.m. del 07/03/1990, en el distrito de Chilca, ciudad de Huancayo, Rafael 
Simerman Antonio Navarro fue sacado de su domicilio por unos hombres armados que llegaron a 
bordo de una camioneta, quienes lo llevaron al cuartel 9 de Diciembre, ubicado muy cerca de su 
casa. Sus padres salieron tras él, tratando de evitar que se lo lleven, cuando ya en la calle 
escucharon una detonación. Al regresar a su casa se dieron cuenta que una carga explosiva había 
sido colocada en la puerta de su domicilio. Después, llevaron la ropa de su hijo al cuartel, pues fue 
sacado en ropa interior, pero no pudieron verlo. Trataron de liberarlo con la ayuda de abogados y un 
fiscal, así como directamente en el cuartel, pero no consiguieron nada. Posteriormente, obtuvieron 
algunos nombres de los posibles responsables de la desaparición de su hijo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ANTONIO NAVARRO, RAFAEL SIMERMAN (DET, DES) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 34

��Caso: 1002739 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301353

El 08/03/1990, en el distrito de El Tambo, miembros del Ejército Peruano allanaron el domicilio de 
Juvencia Eula Gavino Ames, a quien golpearon en las piernas, brazos y senos. Cuando la golpearon 
con el arma en la cabeza, se desmayó. Los militares se llevaron detenida a su hija Luci Pilar 
Hinostroza Gavino; hacia el cuartel 9 de Diciembre, pero desde entonces se encuentra desaparecida. 
En ese cuartel tambièn asesinaron a Antonio García. 

Víctimas Identificadas 
1 GAVINO AMES, JUVENCIA EULA (TOR) 
2 (D) HINOSTROZA GAVINO, LUCI PILAR (DET, DES) 
3 (M) GARCIA ---, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1008585 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302054

El 08/03/1990, en la urbanización Pio Pata, distrito de El Tambo, miembros del Ejército Peruano, a 
bordo de una camioneta, llegaron a casa de los hermanos Guillermina Jacinta y Raúl Armas Cueva, 
ingresaron a la fuerza los sacaron y se los llevaron detenidos. Hasta la fecha los hermanos Armas se 
encuentras desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARMAS CUEVA, GUILLERMINA JACINTA (DET, DES) 
2 (D) ARMAS CUEVA, RAUL BERNARDINO (DET, DES) 

��Caso: 1001738 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / SAÑOSCHAUPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300519

El 16/03/1990, en el anexo de Sañoschaupi, distrito de El Tambo, los hermanos Feliciano y Héctor 
Sanabria Quispe fueron interceptados por presuntos miembros del PCP-SL, cuando salían de su 
domicilio para ir a comprar velas. Las víctimas fueron atadas de manos y luego llevadas a un 
descampado, cerca al cerro de Saños. Allí, fueron torturados y golpeados con piedras en el rostro y 
en la cabeza hasta morir. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANABRIA QUISPE, FELICIANO (TOR, MAE) 
2 (M) SANABRIA QUISPE, HECTOR (TOR, MAE) 

��Caso: 1011810 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / VILCACOTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 309405

El 22/03/1990, en Vilcacoto, distrito de Huancayo, miembros del PCP-SL, armados con FAL, sacan 
de su domicilio a Tomás Aliaga Corilloclla y Angel Borja García partiendo con rumbo desconocido. Al 
dia siguiente sus cuerpos fueron encontrados cerca al rio Shullcas con varios balazos en en cuerpo 
cada uno, al lado de los cadáveres dejaron un cartel con letras rojas que decia:« Asi mueren los 
soplones y chismosos, viva el presidente Gonzalo». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALIAGA C0RILLOCLLA, TOMAS GENARO (MAE)
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2 (M) BORJA GARCIA, ANGEL (MAE)

��Caso: 1001776 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300516

El 28/03/1990, en Chilca, Luis Ledesma Quispe, ex alcalde del distrito de Colcabamba, fue asesinado 
por presuntos miembros del PCP-SL, cuando viajaba junto con su esposa, Luzmila Alcántara Medina, 
y su hija Fabiola (11) desde la ciudad de Huancayo hacia Colcabamba. El vehículo que los 
transportaba se detuvo en el grifo Portillo, distrito de Chilca, para recoger pasajeros, momento que 
Luis Ledesma aprovechó para bajar. Fue allí, cuando dos jóvenes, bajos y delgados, le dispararon en 
la cabeza y en la espalda; luego de lo cual fugaron en una camioneta. Se presume que los atacantes 
habían estado siguiendo a la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LEDESMA QUISPE, LUIS (MAE)

��Caso: 1002441 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301676

El 08/04/1990, en la ciudad de Huancayo, cuando se llevaban a cabo las elecciones 
generales, Cresencio Quispe Armas se encontraba en su centro de votación, en el colegio Santa 
Isabel, cuando una persona se le acercó, lo sacó de la cola de votación y lo obligó a a acompañarlo. 
Se fueron con rumbo desconocido. Hasta el día de hoy se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE ARMAS, CRESENCIO (DET, DES) 

��Caso: 1001915 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / LUCMA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300508

El 28/04/1990, en Lucma, en el distrito de Pariahuanca, Juan Aurelio Himas Espejo, autoridad de 
dicha comunidad, e integrante de las rondas campesinas, retornaba a su domicilio luego de sus 
labores agrícolas, cuando efectivos militares lo detuvieron en la puerta de su casa y lo condujeron a 
la base militar de Lampa, perteneciente también al distrito de Pariahuanca. Según algunos testigos, 
Juan Limas habría sido torturado debido a los gritos que se escucharon durante la noche, cuando 
llegó a dicha base. Nunca más se le volvió a ver. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LIMAS ESPEJO, JUAN AURELIO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1007207 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303025

En mayo de 1990, en el distrito de Huancayo, presuntos miembros del PCP-SL, encapuchados, con 
botas y uniforme militar, sacaron a Gelacio Aguirre Lapierre (20), dirigente de las Rondas 
Campesinas de Pariahuanca de su cuarto en Huancayo y se lo llevaron, amenazando a una vecina 
que presenció el hecho para que no hablara. La esposa de Gelacio averiguó y le dijeron que su 
cadáver estaba en el río Mantaro. Buscó y encontró el cuerpo de su esposo que luego enterraron sin 
autopsia ni denuncia. 
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Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUIRRE LAPIERRE, GELACIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1003809 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306003

El 24/05/1990, en la ciudad de Huancayo, la comerciante Maria Maximiliana Fabián Prudencio (26), 
se encontraba en su puesto de viandas ubicado en el mercado "Raez Patiño", cuando se celebraba 
un aniversario más de la creación de dicho mercado. Cerca de las ocho de la noche, una persona no 
identificada le disparó un balazo en la cabeza. Al parecer no recibió una atención inmediata. Se 
presume que fue asesinada en represalia por no haber atendido las exigencias y amenazas de las 
que era objeto por parte del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FABIAN PRUDENCIO, MARIA MAXIMINA (MAE)

��Caso: 1011346 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101304

El 24/05/1990 en el distrito de Huancayo, tres miembros del PCP - SL encapuchados ingresaron a la 
casa donde se hospedaba Oscar Soldevilla Campos y su familia. Los senderistas le pidieron a la 
víctima que los acompañe, y por negarse  le dispararon dos veces: una en el cráneo y otra en el 
rostro, causándole la muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOLDEVILLA CAMPOS, OSCAR (MAE)

��Caso: 1001286 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300038

El 04/06/1990, Ever Domingo Lijarza Carrillo, presidente de la comunidad campesina de Cajas Chico, 
distrito de Huancayo, salió de su domicilio con destino a un oficina del Ministerio de Agricultura 
ubicada en el distrito de El Tambo, para resolver cuestiones con respecto a tierras comunales. Lijarza 
Carrillo nunca regresó y se desconoce su paradero. Los responsables fueron miembros del Ejército 
Peruano. Ever Lijarza era estudiantede la Facultad de Matemática y Física de la Universidad Nacional 
del Centro del Perú. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LIJARZA CARRILLO, EVER DOMINGO (DET, DES) 

��Caso: 1001982 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / EL TAMBO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300013, 300017 

El 05/06/1990, en el distrito de El Tambo, ciudad de Huancayo, siete personas vestidas con 
uniformes del Ejército Peruano, ingresaron al domicilio de Pablo Teodoro Ravichagua Alejandro. Lo 
interrogaron sobre la ubicación de unas armas, mientras su esposa, sus hijos y sobrinos eran 
inmovilizados. No encontraron nada en la casa, pero, luego de golpearlo, se lo llevaron con ellos. 
Además, dejaron en la pared de la casa un lema del MRTA. El 10/07/1990, en el diario «El Correo» 
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de Huancayo publicaron la noticia de la aparición de un cadáver en el paraje de Huaycha. Sus 
familiares identificaron el cuerpo en la morgue del distrito de Concepción. No tenía cabeza y 
presentaba huellas de tortura; al parecer lo habían arrastrado, porque sus rodillas estaban 
lastimadas. Sólo pudieron identificarlo por la ropa. Se presume que los responsables fueron 
miembros del Ejército Peruano que se hicieron pasar por subversivos del MRTA. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAVICHAGUA ALEJANDRO, PABLO TEODORO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1013705 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / LAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307008

El 06/06/1990, en Lampa, distrito de Pariahuanca; tres presuntos miembros del PCP-SL, asesinaron 
a Sabina Yupanqui Bravo (47). El cadáver fue encontrado en su cama y fue enterrado por sus 
familiares.

Víctimas Identificadas 
1 (M) YUPANQUI BRAVO, SABINA (MAE)

��Caso: 1001666 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / HUANCAYO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300093, 300124, 302044, 304009, 304010, 304016, 304017, 304515 

El 08/06/1990, en la ciudad de Huancayo, la camioneta donde viajaban Jaime Cerrón Palomino, 
profesor de Filosofía y Ciencias Sociales y vicerector de la UNCP, junto con Armando Tapia 
Gutiérrez, chofer de dicha universidad, fue interceptada por miembros del Ejército Peruano. Cerrón 
Palomino y Tapia Gutierrez fueron obligados a bajar del vehiculo y subidos a otra camioneta con 
destino desconocido. Estuvieron desaparecidos por nueve días, período en el cual las familias 
recibieron amenazas y fueron víctimas de chantaje por parte de los militares. Finalmente, los cuerpos 
de ambas víctimas aparecieron el 19/06/1990, en un paraje llamado Tierra Blanca, en el distrito de 
Sincos, en estado de putrefacción. El cuerpo de Tapia mostraba signos de tortura, heridas de bala en 
la cabeza y los ojos vaciados. El de Cerrón Palomino presentaba siete balazos en el pecho y dos en 
la cabeza, además de los pies mutilados. Ambos portaban un cartel que decia «Así mueren los 
sacolargos». Se presume que los responsables fueron paramilitares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CERRON PALOMINO, JAIME (DET, TOR, MAE) 
2 (M) TAPIA GUTIERREZ, ARMANDO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1008404 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 300012

El 10/06/1990, en el distrito de Huancayo, en la provincia de Huancayo, Luis Alberto de la Cruz 
Lázaro, alumno de la facultad de antropología de la UNCP y miembro de la Asamblea Universitaria, 
desapareció en circunstancias no esclarecidas. El día en mención se llevaba a cabo la segunda 
vuelta de las eleciones presidenciales. Después de varias indagaciones, el 23/06/1990, el cuerpo de 
la víctima apareció sin vida en un paraje del distrito de san Jerónimo, provincia de Huancayo, 
conocido como El Pedregal. Se presume que el hecho fue responsabilidad de las fuerzas del orden 
que aquel día se encontraba realizando redadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ LAZARO, LUIS ALBERTO (DET, MAE) 
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��Caso: 1001792 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PILCOMAYO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 100048

El 29/06/1990, en el cruce de la carretera Chupaca-Huachac, en el distrito de Pilcomayo, William 
Jorge Quinto Rojas fue detenido por miembros de la Policía Nacional. La víctima, que se dirigía a su 
trabajo en el momento de su detención, fue trasladada en un vehículo a la Oficina Regional de 
Investigación. Hasta la fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUINTO ROJAS, WILLIAM JORGE (DET, DES) 

��Caso: 1007204 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / PALIAN-UÑAS 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 301069

El 23/07/1990, en Palian-Uñas, distrito de Huancayo, miembros de un grupo terrorista sin determinar 
desaparecieron a Urbano Alzamora (28), presidente de Pariahuanca. Ya lo habían amenazado antes 
en dos ocasiones para que renunciara a ser autoridad en Pariahuanca. Urbano mandó llamar a su 
esposa y cuando ésta llegó a la vivienda, Urbano no estaba, y desde entonces no se sabe más de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALZAMORA ESTRADA, URBANO VIDAL (SEC, DES) 

��Caso: 1003980 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / CABRA CANCHA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 302412

El 25/07/1990, en la comunidad de Cabra Cancha, en el distrito de Pariahuanca, miembros del MRTA 
asesinaron a Amadeo Perez Mayta. Se desconocen más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ MAYTA, AMADEO (MAE)

��Caso: 1001732 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301334, 302008, 306506 

El 03/08/1990, en el distrito de El Tambo, en la ciudad de Huancayo, Ricardo Canchanya Ibarra fue 
asesinado por un grupo de sujetos encapuchados, cuando se encontraba en su vehículo frente a su 
vivienda. Los perpetradores dejaron un cartel escrito con tinta roja, donde se señalaba que la víctima 
era socia de un miembro del nuevo gobierno. Canchanya era miembro de la Iglesia Evangélica 
"Gedeones Internacionales" y gerente de la empresa Surge en dicha ciudad, además de colaborador 
de la agrupación política Cambio 90, la cual recientemente había ganado las elecciones 
presidenciales.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANCHANYA IBARRA, RICARDO (MAE)

��Caso: 1003977 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / CHUYAS 
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Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300078, 302416, 303024 

Entre el 12 y 13 de agosto de 1990 en la noche, en la comunidad de Chuyas, distrito de Pariahuanca, 
miembros del PCP-SL capturaron a Oswaldo Torres Fernández y a su hijo Moisés Torres Cruz. Los 
llevaron a su vivienda, con la finalidad de que les entreguen dinero. Las víctimas 
fueron amenazadas para que acompañasen a los subversivos. Los golpearon e hirieron con cuchillos 
y disparos hasta que, finalmente, asesinaron a Moisés Torres de un disparo, luego de que su padre 
lograra escapar herido. 

Víctimas Identificadas 
1 TORRES FERNANDEZ, OSWALDO (LES)
2 (M) TORRES CRUZ, MOISES (LES, MAE) 

��Caso: 1011202 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100189

El 22/08/1990, en la ciudad de Huancayo, militantes del PCP-SL asesinaron a  Christian Ugarte y 
Eduard Hidalgo. Primero le hicieron heridas con un cuchillo, para luego dispararles en la cabeza. 
Finalmente,  colocaron sobre sus cuerpos un cartel que decía "así mueren los yanquis" 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HIDALGO ---, EDWARD (MAE)
2 (M) UGARTE AYAVIRI, CHRISTIAN ANDREASN (MAE)

��Caso: 1013653 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 300128

En setiembre de 1990, en la ciudad de Huancayo, cuando Juan Alejandro Ames Erquino se 
encontraba en su domicilio de prolongación Piura, fue intervenido por dos miembros de la Policia 
Nacional que vestían ponchos delante de su hijo; a quién le dijo cuida a tu madre y se lo llevaron con 
rumbo desconocido. Después de dos días encontraron su cuerpo sin vida, atado con un pasador y 
una herida de bala, en la fábrica Los Andes en el mismo distrito. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AMES ERQUINO, JUAN ALEJANDRO (DET, MAE) 

��Caso: 1000036 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / SAÑOSCHAUPI 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 302103, 305011 

El 13/09/1990, en el anexo de Saños Chico, distrito de El Tambo, Edison Vásquez Garay (21), 
estudiante de la UNCP, fue sacado de su domicilio por presuntos miembros del PCP-SL. Fue 
conducido a la plaza, donde lo asesinaron a pedradas; su cabeza quedó destrozada. Los agresores 
dejaron un cartel que decía: <<Asi mueren los cabezas negras>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VASQUEZ GARAY, EDISON SAUL (MAE)

��Caso: 1009620 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUACRAPUQUIO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
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Testimonios: 304012

El 14/09/1990 en el distrito de Huancayo, efectivos de las Fuerzas del Orden detuvieron a una mujer 
identificada. Un automovil la interceptó mientras caminaba cerca a su domicilio. Fue interrogada en 
un paraje descampado donde fue torturada a golpes. Fue liberada luego de un día. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1001734 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 300524, 304020 

En 1990, en el barrio Ocopilla del distrito de Chilca, Dora Marín Aire, estudiante de la UNCP y 
dirigente del gremio estudiantil, desapareció luego de salir de su casa, con dirección a su centro de 
estudios. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MARIN AIRE, DORA (DET, DES) 

��Caso: 1002733 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PILCOMAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301363

A fines de 1990, en Pilcomayo, en el distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL sacaron de su 
casa a Misael Angulo Chiviari y amenazaron de muerte a su esposa si no les entregaba dinero. Los 
senderistas se llevaron a Misael Angulo, y lo asesinaron con armas de fuego en un lugar cerca de 
Pilcomayo y Huamancara Chico. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANGULO CHIVIARI, MISAEL (MAE)

��Caso: 1004862 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300058, 304010 

El 24/10/1990, en la ciudad de Huancayo, Ángel Huaynate salió de su domicilio con dirección al 
campus de la UNCP; lo acompañaron algunos amigos suyos. Sus familiares lo buscaron en cuarteles 
y comisarías, sin ningún resultado positivo. Dos días después, el 26/10/1990, en un lugar conocido 
como Quebrada Honda, fue encontrado el cuerpo de Ángel Huaynate; ese mismo dia, en la entrada 
del campus de la UNCP, apareció el cadáver de Edison Espinoza. Ambos presentaban señales de 
tortura.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINOZA TUEROS, EDSON REINALDO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) HUAYNATE SOLORZANO, ANGEL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1001693 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / HUANCAYO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300035, 300040 

El 05/10/1990, en la ciudad de Huancayo, Francisco Fernández Galvez y Alcides Ccopa Taipe, 
dirigentes estudiantiles de la UNCP, fueron detenidos por presuntos efectivos del Ejército Peruano, 
quienes estaban vestidos de civil; ambos detenidos fueron subidos a una camioneta. Los 
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responsables, presumiblemente, habrían sido miembros de la Oficina Regional de Inteligencia (ORI), 
con sede en Huancayo. Fernández Gálvez y Ccopa Taipe estuvieron desaparecidos 15 días, luego 
de los cuales un testigo vió al primero a bordo de una camioneta, con ropa militar y custodiado por 
soldados. Su habitación fue registrada por miembros del Ejército Peruano, quienes se 
llevaron aparatos eléctricos y otros bienes. Según testigos, ambos habrían estado recluidos en el 
cuartel de  Huancayo, y se les habría abierto proceso por delito de terrorismo. Hasta el día de hoy se 
desconoce su paradero, aunque otro testigo dijo que habían sido enterrados en el Huaytapallana. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CCOPA TAIPE, ALCIDES (DET, DES) 
2 (D) FERNANDEZ GALVEZ, FRANCISCO JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1006728 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 304002, 304017, 304515 

El 15/10/1990, en el distrito de Chilca, miembros del MRTA asesinaron a Roberto Aguirre Palomino, 
profesor de la Facultad de Pedagogía de la Universidad Nacional del Centro, cuando se disponía a 
ingresar al local de la Universidad Peruana Los Andes. La víctima fue interceptada por una persona, 
con quien entabló conversación. Unos metros más adelante, en una camioneta blanca se 
encontraban cuatro desconocidos quienes luego descendieron y se dirigieron hacia Roberto Palomino 
e intentaron obligarlo a subir al vehículo. Éste se resistió por lo que uno de ellos le disparó, acción 
que fue seguida por los otros, quienes luego huyeron. Roberto Aguirre falleció horas después, en un 
hospital de la ciudad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUIRRE PALOMINO, ROBERTO FORTUNATO (MAE)

��Caso: 1013441 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PUCARA / PUCARA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 309113

El 17/10/1990, a las diez de la noche, en Pucará, distrito del mismo nombre, miembros del Ejército 
Peruano ingresaron al domicilio de Julio Sosa Huashuayo y Ricardina Romero Medrano, presidenta 
del club de madres de la comunidad. A las cuatro de la madrugada, los cadáveres de estas dos 
personas fueron encontrados en el barrio de Rumichaca. Junto a ellos también estaban los cuerpos 
sin vida de Félix Laurente Orellana y Lenin Laurente Jesús. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAURENTE JESUS, LENIN (MAE)
2 (M) LAURENTE ORELLANA, FELIX (MAE)
3 (M) ROMERO MEDRANO, RICARDINA (MAE)
4 (M) SOSA HUASHUAYO, JULIO (MAE)

��Caso: 1013802 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 304012

El 18/10/1990, en Huancayo, distrito del mismo nombre, efectivos del Ejército Peruano ingresaron al 
domicilio de una mujer identificada y la interrogaron sobre el paradero de una persona, torturándola a 
golpes. Luego de aproximadamente tres horas los militares se retiraron del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 
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��Caso: 1013803 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / HUANCAYO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 304012

El 19/10/1990, en la ciudad de Huancayo, miembros de una organización terrorista asesinaron a 
Angel Artemio Quispe Peña. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE PEÑA, ANGEL ARTEMIO (MAE)

��Caso: 1001604 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / HUANCAYO 
Responsables: PIP
Testimonios: 301339, 301342, 301343, 301349 

El 20/10/1990, en la ciudad de Huancayo, miembros de la Policía Nacional detuvieron a 13 
pobladores que habían acudido a prestar su manifestación, citados luego de haber sido acusados de 
subversivos por un detenido. Todos ellos permanecieron recluidos por tres meses y medio en el penal 
de Huamancaca Chico, luego de lo cual se les otorgó su libertad condicional. 

Víctimas Identificadas 
1 ALVARADO ---, APARICIO (DET) 
2 ALVARADO ---, AUGUSTO (DET) 
3 ALVARADO CAMAYO, AMADEO (DET) 
4 ALVARADO CASALLO, JUAN (DET) 
5 BASTIDAS ---, JULIO (DET) 
6 CASALLO ---, CAYO (DET) 
7 CASALLO ---, EMILIO (DET) 
8 CASALLO ---, SIMON (DET) 
9 CIPRIANO ---, BASTIDAS (DET) 
10 DIAZ ORDOÑEZ, LEONCIO FELIPE (DET) 
11 MELGAR ---, MARIO (DET) 
12 ROJAS ---, BIBIANO (DET) 
13 VERA ---, TEODORO (DET) 

��Caso: 1007958 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / QUILCAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 321033

El 31/10/90 en el distrito de Quilcas, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Emiliano Jaime 
Contreras Pariona y lo asesinaron de un disparo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONTRERAS PARIONA, EMILIANO JAIME (MAE)

��Caso: 1009653 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 301739

En diciembre de 1990 en Huancayo, miembros de la Policia Nacional detuvieron a Pedro Raymundo 
(32) y lo llevaron hacia Sapallanga. La detención fue negada a sus familiares en dicha delegación, 
donde éstos llegaron incluso a entregarle dinero a un policía que se ofreció a liberar a la víctima. Tras 
recibir el dinero, el efectivo no sólo no cumplió lo ofrecido, sino que además amenazó al padre para 
que desistiera en la búsqueda. Pedro Raymundo continúa desaparecido. 
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Víctimas Identificadas 
1 (D) RAYMUNDO CARDENAS, PEDRO (DET, DES) 

��Caso: 1001701 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / VIQUES / VIQUES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302691, 302693, 302697, 302699, 302700, 302702 

El 05/12/1990, en Viques, en el distrito del mismo nombre, miembros encapuchados del PCP-SL 
irrumpieron en el domicilio de Timoteo Aylas Ticllas, con la aparente intención de robarle un toro. 
Aylas Ticllas defendió su propiedad y se les enfrentó. Forcejeó con ellos, pero fue sometido, golpeado 
y asesinado de dos balazos, uno en el brazo y otro en el pecho. Su esposa, Alberta Antonio 
Huamán, también fue herida de bala en la mano y en el pecho, lo cual le causó luego un aborto del 
bebé que gestaba. Los senderistas prosiguieron a llevar a la fuerza al hijo de la Timoteo Aylas, 
Hilario, a la plaza de Viques, donde habían reunido a los pobladores de la comunidad. Ahí fue 
degollado junto a Víctor Izarbe Balvín y a otros cuatro jóvenes, a quienes los senderistas señalaron 
como delincuentes. Después de eso, los subversivos procedieron a pintar lemas subversivos en el 
piso con la sangre de Hilario. 

Víctimas Identificadas 
1 ANTONIO HUAMAN, ALBERTA (LES)
2 (M) AYLAS BERROCAL, HILARIO (MAE)
3 (M) AYLAS TICLLAS, TIMOTEO (TOR, MAE) 
4 (M) IZARBE BALVIN, VICTOR (MAE)

��Caso: 1001736 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / AZAPAMPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 300523

El 05/12/1990, en el anexo de Azapampa, distrito de Chilca, Víctor Tintaya Flores fue detenido por un 
grupo de las Fuerzas Armadas cuando se encontraba, con sus padres, en el velorio del hijo de una 
familia cercana. Sus progenitores fueron golpeados por intentar evitar su detención. Los militares 
detuvieron también a otro joven, a quien luego de golpearlo lo dejaron en libertad; en tanto que se 
llevaron a Víctor Tintaya. Pasados siete días, su cadáver fue encontrado en la morgue de Huancayo, 
presentaba un orificio de bala que ingresaba por el oído derecho y salía por la frente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINTAYA FLORES, VICTOR FRANCISCO (DET, MAE) 

��Caso: 1002691 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 305012

El 08/12/1990, en el distrito de El Tambo, ciudad de Huancayo, Julio Bendezú Méndez, quien había 
sido amenazado en varias ocasiones por miembros del PCP-SL, fue encontrado muerto con las 
manos atadas y ahorcado con una soguilla en un árbol. No hay más información al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BENDEZU MENDEZ, JULIO CESAR (MAE)

��Caso: 1013442 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / AZA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 309201
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El 12/12/1990, a las siete de la noche, en Aza, distrito de El Tambo, presuntos miembros del PCP-SL, 
armados y encapuchados, ingresaron al domicilio de Santiago Eusebio Canchumuni Velásquez, 
presidente del comité del vaso de leche, y lo llevaron hacia la plaza, donde habían reunido a toda la 
población. Frente a los pobladores, Santiago Canchumuni fue asesinado con balazos, acusado de 
traidor.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANCHUMUNI VELASQUEZ, SANTIAGO EUSEBIO (MAE)

��Caso: 1008525 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / NUEVA LIBERTAD DE PUNTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302094, 302095, 303683, 303684 

El 26/12/1990, al medio día, en el centro poblado Nueva Libertad de Punto, distrito de Santo Domingo 
de Acobamba, miembros del PCP-SL sacaron de sus casas a Eulogia Huallpa Cáceres y Alberto 
Rojas Hurtado y los llevaron al centro poblado de Asto donde capturaron a Nazario Aliaga. Luego 
ingresaron a Nueva Libertad de Punto y sacaron de su casa a Wilme Echevarría Ponce. Mataron a 
Eulogia de un balazo en la cabeza y varios cuchillazos en el cuerpo. A Alberto y a Nazario los 
mataron  a pedradas en la cabeza. Luego les cortaron a todos la punta de la lengua y el jefe de los 
senderistas se las comió.. Luego entraron a la casa de Wilmer y se llevaron las cosas A las 8 de la 
noche sacaron de sus casas a Raúl Huaringa Aliaga, teniente alcalde del lugar; a  Leoncio Ponce 
Huallpa, Jorge Ríos  Gaspar, Porfirio Huallpan Ponce, Donal Ponce Huaringa, Peter Huallpa Ponce, 
Isaac Ponce Huaringa,  Ivan Huamán Palomino y a Juan Echevarría, los amarraron y los dejaron 
mancornados boca abajo en una esquina de la plaza. A las diez de la noche mataron a Raúl Huringa 
clavándole un cuchillo en la nuca con ayuda de la culata de un arma. A Leoncio, Isaac, Juan e Ivan 
los mataron atrás de las ofiicinas de la SAIS a uno y a otros al borde del río a pedradas. Peter, 
Porfirio, Donal y Jorge fueron interrogados y luego los dejaron libres. Todo esto sucedio mientras los 
pobladores estaban encerrados en el local comunal escuchando a los miembros de Sendero 
Luminoso. a las 4 de la mañana del 27/12/1990, los subversivos incendiaron las viviendas y se 
fueron.

Víctimas Identificadas 
1 HUALLPA PONCE, PETER (TOR) 
2 HUALLPA PONCE, PORFIRIO (TOR) 
3 JORGE RIOS, GASPAR (TOR) 
4 PONCE HUARINGA, DONAL (TOR) 
5 (M) ALIAGA ---, NAZARIO (SEC, MAE) 
6 (M) ECHEVARRIA ---, JUAN (TOR, MAE) 
7 (M) ECHEVARRIA PONCE, WILMER (MAE)
8 (M) HUALLPA CACERES, EULOGIA (SEC, MAE) 
9 (M) HUANCA PALOMINO, IVAN (TOR, MAE) 
10 (M) HUARINGA ALIAGA, RAUL (TOR, MAE) 
11 (M) PONCE HUALLPA, JUSTINA (MAE)
12 (M) PONCE HUALLPA, LEONCIO LUCIANO (TOR, MAE) 
13 (M) PONCE HUARINGA, ISAAC (TOR, MAE) 
14 (M) ROJAS HURTADO, ULBERTO (SEC, MAE) 

Año 1991 

��Caso: 1005152 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / PANTI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306008

En 1991, en el anexo de Panti, distrito de Pariahuanca, un grupo del PCP-SL secuestró a Víctor 
Castro Espinal. Después de un tiempo, los subversivos lo dejaron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO ESPINAL, VICTOR (SEC)
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��Caso: 1009542 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201944

En 1991, en la ciudad de Huancayo, Proilán Miguel Gutierrez (15) fue desaparecido por personas de 
un grupo no identificado. La víctima había emigrado a Huancayo debido a que miembros del PCP-SL 
lo acosaban con el fin de reclutarlo para sus filas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MIGUEL GUTIERREZ, PROILAN (DES)

��Caso: 1001485 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / YANABAMBA 
Responsables: SINCHIS, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 300005, 300595, 310113, 310115, 331020 

Un dia entre enero y febrero de 1991,  un gupo de ronderos del distrito de Andamarca salió de 
patrulla. En la comunidad de Pomabamba, perteneciente al distrito de Santo Domingo de Acobamba, 
secuestraron a Pastor Ochoa Lavado y a otros comuneros y los llevaron a Yanabamba, dentro del 
distrito mencionado. En ese lugar torturaron a golpes a Criselso Ochoa Vera y a Teodoro Ochoa 
Lavado, quienes fueron amarrados y luego degollados. Sus cuerpos fueron dejados cerca de la plaza. 
A los dos días, llegaron efectivos del cuerpo de los Sinchis e interrogaron a la población sobre los 
hechos. Hilario Camargo y Edmundo Flores Campos, quienes habían sido encerrados en el pueblo 
por los ronderos, fueron también interrogados y posteriormente asesinados por los mismos Sinchis en 
el anexo de Milopata.  Ambas victimas habrian sido arrastrados con caballos y finalmente rematados. 
El cuerpo de Edmundo Flores nunca se encontró. El resto de detenidos fue liberado, previo entrega 
de animales al presidente de los ronderos, Frederico Carhuallaqui. En este contexto, Clemencia 
Ochoa Vera desapareció de Yanabamba; se desconoce su paradero hasta hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMARGO UNCHUPAICO, VIDAL (DET, SEC) 
2 OCHOA LAVADO, JUAN (DET) 
3 OCHOA LAVADO, PASTOR (DET, SEC) 
4 OCHOA LAVADO, PEDRO (DET) 
5 (D) OCHOA VERA, CLEMENCIA (DES)
6 (M) CAMARGO OCHOA, HILARIO (DET, SEC, MAE) 
7 (M) FLORES CAMPOS, EDMUNDO (DET, SEC, MAE) 
8 (M) OCHOA LAVADO, TEODORO (TOR, MAE) 
9 (M) OCHOA VERA, CRISELSO (TOR, MAE) 

��Caso: 1014753 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / AUQUIMARCA 
Responsables: PNP
Testimonios: 302726, 305053 

En febrero de 1991, en el anexo de Auquimarca, distrito de Chilca, miembros de la Policía Nacional 
detuvieron a David Clemente Mendoza Colonio, estudiante de la Universidad Nacional del Centro del 
Perú, acusándolo de senderista. David fue sumergido en agua con lejía. Luego de esto, fue llevado a 
su casa y delante de su familia fue tildado de terrorista. Posteriormente, se lo llevaron junto a 
Belizario Moises Mendoza Colonio, quien fue liberado al día siguiente. David fue recluido en el penal 
de Huamancoca, donde permaneció un año. Finalmente, fue liberado por falta de pruebas en su 
contra.

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA COLONIO, BELISARIO MOISES (DET) 
2 MENDOZA COLONIO, DAVID CLEMENTE (DET, TOR) 
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��Caso: 1002611 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / VISTA ALEGRE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 301371, 301372, 301711, 302367, 305052 

La madrugada del 02/02/1991, en la localidad de Vista Alegre, distrito de Chicche, un grupo de 
encapuchados pertenecientes a las Fuerzas Armadas de la base de Vista Alegre, llegó hasta la 
puerta de la casa del negociante de ganado Marcial Camayo Meza (55). Éste se nego a abrirles, por 
lo que los militares arrojaron sobre el techo de la vivienda una piedra grande, de las usadas para 
moler granos en las chacras. La piedra cayó en la cabeza de Marcial; los militares luego lo golpearon 
con sus armas, y lo patearon hasta romperle los dientes. La cuñada de Marcial Camayo, Eusebia 
Machacuay Serva (30), trató de interceder por él, pero los militares le taparon la boca, la golpearon y 
enmarrocaron. Ambos fueron detenidos y conducidos a la base militar mencionada. Ese mismo día, 
también detuvieron a Mafecto Dávila. Actualmente se desconoce el paradero de los tres detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAMAYO MEZA, MARCIAL (DET, TOR, DES) 
2 (D) MACHACUAY SERVA, EUSEBIA (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1001492 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 300081

El 07/02/1991, Richard Lazo Cáceres, quién vivía en la ciudad de Huancayo, salió al mercado con su 
esposa. Más tarde se despidió de ella para ir a casa de Javier Yañac, amigo suyo y socio de 
negocios que vivía en el distrito de Chilca. Lazo Cáceres llegó a la casa de Yañac y no lo encontró, 
por lo que se quedó a esperarlo. De pronto, entraron unas personas encapuchadas y le preguntaron 
por su identidad. Al referir que era amigo de Yañac, lo tiraron al suelo. La esposa de Yañac explicó 
que éste se encontraba en la casa de su padre, cerca de allí. A Lazo Cáceres lo subieron a una 
camioneta que tenía las letras ORI. Luego fueron a la casa del padre de Yañac a buscarlo. Cuando 
trató de escapar, le dispararon y lo hirieron, y también fue detenido. Sus familiares buscaron a los 
detenidos, pero nunca fueron encontrados. Se presume que los responsables pertenecían a las 
fuerzas del orden. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAZO CACERES, RICHARD (DET, DES) 
2 (D) YAÑAC SOLANO, JAVIER TEOFILO (DET, LES, DES) 

��Caso: 1013651 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 301391

El 14/12/1991, a las cuatro de la tarde, en la localidad de Pio Pata, distrito de El Tambo, dos 
personas no identificadas bajaron de un auto con lunas polarizadas cuando Moisés Percy Espinoza 
Cárdenas se encontraba en la intersección de la calle Los Bosques con la calle Ricardo Palma con 
unos amigos y lo metieron al auto a golpes. Se encuentra desaparecido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESPINOZA CARDENAS, MOISES PERCY (SEC, DES) 

��Caso: 1009609 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301397
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El 15/02/1991, en el asentamiento humano San Pedro del distrito de El Tambo, miembros del PCP - 
SL asesinaron a los hermanos Gustavo y Yemer Tinoco Oré. Ellos fueron sacados de su domicilio y 
les dispararon cuando trataron de defenderse. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINOCO ORE, GUSTAVO (MAE)
2 (M) TINOCO ORE, YEMER (MAE)

��Caso: 1009628 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301397

El 15/02/1991, en el asentamiento humano San Pedro, distrito de El Tambo, miembros del PCP - SL, 
arrojaron explosivos y dispararon contra el domicilio de Walter TIinoco Oré. Como conseciencia 
resultó herido gravemente y fue  trasladado al hospital El Carmen. Fue dado de alta, luego de tres 
meses.

Víctimas Identificadas 
1 TINOCO ORE, WALTER (LES)

��Caso: 1002268 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / CHILCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300568

El 17/02/1991, en el distrito de Chilca, en un parque llamado De los Héroes, perteneciente a la ciudad 
de Huancayo, un camión le cerró el paso al vehículo policial en el que se encontraba el efectivo de la 
Policía Nacional, Próspero Rimarachín Núñez. Sujetos no identificados subieron al vehículo y le 
dieron un tiro en la sien que acabó con su vida. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIMARACHIN NUÑEZ, PROSPERO (MAE)

��Caso: 1013468 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 309107

El 22/02/1991, en la ciudad de Huancayo, seis miembros del Ejército Peruano, detuvieron a Luis 
Alberto Ramírez, debido a la acusación hecha por un señor al que había agredido horas antes. Los 
militares le raparon la cabeza y lo sometieron a actos de tortura. Finalmente, fue conducido a la 
DINCOTE, donde después de varios días le dieron alimentos y agua, y salió libre. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMIREZ HINOSTROZA, LUIS ALBERTO (DET, TOR) 

��Caso: 1002434 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / PALIAN-UÑAS 
Responsables: PNP
Testimonios: 300514

El 27/02/1991, en la plaza de Palián-Uñas, en la ciudad de Huancayo, cuando se dirigía a su centro 
de estudios, David Chuquillanqui Chileno fue interceptado por un vehículo con presuntos miembros 
de la Policía Nacional. Dos efectivos policiales lo obligaron a subir al auto y partieron en dirección 
desconocida. Tiempo después, su cuerpo fue encontrado en la morgue de Jauja, sin ropa y con 
heridas de bala en la sien y en la nuca. 
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Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUQUILLANQUI CHILENO, DAVID (DET, MAE) 

��Caso: 1002455 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / INGENIO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 300031, 300543, 304529 

El 27/02/1991, en el distrito de Ingenio,  miembros de una patrulla del Ejército Peruano detuvieron a 
Rolando Gumercindo Rodríguez Oré por no llevar consigo sus documentos. Lo llevaron al Cuartel de 
Concepción. Cuando la madre de la víctima entregó los documentos al jefe de la patrulla, éste le 
manifestó que su hijo se encontraba denunciado, por lo que debía quedar detenido.  La víctima fue 
torturada a golpes con un madero para fogata en el abdomen y la espalda. El  11/03/1991 fue 
trasladado a la Jefatura de la Policía Técnica de Huancayo, donde permaneció detenido a cargo de la 
DECOTE por presunto delito de terrorismo en agravio del Estado. La víctima fue liberada en fecha no 
determinada anterior al 13/03/1991. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ ORE, ROLANDO GUMERCINDO (DET, TOR) 

��Caso: 1002712 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100155

Alrededor de las nueve de la noche del 15/03/1991, en la ciudad de La Oroya, distrito del mismo 
nombre, aproximadamente 15 integrantes del PCP-SL ingresaron al domicilio de María Cleofé 
Mendoza Aguilar, y le pidieron que colabore con ellos. Ante la negativa de ésta, los senderistas la 
amarraron junto con su hijo José, dos niñas y a dos sobrinos suyos, Elizabeth y Edil Mendoza. Los 
senderistas torturaron a Edil, quien, después de mucho esfuerzo, logró desatarse y huir, golpeando a 
uno de los agresores. Éstos escaparon, pero antes robaron objetos de valor de la casa. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA ---, EDIL (TOR) 

��Caso: 1015715 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100032, 307505, 307522 

El 17/03/1991, en el Asentamiento Humano Justicia Paz y Vida, distrito de El Tambo, Rodolfo Pérez 
Santana, coordinador del cuarto sector de dicho AAHH, fue asesinado con disparos en las cercanías 
de su domicilio por encapuchados. No se sabe de qué grupo eran los perpetradores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ SANTANA, RODOLFO (MAE)

��Caso: 1001910 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / LUCMA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 300043

En abril de 1991, en Lucma, distrito de Pariahuanca, Antonio Huamán Borja fue sacado de su casa 
por miembros del MRTA, vestidos de militares, quienes lo secuestraron por dos días. Fue acusado de 
colaborar con el PCP-SL y conducido a Lampa, donde fue obligado a cargar paquetes. En julio fue 
nuevamente secuestrado por el MRTA durante tres días y regresó muy golpeado. Días después, 
volvió a ser secuestrado, esta vez junto con su hermano Jacinto y su cuñado Jerónimo. Los tres 
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fueron conducidos a un poblado llamado Onsa, obligados a cargar bultos y golpeados con las armas. 
También fueron juzgados en asamblea pública, en la cual se les acusó de ladrones. Sin 
embargo, salieron libres gracias a la defensa de los comuneros de Suntor, Lampa, Mio, Lucma, 
quienes dijeron que no eran rateros. Tres días después fueron puestos en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN BORJA, ANTONIO ALBINO (SEC)
2 HUAMAN BORJA, JACINTO (SEC)

��Caso: 1009458 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300589, 304515 

El 05/04/1991 en la ciudad de Huancayo, provincia de Huancayo, Griselda Palomino Fuentes, 
profesora del Colegio Nacional Politécnico Regional del Centro, fue detenida por miembros del 
Ejército Peruano, cuando se encontraba en un local comercial. Según testigos, fue conducida al 
cuartel 9 de Diciembre, pero a pesar de las averiguaciones de sus familiares no se pudo dar con su 
paradero. Pasados tres meses, sus padres recibieron una carta anónima en la que Griselda Palomino 
les decía que se encontraba bien. Sin embargo nunca más se supo de ella. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO FUENTES, GRISELDA (DET, DES) 

��Caso: 1004078 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHACAPAMPA / LOS ANGELES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301032

El 18/04/1991, en el poblado de Los Angeles, distrito de Chacapampa, miembros del PCP- SL 
ingresaron al domicilio de Santos Melicio Laura Tacumán y lo obligaron a acompañarlos. Desde esa 
fecha no se ha vuelto a saber nada de él. 

Víctimas Identificadas 
1 LAURA TACUMAN, SANTOS MELICIO (SEC)

��Caso: 1003162 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 300548

El 19/04/1991, en la ciudad de Huancayo, dos presuntos miembros de la Policía Nacional detuvieron 
al docente Wenceslao Caballero Torres cuando salía del colegio estatal "Enma Calle", en el que 
dictaba clases. Desde entonces Caballero Torres está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CABALLERO TORRES, WENCESLAO (DET, DES) 

��Caso: 1004275 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304505

El 25/04/1991 en el A.A.H.H La Victoria, distrito de El Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron al 
profesor Oscar Montalvo Gutiérrez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MONTALVO GUTIERREZ, OSCAR (MAE)
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��Caso: 1013547 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 304037

El 20/05/1991, en el distrito de Huancayo, seis efectivos de la Policía Nacional pertenecientes a la 
UDEX ingresaron a pensión donde se alojaba Manuel Meneses Sotacuro, y lo detuvieron. Los 
policías lo acusaron de portar armas, lo golpearon y revisaron su habitación; luego se lo llevaron en 
un patrullero con rumbo desconocido. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENESES SOTACURO, MANUEL (DET, DES) 

��Caso: 1002615 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 304510

La madrugada del 22/05/1991, en la ciudad de Huancayo, un grupo de miembros del  Ejército 
Peruano ingresó a la casa de la abuela de Victor Cárdenas Córdova con la finalidad de ubicarlo. Él se 
encontraba ahí; fue apresado y lo apuntaron con armas de fuego mientras los demás miembros de su 
familia fueron obligados a tirarse boca abajo en el suelo. Entre tanto, otros efectivos robaron 
artefactos, ropa y dinero de la casa. Luego se llevaron detenido a Victor Cárdenas y nunca se supo 
más sobre él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS CORDOVA, VICTOR (DET, DES) 

��Caso: 1001547 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 300090

El 25/05/1991, César Teobaldo Vilchez Simeón salió de su casa con rumbo a una fiesta en un local 
ubicado en el distrito de El Tambo. Cuando caminaba por el parque Astete, en la intersección del jirón 
Bolognesi y el pasaje La Victoria, se encontró con un grupo de personas vestidas de civil y 
encapuchadas, presuntos miembros de la ORI (Oficina Regional de Inteligencia) que detenían y 
hacían subir a una camioneta blanca de doble cabina a los jóvenes que transitaban por ahí. César 
Vilchez también fue detenido. Inicialmente, testigos asumieron que los encapuchados eran 
subversivos, por lo que llamaron a la policía. Efectivos policiales llegaron al lugar; se acercaron, 
hablaron con el conductor de la camioneta blanca y procedieron a retirarse. Los encapuchados 
pedían documentos a los jóvenes. César Vilchez les dijo su nombre, y con voz fuerte preguntaba por 
qué lo llevaban, si él tenía sus documentos en regla, pero no le hicieron caso. Los detenidos fueron 
llevados en la camioneta hacia un lugar conocido como Umuto; en el camino fueron dejando libres 
uno a uno a los jóvenes. Los únicos que se quedaron detenidos fueron César Vilchez y otro joven no 
identificado. Hasta hoy se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILCHEZ SIMEON, CESAR TEOBALDO (DET, DES) 

��Caso: 1003810 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306003
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El 28/05/1991, en la ciudad de Huancayo, el comerciante Alejandro Fabián Prudencio, luego de un 
año de la muerte de su hermana María, bebía licor con otras personas en el mercado "Raez  Patiño". 
Según testigos, alguien se acercó a él por atrás y le disparó en la cabeza. Los que lo 
acompañaron huyeron por temor, sin poder ver al victimario. Lo llevaron a una clínica para que reciba 
atención médica, pero falleció antes. Se presume que fue asesinado como represalia por negarse a 
apoyar al PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FABIAN PRUDENCIO, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1010763 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300066

El 10/06/1991, en el distrito de Chilca, provincia de Huancayo, miembros del Ejército Peruano de la 
base militar 9 de diciembre desaparecieron al soldado Juan Manuel Perez Matamoros (21), quien 
hasta ese momento venía cumpliendo el servicio militar durante un año y dos meses. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEREZ MATAMOROS, JUAN MANUEL (DES)

��Caso: 1002531 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 302334

El 15/06/1991, en el distrito de Huancan de la ciudad de Huancayo, José Santos Carrasco Huiza, 
estudiante de Ingenería Eléctrica de la UNCP, salió de su domicilio con dirección hacia el cerro de La 
Libertad, con el fin de vender unos productos. Desde ese día, su familia desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARRASCO HUIZA, JOSE SANTOS (DET, DES) 

��Caso: 1003085 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUACRAPUQUIO / HUACRAPUQUIO 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 305034

El 09/07/1991, en Huacrapuquio, en el distrito del mismo nombre, Tito Quispe Llupanqui, elegido en 
1991 como alcalde de dicha localidad por la agrupación política Izquierda Unida, fue asesinado por 
dos jóvenes que llegaron hasta su domicilio y le dispararon en las piernas y el corazón. Quispe 
Llupanqui había recibido amenazas por parte del MRTA en varias ocasiones, exigiéndole su renuncia 
al cargo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE LLUPANQUI, TITO SATURNINO (MAE)

��Caso: 1013804 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 304012

El 15/07/1991, en Huancayo, distrito del mismo nombre, miembros de una agrupación no 
determinada, con pasamontañas, esperaron a Victor Quispe Sacsara en su oficina de la asociación 
de trabajadores del mercado Raez Patiño, y lo asesinaron de un disparo. También le dispararon a 
Hermelinda Gutarra, quien resultó herida. 
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Víctimas Identificadas 
1 GUTARRA ---, HERMELINDA (LES)
2 (M) QUISPE SACSARA, VICTOR (MAE)

��Caso: 1004850 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 101311, 300532 

El 17/09/1991, aproximadamente a las 11 de la noche, en la ciudad de Huancayo, efectivos de la 
Policía Nacional ingresaron al domicilio de Ángel Camposano Córdova (48), y lo detuvieron acusado 
de los delitos de subversión, asalto a mano armada y el homicidio de su vecina, Flora Rojas. Ángel 
Camposano le había cedido a Flora Rojas un terreno para que viviera, pero tiempo después, el 
esposo de ésta, Enrique Suárez, contador público del Ejército Peruano, quiso apropiarse de dicho 
terreno, lo que originó un conflicto entre ambas partes. En fecha sin precisar, dos jóvenes ingresaron 
a la tienda de Flor Rojas y la mataron. Ángel Camposano permaneció un mes en la DINCOTE, hasta 
ser trasladado al penal de Huamancaca, donde estuvo recluido 21 meses. El 28/06/1993 fue 
absuelto, pero en 1995 su libertad fue revocada por la Corte Suprema, debido a vicios procesales. 
Por esta razón volvió a ser detenido en mayo de 2001, y recluido en el penal Miguel Castro Castro, 
en Lima. Se le juzgó nuevamente, pero se le absolvió el 10/08/2001, siendo puesto en libertad en 
octubre de dicho año. Durante los primeros dias de su detención, la policia colocó evidencia 
incriminatoria en su casa, tales como explosivos y propaganda subversiva. Una hija suya fue testigo 
de esto; ella en fecha posterior fue detenida y asesinada. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMPOSANO CORDOVA, ANGEL LIDIO (DET) 

��Caso: 1004909 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300608, 307504 

El 30/09/1991 en el campus de la UNCP del distrito de El Tambo, perpetradores no identificados 
asesinaron de dos disparos en la cabeza y la espalda, al estudiante Jorge Luis Cerrón Acosta. Los 
perpetradores dejaron junto al cuerpo un letrero que decía Muere, no por estudiante, sino por traficar 
con el hambre del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CERRON ACOSTA, JORGE LUIS (MAE)

��Caso: 1013529 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 301397

El 08/10/1991, en el distrito de El Tambo, miembros de las Fuerzas del Orden ejecutaron a Walter 
Tinoco Oré, estudiantes de la Facultad de Forestales de la Universidad Nacional del Centro del Perú, 
y a su primo no identificado. Sus cadáveres fueron encontrados cerca al Puente Stuart en el distrito 
de Paccha el 10/11/1991; presentaban contusiones y heridas de bala en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINOCO ORE, WALTER (MAE)

��Caso: 1004910 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300608, 307504 
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El 30/10/1991, en el distrito de El Tambo, ciudad de Huancayo, José Velásquez Urcohuaranga, 
estudiante de la UNCP y líder universitario en la facultad de Agronomía, fue asesinado por miembros 
del PCP-SL cuando se encontraba dentro del campus de esa casa de estudios. Sobre su pecho 
dejaron un letrero que decía: «Este no muere por estudiante sino por agitar las masas. PCP». No hay 
más información al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VELASQUEZ URCUHUARANGA, JOSE ALFREDO (MAE)

��Caso: 1012707 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAN / HUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301398, 304530 

El 17/11/1991, en el anexo de Huari, distrito de Huancán, miembros del PCP-SL,  se presentaron 
encapuchados y armados en la vivienda del agente municipal Santiago Quispe Sánchez (63), a quien 
lo llevaron a la fuerza hacia la vivienda del ex-juez, Cipriano Balbuena Díaz (43); luego, ambos fueron 
conducidos fuera de la casa, para proceder a asesinarlos con impacto de bala en la cabeza. Sobre 
los cadáveres los subversivos colocaron un cartel que decía << Así mueren las autoridades>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BALBUENA DIAZ, CIPRIANO (MAE)
2 (M) QUISPE SANCHEZ, SANTIAGO (MAE)

��Caso: 1001739 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300521

El 19/11/1991, en el distrito de El Tambo, en la ciudad de Huancayo, Eliseo Fortunato Alberto 
Romero, estudiante de Trabajo Social y presidente de la Federación de Estudiantes de la UNCP, fue 
interceptado por dos miembros del PCP-Sendero Luminoso que portaban armas de fuego. Eliseo 
Alberto empezó a correr, pero los sujetos le dispararon cuatro balazos por la espalda. Ese mismo día 
mataron también a dos estudiantes de la UNCP. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALBERTO ROMERO, ELISEO FORTUNATO (MAE)

��Caso: 1009950 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 100145, 300549, 304013, 309102 

El 03/12/1991 en el distrito de El Tambo, provincia de Huancayo fueron detenidos 22 estudiantes y 
cuatro trabajadores administrativos de la Universidad Nacional del Centro del Perú, en una 
intervención armada realizada por el Ejército Peruano a la referida casa de estudios. Algunos de ellos 
fueron conducidos al Cuartel 9 de Diciembre de Huancayo y posteriormente a la instalaciones de la 
Dincote de la misma ciudad. En este lugar permanecieron hasta los primeros días de enero siendo 
interrogados sobre el accionar terrorista en la universidad y en la región. Algunos fueron torturados. 

Víctimas Identificadas 
1 ACHACHAU AYQUIPA, REGULO ROSALIO (DET) 
2 ATACHAGUA CAMARENA, JOSE LUIS (DET, TOR) 
3 CHAVEZ ---, MARIO (DET) 
4 GOMEZ GASPAR, JAVIER (DET) 
5 MARIÑO CHAVEZ, RAUL (DET) 
6 NAVARRO CONCHA, MIRIAM LIDIA (DET) 
7 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
8 ROJAS MESTRE, HECTOR (DET) 
9 VICENTE RIVERA, JUSTINIANO FREDY (DET) 
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Año 1992 

��Caso: 1000384 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / OCCORO (OJARO) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300578

En 1992, los militares del cuartel 9 de Diciembre, del distrito de Chilca, ingresaron a la localidad de 
Occoro, en el distrito de Pariahuanca, donde incautaron 32 armas y capturaron a Saturnino Pérez, 
conocido como "El Árabe", presunto mando del MRTA en la zona. Lo trasladaron a dicho cuartel, 
donde fue torturado con descargas eléctricas, barretas punzocortantes y luego se lo llevaron a 
Parihuanca para buscar más integrantes del MRTA. De regreso, fue amarrado a la parte trasera de la 
camioneta y lo ultimaron con un disparo en el corazón. Su cuerpo fue devorado por los perros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ ---, SATURNINO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1001914 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300505

En 1992, la localidad de Santo Domingo de Acobamba en la provincia de Huancayo, dos miembros 
del Ejército Peruano, ingresaron a la casa de Samudio Meza, y le dispararon dos tiros en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEZA PARDAVE, SAMUDIO SALOMON (MAE)

��Caso: 1004580 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300077

En 1992, en el distrito de El Tambo, en la ciudad de Huancayo, Gladis Camayo Villaverde fue 
secuestrada por integrantes de un grupo no identificado, cubiertos con pasamontañas. Le colocaron 
una bolsa en la cabeza y la condujeron hacia un lugar desconocido. Allí fue golpeada mientras la 
acusaban de delatora. Luego, Gladis Camayo fue dejada en libertad y pudo regresar al día siguiente 
a su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMAYO VILLAVERDE, GLADYS (SEC, TOR) 

��Caso: 1006279 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 301693

En 1992, en la ciudad de Huancayo, Rodolfo Huamaní Manrique, estudiante de la UNCP, fue 
detenido por miembros de las Fuerzas Armadas. Los militares, para justificar su detención, 
introdujeron en su domicilio banderas rojas y textos que lo comprometían como integrante de un 
grupo terrorista. Se desconoce su situación actual. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN MANRIQUE, RODOLFO (DET) 
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��Caso: 1013701 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SAPALLANGA / LA PUNTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 309403

En 1992, aproximadamente a la una de la mañana, en La Punta, distrito de Sapallanga, dos 
presuntos miembros del PCP - SL, ingresaron al domicilio de Ricardo Damas Huamán (25) y 
encañonaron a su hermano, mientras que Ricardo intentaba huir por la puerta trasera, fue 
interceptado por otros senderistas no identificados y fue asesinado a pocos metros de su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DAMAS HUAMAN, RICARDO (MAE)

��Caso: 1006305 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203428, 304028 

El 20/01/1992, en Huancayo, miembros del PCP-SL torturaron a los estudiantes de Agronomía de la 
Universidad del Centro, Pablo Sabino Medina Limachi (24) y Rolando Yauri Galván (29), ambos 
integrantes de un conjunto de música latinoamericana. Luego de ser torturados fueron estrangulados. 
Sus cadáveres fueron hallados el 23/01/1992 dentro de las instalaciones de la universidad, el cuerpo 
de Pablo Medina presentaba una herida de bala en la frente y un corte en el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEDINA LIMACHI, PABLO-SABINO (TOR, MAE) 
2 (M) YAURI GALVAN, ROLANDO (TOR, MAE) 

��Caso: 1006592 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300574, 300578 

En Febrero de 1992, en el distrito de Parihuanca 1, un grupo de efectivos del Ejército Peruano, 
proveniente del Cuartel 9 de Diciembre, ingresó al domicilio de Angélica Chávez Hinojosa, en la 
localidad de Libertad de Occoro. Angélica y  su hijo David Huamán Chávez fueron llevados al 
cuartel donde fueron torturados a golpes durante ocho dias: a David lo golpearon y le dieron 
descargas eléctricas; a Angélica la maniataron y golpearon. Luego, ésta última fue llevada al parque 
Túpac Amaru, donde se le obligó a vestirse de militar y dar vueltas cantando con los soldados. 
Después de esto fue puesta en libertad. David también fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CHAVEZ HINOJOSA, ANGELICA (DET, TOR) 
2 HUAMAN CHAVEZ, DAVID (DET, TOR) 

��Caso: 1004124 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / CHICCHE 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 301709, 302705 

El 15/02/1992, en Chicche, distrito de Chicche, desapareció Alejandro Rodriguez Cerrón. Salió de su 
domicilio para ir a trabajar, pero desde esa fecha no se ha sabido nada de él. Se encuentra en 
condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RODRIGUEZ CERRON, ALEJANDRO (DES)
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��Caso: 1004342 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / PACCHA 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 300101, 300528, 300529, 300530, 300550, 304509, 304524 

El 27/02/1992, en el anexo de Paccha, distrito de El Tambo, un grupo combinado de ronderos de las 
comunidades de Huahuanca y Rangra, junto con efectivos del Ejército Peruano, incursionaron en el 
lugar. Detuvieron y encerraron a mujeres y niños, para luego atarles las manos y golpearlos. Se 
llevaron detenidos a 10 varones, todos identificados, entre ellos a tres menores de edad. A la fecha 
se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARJA GASPAR, PERCY (DET, DES) 
2 (D) BARJA RIOS, HERMINIO LEONCIO (DET, DES) 
3 (D) GASPAR RIOS, FREDY (DET, DES) 
4 (D) LAZO RUDAS, APOLONIO PERFECTO (DET, DES) 
5 (D) NUÑEZ HUALLPA, JOSE (DET, DES) 
6 (D) POMAHUALI SALOME, JESUS (DET, DES) 
7 (D) SALOME BRAVO, JULIO ERNESTO (DET, DES) 
8 (D) SANCHEZ CASTRO, CESAR (DET, DES) 
9 (D) UBALDO SANABRIA, GUMERCINDO GRACIANO (DET, DES) 
10 (D) ZANABRIA UBALDO, JESUS ANGEL (DET, DES) 

��Caso: 1000486 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300103, 300577, 301399, 304038, 304543, 305505 

El 04/03/1992, en el distrito de Huancayo, cerca al cerrito "La Libertad" fue emboscado el vehículo en 
el que viajaban nueve personas entre docentes y empleados administrativos del Centro Educativo 
"Sargento PNP Ramiro Villaverde Lazo".
Ese día, el conductor Luis Oré Gavilán junto a su hijo Edgar, había recogido antes de lo 
acostumbrado a los miembros de la APAFA en cada una de sus casas, pues así se lo pidió el Director 
del Colegio, Comandante Alberto Perez, mediante una supuesta llamada telefónica aproximadamante 
a las 6a.m..
En el camino, el conductor recogió como de costumbre a algunos otros docentes que iban también al 
Colegio.
A la altura del cruce de la calle Giraldes y el parque Cahuide en Huancayo, un grupo de presuntos 
miembros del PCP - SL armados y encapuchados, luego de haber estado merodeando por las 
tiendas del lugar y preguntando a qué hora pasaban los profesores de dicho vehículo; los 
emboscaron con artefactos explosivos y ráfagas cuyas balas mataron a ocho de los nueve pasajeros. 
Sólo se salvó Edgar (16), hijo del conductor Luis Oré quien resultó ileso. 
Antes de irse, los subversivos revisaron el vehículo y se llevaron consigo portafolios, maletines y 
documentos de los fallecidos. Las víctimas asesinadas fueron: Andrés Salcedo Ramos, subdirector 
del Colegio; Bernabé Cerrón Alvarado, policía y profesor; Walter Soto Miguel, profesor de educación 
física; Shirley Espinal Gutarra, ex alumna del colegio y secretaria de la APAFA; Rolando Martinez 
Vilchez, suboficial de Segunda de la PNP y profesor de Secundaria; Luis Oré Gavilán, tesorero de la 
APAFA;  Sixto Camborda Neyra, policía retirado, profesor de matemáticas y presidente de la APAFA; 
e Irma Vasquez Villaizán, esposa de Sixto.
Luego del hecho se sucedieron persecuciones a parientes de las víctimas, por parte de desconocidos 
y también de las Fuerzas del Orden. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMBORDA NEYRA, SIXTO ALEJANDRO (MAE)
2 (M) CERRON ALVARADO, BERNABE (MAE)
3 (M) ESPINAL GUTARRA, SHIRLEY (MAE)
4 (M) MARTINEZ VILCHEZ, ROLANDO (MAE)
5 (M) ORE GAVILAN, LUIS ANIBAL (MAE)
6 (M) SALCEDO RAMOS, ANDRES JACINTO (MAE)
7 (M) SOTO MIGUEL, WALTER FLAVIO (MAE)
8 (M) VASQUEZ VILLAIZAN, IRMA (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 57

��Caso: 1001703 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAN / ---- 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 300073

El 08/03/1992, en el distrito de Huancan, miembros de un grupo terrorista, asesinaron al alcalde del 
distrito, Máximo Pérez, de un disparo con arma de fuego. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ ---, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1002478 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 300547

Aproximadamente a las cinco de la mañana del 10/03/1992, en la ciudad de Huancayo, Moisés Poma 
Ordoñez (32) fue sacado de su domicilio por cuatro encapuchados que portaban armas largas. 
Amarraron las manos de la víctima y de su esposa, registraron el domicilio y se llevaron a la víctima. 
Por la calle colindante al domicilio, la esposa vio huellas de llantas de carro, y se enteró por un testigo 
que un auto militar cubierto con un toldo verde había pasado por ese lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) POMA ORDOÑEZ, MOISES (DET, DES) 

��Caso: 1003660 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300024, 305020 

En marzo de 1992, en el distrito de El Tambo, Yolanda Yauri Arias (22), estudiante de la UNCP, fue 
detenida por miembros del Ejército Peruano, quienes la llevaron al cuartel 9 de Diciembre. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) YAURI ARIAS, YOLANDA (DET, DES) 

��Caso: 1001482 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / AUQUIMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300062

Cerca de las nueve de la noche del 13/03/1992, en el anexo de Auquimarca, distrito de Chilca, 
Bonifacio Orellana Poma fue asesinado de tres balazos por dos encapuchados, miembros del PCP-
SL, luego de ser sacado de su vivienda, en la que se encontraba con su familia. Orellana se 
desempeñaba como presidente de la Comisión Pro Regantes del lugar y había tramitado, ante la 
CORDE-JUNIN, la instalación de agua y desagüe en su localidad. Ese día, también fue asesinado 
otro comunero no identificado. Los senderistas dejaron un cartel que decía: <<Así mueren los 
soplones>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORELLANA POMA, BONIFACIO (MAE)

��Caso: 1001533 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PILCOMAYO / ---- 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 58

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302341, 302672, 302683 

El 23/03/1992, en el distrito de Pilcomayo, las autoridades y algunos vecinos de la comunidad de 
Chaquicocha, distrito de San José de Quero, viajaban en la camioneta de la comunidad hacia 
Huancayo para la compra de víveres. De pronto, un grupo de integrantes del PCP-SL emboscó el 
vehículo y acribilló a sus ocupantes. Murieron: el presidente de la comunidad, Víctor Damián Macha; 
el teniente gobernador Javier Macha Tacza; el agente municipal, Viviano Cueva Macha; y la hermana 
de éste último. Cada uno recibió cerca de 16 balazos. También resultaron heridos de bala un hombre 
identificado y un joven de nombre Demetrio. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 (M) CUEVA MACHA, VIVIANO (MAE)
3 (M) DAMIAN MACHA, VICTOR (MAE)
4 (M) MACHA TACZA, JAVIER-HORACIO (MAE)

��Caso: 1006382 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300104

El 02/04/1992, en la ciudad de Huancayo, un grupo de 20 a 25 miembros del Ejército Peruano 
ingresó al domicilio de Guillermo Martínez, cuando allí se realizaba el velatorio de su suegra. Los 
soldados encañonaron a todos los presentes y los obligaron a echarse en el piso. Luego detuvieron a 
Luis Enrique Martínez Quispe, hijo del dueño de la casa y lo condujeron a la calle, donde esperaban 
una camioneta doble cabina y un camión. Subieron a uno de los vehículos a Martínez Quispe y 
partieron con rumbo desconocido. Horas después, Martínez Quispe fue ubicado muerto en el paraje 
La Huaycha, en el distrito de Concepción, con un orificio de bala en la cabeza y tres en el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ QUISPE, LUIS ENRIQUE (DET, MAE) 

��Caso: 1013734 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 309102

El 07/04/1992, en el distrito de El Tambo, provincia de Huancayo, Jose Luis Atachahua Camarena fue 
abaleado por presuntos miembros del PCP-SL cerca del cementerio de Umuto. Después de ser 
sometido a varias intervenciones quirúrgicas en clínicas y hospitales de Huancayo y Lima murió el 
18/05/1992 en el Hospital María Auxiliadora de Lima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ATACHAGUA CAMARENA, JOSE LUIS (MAT) 

��Caso: 1013398 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 102167

El 09/04/1992, en la localidad de San Carlos, distrito de Huancayo, miembros identificados del MRTA, 
secuestraron a César Jeri Patiño (16), cuando éste regresaba del colegio, y lo llevaron con rumbo 
desconocido. Anteriormente los emerretistas habían amenazado en varias ocasiones a Jeri Patiño 
con el fin de incorporarlo a sus filas. Hasta la fecha César Rafael se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JERI PATIÑO, CESAR RAFHAEL (DES)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 59

��Caso: 1002457 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301668, 306510 

El 25/04/1992, en la ciudad de Huancayo, el cuerpo de Fausto Zoilo Chiri Ramírez, gobernador de 
Chupuro, fue encontrado sin vida en su domicilio. Le habían disparado en el corazón, en la espalda y 
en el ojo. Se presume que los perpetradores fueron miembros del PCP- SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHIRI RAMIREZ, FAUSTO ZOILO (MAE)

��Caso: 1006287 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito, Grupo Paramilitar Colina 
Testimonios: 100145, 300024, 300549, 304013, 304019, 305020 

El 25/04/1992, en la ciudad de Huancayo, presuntos miembros del Grupo Colina y el Ejército Peruano 
sacaron de su domicilio a Alida Francisca Pérez Valle (31), estudiante de la Universidad Nacional del 
Centro del Perú, en momentos que se encontraba en compañía de su menor hija. La víctima se 
encuentra desaparecida hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEREZ VALLE, ALIDA FRANCISCA (DET, DES) 

��Caso: 1006102 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 303682

En mayo de 1992, en el pueblo de Lampa, distrito de Pariahuanca,  un grupo de efectivos militares 
incursionó, cuando los ronderos de Muchca iban a desfilar, y detuvo a un hombre identificado, agente 
municipal del anexo de Muchca, acusándolo de ser subversivo. Le pidieron las armas que había 
ocultado el mes anterior en un hoyo en su chacra.  Luego de ello, fue conducido al cuartel 9 de 
diciembre en Huancayo donde lo torturaron con golpes y lo sumergieron reiteradas veces en agua fría 
hasta perder el conocimiento. Estuvo detenido hasta el 27 julio de 1992, cuando fue trasladado a la 
base militar de Santa Rosa, de donde salió a las 11:30 p.m. No hizo ninguna denuncia al respecto. 
Producto de las torturas, la víctima ha quedado con lesiones en la boca que no cicatrizan hasta hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1012710 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / LAMPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 307001, 731002 

En junio de 1992, en Lampa, distrito de Pariahuanca, efectivos del Ejército Peruano ingresaron a la 
vivienda de Dolores García Alhua, a quien le amarraron los pies y el rostro y la golpearon hasta que 
murió, su hijo, Abel Camargo García, también fue golpeado hasta dejarlo inconsciente. Cuando Abel 
Camargo reaccionó fue llevado por los militares junto a su hermano menor, pero en el camino se 
escaparon logrando retornar a su casa. Los militares en la búsqueda de Abel Camargo ingresaron a 
la vivienda de Donato Sacarvinada Rojas a quien asesinaron. Además desaparecieron a un poblador 
no identificado de la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMARGO GARCIA, ABEL (TOR) 
2 (M) GARCIA ALHUA, DOLORES (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 60

3 (M) SACARVINADA ROJAS, DONATO (MAE)

��Caso: 1003670 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300024, 305020 

El 09/06/1992, en la ciudad de Huancayo, desapareció  María Solis Zambrano (24 años). Se 
desconoce quienes fueron los autores, además de los detalles del hecho. Actualmente se encuentra 
en calidad de desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SOLIS ZAMBRANO, MARIA (DES)

��Caso: 1003653 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300024, 305018, 305020 

El 10/06/1992, en el distrito de El Tambo, Edison Canchari Sierra (20), estudiante de pedagodía, y 
varios alumnos más no identificados, fueron sacados del local de la UNCP, ubicado en el distrito del 
Tambo, por miembros del Ejército Peruano que ingresaron al lugar. Desde entonces la víctima se 
encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANCHARI SIERRA, EDISON (DET, DES) 

��Caso: 1013535 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301397

El 12/06/1992, en el distrito de Chilca, provincia de Huancayo, tres miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a una persona identificada y lo trasladaron en un automóvil a un lugar desconocido. Allí 
fue encerrado en una habitación donde lo torturaron: fue colgado de los pies, sumergido en un 
cilindro con agua y electrocutado. Después de dos días, logró escapar durante la noche. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1003658 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 300024

El 23/06/1992, en la ciudad de Huancayo, Mida Lila Gozar Ortega (22), estudiante de la UNCP, fue 
detenida por miembros de las fuerzas del orden. Hasta la fecha se desconoce el paradero de la 
víctima.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOZAR ORTEGA, MIDA LILA (DET, DES) 

��Caso: 1003784 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / MIO TAMBO 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 61

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303028

En julio de 1992, en Mio Tambo, distrito de Pariahuanca, un grupo de encapuchados pertenecientes 
al PCP-SL, entre ellos cuatro personas identificadas por sus nombres, ingresaron al domicilio de 
Fernando Molina Vilcahuaman, rondero de Mio Tambo y Pariahuanca, y lo asesinaron de tres 
balazos. También hirieron a su primo Efraín Rojas Vilcahuamán, quien vivía con él, pero éste logró 
sobrevivir.

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS VILCAHUAMAN, EFRAIN (LES)
2 (M) MOLINA VILCAHUAMAN, FERNANDO (MAE)

��Caso: 1005337 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHONGOS ALTO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301374, 302027 

En julio de 1992, en el distrito de Chongos Alto, Moisés Gómez Rojas fue detenido por miembros del 
Ejercito Peruano, quienes lo condujeron a la base militar del lugar, donde fue golpeado. La víctima 
fue posteriormente liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ ROJAS, MOISES (DET) 

��Caso: 1006280 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 300037, 300549, 305020 

Entre el 22 de julio y el 12 de septiembre de 1992, en el distrito de Huancayo, presuntos miembros de 
las Fuerzas Armadas detuvieron a Gladys Rosario Espinoza León (21), estudiante de la Universidad 
Nacional del Centro del Perú. Luego de varios días de búsqueda, Gladys Espinoza fue encontrada en 
la morgue de Huancayo. El cadáver tenía 12 balas en el tórax y otra en la frente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINOZA LEON, GLADYS ROSARIO (DET, MAE) 

��Caso: 1001728 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / HUANCAYO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300043

El 24/07/1992, en el anexo de Lucma, en el distrito de Pariahuanca, Antonio Huamán Borja salió de 
su casa, con dirección a la ciudad de Huancayo. Huamán Borja había sido secuestrado en 1991 en 
varias ocasiones por el MRTA; por ello su familia pensó que había sido detenido. Al preguntar por su 
paradero en los cuarteles de Santa Rosa de Ila (en el distrito de Pariahuanca), y en el 9 de 
Diciembre, de la ciudad de Huancayo, inicialmente les negaron su presencia, pero por medio de 
personas conocidas consiguieron que un capitán EP no identificado, les confirmase que Antonio 
Huamán se encontraba detenido y que estaba en problemas. Su cuerpo fue encontrado el 15/08/1992 
en la morgue de Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN BORJA, ANTONIO ALBINO (DET, MAE) 

��Caso: 1001801 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 62

Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 100083, 300095 

El 24/07/1992, en San Carlos, distrito de Huancayo, encapuchados vestidos de civil ingresaron al 
domicilio de Santiago Aliaga Quinto. Aliaga Quinto fue subido a una camioneta y llevado con rumbo 
desconocido En ese lapso fue torturado e interrogado sobre sus vínculos con grupos subversivos. 
Fue sumergido en una tina con detergente, colgado,sometido a descargas electricas y golpeado en la 
cabeza y la espalda. También fue amenazado de muerte con un revólver y sometido a maltratos, 
golpes e insultos. Dos días después fue liberado en el barrio de Ocopilla. Estaba maniatado, 
encapuchado y con la cabeza cubierta con una gorra. 

Víctimas Identificadas 
1 ALIAGA QUINTO, SANTIAGO FELIPE (DET, TOR) 

��Caso: 1006278 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100032, 300549, 301693, 305020 

El 22/07/1992, en el distrito de El Tambo, presuntos miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron en 
su domicilio a Edwin Ramos Calderón (21), estudiante de la Universidad Nacional del Centro del 
Perú. Los presuntos militares acusaron a Ramos Calderón de pertenecer a un grupo terrorista, por 
haber encontrado material subversivo en su casa, material que al parecer pusieron los mismos 
perpetradores. Tres días después, Edwin Ramos Calderón fue encontrado muerto en el distrito de 
Huancán. El cuerpo estaba golpeado, con los dientes rotos y sin lengua. En 1993, durante una 
intervención militar a la casa de un dirigente vecinal, los militares dejaron el carné universitario de 
Ramos Calderón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMOS CALDERON, EDWIN (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1004860 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 300118, 305503 

El 05/08/1992, en el distrito de El Tambo, cuatro miembros encapuchados de la Policía Nacional 
ingresaron al domicilio de Teófilo Naula Ortiz, lo detuvieron y lo condujeron a la DINCOTE de la 
ciudad de Huancayo. Esa misma noche también detuvieron a dos personas de apellidos Centeno y 
Escobar, quienes fueron posteriormente liberados. Los familiares de Naula Ortiz lo buscaron en 
diferentes delegaciones policiales, pero siempre se les negaba su detención. Finalmente lo 
encontraron en un local de la DINCOTE. Había sido torturado con golpes, desnudamiento forzado, 
inmovilizaciones, descargas eléctricas y ahogamientos en agua y ácido. Naula Ortiz fue obligado a 
firmar documentos auto-inculpatorios. Al cabo de 25 días, fue trasladado al penal de Huamancaca, 
juzgado por un tribunal sin rostro y condenado a 20 años de prisión. Luego de 10 años fue indultado y 
pudo salir en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CENTENO ---, ESCOBAR (DET) 
2 NAULA ORTIZ, TEOFILO (DET, TOR) 

��Caso: 1003646 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300549, 305020 

El 07/08/1992, en la ciudad de Huancayo, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Héctor 
Riveros Izarra, estudiante de agronomía de la UNCP, acusándolo de ser subversivo. Héctor Riveros 
recuperó su libertad luego de permanecer recluido un año. 

Víctimas Identificadas 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 63

1 RIVEROS IZARRA, HECTOR (DET) 

��Caso: 1006291 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Paramilitares
Testimonios: 300024, 300549, 305020 

El 08/08/1992, en la ciudad de Huancayo, presuntos miembros del ejército detuvieron a Fernando 
Sáenz Requena (25) y a Janeth Vílchez Gutarra (23), estudiantes de la UNCP. Luego de cuatro días, 
Fernando Sáenz apareció muerto con una herida de bala. El cuerpo de Janeth fue encontrado en el 
distrito de Sicaya y pudo ser reconocido por el pantalón que llevaba, debido a que se encontraba en 
estado de putrefacción. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SAENZ REQUENA, FERNANDO (SEC, MAE) 
2 (M) VILCHEZ GUTARRA, JANETH (SEC, MAE) 

��Caso: 1009812 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / OCCORO (OJARO) 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 306011

El 10/08/1992, en Occoro, distrito de Pariahuanca, miembros del MRTA secuestraron a Freddy Vilca, 
quien se había opuesto a participar en acciones de dicha agrupación. Le amarraron las  manos y lo 
condujeron a Pariahuanca. Allí, lo colgaron de un poste. 

Víctimas Identificadas 
1 VILCA SAYAS, FREDDY (SEC, TOR) 

��Caso: 1003648 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 304039, 305020 

El 14/08/1992, en la ciudad de Huancayo, Luis Cahuaya Choque, salió de su casa y no regresó. Salió 
con la intención de ir a la UNCP para obtener información sobre el examen de admisión. Después de 
diez dias, el 22/08/1992, el cuerpo fue llevado por militares del Ejército a la morgue de Huancayo. El 
cuerpo estaba desnudo y presentaba signos de tortura. El día que la víctima fue a la UNCP, 
miembros del Ejército Peruano ingresaron al campus y se llevaron detenidos a varios jóvenes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAHUAYA CHOQUE, CRISTIAN (DET, MAE) 

��Caso: 1004849 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 101311, 300532, 305020, 305049 

El 12/08/1992, a las tres de la mañana, en la ciudad de Huancayo, efectivos encapuchados de la 
Policía Nacional ingresaron a la casa de los padres de Iris Kukuli Camposano Medina (17). Los 
policías ataron con una cuerda al hermano menor, a la tía y madre de Iris Camposano, mientras que 
ella fue obligada a subir a una camioneta sin placas, la cual rápidamente partió con rumbo 
desconocido. Al parecer, la menor fue trasladada a un cuartel en Huancayo, y luego a la sede de la 
octava región de la PNP. El 05/09/1992, Iris Camposano fue encontrada muerta en un paraje, cerca 
del río Chacllas, en el distrito de Sapallanga. Su cuerpo presentaba ocho orificios de bala en diversas 
partes y estaba vestida con una ropa diferente a la que usaba al momento de la detención. Iris 
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Camposano habría sido asesinada debido a que, días antes de su detención, presenció cómo unos 
policías dejaban evidencias incriminatorias en su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMPOSANO MEDINA, IRIS KUKULI (DET, MAE) 

��Caso: 1013350 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300112

El 20 de agosto de 1992 en el distrito de El Tambo, miembros del PCP-SL tomaron un taxi manejado 
por Jesús Alfredo Medina Nieto, quien estaba acompañado de su hermano de 8 años. Los 
senderistas obligaron al conductor del taxi a dirigirse hacia un reservorio de agua en San Antonio, en 
el distrito de Orcotuna, donde amarraron al menor de edad y lo encerraron en la maletera del auto. 
Luego golpearon a Jesús Medina y se lo llevaron en otro vehículo. Jesús fue encontrado muerto en la 
morgue el 16 de setiembre de 1992. El cadáver presentaba marcas en pies y manos de haber estado 
amarrado, además de dos orificios de bala en la cabeza y signos de tortura. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEDINA NIETO, JESUS ALFREDO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1003650 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / ---- / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300549, 305020 

El 24/08/1992, en la ciudad de Huancayo, Marlon Huamán Adauto, desapareció en circunstancias no 
determinadas. Hasta la fecha el paradero de la víctima es desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN ARAUCO, MARLON (DET, DES) 

��Caso: 1006283 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300549, 300567, 304004, 304544, 305020 

El 24/08/1992, en la ciudad de Huancayo, miembros del Ejército Peruano sacaron de su domicilio a 
una mujer identificada y un hombre identificado, la primera era egresada de la Universidad Nacional 
del Centro del Perú y secretaria en dicha casa de estudios; y el segundo, estudiante del mismo lugar. 
Después de tres días, se supo que la mujer se encontraba detenida en el cuartel 9 de Diciembre de 
Chilca. Quince días más tarde, su cuerpo fue hallado cerca a la carretera a Huancán. Aparentemente, 
la víctima había sido violada, le habían cortado los dedos de las manos y la lengua, además de 
quemarle la boca y los cabellos. El cadáver presentaba 10 impactos de bala. De otro lado, el cuerpo 
del hombre identificado fue encontrado en los primeros días de octubre en Huachac, tenía signos de 
quemadura por ácidos y corriente eléctrica. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURASMA SULLA, ZOZIMO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) N.A.P. (DET, TOR, VSX, MAE) 

��Caso: 1003644 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300023, 300549, 304544, 305020 
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El 25/08/1992, en la ciudad de Huancayo, Miriam Lidia Navarro Concha (21), estudiante de la UNCP, 
fue secuestrada en la vía pública por tres miembros de un grupo no identificado, quienes la hicieron 
subir a un auto. El cadáver de la víctima fue encontrado dias después, con un balazo en la cabeza y 
otro en el pecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NAVARRO CONCHA, MIRIAM LIDIA (DET, MAE) 

��Caso: 1003645 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / HUANCAYO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300549, 305020 

El 25/08/1992, en la ciudad de Huancayo, Miguel Ángel Cieza Galván fue detenido por miembros del 
Ejército Peruano cuando regresaba de la universidad a su casa. Fue conducido al cuartel 9 de 
Diciembre, donde fue acusado de ser subversivo y torturado. Finalmente, fue liberado con la 
condición de no presentar ninguna denuncia ni hacer público su caso, además de abandonar la 
ciudad de Huancayo en un plazo de 24 horas. En la actualidad, Miguel Angel Cieza vive refugiado en 
el extranjero. 

Víctimas Identificadas 
1 CIEZA GALVAN, MIGUEL ANGEL (DET, TOR) 

��Caso: 1006286 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300536, 300549, 305020 

El 25/08/1992, en la ciudad de Huancayo, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 25 estudiantes 
de la Universidad Nacional del Centro del Perú, debido a que días antes aparecieron dos soldados 
muertos en la ciudad universitaria. Uno de los estudiantes detenidos fue Edgar Chahuayo Quispe 
(23), quien se encuentra desaparecido hasta la fecha. Se sabe que varios de los detenidos 
aparecieron muertos en diferentes puntos del Valle del Mantaro. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHAHUAYO QUISPE, EDGAR (DET, DES) 

��Caso: 1006281 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Grupo Paramilitar Colina 
Testimonios: 300559, 302103, 303691, 305020 

El 30/08/1992, en la ciudad de Huancayo, presuntos miembros del Grupo Colina detuvieron a Hugo 
Ponce Vega (25) en su domicilio. La víctima era estudiante de la Universidad Nacional del Centro del 
Perú. Durante el allanamiento, los perpetradores robaron artefactos de la casa. Dos días después, 
Ponce Vega apareció muerto en el parque Peñaloza, distrito de Chilca. El cadáver presentaba 
heridas de bala en la cabeza y en el cuerpo.También presentaba evidencias de haber sido golpeado 
y tenía varios huesos rotos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PONCE VEGA, HUGO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1006282 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 300549, 305016 
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El 27/08/1992, en la ciudad de Huancayo, Luis Anibal Ñaupari Toralva (27) y un amigo, ambos 
estudiantes de la Universidad Nacional del Centro del Perú, fueron subidos a un auto de color plomo 
cuando se retiraban de dicho centro de estudios, por presuntos militares. Al día siguiente de la 
desaparición, durante una actividad de la universidad, un militar vestido de civil llegó con las tarjetas 
que tenía Luis Ñaupari para participar en ese evento. En tanto que, allegados a la víctima afirmaron 
haberlo visto dentro de un cuartel militar. Después de varios días su cuerpo fue encontrado en 
Sicaya. Presentaba cuatro impactos de bala en el tórax y dos en la cabeza. Además, tenía signos de 
haber sido golpeado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ÑAUPARI TORALVA, LUIS ANIBAL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1014501 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 100083, 300095 

El 29/08/1992, en el distrito de Huancayo, miembros de la Dincote de Huancayo, incursionaron por 
segunda vez en el domicilio de Santiago Aliaga Quinto, encañonaron a su hija Maité Aliaga 
Marmolejo, los golpearon y ataron de manos, luego los patearon y les pisaron la cabeza. 
Seguidamente se llevaron a Aliaga Quinto a un lugar desconocido donde lo asesinaron de tres 
disparos en la cabeza y cinco en el cuerpo, estaba amordazado con una chalina y con las manos 
atadas en la espalda con signos de haber sido torturado. Los familiares reconocieron el cadáver en la 
morgue.

Víctimas Identificadas 
1 ALIAGA MARMOLEJO, MAITE ROCIO (TOR) 
2 (M) ALIAGA QUINTO, SANTIAGO FELIPE (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1003656 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300024

EL 01/09/1992, en la ciudad de Huancayo, miembros del ejército se llevaron a María Sanchez 
Retamozo (25). Luego de unos días, el cuerpo de la víctima fue encontrado, con impactos de bala, a 
siete km. al sur de Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ RETAMOZO, MARIA (DET, MAE) 

��Caso: 1013538 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 304014

En setiembre de 1992, en el distrito de El Tambo, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Marilú 
Vílchez Gutarra (21), estudiante de la Universidad Nacional del Centro. El 20/10/1992, su cadáver fue 
encontrado en el distrito de Sicaya. Los familiares lo reconocieron y lo enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCHEZ GUTARRA, MARILU JANET (SEC, MAE) 

��Caso: 1003657 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300024, 304544 
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El 07/09/1992, en la ciudad de Huancayo, miembros del Ejército Peruano detuvieron al estudiante 
Augusto Galindo Peña (26) y a un compañero suyo en la puerta del campus de la UNCP. Pocos días 
después, los cuerpos de ambos jóvenes fueron encontrados en las afueras de Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GALINDO PEÑA, AUGUSTO (DET, MAE) 

��Caso: 1006288 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300023, 300024, 300549, 305020 

El 07/09/1992, en la ciudad de Huancayo, presuntos miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Justiniano Fredy Vicente Rivera (24), estudiante de la Universidad Nacional del Centro del Perú. 
Luego de aproximadamente 20 días, el cuerpo de Justiniano fue encontrado en un canal de riego del 
distrito de El Tambo. El cadáver tenía las rodillas maltratadas, le habían sacado las uñas y estaba 
decapitado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) VICENTE RIVERA, JUSTINIANO FREDY (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1006285 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300549, 305020 

El 09/09/1992, en la ciudad de Huancayo, presuntos miembros del Ejército Peruano ingresaron 
violentamente al domicilio de Peter David Cosme Ureta (22), estudiante de la Universidad Nacional 
del Centro del Perú, Lo sacaron en momentos en que se encontraba en compañía de su hermano. 
Luego de tres días de búsqueda su cadáver fue encontrado en la morgue en estado de putrefacción. 
Tenía un impacto de bala en el tórax y otro en la frente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) COSME URETA, PETER DAVID (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1014754 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / AUQUIMARCA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 302726, 305053 

El 12/09/1992, en el anexo de Auquimarca, distrito de Chilca, David Clemente Mendoza Colonio salió 
de su domicilio con el objetivo de buscar trabajo. Luego de esto se desconoce su paradero. Se 
presume que puede haber sido detenido por miembros de las fuerzas del orden. No se consigna más 
información sobre el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDOZA COLONIO, DAVID CLEMENTE (DET, DES) 

��Caso: 1006284 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 300549

El 21/09/1992, en la ciudad de Huancayo, presuntos miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
Javier Gómez Gaspar (22), estudiante de la Universidad Nacional del Centro del Perú, cuando se 
dirigía a esta casa de estudios. Su paradero continúa desconocido. 
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Víctimas Identificadas 
1 (D) GOMEZ GASPAR, JAVIER (DET, DES) 

��Caso: 1006101 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300104

El 22/09/1992, en el distrito de El Tambo, Jhonny Martinez Quispe, estudiante de la Universidad 
Nacional del Centro del Perú, fue detenido en su centro de estudios por un teniente identificado del 
Ejército Peruano. La víctima fue recluida en un cuarto, del cuál logró escapar.Tiempo después, por 
intermedio de instituciones nacionales e internacionales, fue acogido como asilado, primero en 
Ecuador y después en República Dominicana. 

Víctimas Identificadas 
1 MARTINEZ QUISPE, JHONNY (DET) 

��Caso: 1003652 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300024, 300544, 305020 

El 23/09/1992, en la ciudad de Huancayo, Edgar Dante Granados Gómez (30), estudiante de la 
UNCP, fue detenido por presuntos miembros del Servicio de Inteligencia del Ejército Peruano, 
quienes lo obligaron a subir a una camioneta color guinda. La familia de la víctima la buscó en el 
cuartel del Servicio de Inteligencia, pero allí negaron su presencia. El 07/10/1992 fue encontrado el 
cadáver de Edgar Granados, presentaba quemaduras en las manos y en los brazos, además de 
heridas en la nuca y en la espalda; llevaba un cartel que decía: <<Así mueren los soplones>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GRANADOS GOMEZ, EDGAR DANTE (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1003664 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300024, 300594, 305020, 735006 

El 25/09/1992, en la ciudad de Huancayo, Rolando Ricse Colonio (19), estudiante de la UNCP, fue 
detenido por miembros del Ejército Peruano cuando se encontraba en su domilicio. Según testigos 
habría sido conducido al cuartel 9 de Diciembre. El 28/09/1992  su cuerpo fue encontrado en la 
morgue; presentaba heridas de bala en la sien, boca y hombro, además de huellas de haber sido 
enmarrocado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) RICSE COLONIO, ROLANDO (DET, MAE) 

��Caso: 1006292 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / ---- / ---- 
Responsables: Paramilitares
Testimonios: 300024, 300549, 305020 

El 27/08/1992, en la ciudad de Huancayo, Alejandro Tunque Lizama (25), estudiante de la 
Universidad Nacional del Centro del Perú, fue secuestrado por presuntos miembros de un grupo 
paramilitar. Su cadáver fue encontrado el 04/10/1992, presentaba evidencias de haber sido 
estrangulado.

Víctimas Identificadas 
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1 (M) TUNQUE LIZAMA, ALEJANDRO (DET, MAE) 

��Caso: 1003665 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / ---- / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300024, 305020 

El 28/09/1992, en la provincia de Huancayo, miembros del Ejército Peruano detuvieron a a Roberto 
Santiago Bravo. Luego de este hecho, el paradero de la víctima es desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SANTIAGO BRAVO, ROBERTO (DES)

��Caso: 1003666 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300024, 305020 

El 29/09/1992, en la ciudad de Huancayo, miembros del Ejército Peruano detuvieron a  la  estudiante 
de la Universidad Nacional del Centro, Cori Tenicela Tello. Desde, entonces se encuentra en calidad 
de desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TENICELA TELLO, CORI (DET, DES) 

��Caso: 1001207 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / HUANCAYO 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 301386, 305009 

El 11 o 12/10/1992, Juan de Dios Hilario Briceño, egresado de la Facultad de Derecho de la UPLA 
(universidad Privada de Huancayo) y dirigente campesino de Jauja, salió de su casa y no regresó. 
Algún tiempo antes, un grupo de presuntos militares había ingresado a su domicilio a buscarlo; al no 
encontrarlo, procedieron a llevarse sus documentos personales. Hasta hoy no se conoce su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) HILARIO BRICEÑO, JUAN DE DIOS PEDRO (DET, DES) 

��Caso: 1015024 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 300098, 300117 

El 14/10/1992, en el distrito de Huancayo, efectivos policiales comandados por un jefe identificado, 
detuvieron y ejecutaron a nueve pobladores.  Los cadaveres fueron encontrados en las cercanias de 
la carretera en un lugar denominado Tierra Blanca en  el distrito de Sincos 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUSTIN CASIMIRO, WILY FERNANDO (DET, MAE) 
2 (M) BEJAR CHOQUE, JULIO DAVID (DET, MAE) 
3 (M) CABRERA CRUZ, JORGE (DET, MAE) 
4 (M) DIEGO VILLAVERDE, PEDRO (DET, MAE) 
5 (M) GONZALES ZEVALLOS, LUIS (DET, MAE) 
6 (M) HUAYHUA HUAMAN, MAGNO (DET, MAE) 
7 (M) MAYTA CARDENAS, TITO (DET, MAE) 
8 (M) PALOMINO AMES, JULIO CESAR (DET, MAE) 
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9 (M) VILA BONIFACIO, JORGE GUSTAVO (DET, MAE) 

��Caso: 1003655 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / ---- / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300024, 305020 

El 31/10/1992, en la provincia de Huancayo, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Gledy 
Salinas Miguel (17 años, estudiante de la UNCP). Desde entonces la víctima se encuentra en calidad 
de desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALINAS MIGUEL, GLEDY (DET, DES) 

��Caso: 1001985 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / PALIAN-UÑAS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300019, 300514 

El 10/11/1992, en Uñas, distrito de Huancayo, efectivos del Ejército Peruano ingresaron a la vivienda 
de Leonardo Yarín Llacua. Se lo llevaron amarrado, y además le robaron una radio y documentos. 
Posteriormente, la patrulla se dirigió a Palián-Uñas, en el mismo distrito, e ingresaron a la fuerza al 
domicilio de Oscar Chuquillanqui Chileno. Éste trató de escapar por la ventana, pero fue detenido y 
llevado a la plaza del pueblo donde lo golpearon. Luego lo metieron a la misma camioneta donde 
estaba Yarin Llacua y se los llevaron con rumbo desconocido. Hasta hoy se encuentran 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHUQUILLANQUI CHILENO, OSCAR (DET, TOR, DES) 
2 (D) YARIN LLACUA, LEONARDO (DET, DES) 

Año 1993 

��Caso: 1001694 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / HUANCAYO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300040

En 1993, en la ciudad de Huancayo, María Lozano Egoavil fue detenida por un grupo de militares que 
ingresaron a su domicilio. Antes, envolvieron a sus familiares con frazadas e hirieron a su cuñado, 
Teodoro Espinoza, de un balazo en el estómago. La víctima fue conducida a una habitación, tal vez 
ubicada en Ocopilla, dentro del mismo distrito de Huancayo. Ahí permaneció atada de manos, con los 
ojos vendados y sometida a tortura psicológica, expuesta a ejecuciones simuladas y a supuestos 
juicios. A los tres días fue dejada en la calle, con los ojos vendados y con un letrero. No hay mayores 
detalles al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 ESPINOZA ---, TEODORO (LES)
2 LOZANO EGOAVIL, MARIA (DET, TOR) 

��Caso: 1003673 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / ---- / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 305020
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En 1993, en la ciudad de Huancayo, Zenón Alvarado Chulluncuy (22), estudiante de la Uiversidad 
Nacional del Centro, fue desaparecido en circunstancias no esclarecidas. Actualmente se desconoce 
el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALVARADO CHULLUNCUY, ZENON (DES)

��Caso: 1013439 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 309111

En febrero 1993, en la ciudad de Huancayo, desapareció René Octavio Ramos Felix, trabajador de 
limpieza de la Universidad Nacional del Centro del Perú. Hasta el momento se desconoce su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMOS FELIX, RENE OCTAVIO (DES)

��Caso: 1014458 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / OCCORO (OJARO) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302090

En febrero de 1993, efectivos del Ejército Peruano ingresaron a Occoro, distrito de Pariahuanca y 
convocaron a todos los pobladores al estadio del pueblo. Constantino Sosa Huarcaya Teniente 
Gobernador de Occoro, fue llevado a la fuerza y en el estadio fue interrogado y torturado para que 
confiese donde se encontraban unos presuntos miembros del MRTA, luego fue llevado a la Base de 
"Santa Rosa de Ila" de donde sale a las pocas horas. 

Víctimas Identificadas 
1 SOSA HUARCAYA, CONSTANTINO (DET, TOR) 

��Caso: 1002482 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 301002

En 1993, en el distrito de El Tambo, ciudad de Huancayo, Claudio Tacza Orihuela (26) desapareció 
cuando salió a trabajar. Antes, la víctima y su familia moraban en la comunidad de Chala, pero 
debieron abandonarla después de ser amenazadas por miembros del PCP-SL, debido a que Claudio 
Tacza, responsable del botiquín, se había negado a entregar medicamentos a los senderistas. No 
hay más datos sobre las circunstancias de su desaparición. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TACZA ORIHUELA, CLAUDIO (DES)

��Caso: 1006290 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 300024, 304005, 304525, 305020 

La mañana del 11/02/1993, Rony Guerra Blancas (23), estudiante y representante estudiantil de la 
Universidad Nacional del Centro del Perú, fue detenido por presuntos miembros de las Fuerzas 
Armadas cuando transitaba por la intersección de las calles Real y Ayacucho en el distrito de El 
Tambo. Ése día, a eso de las once de la noche, unos 20 hombres llevaron a Rony Guerra hasta la 
habitación que alquilaba en el referido distrito y luego de registrarla se retiraron, sustrayendo una 
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radio y una calculadora; algunos testigos aseguran que los militares y la víctima salieron en un carro 
de la oficina Regional de Inteligencia. A partir de entonces se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUERRA BLANCAS, RONY (DET, DES) 

��Caso: 1006289 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Fuerzas Policiales 
Testimonios: 300521, 304005, 304525, 304544, 305020, 309001 

El 12/02/1993, en la ciudad de Huancayo, Milagros Flor Túpac Gonzáles (22), estudiante de la 
Universidad Nacional del Centro del Perú, fue sacada de su domicilio por un grupo combinado de la 
Policía Nacional y las Fuerzas Armadas, la víctima fue obligada a subir a un camión portatropas que 
se encontraba a unos 30 m. de su domicilio, ante la mirada de algunos vecinos, quienes fueron 
amenazados posteriormente. Desde entonces se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TUPAC GONZALES, MILAGROS FLOR (DET, DES) 

��Caso: 1003667 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / ---- / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300024, 305020 

El 28/02/1993, en la ciudad de Huancayo, desapareció Haydee Calsina Colqui. Se desconoce 
quienes fueron los responsables, además de los detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CALSINA COLQUI, HAYDEE (DES)

��Caso: 1002616 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SAPALLANGA / ---- 
Responsables: Civiles, Ejercito 
Testimonios: 300057, 301003 

El 03/03/1993, en el distrito de Sapallanga, Enrique Luis Carhuamaca Meza, alcalde de dicho distrito, 
fue secuestrado por un grupo de desconocidos, quienes lo condujeron a la casa de un trabajador de 
la municipalidad, donde fue golpeado. Luego, cinco miembros del Ejército Peruano lo condujeron a la 
localidad de Pailán. Al llegar allí, fue obligado a arrodillarse para después ser torturado. Los militares 
forzaron a un grupo de civiles que estaban cerca del lugar, a disparar contra la víctima, quien murió 
abaleado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARHUAMACA MEZA, ENRIQUE LUIS (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1001763 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUASICANCHA / SANTA ROSA DE PACHACAYO (PACACHALLO) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301031

A eso de las 10 de la mañana del 07/03/1993, en el anexo de Santa Rosa de Pachacayo, distrito de 
Huasicancha, un contingente combinado de miembros de la base del Ejército Peruano de Vista 
Alegre, del distrito de Chicche, y ronderos de los distritos de San José de Quero y San Juan deJarpa, 
de las provincias de Concepción y Chupaca, respectivamente; incursionaron en el lugar y asesinaron 
a José Martínez Yaranga, quien había reclamado a los militares por el robo de las pertenencias de un 
familiar suyo. La víctima fue baleada en las rodillas y murió desangrada. 
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Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ YARANGA, JOSE (MAE)

��Caso: 1006387 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300575

El 27/03/1993, en la ciudad de Huancayo, Teresa Martel Chepe, presidenta de la Sociedad de 
Beneficencia de Huancayo, y su esposo, el abogado Tito Carlos Eloy Merino Angulo, fueron 
asesinados por miembros del PCP-SL, quienes ingresaron en la vivienda de las víctimas simulando 
interés en la matrícula del colegio que la pareja dirigía. Eloy Merino les mostró los ambientes del 
centro educativo a uno de los senderistas; Teresa Martel se quedó en una oficina con otra senderista 
para explicarle el proceso de matrícula. Fue en ésos momentos que ambos fueron baleados. Eloy 
Merino, herido, logró cerrar la puerta del lugar donde se encontraban sus tres hijos, con lo que evitó 
que sean asesinados, pero finalmente fue asesinado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTEL CHEPE, TERESA (MAE)
2 (M) MERINO ANGULO, TITO CARLOS ELOY (MAE)

��Caso: 1007247 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / ---- / ---- 
Responsables: Ejercito, Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 100253

El 31/03/1993, a las ocho de la mañana, en la ciudad de Huancayo, Jorge Auxilio de los Ángeles 
Briceño Orozco (21) y Clemente Ramos Cardoso (37) salieron del hotel en el cual se encontraban 
hospedados, y luego desaparecieron. Dos días después, dos personas, que se identificaron como 
miembros del SIN  y del Ejército Peruano, se presentaron al referido hotel con las llaves del cuarto y 
procedieron a registrarlo. Dichos agentes, informaron al personal del hotel que Jorge y Clemente 
habían sido detenidos por portar documentos falsos y que la detención se había producido en el local 
de ENTEL - Perú de Huancayo. Los familiares de las víctimas, quienes se habían trasladado a 
Huancayo, fueron informados por un soldado de la base militar de Jauja, que las víctimas se 
encontraban detenidas en las dependencias de dicha base. Los familiares se apersonaron a la base 
de Jauja con el Fiscal Provincial, pero los militares no permitieron que el fiscal efectuara una revisión 
exhaustiva de la base, sólo le permitieron revisar algunos ambientes. Posteriormente, los familiares 
de las víctimas efectuaron numerosas gestiones ante autoridades locales y nacionales, para tratar de 
obtener su libertad. En la mayoría de dichas gestiones contaron con la asistencia de ONGs. El 
10/05/1993, Rolando Eugenio Cabrejos Carrasco, tío de Jorge Auxilio de los Ángeles Briceño Orozco, 
denunció los hechos ante la Fiscalía Provincial de Jauja e igualmente en la Fiscalía de Derechos 
Humanos de Huancayo. No obstante, aun con todas las gestiones efectuadas, las víctimas nunca 
aparecieron.

Víctimas Identificadas 
1 (D) BRICEÑO OROZCO, JORGE AUXILIO DE LOS ANGELES (DET, DES) 
2 (D) RAMOS CARDOSO, CLEMENTE (DET, DES) 

��Caso: 1003093 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 305023

Cerca de las ocho de la noche del 01/04/1993, en la ciudad de Huancayo, Alberto Laura Lizarbe, 
obrero agrícola en Tocache, y sus amigos Fidel Jeremías Solís yJavier Lapa Pomata fueron baleados 
a quemarropa por un grupo del Ejército Peruano perteneciente a la ORI. Alberto Laura, quien se 
encontraba de visita en casa de un familiar, fue detenido y conducido al local de la ORI en la ciudad 
de Huancayo. Por su parte, Jeremías Solís y Lapa Pomata fueron llevados al hospital Daniel Alcides 
Carrión, también en dicha ciudad. Luego, los autores del hecho denunciaron a los jóvenes como 
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subversivos, asegurando que habían disparado contra ellos durante un enfrentamiento. Jeremías 
y Laura fallecieron a causa de heridas de bala en el pecho y abdomen; además, sus cadáveres 
presentaban signos de haber sido arrastrados y golpeados. Tres años después del suceso, una 
organización de derechos humanos reabrió el caso y señaló como responsables a cuatro empleados 
de la ORI, entre los que figuraban dos identificados. Javier Lapa continúa recluido en prisión. 

Víctimas Identificadas 
1 LAPA POMATA, JAVIER (DET) 
2 (M) JEREMIAS SOLIS, FIDEL (MAE)
3 (M) LAURA LIZARBE, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1009684 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SAÑO / SAN PEDRO DE SAÑO 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 301721

El 25/04/1993, en San Pedro de Saño, distrito de Saño, cuatro miembros del MRTA, armados y 
encapuchados, abusaron sexualmente de una mujer identificada, cuando ésta salía de su trabajo en 
una fabrica de zapatos. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1006460 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ACOPALCA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303012

El 17/05/1993, en el anexo de Acopalca, distrito de Huancayo, Carlos León Mayta, presidente de la 
comunidad de Acopalca, fue sacado de su vivienda por dos miembros del MRTA, armados y 
cubiertos con pasamontañas. Se llevaron a la víctima a pesar de las súplicas de su esposa. El 
cadáver de Carlos León apareció al día siguiente, tirado al lado del río Shullcas, con un disparo en la 
pierna y otro en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LEON MAYTA, CARLOS (MAE)

��Caso: 1001946 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAN / HUARI 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 300072, 300073 

A las 11:00 p.m. del 17/06/1993, en Huari, en el distrito de Hunacán, Camilo Nuñez Quispe (33) fue 
sacado de su domicilio por unas 30 personas desconocidas, quienes usaban calzado militares y 
pasamontañas de color negro. Los atacantes se llevaron a la víctima en una camioneta. Desde 
entonces se desconoce su paradero y la identidad del grupo responsable. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NUÑEZ QUISPE, CAMILO (DET, DES) 

��Caso: 1014756 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / AUQUIMARCA 
Responsables: PNP, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 305053, 731009 

El 01/08/1993, en el centro poblado de Auquimarca, distrito de Chilca, miembros de la PNP sacaron 
de su domicilio a un hombre identificado acusándolo de senderista. Además, esa madrugada también 
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detuvieron a Manuel Mendoza Colonio, quien fue liberado unas horas después. El hombre 
identificado fue llevado a las oficinas de la  DIVCOTE ahí fue acusado de matar a un policía, también 
fue golpeado y sumergido en agua con lejia . Luego de ocho dias fue presentado ante la prensa con 
el traje a rayas. En setiembre de 1994 fue recluido en el penal de Huamancaca, ahí se encontró con 
dos jóvenes, quienes lo habían sindicado debido a que ya no podian soportar las torturas a las que 
fueron sometidos por los policías. Fue sentenciado a cadena perpetua por un tribunal sin rostro. 
Finalmente, fue recluído en el penal de Huamancaca donde permanece hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 MENDOZA COLONIO, MANUEL (DET, TOR) 

��Caso: 1001894 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHONGOS ALTO / LLAMAPSILLON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300085

El 05/08/1993, en el anexo de Llamapsillon, distrito de Chongos Alto, una persona identificada 
integrante del CAD local, fue golpeado en su vivienda por cuatro encapuchados del PCP-SL. Los 
senderistas le cubrieron la boca, lo golpearon y luego se retiraron. La víctima perdió la audición de 
ambos oídos a consecuencia de los golpes. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1001943 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAN / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 300073

A la una de la madrugada del 21/08/1993, en el distrito de Huancán, Teófilo Nuñez Quispe (27) fue 
sacado de su domicilio por ocho miembros de la Policía Nacional, quienes irrumpieron en el lugar. 
Los policías fueron descritos como altos, vestidos de civil y con pasamontañas; además, entre ellos 
había dos mujeres altas y de piel blanca, que además usaban aretes. La víctima fue llevada a su 
antigua casa, la cual había abandonado un par de meses antes y en donde había desaparecido su 
hermano. El cadáver de Teófilo Nuñez fue encontrado con una puñalada en la espalda, en una 
especie de tumba, ubicada en su antigua habitación, donde también se halló una vela en cada 
esquina del cuarto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NUÑEZ QUISPE, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1003605 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / CHILCA 
Responsables: PNP
Testimonios: 305026, 306001 

El 03/09/1993, en la ciudad de Lima, miembros de la Policía Nacional detuvieron al vendedor 
ambulante Elmer Ayllón Espinoza (26), acusado por un subversivo arrepentido de ser integrante de 
un grupo terrorista. Elmer Ayllón fue trasladado a la DINCOTE de la ciudad de Huancayo. Durante el 
viaje a dicha ciudad, fue torturado con ahogamientos en el río, para que se autoinculpe. El 
08/09/1993, en Chilca, en el distrito del mismo nombre, miembros de la Policía Nacional, junto con un 
fiscal y el detenido, ingresaron al domicilio de los padres de éste. Los policías inspeccionaron el lugar 
y se llevaron fotografías de la familia.  Dos días después, los policías regresaron a dicho domicilio, 
pero ingresaron subiendo por una pared. Interrogaron a los padres de la víctima por su otro hijo, 
Rubén Ayllón Espinoza, estudiante en la UNCP, pero éstos se negaron a dar información. La madre 
fue encerrada en una habitación y Antonio Ayllon Siuze, padre de la víctima, fue golpeado y llevado 
en una camioneta. Antonio Ayllon fue obligado a dar información sobre el domicilio de su hijo Rubén, 
quien se encontraba alojado en la casa de otro hermano, Oscar Ayllón. En el domicilio de Oscar 
Ayllon, los policías detuvieron a Rubén y lo llevaron a la DINCOTE. Oscar Ayllon fue golpeado pero 
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no detenido. Dos semanas después, en una presentación pública, Elmer fue identifcado como Rubén. 
Después de siete meses, Elmer Ayllón, recluido en el penal de Huamancaca, fue absuelto. 

Víctimas Identificadas 
1 AYLLON ESPINOZA, ELMER (DET, TOR) 
2 AYLLON ESPINOZA, OSCAR (TOR) 
3 AYLLON SIURE, ANTONIO (DET) 
4 (D) AYLLON ESPINOZA, RUBEN (DET, DES) 

��Caso: 1003654 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300024, 305020 

El 10 ó 11/09/1993, en la ciudad de Huancayo, distrito de Huancayo miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Humberto Curasma Váldez (25), estudiante de la UNCP, y lo llevaron al cuartel 9 de 
Diciembre. Luego, la víctima fue presentada ante la prensa como presunto integrante del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 CURASMA VALDEZ, HUMBERTO (DET) 

��Caso: 1005352 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / ---- / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300106

En 1989,  en Junín, presuntos miembros del Ejército Peruano asesinaron a Manuel López, quien era 
estudiante de la UNCP. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ OSCANOA, MANUEL (MAE)

��Caso: 1003674 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 305020

El 05/11/1993, en la ciudad de Huancayo, Raúl Yupanqui Barboza (25), estudiante de la UNCP, fue 
detenido por miembros de las fuerzas del orden. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) YUPANQUI BARBOZA, RAUL (DET, DES) 

��Caso: 1002539 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHICCHE / VISTA ALEGRE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301374, 302027, 310502, 310555 

El 22/12/1993, en el distrito de Chongos Alto, miembros del Ejército  Peruano detuvieron a Moisés 
Gómez Rojas, a su esposa y a sus tres hijas, Judith, María y Norma. Los detenidos fueron llevados a 
la base militar de Vista Alegre, donde las niñas fueron asesinadas con golpes de piedra en sus 
cabezas. Los cuerpos de las menores fueron encontrados alrededor de la base por los vecinos, pero 
no fueron rescatados. A Moisés Gómez lo decapitaron y trasladaron su cabeza a la comunidad para 
que verificaran su muerte. De su esposa no se tiene información sobre cómo murió. Ninguno de los 
cuerpos de las víctimas pudo ser enterrado por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOMEZ GOMEZ, JUDITH (DET, DES) 
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2 (D) GOMEZ GOMEZ, MARIA (DET, DES) 
3 (D) GOMEZ GOMEZ, NORMA (DET, DES) 
4 (D) GOMEZ ROJAS, AGUSTINA (DET, DES) 
5 (M) GOMEZ ROJAS, MOISES (DET, MAE) 

Año 1994 

��Caso: 1004784 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 407566

En 1994, en la ciudad de Huancayo, Alberto Rojas Escóbar desapareció cuando se encontraba 
trabajando como taxista. Se presume que un grupo del PCP-SL lo secuestró. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ROJAS ESCOBAR, ALBERTO (SEC, DES) 

Año 1995 

��Caso: 1004842 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / INGENIO / ANCAL 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 304511

Durante 1995, en Ancal, distrito de Ingenio, varias personas fueron asesinadas por miembros de las 
rondas campesinas, entre ellos Isaac Inga, su madre y hermano. Otros, como Pablo Oré y su madre, 
fueron sacados de su domicilio y asesinados, sin que sepa dónde fueron enterrados sus cuerpos. 
Bajo circunstancias similares desaparecieron Desidio Ponce y su esposa Flora Flores. No hay más 
información sobre los distintos casos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES ---, FLORA (DET, DES) 
2 (D) PONCE GASPAR, DESIDERIO (DET, DES) 
3 (M) INGA ---, ISAAC (MAE)
4 (M) ORE SALOME, PABLO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 3

��Caso: 1008197 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PNP, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 700005

El 22/02/1995, en la ciudad de Huancayo, distrito de Huancayo miembros de la Policía Nacional 
detuvieron a Eusebia Huaranca Tintayal en la casa donde laboraba como empleada del hogar. La 
víctima fue maltratada y acusada de colaborar con el PCP-SL, mientras la vivienda era revisada. 
Luego fue trasladada a la DINCOTE de Lima, donde fue recluida en un cuarto oscuro y golpeada a 
patadas, hasta romperle los dientes; también fue sumergida en cilindros de agua. Además fue 
desvestida y sufrió un intento de violación. Debido a los golpes, Eusebia Huaranca aceptó firmar un 
acta de autoinculpación, colocó su huella digital pues era analfabeta. Fue condenada a 20 años de 
prisión por el delito de terrorismo, pena que vienecumpliendo en el penal de mujeres de Chorrillos. 

Víctimas Identificadas 
1 HUARANCA TINTAYA, EUSEBIA (DET, TOR) 
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��Caso: 1014482 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / ---- / ---- 
Responsables: Ejercito, Marina, PNP, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 700300

El 22/03/95 alrededor de la 6:00 p.m. en una vivienda de la ciudad de Huancayo miembros de la 
Policía Nacional detuvieron a Margi Eveling Clavo Peralta (41) militante del PCP-SL junto a otras 60 
personas entre ellas 14 niños, una de las cuales era la hija de Margi de 2 años de edad; después de 
realizar diligencias de incautación en esa y otra vivienda, produciéndose al mismo tiempo actos de 
robo y pillaje, así como golpes y presiones a los detenidos de parte de los efectivos de seguridad, los 
llevaron encapuchados y enmarrocados a la sede de la DINCOTE en la ciudad de Lima. Entre los 
detenidos, algunos no tenían vinculación con el senderismo, por lo cual  fueron liberados después de 
15 y 30 días de investigación; por otro lado los que quedaron fueron presentados vistiendo traje a 
rayas a la prensa el 28 del mismo mes; la menor hija de Margi permaneció en los calabozos de la 
DINCOTE hasta el 08 de abril, fecha en que permiten a su abuelo materno llevársela de allí, ya que 
durante su estadía Margi (que estuvo incomunicada 30 días), era constantemente chantajeada para 
que colabore bajo amenaza de hacerle daño a su hija. El 22/04/1995 Margi y otros 11detenidos son 
trasladados al local de la División de Fuerzas Especiales del Ejército DIFE ubicado en el distrito de 
Chorrillos, siendo recluidos en celdas sucias y descuidadas, atados de pies y manos, sin acceso a los 
servicios higiénicos durante las noches a fin de esperar que se realice  el juicio por delito de traición a 
la patria a cargo de un Tribunal Militar.  El 12/05/95 se realizó el juicio oral a cargo de un Tribunal de 
jueces militares sin rostro, cubiertos con pasamontañas, lo mismo que el Fiscal y Secretario militares, 
en cuyo acto se dicto sentencia de cadena perpetua a Margi, quien luego de oír su sentencia 
reprochó al tribunal el actuar arbitrariamente y no dejarle ejercer su defensa, por lo cual uno de los 
jueces la agredió físicamente. No obstante  haberse ordenado que cumpla su condena en el penal de 
Yanamayo de Puno, fue recluida en el penal de Máxima seguridad de Chorrillos donde permaneció 
un mes en una celda de 2.5 por 2.5 metros junto a otras 2 internas; al momento de su ingreso fue 
despojada de sus pertenencias y no le fue permitido ingresar prendas de diversos colores (rojo, 
amarillo, azul y verde), material bibliográfico o útiles de oficina como lapiceros, lápices o papeles, 
asimismo fue sometida a un régimen de acceso al patio por solo media hora debiendo permanecer el 
resto del día en su celda, con la prohibición de conversar con sus compañeras. El 13/06/95 es 
trasladada a la prisión militar de la Base Naval del Callao, debido a que el Fiscal Militar que participó 
en su juzgamiento apeló la sentencia y consiguió que se cambie el lugar de reclusión; acto seguido 
Margi fue recluida en una celda de 2 por 2 metros, en cuyo interior había una tarima de cemento 
además de un silo grifo y tubo que hacía de ducha, para cuyo funcionamiento se debía de solicitar a 
los guardias de seguridad, quienes previa autorización de su superior jerárquico los activaban para 
que los reclusos realicen sus actividades fisiológicas y de aseo; del mismo modo debía permanecer 
en silencio en su celda, recibir sus alimentos por una pequeña ventana y estuvo aislada los tres 
primeros meses sin acceso al patio, después se le autorizo salir durante media hora, Tres años 
después el 11/03/98 fue trasladada al penal de Yanamayo donde continuó aunque en menor 
intensidad el régimen de aislamiento celular y finalmente el 10/03/2001 fue recluida en el penal de 
Aucallama en la ciudad de Huaral. 

Víctimas Identificadas 
1 CLAVO PERALTA, MARGI EVELYN (DET, TOR) 

��Caso: 1010089 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 736007

El 19/10/1995, en el distrito de Huancayo, provincia del mismo nombre, miembros de las Fuerzas 
Policiales, sacaron de su domicilio a Ángel Eduardo Bastidas Guerra, lo subieron a una camioneta, 
donde le pusieron un pasamontañas, y lo obligaron a echarse en el piso. Luego de dos horas de dar 
vueltas en el carro, lo llevaron a la Comisaría de la Policía Nacional. Estuvo detenido en la DINCOTE 
durante 30 dias y luego fue trasladado al penal de Huamancaca, en el distrito de Huamancaca Chico,  
en la provincia de Chupaca. Fue sentenciado a diez años de prisión, de los cuales ha cumplido seis 
años y diez meses de cárcel. 

Víctimas Identificadas 
1 BASTIDAS GUERRA, ANGEL EDUARDO (DET) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 79

��Caso: 1000207 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / CHILCA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 305502

El 24/12/1995, en el distrito de Chilca, cuatro personas encapuchadas ingresaron al domicilio de 
Jaime Suárez Pariona y se lo llevaron con rumbo desconocido. No se da mayor detalles sobre el 
hecho, ni sobre la identidad de los responsables. Hasta hoy se desconoce el paradero de Suárez 
Pariona.

Víctimas Identificadas 
1 (D) SUAREZ PARIONA, JAIME (DES)

Año 1997 

��Caso: 1015124 

Año: 1997
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 313012

En abril de 1997, en el distrito de Huancayo, efectivos de la Policía Nacional detuvieron a Herlinda 
Ventura Clemente (15) estudiante a quien condujeron a la PIP de Huancavelica y luego al penal de 
Ayacucho donde fue procesada y liberada. Se desconoce cuanto tiempo permaneció en calidad de 
detenida.

Víctimas Identificadas 
1 VENTURA CLEMENTE, HERLINDA (DET) 

��Caso: 1005302 

Año: 1997
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 302053

El 01/07/1997, en la ciudad de Huancayo, efectivos de la Policía Nacional detuvieron a David Alberto 
Terreros Vega, quien se encontraba requisitoriado por delito de terrorismo. Fue trasladado a la 
División Contra el Terrorismo. Durante su reclusión en ese lugar, sostuvo un altercado con un policía, 
y en el forcejeo cayó desde un tercer piso. A causa de ello sufrió un traumatismo encéfalo-craneano y 
la rotura del pie izquierdo, siendo trasladado con custodia al hospital El Carmen, de Huancayo. Al 
recuperarse tiempo después, fue recluido en el penal de Huamancaca, hasta ser absuelto de los 
cargos en su contra y puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 TERREROS VEGA, DAVID ALBERTO (DET) 

��Caso: 1009652 

Año: 1997
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / CEDROYOC 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302086

En diciembre de 1997, miembros de las Fuerzas Armadas llegaron a la Feria de Huaribamba y 
solicitaron a Edwin Trigos (30), jefe de las Rondas Campesinas de Cedroyoc, 5 acémilas para el 
traslado de sus víveres. Quince días después de haber entregado las bestias, una patrulla militar al 
mando de un Teniente detuvo a Trigos, quien fue amarrado con sogas y apaleado, acusado por los 
soldados de no haber apoyado el traslado de víveres. Tras liberarlo, los militares se retiraron hacia la 
base militar de Pariahuanca. Edwin Trigos dejó el cargo y se retiró a Huancayo tras recuperarse de la 
tortura que sufriera. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 80

Víctimas Identificadas 
1 TRIGOS CEJOS, EDWIN (TOR) 

Año 1998 

��Caso: 1005645 

Año: 1998
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 736001

En setiembre de 1998, fueron detenidos en Huancayo los hermanos Juvencio Victor y Eudes 
Francisco Quispe Pretil junto a Edwin Jesús Pacheco quienes fueron trasladados a la DINCOTE 
acusados de pertenecer al PCP-SL. Juvencio Quispe y Edwin Pacheco fueron liberados 
posteriormente, mientras que Eudes Quispe fue torturado: sumergían su cabeza en agua con 
amoniaco y lo colgaban de los brazos. Días después lo sentenciaron a 20 años de prisión. 

Víctimas Identificadas 
1 PACHECO ---, EDWIN JESUS (DET) 
2 QUISPE PRETIL, EUDES FRANCISCO (DET, TOR) 
3 QUISPE PRETIL, JUVENCIO VICTOR (DET) 

��Caso: 1002374 

Año: 1998
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / ---- / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100352

En octubre de 1998, Rody Sánchez viajó a la ciudad de Huancayo, con motivo de las elecciones 
municipales, pero al llegar ahí fue detenida y acusada del delito de traición a la patria, debido a 
información proporcionada por un terrorista arrepentido. Posteriormente fue trasladada al penal de 
mujeres Santa Mónica de Chorrillos. Sin embargo, por falta de pruebas la indultaron el 03/10/2001. 

Víctimas Identificadas 
1 SANCHEZ CHILENO, RODY MARISA (DET) 

��Caso: 1003785 

Año: 1998
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / LUCMA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 303034

El 25/12/1998, en Lucma, distrito de Pariahuanca, subversivos de un grupo no identificado asesinaron 
a Bacilia Córdova Palomino, quien trabajaba como pastora en Huaracayo, y también a su hija 
Jacquelina, de sólo un año de edad. Los asesinos le habían robado un carnero; cuando Bacilia 
Córdova les reclamó por el animal, fue degollada. Mataron a su menor hija del mismo modo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORDOVA PALOMINO, BACILIA (MAE)
2 (M) RAFAEL CORDOVA, JAQUELINA (MAE)

Año 1999 

��Caso: 1012890 

Año: 1999
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Paramilitares



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 81

Testimonios: 100207

En 1999, en el distrito de Huancayo, integrantes de un supuesto grupo paramilitar "Cahuide" 
asesinaron al subteniente de infantería Jaime Jimenez Lujumi. Éste habría prestado una 
manifestación en la que narraba en detalle los moviminentos y operaciones del grupo "Cahuide" en la 
zona, motivo por el cual lo mataron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JIMENEZ LUJUMI, JAIME (MAE)

��Caso: 1013684 

Año: 1999
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUAYUCACHI / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 310579

El 20/02/1999, en el distrito de Huayucachi, miembros de la Policía Nacional detuvieron a una 
persona identificada en circunstancias en que se encontraba viajando en un omnibus. fue detenido en 
el control polical porque existía una requisitoria por delito de terrorismo contra un homónimo suyo. La 
victima fue trasladada a la comisaría policial del barrio Millotingo en Huancayo donde permaneció 10 
días. Luego fue trasladado al penal de Trujillo donde estuvo recluido nueve días. Salió en libertad 
gracias a la intervención de un abogado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1015515 

Año: 1999
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / HUANCAYO 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 100157, 300016 

En marzo de 1999, en la ciudad de Huancayo, miembros de la DINCOTE detuvieron a Félix 
Cuicapusa Martel y lo condujeron a su dependencia policial. Días después, fue trasladado a la 
carceleta de Millotingo y finalmente conducido al penal de Castro Castro, en Lima. En abril del mismo 
año, miembros de la DINCOTE detuvieron también a su hermano Miguel Cuicapusa en la ciudad de 
Huancayo, y lo trasladaron a Lima, junto a Félix. Ambos hermanos fueron procesados juntos; el 
03/05/1999 ambos fueron absueltos. 

Víctimas Identificadas 
1 CUICAPUSA MARTEL, FELIX JOSE (DET) 
2 CUICAPUSA MARTEL, MIGUEL OSWALDO (DET) 

��Caso: 1009627 

Año: 1999
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302126

El 02/07/1999, en el anexo de Achirayoc, distrito de Santo Domingo de Acobamba, 25 miembros del 
Ejército Peruano detuvieron a siete pobladores acusándolos de pertenecer al PCP-SL. Los detenidos 
fueron llevados a la plaza del anexo y golpeados delante de todos los pobladores, ademas los 
obligaron a cocinar. Esa noche les tomaron declaraciones y los acusaron de proteger al camarada 
Feliciano, cosa que los detenidos negaron en todo momento. A la mañana siguiente procedieron a la 
búsqueda de Feliciano. Después de dos días se llevaron a los detenidos en un helicóptero hacia el 
cuartel de Jauja, donde permanecieron desnudos, ademas les vendaron los ojos y les hacían saltar, 
cosa que provocaba temor a los detenidos. Luego de tres noches en dicho cuartel, les tomaron 
nuevas declaraciones y decidieron dejarlos en libertad. Un helicóptero del Ejército Peruano se 
encargo de trasladar a las víctimas hasta su anexo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 N.A.P. (DET, TOR) 
3 N.A.P. (DET, TOR) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 82

4 CORDOVA QUISPE, FABIAN (DET, TOR) 
5 HINOJOZA CORDOVA, HONORATO (DET, TOR) 
6 HINOJOZA CORDOVA, TELESFORO (DET, TOR) 
7 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1012709 

Año: 1999
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / LAMPA 
Responsables: Ejercito, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 301067, 307011 

El 12/07/1999, en Lampa, distrito de Pariahuanca, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Ernesto Alhua Quinto, a su primo Vicente Sabrino Zanabria Alhua y a Yuve Mauricio, quienes habían 
sido señalados por un presunto miembro del PCP-SL como responsables del asalto a la posta de 
salud, todos fueron llevados al estadio del lugar, donde fueron subidos a un helicóptero, trasladados a 
Jauja y llevados a la DINCOTE de la ciudad de Huancayo. Permanecieron detenidos durante 17 días, 
allí Vicente fue torturado, lo golpearon e intentaron sacarle las uñas con una pinza. Finalmente fueron 
conducidos al penal de Huamancaca. El 12/11/1999, Ernesto Alhua salió en libertad. Unos días 
después sale indultado Vicente Zanabria. De Yuve Mauricio no se tiene información. 

Víctimas Identificadas 
1 ALHUA QUINTO, ERNESTO (DET) 
2 MAURICIO ---, YUVE (DET) 
3 ZANABRIA ALHUA, VICENTE SABINO (DET, TOR) 

��Caso: 1001636 

Año: 1999
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / VILCACOTO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200075, 200077, 200078 

El 13/07/1999, en el distrito de Cochas, Raquel Chuchón Alvizurí, luego del secuestro de ella y su 
familia en Selva de Oro, distrito de Rio tambo, y de haber permanecido en un campamento del PCP-
SL por casi ocho años, fue detenida junto al jefe senderista conocido como "camarada Feliciano". La 
condujeron a la base militar 9 de Diciembre, donde fue amarrada y torturada a golpes, amenazada de 
muerte si no contestaba a interrogatorios y sometida a falsas ejecuciones. Después fue trasladada al 
SIN, donde la encerraron en el sótano, y permaneció incomunicada. A los seis meses fue condenada 
por el fuero militar a 15 años de prisión. Posteriormente, fue trasladada al penal de Santa Mónica, en 
Chorrillos, y de ahí al de Yanamilla, en Ayacucho. Gracias a la intervención del IDL y de la Cruz Roja, 
fue indultada el 26/07/2001, considerando los atenuantes de haber sido reclutada a la edad de diez 
años.

Víctimas Identificadas 
1 CHUCHON ALVIZURI, RAQUEL (DET, TOR) 

Año 2000 

��Caso: 1002607 

Año: 2000
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 302710

En el 2000, en la ciudad de Huancayo, miembros de las fuerzas del orden detuvieron a Aniceto 
Velásquez Quispe y lo condujeron a la sede de la DINCOTE en esa ciudad. Ahí lo golpearon en la 
cabeza, lo que posteriormente le produjo dolores en el oído. En la actualidad Ancieto Velásquez se 
encuentra en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 VELASQUEZ QUISPE, ANICETO (DET, TOR) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 83

��Caso: 1003985 

Año: 2000
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 306007

Entre el 15/02/2000 y 20/02/2000, en Huancamayo, distrito de Santo Domingo de Acobamba, dos 
efectivos del Ejército Peruano violaron a dos mujeres identificadas, una de ellas tenía 32 años. No 
hay más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
2 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1002713 

Año: 2000
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 100155

El 04/04/2000, en la ciudad de Huancayo, tres efectivos de la Policía Nacional ingresaron al domicilio 
de un hombre identificado y lo detuvieron. Éste luego fue trasladado a la ciudad de Lima, y recluido 
en el penal Castro Castro, acusado de ser subversivo. Actualmente sigue preso. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1001640 

Año: 2000
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300067

El 22/05/2000 ó 23/05/2000, en el centro de la ciudad de Huancayo, luego de las movilizaciones de 
un paro agrario, Julio César Ordaya Castillo fue secuestrado por dos personas encapuchadas, 
quienes lo condujeron a un cuarto donde lo torturaron, le patearon la espalda y se desmayó por lo 
menos en dos ocasiones. El lunes 29/05/2000 fue liberado en el distrito de Chilca. Las 
secuestradores le dijeron que ya lo tenían ubicado, que sus secuaces habían caído y que él los tenía 
que identificar. Lo hicieron bajar de un vehículo y le dijeron que no se moviera. Inmediatamente 
después, los perpetradores se retiraron y lo dejaron sólo. 

Víctimas Identificadas 
1 ORDAYA CASTILLO, JULIO CESAR (SEC, TOR) 

Año Sin Determinar 

��Caso: 1000471 

Año: 1985 - 1989 
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / HUANCAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304016

A fines de la década de 1980, en la ciudad de Huancayo, Rodrigo de Rosas Jiménez, jefe de 
Cooperación Popular, fue asesinado por subversivos del PCP-SL en el local de esa institución. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE ROSAS JIMENEZ, RODRIGO (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 84

��Caso: 1001615 

Año: 1987 - 1994 
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / EL TAMBO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100032

En 1989, durante el primer semestre, en el Asentamiento Humano Justicia Paz y Vida, distrito de El 
Tambo, Pedro Llance Quispe, delegado del sector 5 del mencionado AA.HH., fue asesinado por 
desconocidos. La víctima fue introducida en un vehículo por tres encapuchados y al poco tiempo su 
cadáver apareció en un parque. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLANCE QUISPE, PEDRO (MAE)

��Caso: 1003995 

Año: 1988 - 1989 
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / PARIAHUANCA   1/ / LAMPA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 307013

Entre el 01/10/1988 y el 30/11/1989, en el centro poblado de Lampa, distrito de Pariahuanca, un 
individuo vestido de civil apresó a Sabino Caisahuana Córdova, profesor de colegio en Lucma, 
después de que terminara sus labores educativas y de pastorear en el anexo de Suntul, en el mismo 
distrito. Le hizo preguntas sobre su hermano y luego lo llevó a la plaza de Lampa. En el trayecto se 
cruzaron con unos 30 miembros del PCP-SL, quienes le exigieron que renunciara a su trabajo. Al 
negarse, lo tiraron al suelo y, con un machete, le cortaron los dedos del pie. Gracias a los ruegos de 
su hermana, Eveinda Poma Córdova, posteriormente fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 CAISAHUANA CORDOVA, SABINO (TOR) 

��Caso: 1004843 

Año: 1995 - 1996 
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / INGENIO / ANCAL 
Responsables:  
Testimonios: 304511

Desde fecha no determinada, en Ancal, distrito de Ingenio, se organizaron las rondas campesinas 
para contrarrestar la incursiones del PCP–SL. Los ronderos de Ancal convocaron a todos los anexos 
a una reunión, por un robo en el que se acusaba a Justiano Flores, comunero de Rangra. La víctima 
fue torturada y entregada gravemente lesionada a los pobladores de su anexo. Murió pocas horas 
después.

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES SAMANIEGO, JUSTINIANO (TOR, MAE) 

��Caso: 1006860 

Año: 1991 - 1992 
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SAÑO / SAN PEDRO DE SAÑO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100056

El 31 de mayo de 1991 o 1992, en San Pedro de Saño, distrito de Saño, ocho  efectivos de las 
fuerzas del orden sacaron a Wilian Jaime Galindo Miranda (20), estudiante, de su domicilio y lo 
asesinaron de un balazo en la cabeza frente a su domicilio 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GALINDO MIRANDA, WILLIAN JAIME (MAE)

��Caso: 1007703 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 85

Año: 1988 - 1989 
Lugar: JUNIN / HUANCAYO / SANTO DOMINGO DE ACOBAMBA / OXABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306055

Entre el 31/12/1988 y el 19/02/1989, en el anexo de Oxabamba, distrito de Santo Domingo de 
Acobamba, miembros del PCP-SL asesinaron a Victoriano Palma Mercado. Lo torturaron cortándole 
el pene, los pies, los brazos y la nariz, y  su cuerpo fue encontrado sin cabeza. Los subversivos lo 
confundieron con su primo, hijo de un agente municipal. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALMA MERCADO, VICTORIANO (SEC, TOR, MAE) 

PROVINCIA DE CONCEPCION

Año 1987 

��Caso: 1001439 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303685, 305027 

El 11/09/1987, en Canchapalca, anexo del distrito de Comas, Roberto Palomino Palomino, 
responsable de la unidad agrícola El Punto; Pedro Ticse, chofer; y dos guardaespaldas, fueron 
interceptados por miembros del PCP-SL. Los cuatro hombres se dirigían desde Huancayo hacia el 
distrito de Comas, luego de haber denunciado un atentado terrorista contra la unidad agrícola El 
Punto. Fueron encañonados, les amarraron las manos y los subieron a una camioneta donde había 
aproximadamente 14 senderistas. Luego fueron conducidos a Santa Rosa de Ocopa, donde los 
acribillaron. Roberto Palomino y los guardaespaldas murieron; sólo Pedro Ticse pudo salvarse debido 
a que se hizo el muerto, ya que la bala sólo le rozó la oreja. 

Víctimas Identificadas 
1 TICSE ---, PEDRO (SEC, TOR) 
2 (M) PALOMINO PALOMINO, ROBERTO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1002562 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / USIBAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Guardia Civil, PIP 
Testimonios: 302349, 302350 

En 1987, en el centro poblado de Usibamba, distrito de San José de Quero, un grupo de la Policía 
Nacional de Pachacayo detuvieron a los hermanos Néstor y Máximo Quinto Damián, acusándolos de 
matar a Aquilino Samaniego. Fueron trasladados al cuartel militar de Concepción y luego a la PIP de 
Huancayo donde además les preguntaron por el asalto a la unidad productiva ganadera CONSAC, 
ubicada en Pachacayo. Durante su detención fueron torturados y privados de alimentos. Después de 
tres meses y 22 días obtuvieron la libertad condicional. 

Víctimas Identificadas 
1 QUINTO DAMIAN, MAXIMO (DET, TOR) 
2 QUINTO DAMIAN, NESTOR PEDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1011807 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / RACRALLA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 307003



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 86

En 1987, en la localidad de Racralla , distrito de Comas, se produjo un enfrentamiento entre 
miembros del PCP - SL y del MRTA. Allí murió el senderista Macedonio Torres Caisahuana cuyo 
cuerpo aún no ha sido encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES CAISAHUANA, MACEDONIO (MEF)

��Caso: 1002556 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / USIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302347, 302349, 302356 

El 22/05/1987, en la comunidad de Usibamba, distrito de San José de Quero, miembros del PCP-SL, 
encapuchados y armados, entraron a la casa de Aquilino Samaniego Cerrón y lo sacaron diciendo 
que los acompañe a explotar una garita de control y poder sacar los animales de la SAIS; sin 
embargo, en camino, lo asesinaron con disparos en la plaza de la comunidad y dejaron un papel que 
decía: «así mueren los soplones de la SAIS Túpac Amaru». Antes del hecho, Aquilino, quien 
trabajaba para la SAIS Heroínas, había tenido que recobrar de pobladores de Usibamba ganado que 
había sido robado por los senderistas y repartido a la población. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SAMANIEGO CERRON, AQUILINO (MAE)

��Caso: 1010088 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / COCHAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302425

En julio de 1987, miembros del PCP-SL, incursionaron en el centro poblado de Cochas, distrito del 
mismo nombre. Sacaron a la población de sus domicilios y la reunieron en la plaza del pueblo donde 
dieron un discurso. Luego incendiaron el local municipal. En la noche se retiraron llevándose con 
ellos a Eli Orihuela Reyes y a una persona no identificada. Se presume que Eli Orihuela logró 
regresar con vida a Cochas. 

Víctimas Identificadas 
1 ORIHUELA REYES, ELI (SEC)

��Caso: 1007784 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / CANCHAPALCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303689

El 16/08/1987, en Canchapalca, distrito de Comas, 20 miembros del PCP-SL secuestraron y 
desaparecieron a Eduardo Donato Arteaga Torres (24), teniente gobernador de Canchapalca, cuando 
fue a entregar una notificación a la casa de Sósimo Rojas, dado que   senderistas se encontraban en 
dicha vivienda. Se lo llevaron y hasta la fecha no se conoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARTEAGA TORRES, EDUARDO DONATO (SEC, DES) 

��Caso: 1004343 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / USIBAMBA 
Responsables: Civiles, Ejercito 
Testimonios: 302347, 302348, 302351, 302353 

El 17/12/1987, aproximadamente a las 5 a.m., en la comunidad de Usibamba, distrito de San José de 
Quero, 13 hombres vestidos de militares ingresaron al domicilio de Pedro Canchumanya tirando la 
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puerta. Rebuscaron la casa y se llevaron a Pedro Canchumanya. Al retirarse trancaron la puerta para 
que su esposa e hijos no pudieran salir. Cuando su esposa logró salir le informaron que su esposo 
había sido conducido hacia CONSAC. En el camino hacia dicho lugar se cruzó con un automóvil de la 
SAIS Túpac Amaru de Pachacayo en el que se encontraba su esposo junto con el fiscal y tesorero 
comunal Amancio Aquino, y cuatro militares. Éstos le dispararon a Jubina sin acertar, la golpearon y 
le dijeron que su esposo regresaría pronto. Luego subieron al auto y partieron. A la fecha se 
desconoce el paradero de los detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AQUINO MACHA, AMANCIO (DET, DES) 
2 (D) CANCHUMANYA MAMANI, PEDRO SERGIO (DET, DES) 

Año 1988 

��Caso: 1000206 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / USIBAMBA 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito, PIP 
Testimonios: 302354

Entre enero y marzo de 1988, en el centro poblado de Usibamba, distrito de San José de Quero, 
efectivos policiales allanaron el domicilio de una persona identificada. Lo acusaron de ser miembro 
del PCP-SL y lo golpearon. Los policías se llevaron detenidos a Huayre, a su hijo (15), y a varios 
pobladores más, de los cuales Rolando de La Cruz y Remigio Matos lograron escapar. Unos 12 
pobladores fueron conducidos al cuartel 9 de Diciembre, en Chilca, donde los torturaron. Les fueron 
administrados golpes con planchas, torcedura de brazos, descargas eléctricas, ahogamientos en 
cilindros de agua; fueron inmovilizados y dejados sin alimento. El hijo de la persona identificada fue 
golpeado y le colocaron una arma en la boca, y haciéndole perder el conocimiento en varias 
ocasiones. Luego, los trasladaron a la Policía de Investigaciones de Huancayo, donde también fueron 
torturados. Tras ocho días de detención fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ ---, ROLANDO (DET) 
2 N.A.P. (DET, TOR) 
3 MATOS ---, REMIGIO (DET) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1002560 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / USIBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302353

En 1988, en el centro poblado de Usibamba, distrito de San José de Quero, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron y torturaron a Ezequiel Guerra. Éste falleció a consecuencia de los golpes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUERRA ---, EZEQUIEL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1007631 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / HUATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303384

En enero de 1988, en Huata, distrito de Andamarca, miembros del PCP-SL torturaron a Cirilo Meza y 
a otro comunero no identificado. Los desnudaron y mantuvieron sumergidos debajo de unas cataratas 
por 24 horas. Posteriormente, fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 MEZA ---, CIRILO (TOR) 
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��Caso: 1007788 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / POMAMANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303694

En 1988, en el anexo de Pomamanta, en el distrito de Comas, miembros del PCP-SL ingresaron a la 
comunidad. Los subversivos violaron a tres mujeres, cada una de 16 años, aproximadamente. Luego, 
las entrenaron y reclutaron para realizar incursiones. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC, VSX) 
2 N.A.P. (REC, VSX) 
3 N.A.P. (REC, VSX) 

��Caso: 1007570 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / MACON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304539

El 25/01/1988, en Macón, distrito de Cochas, cinco miembros del PCP-SL encapuchados irrumpieron 
en el domicilio del agente municipal Víctor Loroña Ricra y lo sacaron a la fuerza. Horas después, se 
encontró su cadáver con una soga al cuello y una herida de bala en el estómago. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOROÑA RICRA, VICTOR (MAE)

��Caso: 1007771 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303696

En febrero de 1988, en el distrito de Comas, miembros del PCP-SL secuestraron y torturaron a Juan 
José Hilario Vásquez (26), a quien le sacaron de su vivienda y llevaron al puente Tullus.  Al día 
siguiente, regresó desnudo y con una herida en la frente. Al parecer Juan José fue apresado porque 
había abandonado a su esposa, Julia Huancauqui, fue soltado con la condición de que se amistara 
con ella. 

Víctimas Identificadas 
1 HILARIO VASQUEZ, JUAN JOSE (SEC, TOR) 

��Caso: 1003981 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ACO / QUICHA (QUICHA GRANDE) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302042

En junio de 1988, en la comunidad de Quicha Grande, distrito de Aco, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Félix Aranda (50), cuando se encontraba en su domicilio. En el cuerpo de la víctima 
dejaron un cartel que decía: ‹‹así mueren los soplones››. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARANDA ---, FELIX (MAE)

��Caso: 1005571 

Año: 1988
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Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / SAN JOSE DE QUERO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302346

El 03/06/1988, en San José de Quero, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL torturaron a 
una persona identificada y a otras dos no identificadas, en la escuela 30122 Huáscar. Los 
interrogaron, los amenazaron con armas, los patearon en las costillas y espalda. Como resultado de 
los golpes un hombre identificado perdió el conocimiento. Cuando despertó, estaba solo en la 
escuela. No se tiene información sobre lo que les sucedió a las otras dos personas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1007625 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / PUCACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302444

El 14/07/1988, miembros del PCP-SL ingresaron al anexo de Pucacocha, distrito de Andamarca. Con 
ellos estaba el profesor Florencio Ames, a quién habían secuestrado. Los subversivos lo encerraron 
en el centro educativo pero logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 AMES ---, FLORENCIO (SEC)

��Caso: 1007627 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / PUCACOCHA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 302443, 302444 

En junio de 1988, en Pucacocha, distrito de Andamarca, efectivos de las Fuerzas Armadas detuvieron 
a Víctor Romero Quiñonez y  a Laureo Arteaga, mandos del PCP-SL de la zona. Ambos fueron 
torturados. Luego, ejecutaron a Víctor y a Laureo lo llevaron detenido al cuartel del distrito de 
Concepción. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARTEAGA ---, LAUREO (DET, TOR, DES) 
2 (M) ROMERO QUIÑONEZ, VICTOR (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1010081 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / COCHAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302426

En agosto de 1988 en el centro poblado de Cochas, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL 
reclutaron forzadamente a Edwin Escobar Palomino y a tres jóvenes no identificados. Les obligaron a 
participar en incursiones en las comunidades de Parco, Anolas y Romac. Finalmente, después de 15 
días, los liberaron y pudieron regresar a sus domicilios. 

Víctimas Identificadas 
1 ESCOBAR PALOMINO, EDWIN (REC)

��Caso: 1005570 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / SAN JOSE DE QUERO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302346
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En septiembre de 1988, en San José de Quero, distrito del mismo nombre, miembros del PCP- SL, 
secuestraron a una persona identificada y a una víctima no identificada, a otros profesores y 
comuneros. Los llevaron hacia las alturas de Yanacocha para asesinarlos pero fueron liberados. No 
se tienen más detalles sobre el evento. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1006329 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100762, 300076, 302101, 303691, 305022 

El 11/09/1988, aproximadamente a las diez de la mañana, en Comas, en el distrito del mismo 
nombre, miembros del PCP-SL asesinaron a Adolfo Eutemio Mercado Soto, gobernador distrital, y a 
Hugo Garay Vásquez. Los subversivos sacaron de su domicilio a Adolfo Mercado, lo llevaron a la 
plaza principal y ahí le dispararon en la cabeza. Dejaron cerca de su cuerpo un letrero que decía: 
‹‹Así mueren los perros de las autoridades››. Luego, dieron una charla de adoctrinamiento a las 
pobladores presentes. A Hugo Garay también lo asesinaron de un disparo en la cabeza. Después de 
los homicidios, saquearon y quemaron el local municipal y el puesto policial, de donde antes robaron 
las armas. Finalmente, obligaron a un poblador a que los trasladara rumbo hacia la comunidad de 
Aychana. Posteriormente, éste fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARAY VASQUEZ, HUGO (MAE)
2 (M) MERCADO SOTO, ADOLFO EUTEMIO (MAE)

��Caso: 1002634 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / ANDAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302121, 304517, 310109, 314030 

En marzo de 1988, miembros del PCP-SL reclutaron de manera forzada a Santiago Quispealaya 
quien se desempeñaba como gobernador de Andamarca. Los subversivos lo sacaron de su casa y lo 
condujeron a la plaza principal donde lo obligaron a renunciar a su cargo. Santiago Quispealaya 
regresó a su vivienda pero fue obligado a seguir a los subversivos. Hasta la fecha no se conoce su 
ubicación.

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPEALAYA BONELLY, SANTIAGO (REC, DES) 

��Caso: 1007628 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / MIRAFLORES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302444

En octubre de 1988, aproximadamente a las once de la mañana, en Miraflores, distrito de 
Andamarca, miembros del PCP-SL secuestraron a una persona identificada y a un hombre no 
identificado. Los llevaron hacia el puente de la localidad para asesinarlos, sin embargo la persona 
identificada logró escapar, escondiéndose entre los arbustos. No se tiene información sobre lo que le 
sucedió a la otra persona. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1002687 

Año: 1988
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Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CHAMBARA / SAN BLAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 305001

El 10/11/1988, en el distrito de Chambara, presuntos miembros del PCP-SL ingresaron 
encapuchados al domicilio de Alberto Aréstegui Canto, lo secuestraron y dejaron a su familia 
encerrada para que no les siguieran. Alberto fue llevado a la SAIS Heroínas Toledo en Chambara, del 
cual era vicepresidente, le golpearon y reventaron el estómago. Finalmente, lo asesinaron de un 
disparo en la cabeza y sobre su cadáver colocaron un cartel que decía: «Toma tu empresa por la que 
tanto andabas». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARESTEGUI CANTO, ALBERTO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1003254 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CHAMBARA / SAN BLAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 305005

El 11/11/1988, en el distrito de Chambara, miembros encapuchados del PCP-SL ingresaron al 
domicilio de Jenaro Mucha Malpartida. Lo sacaron de su casa frente a su esposa e hijos. Horas 
después fue encontrado muerto en el patio de la SAIS Toledo, donde él era vocal. Estaba desnudo, 
con las manos amarradas con alambre y presentaba cuatro balazos en el cuerpo, uno de ellos en la 
nuca. Además había sido golpeado en las manos y el cuerpo y tenía un cartel que decía: ‹‹Así 
mueren los soplones››. Junto a él yacían otros tres pobladores: Víctor Chucos, del barrio de 
Chorrillos, y otro poblador, ambos tenían las manos amarradas y habían sido asesinados con 
disparos en la cabeza.  Por otro lado, un joven de nombre Jerónimo, del anexo de Rencha, falleció 
camino al hospital a causa de las torturas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCOS ---, VICTOR (TOR, MAE) 
2 (M) MUCHA MALPARTIDA, JENARO AGAPITO (TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001628 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / SAN PEDRO DE SULCAN (SULCAN) 
Responsables: PNP, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 302679, 304527, 737015 

El 12/11/1988, en el camino de San Pedro de Sulcán a Jatunhuasi, en el distrito de San José de 
Quero, miembros de la Policía Nacional detuvieron a un hombre identificado. Primero lo condujeron a 
la dependencia policial de La Oroya y luego, a la DINCOTE de la misma ciudad. Ahí lo sometieron a 
torturas: lo colgaron con los brazos amarrados hacia atrás y le aplicaron descargas eléctricas en los 
testículos. El 20/11/1989, lo llevaron a la DINCOTE de Lima y, posteriormente, a la carceleta del 
Poder Judicial, donde permaneció por 15 días. Finalmente, fue recluido en el penal Miguel Castro 
Castro. En 1995 lo sentenciaron a 20 años de prisión. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1004344 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / USIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302347, 302349, 302351 

En diciembre de 1988, alrededor de las diez de la mañana, en la comunidad de Usibamba, distrito de 
San José de Quero, miembros del PCP-SL interceptaron a Máximo y a Néstor Quinto Damián. Los 
subversivos, una mujer y cinco varones encapuchados, los obligaron a echarse boca abajo en el piso 
mientras los apuntaban con metralletas. Les ataron las manos y los llevaron a una casa abandonada, 
donde estuvieron encerrados por tres horas. Máximo Quinto Damián intentó escapar pero le 
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dispararon en el pie izquierdo. Luego, los llevaron a la casa de César Damián. Entraron y preguntaron 
por su hija. César Damián trató de golpear a los subversivos con una lampa pero estos lo asesinaron 
disparándole. Posteriormente, los miembros de Sendero Luminoso se llevaron a los dos secuestrados 
hacia la plaza de la comunidad. Los echaron boca abajo, a un metro de distancia, y uno de los 
encapuchados asesinó de un disparo en la cabeza a Néstor Quinto. Luego se retiraron dejando libre 
a Máximo Quinto. 

Víctimas Identificadas 
1 QUINTO DAMIAN, MAXIMO (SEC, LES) 
2 (M) DAMIAN MACHA, CESAR (MAE)
3 (M) QUINTO DAMIAN, NESTOR PEDRO (SEC, MAE) 

Año 1989 

��Caso: 1002358 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / CHALA ALTA (CHALA VIEJA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302007

En 1989, en el anexo de Chala Alta, distrito de San José de Quero, miembros del PCP-SL reclutaron 
forzadamente a Octavio Laimito Guerra y Rubén Vilchez Huamán, entre otros pobladores. Las 
víctimas fueron obligadas en varias ocasiones a participar en acciones subversivas. Hacia 1990, con 
la formación de las Rondas Campesinas, pudieron desvincularse del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 LAIMITO GUERRA, OCTAVIO (REC)
2 VILCHEZ HUAMAN, RUBEN (REC)

��Caso: 1005696 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / MARISCAL CASTILLA / SAN MARTIN DE PORRES MAMAC 
(MAMAC)
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 309106

En 1989, en San Martín de Porres Mamac, distrito de Mariscal Castilla, miembros del PCP-SL 
asesinaron a los hermanos Anselmo y Hugo Cajas Martínez, disparándoles a cada uno un balazo en 
la cabeza. El cadáver de Hugo fue visto en el río Tulumayo con un cartel que decía: «Así mueren lo 
soplones».

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAJAS MARTINEZ, ANSELMO (MAE)
2 (M) CAJAS MARTINEZ, HUGO (MAE)

��Caso: 1005897 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / CHAQUICOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302341

En 1989, cerca de las once de la noche, en Chaquicocha, distrito de San José de Quero, miembros 
del PCP-SL secuestraron a una mujer identificada (32), a Elsa Chuquillanqui, Irma Vera y otros 
pobladores no identificados, con el objetivo de que participaran en la invasión a la hacienda de 
CONSAC, ubicada cerca de la comunidad de Usibamba. Los secuestrados lograron escapar y se 
escondieron en el campo durante dos días. Cuando verificaron que los senderistas se habían 
marchado, volvieron a sus casas. 

Víctimas Identificadas 
1 CHUQUILLANQUI ---, ELSA (SEC)
2 N.A.P. (SEC) 
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3 VERA ---, IRMA (SEC)

��Caso: 1007714 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / HUANCAMACHAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330068

En 1989, en el anexo de Huancamachay, distrito de Andamarca, miembros del PCP-SL reclutaron 
forzadamente a Silvano Llanco Surichaqui, Felipe Llanco Borquez y a una mujer apellidada De La 
Cruz. Las víctimas estuvieron reclutadas por 15 días y, luego, regresaron a sus viviendas. 

Víctimas Identificadas 
1 LLANCO BORQUEZ, FELIPE (REC)
2 LLANCO SURICHAQUI, SILVANO (REC)

��Caso: 1007715 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / HUANCAMACHAY 
Responsables: PNP
Testimonios: 330068

En 1989, en el anexo de Huancamachay, distrito de Andamarca, efectivos policiales detuvieron a 
Severiano Llanco Surichaqui y a Felipe Llanco Borquez . Los acusaron de ser miembros del PCP-SL 
y los recluyeron por 20 días. Luego de ese tiempo, fueron puestos en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 LLANCO BORQUEZ, FELIPE (DET) 
2 LLANCO SURICHAQUI, SEVERIANO (DET) 

��Caso: 1009039 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / PUCACOCHA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 302124

En 1989 en Pucacocha, distrito de Andamarca, miembros de las Rondas de Autodefensa ejecutaron 
a Hernán Artica, Peña Roque, Jonas Dávila y Pascual Llanco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARTICA ---, HERNAN (MAE)
2 (M) DAVILA ---, JONAS (MAE)
3 (M) LLANCO ---, PASCUAL (MAE)
4 (M) PEÑA ---, ROQUE (MAE)

��Caso: 1009053 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / COCHAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302420, 302421 

En 1989, en el centro poblado de Cochas, distrito del mismo nombre, miembros del PCP SL  sacaron 
de su domicilio a Estaci Escobar. Le ataron las manos hacia atrás y lo asesinaron. Luego, metieron 
su cuerpo en un costal y lo arrojaron al río Cochas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCOBAR ---, ESTACI (MAE)

��Caso: 1010082 
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Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / COCHAS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302420

En 1989 en Cochas, distrito de Cochas, miembros del Ejército Peruano reunieron a la población en la 
plaza principal y obligaron a los pobladores a permanecer con las manos levantadas. Entre ellos 
estaban Fausto Meza, Amador Huánuco e Isaías Orihuela, a quienes torturaron golpeándolos. A 
consecuencia de los golpes, Fausto Meza falleció. El resto de la población fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 HUANUCO ---, AMADOR (TOR) 
2 ORIHUELA ---, ISAIAS (TOR) 
3 (M) MEZA ---, FAUSTO (TOR, MAE) 

��Caso: 1011252 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CONCEPCION / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 101527

En 1989, en el distrito de Concepción, provincia de Concepción, efectivos policiales dispararon a 
Américo Mayta,  mientras este se dirigía a comprar pan, cuando se desarrollaba un toque de queda. 
La víctima resultó herida pero sobrevivió. 

Víctimas Identificadas 
1 MAYTA PORRAS, AMERICO (LES)

��Caso: 1007776 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / TALHUIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303364

En febrero de 1989, en el anexo de Talhuis, distrito de Comas,  miembros del PCP-SL ingresaron a la 
vivienda de una mujer identifcada (30) y la violaron sexualmente. Los senderistas se percataron que 
la víctima se encontraba sola para perpetrar este acto. La amenazaron con matarla si informaba lo 
sucedido y luego se marcharon. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1002509 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / SAN JOSE DE QUERO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300050, 302006, 302015, 302018, 302344, 302346, 302347, 302678, 302681 

El 12/02/1989, en el centro poblado y distrito de San José de Quero, miembros del PCP-SL con 
armas de fuego y palos,  secuestraron al alcalde del lugar, Max Ciro Clemente Cairo, y a un hombre 
identificado , sacándolos de sus viviendas. Las víctimas fueron conducidas en una camioneta a la 
repartición del pueblo, donde Max Clemente fue amarrado y herido de bala. Luego, los llevaron cerca 
al cementerio de la localidad,  donde bajaron al alcalde y lo asesinaron con armas de fuego. El 
hombre identificado fue liberado, tras ser amenazado para que no denuncie lo sucedido. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 (M) CLEMENTE CAIRO, MAX CIRO (SEC, MAE) 

��Caso: 1006996 

Año: 1989



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 95

Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CONCEPCION / CONCEPCION 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300125, 302427 

El 21/02/1989, en Concepción, distrito del mismo nombre, miembros del Ejercito Peruano 
pertenecientes al cuartel Nueve de Diciembre, vestidos de civil, detuvieron a Braulio Gonzáles 
Romero, alcalde de Cochas, quien había renunciado a su cargo luego de ser amenazado por el PCP-
SL. Pasados 15 días de su detención, un poblador informante de los militares, comunicó a sus 
familiares que Braulio estaba recluido en el referido cuartel, sindicado como miembro del PCP-SL por 
los pobladores de Cochas y que por ello sus familiares debían enviarle dinero. En abril, los familiares 
de Braulio Gonzáles lograron que su abogado ingrese a la sede militar, donde le pidieron una coima 
de 25 millones de intis a cambio de la libertad de su defendido. En mayo, el detenido envió una carta 
donde contaba que era torturado. Un capitán de la base comentó que Braulio Gonzales estaba 
condenado al calvario debido a que sus parientes no llevaron el dinero a tiempo. Ésa fue la última vez 
que se tuvo noticias de la víctima, desde entonces se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GONZALES ROMERO, BRAULIO JOSE (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1009055 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / TUNZO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 302426

En marzo de 1989, en el anexo de Tunzo, distrito de Comas, miembros de las rondas campesinas y 
del Ejército Peruano detuvieron a una mujer identificada, quien se encontraba en el local de la 
comunidad. Durante las noches, la víctima era desnudada y llevada lejos del recinto, para luego ser 
pateada y pisoteada, además de ser privada de alimentos y amenazada con ser asesinada. Después 
de cuatro días fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO COLONIOA, SABINA (DET, TOR) 

��Caso: 1001532 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / CHAQUICOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302006, 302673, 302683 

El 05/04/1989, en el anexo de Chaquicocha, distrito de San José de Quero, el agente municipal 
Antonio Bruno Aquino fue sacado de su vivienda por presuntos miembros del PCP-SL, luego que 
éstos dejaran encerrada a su esposa. La víctima fue conducida a la plaza del lugar, donde fue 
asesinada junto a otro comunero conocido como Huapin. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BRUNO AQUINO, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1003537 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / MACON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301074, 306019 

El 14/04/1989,  miembros del PCP-SL incursionaron en el centro poblado de Macon, distrito de 
Cochas y reunieron a la fuerza a la población en la plaza. En aquel lugar, golpearon y amenazaron a 
Emiliano Juan Aparicio Córdova delante de todos. Además, sacaron de su domicilio y se llevaron a 
Antonio Fausto Lizárraga Maraví, quien se encuentra en la condición de desaparecido. Antes de 
retirarse, los miembros de Sendero Luminoso saquearon las tiendas del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 APARICIO CORDOVA, EMILIANO JUAN (TOR) 
2 (D) LIZAGARRA MARAVI, ANTONIO FAUSTO (SEC, DES) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 96

��Caso: 1010022 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / COCHAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306018

En mayo de 1989 en el centro poblado de Cochas, distrito del mismo nombre, presuntos miembros 
del PCP-SL interceptaron a Wilder Limaymanta Aliaga cuando se dirigía a su chacra. Lo golpearon 
hasta que se le descolgaron los riñones. Y cuando pensaron que estaba muerto, lo tiraron al campo. 
Al despertar, tomó un carro con dirección a Huancayo. El 13/08/1989, falleció a consecuencia de los 
golpes recibidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMAYMANTA ALIAGA, WILDER (TOR, MAE) 

��Caso: 1003536 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / PARCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301075, 302423, 302428 

A las siete de la mañana del 20/05/1989, en la comunidad de Parco, distrito de Cochas, 15 miembros 
del PCP-SL entraron al domicilio de Bernardino Meléndez Meza y se lo llevaron hacia el estadio. 
Luego de convocar a una reunión con toda la población en la plaza, cuatro de los subversivos 
dispararon contra la víctima y lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MELENDEZ MEZA, BERNARDINO (MAE)

��Caso: 1002736 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / COCHAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301073, 301364, 302420, 302421, 302423, 302425, 302426, 302427, 306017, 306018 

El 20/06/1989, en el centro poblado y distrito de Cochas, miembros del PCP-SL incursionaron. Dos 
de los senderistas se dirigieron al domicilio del presidente comunal Emilio Varillas Michuy y le llevaron 
a empujones a la plaza del pueblo, lugar donde fue obligado a echarse en el suelo con las manos en 
la cabeza. Le dieron un disparo que atravesó sus manos hasta perforarle el cráneo. Finalmente, le 
pusieron un cartel sobre el cuerpo que decía: «así mueren los traidores del partido, cabezas negras». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARILLAS MICHUY, EMILIO (MAE)

��Caso: 1010023 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / COCHAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306018

El 20/06/1989 en el centro poblado de Cochas, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL 
secuestraron a las hermanas Ana María  y Susana Llacta Varillas. En 1992 lograron liberarse de sus 
secuestradores.

Víctimas Identificadas 
1 LLACTA VARILLAS, ANA MARIA (SEC)
2 LLACTA VARILLAS, SUSANA (SEC)

��Caso: 1007626 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 97

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / JATUN HUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302444

El 04/07/1989 en el anexo de Jatun Huasi, distrito de Andamarca, miembros del PCP-SL asesinaron 
a Carmen Enrique De la Cruz y a Sofía Ladquiza 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ENRIQUE DE LA CRUZ, CARMEN (MAE)
2 (M) LADQUIZA ---, SOFIA (MAE)

��Caso: 1001184 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / SAN PEDRO DE SULCAN (SULCAN) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302012

El 17/07/1989, en el anexo de San Pedro de Sulcán, distrito de San José de Quero, unos 20 hombres 
armados, presuntos miembros del PCP-SL, ingresaron a la vivienda de Claudencia Melgar Vera y la 
secuestraron, junto con sus hijos Hipólito y Gladys Pérez Melgar. Sus familiares no tuvieron más 
información acerca de las víctimas, hasta que en mayo de 1994, la DIRCOTE y el fiscal 
desenterraron los cadáveres de tres personas que se encontraban en una fosa en el anexo de Moya, 
distrito de Santo Domingo. Los cuerpos correspondían a las víctimas mencionadas, quienes fueron 
reconocidas por sus parientes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MELGAR VERA, CLAUDENCIA (SEC, MAE) 
2 (M) PEREZ MELGAR, GRADYS (SEC, MAE) 
3 (M) PEREZ MELGAR, HIPOLITO (SEC, MAE) 

��Caso: 1006731 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / CANCHAPALCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306507

El 21/07/1989, en Canchapalca, distrito de Comas, Paulino Mercado Andamayo fue asesinado por 
miembros del PCP-SL. La víctima regresaba de la ciudad de Huancayo al anexo de Canchapalca 
cuando el vehículo en que viajaba fue interceptado por un grupo del PCP-SL que lo obligó bajar y 
luego se lo llevó. Un hombre que viajaba con él informó a sus familiares lo sucedido, por lo cual éstos 
iniciaron su búsqueda. El cuerpo de la víctima fue encontrado muerto cerca del puente Tullo, a orillas 
del río, con varios impactos de bala. Paulino Mercado fue enterrado en el cementerio del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MERCADO ANDAMAYO, PAULINO (SEC, MAE) 

��Caso: 1003709 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301070, 302420, 302423, 302424 

En agosto de  1989, en la localidad de Luychupata, distrito de Cochas, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Benedicta Dionisio Salazar. Los subversivos advirtieron a la gente que el cuerpo no 
fuera movido del lugar. Después de dos días su primo decidió hacerse cargo de su velatorio y 
entierro.

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIONISIO SALAZAR, BENEDICTA (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 98

��Caso: 1004661 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302015

En agosto de 1989, en el caserío de Independencia, distrito de San José de Quero, los pastores 
Aquiles Galván, Gipson Chacón Martínez y una persona apellidada Lazaro fueron detenidos por 
miembros del Ejército Peruano, que simulaban ser miembros del MRTA. Las víctimas fueron 
obligadas a servir de guías hasta el anexo de San Pedro de Sulcán, tras lo cual fueron liberadas. 

Víctimas Identificadas 
1 CHACON MARTINEZ, GIPSON (DET) 
2 GALVAN ---, AQUILES (DET) 

��Caso: 1005697 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / MARISCAL CASTILLA / YAURINJA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330054

En agosto de 1989, en un camino de Yaruinca, distrito de Mariscal Castilla, se produjo un 
enfrentamiento entre integrantes de la Ronda Campesina del centro poblado mencionado y miembros 
del PCP-SL. En el mencionado hecho, el rondero Cipriano Reyes Martínez fue alcanzado por un 
proyectil en el pecho que le provocó la muerte inmediatamente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) REYES MARTINEZ, CIPRIANO (MEF)

��Caso: 1007789 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / MARIA MOYA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303694

En agosto de 1989, en el anexo de María Moya, distrito de Comas, miembros del PCP-SL asesinaron 
a Yoly Guerra Peña, estudiante del Colegio José Carlos Mariátegui del anexo de Pomamanta, y a un 
joven conocido como "Chileno". Yoli Guerra fue baleado en la cabeza, tras ser acusado por la madre 
de su hijo de no darle la pensión correspondiente al menor. Al retirarse, los senderistas dejaron un 
cartel que decía: <<Así mueren los soplones>>. En tanto que, sobre el cadáver del otro joven dejaron 
un letrero que decía: <<Así mueren los chilenos>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUERRA PEÑA, YOLY (MAE)

��Caso: 1009024 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / PARCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306021

Entre el 02 y 03/08/1989, miembros del PCP-SL incursionaron en el centro poblado de Parco, distrito 
de Cochas y  obligaron a Pedro Antonio Meza Roncal a acompañarlos. Desde ese día se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) MOYA RONCAL, PEDRO ANTONIO (SEC, DES) 

��Caso: 1003099 

Año: 1989



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 99

Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / INDEPENDENCIA (CACHIPORO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300097, 302018, 302344, 302671, 302682 

El 22/08/1989, aproximadamente a las 10:00 pm en Independencia, distrito de San José de Quero, 
Eloy Dionisio Huaynalaya Velasco, profesor del centro educativo primario del lugar, fue secuestrado 
de su vivienda por un grupo de encapuchados, presuntos miembros del PCP-SL. Esa noche también 
fueron secuestrados Filemón Lázaro Aquino y Evencio Rojas Socualaya. Hasta la fecha, los tres se 
encuentran en condición de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAYNALAYA VELASCO, ELOY DIONICIO (SEC, DES) 
2 (D) LAZARO AQUINO, FILEMON MARCOS (SEC, DES) 
3 (D) ROJAS SOCUALAYA, EVENCIO (SEC, DES) 

��Caso: 1001751 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ---- / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 304520

En septiembre de 1989, Francisco Quinto Samaniego fue detenido por los militares en el distrito de 
Chambara. Éstos lo acusaron de pertenecer a un grupo terrorista. Intentando escapar, cayó en el río 
Cunas y murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUINTO SAMANIEGO, FRANCISCO (DET, MAE) 

��Caso: 1007790 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / POMAMANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303694

Entre 01/09/1989 y 31/12/1989, en el anexo de Pomamanta, distrito de Comas, Dante Vásquez (16) 
fue asesinado por miembros del PCP-SL. La víctima y otros senderistas más querían desertar, lo que 
provocó una discusión con otros senderistas en la cual Dante Vásquez fue asesinado de un disparo a 
la altura de la sien. No se tienen mayores detalles sobre el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VASQUEZ ---, DANTE (MAE)

��Caso: 1010085 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / IPNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302427

El 02/09/1989 cerca al anexo de Ipna, distrito de Cochas, miembros del PCP-SL secuestraron a Elvis 
Flores Velásquez. Dos meses después los senderistas, acompañados de la víctima, llegaron al 
distrito de Cochas, sacaron a los lugareños de sus casas y los reunieron en la plaza. Ese día los 
senderistas secuestraron también a Pablo Orihuela, Rufilio y Diosdado Vásquez Muñoz. Dos meses 
después fueron liberados Pablo, Rufilio y Diosdado, pero Elvis Flores hasta la fecha está 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 ORIHUELA ---, PABLO (SEC)
2 VASQUEZ MUÑOZ, DIOSDADO (SEC)
3 VASQUEZ MUÑOZ, RUFILIO (SEC)
4 (D) FLORES VELASQUEZ, ELVIS ANTONIO (DES)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 100

��Caso: 1006995 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / COCHAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301070, 302420, 302421, 302423, 302424, 302426, 302427, 306017 

El 07/09/1989, alrededor de las doce de la noche, en la localidad de Cochas, distrito del mismo 
nombre, dos miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Judas Flores Salazar mientras éste 
descansaba. Los senderistas, que iban armados y encapuchados, le dijeron a la esposa del agricultor 
que él tenía que acompañarlos a una reunión en la plaza y se lo llevaron. Pero la reunión no se 
convocó. Seis hombres asesinaron a Judas Flores disparándole en la cabeza. Le quitaron los zapatos 
y le colocaron un cartel sobre el cuerpo que decía: ‹‹así mueren los soplones››. Además, dejaron una 
relación de personas que también serían asesinadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES SALAZAR, JUDAS TADEO (MAE)

��Caso: 1010034 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / COCHAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306018

El 14/09/1989 en el centro poblado de Cochas, distrito del mismo nombre, miembros encapuchados 
del PCP-SL sacaron a la fuerza a Roberto Limaimanta Aliaga del domicilio de su tío y lo secuestraron. 
Desde esa fecha se encuentra en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LIMAIMANTA ALIAGA, ROBERTO (SEC, DES) 

��Caso: 1001749 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CHAMBARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304520

En octubre de 1989, el estudiante Jesús Cochachi Solano (17) fue secuestrado por miembros del 
PCP-SL cuando se dirigía, en compañía de su familia, hacia la localidad de Rancha, en el distrito de 
Chambara. Esa misma noche también fue secuestrado de su vivienda Juan Quinto. Posteriormente, 
en fecha no determinada de 1990, el cuerpo de Juan Quinto fue reconocido cerca a la carretera 
Huancayo-Yauyos. Tiempo después, en el mismo lugar, fue hallado el cuerpo de Jesús Cochachi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) COCHACHI SOLANO, JESUS (SEC, MAE) 
2 (M) QUINTO ---, JUAN (SEC, MAE) 

��Caso: 1007702 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / ANTACALLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310110

En octubre de 1989, en el anexo de  Antacalla, distrito de Andamarca, miembros del PCP-SL 
reclutaron forzadamente a Javier Quiñónez Buendía (16),Galindo Quiñónez Buendía (16) y Abelardo 
Campos Torres (34). Estos adolescentes lograron regresar a sus viviendas luego de unos meses. 
Migraron hacia otra localidad para escapar de los subversivos. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMPOS TORRES, ABELARDO (REC)
2 QUIÑONEZ BUENDIA, GALINDO (REC)
3 QUIÑONEZ BUENDIA, JAVIER (REC)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 101

��Caso: 1007710 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / HUYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330063

En octubre y noviembre de 1989, en el anexo de Huyo, distrito de Andamarca, miembros del PCP-SL 
reclutaron forzadamente a Abraham Cueto Álvarez (17). Durante dos meses, tuvo que acompañar a 
los subversivos durante sus recorridos por los distritos de Comas, Cochas y Mariscal Castilla. Pero 
logró escapar y regresar a su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 CIERTO ALVAREZ, ABRAHAM (REC)

��Caso: 1001808 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / RUNATULLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300554, 303036, 303037, 303362, 303363 

A eso de la una de la madrugada del 11/10/1989, en el anexo de Runatullo, distrito de Comas, Emilio 
Camell Llacua (72); el presidente de la comunidad, Antonio Barja de la Cruz (29); Rigoberto Pariona 
Yupanqui (35); y el vice presidentede la Junta Comunal, Andrés Unchupaico Valero (30), fueron 
asesinados por un grupo de entre seis y diez miembros del PCP-SL, encapuchados, vestidos de 
negro y armados, que incursionaron en dicho anexo. Las víctimas fueron sacadas de sus casas, 
conducidas a la plaza principal y luego llevadas a las afueras del pueblo. Al día siguiente, los 
familiares acompañados por algunos pobladores iniciaron su búsqueda. Los cadáveres de Camell 
Llacua y Pariona Yupanqui se hallaban en un lugar denominado Huanchi, junto al río Pallas. Ambos 
estaban descalzos y con un impacto de bala en la cabeza. Junto al cadáver de Camell se encontró un 
letrero con la hoz y el martillo, que decía <<Así mueren los miserables>>. Respecto a Barja, sus 
parientes sólo hallaron una de sus piernas. Los restos de Unchupaico fueron ubicados 15 días 
después, junto al río, con la lengua cortada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARJA DE LA CRUZ, ANTONIO (MAE)
2 (M) CAMELL LLACUA, EMILIO (MAE)
3 (M) PARIONA YUPANQUI, RIGOBERTO (MAE)
4 (M) UNCHUPAICO VALERO, ANDRES (MAE)

��Caso: 1000005 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / COMAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100762, 102118, 301072, 302096, 302097, 302100, 302103, 303686, 303687, 303696, 
303697, 305007, 306509 

Cerca de las 10 de la mañana del 24/10/1989, en Comas, distrito del mismo nombre, incursionaron 
entre 20 y 30 miembros del PCP-SL y apresaron a varios pobladores que concurrían a la feria 
dominical. Entre los pobladores se encontraban Ricardo Osores, presidente de la comunidad de 
Pusacpampa, su tío Gabino Rojas, Juan José Hilario y Justo Paitampoma. Ese día, los senderistas y 
las personas secuestradas recorrieron distintas comunidades hasta llegar al anexo de Pusacpampa, 
casi a las 10 de la noche. Allí, un grupo de senderistas apresó en sus viviendas a Samuel Andrade, 
secretario de la comunidad, Marcelino Rojas, el teniente gobernador Juvino Papuico, el agricultor 
Felipe Laura e Ignacio Crispin. Después, todos fueron conducidos a la plaza de la comunidad, donde 
Felipe Laura fue asesinado. Los agresores ataron de manos a Samuel Vásquez, le pusieron una soga 
al cuello, le cubrieron la cabeza y le quitaron la ropa. Por su parte, Ricardo Osores, Gabino Rojas, 
Juan Hilario, Justo Paitampoma e Ignacio Crispín fueron conducidos al interior de la iglesia donde 
fueron torturados. Luego, Ignacio Crispín fue liberado. Pasadas algunas horas, las víctimas fueron 
obligadas a caminar por la plaza dando vivas al grupo. Los senderistas también dieron una charla de 
adoctrinamiento. Luego, los detenidos fueron subidos junto con otras víctimas a un camión 
perteneciente a la comunidad de Aichana. Previamente, los senderistas secuestraron a Cerapio 
Aliaga para que les sirva de chofer. El vehículo se trasladó por la carretera que conduce a 
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Andamarca y Santo Domingo de Acobamba. En el trayecto, los secuestrados fueron torturados. 
Hasta la fecha se desconoce el paradero de las víctimas, pero se cree que fueron conducidos al 
camino de herradura de Sierra Lumi, ubicada en una quebrada frente a Comas, o a la quebrada 
Shintilno, en el camino a Andamarca, o al puente Tullos que cruza el río Tulumayo. Ese dia Juvino 
Papuico fue asesinado de un balazo en la cabeza en la plaza de Comas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALIAGA ---, CERAPIO (SEC, DES) 
2 (D) ANDRADE VASQUEZ, SAMUEL (SEC, TOR, DES) 
3 (D) CRISPIN VASQUEZ, IGNACIO (SEC, TOR, DES) 
4 (D) HILARIO VASQUEZ, JUAN JOSE (SEC, TOR, DES) 
5 (D) OSORES GALLARDO, RICARDO MOISES (SEC, TOR, DES) 
6 (D) PAITAMPOMA VILLANUEVA, JUSTO (SEC, TOR, DES) 
7 (D) ROJAS BERROCAL, MARCELINO (SEC, TOR, DES) 
8 (D) ROJAS GALLARDO, GABINO LUDECINO (SEC, TOR, DES) 
9 (M) LAURA ---, FELIPE (MAE)
10 (M) PAPUICO QUISPE, JUVINO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1010042 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / PUCACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302123

En noviembre de 1989 en el anexo de Pucacocha, distrito de Andamarca, miembros encapuchados 
del PCP-SL allanaron la vivienda de Celestino Flores Meza. A él lo sacaron de su domicilio con 
dirección de la plaza principal, donde había 15 senderistas armados. Desde esa fecha se desconoce 
su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES MEZA, CELESTINO (SEC, DES) 

��Caso: 1005895 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / CHAQUICOCHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302006

En la noche del 03/11/1989, en Chaquicocha, distrito de San José de Quero, cerca de 25 miembros 
del Ejército Peruano, vestidos con uniformes del MRTA, incursionaron en el lugar y obligaron a los 
pobladores a reunirse en grupos y a juntar hollín. Después, fueron conducidos a la plaza y obligados 
a arrodillarse. Entre los detenidos se encontraba un comerciante y el chofer identificado (32). Los 
pobladores fueron interrogados y forzados a sindicar a otras personas como miembros de grupos 
terroristas; además, fueron torturados con golpes hasta el amanecer del día siguiente. Por su parte, 
las mujeres fueron obligadas a echarse en el suelo de la plaza. Finalmente, todos fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1007795 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SANTA ROSA DE OCOPA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100228

A eso de las tres de la tarde del 03/11/1989, en el distrito de Santa Rosa de Ocopa, Isidoro 
Yachachin Meza (29), agente municipal de Aylapampa, un joven llamado Edwin y dos personas no 
identificadas fueron detenidos, torturados y ejecutados por seis o siete miembros de las fuerzas 
armadas, encapuchados y armados, que incursionaron en el lugar. Luego de ser amenazadas de 
muerte, al igual que sus familiares, tres pobladoras fueron obligadas a ubicar a algunos lugareños, 
cuyos nombres figuraban en una lista. Por ello, como a las 4:30 pm, una de las pobladoras le avisó a 
Isidoro Yachachin, quien cumplía con sus labores agrícolas, que era buscado. Éste acudió al llamado, 
a pesar de las advertencias de sus familiares. Cuando llegó al lugar a donde fue convocado, se 
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encontró con el muchacho de nombre Edwin y los otros dos pobladores. Los cuatro detenidos fueron 
conducidos al segundo cuartel de Chulpimarca, ubicado en el mismo distrito. Hasta allí también 
fueron llevadas las tres pobladoras, quienes fueron violadas por los soldados y después liberadas, 
entre las dos o tres de la madrugada, en el Puente de la Huaycha. En tanto que, los otros detenidos 
fueron trasladados, en un camión, al Centro Recreacional La Huaycha, donde fueron torturados y 
asesinados. Los cadáveres de las víctimas fueron encontrados con signos de tortura, presentaban 
señas de golpes, heridas y mutilaciones. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YACHACHIN MEZA, ISIDORO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1002191 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / SAN PEDRO DE SULCAN (SULCAN) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302006, 302011, 302015, 302018, 304527, 309508, 737015 

Al mediodía del 04/11/1989, en el anexo de San Pedro de Sulcán, distrito de San José de Quero, 
miembros del Ejército Peruano, simulando pertenecer al MRTA, incursionaron en el lugar y 
encerraron a los comuneros que realizaban trabajos en la iglesia. Luego capturaron a Lupecinio 
Calixto Inga, nombrado delegado de la comunidad por el PCP-SL, Dacio Castillo Tocas, Justo Inga 
Inga, Magno Inga Mucha y Gregorio Inga Mucha, quienes presuntamente estaban involucrados con 
los senderistas. Las víctimas fueron llevadas a una casa destinada a los profesores del lugar, donde 
fueron descuartizados. Se les cortó las manos, las piernas, los testículos, el cuello y se les sacó los 
ojos. Posteriormente, los militares violaron a algunas mujeres no identificadas, robaron artículos de 
inseminación artificial, instrumentos musicales, máquinas de escribir, un microscopio y quemaron los 
libros de la biblioteca. Antes de retirarse, quemaron también la puerta de la iglesia, donde estaban 
encerrados los lugareños, quienes lograron escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALIXTO INGA, LUPECINIO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) CASTILLO TOCAS, DACIO (DET, TOR, MAE) 
3 (M) INGA INGA, JUSTO (DET, TOR, MAE) 
4 (M) INGA MUCHA, GREGORIO (DET, TOR, MAE) 
5 (M) INGA MUCHA, MAGNO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1004006 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / NUEVE DE JULIO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300020

El 04/11/1989, en el distrito de Nueve de Julio, miembros del Ejército Peruano ingresaron a la casa 
de Olga Lazo y detuvieron a sus hijos Pedro y Edgar Romero Lazo. Los dos fueron llevados al cuartel 
9 de Diciembre, ubicado en el distrito de Chilca y luego de dos días fueron trasladados a la base 
militar de Concepción, para después ser derivados a la sede de la Policía Nacional de la ciudad de 
Huancayo, donde permanecieron un día y una noche. Allí, las víctimas fueron liberadas por no tener 
ninguna relación con grupos terroristas. Durante su detención fueron maltratados por los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 ROMERO LAZO, EDGAR (DET, TOR) 
2 ROMERO LAZO, PEDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1002270 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CHAMBARA / SAN BLAS 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 304538, 305001, 305004 

El 08/11/1989 una columna del MRTA llegó al poblado de San Blas, distrito de Chambara. Reunieron 
un grupo de pobladores en el local de un colegio y luego seleccionaron a cinco de ellos, entre los 
cuales estaba el presidente del consejo administrativo de la comunidad, Vidal Paredes Vallasco. Lo 
ahorcaron colgándolo de un palo, con las manos atadas en la espalda, además le dieron tres balazos. 
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El comunero Gregorio Carhuamaco, fue dejado tirado en el piso y sobre su estómago cosieron la 
frase: ‹‹Así mueren los soplones. Viva el MRTA!››. A Duler Paredes lo colgaron de los brazos a una 
viga, le hicieron cortes en el rostro y pecho y lo golpearon en la cabeza; su cadáver presentaba dos 
heridas de bala en los pies. Algunas de las víctimas eran presuntos miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARHUAMACA ---, GREGORIO (TOR, MAE) 
2 (M) PAREDES MUCHA, DULER (TOR, MAE) 
3 (M) PAREDES VALLASCO, VIDAL FLORENCIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1014757 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / SAN JOSE DE QUERO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302008

El 08/11/1989, en el distrito de San José de Quero, aproximadamente 200 miembros del PCP-SL, 
ingresaron y quemaron varias viviendas, muchas de ellas con algunos de sus moradores, quienes no 
lograron escapar. Este es el caso de Cristobal Ramos Aquino. Luego, los senderistas se desplazaron 
hacia el barrio San José donde también destruyeron viviendas, además torturaron y asesinaron a 
Gilberta Perez, esposa de un profesor quien intentó defenderse con un cuchillo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ ---, GILBERTA (TOR, MAE) 
2 (M) RAMOS AQUINO, CRISTOBAL (MAE)

��Caso: 1002190 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / INDEPENDENCIA (CACHIPORO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300520, 302015, 302017, 302018, 302335, 302339, 302343, 302344, 302345, 302677 

Entre el 09/11/1989 y 10/11/1989, en Independencia, distrito de San José de Quero, entre las doce y 
la una de la madrugada, unos 50 miembros del PCP-SL, entre varones y mujeres, ingresaron al lugar; 
irrumpieron en las viviendas e incendiaron una decena de ellas mientras amenazaban a sus dueños. 
Durante la incursión los senderistas torturaron y asesinaron a Kostka Zenina Macha Churampi (39), 
Gilberta Pérez Quiñonez (21), Néstor Ortiz Aquino, Alfredo Aquino Ramos y Chana Macha Aquino. 
Gilberta Pérez fue maniatada y asesinada con arma de fuego, en tanto que su vivienda fue quemada. 
Kostka Macha fue asesinada con un arma punzocortante y su cabeza fue mutilada. Néstor Ortiz 
Aquino y Prudencio Macha Orihuela fueron torturados y mutilados, tras lo cual el primero fue 
asesinado con un arma punzocortante. 

Víctimas Identificadas 
1 MACHA ORIHUELA, PRUDENCIO (TOR) 
2 (M) AQUINO RAMOS, ALFREDO (MAE)
3 (M) MACHA AQUINO, CHANA (TOR, MAE) 
4 (M) MACHA CHURAMPI, KOSTKA ZENINA (TOR, MAE) 
5 (M) ORTIZ AQUINO, NESTOR (TOR, MAE) 
6 (M) PEREZ QUIÑONES, GILBERTA (TOR, MAE) 

��Caso: 1003088 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ORCOTUNA / VICSO 
Responsables: PNP
Testimonios: 305038

El 12/11/1989, en el pueblo de Vicso, distrito de Orcotuna, efectivos de la Policía Nacional  
incursionaron en la zona debido a que, en las cercanias de la cancha de fulbito encontraron un cartel 
hecho por los miembros del PCP-SL donde amenazaban a los pobladores para que no asistan a 
votar; ya que ese día se realizaban las elecciones en ese lugar. 
Los efectivos policiales detuvieron a Constantino Rojas Castro, Juan Castro Verástegui y Filomeno 
Paz Aquino cuando se encontraban jugando en la cancha de fulbito, obligandolos a abordar un 
vehículo oficial, quienes dispararon a todos los que se encontraban allí. Fueron conducidos a Yuccha, 
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paraje del mismo distrito, donde fueron torturadas e interrogadas acerca del letrero. Los policías les 
rociaron gasolina en la espalda y luego les prendieron fuego, para finalmente ejecutarlos de un 
disparo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO VERASTEGUI, JUAN JILMER (DET, TOR, MAE) 
2 (M) PAZ AQUINO, FILOMENO (DET, TOR, MAE) 
3 (M) ROJAS CASTRO, CONSTANTINO REINALDO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1007701 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / ANTACALLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310110

El 12/11/1989, en el anexo de Antacalla, distrito de Andamarca, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Federico Meza Almonacid y a Teófilo Meza Clemente. Los subversivos les dispararon en la cabeza y 
acuchillaron en el cuello, respectivamente; además sus cuerpos fueron apedreados. Familiares de las 
víctimas recogieron los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEZA ALMONACID, FEDERICO (SEC, MAE) 
2 (M) MEZA CLEMENTE, TEOFILO (SEC, MAE) 

��Caso: 1002737 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / ANDAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301364, 302423, 306022 

El 13/11/1989, en el centro poblado de Andas, distrito de Cochas, presuntos miembros del PCP- SL 
ingresaron al domicilio del profesor Baluis Darío Maraví Casa y lo llevaron al local de la escuela, lugar 
donde lo colgaron de una viga y golpearon hasta ocasionarle una hemorragia. Al día siguiente, le 
dispararon dos veces y, luego, lo llevaron al anexo de San Francisco de Macon, donde lo asesinaron 
junto a otra persona de apellido Esquivel.  Finalmente, le cortaron la cabeza y enterraron el resto de 
su cuerpo en un paraje cercano denominado Potrero. El cuerpo fue exhumado por familiares seis 
meses después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARAVI CASA, BALUIS DARIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1004007 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / NUEVE DE JULIO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300020, 302338 

El 06/12/1989, en el distrito Nueve de Julio, miembros del Ejército Peruano detuvieron en sus 
respectivos domicilios a Elizabeth Romero Lazo, César Augusto Salomé y Julio Palomino. Los 
militares ingresaron a las viviendas buscando propaganda subversiva y preguntando por presuntos 
integrantes del PCP-SL. Las víctimas fueron llevadas en un vehículo militar, desde el cual los 
militares dispararon ráfagas de balas al aire. Desde entonces no se ha vuelto a saber nada de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO ---, JULIO (DET, DES) 
2 (D) ROMERO LAZO, ELIZABETH (DET, DES) 
3 (D) SALOME ATIS, CESAR AUGUSTO (DET, DES) 

��Caso: 1005894 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / CHAQUICOCHA 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 106

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302006, 302341, 309101 

El 13/12/1989, en Chaquicocha, distrito de San José de Quero, Domingo Macha Huayas (50), 
Clemente Díaz Macha (52) y Lucila Egoavil Vera (46) fueron secuestrados por miembros del PCP-SL. 
Cuatro días después, sus cadáveres fueron encontrados cerca del puente Colca; se encontraban 
sentados, con las manos atadas hacia atrás, una soga al cuello y con orificios de bala en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ MACHA, CLEMENTINO (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) EGOAVIL VERA, LUCILA (SEC, TOR, MAE) 
3 (M) MACHA HUAYAS, DOMINGO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1007792 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / POMAMANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303694

A eso de las seis de la tarde del 14/12/1989, en el anexo de Pomamanta, distrito de Comas, unos 300 
integrantes del PCP-SL, provenientes de Racracalla y Comas, asesinaron al agricultor y comerciante 
Benigno Ysuhuaylas Santana (52) y a Nemesio Cárdenas. Ese día, los senderistas irrumpieron en el 
poblado, reunieron a los lugareños y nombraron a las personas que serían asesinadas, cuyos 
nombres figuraban en una lista. Benigno Ysuhuaylas fue capturado cuando trataba de escapar y 
luego fue conducido a las afueras de la Iglesia, junto con la otra víctima. Allí, fue acusado de motivar 
a sufragar a la población. Después, ambos fueron conducidos a una cueva, en el anexo de Puquian, 
donde fueron baleados a la altura de la sien. Posteriormente los senderistas se marcharon con 
dirección a la comunidad de Racracalla. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS ---, NEMESIO (SEC, MAE) 
2 (M) YSUHUAYLAS SANTANA, BENIGNO (SEC, MAE) 

��Caso: 1006975 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / POMAMANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302104

El 16/12/1989, a las siete de la noche, en la comunidad de Pomamanta, distrito de Comas, miembros 
del PCP-SL provenientes de las comunidades de Cochas, Tunso y Racracalla ingresaron y obligaron 
a Fortunato Cárdenas Moya, presidente de la comunidad de Pomamanta, y a un comunero de 
apellido Ansihuaylas  a asistir a una asamblea en la plaza. Posteriormente, un grupo de senderistas 
saqueó la tienda del segundo. Luego, las dos víctimas fueron encerradas en la iglesia del lugar y más 
tarde llevadas a un sitio denominado Comolume, donde fueron asesinadas. Sus cadáveres 
presentaban signos de tortura, uno de ellos tenía la lengua cortada y una herida de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS MOYA, FORTUNATO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1007572 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / HUANCAMANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301076

El 27/12/1989, en Huancamanta, distrito de Cochas, un miembro del PCP-SL se acercó al domicilio 
de Avencio Erquinio Rojas y le solicitó una moto. Avencio no poseía una, por lo que sugirió prestarle 
la de su sobrino. Ambos salieron de la casa con dirección al domicilio del dueño de la moto. Esa fue 
la última vez que Erquinio Rojas fue visto con vida. Hasta el día de hoy continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ERQUINIO ROJAS, AVENCIO (SEC, DES) 
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Año 1990 

��Caso: 1001707 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302018, 302678 

En 1990, en el distrito de San José de Quero, Jorge Bautista Martínez, Leonidas Huaynalaya y 
Antonia Laura fueron asesinados por miembros del PCP-SL. Las víctimas se habían negado a 
participar en atentados cometidos en la zona, y además habían protestado por la masacre ocurrida 
en el pueblo de Quero el día 09/11/1989. Las víctimas fueron enterradas por los linderos de un lugar 
conocido como Shicuy 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA MARTINEZ, JORGE (MAE)
2 (M) HUAYNALAYA INGA, LEONIDAS (MAE)
3 (M) LAURA ---, ANTONIA (MAE)

��Caso: 1002563 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / CHAQUICOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302342

Entre enero y febrero de 1990, en el pueblo de Chaquicocha, distrito de San José de Quero, 
miembros del PCP-SL irrumpieron en el puesto de salud del lugar y forzaron a una persona 
identificada a entregarles medicinas. Luego condujeron alhombre identificado a Victoria Damián 
Macha y Jenny Damián a una quebrada donde permanecieron por varias horas. Después, los tres  
fueron llevados de regreso a su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 DAMIAN DAMIAN, JENNY MARGARITA (SEC)
2 N.A.P. (SEC) 
3 DAMIAN MACHA, VICTORIA (SEC)

��Caso: 1007571 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / TALHUIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306028

En enero de 1990, en Talhuis, distrito de Comas, doce miembros del PCP-SL interceptaron  el 
camión de Papas que conducía Benancio Laura Rodríguez, a quien se llevaron con rumbo 
desconocido. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAURA RODIGUEZ, BENANCIO (SEC, DES) 

��Caso: 1007629 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / PUCACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302444

En 1990, en Pucacocha, anexo de Andamarca, miembros del PCP-SL secuestraron a Víctor Enrique 
De la Cruz, lo encerraron en una vivienda del mencionado centro poblado y lo interrogaron sobre el 
paradero de su hermano. No se sabe exactamente cuánto tiempo después, Víctor Enrique logró 
escapar, gracias a la amistad que tenía con uno de los senderistas. 
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Víctimas Identificadas 
1 ENRIQUE DE LA CRUZ, VICTOR (SEC)

��Caso: 1007635 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / HUATA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 303077

En enero de 1990, en Huata, distrito de Andamarca, integrantes de la Ronda Campesina asesinaron 
a varios jóvenes que pertenecían al PCP-SL. Entre las víctimas se encontraba Antonio Pomar 
Ramírez. Los cuerpos de los subversivos fueron enterrados en un lugar desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) POMA RAMIREZ, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1007711 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / HUYO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 330063

En enero de 1990, en Huyo, distrito de Andamarca, miembros de las rondas campesinas asesinaron 
a Abraham Cueto Álvarez, acusado de pertenecer al PCP-SL. Los ronderos le cortaron el cuello y, 
por órdenes de efectivos del Ejército Peruano, lo trasladaron a San Juan para enterrarlo. Hasta el 
momento sus familiares no han encontrado el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CIERTO ALVAREZ, ABRAHAM (MAE)

��Caso: 1007713 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / HUANCAMACHAY 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 330068, 330070 

En enero de 1990, en el anexo de Huancamachay, distrito de Andamarca, un grupo de miembros de 
Rondas Campesinas secuestraron, torturaron y asesinaron a comuneros del lugar. Entre las víctimas 
se encontraron mujeres, niños y ancianos quienes fueron recluidos en un colegio de la comunidad, en 
este lugar fueron golpeados con palos y machetes en el estómago y la cabeza. Los cadáveres de las 
víctimas fueron enterrados en diferentes lugares de esa localidad. Los sobrevivientes fueron 
liberados.

Víctimas Identificadas 
1 APOLINARIO LLANCO, ANGELICA (SEC, TOR) 
2 APOLINARIO LLANCO, SUSANA (SEC, TOR) 
3 LLANCO BORQUEZ, VICTOR (SEC, TOR) 
4 LLANCO SURICACHI, JUANA (SEC, TOR) 
5 LLANCO SURICHAQUI, EVA MARIA (SEC, TOR) 
6 LLANCO SURICHAQUI, FABIOLA (SEC, TOR) 
7 LLANCO SURICHAQUI, MARTINA (SEC, TOR) 
8 SURICHAQUI CAMPOS, EUDALIA (SEC, TOR) 
9 (M) CAMARENA ORELLANA, ANGELICA (SEC, TOR, MAE) 
10 (M) LLANCO BORQUEZ, FELIPE (SEC, TOR, MAE) 
11 (M) LLANCO SURICHAQUI, HEBER (SEC, TOR, MAE) 
12 (M) LLANCO SURICHAQUI, SEVERIANO (SEC, TOR, MAE) 
13 (M) LLANCO SURICHAQUI, SILVANO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1007719 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / PUNCO 
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Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 303069

En enero de 1990, en Punco, distrito de Andamarca, miembros del CAD secuestraron a Raúl 
Hinostroza y lo llevaron al distrito de Comas, donde lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HINOSTROZA ---, RAUL (SEC, MAE) 

��Caso: 1007775 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / MARISCAL CASTILLA / YAURINJA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332096

En 1990, en una zona proxima a Yaurinja, en el distrito de Mariscal Castilla, miembros de las rondas 
de autodefensa realizaban un rastrillaje, en esos momentos se produjo un enfrentamiento armado 
con el  PCP-SL. Resultaron muertos varios ronderos, entre ellos Viviano Reyes Cossio (44). El 
cadáver de Viviano Reyes fue enterrado sin la presencia de sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) REYES COSSIO, VIVIANO (MEF)

��Caso: 1007791 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SANTA ROSA DE OCOPA / ---- 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 302104, 303694 

En 1990, en el distrito de Santa Rosa de Ocopa, miembros de las rondas campesinas de Pomamanta 
asesinaron a Ciriaco Vásquez Meza, acusado de pertenecer al PCP-SL. Los ronderos habían salido a 
patrullar la zona y, a la altura del Km. 8 del referido distrito, fueron presionados por miembros de las 
Fuerzas Armadas para que asesinen a pedradas a Ciriaco Vásquez. Después del hecho, los ronderos 
le sacaron la cabeza y se la entregaron a los soldados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VASQUEZ MEZA, CIRIACO (MAE)

��Caso: 1010140 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310109

En enero de 1990 a las 9:00 a.m.en el distrito de Andamarca, provincia de Concepción, miembros del 
PCP-SL armados y encapuchados secuestraron a una mujer identificada. Fue conducida a 
Andamayo, donde la torturaron y acusaron de ser una ‹‹terrateniente abusiva››. Finalmente la mujer 
identificadafue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC, TOR) 

��Caso: 1010084 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / TALHUIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302420

El 03/01/1990 personas no identificadas detuvieron a Fausto Muñoz Lázaro en el camino que une los 
anexos de Chupas y Cochas. La víctima fue llevada a Talhuis, provincia de Concepción, donde lo 
entregaron a miembros de las Fuerzas Armadas. Desde entonces Fausto Muñoz se encuentra 
desaparecido.
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Víctimas Identificadas 
1 (D) MUÑOZ LAZARO, FAUSTO (DET, DES) 

��Caso: 1003041 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CONCEPCION / ---- 
Responsables: Grupo Paramilitar Rodrigo Franco 
Testimonios: 100057

El 10/01/1990, en Paramachay, distrito de Concepción, miembros del comando Rodrigo Franco 
secuestraron  a Isaías Samuel Aylas Gonzáles mientras trabajaba con dos asistentes en la 
reparación de un poste de luz caido. Se lo llevaron con rumbo desconocido y a los dos días su 
cadáver fue encontrado en un auto, con dos impactos de bala, en un paraje de San Luis Yayco, en el 
distrito de Mito. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYLAS GONZALES, ISAIAS SAMUEL (SEC, MAE) 

��Caso: 1006729 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CONCEPCION / CONCEPCION 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300570, 300571 

El 10/01/1990, en Concepción, distrito del mismo nombre, el dirigente estudiantil de la Universidad 
Nacional del Centro, Leoncio Clemente, se dirigió a participar del velorio de un familiar y nunca se 
supo más de su paradero. Al ver que no llegaba a casa, sus familiares lo fueron a buscar pero en el 
velorio les dijeron que Leoncio Clemente se había retirado a las 11 de la noche. Su familia lo buscó 
por diferentes dependencias de las Fuerzas Armadas y las Fuerzas Policiales pero nunca lo 
encontraron. Se sabe que la víctima era constantemente amenazada por los militares y policías de 
Huancayo debido a su posición de dirigente estudiantil. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CLEMENTE QUISPE, LEONCIO MAURICIO (DES)

��Caso: 1007716 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / HUANCAMACHAY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 330068

En enero de 1990, en Huancamachay, en el distrito de Andamarca, miembros de las Fuerzas 
Policiales (Sinchis) ejecutaron a Santosa Llanco Borquez, a quien acusaron de pertenecer al PCP-SL. 
Su cuerpo fue encontrado en el camino que conduce a Huancavelica. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLANCO BORQUEZ, SANTOSA (MAE)

��Caso: 1010037 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310109

En enero de 1990 en el distrito de Andamarca, provincia de Concepción, miembros encapuchados del 
PCP-SL asesinaron a Fernando Ames Erquino a quien sacaron de su domicilio para golpearlo con 
piedras hasta desfigurarlo y dispararle en el brazo. Su cadáver fue llevado a las alturas de Huata. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AMES ERQUINIO, FERNANDO (SEC, MAE) 
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��Caso: 1010087 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / IPNA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 300572, 302420, 302426 

El 18/01/1990 en el centro poblado Ipna, del distrito de Cochas miembros de las Rondas de esa 
localidad detuvieron a Ever Muñoz Lázaro a quien trasladaron a Macón donde permaneció detenido 
toda una mañana en el local de la comunidad, de allí fue trasladado a Mamac. Desde esa fecha se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MUÑOZ LAZARO, FALCON EBER (SEC, DES)

��Caso: 1007717 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / PUNCO 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 303069, 303383 

El 29/01/1990, en el distrito de Concepción, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Edgardo 
Hinostroza, Toribio Hinostroza, Severo Quiñónez, Angel Hinostroza, Raymundo Valverde y Beatriz 
Hinostroza a quienes condujeron a la base 9 de Diciembre, en Chilca, donde los colgaron y 
golpearon. Asimismo los dejaron sin comer durante esos días. Los detenidos fueron liberados 10 días 
después luego que cada uno pagó S/. 1500 nuevos soles. 

Víctimas Identificadas 
1 HINOSTROZA ---, ANGEL (DET, TOR) 
2 HINOSTROZA ---, EDGARDO (DET, TOR) 
3 HINOSTROZA PIZARRO, TORIBIO JOAQUIN (DET, TOR) 
4 HINOSTROZA VALVERDE, BEATRIZ (DET, TOR) 
5 QUIÑONEZ ---, SEVERO (DET, TOR) 
6 VALVERDE ---, RAYMUNDO (DET, TOR) 

��Caso: 1003778 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ---- / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 301077

En febrero de 1990, en la provincia de Concepción,  el comerciante Teofilo Muños Maravi llego a la 
zona para realizar sus compras como de costumbre. Desde entonces se encuentra en calidad de 
deasparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) MUÑOS MARAVI, TEOFILO MAXIMO (DES)

��Caso: 1004346 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / USIBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302347

En febrero de 1990, en el pueblo de Usibamba, distrito de San José de Quero, Mario Aquino,Teófilo 
Cotera y otros diez comuneros más fueron detenidos por miembros del Ejército Peruano. Las 
víctimas permanecieron detenidas por 20 días, período en que fueron torturados. Teófilo 
Cotera recibió descargas eléctricas que le dejaron lesiones permanentes. 

Víctimas Identificadas 
1 AQUINO ---, MARIO (DET, TOR) 
2 COTERA ---, TEOFILO (DET, TOR) 
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��Caso: 1009032 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / PARCO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 306021

En febrero de 1990,en el distrito de Cochas, miembros de la Ronda Campesina de Tunso detuvieron 
a los hermanos Ever y Cristóbal Caja Roncal en Parco. La madre de ambos, Fidencia Roncal Meza, 
también fue detenida cuando fue a buscarlos. Posteriormente, Ever Caja fue liberado por efectivos 
del Ejército Peruano, aunque ello no ocurrió con Fidencia Roncal y Cristóbal Caja a quienes tomaron 
su declaración. Luego los efectivos militares golpearon con un arma a Cristóbal Caja y le rompieron la 
cabeza. A su madre la desvistieron y le tiraron baldes de agua. Dos semanas después Fidencia 
Roncal y su hijo Cristóbal Caja fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 CAJA RONCAL, CRISTOBAL GREGORIO (DET, TOR) 
2 CAJA RONCAL, EVER (DET) 
3 RONCAL MEZA, FIDENCIA (DET, TOR) 

��Caso: 1010137 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / SAN FERNANDO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 302121, 303077, 304036, 310109, 310112 

El 02/02/1990 en San Fernando, distrito de  Andamarca, miembros identificados de las Rondas de 
Autodefensa de las comunidades de Villa Yauyo, Miraflores y San Fernando asesinaron a nueve 
miembros del PCP-SL, entre ellos al camarada <<Abel>>, mando de la zona, y a seis senderistas 
entre hombres y mujeres. Los ronderos utilizaron cuchillos y machetes, al camarada <<Abel>> le 
cortaron la cabeza, la cual fue expuesta junto con los otros cadáveres en la plaza del distrito de 
Andamarca durante dos días. Posteriormente la cabeza fue entregada a los militares de la base de 
Talhuis en el distrito de Comas; los cadáveres fueron enterrados por los mismos ronderos cerca a un 
río en el distrito de Santo Domingo de Acobamba. A dos mujeres senderistas las llevaron a 
Pucacocha y allí las ejecutaron. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1009021 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / ANDAS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 306022

El 05/02/1990, en la comunidad de Yacachancha del centro poblado de Andas, distrito de Cochas,  
miembros del Ejército Peruano ejcutaron a Mauricio Maraví y a Juan Erquinigo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ERQUINIGO ---, JUAN (MAE)
2 (M) MARAVI ---, MAURICIO (MAE)

��Caso: 1010131 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / MATAPA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 302419, 302443, 303073, 303074, 303075, 306048, 306049, 306050, 306051, 306052, 
306071

El 05/02/1990 en Matapa, distrito de Andamarca, miembros de las rondas de diferentes anexos del  
distrito de Andamarca secuestraron, torturaron y asesinaron a muchos comuneros a quienes 
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acusaron de pertenecer al PCP-SL. Las víctimas fueron golpeadas con palos, acuchilladas y 
degolladas. Incluso dinamitaron algunos cuerpos. A otros los dejaron cerca de sus viviendas las 
cuales saquearon y quemaron. Algunas mujeres fueron secuestradas durante tres meses y durante 
ese tiempo fueron  violadas. Los que sobrevivieron, entre los que se encontraron algunos niños, 
fueron golpeados y amenazados para no denunciar el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC, TOR, VSX) 
2 FLORES MUNGUIA, DANIEL (SEC)
3 FLORES MUNGUIA, ELSA (SEC)
4 FLORES MUNGUIA, ISABEL (SEC)
5 GOMEZ HERRERA, JULIO (SEC, TOR) 
6 N.A.P. (SEC, TOR, VSX) 
7 N.A.P. (VSX) 
8 (M) AMES ---, FAUSTINO (SEC, TOR, MAE) 
9 (M) ARDELA ---, ARTURO (SEC, TOR, MAE) 
10 (M) FLORES LLANCO, MARIO (SEC, TOR, MAE) 
11 (M) GOMEZ HERRERA, MAURO (SEC, TOR, MAE) 
12 (M) GOMEZ PAUCARCAJA, ALEJANDRO (SEC, TOR, MAE) 
13 (M) RAYMUNDO GARCIA, JUAN (SEC, TOR, MAE) 
14 (M) RAYMUNDO GARCIA, LEANDRA (SEC, TOR, MAE) 
15 (M) SALAZAR FLORES, MIGUEL (MAE)
16 (M) SURICHAQUI CAMPOS, GLICERIO (TOR, MAE) 
17 (M) SURICHAQUI CAMPOS, MAXIMO (MAE)
18 (M) SURICHAQUI SALAZAR, EDUARDO (MAE)
19 (M) SURICHAQUI SALAZAR, OSCAR (TOR, MAE) 

��Caso: 1007708 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302441

El 08/02/1990, en Paucacocha, distrito de Andamarca, aproximadamente veinte miembros de las 
rondas de autodefensa  se enfrentaron con veinticinco integrantes del PCP-SL. Como resultado de 
este hecho murieron dos ronderos, uno de los cuales fue identificado como Félix Caisahuana Meza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAISAHUANA MEZA, FELIX (MEF)

��Caso: 1007637 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / ANTACALLA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 302449, 303077, 306056, 310112 

El 09/02/1990, en La Libertad, distrito de Santo Domingo de Acobamba, 80 integrantes de la Ronda 
Campesina de diferentes comunidades realizaron una incursión en la que secuestraron a Alvino 
Isidoro Campos Canchumani y lo llevaron a Villa Yauyo. Allí secuestraron a Marcelino Canchumani 
Organo, Rúben Organo Espinal, Fidel Martínez Seguil y Guillermo Hortencio. Las cinco víctimas 
identificadas, junto con otro grupo de personas también secuestradas, fueron llevadas a Lauca, 
distrito de Andamarca, donde el jefe de las rondas amarró de las manos a Marcelino y le incrustó 
cuchillos en la cabeza. Marcelino cayó al suelo y a pesar de que se estaba desangrando, lo siguieron 
golpeando con la culata de un arma. Luego lo amarraron del cuello y, junto con todas las víctimas, fue 
llevado a Huachala, en la comunidad de Antacaya. En ese lugar los ronderos hincaron con clavos la 
cabeza de Alvino. Luego el grupo de ronderos se dividió. Un grupo se dirigió con los secuestrados no 
identificados hacia Andamarca. El otro, se quedó en el mismo lugar, y asesinó a cuchillazos a 
Marcelino, Alvino, Rúben, Fidel y Guillermo. Los cuerpos de Alvino y Marcelino fueron recuperados 
por sus familiares el 17/02/1990, los otros 3 cuerpos fueron enterrados en el lugar. De los 
secuestrados no identificados no se tiene más información. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMPOS CANCHUMANI, ALVINO ISIDORO (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) CANCHUMANI ORGANO, MARCELINO (SEC, TOR, MAE) 
3 (M) HORTENSIO ---, GUILLERMO (SEC, MAE) 
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4 (M) MARTINEZ SEGUIL, FIDEL (SEC, MAE) 
5 (M) ORGANO ESPINAL, RUBEN (SEC, MAE) 

��Caso: 1010021 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / RETAMA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 102118, 302425, 305058 

EL 10/02/1990, en la localidad de Luchospata, anexo de Retama, distrito de Cochas, incursionaron 15 
miembros del PCP-SL, quienes se enfrentaron a los ronderos de Macón. Resultaron muertos 11 
senderistas quienes fueron decapitados por los ronderos y cuyas cabezas fueron trasladas a la 
ciudad de Lima y entregadas al Ejército Peruano. Cuatro senderistas logaron huir y fueron capturados 
cuatro días después. En el enfrentamiento también fue herido el rondero  Aron Muñoz Rojas y un 
joven no identificado de un balazo cada uno. El primero fue hospitalizado y luego operado. Sin 
embargo, seis meses después sufrió un desgarro en la herida, lo que le ocasionó la muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 MUÑOZ ROJAS, ARON (LES)

��Caso: 1010134 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / MATAPA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 306049

El 12/02/1990 en la localidad de Churai, centro poblado de Matapa, distrito de Andamarca, 
incursionaron alrededor de 15 ronderos de diferentes comunidades del distrito de Andamarca, 
sacaron de su vivienda a  Alejandra Campos Maldonado quien junto a sus cuatro pequeños hijos fue 
trasladada a la base militar de Talhuis, distrito de Comas, donde la acusaron de pertenecer al PCP-
SL. En el camino Alejandra Campos y sus hijos fueron hincados con cuchillos. Al llegar a la base 
fueron obligados a declarar. Allí permanecieron dos días y luego  fueron puestos en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMPOS MALDONADO, ALEJANDRA (DET, TOR) 
2 SURICHAQUI CAMPOS, ELMER TEODULO (DET, TOR) 
3 SURICHAQUI CAMPOS, MERCEDES (DET, TOR) 
4 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1010135 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / MATAPA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 306049

Entre el 12 y 14/02/1990 un grupo de ronderos ejecutaron en Matapa, distrito de Andamarca, a 
Gregorio Surichaqui Huaringa, a quien golpearon con palos. Posteriormente lo ahorcaron y le 
cortaron la cabeza. La víctima fue enterrada en una carretera, mientras los ronderos impidieron que 
sus familiares vean su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SURICHAQUI HUARINGA, GREGORIO (MAE)

��Caso: 1004008 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / NUEVE DE JULIO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300020, 301007 

El 15/02/1990, un carro portatropas del Ejército Peruano se estacionó en la plaza del distrito Nueve 
de Julio de donde descendieron cerca de 20 militares portando armas de largo alcance y con los 
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rostros cubiertos con pasamontañas. Se distribuyeron estratégicamente dentro de la población y siete 
de ellos se dirigieron a la vivienda de Pascual Apolinario Romero y lo detuvieron. Lo echaron en el 
pasto y lo golpearon con puños y patadas. Luego, con las manos atadas a la espalda fue trasladado 
al cuartel de Concepción. Sus padres lo buscaron inmediatamente en esa dependencia militar pero 
les fue negada toda información. Lo mismo sucedió en el Fuerte Cáceres de Jauja, adonde se 
dirigieron luego que un oficial de Ejército Peruano les dijo que allí podrían encontrar a su hijo. Desde 
ese momento nunca más se volvió a saber de Pascual Apolinario. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) APOLINARIO ROMERO, PASCUAL LUIS (DET, DES) 

��Caso: 1010136 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / MIRAFLORES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302121

El 17/02/1990 miembros del PCP-SL asesinaron en Miraflores, distrito de Andamarca, al rondero 
Juan de Dios Meza Apolinario a quien le dispararon en la pierna derecha y el estómago. Los 
senderistas también asesinaron a otro rondero no identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEZA APOLINARIO, JUAN DE DIOS (MAE)

��Caso: 1009034 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / COCHAS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300572, 302420, 302421, 302423, 302426, 306017 

El 19/02/1990, en Cochas, distrito de Cochas efectivos del Ejercito Peruano simularon pertenecer al 
MRTA y  reunieron a la población en la iglesia de la localidad. Luego, mediante una lista 
seleccionaron a un grupo de personas entre las que se encontraban Eli Orihuela Reyes, Cirilo Muñoz 
Lázaro, Benedicto Muñoz Meza y una mujer identificada que fue violada por los militares en casa de 
un poblador , lugar al que habían sido trasladados. Los pobladores fueron torturados y ejecutados 
con disparos en la cabeza. Venecia Vásquez, Natalia Vásquez, Priscilo Meza y Epifanio Muñoz 
también fueron torturados. 

Víctimas Identificadas 
1 MEZA ---, PRISCILO (TOR) 
2 MUÑOZ CAJA, EPIFANIO (TOR) 
3 N.A.P. (TOR) 
4 VASQUEZ ---, VENECIA (TOR) 
5 (M) MUÑOZ LAZARO, CIRILO (TOR, MAE) 
6 (M) MUÑOZ MEZA, BENEDICTO (MAE)
7 (M) ORIHUELA REYES, ELI (TOR, MAE) 
8 (M) N.A.P. (TOR, VSX, MAE)

��Caso: 1001810 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / MARAYNIOC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300554, 303040, 303365, 303366, 303367 

Al mediodía del 28/02/1990, aproximadamente 12 miembros del PCP-SL llegaron en un camión a 
Maraynioc, distrito de Comas, y asesinaron a Feliciano Timoteo Suárez Parado (48), Avelino León 
Salazar Parado (30), Felipe Sosa Delao (28), Eleuterio Sosa Delao (23), Bernardino Parado Maraví 
(59) y un poblador no identificado de apellido Santos. Ese día se encomendó la vigilancia del pueblo 
a cuatro ronderos que se colocarían, dos en el puente y dos en la carretera de ingreso. Los 
subversivos llegaron en un camión e ingresaron por el puente, disparando contra Felipe y Eleuterio 
Sosa. Éstos, junto a Avelino León, intentaron detener el camión, pero fueron acribillados con armas 
de fuego. Al escuchar los disparos, Bernardino Parado salió de su vivienda armado con un fierro pero 
recibió un disparo en la cabeza. A Feliciano Suárez le dispararon cuando se encontraba en su 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 116

chacra. Su cadáver fue encontrado en la ladera de un cerro, con un balazo en la espalda. Los 
subversivos se dirigieron a Talhuis, también en el distrito de Comas, donde quemaron un carro en 
cuyo interior se encontró una persona no identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARADO MARAVI, BERNARDINO (MAE)
2 (M) SALAZAR PARADO, AVELINO LEON (MAE)
3 (M) SOSA DELAO, ELEUTERIO (MAE)
4 (M) SOSA DELAO, FELIPE (MAE)
5 (M) SUAREZ PARADO, FELICIANO TIMOTEO (MAE)

��Caso: 1007783 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / MARAYNIOC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303041

Aproximadamente a las once de la mañana del 28/02/1990, en el anexo de Maraynioc, distrito de 
Comas, siete  integrantes del PCP-SL incursionaron y asesinaron a algunos ronderos entre los que 
se encontró Santos Torres De la O (29). La víctima se encontraba en su chacra cuando observó la 
entrada de los subversivos por lo que intentó escapar hacia un cerro. Sin embargo, uno de los 
subversivos lo alcanzó, Santos Torres resbaló y cayó al precipicio donde murió. Pobladores de su 
comunidad lo enterraron al día siguiente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES DE LAO, SANTOS (MAE)

��Caso: 1010038 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 304517, 310109 

En 1990 en el distrito de Andamarca, provincia de Concepción, ronderos ejecutaron a Zenón Quispe 
y a su esposa luego de saquear y destruir su vivienda. Posteriormente asesinaron al hijo de ese 
matrimonio (4). 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ---, ZENON (MAE)

��Caso: 1010132 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / MATAPA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 303071

En mayo de 1990 un grupo de ronderos ingresaron a Matapa, distrito de Andamarca, donde 
secuestraron, violaron sexualmente y asesinaron a una mujer identificada por sus iniciales y quien se 
encontraba a punto de dar a luz. Su cuerpo fue hallado sin cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (SEC, VSX, MAE) 

��Caso: 1002483 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / SAN PEDRO DE SULCAN (SULCAN) 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 301009



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 117

El 21/03/1990, en San Pedro de Sulcán, distrito San José de Quero, cuatro personas no identificadas 
allanaron el domicilio de Tito Chuquillanqui Cangalahua y lo condujeron al local comunal. En ese 
lugar fue golpeado y asesinado de dos disparos en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUQUILLANQUI CANGALAHUA, TITO (TOR, MAE) 

��Caso: 1007718 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CONCEPCION / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 303069, 303383 

Entre marzo y abril de 1990, en el distrito de Concepción, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Toribio Joaquín Hinostroza Pizarro, quien regresaba a casa debido a un apagón. Los militares lo 
subieron a una camioneta y lo llevaron al cuartel de Concepción. De allí fue trasladado al cuartel 9 de 
Diciembre, en Chilca, donde lo torturaron. Desde ese momento, Toribio Hinostroza se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) HINOSTROZA PIZARRO, TORIBIO JOAQUIN (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1007781 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / RACRALLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302102

En abril de 1990, en el anexo de Racralla, distrito de Comas, miembros del PCP-SL ingresaron y  
asesinaron a Urbano De la Cruz Cárdenas (25). Los subversivos sacaron a la víctima de su vivienda 
y mediante golpes se lo llevaron a una distancia aproximada de 50 m., donde le dispararon en el 
estómago. Su cadáver fue enterrado en el cementerio del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ CARDENAS, URBANO (MAE)

��Caso: 1007785 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / RACRALLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303690

En abril de 1990,en Racralla, distrito de Comas, miembros del PCP-SL  secuestraron y asesinaron a 
Santiago Mayta Medina (48). La víctima atendió al llamado que los subversivos le hicieron en la 
puerta de su vivienda. Desde ese momento estuvo desaparecido hasta que sus familiares 
encontraron su cadáver 15 días después, al lado del río Pisullo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MAYTA MEDINA, SANTIAGO (SEC, MAE) 

��Caso: 1010133 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303072

En junio de 1990 en Matapa, distrito de Andamarca, miembros del PCP-SL secuestraron a Celestina 
Campos Flores quien se encontraba en su vivienda. La víctima se negó a que sus hijos sean 
reclutados por los senderistas. Hasta la fecha su paradero es desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAMPOS FLORES, CELESTINA (SEC, DES) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 118

��Caso: 1010139 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / PUCACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302122, 302123, 302124, 302419, 302443, 306047, 310109 

El 05/07/1990 en el anexo de Pucacocha, distrito de Andamarca, miembros del PCP-SL secuestraron 
y asesinaron a los hermanos Flaviano y Carmen Jáuregui Llanco. Éstos habían sido secretario de la 
municipalidad y tesorera de la junta de agua, respectivamente. También asesinaron a su tía, 
Marcelina Jáuregui. Las víctimas fueron sacadas de sus viviendas bajo amenaza. Sus cuerpos fueron 
encontrados al día siguiente, detrás del Centro Educativo, con disparos de bala. Carmen Jáuregui 
tenía el rostro destrozado. . 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JAUREGUI ENRIQUE, MARCELINA (SEC, MAE) 
2 (M) JAUREGUI LLANCO, CARMEN MARINA (SEC, MAE) 
3 (M) JAUREGUI LLANCO, FLAVIANO (SEC, MAE) 

��Caso: 1009040 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CONCEPCION / CONCEPCION 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302122, 302419 

El 09/07/1990, en Concepción, distrito de Concepción, miembros del PCP-SL asesinaron de un 
disparo en la cabeza a Eleuterio Enrique de la Cruz, Presidente de las rondas campesinas del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ENRIQUE DE LA CRUZ, ELEUTERIO LEON (MAE)

��Caso: 1010166 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / PARCO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 302428

El 21/07/1990 cinco presuntos ronderos de Talhuis interceptaron en Parco, distrito de Cochas, al 
rondero Eufracio Rojas Santa Cruz a quien llevaron a rastras hasta Comas. Desde entonces Eufracio 
Rojas se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ROJAS SANTACRUZ, EUFRACIO (SEC, DES) 

��Caso: 1003939 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / MATAHUASI / MARAVILCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 302051, 306002 

El 25/07/1989, en la localidad de Maravilca, Édgar Ceras Fernández desapareció sin dejar rastro. Sus 
familiares lo vieron por última vez cuando se dirigió a su trabajo luego de participar en una fiesta. Se 
desconoce la identidad de los responsables de su desaparición. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CERAS FERNANDEZ, EDGAR (DES)

��Caso: 1007706 

Año: 1990
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Fuente: Base de datos de la CVR 119

Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / MATAPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306051

En octubre de 1990, en el anexo de Matapata, distrito de Andamarca, miembros del PCP-SL 
ingresaron a casa de un hombre identificado, a quien condujeron a la plaza principal de esa localidad. 
La víctima escapó aprovechando un enfrentamiento que se produjo entre miembros del PCP-SL y el 
MRTA. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1002269 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CHAMBARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 305003, 305004 

El 08/11/1990, en Chambara, distrito del mismo nombre, presuntos miembros del PCP-SL sacaron a 
la fuerza de sus domicilios a Alberto Espíritu Medina, presidente del comité de agua potable del 
distrito, y a Dámaso Mucha Estrada. Ambos fueron llevados a la plaza, donde los golpearon y 
asesinaron en presencia de los pobladores allí reunidos. Dámaso Mucha fue acusado de traidor por 
los subversivos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPIRITU MEDINA, ALBERTO (MAE)
2 (M) MUCHA ESTRADA, DAMASO (MAE)

��Caso: 1009022 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / ANDAS 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 306022

El 05/11/1990, en el centro poblado de  Andas, distrito de Cochas, miembros de las Rondas 
Campesinas de la zona  sacaron de su domicilio a Edmundo Meza a quien acusaron de pertenecer a 
un grupo terrorista  por lo que lo llevaron a una carceleta donde pasó la noche. Un día después lo 
llevaron a San Francisco de Macón de donde desapareció. Se sospecha que la víctima fue conducida 
a Pucará donde lo habrían ejecutado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MEZA ---, EDMUNDO (SEC, DES) 

��Caso: 1009025 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / MACON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306021

El 20/11/1990,  camino al poblado de Macón, distrito de Cochas, miembros del PCP SL secuestraron 
a Jaime Moya Roncal (10). Posteriormente, un grupo de ronderos capturó a los senderistas que se 
llevaron al niño. 

Víctimas Identificadas 
1 MOYA RONCAL, JAIME (SEC)

��Caso: 1010002 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / COCHAS 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 302425



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 120

En diciembre 1990, un grupo de 200 ronderos incursionó en Iscoycocha y obligaron a Epifanio Muñoz 
Caja y su hijo Lorenzo Muñoz Rojas a acompañarlos a Andas. Luego los ronderos se llevaron a 
Epifanio Muñoz a Macón donde fue retenido 30 días, mientras que Lorenzo Muñoz fue trasladado a 
Mamac donde desapareció. Epifanio Muñoz fue liberado, aunque los ronderos lo obligaron a 
permanecer en ese poblado para realizar trabajos agrícolas. Después de cuatro años y medio 
regresó con su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 MUÑOZ CAJA, EPIFANIO (SEC)
2 (D) MUÑOZ ROJAS, LORENZO FORTUNATO (SEC, DES) 

Año 1991 

��Caso: 1001940 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / ALHUANYA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 300006, 300554, 303385 

Aproximadamente a las nueve de la mañana del 04/02/1991, una persona desconocida llegó a Cruz 
de Mayo, en el distrito de Andamarca, mientras Uberto Avellaneda Ramos alimentaba a su ganado. 
El desconocido le dijo a Avellaneda que lo esperaban en el caserío de Alhuanya, perteneciente al 
mismo distrito, para que redacte un documento. Cuando Avellaneda llegó a tal lugar era cerca de la 
una de la tarde y había gente que lo invitó a beber y participar de una pachamanca. A las 5:30 p.m., 
cuando se encontraba ebrio, un grupo de personas lo sacó de la plaza y lo llevó a una ladera donde 
lo golpearon con piedras en la cabeza y el estómago, le cortaron el cuello y lo mataron. Esta acción 
fue planificada por miembros de la ronda campesina de Alhuanya, cuyos miembros fueron a Talhuis 
para llevar una de las orejas de la víctima al teniente de la base militar instalada en dicha localidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVELLANEDA RAMOS, UBERTO (TOR, MAE) 

��Caso: 1002452 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CONCEPCION / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300031, 304529 

El 01/03/1991, en el distrito de Concepción,  a las 11:45 p.m., miembros del Ejército Peruano 
detuvieron en su domicilio a los hemanos Guido Orlando y Dante Elan Landa Rosales. Los efectivos 
llegaron buscando a un tal Alfredo y al no encontrarlo, golpearon a los varones presentes, los 
amarraron con las manos hacia atrás y se llevaron a los dos hermanos Landa. Los familiares 
denunciaron el hecho ante la Fiscalía e interpusieron una acción de Hábeas Corpus ante la Juez de 
Concepción, además de indagar en puestos militares. Un efectivo que había participado en la 
detención intentó ayudarlos,  pero desapareció poco después en circunstancias extrañas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LANDA ROSALES, DANTE ELAN (DET, DES) 
2 (D) LANDA ROSALES, GUIDO ORLANDO (DET, DES) 

��Caso: 1002635 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / ---- 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 304030, 304036, 304517, 310109 

El 02/03/1991, en el distrito de Andamarca, 15 miembros de las Rondas de Autodefensa secuestraron 
y asesinaron a un seis personas identificadas. Las víctimas fueron primero encerradas en un 
convento y luego conducidas al caserío de Antacucho, donde una mujer de 13 años de edad fue 
violada. Los cadáveres fueron enterrados cerca a la citada localidad, y exhumados en agosto del 
2001.



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 121

Víctimas Identificadas 
1 (M) JUZCAMAYTA ARTEAGA, IRMA (DET, MAE) 
2 (M) QUISPEALAYA JUZCAMAYTA, GUISELA (DET, MAE) 
3 (M) QUISPEALAYA JUZCAMAYTA, HEIDI (DET, MAE) 
4 (M) QUISPEALAYA JUZCAMAYTA, VICTOR SANTIAGO (DET, MAE) 
5 (M) QUSIPEALAYA JUZCAMAYTA, KELLY (DET, MAE) 
6 (M) N.A.P. (DET, VSX, MAE) 

��Caso: 1002450 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CONCEPCION / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300543, 304529 

El 07/03/1991, en el distrito de Concepción,  personas no identificadas encapuchadas y con botas 
ingresaron al domicilio de  César Isaías Hilario Trucios (50) y se lo llevaron.  Antes, los sujetos habían 
registrado la vivienda y destrozado sus bienes.  Sus familiares lo buscaron en el puesto policial y en 
la base militar de Concepción,  denunciaron ante diversas autoridades el hecho sin resultado.  Según 
un testigo César Isaías habría estado detenido en la Base Militar de Concepción junto con aquel.  La 
víctima continua desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HILARIO TRUCIOS, CESAR ISAIAS (DET, DES) 

��Caso: 1007786 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 303693

A las ocho de la mañana del 02/04/1991, en el distrito de Comas, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a  Evaristo Fernando Davila Buendia (25), cuando retornaba a su domicilio, luego de 
pasear por la plaza del lugar. La víctima fue interceptada por dos militares y conducida a la base 
militar de Comas; donde fue interrogado y torturado. Le vendaron los ojos, amarraron los pies y 
manos, le golpearon hasta sacarle tres dientes, además se le amenazó de muerte y se le privó de 
alimentos en la primera semana. Evaristo Dávila permaneció detenido cerca de doce días, en cuatro 
de los cuales sus torturas fueron más intensas. El 13/04/1991 fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 DAVILA BUENDIA, EVARISTO FERNANDO (DET, TOR) 

��Caso: 1007562 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / MARISCAL CASTILLA / MUCHCA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 309106

El 23/04/91 en el centro poblado de Mamac, distrito de Mariscal Castilla, Provincia de Concepcion, 
miembros de las rondas campesinas  de Mucllo ejecutaron al rondero Agapito Caja Avenio tras 
acusarlo de traidor. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAJA AVENIO, AGAPITO (MAE)

��Caso: 1013702 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / SAN PEDRO DE SULCAN (SULCAN) 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 309401



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 122

El 02/05/1991, aproximadamente a las nueve de la noche, en San Pedro de Sulcan, distrito de San 
José de Quero, cuatro encapuchados interceptaron a Emiliano Julio Inga Quispealaya (31), cuando 
retornaba a su domicilio después de haber juramentado como presidente de la comunidad para un 
proyecto de irrigación . Los perpetradores lo golpearon hasta darle muerte. El cadáver fue trasladad 

o a la Base Militar de Chaquicocha y luego trasladado a la morgue de Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) INGA QUISPEALAYA, EMILIANO JULIO (MAE)

��Caso: 1007782 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / TALHUIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303039

En septiembrede 1991, a la una de la madrugada, en el anexo de Talhuis, distrito de Comas, un 
grupo de casi 45 miembros del PCP-SL irrumpió en el lugar, haciendo disparos al aire, lo que motivo 
que cerca de 200 ronderos de los anexos de Rumatullo, Talhuis, Torolumi, Todos los Santos y  
Maraynioc salieran a enfrentarlos. Los senderistas escaparon hacia las cercanías del distrito de 
Mariscal Castilla, pero fueron perseguidos por los ronderos. En su huida realizaron disparos, unas de 
los cuales impactó en Marcelino Paredes, quien murió inmediatamente. Los senderistas huyeron y los 
comuneros regresaron a sus comunidades. El cuerpo de la víctima fue enterrado en Talhuis. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAREDES ---, MARCELINO (MEF)

��Caso: 1002422 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / MATAHUASI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300045, 300046, 300047 

El 26/10/1991, en el distrito de Matahuasi, miembros del PCP-SL asesinaron a Rubén Campos 
Cossio y Javier Maldonado Oré, en  sus domicilios. Ellos tenían los cargos de Alcalde encargado y 
Secretario de la municipalidad, respectivamente. A Rubén lo asesinaron tres encapuchados en su 
domicilio y sobre su cuerpo dejaron un cartel con la inscripción: «así mueren los cabezas negras que 
tratan de organizar rondas campesinas,  viva el Partido Comunista del Perú, viva el presidente 
Gonzalo». Y a Javier lo asesinaron con disparos y  dinamitaron su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMPOS COSSIO, RUBEN (MAE)

��Caso: 1000188 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / TALHUIS 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 302101

El 03/11/1991, en Comas, distrito del mismo nombre, Blas Gil Alzamora fue secuestrado por ronderos 
del lugar, quienes lo acusaron de ser miembro del PCP-SL. Permaneció secuestrado por ocho días, 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 123

tiempo en que fue torturado y obligado a trabajar para ellos. La víctima fue presentada como terrorista 
ante la población, la que votó por sacarlo del pueblo y entregarlo a la ronda campesina del anexo de 
Tanhuis. Fue conducido en dirección a dicho anexo; hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GIL ALZAMORA, BLAS (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1002617 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / NUEVE DE JULIO / SANTO DOMINGO DEL PRADO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300039, 302669 

El 31/12/1991, en Santo Domingo, distrito de Nueve de Julio, 10 efectivos del Ejército Peruano 
detuvieron a las cinco de la madrugada a Sergio Lucio Torres Cárdenas, Alejandro Huaracaya, 
Francisco Cárdenas, Percy Cárdenas, Wylly Nuñez y una mujer identificada. Todos fueron 
trasladados a un paraje a bordo de camión portatropas mientras eran golpeados. Al llegar, los bajaron 
e introdujeron en un tunel amarrados de pies y manos. La mujer identificada fue separada del grupo y 
violada por un teniente, quien la amenazó para que no contara lo sucedido. Al anochecer fueron 
conducidos al Cuartel de Concepción  y encerrados en un cuarto. Percy Cárdenas fue liberado ese 
mismo día por ser menor de edad. Entre las ocho y nueve de la noche fueron liberados Wylly Nuñez, 
Alejandro Huaracaya y la mujer identificada. Ellos informaron a los familiares de Sergio Torres quien 
continuó detenido. El 03/01/1992, Sergio logró escapar de la base militar, donde lo habian 
enmarrocado y golpeado constantemente.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
2 CARDENAS ---, FRANCISCO (DET, TOR) 
3 CARDENAS ---, PERCY (DET, TOR) 
4 HUARACAYA ---, ALEJANDRO (DET, TOR) 
5 NUÑEZ ---, WILLY (DET, TOR) 
6 TORRES CARDENAS, SERGIO LUCIO (DET, TOR) 

Año 1992 

��Caso: 1001873 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 300080

En enero de 1992, en el distrito de Comas, miembros de las Rondas Campesinas de Comas habrían 
desaparecido a Fernando Ordaya Lazo (23) y Ricardo Aliaga García (32) en circunstancias en que 
viajaban por diversos pueblos de la zona haciendo negocios. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALIAGA GARCIA, RICARDO PASCUAL (DES)
2 (D) ORDAYA LAZO, FERNANDO (DES)

��Caso: 1001629 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / CHALA NUEVA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302680

El 08/01/1992, en el anexo de Chala, distrito de San José de Quero, Gregoria Yolanda Tacza 
Dorregaray de Santos fue asesinada de tres balazos en la cabeza por miembros del PCP-SL, quienes 
ingresaron armados al fundo de la víctima, el mismo que luego fue saqueado e incendiado. Los 
senderistas se llevaron herramientas, utensilios y ganado. 

Víctimas Identificadas 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 124

1 (M) TACZA DORREGARAY DE SANTOS, GREGORIA YOLANDA (MAE)

��Caso: 1007777 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / MITO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301392

A las nueve de la noche del 09/01/1992, en el distrito de Mito, los hermanos Carlos Rubén (26), Luis 
Gyovani (22), quien prestaba servicio militar, y Jhon Henry Vásquez Caso (20), su primo Pedro 
Vásquez Contreras (20) y un poblador de apellido materno Cahuallo fueron ejecutados con disparos 
en la cabeza por miembros del Ejército Peruano. Los militares, vestidos con chompas negras, 
cubiertos con pasamontañas y armados con fusiles FAL, sacaron a Carlos y Gyovani Vásquez de la 
casa de su hermana Betty Vásquez Caso. Luego, les vendaron los ojos y los condujeron a la plaza. 
Allí se encontraba Jhon Vásquez, quien salió en defensa de las víctimas, por lo que también fue 
detenido y luego ejecutado junto con sus hermanos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VASQUEZ CASO, CARLOS RUBEN (MAE)
2 (M) VASQUEZ CASO, JHON HENRRY (MAE)
3 (M) VASQUEZ CASO, LUIS GYOVANI (MAE)
4 (M) VASQUEZ CONTRERAS, PEDRO (MAE)

��Caso: 1005306 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / MATAHUASI / MARAVILCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306002, 309009 

El 11/07/1992, en el anexo de Maravilca, distrito de Matahuasi, miembros del PCP-SL, con el rostro 
descubierto y comandados por una mujer, irrumpieron en la vivienda de la familia Cossio y 
asesinaron a balazos a la mayoría de sus integrantes: Juan Cossio Duran (56), Presidente de las 
rondas campesinas del lugar, Carlos Jesús Cossio Casimiro (25), Luz Marina Cossio Casimiro (23), 
José Cossio Casimiro (25), Deisi Kelin Limas Cossio (04); y Victoria Casimiro Antesana que fue 
herida de un disparo en la espalda. 

Víctimas Identificadas 
1 CASIMIRO ANTESANA, VICTORIA (LES)
2 (M) COSSIO CASIMIRO, CARLOS (MAE)
3 (M) COSSIO CASIMIRO, JOSE (MAE)
4 (M) COSSIO CASIMIRO, LUZ MARINA (MAE)
5 (M) COSSIO DURAN, JUAN (MAE)
6 (M) LIMAS COSSIO, DEISI KELIN (MAE)

��Caso: 1012334 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / NUEVE DE JULIO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300039, 302669 

El 19/08/1992, en el distrito de Nueve de Julio, efectivos del Ejército Peruano interceptaron a Sergio 
Lucio Torres Cárdenas.  Se presume que fue llevado al cuartel de Concepción y al de Jauja; sin 
embargo sus familiares no lo encontraron en dichos lugares y desde entonces desconocen su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) TORRES CARDENAS, SERGIO LUCIO (DET, DES) 

��Caso: 1002561 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / USIBAMBA 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 125

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302352

El 01/09/1992, en el poblado de Usibamba, distrito de San José de Quero, Armando Huaire Aquino 
fue asesinado en su domicilio por presuntos miembros del PCP-SL. Junto a su cadáver se encontró 
un papel escrito que decía: «Así mueren los que no apoyan al partido de Sendero». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAIRE AQUINO, ARMANDO (MAE)

Año 1994 

��Caso: 1002614 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / CONCEPCION / ---- 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 304508

En 1994, en el distrito de Concepción, miembros de la DINCOTE detuvieron Jesús Virgilio Roque 
Castillo cuando se encontraba trabajando y lo trasladaron a la DINCOTE con sede en Lima. Ahí 
pudieron verlo sus familiares, quienes lo encontraron con señales de haber sido torturado. Jesús fue 
acusado por delito de terrorismo, juzgado y sentenciado a ocho años de pena privativa de libertad. 
Actualmente se encuentra cumpliendo pena. 

Víctimas Identificadas 
1 ROQUE CASTILLO, JESUS VIRGILIO (DET, TOR) 

Año 1995 

��Caso: 1007712 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / HUANCAMACHAY 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 330070

En agosto de 1995, en el anexo de Huancamachay, distrito de Andamarca, un  miembro de  las 
rondas de Autodefensa, abusó sexualmente de una adolescente de 15 años (identificada), a quien 
también golpeó. Producto de este acto, la adolescente quedó embarazada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

Año 1998 

��Caso: 1007794 

Año: 1998
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / MANZANARES / ---- 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 307518

El 14/06/1998, en Mazanares, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron  a Carlos Richard 
Quinto Inga (20) y a Llefer Ferreros Quinto (20), quienes también fueron torturados en el tiempo que 
hacían su Servicio Militar Obligatorio. Ese día los dos fueron llevados a la DINCOTE de Huancayo 
donde los torturaron durante los 15 días que fueron recluidos. En agosto de ese mismo año fueron 
trasladados al penal de Huamancaca hasta ser liberados en fecha no determinada. 

Víctimas Identificadas 
1 QUINTO INGA, CARLOS RICHARD (DET, TOR) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 126

2 TERREROS QUINTO, LLEFER (DET, TOR) 

Año Sin Determinar 

��Caso: 1002193 

Año: 1988 - 1989 
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / SAN JOSE DE QUERO / CHALA ALTA (CHALA VIEJA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302339

En 1988, miembros del PCP-SL reclutaron a los pobladores de Chala Alta, en el distrito de San José 
de Quero. Uno de ellos fue una persona identificada. Fueron obligados a participar en la destrucción 
del puente de Colpa y en un ataque contra la comunidad de Quero, el 09/11/1989. Posteriormente, 
los senderistas les permitieron regresar a su comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 

��Caso: 1002633 

Año: 1990 - 1991 
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / ANDAMARCA / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, MRTA 
Testimonios: 302443, 304517 

Entre 1990 y 1991, en el distrito de Andamarca, se produjo un enfrentamiento entre miembros de las 
Rondas Campesinas y del MRTA. Durante aquél, Jaime Meza Rodríguez fue herido y poco después 
falleció en la posta médica del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEZA RODRIGUEZ, JAIME (MEF)

��Caso: 1007787 

Año: 1988 - 1991 
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COMAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303693

Entre el 01/01/88 y el 01/04/91 en el distrito de Comas, provincia de Concepción miembros del PCP-
SL incursionaron  con el fin de reclutar a pobladores. En esa oportunidad secuestraron a Perciliana 
Paytán Poma (18), Lucy Vásquez (16) y Dominica Soto Garay (14). Lucy y Dominica lograron escapar 
cuando se les encomendó la labor de espiar en Cochas, mientras que Perciliana logró escapar a los 
15 días de su reclutamiento. Posteriormente las tres regresaron a Comas. 

Víctimas Identificadas 
1 PAYTAMPOMA ---, PERCILIANA (REC)
2 SOTO GARAY, DOMINICA (REC)
3 VASQUEZ ---, LUCY (REC)

��Caso: 1009026 

Año: 1989 - 1994 
Lugar: JUNIN / CONCEPCION / COCHAS / CACHUPA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 306021

Entre el 20/11/1989 y el 01/03/1994, en el centro poblado de Cachupa, distrito de Cochas, miembros 
de la Ronda Campesina de la comunidad de Talhuis capturaron a Jaime Moya Roncal (10) cuando se 
encontraba secuestrado por miembros del PCP-SL. Los ronderos lo mantuvieron con ellos por 
alrededor de cuatro años. En ese tiempo, lo obligaron a realizar trabajos forzados. 

Víctimas Identificadas 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 127

1 MOYA RONCAL, JAIME (SEC)

PROVINCIA DE CHANCHAMAYO

Año 1982 

��Caso: 1011247 

Año: 1982
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / ---- 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 101565

En una fecha no precisada de 1982, en el distrito de Chanchamayo,  cuatro miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Teodora Antonia Sanchez Fuentes. En medio de las súplicas de sus hijos, 
la llevaron a un lugar cercano, donde la colgaron de un árbol y le cortaron la barriga. Luego, allí  
mismo la enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ FUENTES, TEODORA ANTONIA (MAE)

Año 1984 

��Caso: 1014655 

Año: 1984
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / MIRAFLORES 
Responsables:  
Testimonios: 741003

En 1984, en la localidad de Miraflores del centro poblado Pichanaqui del distrito del mismo nombre, 4 
miembros del PCP-SL reunieron a la población y les ordenaron que limpien las calles. Como estaba 
lloviendo el agricultor Angel Gutiérrez se opuso a las órdenes. Ante la rebeldía, los senderistas lo 
cogieron y lo asesinaron con un torniquete frente a todos los comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ ---, ANGEL (MAE)

Año 1986 

��Caso: 1001012 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / PUERTO YURINAKI (BAJO YURINAQUI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202010

En fecha sin precisar de 1986, en el centro poblado de Puerto Yurinaki, distrito de Perené, miembros 
del PCP-SL reclutaron forzosamente a los hermanos Sabini 16) y Claudio Ojeda Chinchay (14) 
cuando se encontraban en su chacra. Fueron obligados a participar en acciones subversivas. Sabino 
murió durante un enfrentamiento con fuerzas del orden dos meses después, mientras que Claudio fue 
detenido y condenado a 20 años de cárcel. 

Víctimas Identificadas 
1 OJEDA CHINCHAY, CLAUDIO HECTOR (REC)
2 OJEDA CHINCHAY, SABINO (REC)

��Caso: 1001016 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 128

Año: 1986
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / PUERTO YURINAKI (BAJO YURINAQUI) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202010

En 1986, en su chacra de Puerto Yurinaki, distrito de Perené, Fausto Ojeda Chinchay fue detenido 
por miembros de las fuerzas del orden; desde ese momento se desconoce su paradero. Su esposa 
estaba involucrada con el PCP-SL, y como Fausto Ojeda se negaba a participar, ella lo habría 
denunciado a los militares como miembro de Sendero Luminoso. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) OJEDA CHINCHAY, FAUSTO (DET, DES) 

��Caso: 1005737 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / PUERTO YURINAKI (BAJO YURINAQUI) 
Responsables: Ejercito, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202010

En 1986, en el centro poblado de Puerto Yurimaki, del distrito de Perené, se produjo un 
enfrentamiento entre el PCP-SL y el Ejército Peruano, en el que murió Sabino Ojeda Chinchay (16) y 
fue detenido su hermano Claudio Hector Ojeda Chinchay (14), quien cumple en la actualidad una 
condena de 20 años en el penal de Huancayo en Junín. 

Víctimas Identificadas 
1 OJEDA CHINCHAY, CLAUDIO HECTOR (DET) 
2 (M) OJEDA CHINCHAY, SABINO (MEF)

Año 1987 

��Caso: 1000123 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 415134

Entre 1984 y 1987, en la localidad de San Miguel de Viñas, distrito de Chanchamayo, miembros del 
MRTA asesinaron a tres autoridades y a Eulogio Rojas. A éste último por hacerse pasar por miembro 
del MRTA. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS ---, EULOGIO (MAE)

��Caso: 1009847 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / MARGARITA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 322005

El 12/05/1987, en el centro poblado Margarita, distrito de Perené, 10 encapuchados, presuntos 
miembros del MRTA, reunieron a la población en la plaza principal. Después de dar un discurso de 
adoctrinamiento, se llevaron a la fuerza a una mujer identificada y otra joven no identificada. Se las 
llevaron caminando lejos del pueblo, hasta que llegaron a una casa abandonada, donde pasaron la 
noche. Uno de los subversivos sacó a la mujer identificada y la llevó a otro lugar, donde llegaron dos 
hombres más. Los tres la violaron, para luego dejarla en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC, VSX) 

��Caso: 1008428 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 129

Año: 1987
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 420187

En setiembrte de 1987, en el centro poblado y distrito de Pichanaqui, miembros del PCP-SL, 
torturaron a Lincol Diaz Fernandez. Primero lo golpearon y encapucharon, luego lo amarraron a un 
palo e hincaron con un arma punzo cortante por la espalda  hasta que quedò inconsciente. Reaccionó 
cuando se encontraba en el hospital. 

Víctimas Identificadas 
1 DIAZ FERNANDEZ, LINCOL (TOR) 

Año 1988 

��Caso: 1013900 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / SANCHIRIO PALOMAR 
Responsables: Ejercito, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 322067

En 1988, en Sanchirio Palomar, distrito San Luis de Shuaro, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Javier Aramburú y lo acusaron de pertenecer al MRTA. Luego lo llevaron a la DIRCOTE 
de Huancayo. Después de dos meses fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 ARAMBURU ---, JAVIER (DET) 

��Caso: 1009615 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / PUERTO YURINAKI (BAJO YURINAQUI) 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 302117

En febrero de 1988,  en Puerto Yurinaki, distrito de Perene, miembros del grupo MRTA, dispararon 
dos balazos a Eugenio Flores Carranza quien se encontraba abriendo la puerta de su negocio de 
café. Al parecer Eugenio fue muerto debido a que trabajaba con un señor que tenía relaciones con el 
MRTA. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES CARRANZA, EUGENIO (MAE)

��Caso: 1009327 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322062

El 04/03/1988 un grupo de miembros del PCP-SL, incursionaron en el anexo de Bayos, distrito de 
Perene. Allí acusáron de abusivo a Isaias Roger Villanueva Hidalgo y lo torturaron. Luego ingresaron 
a las casas del pueblo y las saquearon. 

Víctimas Identificadas 
1 VILLANUEVA HIDALGO, ISAIAS ROGER (TOR) 

Año 1989 

��Caso: 1007275 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 130

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / MIRICHARO 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 100340

En 1989,  en el poblado Miricharo, distrito Perene, miembros del MRTA flagelaron a Eustaquio 
Zacarias (70) dándole de azotes por haber abandonado a su esposa por otra mujer. 

Víctimas Identificadas 
1 ZACARIAS ---, EUSTAQUIO (TOR) 

��Caso: 1007987 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ---- 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 321009

En 1989, en Puerto Libre, distrito de Perenó, miembros de un grupo subversivo asesinaron al 
hacendado y topógrafo Salvador Coronado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORONADO ---, SALVADOR (MAE)

��Caso: 1011914 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / AUVERNIA 
Responsables: Civiles
Testimonios: 321015

En 1989 en el distrito de San Ramón, personas no identificadas de Alto Capiri asesinaron a José 
López Vásquez, quien fue interceptado cuando se dirigia a Auvernia. Fue  acusado de ladrón y 
torturado. Su cuerpo fue encontrado luego de ocho dias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ VASQUEZ, JOSE (MAE)

��Caso: 1013638 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322026

En 1989, en el distrito de Pichanaqui, miembros del PCP-SL secuestraron a Daniel Altamirano 
Muñico, y lo llevaron a un campamento en la Merced, distrito de Chanchamayo. Allí, también se 
encontraba secuestrado Juan Nolasco. Mientras permanecieron en aquel lugar fueron obligados a 
realizar pintas en las paredes con las inscripciones «PCP» y la hoz y el martillo en horas de la noche. 
Después de quince días, Daniel Altamirano Muñico huyó. No se conoce que sucedió con Juan 
Nolasco.

Víctimas Identificadas 
1 ALTAMIRANO MUÑICO, DANIEL (SEC)
2 NOLASCO ---, JUAN (SEC)

��Caso: 1003086 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / PUERTO YURINAKI (BAJO YURINAQUI) 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 305029

El 06/01/1989, en el distrito de Perené, el mecánico Ernesto Salazar Rivas salió de su casa rumbo a 
su taller. Le dijo a su esposa, María Porras, que regresaría de inmediato. Al no hacerlo, ella salió a 
buscarlo. En el camino fue interceptada por cuatro personas, quienes la obligaron a ir con ellos. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 131

Llegaron hasta la escuela de Yurinaki, donde fue testigo del maltrato y castigo a otros pobladores. Al 
identificarse como la esposa de Ernesto Salazar, la interrogaron sobre la posesión de unas armas; 
ella respondió que no sabía nada al respecto. Uno de los perpetradores, identificado por su alias, le 
informó que su esposo había sido asesinado y que ella debía cuidarse porque la iban a tener vigilada. 
Terminado el encuentro, los pobladores fueron liberados. Al llegar al taller de su esposo, María 
Porras encontró su cadáver con un disparo en la cabeza. Fue la única persona a quien asesinaron 
ese día. La identidad del grupo responsable no fue esclarecida. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 (M) SALAZAR RIVAS, ERNESTO (MAE)

��Caso: 1008729 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / SAN FRANCISCO DE YAPAZ 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322043

El 18 de enero de 1989 a las 12 pm., en el anexo de San Francisco de Yapazu, distrito de San Luis 
de Shuaro, un grupo de miembros del PCP-SL entró a la casa de Felicia Carhuallanqui de Aire para 
exigirle que colabore con ellos. Como no aceptó, los subversivos le dispararon acusándola de 
oponerse a la revolución. Su yerno Uber Quintanilla Perez, salió a defenderla, por lo que también fue 
asesinado a tiros de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARHUALLANQUI DE AIRE, FELICIA (MAE)
2 (M) QUINTANILLA PEREZ, UBER (MAE)

��Caso: 1004565 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 100613, 305506 

A la una de la madrugada del 13/03/1989, en el distrito de Pichanaqui, presuntos miembros del MRTA 
atacaron el puesto de la Policía Nacional. Al ir los disparos, el policía Pedro Serafín Ordaya López se 
acercó al puesto, aunque no le correspondía trabajar ese día. El capitán le ordenó a un cabo que se 
asomara para saber si los atacantes se habían retirado, pero éste se nego. Pedro Ordaya se ofreció a 
hacerlo, y cuando lo hizo recibió un disparo y murió. Un policía no identificado que trató de auxiliarlo, 
también fue alcanzado por los disparos de los subversivos y falleció. Otro policía no identificado 
también murió durante el ataque. Uno de los policías no identificados era de Lima, el otro de 
Chiclayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORDAYA LOPEZ, PEDRO SERAFIN (MAT) 

��Caso: 1009625 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 303372

En Abril de 1989, en el distrito de Pichanaqui, miembros de la Policía Nacional detuvieron a Francisco 
Cárdenas Quispe acusado de pertenecer al MRTA. Cuando registraron la vivienda de éste 
encontraron volantes alusivos al MRTA y recortes periodísticos sobre atentados terroristas. El 
detenido fue llevado a la comisaría de Pichanaki y a los ocho días fue trasladado a la comisaria de  
La Merced, luego de 30 días, cuando sus familiares se acercaron a pedir información sobre el 
detenido, los policías de la Merced negaron la presencia de Francisco. Después de estos hechos se 
desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS QUISPE, FRANCISCO (DET, DES) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 132

��Caso: 1014574 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ALTO YURINAKI YANESHA (ALTO YURINAQUI) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301737

En mayo de 1989, en el centro poblado de Alto Yurinaki Yanesha, distrito de Perene, miembros del 
Ejército Peruano detuvieron al jóven Clever Miller Orizana. Luego de torturarlo a golpes e intentar 
arrojarlo al río, los militares desistieron, y lo dejaron libre. 

Víctimas Identificadas 
1 MILLER ORIZANA, CLEVER (DET, TOR) 

��Caso: 1000129 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / PEDREGAL 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100569

La noche del 10/05/1989, en el distrito de San Ramón, miembros del MRTA detuvieron un bus, el cual 
tenia como destino la ciudad de Lima. Los subversivos, armados y cubiertos con pasamontañas, 
subieron y revisaron a los pasajeros. Se toparon así con el sub-teniente del Ejército Peruano, Juan 
Palomino Santos, acompañado de su esposa. Lo sacaron del bus, a pesar de la resistencia de su 
esposa, quien fue abofeteada y amenazada de muerte. Cinco minutos después, se escucharon tres 
disparos. Juan Palomino fue dejado con las costillas rotas y un pulmón perforado, pero sobrevivió. A 
la mañana del día siguiente, fue rescatado por las Fuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINOS SANTOS, JUAN SIMON (LES)

��Caso: 1006516 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / LA MERCED 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202078

En junio de 1989, en Cercopampa, ciudad de La Merced, miembros del PCP-SL ingresaron a la 
hacienda de propiedad de una persona apellidada Huambrac. Ésta, junto con algunos trabajadores 
que se dedicaban al cultivo de café, fueron encerrados en un cuarto. Uno de ellos, Vidal Quispe, 
intentó escapar pero fue alcanzado, golpeado y asesinado de un disparo en la cabeza. Luego los 
senderistas dejaron libres a los cautivos y los amenazaron con tomar represalias si comentaban lo 
ocurrido ó enterraban el cadáver. Sin embargo, éste fue enterrado por las víctimas y por un familiar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ALTAMIRANO, VIDAL (SEC, TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1014598 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 321025

El 29/07/1989 en el distrito de Perené, miembros del PCP-SL asesinaron en la vía pública al alcalde 
distrital Isaías Aldoradin Anaya. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALDORADIN ANAYA, ISAIAS (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 133

��Caso: 1009207 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303380

En agosto de 1989, en el centro poblado y distrito de Pichanaqui, miembros del PCP-SL se llevaron a 
Hermógenes Padilla Escalante hacia la orilla del río Ene en donde le dieron muerte de un golpe en la 
cabeza. El cuerpo de la víctima fue encontrado luego de siete días del hecho. Cuando la familia de la 
víctima le reclamó al presunto responsable por la muerte, éste les dijo que había sido asesinado por 
soplón.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PADILLA ESCALANTE, HERMOGENES (MAE)

��Caso: 1013639 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ALTO KIMIRIKI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322026

El 26/08/1989, en Alto Kimiriki, distrito de Pichanaqui, miembros del PCP-SL interceptaron el vehículo 
que manejaba Daniel Altamirano Muñico. Lo hicieron conducir hasta el kilómetro siete de la carretera 
Marginal donde amarraron a la víctima y la asesinaron con dos disparos en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALTAMIRANO MUÑICO, DANIEL (MAE)

��Caso: 1009206 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 303379

El 28/08/1989, en el distrito de Pichanaqui, miembros de la Policía Nacional detuvieron a Heber 
Fernando Saavedra Laimito, quien se encontraba acompañado de su madre en su domicilio. Heber 
fue detenido acusado de subversivo y fue trasladado al cementerio de Pichanaqui donde lo golpearon 
con el objetivo de sacarle información sobre los senderistas. Luego fue llevado a la comissaría donde 
un efectivo policial le disparó en el vientre. La víctima fue llevada al hospital de La Oroya, donde le 
realizaron un mala operación. Finalmente, Heber pudo ser trasladado a la ciudad de Lima,  pero 
murió luego de una operación el 09/10/1989.  . 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SAAVEDRA LAIMITO, HEBER FERNANDO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009855 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / PUENTE IPOQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322009

En 1989, en Puente Ipoqui, distrito de Pichanaqui, cuatro miembros del PCP-SL,  encapuchados, 
ingresaron a la cantina donde se encontraban Carlos Guere, Tito Echegaray y otro hombre no 
identificado, y los sacaron a la fuerza. Al ver que los senderistas se ensañaban violentamente con sus 
dos acompañantes, Carlos Guere trató de defenderlos y fue golpeado. Lo ataron y le golpearon los 
dedos con un martillo hasta cortárselos. Luego, lo mataron de un disparo. Tito Echegaray y la otra 
persona no identificada también fueron asesinados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ECHEGARAY ---, TITO (MAE)
2 (M) GUERE ARIAS, CARLOS PORFIRIO (TOR, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 134

��Caso: 1009607 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LA FLORIDA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 302112

El 29/08/1989, en el caserío La Florida, distrito de Perené, miembros del MRTA convocaron a una 
asamblea luego de un desfile. José Calacen Paredes Quiroz se negó a asistir a dicha asamblea por 
lo que fue asesinado de dos balazos por los subversivos. El cuerpo de la víctima pudo ser enterrado 
por su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAREDES QUIROZ, JOSE CALACEN (MAE)

��Caso: 1011842 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / METRADO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320068

El 30/8/1989, en Metrado, distrito de Perené, miembros del PCP-SL capturaron al agente municipal 
Jesús Benitez Verde y lo llevaron al patio de la escuela, donde fue torturado y asesinado de dos 
balazos en el pecho después de decirle «así mueren los chismosos». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BENITEZ VERDE, JESUS OSCAR (TOR, MAE) 

��Caso: 1014425 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / EL PINO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100644

El 06/09/1989 en el centro poblado El Pino, distrito de Pichanaqui, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Luís Cuadrado Julcarima en la habitación que alquilaba. Después de ese día no se le 
ha vuelto a ver con vida. Se presume que pudo haber sido arrojado al río Huallaga. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUADRADO JULCARIMA, LUIS ENRIQUE (SEC, DES) 

��Caso: 1014599 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 321025

El 18/09/1989, en el distrito de San Luis de Shuaro, miembros del PCP-SL asesinaron en la vía 
pública al alcalde distrital, Abraham Fernández Carhuapoma. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ CARHUAPOMA, ABRAHAM (MAE)

��Caso: 1015440 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / LA MERCED 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 321025



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 135

El 19/09/1989, en el centro poblado La Merced, distrito de Chanchamayo, miembros del PCP-SL 
asesinaron al teniente gobernador David Egusquiza, el había asumido el cargo de Alcalde ante el 
asesinato el día anterior del Alcalde distrital. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) EGUSQUIZA ---, DAVID (MAE)

��Caso: 1009138 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / SANTA HERMINIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320092

El 03/10/89, miembros del PCP-SL ingresaron al centro poblado de Santa Herminia, distrito de San 
Luis de Shuaro y mataron a varios pobladores, entre ellos a Godofredo Gamarra (37) a quien sacaron 
de su vivenda para hablar en un fundo cercano. Su esposa y sus 4 hijos quedaron en el abandono. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMARRA PAREDES, GODOFREDO ADRIAN (MAE)

��Caso: 1009256 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / RIO BLANCO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 320037

En noviembre de 1989, en Río Blanco, distrito de Chanchamayo, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Natto Jáuregui y a su hijo Fredy Jáuregui Salcedo, cuando éstos se encontraban 
almorzando en su domicilio. Se los llevaron con rumbo al anexo de 28 de Julio. Actualmente, se 
desconoce el paradero de ambos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JAUREGUI ---, NATTO (DET, DES) 
2 (D) JAUREGUI SALCEDO, FREDY (DET, DES) 

��Caso: 1013657 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / AUVERNIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322016

En noviembre de 1989, al medio día, en Auvernia, distrito de San Ramón un grupo de 
aproximadamente 18 miembros del PCP-SL, reunieron a toda la población y delante de todos 
castigaron a los hermanos Alfonso y Alberto Orellana Chocos. Luego se retiraron del pueblo llevando 
con ellos a las dos víctimas quienes se encuentran en condición de desaparecidos hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ORELLANA CHOCOS, ALBERTO (SEC, DES) 
2 (D) ORELLANA CHOCOS, ALFONSO (SEC, DES) 

��Caso: 1015426 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306036, 321001, 321025 

El 03/11/1989, en el distrito de Pichanaqui, miembros del PCP-SL, asesinaron al alcalde distrital 
Paulino Astete Hinostroza. Él fue sorprendido en su casa donde dos desconocidos solicitaron sus 
servicios como dentista en su consultorio, dándole luego 3 balazos, uno en la cabeza y 2 en el pecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASTETE HINOSTROZA, PAULINO ALEJANDRO (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 136

��Caso: 1015427 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 306036

Entre el 03/11/89 y el 31/12/89, en el distrito de Pichanaki, miembros de un grupo no determinado 
asesinaron al alcalde distrital Benjamín Astete Carrión. Su cuerpo apareció en su automóvil y 
presentaba un golpe en la cabeza con la cacha de una pistola. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASTETE CARRION, BENJAMIN (MAE)

��Caso: 1009613 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / SAN JUAN DE KIMARINI (QUIMARINI) 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 302115

En noviembre de 1989, en la localidad de San Juan de Kimarini, distrito de Perené, miembros del 
MRTA armados ingresaron y hablaron sobre su partido. Edgar Dianderas, profesor, quien estaba 
bebiendo licor, discrepó con las ideas de los emerretistas. Luego de esto, los subversivos se lo 
llevaron con rumbo desconocido. Hasta la fecha se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DIANDERAS ---, EDGAR (SEC, DES) 

Año 1990 

��Caso: 1002510 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / PUENTE PAUCARTAMBO 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 300051

En 1990, en San Luis de Shuaro, miembros de un grupo subversivo asesinaron a Gerónimo 
Malpartida . Al parecer éste tenia problemas con su familia y éstos habrian planeado el asesinato con 
miembros del grupo subversivo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MALPARTIDA ---, GERONIMO (MAE)

��Caso: 1007694 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ALTO CHINCARMAS 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303060

En 1990, en el distrito de Perené, miembros del MRTA ingresaron a la fuerza a la vivienda de Juan 
Valentín Chacón y Elías Lagos Balbin, agricultores, secuestrándolos. Hasta la fecha no se conoce el 
paradero de estas dos personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAGOS BALBIN, ELIAS (SEC, DES) 
2 (D) VALENTIN CHACON, JUAN (SEC, DES) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 137

��Caso: 1007695 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ALTO CHINCARMAS 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303060

En 1990, en el distrito de Perené, miembros del MRTA sacaron de su vivienda a Deysi Marilu Torres 
Balvín, a una niña identificada y a Jaime (peón de Lazanulia), conduciéndolos hacia Chincamas, en 
este lugar son liberados Deysi y Jaime. La  niña identificada es llevada  hacia el monte, donde es 
violada sexualmente por un número indeterminado de subversivos. La niña es obligada a matar y 
participar en los enfrentamientos. A la edad de 17 años da a luz, sin embargo, el niño menor le es 
arrebatado por los mismos subversivos. Ese mismo año la adolescente  logra escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 TORRES BALBIN, DEYSI MARILU (REC)
2 N.A.P. (REC, VSX) 

��Caso: 1007696 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303060

En 1990,  en el distrito de Perené, miembros del MRTA torturaron a mujer identificada, a quien le 
cortaron los senos. Lo hicieron para forzar a su hija de que no escape del reclutamiento forzado al 
que era sometida por los emeretistas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR, VSX) 

��Caso: 1009269 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ALTO CHINCARMAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320063

En 1990, en el fundo Miguel Grau en Alto Chincarmas, distrito de Perené, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Segundo Malaber y se lo llevaron con rumbo desconocido. Desde entonces está 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) MALABER ---, SEGUNDO (SEC, DES) 

��Caso: 1009597 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / DELTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306043

En enero de 1990, en la comunidad de Delta, distrito de Pichanaqui,  miembros del PCP-SL 
desaparecieron a Narciso Cusi Cutaquispe. Hasta la fecha no se tiene información sobre su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUSI CUTAQUISPE, NARCISO (DES)

��Caso: 1009700 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / PUERTO YURINAKI (BAJO YURINAQUI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202372



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 138

En 1990 en el centro poblado de Puerto Yurinaki, distrito de Perené, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Javier Ayala, presidente de una asociación pro-vivienda. Desde entonces se 
encuentra desaparecido. No se tienen detalles de cómo se produjeron los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYALA ---, JAVIER (SEC, DES) 

��Caso: 1013692 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320011

En 1990, en el distrito de San Ramón, miembros del PCP-SL secuestraron a Alicia Aguilar Villanueva 
(16) y se la llevaron con rumbo desconocido. Hasta la actualidad se encuentra en condición de 
desaparecida.

Víctimas Identificadas 
1 (D) AGUILAR VILLANUEVA, ALICIA (SEC, DES) 

��Caso: 1015433 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / ---- 
Responsables:  
Testimonios: 321025

En 1990, en el distrito de San Luís de Shuaro, miembros del PCP-SL asesinaron a Jesús Mau 
García. Se desconocen mas detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MAU GARCIA, JESUS (MAE)

��Caso: 1011962 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / YARONI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 321043

El 04/02/1990, en el distrito de Pichanaqui, provincia de Chanchamayo, presuntos miembros del 
PCP-SL desaparecieron a Teodoro Romero Capcha (30), agricultor. Se desconoce detalles sobre los 
hechos. La víctima se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ROMERO CAPCHA, TEODORO (DES)

��Caso: 1009850 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / SHANKIVIRONI 
Responsables: Civiles
Testimonios: 322008

El 01/04/1990, en Shankivironi, distrito de Perené, nativos ashaninkas secuestraron a Candelario 
Huachuhuilca Altamirano, teniente gobernador de la comunidad Unión Pucusani. Lo amarraron de 
manos y lo torturaron. Luego, lo asesinaron y lo lanzaron al río. Sus familiares encontraron el cuerpo 
lleno de moretones. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUACHUHUILCA ALTAMIRANO, CANDELARIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1015023 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 139

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ZONA PATRIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300123, 314126, 314127 

El 29/04/1990, aproximadamente a la 1 y 30 a.m., en Zona Patria, distrito de Perené, miembros  del 
PCP-SL ingresaron a dicha comunidad y apresaron al Teniente Gobernador, Maglorio Rafael Castro 
Benito (62), al Presidente del Comité de Autodefensa, Félix Castro Ojeda (45) al agente municipal , 
Leandro Baldeón Pozo (51) y a Hugo Castro Ojeda. Fueron conducidos amarrados al frontis de la 
escuela donde estaba reunida la población, fueron obligados a echarse boca abajo y les apuntaron a 
la cabeza. Ese día murieron Maglorio Rafael y Leandro Baldeón, mientras que los hermanos Félix y 
Hugo Castro resultaron con heridas en el cráneo producido por los disparos. Los dos hermanos 
fueron conducidos al hospital de La Merced en donde fueron atendidos. Félix Castro tuvo que ser 
trasladado al Hospital Militar en Lima y luego atendido en una clínica particular por la gravedad de su 
estado. Se le diagnosticó hemiplejía derecha y craneotomía descompresiva. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO OJEDA, FELIX (LES)
2 CASTRO OJEDA, HUGO JESUS (LES)
3 (M) BALDEON POZO, LEANDRO (MAE)
4 (M) CASTRO BENITO, MAGLORIO RAFAEL (MAE)

��Caso: 1009870 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / SANCHIRIO PALOMAR 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 314129

En junio de 1990, en Sanchirio Palomar, distrito de San Luis de Shuaro, miembros del MRTA 
secuestraron a Rufino Paricahua Casani cuando se encontraba trabajando en el fundo Santa Isabel. 
Se lo llevaron con dirección a Villa Rica y desde ese día no se ha vuelto a saber de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PARICAHUA CASANI, RUFINO (SEC, DES) 

��Caso: 1013070 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / PUENTE PERENE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100300, 101552, 309011, 321025, 322079, 322090 

El 06/06/1990, en Puente Perené, distrito de Chanchamayo, miembros del PCP-SL habían declarado 
un "paro armado". En esas circunstancias, Luis Ratto Cossio fue en su camioneta a realizar una 
diligencia. En el camino, fue interceptado por un grupo de subversivos, quienes lo sacaron del auto y 
le dispararon. Luego, los perpetradores introdujeron el cadáver en el vehículo y le prendieron fuego, 
para posteriormente dirigirse al domicilio de Atilio Ratto Valencia, padre de la víctima, a quien se 
llevaron junto a un hombre identificado que fue sacado por la fuerza de su domicilio, además violaron 
a su esposa. Atilio y Víctor fueron hallados sin vida al día siguiente, presentando en el cuerpo 
impactos de bala y las cabezas aplastadas a pedradas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
2 (M) ASNABAR BRAVO, VICTOR (MAE)
3 (M) RATTO COSSIO, LUIS ADOLFO (MAE)
4 (M) RATTO VALENCIA, ATILIO (MAE)

��Caso: 1015432 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / PAMPA HERMOSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 321025, 322074 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 140

El 12/06/1990, en Pampa Hermosa, distrito de Chanchamayo miembros del PCP-SL ingresaron al 
domicilio de Alejandro Quispe Abregú, teniente gobernador, luego de capturarlo, se lo llevaron junto 
con su hijo Franco Quispe Juzcamaita. Fueron acusados de «cabezas negras y vividores del pueblo».  
A las dos horas los senderistas regresaron  e incendiaron la casa de Alejandro. A la mañana 
siguiente Franco logra regresar a su casa sin poder caminar: le habían dado un balazo en la espalda, 
otro en los gluteos y uno en la pierna. Alejandro Quispe había recibido ocho balazos, y le habían 
cortado la cabeza. Ese mismo día asesinaron a Lucha Veliz Hurtado, Chaustin De Zavala y miembros 
de las familias Puente, Nalvarte y Morales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE ZAVALA ---, CHAUSTIN (MAE)
2 (M) QUISPE ABREGU, ALEJANDRO (MAE)
3 (M) QUISPE JUZCAMAITA, FRANCO ALCIDES (MAE)
4 (M) VELIZ HURTADO, LUCHA (MAE)

��Caso: 1009839 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / BAJO ZOTANI 
Responsables: Civiles
Testimonios: 320031

El 31/07/1990, en el anexo de Bajo Zotani, distrito de Perené, un grupo de civiles de la comunidad 
nativa ashaninkas interceptaron a Zócimo Arturo Andrade Cerrón y lo trasladaron a su asentamiento. 
Su cadáver fue encontrado días después a orlillas del río Perené. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANDRADE CERRON, ZOCIMO ARTURO (SEC, MAE) 

��Caso: 1009122 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ALTO YURINAKI YANESHA (ALTO YURINAQUI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302108

El 18/09/1990, unos 15 miembros del PCP-SL, se llevaron del anexo de Alto Yurinaki, distrito de 
Perené, a los hermanos Kelli, Moyra y Enzo López Ichpas, así como a Miguel Cassio Carbajal y Jimy 
Cossio. Nunca se supo su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) COSSIO ---, JIMY (SEC, DES) 
2 (D) COSSIO CARBAJAL, MIGUEL MARIANO (SEC, DES) 
3 (D) LOPEZ ICHPAS, ENZO JIMY (SEC, DES) 
4 (D) LOPEZ ICHPAS, KELLI GINA (SEC, DES) 
5 (D) LOPEZ ICHPAS, MOYRA ETHEL (SEC, DES) 

��Caso: 1000898 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LA FLORIDA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100299, 102194, 302111, 302113, 302114, 303063, 303064, 320008, 320059, 322059 

El 27/09/1990, aproximadamente 40 miembros del PCP-SL ingresaron al anexo La Florida, distrito de 
Perené, e incendiaron las instalaciones y maquinaria de la Cooperativa Cafetalera La Florida, además 
de dinamitar la posta médica de la localidad. Después los subversivos capturaron a Juan Pérez, 
Efigenia Marín, Luis Pérez, Pedro Pizarro Mucha y dos pobladores más, quienes fueron conducidos a 
una esquina donde los amordazaron y les dispararon. Algunos subversivos que se quedaron en el 
pueblo mataron dos días después a Herbert Pérez Marín. Su hijo de cuatro años fue secuestrado por 
los terroristas, quienes lo encargaron a un anciano que vivía en el monte. Un año después el menor 
fue encontrado por el Ejército Peruano. 
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Víctimas Identificadas 
1 (M) MARIN DE PEREZ, JESUS (MAE)
2 (M) MARIN LUDEÑA, EFIGENIA (MAE)
3 (M) MARIN LUDEÑA, NILDA DE JESUS (MAE)
4 (M) PEREZ ESCALANTE, JUAN (MAE)
5 (M) PEREZ MARIN, BERNABE HERBERT (MAE)
6 (M) PEREZ MARIN, JOSE LUIS (MAE)
7 (M) PEREZ VILCA, LIDMAN (SEC, MAE) 
8 (M) PIZARRO MUCHA, PEDRO (MAE)
9 (M) RIVAS LOPEZ, AGUSTINA (MAE)

��Caso: 1009868 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / SAN ISIDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320032

El 17/10/1990, en San Isidro, distrito de San Ramón, integrantes del PCP-SL ingresaron a la 
comunidad y sacaron de sus viviendas a las autoridades y a algunos pobladores. Uno de ellos, 
Alejandro Arredondo Mantilla, fue atado de manos y obligado a salir de su vivienda. Su esposa fue 
encerrada en uno de los cuartos, y cuando logró salir, encontró a Alejandro Arredondo muerto. Su 
cuerpo estaba tirado al lado de la escuela y presentaba un impacto de bala en el pecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARREDONDO MANTILLA, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1003710 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LA OLADA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300108, 301737 

El 09/11/1990, en La Olada, distrito de Perené, miembros de las Fuerzas Armadas incursionaron 
mientras los pobladores participaban en un campeonato de fulbito. Ese día detuvieron a Ricardo 
Vicente, Rodrigo Amaro Quinto, Cornelio Palomino Vera y a Abel Cosme Puchoc Puchoc, quienes 
fueron conducidos a la escuela de Kimanire, donde el Ejército Peruano se había instalado. Los 
detenidos fueron encarcelados en un aula, donde los torturaron esa noche, metiéndolos en charcos 
de agua y pisándolos. Según testigos, algunos fueron llevados de madrugada al monte Kimanire 
donde los habrían asesinado para luego echarlos al río. Sin embargo, los cuerpos nunca fueron 
encontrados. Otros afirman que Rodrigo Amaro Quinto fue asesinado en el baño de la escuela donde 
se encontraba detenido, luego de ser torturado. El único sobreviviente fue Cornelio Palomino Vera. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO VERA, CORNELIO (DET, TOR) 
2 (D) AMARO QUINTO, RODRIGO (DET, TOR, DES) 
3 (D) COSME PUCHOC, ABEL (DET, TOR, DES) 
4 (D) PUCHOC CANCHAN, RICARDO VICENTE (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1002511 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / PUENTE PAUCARTAMBO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101366, 300051, 301755 

El 14/11/1990, en Puente Paucartambo, distrito de San Luis de Shuaro, incursionaron miembros del 
PCP-SL y destruyeron bienes de la empresa maderera "Puente Paucartambo". Quemaron tractores, 
desbarrancaron camiones, volquetes y otros vehículos. Dinamitaron y desbarrancaron el camión de 
David Pedro Quiroz Walter, administrador del aserradero, quien estaba acompañado de su tío Pedro 
Walter Hassinger y de Abel Malpartida. Los subversivos secuestraron a los tres, los acusaron de 
abusivos y explotadores de un recurso que le pertenecía a la comunidad, y de enriquecerse a costa 
de los pobladores. Desde ese momento, las tres personas se encuentran desaparecidas. Se 
sospecha que fueron sometidos a un "juicio popular", para luego ser asesinados, y que sus cuerpos 
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estarían enterrados en una chacra de la localidad. Se sabe que uno de ellos fue quemado vivo, pero 
los testigos no pudieron identificarlo, ya que todas las víctimas llevaban pasamontañas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MALPARTIDA BENDEZU, ABEL (SEC, DES) 
2 (D) QUIROZ WALLER, DAVID PEDRO (SEC, DES) 
3 (D) WALLER HASSINGER, PEDRO (SEC, DES) 

��Caso: 1013637 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / BAJO KIMIRIKI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322027

El 18/12/1990, a las cinco de la mañana, en el cento poblado de Bajo Kimiriki, distrito de Pichanaqui, 
tres hombres que vestían pantalones jean color azul, y se identificaron como miembros del PCP-SL 
sacaron a Walter Paredes Vargas (18) de su domicilio. A la madre de la víctima los senderistas le 
dijeron que no se preocupe, que su hijo iba a regresar, pero no lo hizo. Fue encontrado muerto al día 
siguiente en la entrada del pueblo, con signos de golpes, las manos amarradas y una herida de bala 
en la cabeza. Los familiares de la víctima recogieron su cadáver con ayuda de los miembros de la 
policía y lo velaron en su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAREDES VARGAS, WALTER (SEC, TOR, MAE) 

Año 1991 

��Caso: 1015234 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / LA MERCED 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 101374

En 1991 en la Merced, distrito de Chanchamayo miembros del MRTA asesinaron a Oscar Olivera 
Huerta, militante de dicho grupo subversivo, por conflictos políticos internos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OLIVERA HUERTA, OSCAR (MAE)

��Caso: 1013691 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / PLAYA HERMOSA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 320010

En febrero de 1991, en playa hermosa, en el distrito de San Ramón, miembros de las Rondas 
Campesinas, encapuchados y armados sacaron de su domicilio a Manuel Máximo Ingaruca Cañari 
(34) y se lo llevaron en un camión de color verde con rumbo desconocido. Desde ese momento la 
víctima se encuentra en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) INGARUCA CAÑARI, MANUEL MAXIMO (SEC, DES) 

��Caso: 1010307 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / BELEN DE ANAPIARI 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 332090
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El 06/03/1991, en la comunidad de Belén de Anapiari, distrito de Pichanaqui, miembros de una 
organización subversiva secuestraron a Cirilo Cárdenas Yaranga, cuando él regresaba de comprar 
sus vívreres de un pueblo. Los perpetradores lo golpearon y se lo llevaron a un lugar desconocido, 
desde aquel momento se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS YARANGA, CIRILO (SEC, DES) 

��Caso: 1009280 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / CHINCHAYSUYO DEL ALTO ANAPIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332079

En abril de 1991 en Chinchaysuyo de Alto Anapiari, distrito de Pichanaqui, miembros del PCP-SL 
interceptaron a Abelardo García Pinedo y a su esposa María Rivera Martínez. Abelardo fue acusado 
de espía, por ser  militar  y maltratado a golpes, luego  fueron amarrados y asesinados. Sus cuerpos 
fueron arrojados al Río Potas y  fueron recuperados 5 días después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA PINEDO, ABELARDO (MAE)
2 (M) RIVERA MARTINEZ, MARIA FELICIA (MAE)

��Caso: 1013146 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: Ejercito, MRTA 
Testimonios: 302737

El 14/04/1991, en la localidad de Alto Perú, distrito de Pichanaqui, quince miembros de MRTA 
emboscaron a la unidad de patrujalle de la base militar de Chanchamayo, quienes habían salido a 
realizar un operativo. Esto que produjo un enfrentamiento, del que resultó herido de bala el sargento 
segundo, Luis Antonio Tinoco Puente. Una bala le rozó la cabeza y otra, le cayó en el muslo. 
Además, en el enfrentamiento murió un soldado no identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 TINOCO PUENTE, LUIS- ANTONIO (LES)

��Caso: 1014428 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301751

El 17/05/1991 en el distrito de Chanchamayo, provincia del mismo nombre, efectivos del Ejército 
procedentes del Batallón de Ingenieria Ollantaytambo detuvieron  a Roli Huamaní Llauca cuando 
visitaba la base. Este día lo retuvieron siendo la última vez que se le ha visto con vida. Actualmente 
se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MAMAMI LLACUA, ROLI AUGUSTO (DET, DES) 

��Caso: 1013400 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 102162

El 27/05/1991, en el distrito de Pichanaqui, el agricultor Juan José Vega Hinostroza fue herido de bala 
en la pierna derecha por miembros de la Policía Nacional. La víctima permaneció hospitalizada por 
tres meses, durantelos cuales su herida se gangrenó, motivo por el cual se le amputó la pierna. 
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Víctimas Identificadas 
1 VEGA HINOSTROZA, JUAN JOSE (LES)

��Caso: 1007274 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100340

El 24/07/1991, a las 5:15 am, en el distrito de Pichanaqui, miembros del PCP-SL dispararon a Carlos 
Rosendo Mestas (36), locutor de una emisora radial y profesor en Pichanaqui. Carlos Rosendo fue 
operado y luego rehabilitado en Lima, quedando postrado a una silla de ruedas hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 ROSENDO MESTAS, CARLOS EDUARDO (LES)

��Caso: 1009143 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / ALTO PUÑIZAS TUPAC AMARU 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 320073

En agosto de 1992, en Alto Puñiza, distrito de San Luis de Shuaro, militantes del MRTA secuestraron 
a Hugo Minori y su hermano identificado, de 8 y 9 años respectivamente. Ambos fueron obligados a 
caminar por 5 días rumbo a un campamento subversivo, teniendo que cargar mochilas y yendo al 
frente de las filas emerretistas. Se quedaron 2 días en el lugar siendo  luego liberados y regresando a 
su hogar. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 MINORI RAMOS, HUGO (SEC)

��Caso: 1013898 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322086

En septiembre de 1991, aproximadamente a las siete de la noche, en el distrito de San Ramón, 
catorce miembros del PCP-SL sacaron a Simón Arenas Moreno de su domicilio y lo asesinaron en 
una escuela cercana, haciéndole agujeros en el cuerpo y cortándole el cuello. El cadáver fue 
encontrado en el suelo y con un cartel que decía «asi mueren los chismosos». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARENAS MORENO, JERONIMO SIMON (MAE)

��Caso: 1011218 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / LA MERCED 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 307531

El 03/10/1991, en el centro poblado de La Merced, distrito de Chanchamayo, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron al jóven César Luis Canchari Matos, cuando se encontraba cerca de la plaza del 
lugar. Desde ese día sus familiares desconocen su paradero, a pesar de todas las denuncias que 
hicieron en la Fiscalía de la provincia de Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANCHARI MATOS, CESAR LUIS (DET, DES) 
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��Caso: 1015434 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / PAMPA HERMOSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322072, 322074 

El 11/10/91 en Pampa Hermosa, distrito de San Luis de Shuaro, miembros del PCP-SL llegan a la 
casa de Alejandro Quispe Juscamaita. Hablaron de su ideología y luego separaron a los miembros de 
la familia en varones y mujeres. A los varones les amarraron las manos con tiras de tela, siendo todos 
sacados de la vivienda. Del grupo familiar separaron a los hermanos Joel y Alejandro Quispe 
Juscamaita, diciendo que debían ser castigados. Después rociaron con gasolina la casa y la 
quemaron. Los hermanos acompañados de uno de los peones de nombre Javier fueron 
secuestrados, partiendo sin rumbo conocido. Al día siguiente sus cuerpos fueron encontrados en las 
alturas del pueblo, estaban amarrados con las manos hacia atrás, boca abajo y con el cuello cortado. 
Los cadáveres habían sido destrozados a pedradas, el cuerpo de Javier tenia 17 cortes y un letrero 
que decía <<así mueren los bocones y tinterillos>>. Había además signos de tortura. Después de 
realizada la autopsia los cuerpos fueron enterrados en La Merced. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE JUSCAMAITA, ALEJANDRO (TOR, MAE) 
2 (M) QUISPE JUSCAMAITA, JOEL FRANCIS (TOR, MAE) 

��Caso: 1013896 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / PAMPA RICA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322073

El 14/11/1991 a las siete de la noche, en Pampa Rica, distrito de San Luis de Shuaro, seis miembros 
encapuchados del PCP-SL ingresaron a patadas al domicilio de Elisa Nalvarte Jose. Preguntaron por 
la enfermera y la confundieron con Elisa, por lo que se la llevaron caminando. La asesinaron a una 
cuadra de su casa, cortándole el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NALVARTE JOSE, ELISA (MAE)

��Caso: 1011900 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / SANTA CRUZ 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320079

El 4/12/91 en Santa Cruz , distrito de San Luis de Shuaro, miembros del PCP-SL interceptaron al 
comunero Alfredo Ramos Romero cuando se dirigía a su chacra a trabajar. Hasta la fecha continúa 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMOS ROMERO, ALFREDO (SEC, DES) 

Año 1992 

��Caso: 1011817 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 310108

En 1992, en el distrito de Pichanaqui, efectivos del Ejército Peruano detuvieron a Fortunato Obregón 
y le amarraron la boca. Fue llevado al poblado de Puerto Ubiriti, en el distrito de Perené donde fue 
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obligado por dos dìas a seguir a los militares en sus campañas de patrullaje y cargar sus objetos. 
Luego fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 OBREGON SALAZAR, FORTUNATO (DET) 

��Caso: 1011818 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / UNION PUCUSANI 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 310108

En 1992 en el camino entre el puerto Ubiriti y Unión Pucujan, distrito de Perené, 10 miembros del 
MRTA encapuchados y portanto armas, secuestraron a Fortunato Obregón Salazar mientras que 
trabajaba en su chacra. Desde ese dìa no se le ha vuelto a ver, encontrándose en calidad de 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) OBREGON SALAZAR, FORTUNATO (SEC, DES) 

��Caso: 1011897 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / PAMPA RICA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 320076

Entre enero y marzo de 1992, en Pampa Rica, distrito de San Luis de Shuaro, efectivos del Ejército 
Peruano detuvieron a Santiago Chang Sing Calixto, por no contar con documentos de identificación. 
Fue obligado a ir de patrullaje con los militares bajo el argumento de que no había hecho servicio 
militar. Nueve horas después fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CHAN SING CALIXTO, SANTIAGO SABINO (DET) 

��Caso: 1011841 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320077

El 24/01/1992 en el Fundo Nueva Industria, distrito de San Luis de Shuaro, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Feliciano Gonzales Flores y lo capturan frente a sus familiares. Lo llevaron 
a una quebrada cerca a su casa, lo amarraron al arco de fútbol y lo balearon. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GONZALES FLORES, FELICIANO (MAE)

��Caso: 1011290 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303068

El 14/02/1992, en el distrito de Perené,  provincia de Chamchamayo, JOSE NATIVIDAD PEREZ 
LOPEZ, agricultor y AMADO ESCOBAR QUISPE pisaron minas que habìa sido colocadas por 
miembros del MRTA en el camino hacia chincarmas. JOSÉ PEREZ resultó con la pierna derecha 
destrozada quedando con discapacidad permanente mientras que AMADO ESCOBAR muere cuando 
lo trasladaba a su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ LOPEZ, JOSE NATIVIDAD (LES)
2 (M) ESCOBAR QUISPE, AMADO (MAT) 
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��Caso: 1015069 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / NUEVA ITALIA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 321025, 322015 

El 22/02/1992, en Nueva Italia, distrito de San Ramón, miembros del MRTA, uniformados con 
pasamantañas y armados, ingresaron a la vivienda de la estudiante Nancy Rosales Estalla (19), 
amenazaron a toda su familia, la sacaron de su domicilio y la asesinaron disparándole. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROSALES ESTALLA, NANCY (MAE)

��Caso: 1015065 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / NUEVA ITALIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300591, 303708, 320012, 320014, 320015, 321011, 321012, 321013, 321020, 321021, 
321022, 321025, 322014, 322015 

El 26/02/1992 en Nueva Italia distrito de San Ramón, miembros identificados del PCP-SL, asesinaron 
a nueve comuneros. Las víctimas fueron conducidas a la casa de Paulina Olga Canchari luego de 
sacarlas de sus viviendas, donde fueron golpeadas, amarradas, y asesinadas de impactos de bala en 
la cabeza y el pecho. Los niños fueron encerrados. Los subversivos los culparon de soplones y se 
retiraron gritando arengas al presidente Gonzalo, saqueando la tienda de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BOGO BRICEÑO, NEMESIO (MAE)
2 (M) BOGO QUINCHOKER, HARRY NEMESIO (MAE)
3 (M) CANCHARI BOGO, JUAN ISAIAS (MAE)
4 (M) CANCHARI BOGO, PAULINA OLGA (MAE)
5 (M) CANCHARI PANDO, MARCELINO (MAE)
6 (M) ENRICO SALGADO, WILFREDO (MAE)
7 (M) GUTIERREZ CARDENAS, JOSE (MAE)
8 (M) VEGA CANCHARI, HENRY (MAE)

��Caso: 1013655 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / NUEVA ITALIA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 322017

El 27/02/1992, en Nueva Italia, distrito de San Ramón, miembros de un grupo no determinado 
ingresaron  al domicilio de Cristina Tarazona Ticci (56) y la sacaron a la calle, no sin antes amarrar de 
pies y manos al hijo de la víctima. Los senderistas asesinaron a Cristina Tarazona en la carretera que 
conduce a San Ramón. Su cadáver fue encontrado al día siguiente por sus hijos con la cabeza 
golpeada con una piedra y un cartel encima que decía «no recogerlo hasta después de los ocho 
días». Los hijos recogieron el cadáver después de ocho días con la ayuda  de  unos vecinos y lo 
enterraron en el cementerio de Nueva Italia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TARAZONA TICCI, CRISTINA (MAE)

��Caso: 1015431 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / RIO COLORADO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 321025
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En 1992, en Río Colorado, distrito de Chanchamayo miembros del PCP-SL asesinaron a Magno 
Torrejón,  a su hijo y a otros pobladores no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORREJON ---, MAGNO (MAE)

��Caso: 1011898 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / PAMPA RICA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320076

El 28/03/1992, en Pampa Rica, distrito de San Luis de Shuaro, miembros del PCP - SL, llegaron al 
domicilio de Santiago Chan Sing Calixto y lo obligaron a recibirlos. Al día siguiente lo obligaron a 
seguirlos diciéndole que regresaría en una hora. No se volvió a tener noticias de él, hasta que, unos 
días después fue encontrado muerto en un paraje llamado "Naranjal". 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAN SING CALIXTO, SANTIAGO SABINO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013800 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / LA MERCED 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 331021

En abril de 1992, en La Merced, distrito de Chanchamayo, Richard Ramos Arca (18) se encontraba 
prestando servicio militar obligatorio. Un mes antes, Richard visitó a su madre, quien se encontraba 
en Río Chari, aprovechando los 15 días de permiso que le habían otorgado. En abril del mismo año 
regresa a la base militar y desde esa fecha se desconoce su paradero. La madre de Richard, 
averiguó en el cuartel 9 de Diciembre de Huancayo y le informaron que se encontraba en la lista de 
desertores.

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMOS ARCA, RICHARD HUMBERTO (DES)

��Caso: 1009140 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / PUENTE PAUCARTAMBO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320075

El 18 ó 19 de abril de 1992, en Puente Paucartambo, distrito de San Luis de Shuaro, miembros del 
PCP-SL interrrumpieron una reunión de la Apafa en el pueblo. Allí capturaron a 5 personas. 
Retuvieron a Emiliano Buligue Palomino y su hijo Julio Rodolfo quienes partieon sin rumbo conocido. 
Al día siguiente, el cuerpo de Emiliano fue encontrado bajo el puente con un balazo en la cabeza 
mientras que Julio había sido herido. En ese mismo día los militantes del PCP-SL robaron todos lo 
bienes de la víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 BULIGUE ESCALANTE, JULIO RODOLFO (LES)
2 (M) BULIGUE PALOMINO, EMILIANO (MAE)

��Caso: 1009254 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / LA MERCED 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 320042

En mayo de 1992, en la Merced, distrito de Chanchamayo, una patrulla del Ejército Peruano, 
proveniente de la base de Oxapampa, detuvo a una persona identificada, agricultor, acusándolo de 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 149

haber dado asilo a miembros del PCP-SL. Fue conducido a la base de Oxapampa, siendo 
posteriomente liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1013748 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / PUEBLO LIBRE BAJO UBIRIKE (PUEBLO LIBRE) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314117

El 01/05/1992, en Pueblo Libre Bajo Ubirike, distrito de Perené, miembros del PCP-SL llegaron a la 
casa de Raúl Crispin Cabezas y se lo llevaron a una reunión que había en el estadio donde se 
encontraba todo el pueblo. Allí se estaba realizando un "juicio popular" a las autoridades entre las que 
se encontraba Raúl, quien era el teniente gorbernador. La reunión duró hasta las seis de la tarde, 
hora en la que los senderistas ordenaron a todos los pobladores irse a sus casas. Raúl Crispín 
Cabezas fue encontrado muerto en la carretera, en posición de cúbito ventral con las manos atadas y 
el cuello cortado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRISPIN CABEZAS, RAUL (MAE)

��Caso: 1008001 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 331062

El 17/05/1992,  en el distrito de Pichanaqui, miembros del Ejército Peruano asesinaron a Wilmer Elias 
Alvarez Aldarete ( 18),  escolar,cuando se dirigia a prestrar sus  cuadernos a la casa de un amigo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALVAREZ ALDARETE, WILMER ELIAS (MAE)

��Caso: 1013986 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LA FLORIDA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 202372

El 18/05/1992, a las cinco de la mañana, en el centro poblado de La Florida, distrito de Perené, 
miembros armados y encapuchados  del MRTA secuestraron y torturaron a Alejandro Curo Quispe 
(32) en la puerta de su domicilio. Su esposa, Isabel América Meza Rivera (28), y sus hijas Jacqueline 
(9) y Eni Margoth (7) comenzaron a gritar para evitar que lo sigan golpeando. Luego, se llevaron a 
Alejandro a orillas del río donde le fracturaron tres costillas. En un descuido de sus captores que 
pensaban que una patrulla de militares se acercaba, Alejandro se dejó arrastrar por la corriente del 
río y logró huir. Esa tarde, cuando llegó a su casa no encontró ni a su esposa ni a sus hijas. Uno de 
los vecinos le dijo que las tres, entre otras personas, habían sido capturadas y llevadas hacia el 
monte. Desde esa fecha se encuentran desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 CURO QUISPE, ALEJANDRO (SEC, TOR) 
2 (D) CURO MEZA, ENI MARGOTH (SEC, DES) 
3 (D) CURO MEZA, JACKELINE (SEC, DES) 
4 (D) MEZA RIVERA, ISABEL AMERICA (SEC, DES) 

��Caso: 1013437 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / LA MERCED 
Responsables: Sin determinar 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 150

Testimonios: 309305

Entre el 23 y 24/05/1992, en La Merced, Chanchamayo, personas no identificadas hicieron 
desaparecer a Jonny Teodoro Roca Chavez. Hasta el momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ROCA CHAVEZ, JONNY TEODORO (DES)

��Caso: 1007800 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / LA MERCED 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 731007

Entre junio y diciembre de 1992, en el distrito de La Merced, miembros del MRTA asesinaron a Accel 
Bela Benitez y un hombre apellidado Sala Luna. Ese día, los emerretistas detuvieron el vehículo en 
que viajaban las víctimas, encontraron distintos tipos de armamento y municiones. Las víctimas 
trataron de escapar disparando a los atacantes, pero finalmente fueron alcanzados por los 
proyectiles. En el hecho también fallecieron dos emerretistas.  Los cadáveres fueron enterrados en el 
mismo lugar del suceso. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VELA BENITEZ, ACCEL (MAE)

��Caso: 1009623 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / MIRICHARO 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303371

En junio de 1992, en el anexo de Miricharo, distrito de Perené, miembros del MRTA capturaron a 
Adolfo Martinez, quien fue llevado a la plaza en donde reunieron a todos los pobladores. Adolfo fue 
acusado de matar a su esposa y a su hija y, seguidamente, le dieron muerte de dos balazos, uno en 
la cabeza y otro en el pecho. Posteriormente obligaron a tres comuneros a enterrar el cuerpo en el 
cementerio.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ ---, ADOLFO (MAE)

��Caso: 1013681 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LOS ANGELES UBIRIKE 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 310100

El 01/06/1992, a las tres de la tarde, en Los Ángeles Ubirike, distrito de Perene, miembros del MRTA 
asesinaron con un disparo de bala en la cabeza a Walter Abdón Gago Paredes cuando este se 
encontraba trabajando en su chacra junto con su ayudante. Antes de asesinarlo los emerretistas le 
amarraron las manos obligandoles a hablar con ellos mientras lo torturaban. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAGO PAREDES, WALTER ABDON (TOR, MAE) 

��Caso: 1009838 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / 28 DE JULIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320030

El 07/06/1992, en el anexo 28 de Julio, distrito de Pichanaqui, integrantes del PCP-SL, 
encapuchados, ingresaron al domicilio del agente municipal Víctor Paccori, le amarraron las manos y 
se lo llevaron cerca a la escuela, donde se encontraban reunidos otros comuneros. Luego, llevaron a 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 151

su esposa cerca de un riachuelo junto a otras mujeres, para impedirles ver lo que ocurriría. Cuando 
ella volvió al pueblo, encontró a su esposo Víctor Paccori muerto, tirado en el piso, con dos orificios 
de bala en la cabeza. Antes de retirarse de la comunidad, los subversivos se apropiaron de la ropa, 
zapatos, animales y otras pertenencias de la familia Paccori. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PACCORI CONDE, VICTOR (MAE)

��Caso: 1001984 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / VALLE HERMOSO 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 300019

El 23/06/1992, en el anexo de Valle Hermoso, distrito de Pichanaqui, Luis Yarín Llacua fue golpeado 
y secuestrado por miembros del MRTA, quienes irrumpieron en su vivienda. Tiempo después, su 
cuerpo fue visto cerca de una carretera, sin embargo, sus familiares no pudieron recuperar su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YARIN LLACUA, LUIS (SEC, MAE) 

��Caso: 1009205 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / VILLA SOL 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 303378

En julio de 1992, en el centro pobaldo de Villa Sol, distrito de Perené, 15 miembros del Ejército 
Peruano irrumpieron en el domicilio de Jacinto Aliaga Castro, quien festejaba su cumpleaños. Los 
militares comenzaron a disparar a los invitados hiriendo a Jacinto y a Marcial Villano Vílchez. Luego 
que los militares constataron que no se trataba de una fiesta de terroristas levantaron a los dos 
heridos y los trasladaron al Hospital Central de Pichanaqui. Marcial, debido a impactos de bala en la 
pierna, quedó imposibilitado de trabajar, mientras que Jacinto murió debido a que una bala le impactó 
el pulmón. 

Víctimas Identificadas 
1 VILLANO VILCHEZ, MARCIAL (LES)
2 (M) ALIAGA CASTRO, JACINTO (MAE)

��Caso: 1013346 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / LAS PALMAS - IPOKI (LAS PALMAS) 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 102186

En julio de 1992 en horas de la noche, en las Palmas - Ipoki, en el distrito de Pichanaqui, nueve 
personas de un grupo no determinado con el rostro cubierto, detuvieron a cinco comuneros y los 
condujeron hacia las inmediaciones del puente Ipoque, donde los asesinaron con disparos de bala, 
arrojando los cadáveres al río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAYSAHUANA RODRIGUEZ, MOISES (MAE)
2 (M) SAMANIEGO CAYSAHUANA, HILARIO (MAE)
3 (M) SAMANIEGO PACHECO, ZENAIDA (MAE)

��Caso: 1013893 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / SANCHIRIO PALOMAR 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 322069



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 152

El 01/07/1992, en Sanchirio Palomar, distrito de San Luis de Shuaro, seis miembros del MRTA 
asesinaron a Walter Necino Ortiz Hoyos disparándole en la frente. Al retirarse los emerretistas le 
dijeron a su madre: «Así mueren los chismosos». El cadáver de Ortiz Hoyos  fue enterrado al día 
siguiente, en el cementerio del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORTIZ HOYOS, WALTER NECINO (MAE)

��Caso: 1009255 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / LA MERCED 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 320042

En agosto de 1992, en el centro poblado de  La Merced, distrito de Chanchamayo, miembros del 
Ejército Peruano detuvieron por segunda vez un agricultor identificado, acusado de dar asilo a 
miembros del PCP-SL. Fue conducido a la base militar de Pichanaki, donde fue duramente golpeado. 
Al día siguiente salió en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1009826 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / CERRO PICAFLOR 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 314121

En agosto de 1992, en el centro poblado Cerro Picaflor, distrito de Perené, miembros del MRTA 
enrolaron en sus filas a Artemio Shingari Rosque, quien recibió entrenamiento militar durante cuatro 
años.

Víctimas Identificadas 
1 SHINGARI ROSQUE, ARTEMIO (REC)

��Caso: 1009825 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / PUENTE CAPELO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314136

El 16/10/1992, a las cuatro de la tarde, en Valle Esmeralda, distrito de Río Tambo, en el camino que 
va de La Merced a Villa Rica, miembros del PCP-SL, detuvieron un camión que transportaba a 16 
efectivos de la Policía Nacional y a dos civiles. Los senderistas pidieron documentos a los pasajeros y 
al darse cuenta de que eran policías armados, comenzaron a dispararles. Un policia no identificado 
falleció como producto del impacto de las balas, mientras que los demás quedaron heridos. El 
conductor del camión, un civil identificado, recibió dos disparos en el coxis que lo dejaron lisiado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1012898 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / MARANKIARI BAJO (MARANQUIARI) 
Responsables: Organizaciones Terroristas, Ejercito 
Testimonios: 301738, 307519 

El 25/10/1992 miembros del Ejército Paruano de la Base de la Merced se enfrentan en Santa Ana, 
distrito de San Ramón, con integrantes de un grupo terrorista no determinado. Cuando los soldados 
regresaron del enfrentamiento, al tomar lista se percatan que el soldado Raúl Alfredo Sulca Rua, no 
se encontraba. Su familia lo buscó pero nunca lo encontró 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 153

Víctimas Identificadas 
1 (D) SULCA RUA, RAUL ALFREDO (DES)

��Caso: 1013694 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / OXABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320019

Entre noviembre y diciembre de 1992, en Oxabamba, distrito de San Ramón, una columna del PCP-
SL, compuesta por 23 personas (16 varones, cinco mujeres y dos niños) tomó por asalto el fundo 
Oxabamba. Los senderistas secuestraron al dueño del fundo y lo condujeron a una de las 
habitaciones de su vivienda, donde lo interrogaron durante toda la madrugada. La víctima permaneció 
secuestrada durante tres días en su domicilio y fue obligada a trasladar a los senderistas para realizar 
compras a La Merced. Finalmente, la víctima fue liberada y denunció el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1007964 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / VITOC / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 320100

El 02/12/1992, en el distrito de Vitoc, miembros del Ejército Peruano, acompañados por los ronderos 
de Alto Tulumayo, detuvieron a la alcaldesa de Vitoc Delia Simona Ventoncilla Muñoz (44),  
sindicándola como colaboradora de los subversivos. Fue llevada a la cárcel de Huamancaca en la 
ciudad de Huancayo. Luego de nueve meses fue absuelta. 

Víctimas Identificadas 
1 VENTOCILLA MUÑOZ DE ANTICONA, DELIA SIMONA (DET) 

Año 1993 

��Caso: 1009204 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / BAJO ZOTANI 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303375

En 1993,  en el fundo Las Delicias, centro poblado de Bajo Zotani, distrito de Perené, miembros del 
MRTA secuestraron por tres horas al administrador de dicho fundo. El secuestro se debió a que los 
dueños del fundo se negaron a dar dinero al grupo subversivo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1011901 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 321039

En 1993, en el distrito de Pichanaqui, miembros del MRTA desaparecieron a Orlando Esteban 
Humareda (27) agricultor, luego  de interceptarlo en el camino cuando se dirgía a Pichanaqui a 
realizar compras. Hasta la fecha, se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESTEBAN HUMAREDA, ORLANDO (DES)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 154

��Caso: 1009851 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 322010

El 06/01/1993, en la localidad de Pampa Silva, ubicada en el distrito de Perené, tres encapuchados, 
presuntos efectivos pertenecientes al cuerpo antisubversivo Sinchis, sacaron de su domicilio al 
estudiante Lin Rivera Laura y lo llevaron a la comisaría de Perené. Sus familiares lo fueron a buscar, 
pero no lo hallaron. Hasta el momento se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RIVERA LAURA, LIN (DET, DES) 

��Caso: 1007697 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LA FLORIDA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303061

El 21/02/93 en el distrito de Perené, miembros del PCP-SL asesinaron al presidente de la 
coooperativa agrícola y ganadera de La Florida, Maximiliano Rondán Borda y a sus hijos Rene y Luis 
Ulises Rondán Aspilcueta,  junto a un empleado Marcelino Carranza. Las víctimas fueron sacadas de 
su vivienda y conducidos hacia la carretera del pueblo donde les cortaron el cuello. Juan Salazar 
también fue sacado de su vivienda por los subversivos, pero logra escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 SALAZAR ---, JUAN (SEC)
2 (M) CARRANZA ---, MARCELINO (MAE)
3 (M) RONDAN ASPILCUETA, JUAN RENE (MAE)
4 (M) RONDAN ASPILCUETA, LUIS ULISES (MAE)
5 (M) RONDAN BORDA, MAXIMILIANO (MAE)

��Caso: 1009840 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / UNION AUTIKI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320033

El 23/03/1993, en el centro poblado Unión Autiki, distrito de Pichanaqui, integrantes del PCP-SL 
secuestraron al agricultor Alexander Lara Baltazar junto a cuatro familiares identificados. Fueron 
llevados al monte y obligados a darles alimentos a los senderistas. Dos de ellos pudieron escapar. Al 
día siguiente, los subversivos continuaron su recorrido llevándose a las tres personas que quedaban, 
con rumbo desconocido. Hasta el momento se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 LARA BALTAZAR, JULIO (SEC)
2 LARA LEIVA, ANTONIO (SEC)
3 (D) AYACA PALOMINO, SENOVIA (SEC, DES) 
4 (D) FERNANDEZ QUISPE, LUIS (SEC, DES) 
5 (D) LARA BALTAZAR, ALEXANDER (SEC, DES) 

��Caso: 1009846 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / NUEVA JERUSALEN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322004



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 155

El 02/04/1993, en Nueva Jerusalén, distrito de Pichanaqui, incursionaron 18 miembros del PCP-SL en 
búsqueda de las autoridades. Ingresaron al domicilio del teniente gobernador, Gregorio Huamán 
Lazo, y se lo llevaron. A seis cuadras de la casa, lo asesinaron de un disparo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN LAZO, GREGORIO (MAE)

��Caso: 1013635 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / UNION ALTO ASHANINGA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322036

El 03/04/1993, a las diez de la noche, en Alto Ashaninga, distrito de Pichanaqui, miembros del PCP-
SL sacaron a catorce pobladores de sus casas, les amarraron las manos hacia atrás y los llevaron 
con dirección al colegio. Allí, los asesinaron. Muchos otros pobladores fueron maltratados como 
Esperanza Paucar Meza, quien fue golpeada en el estómago quedando con lesiones hasta la 
actualidad.

Víctimas Identificadas 
1 PAUCAR MEZA, ESPERANZA (LES)

��Caso: 1013894 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / LLAPAS BAJO (LLAPAS) 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 322065

El 11/04/1993, a las 12:40 p.m., en Llapas Bajo, distrito de San Luis de Shuaro, doce miembros del 
MRTA llegaron a la tienda de Faustino Javier Yance y se lo llevaron con el fin de asesinarlo. Su 
cadáver fue encontrado por su esposa, a 1 km. de su domicilio. Lo trasladaron al centro poblado 
mencionado para enterrarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JAVIER YANCE, FAUSTINO J (MAE) 

��Caso: 1009869 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / SANCHIRIO PALOMAR 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 314133

El 17/04/1993, en Sanchirio Palomar, distrito de San Luis de Shuaro, miembros del MRTA fueron a 
buscar a Efraín Nemías Ayala Quispe quien se encontraba en la casa de un tío suyo. Lo sacaron de 
la casa y se lo llevaron al colegio de la localidad con las manos atadas. Ésa, fue la última vez que lo 
vieron. Hasta el día de hoy continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYALA QUISPE, EFRAIN NEMIAS (SEC, DES) 

��Caso: 1007797 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 731007

El 18/04/1993, en San Ramón, miembros de la Policía Nacional detuvieron por segunda vez a un 
hombre identificado y lo torturaron en distintos establecimientos. La víctima fue detenida cuando se 
encontraba viajando hacia San Ramón por un grupo de policías que detuvieron el vehículo y le 
informaron que estaba requisitoriado. Luego, fue conducido a la base militar de la FAP, en San 
Ramón, donde fue golpeado, lo sumergieron en una tina con agua y detergente, lo amordazaron y lo 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 156

colgaron de los brazos, para que les proporcione información acerca del MRTA. Después, lo 
envolvieron con frazadas y le colocaron un trapo mojado con el fin de asfixiarlo. Posteriormente, pasó 
por la DIRCOTE de la Merced, luego fue trasladado a la DINCOTE de Huancayo. En ambos lugares 
estuvo recluído cerca de un mes y medio y fue sometido a torturas; lo sacaban por las noches,  le 
vendaban los ojos, le amarraban los pies y lo tiraban al río con las manos esposadas, lo sometían a 
colgaduras y descargas eléctricas. El 31/05/1993, la víctima fue trasladada al penal de Huamarcaca. 
El 01/10/1993, un tribunal sin rostro sentenció a la víctima a cadena perpetua por traición a la patria y 
delito de terrorismo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1011964 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / SANCHIRIO PALOMAR 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 322066

El 04/05/1993, en el anexo de Sanchirio Alto, distrito de San Luis de Shuaro, miembros del Ejército 
Peruano asesinaron a Serapio Aguilar Medina de un disparo cuando escapaba junto a otras dos 
personas no identificadas de un campamento emerretista, quienes los habían secuestrado tres días 
antes de suscitarse los hechos . 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR MEDINA, SERAPIO (MAE)

��Caso: 1009328 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / PAMPA WALEY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322052

El 13/06/93 a las 11 p.m., un grupo de al menos 8 miembros del PCP-SL incursionaron en el anexo 
Pampa Wally, distrito de Perene. Ingresaron a una tienda y sacaron de allí a Sergio Roca Calderon. 
Lo condujeron a un descampado donde los desnudaron y asesinaron disparándole tres tiros. Lo 
acusaban de no reconocer una hija en el vecino anexo Miraflores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROCA CALDERON, SERGIO ALBERTO (MAE)

��Caso: 1013747 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / PUEBLO LIBRE BAJO UBIRIKE (PUEBLO LIBRE) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314112

El 13/05/1993, en el centro poblado de Pueblo Libre Bajo Ubirike, distrito de Perené, miembros del 
PCP-SL entraron a la casa de Seferino Llano Maquera, mientras él se encontraba con su esposa 
construyendo una cocina al costado de su casa. Cuando regresó a su casa con su esposa, los 
senderistas le reclamaron el no querer colaborar con ellos. Lo llevaron a la plaza, donde habían 
convocado a una reunión a los pobladores. Llamaron a la esposa de Seferino y le dijeron que salga 
del grupo. A las once de la noche llevaron a Seferino a su casa para que viera cómo la incendiaban. 
Después lo mataron al costado de la plaza cortándole el cuello y recogieron la sangre en un 
recipiente para luego beberla dando «vivas a Abimael». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLANO MAQUERA, SEFERINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1013699 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / 28 DE JULIO 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 157

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320025

El 07/06/1993, en horas de la noche, en el caserío de 28 de Julio, distrito de Pichanaqui, 
aproximadamente 20 miembros del PCP-SL, entre hombres y mujeres sacaron de sus casas al 
secretario de la comunidad, Mauro Godofredo Casas Esteban y a otras dos autoridades más y los 
condujeron hacia un campo que queda frente a la escuela del anexo, donde tenían a la población 
reunida. Allí las tres personas son asesinadas a machetazos. Luego los senderistas dejaron carteles 
sobre los cadáveres que decian «así mueren los traidores». Los familiares de las víctimas luego 
enterraron sus cuerpos en el cementerio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASAS ESTEBAN, MAURO GODOFREDO (MAE)

��Caso: 1014772 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LA FLORIDA 
Responsables: PNP, SINCHIS 
Testimonios: 302113

El 12/06/1993, en La Florida, distrito de Perené, miembros de la Policía Nacional del Perú, junto a un 
grupo de miembros de la Policía Contrasubversiva-Sinchis de Pichanaki se encontraban ingiriendo 
licor y realizando disparos al aire. El poblador Arnaldo Segundo Muñoz Palpan se encontraba 
ingresando a su domicilio, cuando los Sinchis lo llamaron. Arnaldo ignoró el llamado por lo que le 
dispararon. La víctima murió luego de una hora. Cuando los familiares les reclamaron a los miembros 
de las fuerzas del orden por los sucedido, éstos dijeron que se trataba de un enfrentamiento, cosa 
que los pobladores negaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MUÑOZ PALPAN, ARNALDO SEGUNDO (MAE)

��Caso: 1002436 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / ---- / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300026

A mediados de 1993, en la base militar de la ciudad de Tarma, distrito del mismo nombre, Macario 
Anco y otra persona no identificada fueron detenidos por miembros de las Fuerzas Armadas. A partir 
de esa fecha, se desconoce de su paradero. Las víctimas fueron traidas desde el distrito de La 
Merced; no se tiene más información al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 ANCO ---, MACARIO (DET) 

��Caso: 1006090 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / LA MERCED 
Responsables: PNP
Testimonios: 720037, 731007 

Los primeros días de julio de 1993, en el distrito de Chanchamayo, miembros policiales de la 
JECOTE detuvieron en un control de carreteras a una persona identificada y a su conviviente 
identificada, quien tenía dos meses de embarazo, cuando se dirigían a la ciudad de La Merced. 
Ambos fueron conducidos a la dependencia policial donde fueron interrogados y torturados; su 
conviviente fue violada por casi todos los policias de la dependencia. Luego los trasladaron al cuartel 
militar de Huancayo y los acusaron por el delito de traición a la patria. En agosto de 1993 fueron 
trasladados al penal de Huamancaca, en donde jueces sin rostro, a través de los soldados, los 
hicieron firmar documentos de autoinculpación cuyo contenido desconocían. Él fue condenado a 
cadena perpetua y su conviviente a 20 años de pena privativa de la libertad. En 1994, ambos se 
sometieron a unas  pruebas de despistaje de ETS (enfermedades de transmision sexual y VIH) y la 
señora salió con VIH positivo. Por ello, él asegura que su conviviente se contagio mediante las 
violaciones.



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 158

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
2 CORDOVA VENCES, JOSE OTONIEL (DET, TOR) 

��Caso: 1007976 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / SAN MIGUEL DE ALTO AUTIKI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320101

El 03/07/1993, en San Miguel de Autiki, distrito de Pichanaqui, miembros del PCP-SL secuestraron al 
teniente gobernador, Máximo Leopoldo Domínguez Vera (49) y a su hermano,  Mario Domínguez 
Vera, desde entocnes están desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DOMINGUEZ VERA, MARIO (SEC, DES) 
2 (D) DOMINGUEZ VERA, MAXIMO LEOPOLDO (SEC, DES) 

��Caso: 1009203 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / BAJO ZOTANI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303375

El 16/08/1993,  en el Fundo Las Delicias,  en el anexo Bajo Zotani, distrito de Perené, miembros del 
PCP-SL sacaron a todos los trabajadores del Fundo y los reunieron  frente a la casa de los hermanos 
Hermes y Percy Mendieta, administradores del Fundo. Hermes y Percy fueron enmarrocados, 
amarrados a un balón de gas, luego les cortaron el cuello en presencia de todos los trabajadoes. 
Seguidamente,  rociaron gasolina  a varios objetos de trabajo y colchones, los que fueron quemados. 
Además se llevaron víveres, herramientas, artefactos eléctricos y pertenencias de los trabajadores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDIETA ---, HERMES (MAE)
2 (M) MENDIETA ---, PERC Y (MAE) 

��Caso: 1011291 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ALTO SAN JUAN 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303066

En septiembre de 1993, en el distrito de Perene, provincia de Chanchamayo, miembros del MRTA 
asesinaron a RAMÓN FARFÁN VILLA (negociante), luego de que lo sacaran de su vivienda y lo 
condujeran hacia el monte donde le dispararon en la cabeza. El cuerpo fue recogido por la población 
luego de cinco días. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FARFAN VILLA, RAMON (MAE)

��Caso: 1007974 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / LA ESMERALDA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 321004

El 03/09/93, a las tres de la madrugada, en La Esmeralda, distrito de Pichanaqui, incursionaron 15 
miembros encapuchados el PCP-SL y sacaron de su domicilio al presidente de la APAFA Pascual 
Rojas Murillo (41), y lo condujeron a la escuela del lugar, allí se encontraban  el agente municipal, 
Raúl Cueto Pacheco y el poblador Gerardo Cueto. Los senderistas a los demás pobladores presentes 
les dieron una charla y les dijeron que  a las 3 personas seleccionadas se les haría un juicio popular, 
para ello fueron llevadas a un caserío cercano donde los asesinaron a cuchillazos y los degollaron. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 159

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUETO ---, GERARDO (MAE)
2 (M) CUETO PACHECO, RAUL (MAE)
3 (M) ROJAS MURILLO, PASCUAL (MAE)

��Caso: 1009342 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ALTO MIRITARINI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322041

El 04/09/93, a la media noche, un grupo de 48 miembros del PCP-SL atacó el puesto de vigilancia de 
las Rondas Campesinas ubicado entre las comunidades de Maonari y Alto Maritarini, distrito de 
Pichanaki. Luego se dirigieron a las casas de las autoridades para asesinarlas disparándoles. Fueron 
asesinados Marcelo Aguilar (23) Teniente Gobernador y Fulgencio Odelon Peralta Lizana (35) 
presidente de las rondas campesinas. Además de ellos, esa noche fallecieron Francisco Dávila (38), 
Manuel García (35), Luciano Bellido (40), Justina Pacassi (30), Salomé Llataco (46) y Angel Paccassi 
(54).

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR ATAUCUSI, MARCEL (MAE)
2 (M) BELLIDO MEDINA, LUCIANO (MAE)
3 (M) CESAR DAVILA, FRANCISCO (MAE)
4 (M) GARCIA MUEDAS, MANUEL (MAE)
5 (M) LLATACO FLORES, SALOME (MAE)
6 (M) PACASSI DURAND, ANGEL (MAE)
7 (M) PACASSI LLACTES, JUSTINA (MAE)
8 (M) PERALTA LIZANA, FULGENCIO ODELON (MAE)

��Caso: 1002322 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / DELTA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 100248, 100893, 306043 

El 11/09/1993, en el centro poblado Delta, distrito de Pichanaqui, un grupo de encapuchados, 
miembros de las Rondas Campesinas del anexo de San Fernando de Meritori, distrito de Río Negro, 
ingresó a la casa de Máximo Antezana Espeza (50). Preguntaron por Juan López Bujaico (29), 
cuñado de Máximo, y por sus sobrinos Javier López Antezana (16) y Hernán López Antezana (14), 
cuyos nombres aparecían en una lista, junto con el de otros ocho comuneros identificados. Una vez 
que los apresaron, todos fueron puestos en el suelo, amarrados y torturados en presencia de sus 
familiares, quienes lograron reconocer a uno de los encapuchados. Paralelamente, Alberto Cusi 
Ccance (19) fue sorprendido y asesinado mientras realizaba su faena agrícola. Ese día, fueron 
asesinados en total 10 comuneros, en tanto que Darío Serpa Arana y Mauricio Barreto Liuyac 
quedaron heridos. Al retirarse, los ronderos saquearon y quemaron viviendas. Los cadáveres 
presentaban múltiples heridas punzo cortantes en diversas partes del cuerpo, incluso algunos habían 
sido descuartizados. Los ronderos utilizaron machetes, escopetas, cuchillos y flechas. Las 
investigaciones lograron identificar a los responsables y determinar que los ronderos atentaron contra 
la vida de los colonos de Delta porque se negaron a conformar una organización de autodefensa 
dependiente de las Fuerzas Armadas. Por ejemplo, Máximo Antezana se negó a formar parte de esta 
organización debido a la religión que profesaba. 

Víctimas Identificadas 
1 BARRETO LIUYAC, MAURICIO (TOR, LES) 
2 SERPA ARANA, DARIO (TOR, LES) 
3 (M) ANTEZANA ESPEZA, MAXIMO (TOR, MAE) 
4 (M) ASCUY ---, JUAN (TOR, MAE) 
5 (M) BARRETO HUAYNAPOMA, EDGAR (TOR, MAE) 
6 (M) CUSI CCANCE, ALBERTO (TOR, MAE) 
7 (M) LOPEZ ANTEZANA, HERNAN (TOR, MAE) 
8 (M) LOPEZ ANTEZANA, JAVIER (TOR, MAE) 
9 (M) LOPEZ BUJAICO, JUAN (TOR, MAE) 
10 (M) PEÑA GUTIERREZ, TEODOSIO (TOR, MAE) 
11 (M) VARGAS ALEJOS, MARIO (TOR, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 160

12 (M) VARGAS LOPEZ, JOSE (TOR, MAE) 

��Caso: 1007975 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / CHANCHAMAYO / LA MERCED 
Responsables: Ejercito, MRTA 
Testimonios: 321003

El 23/09/1993, en La Merced, distrito de Chachamayo, al medio día se produjo un enfrentamiento 
entre miembros del Ejército y miembros del MRTA, resultando muerto el vigilante de Electro Centro 
del lugar, Enrique Manuel Benavides Budiel (22) , su cadáver fue recuperado después de dos días. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BENAVIDES BUDIEL, ENRIQUE MANUEL (MEF)

��Caso: 1013884 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / SALSIPUEDES 
Responsables: Fuerza Aérea 
Testimonios: 322001

El 23/09/1993 en Salsipuedes, distrtito de San Ramón, miembros de la Fuerza Aérea ejecutaron a 
Yessica Beatriz Ricci Gabriel (07), disparándole a la altura del pecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RICCI GABRIEL, YESSICA BEATRIZ (MAE)

��Caso: 1008802 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / PUENTE CAPELO 
Responsables: PNP, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322091

El 30/09/93, en Puente Capelo, distrito de San Luis de Shuaro, ocurrió un enfrentamiento entre 
miembros de la Policía Nacional y miembros del PCP-SL, cuando una patrulla de 7 efectivos 
policiales fue interceptada por miembros del PCP-SL. Como resultado del enfrentamiento murió Hugo 
Chávez Tolentino y 2 personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAVEZ TOLENTINO, HUGO CESAR (MEF)

��Caso: 1009171 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / NUEVA ITALIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332020, 332021 

El 29/10/93  en la comunidad de Nueva Italia, distrito de San Ramón 40 miembros del PCP-SL 
allanaron la vivienda de Agripino Cerrón Soto, Presidente del Comité de Autodefensa de la 
comunidad, obligándolo a que entregue sus gallinas. Ante las exigencias de su esposa Alejandrina 
Huamán Arellana salió en su defensa y cogió un palo para defenderse. Los perpetradores ataron de 
brazo a Agripino y lo golpearon llevándolo arrastrado a 30 metros de su casa y luego a otro lugar. 
Alejandrina, quien estaba en casa, fue asesinada en presencia de sus hijos; cuando los subversivos 
se retiraron amenazaron de muerte a Agripino para que renuncie a su cargo. Dos días después 
regresó y encontró a su esposa muerta. 

Víctimas Identificadas 
1 CERRON SOTO, AGRIPINO (SEC)
2 (M) HUAMAN ARELLANA, SABINA ALEJANDRINA (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 161

��Caso: 1007686 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: PNP, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 102162

El  03/11/1993, en el distrito de Pichanaqui, miembros de la Policía Nacional detuvieron a Juan José 
Vega Hinostroza, quien era agricultor, y a tres personas no identificadas, quienes fueron conducidos 
a la base militar, en este lugar fueron desnudados, golpeados con palos en las nalgas y los pies, les 
pusieron electricidad en los dedos, los sumergieron en una tina con agua y los mantuvieron mojados 
en una fosa durante 15 días. Juan José Vega fue conducido a la Fiscalía, donde permaneció 15 dias, 
siendo luego trasladado a la Dircote, donde a golpes con la culata de la pistola le tomaron su 
manifestación. En el penal de Huancayo le dan sentencia de 15 años, la cual es apelada, siendo 
sentenciado a 20 años. En enero de 1997 es absuelto. 

Víctimas Identificadas 
1 VEGA HINOSTROZA, JUAN JOSE (DET, TOR) 

��Caso: 1013640 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / VILLA ASHANINGA(PUERTO HUACHIRIKI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322023

El 14/12/1993, en Villa Ashaninga, en el distrito de Pichanaqui, presuntos miembros del PCP-SL 
torturaron y asesinaron a Teodoro Riveras Peralta (44) quien se desempeñaba como teniente 
gobernador. El cadáver de la victima fue encontrado en el piso de su chacra, con huellas de haber 
sido ahorcado, con los dedos de la mano y una parte de su oreja cortados. La esposa de la víctima 
recogió el cadáver el día 15 con ayuda de la policía. Fue conducido al hospital de Pichanaqui para 
que se le realice una autopsia. Finalmente fue enterrado el día 16 de diciembre. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIVERAS PERALTA, TEODORO (TOR, MAE) 

Año 1994 

��Caso: 1009626 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 303376

En 1994, en la localidad de Santa Ana, distrito de Perené, miembros de la Policía Nacional 
pertenecientes a la comisaría de Santa Ana, se llevaron a Marcelino Cristóbal Rojas y le dieron 
muerte en el lugar conocido como Subsiki, a orillas del río Perené. Luego de 24 días se logró ubicar 
la cabeza de la víctima. Esta presentaba golpes en la boca, además le faltaban dientes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRISTOBAL ROJAS, MARCELINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1013682 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LOS ANGELES UBIRIKE 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 310100

En 1994, en Los Ángeles Ubirike, en el distrito de Perene, miembros del MRTA secuestraron a las 
hermanas Elizabeth e Ivel Mariño de 13 y 15 años respectivamente. Después de un tiempo ambas 
niñas lograron escapar de sus captores. 

Víctimas Identificadas 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 162

1 MARIÑO ---, ELIZABETH (SEC)
2 MARIÑO ---, IVEL (SEC)

��Caso: 1007961 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / LA FLORIDA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 321007

El 09/01/1994 en La Florida, distrito de Pichanaqui, siete miembros del MRTA ingresaron a la 
comunidad  y se acercaron a una vivienda donde los pobladores celebraban la Bajada de Reyes; los 
emerretistas solicitaron se les entregue porciones de pachamanca y luego se retiraron. Seguidamente 
el profesor Arturo Utia Ramirez (46) salió de la reunión y en el camino fue secuestrado por los 
mismos emerretistas. Desde ese entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) UTIA RAMIREZ, ARTURO (SEC, DES) 

��Caso: 1013697 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 320024

En mayo de 1994, en el distrito de Pichanaqui, un miembro de la Policía Nacional detuvo a Abencio 
Gregorio Artica Baltazar por supuesto cargo de colaboración con el MRTA. La víctima estuvo 
detenida durante 12 horas, tiempo en que fue interrogado. Luego fue liberado, el mismo día. 

Víctimas Identificadas 
1 ARTICA BALTAZAR, ABENCIO GREGORIO (DET) 

��Caso: 1009258 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ALTO SAN JUAN 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 320061

En 10/07/1994, en el centro poblado de Alto San Juan, distrito de Perené, tres miembros del MRTA 
asesinaron al agricultor Cayo Flores Cartulín, quien era opositor de las acciones de dicho grupo 
subversivo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES CARTULIN, CAYO (MAE)

��Caso: 1013698 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / BAJO ZOTANI 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 320024

El 04/09/1994, en la mañana, en el anexo de Bajo Zotani, distrito de Perené, miembros del MRTA 
interceptaron el vehículo en el que viajaba Abencio Gregorio Artica Baltazar, un peón suyo de nombre 
Alberto Catamayo Antezana y otro peón nativo no identificado. Los emerretistas hicieron descender a 
Abencio Artica del vehículo y le amarraron las manos con una soguilla. Luego condujeron a las tres 
personas hacia el monte donde los dejaron varias horas, les dieron alimentos al medio día. Al 
promediar las nueve de la noche, los dos peones fueron liberados. El cadáver de Abencio Artica fue 
encontrado el 16 de setiembre en estado de descomposición. 

Víctimas Identificadas 
1 CCATAMAYO ANTEZANA, ALBERTO (SEC)
2 (M) ARTICA BALTAZAR, ABENCIO GREGORIO (SEC, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 163

��Caso: 1008726 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / SAN RAMON 
Responsables: PNP
Testimonios: 320099

En Octubre de 1994, en el distrito de San Ramon,  miembros de la Policía Nacional detuvieron a 
Gumercindo Cristóbal Minaya, desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CRISTOBAL MINAYA, GUMERCINDO (DET, DES) 

Año 1995 

��Caso: 1011837 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 310096

En enero de 1995, en Los Angeles de Ubirite, distrito de Pichanaqui, miembros de la Policía Nacional 
detuvieron a 5 pobladores y los condujeron a la base de Pichanaqui, donde permanecieron recluidos 
18 horas, lapso en el que fueron torturados y golpeados. 

Víctimas Identificadas 
1 CHIPANA HUAMANI, CIRILO (DET, TOR) 
2  DE BARTOLO ---, LOURDES (DET, TOR) 
3 ESTRACTO O ESTRAQUE SOTO, TEODOLFO (DET, TOR) 
4 IÑIGO ---, ANDRES (DET, TOR) 
5 VILLA ---, SENAIDO (DET, TOR) 

��Caso: 1009208 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / C.N. ALTO CUYANI 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 303382

El 14/02/1995, en la comunidad nativa Alto Cuyani, distrito de Pichanaqui, Lucas Santos López salió 
con dirección a la localidad de Pampa Alegre.Actualmente, se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SANTOS LOPEZ, LUCAS (DES)

��Caso: 1009340 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ALTO YURINAKI YANESHA (ALTO YURINAQUI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322060

En marzo de 1995 en el anexo de Alto Yurinaki del distrito de Perene un grupo de miembros del PCP-
SL reunió a la población y asesinó a Jaime Arqueda, disparándole dos tiros en la cabeza. Luego, 
Hilda Tineo se enfrentó a los senderistas y estos respondieron disparándole en el pecho. Finalmente 
saquearon una casa y se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARGUEDA ---, JAIME (MAE)
2 (M) TINEO ---, HILDA (MAE)
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��Caso: 1007698 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ALTO CHINCARMAS 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303062

El 08/03/1995, en el centro poblado de Alto Chincarmas, distrito de Perené, miembros del MRTA 
asesinaron a José Luis Loyola Curagua, soldado del Ejército Peruano, le dispararon en la cabeza 
muriendo instantáneamente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOYOLA CURAGUA, JOSE LUIS (MAE)

��Caso: 1009154 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 312054

En julio de 1995, en el distrito de Perene, Andrés Soto (17) fue secuestrado por miembros del PCP-
SL y fue sometido a torturas. Logrò escapar sin ropa ni zapatos y con la mano herida de bala. En 
Huancayo pudo recuperarse y luego se encontró con su madre. 

Víctimas Identificadas 
1 SOTO SOTO, ANDRES| (SEC, TOR) 

��Caso: 1011820 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LOS ANGELES UBIRIKE 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 310103

En julio de 1995, en los Angeles de Ubrike, distrito de Perené, miembros del MRTA torturaron a 
golpes a Venancio Pecedes Rodas. 

Víctimas Identificadas 
1 PECEDES RODAS, VENANCIO (TOR) 

��Caso: 1009259 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / SAN JUAN DE KIMARINI (QUIMARINI) 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 320062

En Agosto de 1995, integrantes del MRTA convocaron a los jovenes a una reunión en el centro 
poblado de San Juan de Kimarini, en el distrito de Perene. Ante una intervención de los subversivos, 
el joven estudiante Lino Pascual  los contradijo, a lo cual los subversivos le pidieron que los 
acompañara. Nunca más regreso, encontrandose desaparecido hasta el día de hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PASCUAL ---, LINO (SEC, DES) 

��Caso: 1009622 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303381

El 15/08/95, en el anexo de Alto kuyani, distrito de Pichanaqui, dos miembros del MRTA ingresaron a 
la casa de la familia Quinchicuari Martina. Ahí asesinaron de un balazo a Monayo Daniel Quinchicuari 
Martina quien quiso defender a su padre. Luego de esto, los emerretistas, revisaron a la víctima y 
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concluyeron que se habian equivocado  y que en realidad buscaban a otra persona. Luego de unos 
días los emerretistas regresaron a la casa y pidieron disculpas por lo sucedido. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUINCHICUARI MARTINA, MONAYO DANIEL (MAE)

��Caso: 1009142 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / ALTO PUÑIZAS TUPAC AMARU 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 320073

En Setiembre de 1995, en Alto Puñizas , distrito de San Luis de Shuaro, efectivos del Ejéricto 
Peruano ingresaron al domicilio de José Minori Chipango. Allí lo torturaron hasta dejarlo inconsciente, 
luego se retiraron. Dos meses después murió a consecuencia de los golpes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MINORI CHIPANGO, JOSE (TOR, MAE) 

��Caso: 1011822 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ALTO SAN JUAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 310106

En setiembre de 1995 en Alto San Juan distrito de Perené efectivos Ejército Peruano detuvieron a 
Felix Díaz Aiquipa y le quitaron el saco de papas que tenía en su poder. Esa noche la víctima murió 
de un balazo. Los militares dijeron a  la familia que había muerto en medio de una balacera.  Su 
cuerpo fue llevado a la base militar de Pichanaqui lugar donde fue  mostrado más no entregado a los 
familiares.

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ AIQUIPA, FELIX (DET, MAE) 

��Caso: 1011819 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LOS ANGELES UBIRIKE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 310103

En Octubre de 1995, en Los Angeles de Ubirike, distrito de Perené, efectivos del Ejército Peruano 
detuvieron a Venancio Paredes Rodas acusándolo de ser miembro del MRTA. Fue recluido en la 
Base Militar de Pichanaqui, tiempo en el que fue maltratado por los soldados; le daban culatazos en 
la cabeza. Posteriormente, fue liberado  por falta de pruebas. 

Víctimas Identificadas 
1 PECEDES RODAS, VENANCIO (DET) 

��Caso: 1014773 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LA FLORIDA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 303064

El 20/10/1995, en el centro poblado de La Florida, en el distrito de Perené, miembros de las Fuerzas 
Armadas procedentes de la base militar del mismo centro poblado llamaron a José Angeles Cachay 
Silva para que rinda una manifestación. José acudió al llamado y quedó detenido junto a otras 29 
personas. Entre las que se encontraba Nazario Cruzado, todos fueron conducidos a Villa Rica donde 
fueron recibidos en el local de la DINCOTE por el fiscal de Oxapampa y miembros de la Cruz Roja 
quienes fotografiaron a los detenidos. De los 30 detenidos, 15 salieron en libertad y, los otros quince 
se quedaron detenidos, entre los que se encontraba José. La víctima fue recluída en el penal de 
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Huamancaca donde lo sentenciaron a veinte años de prisión por presunto delito de terrorismo. En 
una tercera audiencia José fue declarado inocente por falta de pruebas y fue liberado el 12/07/1996. 
Se desconoce la situación actual de Nazario Cruzado. 

Víctimas Identificadas 
1 CACHAY SILVA, JOSE ANGELES (DET) 
2 CRUZADO PEREGRINO, NAZARIO (DET) 

��Caso: 1009128 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LA FLORIDA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 320058

El 28/11/1995, en La Florida, distrito de Perené, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Melciades Aponte Montalvo, cuando se encontraba desplazandose por la vía pública. Lo acusaban de 
pertenecer al MRTA. Después de interrogarlo por 15 días pasó a la delegación policial de Oxabamba, 
de donde salió libre. 

Víctimas Identificadas 
1 APONTE MONTALVO, MELCIADES (DET) 

��Caso: 1009270 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / PUERTO YURINAKI (BAJO YURINAQUI) 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 320063

El 06/11/1995 en Puerto Yurinaki, distrito de Perene miembros del MRTA capturaron a Delfin 
Vásquez Vásquez y se lo llevan al anexo de Sancachari. Su esposa, al darse cuenta, lo siguió, pero 
fue amenazada de muerte si continuaba en la ruta. En Sancachari fue torturado e interrogado acerca 
de sus presuntas vinculaciones con el PCP-SL . Al dia  siguiente encontraron su cuerpo en la Florida: 
estaba  tirado al lado de la carretera con un disparo a la altura de la boca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VASQUEZ VASQUEZ, DELFIN (SEC, TOR, MAE) 

Año 1996 

��Caso: 1013892 

Año: 1996
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / SHANKIVIRONI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322039

En febrero de 1996, en Shankivironi, distrito de Perené, tres miembros del PCP-SL capturaron a un 
hombre identificado para pedirle información sobre su comunidad. Ante su negativa los senderistas lo 
enmarrocaron y golpearon con la culata del arma. Finalmente se fueron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1008727 

Año: 1996
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / PAMPA AZANGARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322042

El 11 de junio de 1996, a las 6 pm., un grupo de 6 miembros armados del PCP-SL vestidos de negro 
incursionaron en Pampa Azangaro, distrito de Perené. Allí se encontraron con Pablo Córdova y dos 
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personas mas no identificadas, quienes se hallaban en el lugar realizando actividades comerciales. A 
los tres los confundieron con miembros del Servicio de Inteligencia del Ejército, por lo que los 
secuestraron. Al día siguiente les dispararon en las extremidades y los enterraron en una sola fosa. 
Los cuerpos no han sido encontrados aún por los familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CORDOVA JUAREZ, PABLO ISIDORO (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1009614 

Año: 1996
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / PUERTO YURINAKI (BAJO YURINAQUI) 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 302116

El 20/10/1996, en Puerto Yurinaki, distrito de Perené, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Raul Pelayo Huamán Peña, acusado de senderista. Rául Pelayo junto a otros cinco detenidos fue 
llevado a la base militar de La Florida. Al día siguiente fueron llevados en un Helicóptero a la base 
militar de Villa Rica. Posteriormente, junto a otros 20 detenidos, lo llevan a la base de Oxapampa, en 
esta ciudad es interrogado por la DIVCOTE, donde lo acusaban de participar con el MRTA, cosa que 
la víctima siempre negó. Después de cuatro meses la víctima fue trasladada a la cárcel de 
Huamancaca, distrito del mismo nombre. En junio de 1997 la víctima fue liberada junto a otros 14 
detenidos.

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN PEÑA, RAUL PELAYO (DET) 

��Caso: 1008728 

Año: 1996
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / ---- 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 322053

El 21 de noviembre 1996, un grupo de cinco miembros del MRTA , encapuchados y armados, 
asesinaron a Albino Lorenzo Cano Veliz en el centro poblado Boca Tigre, distrito de Perené. La 
víctima se encontraba en dicho lugar junto con un grupo de pobladores de su pueblo Alto Toterani y 
de Los Angeles de Toterani , persiguiendo a los emerretistas, quienes habían asaltado momentos 
antes un camión. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANO VELIZ, ALBINO LORENZO (MAE)

Año 1997 

��Caso: 1009257 

Año: 1997
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / NUEVA JERUSALEN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320047

En mayo de 1997,en el centro poblado de Nueva Jerusalen, distrito de Pichanaqui, un miembro del 
PCP-SL asesinó al agricultor Alberto la Rosa Quintanilla de un disparo, cuando éste se negó a 
alojarlo en su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LA ROSA QUINTANILLA, ALBERTO (MAE)

Año 1998 
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��Caso: 1013644 

Año: 1998
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / SAN CRISTOBAL DE CAMONASHIRI 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300134

El 04/10/1998, a las cuatro de la mañana, en el centro poblado San Cristóbal de Camonashari, distrito 
de Perené, cuatro hombres no identificados, encapuchados y armados ingresaron a la casa de 
Cesario Teófilo Aliaga Caisahuana golpeándolo repetidamente. Un peón que trabajaba en su casa 
fue amarrado y dejado en un rincón de la vivienda. Durante el día, estos desconocidos mataron una 
gallina y prepararon sus alimentos permaneciendo en la casa hasta las cinco de la tarde. Luego 
sacaron a Cesario Aliaga y lo condujeron por el camino a Santa Rosa de Camonashari diciendo a los 
vecinos que no acusaran a nadie, que eran del Servicio de Inteligencia, y se lo llevaron. Luego de tres 
días, su esposa encontró el cadáver enterrado en una chacra. El cuerpo estaba doblado como si 
estuviera sentado, la cabeza tapada con su chompa y un tiro de bala en el cráneo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALIAGA CAISAHUANA, CESARIO TEOFILO (MAE)

Año 1999 

��Caso: 1013700 

Año: 1999
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 320029

El 27/04/1999, aproximadamente a las 3:30 p.m., en la localidad de Uyariki, distrito de Pichanaqui, 
personas desconocidas asesinaron a Luis Abraham Gomez Cano, cuando éste se dirigía en un 
tractor hacia su fundo. La víctima se desempeñaba como vice-presidente del comité de 
provincialización de Pichanaqui. El cadáver de Luis Abraham Gomez Cano presentaba una herida de 
bala de escopeta en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ CANO, LUIS ABRAHAM (MAE)

��Caso: 1011840 

Año: 1999
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PERENE / LOS ANGELES UBIRIKE 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 310096

El 01/05/1999 en Los Angeles de Uburike, distrito de Perené efectivos del Ejército Peruano y de la  
Policía Nacional ingresaron al domicilio de Santos Chipana Mitma. Allí junto a su hermano y un 
inquillino de la casa fueron obligados a pararse boca abajo en el suelo y fueron interrogados acerca 
de su supuesta tenencia de armas. Santos Chipana y su hermano Yuri fueron  golpeados y acusados 
de ser parte del PCP-SL, siendo el primero esposado, detenido y conducido a pie al anexo de Puerto 
Ubirike. Una vez ahí, le vendaron los ojos y fue llevado junto a otro detenido, Marcos Santillan. 
Después fueron interrogados acerca de las identidades de sus familiares, golpeados, pateados y 
amenazados de muerte, les colocaban un cuchillo en el cuello y en las orejas. Santos Chipana fue 
luego subido a la tolva de un vehículo y dejado en libertad  con los ojos vendados en la zona de 
manantial con la amenaza de que volverían a buscarlo para que les de información sobre el PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 CHIPANA ---, YURI (TOR) 
2 CHIPANA MITMA, SANTOS EFRAIN (DET, TOR) 
3 SANTILLAN ---, MARCOS (DET, TOR) 

��Caso: 1001627 

Año: 1999
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Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 301340

El 09/06/1999, en San Ramón, distrito del mismo nombre, miembros de la Policía Nacional de El 
Pedregal,  detuvieron al agricultor y pastor Paulino Alvarado Camayo (44) cuando viajaba de 
Huancayo a Satipo. Alvarado fue llevado a la comandancia de la PNP en La Merced y luego a la 
comisaría de Millotingo. Dos días después fue trasladado al penal de Huamancaca Chico, donde 
permaneció tres meses. Con ayuda de las autoridades de Acac Bellavista, lugar donde había residió 
anteriormente, y por trámites en el arzobispado de Huancayo, obtuvo su libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 ALVARADO CAMAYO, PAULINO (DET) 

Año 2000 

��Caso: 1008803 

Año: 2000
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / PLAYA HERMOSA 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 322092

El 27-08-2000, en Playa Hermosa, distrito de San Ramón, efectivos de la DINCOTE detuvieron a 
Elmo Aylas Mosquera y lo condujeron al monte. Luego fue torturado con golpes, con ingestión de 
detergentes y colgándolo de los brazos. Después fue trasladado al penal de Satipo donde 
permaneció 7 meses aproximadamente, luego de los cuales salió libre. 

Víctimas Identificadas 
1 AYLAS MOSQUERA, ELMO (DET, TOR) 

Año Sin Determinar 

��Caso: 1007967 

Año: 1990 - 1999 
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / NACIENTE CUVIRIANI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306039

En 1990, en el anexo de Naciente Kuviriani, distrito de Pichanaqui, miembros de PCP-SL, vestidos 
con ropa negra, con botas militares y armas FAL, irrumpieron en la vivienda de Vicente Pariona, 
llevándolo con rumbo desconocido. Actualmente, se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PARIONA AROSTE, VICENTE (SEC, DES) 

��Caso: 1009596 

Año: 1988 - 1994 
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / C.N. ALTO CUYANI 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 306041

Entre 1988 y 1994, en la comunidad nativa de Alto Cuyani, distrito de Pichanaqui,  miembros del 
MRTA asesinaron a Luis Esteban Chipinari. El cadáver presentaba un impacto de bala a la altura de 
la nuca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESTEBAN CHIMPINARI, LUIS (MAE)
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��Caso: 1010903 

Año: 1988 - 1989 
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / PICHANAQUI / SANTO DOMINGO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306065

Entre 1988 y 1995, en SAnto Domingo, distrito de Pichanaqui, miembros del PCP-SL, secuestraron a 
ocho pobladores identificados, quienes fueron utilizados en enfrentamientos contra el Ejército 
Peruano. Finalmente fueron rescatados por efectivos del Ejétrcito Peruano en 1995. 

Víctimas Identificadas 
1 CCACSA CULCA, GREGORIO (SEC)
2 CCACSA GARCIA, AURELIO (SEC)
3 N.A.P. (REC) 
4 CCACSA RAMOS, JHONNY (SEC)
5 CCACSA RAMOS, JUAN CARLOS (SEC)
6 CCACSA RAMOS, NORMA (SEC)
7 GARCIA HUAMAN, CANDELARIA (SEC)
8 RAMOS GAVILAN, ELIZA (SEC)

��Caso: 1015066 

Año: 1991 - 1992 
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN RAMON / LOURDES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 321013, 321021, 321022 

Entre enero de 1991 y febrero de 1992, en Lourdes, distrito de San Ramón, miembros armados del 
PCP-SL secuestraron por varias horas a trabajadores del aserradero La Promisora y al administrador. 
Los senderistas bajaron a las víctimas del vehículo que los conducía a sus viviendas y los agruparon 
separando al administrador del resto. Estos últimos fueron interrogados sobre el comportamiento del 
administrador. Así permanecieron un día cautivos, tiempo después del cual liberaron a todos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 HAMMER ASTETE, HORST ERICH (SEC)
3 MATAMOROS DE LA CRUZ, DORA (SEC)

��Caso: 1015435 

Año: 1989 - 1990 
Lugar: JUNIN / CHANCHAMAYO / SAN LUIS DE SHUARO / PAMPA HERMOSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322074

Entre 1989 y 1990, en Pampa Hermosa, distrito de San Luís de Shuaro, miembros del PCP-SL 
capturaron al Teniente Alcalde Alejandro Quispe Abregu. Lo llevaron a la plaza del pueblo y  lo 
torturaron en público. Lo desnudaron, lo azotaron con una soga y luego le cortaron el cabello. Luego 
lo dejaron ir bajo la amenaza de matarlo si continuaba en el cargo. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ABREGU, ALEJANDRO (TOR) 

PROVINCIA DE JAUJA

Año 1983 

��Caso: 1005301 

Año: 1983
Lugar: JUNIN / JAUJA / MUQUIYAUYO / MUQUIYAUYO 
Responsables: PIP
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Testimonios: 302053

El 15/08/1983, a las ocho de la mañana, en el distrito de Muquiyauyo, tres efectivos de la PIP 
armados con metralletas, ingresaron a la casa de David Alberto Terreros Vega. Luego de intimidarlo 
con disparos lo redujeron, esposaron y condujeron abordo de una cherokee a la comisaría de 
Huancayo. Allí, le tomaron su manifestación y luego lo llevaron al calabozo, donde lo interrogaron y 
obligaron a firmar una autoinculpación. Lo torturaron con golpes, y lo colgaron simulando su ejecución 
por el lapso de cuatro días. Después fue trasladado a la cárcel de La Oroya, acusado de terrorismo. A 
los ocho meses de estar recluido, lo condujeron acentro penitencierio de Jauja en el que estuvo hasta 
que fue absuelto por la corte suprema en octubre de 1986. 

Víctimas Identificadas 
1 TERREROS VEGA, DAVID ALBERTO (DET, TOR) 

Año 1985 

��Caso: 1009209 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / JAUJA / MONOBAMBA / PACAYBAMBA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 303668

El14/12/1985, en el caserío Santa Fé, centro poblado de Pacaybamba, Eulogio Vicente Ramos 
Valdez salió con destino al distrito de Mariscal Castilla para encontrarse con su familia. Actualmente, 
se deconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMOS VALDEZ, EULOGIO VICENTE (DES)

Año 1986 

��Caso: 1001856 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / JAUJA / APATA / CHINCHAY 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 300560

El  04/11/1986, en las alturas de Chinchay, distrito de Apata, 20 miembros del PCP-SL,  interceptaron 
a Alberto Cristóbal Calixto Gavino y a David López Cuellar, funcionarios de Electro Centro y 
CORPASCO mientras se encontraban inspeccionando los postes de las líneas de transmisión  
eléctrica en la comunidad de La Aurora. Ambos funcionarios fueron llevados hasta Ticlacayán, donde 
fueron asesinados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALIXTO GAVINO, ALBERTO CRISTOBAL (SEC, MAE) 
2 (M) LOPEZ CUELLAR, DAVID (SEC, MAE) 

Año 1987 

��Caso: 1009153 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / JAUJA / ---- / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 312054

En noviembre de 1987 cuando la familia Soto Soto viajaba  hacia Chanchamayo por el paraje Lomo 
Largo, que pertenece a la provincia de Jauja, dos hombres armados detuvieron el camión en el que 
se movilizaban para hacer bajar a todos los varones, en total 10, entre los que se encontraba 
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Marcelino Soto (27)  a quien balearon y botaron al barranco. Su esposa y sus 4 hijos quedaron en el 
desamparo por lo que regresaron a Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOTO ALANYA, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1002516 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / JAUJA / CANCHAYLLO / PACHACAYO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 300059

El 26/11/1987, en el centro poblado de Pachacayo, distrito de Huasicancha, Gregorio Magno 
Sotomayor Medina (34), quien se desempeñaba como vigilante en la mina Azulcocha - Gran Bretaña, 
murió en el comedor de la mina en momentos en que se producía un enfrenamiento entre miembros 
del MRTA y efectivos de la Policía Nacional. Los policías habían sido avisados de la incursión de los 
emerretistas y el secuestro de trabajadores en la mina. Además del vigilante habrían muerto cinco de 
los atacantes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOTOMAYOR MEDINA, GREGORIO MAGNO (MEF)

Año 1988 

��Caso: 1006896 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / JAUJA / SINCOS / SINCOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302041, 302046 

El 13/06/1988, alrededor de las dos de la tarde, en Sincos, distrito del mismo nombre, dos miembros 
del PCP-SL armados y con pasamontañas interceptaron el jeep en el que viajaba Gustavo Rojas y 
Gregor Constantine, este ultimo de nacionalidad estadounidense, quienes murieron cuando los 
subversivos obligaron, mediante amenazas, a dos comuneros que también viajaban en el auto a 
desbarrancar el vehículo y luego volarlo. Las víctimas trabajaban en un proyecto de apoyo 
agropecuario para una ONG. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONSTANTINE ORSON, GREGORY (MAE)
2 (M) ROJAS SCARAMUTTI, GUSTAVO (MAE)

��Caso: 1003813 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / JAUJA / SINCOS / CHACRAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302043

Una noche de agosto de 1988, en Chacrampa, distrito de Sincos, 20 miembros del PCP-SL fueron en 
busca de Rolando Guillermo Tacza (38), docente y secretario de la tienda comunal de Quichagrande. 
En su domicilio sólo estaba su hija, quien les dijo que Rolando estaba en la tienda  comunal. Fueron a 
éste lugar y lo sacaron  a empellones. Aproximadamente a 500 metros del local, lo encañonaron y lo 
tuvieron arrodillado cerca de una hora. Lo acusaron de ser delator con efectivos policiales. Luego de 
golpearlo y amenazarlo de muerte, lo dejaron ir. 

Víctimas Identificadas 
1 GUILLERMO TACZA, ROLANDO (SEC, TOR) 

��Caso: 1006962 

Año: 1988



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 173

Lugar: JUNIN / JAUJA / RICRAN / CHULEC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302377

En agosto de 1988, a las 5 p.m.en Chulec, distrito de Ricrán, miembros del PCP-SL reclutaron 
forzadamente a una persona identificada -quien se encontraba jugando fútbol- junto a otros 18 
jóvenes, bajo amenaza de muerte. Durante su reclutamiento los obligaron a organizar al pueblo. No 
participaban de las charlas; pero estaban encargados de vigilar que los militares no estuvieran en los 
alrededores. Luego de cinco días, la víctima identificada y los otros jóvenes fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 

��Caso: 1012895 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / JAUJA / SINCOS / CHALHUAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302004, 307521 

El 16/09/1988 ó el 17/09/1988, dos integrantes del PCP-SL vestidos con ropa militar sacaron de su 
casa en el centro poblado de Chalhuas, distrito de Sincos, a la vocal del club de madres Escolástica 
Casas Huamán a quien llevaron a la Plaza del pueblo. Allí fue golpeada junto a Tomas Urbano 
Montero. Ambos fueron asesinados luego de un disparo en la boca. A Escolástica le colgaron y 
letrero que decía «Muere por dar de comer a los policías»  y a Tomás Urbano otro letrero que decía 
«Muere por traidor y soplón». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASAS HUAMAN, ESCOLASTICA (MAE)
2 (M) URBANO MONTERO, TOMAS (MAE)

��Caso: 1004937 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / JAUJA / RICRAN / RICRAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302034, 302374, 302375, 302376 

El 27/10/1988, en el distrito de Ricrán, miembros del PCP-SL convocaron a una reunión a los 
pobladores en la que asesinaron a Rigoberto Aylas Baltazar a quien le dispararon en la cabeza 
cuando trataba de defenderse. La víctima, que tenía problemas con algunos miembros de la 
comunidad, fue buscada casa por casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYLAS BALTAZAR, RIGOBERTO (MAE)

��Caso: 1004000 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / JAUJA / SINCOS / SAN JUAN DE MIRAFLORES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302042, 309114 

EL 08/11/1988, en la comunidad de San Juan de Miraflores, distrito de Sincos, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio del Presidente del Consejo de Vigilancia  Rufino Tacza Martínez (48), y al del 
Agente Municipal  Pantaleón Acosta Aquino (52). Los senderistas los llevarón amarrados a la plaza 
de la comunidad, donde fueron golpeados y luego asesinados. Días antes las víctimas habían sido 
amenazadas para que renunciaran a  sus cargos. Ambos recibieron dos impactos de bala en la 
cabeza y les dejaron un cartel que decía: "así mueren los soplones". 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ACOSTA AQUINO, PANTALEON (SEC, TOR, MAE)
2 (M) TACZA MARTINEZ, RUFINO (SEC, TOR, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 174

��Caso: 1003944 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / JAUJA / JULCAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301021

El 15/12/1988, en el distrito de Julcán, Humberto Raúl Vivanco Mucha (51) fue sacado de su domicilio 
por cuatro miembros del PCP-SL, quienes lo llevaron a la plaza donde habían reúnido a los 
pobladores. La víctima era profesor en el CEO Yauyos, el distrito de Jauja y había sido alcalde de su 
distrito en dos oportunidades. La  victima recibio dos impactos de bala en la cabeza y uno en la 
espalda. A causa de ello, quedó ciego. 

Víctimas Identificadas 
1 VIVANCO MUCHA, HUMBERTO RAUL (LES)

Año 1989 

��Caso: 1007660 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / MONOBAMBA / PACAYBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303669

En 1989, en Pacaybamba, distrito de Monobamba, miembros del PCP-SL secuestraron  a Mabilón 
Camargo Rodríguez y lo llevaron a una cueva. En el trayecto los subversivos se distrajeron y la 
víctima se arrojó a un barranco de 10 metros. Pese a los disparos, Mabilón Camargo logró huir de 
sus perseguidores. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMARGO RODRIGUEZ, MABILON (SEC)

��Caso: 1013148 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / MASMA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302720

el 14/01/89, en el distrito de Masma, miembros del PCP-SL dinamitaron algunas viviendas y 
asesinaron  a Wenceslao Fortunato Ojeda Castro (65) de 8 balazos en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OJEDA CASTRO, WENCESLAO FORTUNATO (MAE)

��Caso: 1003921 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / EL MANTARO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300546, 302037, 304522 

El 27/02/1989, dos mujeres y un hombre integrantes del PCP-SL llegaron a El Mantaro a bordo de 
una camioneta station wagon cuando los comuneros estaban llevando arena para la construcción de 
un reservorio de agua. Tras bajar del auto se dirigieron hasta el alcalde Teodoro Lucio Tovar, a quien 
mediante golpes obligaron arrodillarse. Las dos mujeres le dispararon cinco veces a la cabeza, 
mientras el hombre apuntaba a la población. Luego los subversivos subieron al carro y se fueron con 
rumbo desconocido. Algunas versiones sostienen que el asesinato de la victima fue coordinado por 
un estudiante identificado de la Universidad del Centro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TOVAR YUPANQUI, TEODORO (MAE)



JUNIN
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��Caso: 1009655 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / YAULI / JAJAPAQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301747, 302373 

Entre el 18/04/1989 y el 07/04/1990 en el distrito de Jajapaqui miembros del PCP-SL secuestraron a 
Francisco Huaccho (47), Lucio Esteban, Pablo Quito y un hombre identificado en Jajapaqui junto a 
otras personas. A Francisco le amarraron el cuello, los pies y las manos y tras ser golpeado, fue 
abandonado en un camino. Fue auxiliado posteriormente por su familia. No se cuenta con 
información respecto a la situación actual de los detenidos. Otras cinco personas no identificadas 
fueron asesinadas. 

Víctimas Identificadas 
1 ESTEBAN ---, LUCIO (SEC)
2 HUACCHO AQUINO, FRANCISCO (SEC, TOR) 
3 N.A.P. (SEC) 
4 QUITO ---, PABLO (SEC)

��Caso: 1001124 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / ACOLLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300509, 300565, 301396, 302716, 302723, 302724, 302725 

El 20/04/1989, en Acolla, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL tomaron el control de las 
principales vías de comunicación y reunieron a la población en la plaza principal. Luego, bajaron de 
los buses interprovinciales a los pasajeros para exigirles que "colaboren con la lucha armada". A los 
transportistas y al dueño del grifo del pueblo les exigieron gasolina. Con la gente reunida en la plaza 
sometieron a "juicio popular" al alcalde de Acolla, Víctor Mayta Galarza. Los subversivos preguntaron 
a los pobladores por las obras de éste y debido al silencio de los lugareños, los senderistas se 
llevaron a Víctor Mayta, y lo obligaron quemar los registros así como el local municipal. Luego lo 
ahorcaron con su chalina en las rejas de la iglesia y le dispararon. Uno de los tiros le dio en la cabeza 
y lo mató. Los subversivos se marcharon con amenazas de muerte para quien se atreviese a levantar 
el cadáver del alcalde Mayta anunciando su regreso en diez días. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MAYTA GALARZA, VICTOR LAUREANO (MAE)

��Caso: 1003132 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / MOLINOS / CURIMARCA 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito, DIRCOTE o DINCOTE, MRTA 
Testimonios: 100013, 100235, 300533, 300534, 300537, 300538, 301041, 301335, 301719, 302020, 
302372, 302418, 304027, 304033, 307003, 307004, 307515, 310508, 322028, 330002, 700388, 
731007

El 27/04/1989, en Curimarca, distrito de Molinos, 67 miembros del MRTA secuestraron dos camiones 
que hacían la ruta Jauja-Curimarca, con el objetivo de trasladarse escondidos hasta Jauja y tomar la 
ciudad de Tarma. A las cinco de la madrugada del día siguiente, a la altura del distrito de Huertas, los 
camiones fueron interceptados por una patrulla del Ejército Peruano que se desplazaba, en un 
operativo de rutina, por la carretera de Molinos. Los militares ordenaron a los choferes de los 
camiones abrir las puertas traseras de dichos vehículos, y cuando lo hicieron, fueron acribillados por 
los emerretistas que se encontraban adentro; esto produjo la inmediata respuesta de los demás 
militares y de los emerretistas escondidos. El enfrentamiento, que se prolongó por dos horas, 
ocasionó la muerte de 58 emerretistas, seis soldados y dos civiles, choferes de los camiones; otros 
soldados quedaron heridos. Después del hecho, los militares realizaron un operativo de rastrillaje por 
las casas aledañas al enfrentamiento, en los distritos de Huertas y Molinos, y ejecutaron a tres 
personas y desaparecieron a siete. Un grupo de pobladores fue detenido y torturado en distintas 
dependencias militares y policiales.  Los 55 emerretistas muertos que no fueron reconocidos por sus 
familiares fueron enterrados en una fosa común en el cementerio de Jauja. 

Víctimas Identificadas 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 176

1 ANGULO SOLIS, HECTOR (LES)
2 AQUINO QUITO, ABEL (DET, SEC) 
3 AQUINO QUITO, SILVIO (DET, TOR) 
4 ATASINCO DE LA CRUZ, ELMOS (LES)
5 CABALLERO BALDEON, JUAN (DET) 
6 CAMARENA ---, ELOY (DET) 
7 CERRON CERRON, ALFONSO (LES)
8 CRUZ SAAVEDRA, JUAN (LES)
9 CHAVEZ MULTISACA, LUIS (LES)
10 CHIRUS OSORIO, LUIS (LES)
11 DECONGA GONZALES, RAFAEL (LES)
12 DIAZ ALVARADO, LEONARDO (LES)
13 GUTIERREZ PALOMINO, VICTOR (LES)
14 HEREDIA LEYMA, CARLOS (LES)
15 MAYAIPOMA CHUQUIN, FELIX (DET) 
16 MERINO TORRES, FEDERICO (DET, TOR) 
17 MORA ESPINOZA, ELOY (LES)
18 ÑAUPARI BERRENTS, VICENTE (LES)
19 OSORIO VELASQUEZ, LUIS (LES)
20 REYES DE CONDOR, BEATRIZ (DET) 
21 RIVERA RODRIGUEZ, ISAIAS (DET) 
22 RODRIGUEZ GALARDO, RAUL (LES)
23 RODRIGUEZ LOPEZ, NICOLAS (LES)
24 SALAS HUANUCO, FILBER (DET) 
25 SALAS HUANUCO, OSCAR (DET) 
26 SORIANO MENDOZA, JUAN (LES)
27 VERA CARVAJAL, ENRIQUE (LES)
28 ZAMORA CARRANZA, JOSE (LES)
29 (D) CAMARENA PEÑA, JOSE JACOB (DET, DES) 
30 (D) CHOCAS CAVERO, NICOLAS (DET, DES) 
31 (D) FLORES SALAS, FREDY (DET, DES) 
32 (D) JESUS MONTALVO, JAIME ROLANDO (DET, TOR, DES) 
33 (D) SALAS CHOCAS, RAUL ALFREDO (DET, DES) 
34 (D) SALAS HUANUCO, WILSON EDGAR (DET, DES) 
35 (D) SIMEON YARINGAÑO, TEODULO FERMIN (DET, DES) 
36 (M) ALEJOS SANTANDER, FRANCISCO URBANO (MEF)
37 (M) AQUINO QUITO, ROSENDO CELESTINO (SEC, MEF) 
38 (M) ARANDA CAMARENA, SIMEON ESTELITO (MAE)
39 (M) AYBAR ORTIZ, MARIO (MEF)
40 (M) BARRERA ARIAS, WILFREDO (MEF)
41 (M) BLANCO ROJAS, ALBERTO (MEF)
42 (M) CAVA CORDST, ROBERTO ENDELVEIS (MEF)
43 (M) CORDOVA CORDOVA, MIGUEL EDUARDO (MEF)
44 (M) CORDOVA MATOS, AMADOR (MEF)
45 (M) CUBA CHICO, RICARDO (MEF)
46 (M) CHOQUE ENRIQUEZ, EDUARDO O LADISLAO (MEF)
47 (M) DIAZ COLQUE, EMIGDIO (MEF)
48 (M) DORREGARAY GONZALES, GINO (MEF)
49 (M) FLORES TAPUCHI, JORGE (MEF)
50 (M) FRANCO ORIHUELA, TEOFILO EUSEBIO (DET, MAE) 
51 (M) GAMARRA ESTRADA, WENCESLAO (MEF)
52 (M) GARCIA ESTRADA, JOSE (MEF)
53 (M) GARCIA PEREZ, RICARDO (MEF)
54 (M) GASTELU ---, SONIA (MEF)
55 (M) GOMEZ BULEJE, AGUSTIN (MEF)
56 (M) GOMEZ VASQUEZ, CESAR PALOMINO (MEF)
57 (M) HINOSTROZA MOLERO, ADRIL (SEC, MEF) 
58 (M) HUARANGA CAMAVILCA, JOSE (MEF)
59 (M) INFANTES YUPANQUI, MARCELINO (MEF)
60 (M) LA TORRE ESCALANTE, JOSE MARTIN (MEF)
61 (M) LARA INTUSCA, FROILAN (MEF)
62 (M) LOZADA CASTRO, FRANCO HUMBERTO (MEF)
63 (M) LOZANO FLORES, JUAN ALFONSO (MEF)
64 (M) MANRIQUE BUJAICO, FAUSTINO (MEF)
65 (M) MAYTA CASTRO, TOMAS ANTONIO (MEF)
66 (M) MAYTA CUNYAS, JULIAN (MEF)
67 (M) MAYTA CURI, FLORA (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 177

68 (M) MAYTA RICSE, EZEQUIEL (MEF)
69 (M) MEZA BRAVO, MAYOR ANTONIO (MEF)
70 (M) MEZA GONZALES, FERNANDO MARTIN (MEF)
71 (M) MONTES PAREJA, MARTIN (MEF)
72 (M) MORALES RODRIGUEZ, JONNY (MEF)
73 (M) NAJARRO ARCE, JUAN ANTONIO (MEF)
74 (M) OLIVAR PAUCARCAJA, ERNESTO BERNARDO (MEF)
75 (M) PALOMINO RUPAY, RODRIGO (MEF)
76 (M) PARAGUAY CAPCHA, MARCIAL (MEF)
77 (M) PARDO SILVERA, VALENTIN (MEF)
78 (M) PEREZ MAYTA, FERMIN (MEF)
79 (M) POMA MALDONADO, FELIX ALEJO (MEF)
80 (M) PORRAS ZELAYA, RAQUEL (MEF)
81 (M) PORTA SOLANO, JOSE ABDON (MEF)
82 (M) PORTOCARRERO PUTI, YURI (MEF)
83 (M) PURE FARFAN, JESUS AGUSTIN (MEF)
84 (M) RIVERA FLORES, ALBERTO O ULISES (MEF)
85 (M) SALAS BUJAICO, ROLANDO (MEF)
86 (M) SARMIENTO PAREDES, HITLER (MEF)
87 (M) SEGURA MEZA, WILLY GUIDO (MEF)
88 (M) SIMEON CARHUANCHO, IVAN (MEF)
89 (M) VALDERRAMA JEREZ, CARLOS EDUARDO (MEF)
90 (M) VARGAS CONDOR, PABLO (MEF)
91 (M) VILLAVERDE FERNANDEZ, ADOLFO (MEF)
92 (M) VILLAVERDE SEGURA, SANTIAGO (MEF)
93 (M) YAWAR LINARES, JULIO (MEF)
94 (M) YUPANQUI LLANCARI, MERCEDIANO (MEF)
95 (M) YUPANQUI RODRIGUEZ, CARLOS YSAC (MEF)

��Caso: 1000016 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / HUARIPAMPA / HUARIPAMPA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 300113

El 15/06/1989, en Huaripampa, distrito del mismo nombre, un grupo de personas de una organización 
alzada en armas atentó con explosivos contra la comisaría del distrito de Huaripampa. Como 
consecuencia de la explosión y del intercambio de disparos que se generó murieron el policía Daniel 
Huaringa Cárdenas y un compañero no identificado, así como el sacerdote Teodoro Santos Mejía, 
quien se encontraba de paso por el lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARINGA CARDENAS, DANIEL ALBERTO (MEF)
2 (M) SANTOS MEJIA, TEODORO (MEF)

��Caso: 1014521 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / MUQUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 102185, 309503 

El 30/06/1989, en la mañana, en el distrito de Muqui, miembros del PCP-SL vestidos de civil y con el 
rostro descubierto ingresaron al domicilio de Dolores Hinostroza Tiza, alcaldesa del distrito y la 
asesinaron disparándole en la cabeza, el pecho y el abdomen. Los senderistas se retiraron gritando 
consignas sobre la lucha armada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HINOSTROZA TIZA, DOLORES (MAE)

��Caso: 1013150 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / ACOLLA / ---- 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 178

Responsables: Ejercito
Testimonios: 302722

En julio de 1989, en el distrito de Acolla, 15 miembros del ejército incursionaron en un carro porta 
tropas. Detuvieron a un grupo de pobladores y los torturaron, entre ellos a Benedicto Rojas Rivera a 
quien le ataron las manos y lo golpearon. También torturaron a Alfonso Hidalgo. 

Víctimas Identificadas 
1 HIDALGO ---, ALFONSO (DET, TOR) 
2 ROJAS RIVERA, BENEDICTO (DET, TOR) 

��Caso: 1013650 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / ACOLLA / CHOCON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301388

En julio de 1989, aproximadamente a las nueve de la noche, en el centro poblado Chocon, distrito de 
Acolla, un grupo de 17 miembros del PCP-SL vestidos con ropa oscura y con pasamontañas 
ingresaron por el techo de la vivienda de la familia de Abraham Romero hacia el patio de la casa 
donde los hicieron arrodillar y preguntaron por Abraham Romero. Abraham Romero se levantó y fue 
separado por el lider senderista quien indicó que encerraran a los demás en la cocina, quedando en 
el patio Abraham Romero a quien dieron un balazo en la cabeza y dejaron un letrero que decía «así 
mueren los explotadores». Miembros del Ejército Peruano hicieron el levantamiento del cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMERO ---, ABRAHAM (MAE)

��Caso: 1003916 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / HUAMALI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300106

El 27/07/1989, en el distrito de Huamali, provincia de Jauja, miembros del PCP-SL asesinaron al 
alcalde Ricardo Núñez Caro. Se desconocen más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NUÑEZ CARO, RICARDO (MAE)

��Caso: 1001125 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / ACOLLA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300565

El 11/08/1989, en el distrito de Acolla, miembros del Ejército Peruano, a bordo de dos camiones y un 
helicóptero, llegaron a la plaza principal donde se encontraban los pobladores reunidos, convocados 
por supuestos senderistas. Detuvieron a los pobladores que, confundidos, esperaban a los 
subversivos, entre los que se identificaron a Rosendo Rosales, Nicolás Sánchez y Paulino Marta y los 
subieron a los camiones. Paulino murió en el cuartel de Jauja a causa de los golpes recibidos. Los 
demás fueron liberados luego del reclamo de sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 ROSALES ---, ROSENDO (DET) 
2 SANCHEZ ---, NICOLAS (DET) 
3 (M) MARTA ---, PAULINO (DET, MAE) 

��Caso: 1003762 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / ACOLLA / ---- 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 179

Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 302724, 302725 

El 04/10/1989, en el distrito de Acolla, personas desconocidas asesinaron a Jhony Timoteo Castro 
Lavado, a quien dispararon en la sien y en la boca, luego dejaron un cartel que decía "así se mata a 
los soplones". Ese día la víctima se encontraba jugando fútbol en el distrito de Marco junto a sus 
colegas, profesores del colegio de Acolla, cuando fue capturado por un grupo de desconocidos que 
usaban pasamontañas, le ataron las manos a la espalda con el pasador de su zapatilla y lo subieron 
a un auto donde dos hombres y una mujer lo llevaron cerca de la Plaza Libertad (de Acolla) donde lo 
asesinaron. La víctima era un licenciado del Ejército. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO LAVADO, JHONY TIMOTEO (MAE)

��Caso: 1013647 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / HUERTAS / HUERTAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301383

EL 12/10/1989, a las siete de la noche aproximadamente, en el distrito de Huertas, tres miembros del 
PCP-SL tocaron la puerta de la casa de Raymundo Roman Coronel López - Alcalde Distrital - y su 
madre les abrió la puerta. Los tres estaban armados y sin pasamontañas. Encañonaron a Raymundo 
como a sus padres y dijeron: «esto lo tienes por ir a la reelección» señalando además «que estaba 
con el gobierno de los ricos» y le increparon el no haber renunciado a la alcaldía. Le indicaron a 
Raymundo que se arrodille y ponga las manos en la nuca y uno de ellos le disparó un tiro en la 
cabeza y otro en el cuello muriendo instantaneamente. Luego, los senderistas se dirigieron a la Plaza 
de huertas y dinamitaron la puerta del local donde se almacenaba el abono que habían sacado los 
prestatarios del Banco Agrario. Luego se fueron con rumbo desconocido. Al día siguiente se realizó el 
levantamiento del cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORONEL LOPEZ, RAYMUNDO ROMAN (MAE)

��Caso: 1004938 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / RICRAN / RICRAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302034, 302376 

En noviembre de 1989, en Ricrán, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL incursionaron en 
la población y reunieron a la población. Paralelamente buscaron a las autoridades locales y 
encontraron y asesinaron de un disparo en la cabeza y en otras partes de cuerpo al gobernador 
Gregorio Coronel Dianderas. Posteriormente los senderistas destruyeron y quemaron el local de la 
municipalidad.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORONEL DIANDERAS, GREGORIO (MAE)

��Caso: 1006324 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / HUAMALI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300114, 304023, 304024 

El 01/11/1989, en el distrito de Huamalí, miembros del Ejército Peruano, destacados en el Fuerte 
Cáceres, detuvieron a los estudiantes universitarios Rubén Máximo Ponce Aquino, Daniel Marcos 
López, Luis Andrés Guevara y Gonzalo. Tras ingresar violentamente a los domicilios de las víctimas, 
los militares sustrajeron dinero que había en esas viviendas. Luego los detenidos fueron encontrados 
muertos con impactos de bala. Algunos artículos periodísticos presentaron a estos estudiantes como 
víctimas de un enfrentamiento entre el MRTA y el PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUEVARA GONZALO, LUIS ANDRES (DET, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 180

2 (M) MARCOS LOPEZ, DANIEL (DET, MAE) 
3 (M) PONCE AQUINO, RUBEN MAXIMO (DET, MAE) 

��Caso: 1006456 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / RICRAN / APAICANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302035

El 06/11/1989, en Apaicancha, distrito de Ricrán, aproximadamente 20 miembros del PCP-SL 
reunieron a toda la población del lugar para solicitarles su colaboración. Daniel Atapoma Cangalaya, 
uno de los lugareños, se negó a colaborar lo que produjo el disgusto de uno de los senderistas con 
quien se peleó. Una de las senderistas empujó a la víctima y le disparó en la cabeza. Al ver que no 
moría le dispararon en la nuca. Su padre, Pedro Atapoma Paucar,  salió en su defensa y también 
recibió un disparo en la boca con lo cual quedó paralítico. 

Víctimas Identificadas 
1 ATAPOMA PAUCAR, PEDRO (LES)
2 (M) ATAPOMA CANGALAYA, DANIEL REYNALDO (MAE)

��Caso: 1006351 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / JAUJA / MASMA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301042

El 09/12/1989, en el distrito de Masma, miembros del PCP-SL buscaron en su domicilio a David 
Vílchez Chamorro y lo obligaron a acompañarlos. Tras avanzar unos pasos y cerca de la carretera, 
uno de los senderistas lo asesinó disparándole en la cabeza y el corazón. Luego le colocaron un 
cartel que decía: «Así mueren los ladrones y violadores». Días después una persona identificada 
aseguró haberlo matado, aunque no se señala que fuera miembro del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCHEZ CHAMORRO, DAVID (MAE)

Año 1990 

��Caso: 1002454 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / JAUJA / ACOLLA / ---- 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 300509

En 1990, alrededor del mediodía, en el distrito de Acolla, efectivos de las Fuerzas Armadas 
ingresaron en la parcela de la familia Valenzuela y golpearon a Jaime Valenzuela Solis y a su padre 
Nicolas Valenzuela Camarena. Luego, a Jaime le dispararon en el hombro izquierdo y le hicieron 
comer tierra, mientras continuaban golpeándolo con las culatas de las armas. A ambos los llevaron a 
la base militar de Acolla. Luego, Nicolás fue liberado, mientras Jaime fue retenido y sometido a 
torturas durante cinco días, ese tiempo estuvo sin alimentos y sin poder realizar sus necesidades. En 
las noches, era sumergido en un río luego de ser golpeado. Posteriormente fue trasladado a una 
dependencia de la Policía Nacional, donde también lo torturaron. Después de 15 días fue liberado 
pues no pudieron probar que era senderista. 

Víctimas Identificadas 
1 VALENZUELA CAMARENA, NICOLAS (DET) 
2 VALENZUELA SOLIS, JAIME (DET, TOR) 

��Caso: 1014522 

Año: 1990



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 181

Lugar: JUNIN / JAUJA / MUQUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 102185

En 1990, en el distrito de Muqui, miembros del PCP-SL, asesinaron a Benedicto Rojas alcalde del 
distrito.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS ---, BENEDICTO (MAE)

��Caso: 1002451 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / JAUJA / ACOLLA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 300509

El 02/01/1990, en el distrito de Acolla, miembros de la Policía Nacional detuvieron a Jaime 
Valenzuela en su domicilio y le condujeron a la comisaría del lugar. El responsable de la comisaría - 
de sobrenombre identificado- le golpeó y acusó de ser senderista. Luego fue trasladado a la 
dependencia policial de Jauja,  donde fue torturado mediante golpes en el estómago, testículos, 
cabeza y costillas, mientras tenía las manos atadas a la espalda. Jaime fue liberado en fecha no 
precisada.

Víctimas Identificadas 
1 VALENZUELA SOLIS, JAIME (TOR) 

��Caso: 1000468 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / JAUJA / MASMA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301043, 306501 

El 14/01/1990, en Masma, distrito del mismo nombre, integrantes del PCP-SL, armados y cubiertos 
con pasamontañas buscaron y asesinaron con disparos en la cabeza y el pecho a las autoridades 
elegidas para alcalde y tesorero:  Walter Ojeda y Fortunato Ojeda, respectivamente. Luego ubicaron y 
también asesinaron a Jesús Teófilo Vásquez, secretario elegido, a quien ubicaron en el distrito 
cercano de Julcan. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OJEDA ---, FORTUNATO (MAE)
2 (M) OJEDA MARTINEZ, WALTER JUAN (MAE)
3 (M) VASQUEZ CASTRO, JESUS TEOFILO (MAE)

��Caso: 1001805 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / JAUJA / JAUJA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300094

En la madrugada del 06/04/1990, en San Antonio, distrito de Jauja, efectivos del Ejército Peruano, 
cubiertos con pasamontañas, chompas negras y portando radiotransmisores, forzaron la puerta del 
domicilio de Víctor Raúl Lavado Olivera (44), docente universitario en la Facultad de Economía de la 
UNCP. Ingresaron y arrojaron al piso a Víctor Raúl y a su hermano Juan Hugo (40), en presencia de 
su madre y hermana. Registraron la habitación y luego se llevaron a ambos hermanos, junto con 
algunos libros y papeles del primero. Los familiares los buscaron en diferentes dependencias 
militares, pero nunca los encontraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAVADO OLIVERA, JUAN HUGO (DET, DES) 
2 (D) LAVADO OLIVERA, VICTOR RAUL (DET, DES) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 182

Año 1991 

��Caso: 1003288 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / JAUJA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100119

En 1991, en la ciudad de Jauja, distrito del mismo nombre, efectivos militares detuvieron a Víctor 
Nicoll Lázaro(17) acusándolo de terrorista. Fue conducido al Cuartel Militar que llamaban «El Bote» 
donde fue torturado. Al quinto día de encierro, un teniente le informó que iba a ser liberado porque se 
habían confundido de persona, pero lo amenazaron con asesinarlo para que no contara  nada a su 
familia. Ese día, su madre llegó con una fiscal, quien dispuso que lo llevaran a la Policía Nacional. A 
pesar  que no había pruebas en su contra, un mayor de la Policía nacional le dijo  que se declare 
culpable y que todo se iba a arreglar, por lo que la víctima se autoinculpó. Por esta razón fue 
trasladado al penal de San Luis (Jauja) donde estuvo recluido por tres meses, y salió, finalmente, con 
libertad condicional. A pesar de ello,  los policías siguieron solicitándole dinero para no detenerlo 
nuevamente.

Víctimas Identificadas 
1 NICOLL LAZARO, VICTOR OHYNER MOSHE (DET, TOR) 

��Caso: 1014416 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / MONOBAMBA / CEDRUYOC 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 301752

En febrero de 1991, en la comunidad de Cedruyoc, distrito de Monobamba, efectivos del Ejército 
Peruano juntamente con los ronderos de la zona detuvieron a 4 pobladores de la zona los amarraron 
y los llevaron con destino a Chacaybamba y Jauja. 5 días después aparecieron con vida y con signos 
de tortura. 

Víctimas Identificadas 
1 ANCHIRAICO QUINCHO, ARON (DET, TOR) 
2 CANTORIN ANCHIRAICO, ZENOBIO (DET, TOR) 
3 CANTORIN SALOME, ELIAS TEODORO (DET, TOR) 
4 ESPINOZA ---, ROSA (DET, TOR) 

��Caso: 1014417 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / MONOBAMBA / CEDRUYOC 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 301752

Entre el 02/03/1991 y el 07/03/1991 en Cedruyoc, distrito de Monobamba, ronderos de la zona 
secuestraron y desaparecieron a Elías Cantorin Salomé y su hijo Zenobio. Llegaron a su casa y les 
pidieron una pierna de chancho, al negarse fueron capturados y partieron con rumbo desconocido. 
Nunca más se les volvió a ver. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANTORIN ANCHIRAICO, ZENOBIO (SEC, DES) 
2 (D) CANTORIN SALOME, ELIAS TEODORO (SEC, DES) 

��Caso: 1006131 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / YAULI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302031, 302032, 302371 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 183

El 23/03/1991, a las diez de la noche, en el distrito de Yauli, miembros del PCP-SL ingresaron al 
domicilio de Timoteo Huanuco, quien a esa hora descansaba con su familia. Luego de encerrar en un 
ambiente a las demás personas, los senderistas sacaron a Huanuco de la casa. Le cortaron el cuello, 
le golpearon la cabeza con una piedra y finalmente lo ultimaron de un balazo; sobre su cadáver 
colocaron un cartel que decía «Muere por chismoso y adulón». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANUCO AQUINO, TIMOTEO (MAE)

��Caso: 1011138 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / ACOLLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100827

En 20/04/89, en el distrito de Acolla, miembros del PCP-SL sacaron de su casa a Víctor Mayta 
Galarza, alcalde del distrito y le obligaron a dar vueltas a la Plaza, seguidamente lo  amarraron a la 
reja de la iglesia y lo asesinaron. Luego quemaron el Concejo Municipal. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HAYTA GALARZA, VICTOR (MAE)

��Caso: 1007661 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / MONOBAMBA / PACAYBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301402, 301403, 301404, 303669 

El 12/07/1991, en el centro poblado de Pacaybamba, en el distrito de Monobamba, miembros del 
PCP-SL sacaron de su domicilio a Vicente Mercado Muñoz, presidente de la Ronda Campesina de 
Pacaybamba. En la madrugada del día siguiente, su cadaver fue encontrado junto al cuerpo sin vida 
del rondero Carlos Ramos, cerca de la escuela del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MERCADO MUÑOZ, VICENTE AMAQUEO (MAE)
2 (M) RAMOS ---, CARLOS (MAE)

��Caso: 1003978 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / LEONOR ORDOÑEZ / HUANCANI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301733, 302047 

El 22/09/1991, a las once de la noche, en Huancaní,  distrito de Leonor Ordoñez,  integrantes del 
PCP-SL asesinaron al gobernador Godofredo Marín Vega Vega  y al alcalde Arturo Rojas Pamaga, 
en sus respectivas viviendas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS PARRAGA, WILFREDO ARTURO (MAE)
2 (M) VEGA VEGA, GODOFREDO MARIN (MAE)

��Caso: 1004985 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / RICRAN / TAMBILLO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302038

En noviembre de 1991, en Tambillo, distrito de Ricrán, el rondero Percy Baltazar Anchiraico, fue 
ejecutado por miembros del Ejército Peruano en circunstancias en que los militares le ordenaron 
detenerse y le dispararon cuando no obedeció. 

Víctimas Identificadas 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 184

1 (M) BALTAZAR ANCHIRAICO, PERCY (MAE)

��Caso: 1014426 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / MASMA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301405, 301406, 301409, 301410, 304031, 321019 

El 01/11/1991 en el centro poblado Uchubamba, distrito de Masma, 15 miembros del PCP-SL 
encapuchados y armados con fusiles y escopetas, convocaron a toda la población a una reunión en 
el local de la municipalidad. Allí llamaron por lista a ocho personas, entre autoridades locales y líderes 
comunales, acusándolos de soplones  y traidores. Luego amarraron a cinco y los llevaron a las 
afueras del local mientras asesinaban, a balazos y cortándoles el cuello, a los otros tres. Las víctimas 
fueron Vicente Hidalgo Ponce, Primitivo Barja Inga y Daniel Meza Apolinario. Antes de retirarse los 
senderistas dejaron carteles donde amenazaban con asesinar a quienes enterraran los cuerpos. Los 
restos de las víctimas fueron levantados por una  patrulla del ejército y sepultados en el cementerio 
de Uchubamba. 

Víctimas Identificadas 
1 ALCOCER TORPOCO, JUAN (SEC)
2 BALDEON ORIHUELA, SAUL (SEC)
3 ORIHUELA PALACIOS, DUGLAS (SEC)
4 PAICHE ---, MOISES (SEC)
5 PALACIOS BLANCO, DIDAS (SEC)
6 (M) BARJA INGA, PRIMITIVO (MAE)
7 (M) HIDALGO PONCE, VICENTE (MAE)
8 (M) MEZA APOLINARIO, DANIEL (MAE)

��Caso: 1014414 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / MONOBAMBA / MONOBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100644, 301750, 301753, 301754, 301757 

El 04/11/1991, en el distrito de Monobamba, una patrulla del PCP-SL compuesta por 15 individuos 
entre varones y mujeres encapuchados y armados, incursionaron y asesinaron a 3 pobladores del 
lugar. Al llegar convocaron a una reunión obligatoria en la Plaza del pueblo llamando por lista a las 
principales autoridades locales y comunales. Varias de ellas no se encontraban presentes. Luego los 
pobladores recibieron charlas de adoctrinamiento en pensamiento senderista hasta la madrugada. A 
eso de las 4 de la mañana dejaron a los pobladores retirarse y volaron con dinamita el local del 
consejo municipal. También saquearon varias viviendas y tiendas, llevándose herramientas, los 
medicamentos de la posta, linternas, ropa, alimentos y mercadería. Esa madrugada asesinaro a 
balazos al Regidor Agustín Ñaupi Aylas, al Gobernador Ronaldo Julcarima Reyes y a Vilma Durand. 
Sobre los cuerpos dejaron carteles que decían "por más que pase el tiempo siempre morirán las 
cabezas negras, serán ametralladas, muerte a los traidores, zona liberada" Antes de retirarse los 
senderistas hicieron pintas en el pueblo haciendo arengas a favor del camarada René. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DURAN MONTEMAYOR, VILMA (MAE)
2 (M) JULCARIMA REYES, ROMUALDO (MAE)
3 (M) ÑAUPARI AYLAS, AGUSTIN (MAE)

��Caso: 1002418 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / MONOBAMBA / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Rondas Campesinas 
Testimonios: 300033, 300070, 300551, 301400, 301401, 301405, 301406, 301748, 301749, 301753, 
301758, 303667, 303671, 304022, 304031 

El 10/12/1991, en el distrito de Monobamba, un grupo de 30 integrantes de las rondas del distrito de 
Comas, de Alto y Bajo  



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 185

Tulumayo, algunos encapuchados, incursionaron en las localidades de Chacaybamba y Chimay, 
ubicadas en el mismo distrito, y secuestraron a 10 pobladores todos fueron conducidos al centro 
poblado de Uchubamba donde los juntaron con dos hombres y una mujer. Se convocó a una reunión 
en la plaza y allí los golpearon con puntapies y puñetazos hasta hacerlos sangrar. Luego fueron 
encerrados en el local municipal, torturados e interrogados acerca de sus presuntas vinculaciones 
con el PCP-SL. Permanecieron cautivos por casi dos días, incomunicados y sin la posibilidad de ser 
visitados por sus familiares. Un testigo afirma que una de las víctimas fue violada. Al día siguiente 
cinco de los 13 detenidos fueron liberados, y los restantes fueron llevados a pie, y con las manos 
atadas, hacia el distrito de Comas. Fue la última vez que se tuvo noticias de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 CAJA ---, CIRILO (SEC, TOR) 
2 CANGAHUALA ---, ROQUE (SEC, TOR) 
3 CANGAHUALA RICSE, JESUS (SEC, TOR) 
4 CANTURIN ---, CLEMENTE (TOR) 
5 CAÑARI TORRES, EDUARDO (SEC, TOR) 
6 CONTRERAS ---, ALEJANDRO (TOR) 
7 LLANTOY ---, CLAUDIO (TOR) 
8 QUISPE CARDENAS, RODRIGO (SEC, TOR) 
9 SULCARINA ---, VICENTE (TOR) 
10 (D) ALCALDE JAMAN, LEONIDAS (SEC, TOR, DES) 
11 (D) COLLANTES AYLAS, LUIS ALBERTO (SEC, TOR, DES) 
12 (D) GALVAN CAMARENA, ANTONIO (SEC, TOR, DES) 
13 (D) KRIETE AYLAS, ENRIQUE ALFREDO (SEC, TOR, DES) 
14 (D) N.A.P. (SEC, TOR, VSX, DES) 
15 (D) QUISPE MATENCIO, RICHARD (SEC, TOR, DES) 
16 (D) QUISPE RODRIGUEZ, JORGE (SEC, TOR, DES) 
17 (D) TOSCANO ---, ANGEL (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1014420 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / MONOBAMBA / CHACAYBAMBA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, PNP 
Testimonios: 301748, 304022 

El 13/11/1991, en Chacaybamba, distrito de Monobamba, miembros de las Rondas Campesinas de la 
zona detuvieron a seis pobladores bajo sospecha de tener vinculaciones con el PPC-SL. Fueron 
entregados a la jefatura de la policía, lugar donde fueron torturados. Después de ello fueron puestos 
en libertad. Se desconocen más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 AMAYA ---, PABLO (DET, TOR) 
2 AMAYA ZURICHAQUI, LIZARDO (DET, TOR) 
3 AMES ---, ALBINO (DET, TOR) 
4 QUINCHO ---, JUSTO (DET, TOR) 
5 RODRIGUEZ CAJA, GONZALO (DET, TOR) 
6 RODRIGUEZ CAJA, MOISES (DET, TOR) 

��Caso: 1014415 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / MONOBAMBA / CHACAYBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301748, 301750, 301752, 301753 

El 15/11/1991 en el centro poblado de Chacaybamba, distrito de Monobamba, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Aron Anchiraico Quincho y a su esposa Rosa Espinoza acusándolos de soplones, 
ambos fueron torturados y luego asesinados. El cuerpo de Aron fue encontrado enterrado cerca a la 
Hacienda La Deseada, entre Chacaybamba y Chimay; pero el cadáver de Rosa nunca fue hallado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESPINOZA ---, ROSA (SEC, TOR, DES) 
2 (M) ANCHIRAICO QUINCHO, ARON (SEC, TOR, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 186

��Caso: 1002467 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JAUJA / EL MANTARO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300546, 304522 

El 28/12/1991,  en el distrito de El Mantaro a las 09:30 a.m., Néstor Heráclites Landeo López (58), 
alcalde del distrito mencionado fue asesinado por dos sujetos desconocidos, quienes le dispararon en 
el pecho cuando estaba caminando por la calle en compañía de cinco personas más. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LANDEO LOPEZ, NESTOR HERACLITES (MAE)

Año 1992 

��Caso: 1004962 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JAUJA / YAULI / JAJAPAQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302033

El 13/01/1992, en la comunidad de Jajapaqui, miembros del PCP-SL dejaron una granada en la 
cocina de la casa de Donato Quito Rafael, ex dirigente del lugar.  Cuando él y su familia retornaron de 
Jauja, la granada explotó al momento en que  prenderieron el fogón, quedando heridos él, su esposa, 
su suegra y sus dos hijos: Elías y Ángel. 

Víctimas Identificadas 
1 QUITO AQUINO, ANGEL (LES)
2 QUITO AQUINO, ELIAS (LES)

��Caso: 1011698 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JAUJA / SAN LORENZO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 101205

El 18/02/1992, en el distrito de San Lorenzo, miembros de un grupo responsable no determinado 
asesinaron a los estudiantes universitarios Guillermo Adalberto Zimbaña Rivera (28), Eduardo Uceda 
Valdiviezo (21) y Walter Arica Benitez (23). Los cadáveres fueron encontrados a pocos metros del 
centro de salud, junto a un cartel escrito con tinta negra que decía «Así mueren los extorsionadores 
del pueblo y los soplones, viva el PCP-SL». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARICA BENITEZ, WALTER (MAE)
2 (M) UCEDA VALDIVIEZO, EDUARDO (MAE)
3 (M) ZIMBAÑA RIVERA, GUILLERMO ADALBERTO (MAE)

��Caso: 1013512 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JAUJA / HUERTAS / ---- 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 301723

El 29/04/1992, en el distrito de Huertas, miembros de un grupo terrorista no identificado, armados y 
encapuchados, ingresaron al domicilio de Cirilo Barzola Díaz, le robaron mil dólares y se lo llevaron 
secuestrado. Fue obligado a conducir un camión en el que se encontraban otras 30 personas 
armadas. Al parecer estaban buscando al alcalde provincial de Jauja para atentar contra él. Luego 
fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 BARZOLA DIAZ, CIRILO (SEC)
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��Caso: 1006997 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JAUJA / ACOLLA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 302725

En mayo de 1992, a las diez de la mañana, en el distrito de Acolla, 50 efectivos de las Fuerzas 
Armadas realizaron un operativo de captura a subversivos. En esas circunstancias,  allanaron el 
domicilio de Gelacio Inga Camarena y lo detuvieron junto a Wilfredo Anchari por que encontraron una 
guía de explosivos. Los detenidos fueron atados de manos en la glorieta de la plaza del pueblo, 
donde permanecieron hasta ser liberados a las diez de la noche. 

Víctimas Identificadas 
1 CANCHARI ---, WILFREDO (DET) 
2 INGA CAMARENA, GELACIO PEDRO (DET) 

��Caso: 1004967 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JAUJA / YAULI / JAJAPAQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302033

El 10/05/1992, un grupo de miembros del PCP-SL secuestró a Daniel, David, Frank, Elías y Ángel 
Quito, quienes estudiaban en el colegio del distrito de Yauli. Todos eran hijos de Donato Quito, quien 
habia sido amenazado de muerte por el PCP-SL debido a que con anterioridad había ejercido un 
cargo público. 

Víctimas Identificadas 
1 QUITO AQUINO, ANGEL (SEC, TOR) 
2 QUITO AQUINO, DANIEL (SEC)
3 QUITO AQUINO, DAVID (SEC)
4 QUITO AQUINO, ELIAS (SEC)
5 QUITO AQUINO, FRANK (SEC)

��Caso: 1003659 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JAUJA / EL MANTARO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 300024, 305020 

El 30/05/1992, en el distrito El Mantaro, miembros de las fuerzas del orden detuvieron a Raúl Fidel 
Granados (28) estudiante de la UNCP. Lo llevaron al cuartel Fuerte Cáceres y desde entonces se 
encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CASTRO GRANADOS, FIDEL (DET, DES) 

��Caso: 1002273 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JAUJA / APATA / SANTA MARIA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 300566

El 14/06/1992, en Santa María, distrito de Apata, ocho miembros de una organización terrorista, 
encapuchados, dispararon contra un camión en el que viajaban 12 personas con dirección a la feria 
de Jauja. Tres de los pasajeros lograron escapar; pero nueve de ellos fallecieron quemados en el 
interior del vehículo de los cuales cinco han sido identificados. Entre los muertos se encontraba el 
presidente de la ronda campesina de Ñuñunhuayo, Marcelino Mercado Reyes y dos menores de 
edad. Tres personas identificadas quedaron heridas. 
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Víctimas Identificadas 
1 FIGUEROA MERCADO, EUGENIO (LES)
2 LIMAIMANTA GABINO, ATILO (LES)
3 MERCADO PIZARRO, ABEL (LES)
4 (M) CRISOSTOMO FIGUEROA, NORMA (MAT) 
5 (M) MERCADO MERCADO, FIDEL (MAT) 
6 (M) MERCADO REYES, MARCELINO (MAT) 
7 (M) PALACIOS RAMON, GENOVEBA (MAT) 
8 (M) YUPANQUI FIGUEROA, ELENA (MAT) 

��Caso: 1003221 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JAUJA / ACOLLA / YANAMARCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 305008

El 18/08/1992, en Yanamarca, distrito de Acolla, ocho efectivos del Ejército Peruano del cuartel de 
Jauja, algunos de ellos vistiendo  pasamontañas, ingresaron al domicilio de Wilton Esteban Barzola.  
Ahí lo mancornaron, amenazaron a su madre y se  robaron las medicinas de la comunidad, luego 
condujeron a Wilton hacia una camioneta y partieron, presuntamente hacia el cuartel de Jauja. Desde 
entonces Wilton esta en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESTEBAN BARZOLA, WILTON NITO (DET, DES) 

��Caso: 1003663 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JAUJA / MASMA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 300024

El 20/08/1992, en el dsitrito de Masma  Wilson Brazola (29), desapareció en circunstancias no 
precisadas. Hasta la fecha se desconoce el paradero de la víctima. Se sospecha que miembros 
encapuchados de las fuerzas del orden lo habríanm detenido en su casa y subido a un camión. Sin 
embargo se desconocen mas detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BRAZOLA ---, WILSON (DET, DES) 

��Caso: 1005918 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JAUJA / PANCAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302716

En noviembre de 1992, a las nueve de la noche, en el barrio de Nicanilla, distrito de Pancan, tres 
miembros del PCP- SL entraron al domicilio de Herminio Arenales Vivanco, alcalde del distrito y lo 
asesinaron con disparos en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARENALES VIVANCO, HERMINIO (MAE)

Año 1993 

��Caso: 1013371 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / JAUJA / HUARIPAMPA / ---- 
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Responsables: Ejercito
Testimonios: 102199

En 1993 en el distrito de Huaripampa, miembros del Servicio de Inteligencia del Ejército detuvieron a 
una niña de 13 años -identificada- en su vivienda, la condujeron en una camioneta roja de lunas 
poralizadas hacia un local donde la torturaron: golpeándola, desnudándola y sumergiéndola en una 
tina llena de agua. La víctima fue violada en repetidas oportunidades por sus captores. Permaneció 
en esas condiciones por 20 o 25 días, siendo después liberada en una chacra en Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1014530 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / JAUJA / LEONOR ORDOÑEZ / HUANCANI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101878, 301734 

El 22/03/1993, en el centro poblado de Huancani, distrito de Leonor Ordoñez, miembros del Ejército 
Peruano, detuvieron a una mujer identificada, a Amando Lucio Zenteno FLores y a Abraham Torres 
Cárdenas. Los tres detenidos fueron llevados al cuartel de Jauja, y fueron colocados en celdas 
diferentes. La mujer y Amando Zenteno fueron torurados y a la mujer la desnudaron y le echaron 
agua mientras la golpeaban, Amando Zenteno también fue golpeado y le colocaron cemento en los 
pies, las orejas y el pene, obligándolo a que se autoinculpara. Finalmente las víctimas, después de 
ser procesadas, fueron absueltas: la mujer en 1994, y Amando Lucio Zenteno y Abraham Torres en 
1996.

Víctimas Identificadas 
1 TORRES CARDENAS, ABRAHAM (DET) 
2 ZENTENO FLORES, AMANDO LUCIO VICENTE (DET, TOR) 
3 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1003917 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / JAUJA / HUAMALI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300024, 300106, 305020 

El 27/08/1993, en el distrito de Huamalí, Carlos López Granados desapareció luego de salir de su 
domicilio con dirección a la UNCP, donde cursaba el 4to. año en la Facultad de Metalurgia. Sus 
familiares lo buscaron, sin llegar a encontrarlo. Luego interpusieron una denuncia ante la Fiscalía 
Provincial de Jauja. El 13/09/1993, el cadáver de Carlos López fue encontrado en la morgue con 
evidentes signos de tortura. Según algunos testigos, la víctima se encontraba en el lugar conocido 
como El Puente cuando miembros del Ejército Peruano realizaban una batida. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ GRANADOS, CARLOS B. (DET, TOR, MAE) 

Año Sin Determinar 

��Caso: 1014526 

Año: 1992 - 1993 
Lugar: JUNIN / JAUJA / MUQUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 309503

El 02/10/1992, en el distrito de Muqui, efectivos identificados del Ejército Peruano detuvieron al 
gobernador Francisco Ordoñez Villas (61), a sus hijas comerciantes Doris Vásquez Tumialán (30) y 
Zeli Celia Ordoñez Tumialán (18), y a Faustino Ordoñez Amaya, a quien requisaron el libro "7 
ensayos de interpretación de la realidad peruana" y una cuerda de yute. Los detenidos fueron 
conducidos hacia el cuartel de Jauja, donde les vendaron los ojos, los golpearon y fueron víctimas de 
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descargas eléctricas. Permanecieron recluídos en el cuartel hasta finales de octubre, luego fueron 
conducidos a la PIP de Jauja y finalmente hacia el penal San Luis, donde Francisco, Doris y Zeli 
fueron puestos en libertad el 09/06/1993. Faustino Ordoñez Amaya fue trasladado al Penal de 
Huamancaca, se desconoce su situación actual. 

Víctimas Identificadas 
1 ORDOÑEZ ANAYA, FAUSTINO (DET, TOR) 
2 ORDOÑEZ TUMIALAN, ZELI CELIA (DET, TOR) 
3 ORDOÑEZ VILLAR, FRANCISCO (DET, TOR) 
4 VASQUEZ TUMIALAN, DORIS (DET, TOR) 

PROVINCIA DE JUNIN

Año 1986 

��Caso: 1009288 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / JUNIN / ONDORES / SAN BLAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 342038

El 19/09/1986, la comunidad de San Blas, distrito de Ondores, miembros  del PCP-SL sacaron de su 
casa a Paulino Chavarría Ordoñez y lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAVARRIA ORDOÑEZ, PAULINO (MAE)

��Caso: 1009289 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / JUNIN / ONDORES / SAN BLAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 342038

El 19/10/1986, en San Blas, distrito de Ondores, tres miembros del PCP-SL armados y montados a 
caballo, interceptaron a Adrián Morales Guadalupe en un camino del lugar. Le dijeron "tu eres 
terruco, donde está el arma, tienes dos señoras y a nosotros no nos gustan tus actos"  y lo llevaron a 
las alturas del poblado. Allí lo golpearon y lo asesinaron de una cuchillada en el pulmón. Sobre el 
cadáver dejaron un cartel que decía "así mueren los que tienen dos mujeres" y tenía un dibujo de la 
hoz y el martillo en letras azules y rosadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES GUADALUPE, ADRIAN TEOFILO (MAE)

Año 1987 

��Caso: 1011811 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / JUNIN / ONDORES / ONDORES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 309501

En marzo de 1987, en el distrito de Ondores, miembros del PCP-SL, asesinaron al Juez Ademir 
Zevallos Tueros. Lo llevaron a dos cuadras de su vivienda, le dispararon un tiro en la cabeza y sobre 
el cadáver colocaron un cartel que decia: «muere por ser juez». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZEVALLOS TUEROS, ADEMIR (MAE)
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��Caso: 1011812 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / JUNIN / ONDORES / ONDORES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 309501

El 26/07/1987, en el distrito de Ondores, miembros del PCP - SL sacaron de su domicilio a Honorio 
Pomachagua Valentin y lo condujeron hacia el cerro Calvario y luego a una planicie llamada Mish 
Quipuquio. Allí fue torturado y asesinado con un tiro de bala en la sien. Luego procedieron a quemar 
el local del municipio incluyendo los documentos que habian. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) POMACHAGUA VALENTIN, HONORIO (TOR, MAE) 

Año 1988 

��Caso: 1008929 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 340039

En 1988, en el distrito de Ulcumayo, miembros del Ejército Peruano incursionaron debido a un ataque 
del PCP-SL ocurrido días antes. Los agentes se dirigieron al domicilio de Eva Correa Alcántara, quien 
estaba en estado de gestación, y la ataron de brazos para luego golpearla. A causa de los golpes, 
quince días después abortó. 

Víctimas Identificadas 
1 CORREA ALCANTARA, EVA (TOR) 

Año 1990 

��Caso: 1014309 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / YANAC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302062, 342046 

El 29/04/1990, a las cuatro de la tarde, en Yanac, distrito de Ulcumayo, cuatro miembros del PCP-SL 
armados y encapuchados sacaron a Victor Cotera Huamalí de su domicilio y lo asesinaron de dos 
disparos en la cabeza. Cuando su padre Bernardo Cotera Carhuapoma cogió una piedra para tratar 
de defenderlo, los senderistas también lo asesinaron de un balazo en la cabeza. Todo esto sucedió 
en presencia de sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) COTERA CARHUAPOMA, BERNARDO (MAE)
2 (M) COTERA HUAMALI, VICTOR (MAE)

Año 1991 

��Caso: 1008588 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / SANTA CRUZ DE SHATUN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302062
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En 1991, en el centro poblado Santa Cruz de Tingo, distrito de Ulcumayo, miembros del PCP-SL, 
asesinaron a Oswaldo Condor. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDOR ---, OSWALDO (MAE)

��Caso: 1005018 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / SANTA CRUZ DE TINGO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302064, 303341, 303342, 303721 

El 20/10/1991, un grupo de senderistas ingresó a la feria del caserio de Santa Cruz de Tingo, distrito 
de Ulcumayo, y seleccionó a doce comuneros, entre los que se encontraban: Alejandro Mora Onofre, 
Pedro Huanuqueño, Cornelio Cóndor Placi, Donato Quiquia y Simeón Cóndor León. Después de 
atarles las manos, los comuneros fueron llevados al puente, los echaron boca abajo y les dispararon 
a todos en la nuca, ocasionándoles la muerte instantánea. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARREDONDO ESPINOZA, MARINO ESTEBAN (MAE)
2 (M) CONDOR LEON, JUAN SIMEON (MAE)
3 (M) CONDOR PLACI, CORNELIO (MAE)
4 (M) HUANUQUEÑO ---, PEDRO (MAE)
5 (M) MORA ONOFRE, ALEJANDRO (MAE)
6 (M) QUIQUIA ---, DONATO (MAE)

��Caso: 1014308 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / SANTA CRUZ DE SHATUN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302062

El 22/10/1991, en la mañana, en el centro poblado Santa Cruz de Tingo, distrito de Ulcumayo, 
miembros del PCP-SL que habían convocado a una reunión en la plaza de Piscoruray, persiguieron a 
uno de los hermanos Echenique Huanuqueño, quien al darse cuenta de quiénes convocaban a la 
reunión, escapó corrirendo. Los senderistas torturaron a sus hermanos, Teodoro Teobaldo y Virgilio 
Echenique Huanuqueño hasta las dos de la tarde. Luego, quemaron su casa y regalaron sus 
pertenencias a las personas que pasaban. Después, los mataron. A uno de ellos le dispararon en la 
cabeza y al otro en el pulmón; pero como no moría le chancaron la cabeza con una piedra quedando 
su mandíbula destrozada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ECHENIQUE HUANUQUEÑO, TEODORO TEOBALDO (TOR, MAE) 
2 (M) ECHENIQUE HUANUQUEÑO, VIRGILIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1013693 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / RAYMONDI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320018

El 20/12/1991, en Raymondi, distrito de Ulcumayo, miembros del PCP-SL interceptaron el vehículo en 
el que viajaba Prudencio Astohuamán Astete con su esposa y los hicieron descender del auto y 
dirigirse al estadio donde ya se encontraban reunidas muchas personas de la comunidad. Allí los 
senderistas dieron muerte a Prudencio Astohuamán, Alfredo Gavilán y otros dos vecinos. Luego, los 
senderistas saquearon la tienda que tenía Prudencio y dando arengas quemaron el local del 
Municipio y huyeron del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASTOHUAMAN ASTETE, PRUDENCIO (MAE)
2 (M) GAVILAN ---, ALFREDO (MAE)
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Año 1992 

��Caso: 1010189 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / PISCURRURAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 341018

Entre enero y noviembre de 1992 en Piscurruray, distrito de Ulcumayo, aproximadamente cuarenta 
miembros del PCP-SL reunieron a los poblaodres en la plaza; luego separaron a los hombres de las 
mujeres y los hicieron formar en filas escogiendo a dos personas de cada fila. Entre las personas 
elegidas se encontraba Alejandra Puris a quien la secuestraron por un período de un mes junto con 
las otras personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 PURIS ---, ALEJANDRA (SEC)

��Caso: 1013426 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / PAMPA SECA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 309109

El 28/11/1992, a las diez de la noche, en Pampa Seca, distrito de Ulcumayo, miembros del PCP-SL 
convocaron a los pobladores a una asamblea en la escuela y mandaron a cinco personas que 
estaban en una lista hacia el cementerio. Los pobladores identificados como Porfirio Villanueva Puris, 
Antenor Villanueva Puris, Antonio Samaniego Laos, Alejandro Mayta y Gabriel Ramírez Sinche fueron 
obligados a cabar sus propias tumbas y, cuando terminaron, les dispararon uno a uno en la sien. Los 
pobladores fueron obligados a enterrar los cadáveres esa misma noche bajo la amenaza de muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MAYTA ---, ALEJANDRO (MAE)
2 (M) RAMIREZ SINCHE, GABRIEL (MAE)
3 (M) SAMANIEGO LAOS, ANTONIO (MAE)
4 (M) VILLANUEVA PURIS, ANTENOR (MAE)
5 (M) VILLANUEVA PURIS, PORFIRIO (MAE)

��Caso: 1010302 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / TAMA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 341045

El 02/02/1992 en Tama, distrito de Ulcumayo, miembros del PCP-SL secuestraron a Edilberto 
Melendez Gavilan, Alfredo Becerra Villa, Edwin Melendez Rementeria y a Hugo Rementeria Vargas. 
Las víctimas conducidas a una capilla, fueron asesinados a cuchillazos y ahorcándolos. Sus cuerpos 
fueron recogidos y enterrados en el cementerio de Tama. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BECERRA VILLA, ALFREDO (SEC, MAE) 
2 (M) MELENDEZ GAVILAN, EDILBERTO (SEC, MAE) 
3 (M) MELENDEZ REMENTERIA, EDWIN (SEC, MAE) 
4 (M) REMENTERIA VARGAS, HUGO (SEC, MAE) 

��Caso: 1007985 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / QUIPACANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 342040
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El 03/02/1992, en Quipacancha, distrito de Ulcumayo, miembros del PCP-SL asesinaron a Angélica 
Ureta Saenz (68) y Oscar Rivadeneyra Ureta (51), los senderistas obligaron a un familiar de las 
victimas a vestirse de ropa de color rojo durante el entierro de Angélica y de Oscar como muestra de 
no estar resentido con el PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIVADENEYRA URETA, OSCAR (MAE)
2 (M) URETA SAENZ, ANGELICA (MAE)

��Caso: 1006613 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / PAMPA SECA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 435023

El 03/05/1992, en el centro poblado de Pampa Seca, distrito de Ulcumayo, ingresaron miembros del  
PCP-SL. Capturaron a José Luis Amasifuen Paredes (19), a su suegro, suegra y a su cuñado. Los 
cuatro fueron amarrados y metidos a la casa de la familia, en tanto que un grupo de subversivos se 
alejaron del lugar, llevando con ellos a la esposa de José Amasifuen y a su cuñada a la orilla del río, 
para que no presencien los asesinatos. Los cuatro mencionados fueron ahorcados con un torniquete 
y luego enterrados por los senderistas detrás de la casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AMASIFUEN PAREDES, JOSE LUIS (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1005019 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / SANTA CRUZ DE TINGO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303341, 303721 

El 12/05/92, en Santa Cruz de Tinco, Ulcumayo, un grupo de 300 senderistas secuestró a Espírita 
Huanuqueño y su sobrino Amadeo Huanuqueño de la localidad de Racramarca o de Chaclachaca, 
acusándolos de haber colaborado con el Ejército Peruano. Un día después, los cuerpos de ambos 
fueron encontrados en distintos lugares, ambos habían sido degollados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANUQUEÑO ARREDONDO, AMADEO (SEC, MAE) 
2 (M) HUANUQUEÑO COLLANA, ESPIRITA (SEC, MAE) 

��Caso: 1000899 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / QUILCATACTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100115, 100828, 100851, 303720, 303723, 303724 

El 14/05/1992, un numeroso grupo del PCP-SL ingresó a la comunidad de Ulcumayo, en el distrito del 
mismo nombre. Los senderistas sacaron a varios pobladores de sus casa y los llevaron a la plaza; ahí 
los asesinaron cortándoles el cuello. Entre las víctimas se encontraban varios miembros de la familia 
Paita Rojas, el alcalde de Quilcatacta, Saturnino Cabello, el fiscal Zenón Fernández, entre otros. Los 
subversivos dejaron a las víctimas tiradas en la plaza y prohibieron que las recogieran. Sin embargo, 
Jaime Paita Rojas desobedeció órdenes; cuando llegó al lugar, fue asesinado de un disparo en la 
boca.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABELLO CHUCO, SATURNINO (MAE)
2 (M) CONDOR ---, METALINA (MAE)
3 (M) CONDOR CRISOSTOMO, ESTEBAN (MAE)
4 (M) CONDOR HUAMALI, CLODOALDO (MAE)
5 (M) CONDOR HUAMALI, SAMUEL (MAE)
6 (M) CONDOR YARASQUI, ARLON MEBER (MAE)
7 (M) FERNANDEZ CAPATINTA, ZENON (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 195

8 (M) GUERRA JARAMILLO, GRACIELA (MAE)
9 (M) MACHACUAY CARHUAPOMA, JULIAN (MAE)
10 (M) MACHACUAY CONDOR, ANGEL GREGORIO (MAE)
11 (M) MESIAS BALDEON, LALO ARNULFO (MAE)
12 (M) MESIAS GUERRA, JAVIER (MAE)
13 (M) PAITA ARROYO, LUIS (MAE)
14 (M) PAITA ROJAS, MARIBEL (MAE)
15 (M) PAYTA GALVEZ, EVARISTO (MAE)
16 (M) PAYTA ROJAS, ROOL JAIME (MAE)
17 (M) ROJAS VICUÑA, MARIA (MAE)
18 (M) VALDEZ VALDEZ, FORTUNATO (MAE)
19 (M) YARASQUI REYES, PETRONILA (MAE)

��Caso: 1013434 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / SAN MIGUEL DE CUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303726

El 14/05/1992, a la medianoche, en San Miguel de Cucho, distrito de Ulcumayo, ocho miembros del 
PCP-SL, armados y con pasamontañas, ingresaron al domicilio de Cosme Mora Machacuay y se lo 
llevaron con el pretexto de asistir a una reunión. A las cuatro de la mañana del día siguiente, fue 
encontrado muerto junto a los cadáveres de Nolberto Martínez Carhuapoma y Moisés Huaranga 
Carhuapoma. Sus cuerpos presentaban orificios de bala y las cabezas golpes dados con piedras. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARANGA CARHUAPOMA, MOISES (MAE)
2 (M) MARTINEZ CARHUAPOMA, NOLBERTO (MAE)
3 (M) MORA MACHACUAY, COSME (MAE)

��Caso: 1003672 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300024, 305020 

El 06/06/1992, en la ciudad de Huancayo, Flaviano Sáenz Chuquivilla (23), desapareció en 
circunstancias no esclarecidas. Hasta la fecha su paradero es desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SAEZ CHUQUIVILCA, FLAVIANO (DET, DES) 

��Caso: 1010190 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / PISCURRURAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 341018

En noviembre de 1992, en la comunidad de Piscurruray, distrito de Ulcumayo, miembros del PCP-SL 
irrumpieron en la casa de Hilario Puris Camavilca y lo asesinaron de dos balazos en la cabeza. Los 
perpetradores dejaron un cartel que decía <<Así mueren los soplones>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PURIS CAMAVILCA, HILARIO (MAE)

��Caso: 1010301 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / TAMA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 341049



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 196

El 21/11/1992, en la comunidad de Tama, distrito de Ulcumayo, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Juan Ponce Anticona, a su esposa Rosa Rementeria Rojas y a sus hijos Víctor, Gloria y Nelida Ponce 
Rementeria, los cuales fueron conducidos a una casa de la localidad durante unas horas, para luego, 
ser asesinados, cortándoles el cuello. Posteriormente, los cuerpos de las víctimas fueron enterrados 
en una fosa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PONCE ANTICONA, JUAN (SEC, MAE) 
2 (M) PONCE REMENTERIA, EDMUNDO (SEC, MAE) 
3 (M) PONCE REMENTERIA, GLORIA (SEC, MAE) 
4 (M) PONCE REMENTERIA, NELIDA (SEC, MAE) 
5 (M) PONCE REMENTERIA, VICTOR (SEC, MAE) 
6 (M) REMENTERIA ROJAS, ROSA (SEC, MAE) 

Año 1994 

��Caso: 1013807 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / RAYMONDI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303703

Entre abril y mayo de 1994, en Raymondi, distrito de Ulcumayo, miembros del PCL-SL asesinaron a 3 
soldados, entre ellos a Raúl Yantas. Durante un patrullaje varios soldados se habían dispersado por 
el centro poblado. Cuando se reunió la patrulla encontraron los cadáveres de los tres soldados con 
heridas de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YANTAS ---, RAUL (MAE)

Año 1995 

��Caso: 1001870 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / JUNIN / ULCUMAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300064

Una madrugada de marzo de 1995, en el distrito de Ulcumayo, 25 miembros del PCP-
SL incursionaron y tocaron todas las puertas de las casas, para que la gente saliera a la plaza. 
Algunos senderistas se colocaron en los caminos para que nadie se escape. En la reunión los 
senderistas mataron a una señora y a una pareja de esposos, a quienes acusaron de ricos. Honorato 
Solano Torres recibió golpes en su espalda al protestar por el asesinato de una señora. 

Víctimas Identificadas 
1 SOLANO TORRES, HONORATO (LES)

PROVINCIA DE SATIPO

Año 1981 

��Caso: 1009977 

Año: 1981
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / VILLA MARIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202193



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 197

En Octubre de 1981 en la comunidad de Villa María, distrito de Pangoa, una columna del PCP-SL 
ingresó llevándose a cabo un enfrentamiento contra los militares que resguardaban la zona. Como 
resultado de este enfrentamiento los senderistas redujeron a los militares y asesinaron a siete 
pobladores no identificados. Posteriormente fueron en busca del patrón de Víctor Salcedo Porras, 
quien estaba amenazado, y al no encontrarlo torturaron a Victor Salcedo hasta matarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALCEDO PORRAS, VICTOR (TOR, MAE) 

Año 1982 

��Caso: 1013431 

Año: 1982
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202823

En 1982, en Tununtuari, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a los hermanos 
Manuel (21) y Luis Rojas Perez (19), quienes acabo de un mes pudieron escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS PEREZ, LUIS (SEC)
2 ROJAS PEREZ, SAMUEL (SEC)

Año 1983 

��Caso: 1009233 

Año: 1983
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / RIO,TAMBO (PUERTO OCOPA) 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 332062

En 1983, en Río Tambo (Puerto Ocopa), distrito de Río Tambo, miembros de un grupo no 
determinado asesinaron a Mauro Medina Cárdenas y a Juan Gutiérrez. Los 2 cuerpos fueron 
arrojados al río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ ---, JUAN (MAE)
2 (M) MEDINA CARDENAS, MAURO (MAE)

��Caso: 1014936 

Año: 1983
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / PUERTO ENE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205240

En 1983, en Puerto Ene, distrito de Río Tambo, presuntos miembros del PCP-SL armados con palos 
y cuchillos, ingresaron al domicilio de Clementino Córdova Vila (15) y se lo llevaron pidiéndo 
explícitamente que los acompañe a matar policías y asegurando a su familia que regresaría pronto. 
Hasta el momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CORDOVA VILA, CLEMENTINO (SEC, DES) 

��Caso: 1014937 

Año: 1983
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / PUERTO ENE 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 198

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205240

En 1983, en Puerto Ene, distrito de Río Tambo, dos mujeres, presuntos miembros del PCP-SL, 
secuestraron a Vilma Espino Vila (13). Desde la fecha se encuentra en condición de desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESPINO VILA, VILMA (SEC, DES) 

��Caso: 1014939 

Año: 1983
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / PUERTO ENE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205240

En 1983, a las cinco am. en Río Ene, distrito de Río Tambo, presuntos miembros del PCP-SL 
detuvieron a Juan Figueroa Luján, le amarraron las manos con soga, lo golpearon con palo, le 
cortaron la oreja y 2 dedos y luego le chancaron la cabeza con una piedra contra el suelo. Juan 
Figueroa murió a causa de la pedrada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FIGUEROA LUJAN, JUAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1009105 

Año: 1983
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / RIO VENADO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303718

En mayo de 1983, en Rio Venado, distrito de Satipo, miembros del PCP-SL asesinaron a Daniel 
Santiago Lazaro cortándole el cuello con una lata de conservas. La victima se habrìa negado a que 
los senderistas recluten  jóvenes del pueblo. Los comuneros  encontraron su cadaver cerca al anexo 
Caracol.

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANTIAGO LAZARO, DANIEL (MAE)

��Caso: 1000313 

Año: 1983
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / PALMEROS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201715

En junio de 1983, 40 o 50 miembros del PCP-SL incursionaron en la comunidad de Palmeras, en el 
distrito de Río Tambo. Cinco de ellos entraron a la casa de los hermanos Quispe Cárdenas y les 
pidieron dinero. Ángel y Pablo Quispe se negaron, motivo por el cual llevaron a Pablo hacia un río 
cercano y lo asesinaron a cuchilladas en la espalda y el corazón. Posteriormente, regresaron por su 
esposa Marta Piña, a quien asesinaron en su casa. Se hace referencia a que ese día asesinaron a 
otras cuatro personas. Ángel Quispe  logró huir. El cadáver de su hermano Pablo nunca fue hallado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PIÑA ---, MARTA (MAE)
2 (M) QUISPE CARDENAS, PABLO (SEC, MAE) 

��Caso: 1009146 

Año: 1983
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ALTO AMAZONAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302451

El 09/06/1993, en el caserío Alto Amazonas, distrito de Pangoa, incursionan miembros del PCP SL, 
10 de ellos encapuchados y armados llegaron al domicilio de Pedro Torres Taype (30), lo sacaron y 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 199

se lo llevaron. Sus hermanos salieron a buscarlo al día siguiente pues no llegaba. Lo encontraton 
ahorcado dos días después y  recogieron su cuerpo para enterrarlo en el cementerio de la 
comunidad.

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES TAYPE, PEDRO (SEC, MAE) 

Año 1984 

��Caso: 1002624 

Año: 1984
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / QUITENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301695

En 1984, en el distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron a Maria Ayma Zuñiiga y su 
esposo Alberto Baladia, junto con sus hijos Diana, Cintia y Edinson. Todos ellos realizaron labores de 
servicio a los senderistas. Posteriormente fueron rescatados por miembros del Ejército Peruano, a 
excepción de Alberto Baladía, quien se encuentra todavía desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 AYMA ZUÑIGA, MARIA CASILDA (SEC)
2 BALADIA AYMA, CINTIA (SEC)
3 BALADIA AYMA, DIANA (SEC)
4 BALADIA AYMA, EDINSON (SEC)
5 (D) BALADIA ZUÑIGA, ALBERTO (SEC, DES) 

��Caso: 1009232 

Año: 1984
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / BOCA MANTARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332058

En 1984, en Boca Mantaro, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL asesinaron a Alejandra 
Huamán Paredes y a su esposo Dario Roca Vargas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN PAREDES, ALEJANDRA (MAE)
2 (M) ROCA VARGAS, DARIO (MAE)

��Caso: 1009267 

Año: 1984
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310121

En 1984 en Pitsiquia, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron a la familia 
Bustamante y otros pobladores, entre ellos a Héctor Bustamante, su esposa Yuvina Quispe y sus 
hijos Marianita, Milena, Leticia, Mancio a quienes tuvieron aproximadamente 5 años sirviéndoles en 
cultivos, vigilancia, etc. Durante ese tiempo asesinaron a Héctor, Yuvina y Milena. Posteriormente 
Marianita, Leticia y Mancio lograron escapar de su cautiverio. 

Víctimas Identificadas 
1 BUSTAMANTE QUISPE, LETICIA (SEC)
2 BUSTAMANTE QUISPE, MANCIO (SEC)
3 BUSTAMANTE QUISPE, MARIANITA (SEC)
4 (M) BUSTAMANTE ---, HECTOR (SEC, MAE) 
5 (M) BUSTAMANTE QUISPE, MILENA (SEC, MAE) 
6 (M) QUISPE ---, YUVINA (SEC, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 200

��Caso: 1008812 

Año: 1984
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310128

Entre julio y agosto de 1984, en la localidad de Pachacamilla, distrito de Pangoa, miembros del PCP-
SL asesinaron a Lucho Ramírez y a su familia, no identificada; pues se enteraron de que quería 
escapar y no asistir a las reuniones. Lo mataron en la escuela de Pachacamilla delante de muchos 
pobladores, ahorcándolo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ ---, LUCHO (MAE)

��Caso: 1007422 

Año: 1984
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200723

En noviembre de 1984, en el distrito de Pangoa, cuando Mario Galindo se encontraba trabajando en 
su chacra junto a sus hijos menores, dos miembros del PCP-SL, vecinos lo abalearon. Luego le 
quitaron el reloj, y lo arrastraron para botarlo al pantano. Sus hijos fueron corriendo a su casa y tras 
de ellos llegaron varias personas más quienes amenazaron a la esposa de Mario. Le apuntaron con 
un arma y le enumeraron una serie de cosas que supuestamente su esposo había hecho. Le dijeron 
que se habían llevado a su esposo por tres meses y que luego volvería, pero cuando se fueron sus 
hijos le dijeron la verdad. Con ayuda de vecinos logró sacar a su esposo del pantano y lo enterró. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GALINDO FARFAN, MARIO (MAE)

��Caso: 1011456 

Año: 1984
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200723

En noviembre de 1984, en Pangoa, distrito de Satipo, miembros del PCP-SL mataron a golpes y a 
cuchilladas a Lázaro Galindo y a sus hijos (no se especifica cuantos). 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GALINDO ---, LAZARO (MAE)

��Caso: 1002847 

Año: 1984
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / BOLIVAR 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202562

El 07/11/1984, Marcelino Llantoy Velarde se encontraba junto a su esposa en el sitio denominado 
''carretera Bolívar'', ubicado en el distrito de Pangoa. En ese lugar se presentaron tres miembros del 
PCP-SL quienes amararron a un árbol a la esposa de Marcelino. A Marcelino lo golpearon y 
asesinaron, pegándole con una piedra en la cabeza. Después dejaron ir a su esposa. Al día siguiente 
el cadáver de Marcelino fue hallado en el río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLANTOY VELARDE, MARCELINO (TOR, MAE) 

Año 1985 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 201

��Caso: 1001019 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / BOCA MANTARO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200664

En 1985, en el centro poblado Boca Mantaro, distrito de Pangoa, integrantes de las Fuerzas 
Armadas, dio muerte a Elías Navarro. La víctima pertenecía a las rondas campesinas y era conocido 
como "Jefe Ccori". No hay información adicional al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NAVARRO ---, ELIAS (MAE)

��Caso: 1001461 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SANTO DOMINGO DE MARANQUIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200655

En 1985, cuatro miembros del PCP-SL llegaron a la localidad de Santo Domingo de Maranquiari, 
distrito de Satipo, entraron violentamente al domicilio de Víctor Honorato Gavilán Rua y Guillermina 
Gutiérrez Huamancusi, se los llevaron a un kilómetro de su casa y los asesinaron con dísparos. Sus 
cuerpos fueron arrojados a un pantanal. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAVILAN RUA, VICTOR HONORATO (MAE)
2 (M) GUTIERREZ HUAMANCUSI, GUILLERMINA (MAE)

��Caso: 1002849 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202562

En1985, en San Pablo de Quimotari, distrito de Pangoa, miembros de las Fuerzas Policiales 
detuvieron a Julia Ponce Rico y a su primo Ricardo, acusándolos de ser sospechosos del asesinato 
de Marcelino Llantoy Velarde, esposo de Julia. Los detenidos tuvieron que pagar una suma de dinero 
a los efectivos policiales para poder quedar en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 PONCE RICO, JULIA (DET) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1009104 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / HUAHUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303718

En 1985, en Huahuari, en el distrito de Satipo, miembros del PCP-SL que se dirigían a la comunidad 
nativa de Aldea, asesinaron a cuatro pobladores, hirieron a Milton Fabian Rivera. Las victimas fueron 
interceptadas por los subversivos, quienes les ataron las manos y las golpearon con maderos en la 
cabeza, dándoles así muerte. Milton Fabian fue el único que sobrevió a los golpes; pudo huir cuando 
fue arrojado junto con los demás cuerpos al río. 

Víctimas Identificadas 
1 FABIAN RIVERA, MILTON (LES)

��Caso: 1009323 

Año: 1985



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 202

Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CUTIVIRENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303081

En  1985, un grupo de miembros del PCP-SL incursionó en la comunidad de Cutivireni, distrito de Río 
Tambo, y reclutó forzadamente a Luisa Degado Colon para que participe en la fuerza principal del 
mencionado partido. Desde esa fecha se encuentra en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DELGADO COLON, LUISA (REC, DES) 

��Caso: 1009324 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA VERDE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303081

En  1985 en Selva Verde, distrito de Río Tambo, un grupo de miembros del PCP - SL reunió a la 
población que mantenía cautiva  y ante ellos asesino a Roger Yupanqui Matias acuchillándolo en el 
pecho.

Víctimas Identificadas 
1 (M) YUPANQUI MATIAS, ROGER (MAE)

��Caso: 1011455 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200723

En 1985, en el distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL ingresaron y secuestraron a una mujer 
identificada y a sus tres hijos. Los llevaron a una casa donde habían aproximadamente 50 personas, 
interrogaron a la mujer respecto a su esposo y luego los liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1013436 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307023

En 1985, en Coriri, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a una población de cerca 
de 300 ashaninkas, entre los que se encontraban Marcelino López Reátegui, su esposa Violeta 
García Meléndez, sus tres hijos y la hermana de Marcelino. Casi todas las personas fueron llevadas a 
la localidad de Pachiri, donde Marcelino junto a cuatro personas no identificadas fueron obligadas a 
robar mercadería para la alimentación de la población. Luego fueron llevados a Chichereni, lugar en 
el que murieron de anemia Violeta García Meléndez y sus tres hijos. En 1995, Marcelino López 
Reátegui y un número indeterminado de pobladores ashaninkas en cautiverio fueron liberados por los 
ronderos; Susana López Reátegui (19) permaeció cautiva. 

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ REATEGUI, MARCELINO (REC)
2 LOPEZ REATEGUI, SUSANA (SEC)
3 (M) GARCIA MELENDEZ, VIOLETA (SEC, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 3

��Caso: 1002848 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 203

Responsables: Ejercito
Testimonios: 202562

En febrero de 1985, en la comunidad de Quimotari, miembros del Ejército Peruano detuvieron y 
asesinaron  al camarada Benito, quien había sido denunciado por el asesinato  de Marcelino Llantoy 
Velarde.

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1009608 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302142

En junio de 1985, en la localidad de Santaro, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL se 
llevaron a un hombre identificado a quien nombraron fuerza local. El hombre fue llevado a la zona del 
Ene, ahí fue obligado, bajo amenaza, a participar en acciones subversivas, como enfrentamientos 
contra las fuerzas del orden. Durante su estadía con los senderistas la víctima fue obligada a caminar 
durante días, sin ropa y sin alimentos. En marzo de 1986, logró huir engañando a los subversivos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 

��Caso: 1001360 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200111

En julio de 1985, en la localidad de Amazonas, centro poblado de Tununtuari, distrito de Pangoa, 
incursionaron alrededor de 45 miembros del Ejército Peruano. Destruyeron e incendiaron casas, 
además, golpearon y asesinaron pobladores. En esas circunstancias apareció un contingente del 
PCP-SL, produciéndose un enfrentamiento entre ambos bandos. Durante los hechos, los militares 
detuvieron a varios pobladores del lugar, entre ellos a una mujer identificada (28) y a sus dos hijos. 
Todos fueron conducidos a la base militar de Río Canaire, y ahí permanecieron bajo custodia militar. 
Realizaron trabajos domésticos hasta que luego de transcurrido un año fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 
2 ROJAS NAJARRO, YAHVE (DET) 
3 ROJAS NAJARRO, YALELINA (DET) 

��Caso: 1001380 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200111

En julio de 1985, en el caserío Amazonas, en la localidad de Tununtuari, distrito de Pangoa, se 
produjo un enfrentamiento entre militares y miembros del PCP-SL. Luego del combate, los 
senderistas secuestraron a pobladores de Amazonas, entre los que estaban Eulalia Rojas Garriazo, 
su hermano Salomón (28) y sus cuatro menores hijos: Salomón (11), Juan Richard (7), Inés (5) y 
Milkesedec Rojas Najarro (2). Durante el tiempo de secuestro las víctimas caminaron por las alturas 
de Satipo, alimentándose de hojas y troncos. Luego de tres años de secuestro, las víctimas fueron 
entregados a los militares a petición de Salomón Rojas Najarro, quien había sido destacado a 
Huancavelica por los senderistas. Eulalia Rojas Garriazo fue liberada mientras que su hermano y sus 
hijos murieron víctimas de anemia mientras estuvieron secuestrados. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS GARRIAZO, EULALIA (SEC)
2 ROJAS NAJARRO, SALOMON (REC)
3 (M) ROJAS GARRIAZO, SALOMON (SEC, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 204

4 (M) ROJAS NAJARRO, INES (SEC, MAE) 
5 (M) ROJAS NAJARRO, JUAN RICHARD (SEC, MAE) 
6 (M) ROJAS NAJARRO, MILKESEDEC (SEC, MAE) 

��Caso: 1009147 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / PUERTO CHATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302451

En agosto de 1985, en el puerto ubicado en el anexo Puerto Ocopa, distrito de Río Tambo,  miembros 
del PCP SL asesinaron a Wilmer y Jorge Torres Taype. Luego del hecho hicieron vivas y gritaron 
consingas del PCP SL. El hermano menor que los acompañaba pudo escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES TAYPE, JORGE (MAE)
2 (M) TORRES TAYPE, WILMER (MAE)

��Caso: 1011088 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201318

En agosto de 1985, en Santo Domingo, un grupo no identificado personas desaparecieron a Antonio 
Taboada. Hasta el momento no se conoce su paradero.  No se dan más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TABOADA ---, ANTONIO (DES)

��Caso: 1008309 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204748

El 05/08/1985 a las seis de la mañana en la localidad de Santo Domingo, distrito de Río Tambo, 
miembros armados del PCP-SL asesinaron en su domicilio a Fidel Espinoza Morales, a su hijo 
Leoncio Espinoza Olivera y la esposa de éste, Julia de la Cruz Tineo. Los senderistas los habrían 
asesinado al considerarlos gamonales, es decir, poseedores de bienes y terrenos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ TINEO, JULIA (MAE)
2 (M) ESPINOZA MORALES, FIDEL (MAE)
3 (M) ESPINOZA OLIVERA, LEONCIO (MAE)

Año 1986 

��Caso: 1009433 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / PITSIQUIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310120

En 1986 en Pitsiquia, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL reclutaron a Héctor de la Cruz 
Quispe, a sus tres hijas y a 60 personas más no identificadas. A todos ellos los llevaron al paraje 
llamado Canojasati. Estando secuestrados, luego de 3 años, los senderistas al mando de 2 miembros 
identificados asesinaron a Héctor de la Cruz junto a otras 10 personas no identificadas. Finalmente 
salieron libres, en 1990, las tres hermanas Faustina, Mansilla y Leticia de la Cruz Quispe. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 205

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ QUISPE, FAUSTINA (REC)
2  DE LA CRUZ QUISPE, LETICIA (REC)
3  DE LA CRUZ QUISPE, MANSILLA (REC)
4 (M) DE LA CRUZ ROJAS, HECTOR (REC, MAE) 

��Caso: 1009755 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / UNION PUERTO ASHANINKA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303088

En 1993, en Unión Puerto Ashaninka, distrito de Mazamari, miembros del PCP-SL armados de 
machetes y armas de fuego, asesinaron a Mercedes Chirote, a su hijo Rosendo Antonio Chirote, su 
yerno Nicolas Chavez Campos y su nieta Agripina Chavez Antonio. No hay más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANTONIO CHIROTE, ROSENDO (MAE)
2 (M) CHAVEZ ANTONIO, AGRIPINA (MAE)
3 (M) CHAVEZ CAMPOS, NICOLAS (MAE)
4 (M) CHIROTE ---, MERCEDES (MAE)

��Caso: 1009948 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SATIPO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 102175

En 1986 miembros del PCP-SL incursionaron en la localidad de Santa Elena, distrito de Satipo, y 
asesinaron a muchos pobladores. Entre las víctimas figuran:Victor Pascual. En esa oportunidad 
fueron secuestradas Locadia Pascal Julian y su cuñada Angélica, quienes se encuentran 
desaparecidas hasta hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PASCUAL JULIAN, LOCADIA (SEC, DES) 
2 (M) PASCUAL ---, FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1014924 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / PUERTO PRADO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205245

En abril de 1986, en Amazonas, distrito de Rio Tambo, miembros del PCP-SL obligaron a Edgar 
Villalba Gamboa a bajar del bote en el que trabajaba como motorista, le cortaron el cuello y dejaron 
su cadáver tirado. El cuerpo fue enterrado por un amigo de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILLALBA GAMBOA, EDGAR (MAE)

��Caso: 1013882 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / RIO CHARI CENTRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332024

El 30/09/1986, en Río Chari Centro, distrito de Río Negro, miembros del PCP-SL asesinaron a Mario 
Marcos Camarena Muñoz (44), disparándole dos veces, e hirieron a su esposa Margarita Clemencia 
Palacios Unchupaico, quien recibió un impacto de bala. 

Víctimas Identificadas 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 206

1 PALACIOS UNCHUPAICO, CLEMENCIA MARGARITA (LES)
2 (M) CAMARENA MUÑOZ, MARIO MARCOS (MAE)

Año 1987 

��Caso: 1001730 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA DE ORO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200075

En 1987, en Selva de Oro, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL reclutaron a Silvio Chuchón 
Alvízuri (16) y a otro joven, a quienes llevaron a la comunidad de Anapate en el distrito de Río 
Tambo. Posteriormente murió en un enfrentamiento. 

Víctimas Identificadas 
1 CHUCHON ALVIZURI, SILVIO (REC)

��Caso: 1003987 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307002

En 1987, en el anexo de San Pablo de Cajeriali, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL 
incursionaron luego de producirse un enfrentamiento contra el Ejército Peruano y los ronderos. Esto 
produjo una huida masiva de la población. Días después, se produjo el secuetro de la familia Roncal 
Cairampoma, entre ellos Domingo Roncal Córdova (60), teniente alcalde de la comunidad, Albina 
Cairampoma Meza (32) y sus hijos: Ricardo, Yolanda, Roman, Reynaldo, Marina y Eduardo. Algunos 
de ellos murieron de anemia días  después del secuestro y fueron enterrados en el camino. 
Aproximadamente en 1993, tras varios años de estar secuestrado, Domingo fue asesinado a 
cuchilladas. En 1994, miembros del Ejército Peruano incursionaron en San Pablo de Cajeriali y 
liberaron a los sobrevivientes, entre ellos a Albina Cairampoma Meza y dos de  sus hijos: Marina y 
Eduardo.

Víctimas Identificadas 
1 CAIRAMPOMA MEZA, ALBINA (SEC)
2 RONCAL CAIRAMPOMA, EDUARDO (SEC)
3 RONCAL CAIRAMPOMA, MARINA (SEC)
4 (D) RONCAL CAIRAMPOMA, REYNALDO (SEC, DES) 
5 (D) RONCAL CAIRAMPOMA, RICARDO (SEC, DES) 
6 (D) RONCAL CAIRAMPOMA, ROMAN (SEC, DES) 
7 (D) RONCAL CAIRAMPOMA, YOLANDA (SEC, DES) 
8 (M) RONCAL CORDOVA, DOMINGO (SEC, MAE) 

��Caso: 1004013 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / ---- / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201094

En 1987, en la orilla del rio Mabine, provincia de Satipo, un grupo de 15 miembros del PCP-SL, se 
acercaron a Julian Pacheco Arce, obligándolo a que los lleve en su canoa a Satipo. 
Llegado al lugar los senderistas asaltan una tienda, mientras el resto y Julian esperan en la canoa. 

Víctimas Identificadas 
1 PACHECO ARCE, JULIAN (SEC)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 207

��Caso: 1004014 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / ---- / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201094

En 1987, en Mabine, miembros del PCP-SL secuestraron a Saturnina Rodriguez, quien luego de 
permanecer secuestrada por un año, es rescatada gracias a la labor de un grupo de militares. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ ---, SATURMINA (SEC)

��Caso: 1004016 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / ---- / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201094

En 1987 a orillas del rio Mabine, en Satipo, efectivos militares capturan a un grupo de senderistas, 
quienes son interrogados y obligados a subir a una canoa, donde son ejecutados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PACHECO ARCE, JULIAN (DET, DES) 

��Caso: 1005223 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203496

En  1987, en San Martin de Pangoa, en el distrito de Pangoa, miembros de PCP - SL asesinaron a 
nueve miembros de la familia Atao Cisneros y Huaytalla Cisneros,  ahorcándolos con  sogas y a 
cuchillazos. Isabel Huaytalla Mendoza  logró huir y sobrevivir a la masacre 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ATAO CISNEROS, CHARLI (MAE)
2 (M) ATAO CISNEROS, EDWIN (MAE)
3 (M) ATAO CISNEROS, NORMA (MAE)
4 (M) CISNEROS QUISPE, ILDA (MAE)
5 (M) CISNEROS QUISPE, IRMA (MAE)
6 (M) HUAYTALLA CISNEROS, AURORA (MAE)
7 (M) HUAYTALLA CISNEROS, MARELA (MAE)
8 (M) HUAYTALLA CISNEROS, MERY (MAE)
9 (M) HUAYTALLA CISNEROS, MICHAEL (MAE)

��Caso: 1008927 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332063

En 1987, en el centro poblado Tununtuari, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a 
miembros de la familia López Huamán y a un hombre identificado. Durante el tiempo que 
permanecieron secuestrados, ocho de ellos fueron asesinados. Sólo sobrevivió el hombre 
identificado, quien logró huir de sus secuestradores en 1993. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 LOPEZ HUAMAN, SUSANA (SEC)
3 (M) HUAMAN CCENTE, CATALINA (SEC, MAE) 
4 (M) LOPEZ CURO, CASIMIRO (SEC, MAE) 
5 (M) LOPEZ HUAMAN, CELIA (SEC, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 208

6 (M) LOPEZ HUAMAN, DELIA (SEC, MAE) 
7 (M) LOPEZ HUAMAN, IGNACIA BENIGNA (SEC, MAE) 
8 (M) LOPEZ HUAMAN, MAXIMO (SEC, MAE) 
9 (M) LOPEZ HUAMAN, OVILIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1009229 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / BOCA MANTARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332059

En 1987, en el Caserío Boca Mantaro, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL se llevaron a Víctor 
Ramírez Gálvez. Actualmente,  se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMIREZ GALVEZ, VICTOR (SEC, DES) 

��Caso: 1009275 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332083

En 1987 en la comunidad nativa de Puerto Ocopa, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL, 
encapuchados y armados, ingresaron a la bodega de abarrotes de los esposos Diogénes Otarola 
Nicolas y Zenobia Meza Rubiana, los asesinaron y robaron la mercadería de la tienda.  Maribel 
Chavez Meza, hija de las víctimas, fue secuestrada y se encuentra actualmente en condición de 
desaparecida.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHAVEZ MEZA, MARIBEL (SEC, DES) 
2 (M) MEZA RUBIANO, ZENOBIA (MAE)
3 (M) OTAROLA NICOLAS, DIOGENES (MAE)

��Caso: 1009282 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / QUEMPIRI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332073

En 1987,  en el distrito de Río Tambo , miembros del PCP-SL secuestraron a toda la Comunidad 
Nativa Ashanintia Quempiri, los condujeron al monte y fueron obligados a cultivar cocinar y trabajar 
para las tropas de Sendero Luminoso, también fueron obligados a participar en charlas de 
adoctrinamiento a servir de guías para campañas del PCP-SL. A causa de la anemia que sufría la 
mayor parte de la comunidad en cautiverio fallecieron Joel García Trecente y sus tres hijos Celia (10), 
Abel (4) y Gemima (3), entre otros pobladores no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA GRAÑA, DORINA (SEC)
2 (M) GARCIA MENDOZA, ABEL (SEC, MAE) 
3 (M) GARCIA MENDOZA, CECIA (SEC, MAE) 
4 (M) GARCIA MENDOZA, GEMIMA (SEC, MAE) 
5 (M) GARCIA TRECENTE, JOEL (SEC, MAE) 

��Caso: 1009284 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA DE ORO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332070



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 209

En 1987, miembros del PCP-SL incursionaron en Selva de Oro , distrito de Río Tambo, y 
secuestraron a toda la población incluyendo varones, mujeres y niños, fueron llevados al monte en 
botes y los instalaron en casas hechas a base de paja. Los obligaron a trabajar , cultivar y servir de 
guía para los senderistas, además de participar de charlas de adoctrinamiento,  aprender himnos y 
danzas senderistas. Entre los secuestrados se encontraba Alejandrina Badajoz Espinoza y su familia. 
Una de sus hijas, Marina Huicho Badajoz, logró escapar con vida años después. 

Víctimas Identificadas 
1 ALTAMARINO ---, ASCENCIO (SEC)
2 BADAJOZ ESPINOZA, ALEJANDRA (SEC)
3 HUICHO BADAJOS, EMILIO (SEC)
4 HUICHO BADAJOS, MARINA (SEC)

��Caso: 1009619 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CAMANTAVISHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302130

En 1987, en Camantavishi, en el distrito de Rio Tambo, miembros del PCP-SL, secuestraron a Victor 
Huaman Pochote y Bertha Camuñaqui. Ambos fueron llevados al monte junto con varios pobladores 
de su comunidad, pero meses después murieron como consecuencia de la falta de comida y por el 
difícil clima de la zona. Los cuerpos no fueron enterrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMUÑAQUI ---, BERTHA (MAE)
2 (M) HUAMAN POCHOTE, VICTOR (MAE)

��Caso: 1010994 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / PAQUICHARI 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100704, 201342 

En 1996, en la comunidad Paquichari, distrito de Pangoa, personas no identificadas asesinaron a  
Sorpicio Gamboa Flores, quien meses antes había llegado de Ayacucho junto a sus primos para 
trabajar en unas chacras. No se conoce más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMBOA FLORES, SORPICIO (MAE)

��Caso: 1012244 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307024

En 1987, en el anexo Primavera, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a las 30 
familias que conformaban la comunidad. Entre los pobladores se encontraba una mujer identificada, 
Floriano Venegas, los cinco hermanos Venegas Guevara y seis vecinos identificados. Fueron 
llevados a distintos lugares y obligados a cultivar la tierra. Tres murieron de anemia. Después de 
cinco años fueron rescatados por un grupo de ronderos. No se ha tenido noticias de Floriano 
Venegas, pero hay sospechas de que fue asesinado por los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 ALDABA ---, FULGENCIO (SEC)
2 ALMIRA ---, TEOFILO (SEC)
3  DE LA CRUZ GALLARDO, PELAYO (SEC)
4 GAMBOA ---, AQUILES (SEC)
5 N.A.P. (SEC) 
6 NUÑEZ ---, PEDRO (SEC)
7 SULCA ---, AQUILES (SEC)
8 (D) VENEGAS GENHUA, FLORIANO (SEC, DES) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 210

Víctimas parcialmente identificadas: 5

��Caso: 1015704 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ANAPATE 
Responsables: Ejercito, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200075

En 1987, en la comunidad de Anapate, distrito de Río Tambo, se produjo un enfrentamiento entre el 
PCP-SL y fuerzas combinadas del Ejército Peruano y la comunidad nativa ashaninka. En estos 
hechos resultó muerto Silvio Chuchón Alvizuri (16), quien había sido reclutado por el PCP-SL. Su 
cadáver nunca fue recuperado por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON ALVIZURI, SILVIO (MEF)

��Caso: 1008972 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / VALLE ESMERALDA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205389

En febrero de 1987 en Valle Esmeralda, distrito de Rio Tambo, integrantes del PCP-SL armados y 
encapuchados capturaron a Silvestre Poma Rocca, quien se desempeñaba como Juez de Paz no 
letrado. Los subversivos se llevaron a Silvestre sin dejar ninguna información. Hasta la fecha se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) POMA ROCA, SILVESTRE (SEC, DES) 

��Caso: 1009651 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / BOCA SATIPO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 302098

En abril de 1987 en Boca Satipo, distrito de Mazamari, incursionó una patrulla de Sinchis que se hizo 
pasar por un grupo del PCP-SL y se llevaron del lugar a 11 obreros, a quienes condujeron hacia la 
carretera para torturarlos con golpes, patadas y culatazos; además consumieron la comida que les 
habían preparado los obreros. Luego los llevaron a 1 km de distancia y los liberaron ordenándoles 
que se alejaran corriendo. Entre las víctimas se encontraba Floriano Villanueva Veliz (31) quien 
quedó muy maltratado a consecuencia de las torturas. Actualmente vive en Pusacpampa. 

Víctimas Identificadas 
1 VILLANUEVA VELIZ, FLORIANO EUENIO (TOR) 

��Caso: 1009617 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302144

En mayo de 1987, en la localidad de Santaro, distrito de Rio Tambo, miembros del PCP-SL, 
secuestraron a cinco de los miembros de la familia Ascencio Tintimari y les dieron muerte. A 
Sebastian Ascencio Gerónimo lo apuñalaron y a los demás los mataron a balazos. Se desconocen 
más detalles al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASCENCIO TINTIMARI, GENOVEVA (SEC, MAE) 
2 (M) ASCENCIO WALTER, ARTURO (SEC, MAE) 
3 (M) ASCENCIO WALTER, OLGA (SEC, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 211

4 (M) ASENCIO GERONIMO, SEBASTIAN (SEC, MAE) 
5 (M) WALTER ---, ALICIA (SEC, MAE) 

��Caso: 1008310 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204748

El 22/07/1987, en la comunidad de Santo Domingo, distrito de Río Tambo, Roberto Espinoza Olivera 
fue sacado de su casa por miembros del PCP-SL quienes habían ingresado al lugar. A pocos metros 
de su vivienda, la víctima fue asesinada de un hachazo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINOZA OLIVERA, ROBERTO (MAE)

��Caso: 1001293 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA DE ORO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201319

Entre agosto y setiembre de 1987, fuerzas en retirada del PCP-SL se asentaron en el poblado de 
Selva de Oro, distrito de Río Tambo, y con la población reclutada en el lugar, crearon un "comité 
regional"  del Río Ene. Marcos Flores Anaya (23) fue reclutado y obligado a participar en acciones 
armadas. Perteneció a la fuerza local de combatientes, la que se dedicaba a organizar y adiestrar a 
los nuevos miembros de Sendero Luminoso. En 1989 fue nombrado responsable de su grupo con 
seis hombres bajo su mando. Su tarea era reclutar y formar otro grupo de combatientes. En febrero 
de 1990 escapó del campamento senderista. En 1993 llegó a Lima y luego volvió a Ayacucho, donde 
fue reclutado por el Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES ANAYA, MARCOS (REC)

��Caso: 1013982 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303084

En noviembre de 1987, en la comunidad nativa de Cachingari, distrito de Pangoa, miembros del PCP-
SL reclutaron a todos los pobladores, entre los que se encontraban Hernán Bancañi Hinostroza y 
Serapio Candiotti. Los condujeron a una base senderista ubicada en la comunidad de Los Angeles, 
del mismo distrito. Durante su cautiverio fuero entrenados para enfrentarse a las fuerzas del orden y 
obligados a realizar labores agrícolas. Luego de tres años, las victimas lograron escapar y se 
presentaron ante efectivos del Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 BANCAÑI HINOSTROZA, HERNAN (REC)
2 CANDIOTI ZANCHEZ, SERAPIO (REC)

��Caso: 1005272 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203930

A las diez de la noche del 27/12/1987, en la localidad de Sor María, distrito de Río Tambo, miembros 
del PCP-SL ingresaron a la fuerza al domicilio de Víctor Quispe Yucra (33). Los subversivos, quienes 
iban con pasamontañas, lo golpearon. Víctor intento escapar hacia el río Ene pero los senderistas lo 
asesinaron. El cadáver fue arrojado al río. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 212

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE YUCRA, VICTOR (MAE)

Año 1988 

��Caso: 1000579 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200442

En 1988, Melania Uchicaya, fue asesinada en la selva del rio Ene, en Tambo, por miembros del PCP-
SL.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ICHACCAYA BELLIDO, MELANIA (MAE)

��Caso: 1003999 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ALTO SANTA CLARA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 303711

En 1988, en Alto Santa Clara, distrito de Satipo, integrantes del MRTA, incursionaron haciéndose 
pasar por miembros del PCP-SL. Hicieron que una persona identificada como Shaolin, los condujera 
al campamento senderista ubicado en ese lugar. Al llegar el grupo del MRTA se produjo un 
enfrentamiento entre ambos. Posteriormente, los miembros del MRTA secuestraron a Shaolin. Hasta 
hoy se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1005303 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SANTA IRENE ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303714, 303715 

En  1988,  en el distrito de Satipo, un grupo  del PCP - SL interceptó a cuatro miembros de la familia 
Castro Mendoza cuando se dirigían a su casa ubicada en el Anexo Santa Irene Alto del centro 
poblado La Ratushiali. Al padre, Pedro Castro, le dispararon a la altura de los brazos con una 
escopeta. A la madre, Valentina Mendoza, y a uno de los hijos, Samuel Castro (3), les cortaron la 
cabeza con un machete. Al hijo menor (4 meses), lo ahogaron en el río. Después, los cadáveres 
fueron llevados a un lugar cercano y cubiertos con yerbas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO ---, PEDRO (MAE)
2 (M) CASTRO MENDOZA, (BEBE) (MAE) 
3 (M) CASTRO MENDOZA, SAMUEL (MAE)
4 (M) MENDOZA DURAN, VALENTINA (MAE)

��Caso: 1008481 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ALTO PROGRESO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 420156



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 213

En enero de 1988, en el distrito de Satipo, desapareció Segundino Colca León (24) agricultor, quien 
se dirigía hacia Alto Progreso a trabajar. Los perpetradores serían miembros de un grupo no 
determinado. Hasta la fecha no se conoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) COLCA LEON, SEGUNDINO (DES)

��Caso: 1008805 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330004

En 1988 en la localidad de Centro Sonaveni, en el distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Daniel Charete Campos y a sus hijos, Luis, Isaías y Pablo Charete Quinchoker. 
Estuvieron amarrados durante un día exigiéndoseles que se unieran al PCP-SL. Luego de un día 
liberaron a Daniel Charete y a sus hijos Pablo y Luis Charete. Isaías Charete Quinchoker permaneció 
secuestrado siendo encontrado muerto al día siguiente con heridas de puñal en el pecho y un disparo 
en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 CHARETE CAMPOS, DANIEL (SEC)
2 CHARETE QUINCHOKER, LUIS (SEC)
3 CHARETE QUINCHOKER, PABLO (SEC)
4 (M) CHARETE QUINCHOKER, ISAIAS (SEC, MAE) 

��Caso: 1009098 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA DE ORO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202738

En 1988, cerca de 500 pobladores de la comunidad de Selva de Oro, Río Tambo, huyendo de la 
represión militar se desplazaron a las  afueras de la localidad. Ahí, miembros del PCP-SL los 
secuestraron para llevarlos a un lugar  que denominaron Selva Virgen. Los pobladores estuvieron 
controlados por los senderistas durante casi tres años, realizando distintas labores agrícolas. En el 
transcurso, una de las comuneras identificadas fue víctima de violación. Por otro lado, algunos de los 
pobladores que intentaron huir, como Brocto Badajoz Munaires, fueron asesinados en presencia de 
sus familiares y del resto de los secuestrados. A otras víctimas, como María de Badajoz y Jean 
Badajoz (madre e hijo respectivamente), que enfermaron de anemia, también los mataron. Se 
menciona que alrededor de 50 personas aún siguen secuestradas, entre ellas, María Gómez 
Gutiérrez y los hermanos, Yovana y Cristian Badajoz. 

Víctimas Identificadas 
1 BADAJOZ ---, CRISTIAN (SEC)
2 BADAJOZ ---, YOVANNA (SEC)
3 N.A.P. (SEC, VSX) 
4 GOMEZ GUTIERREZ, MARIA (SEC)
5 (M) BADAJOZ ---, JEAN (SEC, MAE) 
6 (M) BADAJOZ MUNAIRES, BROCTO (SEC, MAE) 
7 (M) DE BADAJOZ ---, MARIA (SEC, MAE) 

��Caso: 1009103 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / MARANQUIARI 
Responsables: Ejercito, MRTA 
Testimonios: 303718

En 1988 en Marianquiari, distrito de Rio Tambo, se dió un enfrentamiento entre miembros del MRTA y 
efectivos del ejército donde resultaron muertos 4 miembros del MRTA entre ellos Mario Hinostroza. 
Los cuerpos fueron enterrados en una fosa comun por efectivos del ejercito. 

Víctimas Identificadas 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 214

1 (M) HINOSTROZA ---, MARIO (MEF)

��Caso: 1009377 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / PUERTO PRADO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205355

En 1988, en Puerto Prado distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron a una persona 
identificada junto a un aproximado de 120 familias (incluída la suya) pertenecientes a diferentes 
comités. Durante el cautiverio no permanecieron mucho tiempo en un solo lugar y vivían obligados a 
trabajos forzados asociados a la agricultura. En diciembre de 2002, luego de 14 años de secuestro, 
tres helicópteros bombardearon el campamento en que se encontraban, pudiendo escapar algunas 
personas y 15 más fueron rescatadas por miembros de las Fuerzas Policiales, entre ellos la 
testimoniante.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1009823 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ALTO ENE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101918

En 1988, en Alto Ene, distrito de Rio Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a Máximo Nicape, 
acusándolo de traidor. Primero, le ataron una soga al cuello y lo ahorcaron. Luego, lo acuchillaron por 
la espalda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NICAPE ---, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1010448 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / BOCA ANAPATI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331083

En 1988, en Boca Anapati, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL irrumpieron en el lugar y 
secuestraron a Romualdo de la Cruz y otras dos personas no identificadas. Actualmente se 
encuentran en condición de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DE LA CRUZ ---, ROMUALDO (SEC, DES) 

��Caso: 1011824 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / YAVIRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307020

Durante 1988, en Yaviro, distrito de Pangoa, militantes del PCP-SL secuestraron y reclutaron a casi 
200 personas de la comunidad nativa de Yaviro. Entre ellos figura Dario Oré Augusto quien fue 
obligado a acompañarlos en sus campañas armadas teniendo que robar, guiar y servir a sus tropas  
bajo amenaza de muerte. Durante su reclutamiento enfermo de paludismo y cólera. Fue liberado 
gracias a la intervención de los ronderos de la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 ORE AUGUSTO, DARIO (REC)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 215

��Caso: 1013771 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / PUERTO ROCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310119

En 1988, en Puerto Roca, miembros del PCP-SL interceptaron a Santiago Ancatoma Rojas (20) 
cuando se dirigía a Uchiza. No se conoce su paradero hasta el día de hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ANCATOMA ROJAS, SANTIAGO (DES)

��Caso: 1014434 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / CIUDAD DE DIOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300092, 302450, 310615 

El 11-02-1988, en Ciudad de Dios, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL, encapuchados y 
armados secuestraron a Justo Bonifacio Suárez, teniente gobernador del centro poblado. Fue sacado 
de su domicilio y llevado con rumbo desconocido. Su cadáver fue encontrado el 13-02-1988 cerca del 
límite del poblado con signos de haber sido ahorcado y con varias heridas de cuchillo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BONIFACIO SUAREZ, JUSTO (SEC, MAE) 

��Caso: 1009326 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303078

En marzo de 1988, un grupo de miembros del PCP-SL incursionaron en la comunidad de Ichunyari, 
distrito de Mazamari Luego de esto desaparecieron las hermanas Teresa y Doris Palma  de la O, 
junto con sus respectivos esposos Vicente y Samuel Aliaga. Se desconocen más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALIAGA ---, SAMUEL (DES)
2 (D) ALIAGA ---, VICENTE (DES)
3 (D) PALMA DE LA O, DORIS (DES)
4 (D) PALMA DE LA O, TERESA (DES)

��Caso: 1011199 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202325

Entre marzo y diciembre de 1988, en el distrito de Satipo, provincia de Satipo, desapareció  Leonardo 
Uquichi Oscorma. La víctima salió de su domicilio y desde entonces se encuentra en calidad de 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) UQUICHI OSCCORMA, LEONARDO (DES)

��Caso: 1012811 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / UNION ASHANINKA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332054



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 216

En 1988, miembros del PCP-SL asesinaron al agricultor Jorge Andrés Camayteri Jocari, cuando 
estaba trabajando en su chacra ubicado en Puerto Ashaninka, distrito de Río Tambo. La víctima 
recibió un disparo en la boca y murió instantáneamente. Sus hijos se encontraban presentes al 
momento de los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMAYTERI JOCARI, JORGE ANDRES (MAE)

��Caso: 1012838 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / UNION ASHANINKA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332054

El 03/04/1988, miembros del PCP-SL ingresan a Puerto Ashaninka, distrito Río Tambo. Ahí se llevan 
alrededor de 20 familias incluída a la familia Kauri Zacarías, que constaba de 5 menores de edad los 
cuales fueron obligados a participar en diversas acciones armadas y agrícolas. Poco a poco fueron 
escapando.

Víctimas Identificadas 
1 CAMAYTERI JOCARI, JORGE ANDRES (REC)
2 N.A.P. (REC) 
3 KAURI BRAYAN, ABELIO (REC)
4 KAURI ZACARIAS, FRANCISCO (REC)
5 KAURI ZACARIAS, HECTOR (REC)
6 ÑACO ZACARIA, MARIA (REC)

��Caso: 1013887 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310623, 731002 

El 13/04/1988, en San Martín de Pangoa, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL atacaron el 
puesto de la Guardia Civil, lo que produjo que los integrantes de ambos grupos se enfrentaran. Dante 
Hernán Bustamante Zubauste, quien se dirigía al puesto policial de Chavini con el fin de pedir 
refuerzos, fue impactado por una bala en la pierna y otra en el pecho. Bustamante Zubauste fue 
capturado por los senderistas y después fue asesinado de un balazo en la cabeza. Luego, los 
miembros de Sendero Luminoso empezaron a recorrer el pueblo apropiándose del dinero y de 
víveres de algunos establecimientos. Cuando llegaron al teatro San Martín, patearon la puerta y 
asesinaron de un disparo en el pecho a Alvino Saucedo Chávez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BUSTAMANTE ZUBAUSTE, DANTE HERNAN (MAE)
2 (M) SAUCEDO CHAVEZ, ALVINO (MAE)

��Caso: 1013888 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / CHAVINI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310623

El 13/04/1988 en Chavini, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL atacaron el puesto de la guardia 
forestal, y asesinaron a Amador Casallo Lazo y al guardia civil forestal, Americo Peralta Romani. A 
éste último lo dejaron desnudo, y le robaron sus armas, zapatos y uniforme. Luego, éste grupo de 
senderistas se juntó con otro, que venía de San Martín de Pangoa. Fueron al fundo de Hugo Ríos y 
asesinaron al administrador del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASALLO LAZO, AMADOR (MAE)
2 (M) PERALTA ROMANI, AMERICO (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 217

��Caso: 1009333 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322046

El 4/05/1988, Jose Carlos De La Cruz Gutierrez se dirigió a la localidad de Puerto Ocopa, distrito de 
Río Tambo, para realizar un negocio ya que se dedicaba a vender artefactos, café y cítricos. Desde 
esa fecha se encuentra en condición de desaparecido. Se sospecha que los responsables fueron 
miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DE LA CRUZ GUTIERREZ, JOSE CARLOS (DES)

��Caso: 1009761 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303086

El 28/05/1988, en Tununtuari, distrito de Pangoa, alrededor de 15 miembros armados del PCP-SL 
secuestraron a 300 pobladores y los condujeron a distintas zonas del lugar. Entre las víctimas 
estaban los esposos Nemesio Palomino e Ignacia Espinoza, junto con sus hijos David (3), 
Maximiliana (6) y Mari Luz (2) Palomino Espinoza. Nemesio fue reclutado forzadamente para 
participar en la "fuerza local" del PCP-SL. Ignacia, fue secuestrada y obligada a cocinar hasta 1994, 
cuando fue liberada. Los niños fallecieron cinco meses después de haber sido secuestrados, por falta 
de alimentación. 

Víctimas Identificadas 
1 ESPINOZA ROMERO, IGNACIA (SEC)
2 PALOMINO CHAVEGORI, NEMESIO (REC)
3 (M) PALOMINO ESPINOZA, DAVID (SEC, MAE) 
4 (M) PALOMINO ESPINOZA, MARILUZ (SEC, MAE) 
5 (M) PALOMINO ESPINOZA, MAXIMILIANA (SEC, MAE) 

��Caso: 1014585 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / BOCA MANTARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202822

El 16/06/1988, en Boca Mantaro, distrito de Pangoa, miembros deL PCP-SL secuestraron a Pompeyo 
Huamán Pinco. El hecho se dio cuando los senderistas intentaron detener desde otro bote, la 
embarcación donde él viajaba junto a otros pasajeros. El conductor detuvo el bote en una isla para 
que los pasajeros huyeran de los senderistas. Pompeyo bajó del bote e intentó subir una loma pero 
fue herido en la pierna por un disparo de los senderistas. Luego estos lo capturaron, lo metieron a su 
bote y se lo llevaron consigo. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN PINCO, POMPEYO (SEC, DES) 

��Caso: 1009445 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / MICAELA BASTIDAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310124

En julio de 1988, en Micaela Bastidas, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron de su 
casa a los hermanos Marcial y Justo Prado More. Desde entonces se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PRADO MORE, JUSTO (SEC, DES) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 218

2 (D) PRADO MORE, MARCIAL (SEC, DES) 

��Caso: 1013489 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / MICAELA BASTIDAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310124

El 06/08/1988, en la comunidad de  Micaela Bastidas, distrito de Pangoa, miembros del PCP - SL 
secuestraron a los hermanos Manuel y Pelayo Prado More. Desde entonces se encuentran encalidad 
de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PRADO MORE, MANUEL (SEC, DES) 
2 (D) PRADO MORE, PELAYO (SEC, DES) 

��Caso: 1008709 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / TSO MAVENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330017

En 1988, en el centro poblado de Tso Maveni, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL 
mantuvieron secuestrada a casi toda la población entre los que se encontraba el profesor Tomás 
Delegario Merino. En setiembre de 1994, la víctima salió a pescar con otros pobladores entre los que 
se encontraban algunos miembros del PCP-SL y lo último que supieron sus familiares es que la 
canoa en la que estaban se volcó y que los senderistas asesinaron al profesor. Hasta el día de hoy 
no se ha podido saber con certeza qué sucedió con la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DELEGARIO MERINO, TOMAS (SEC, DES) 

��Caso: 1009612 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / NUEVA UNION 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302136

En diciembre de 1988, en el centro poblado Nueva Unión, distrito de  Pangoa, miembros del PCP-SL 
secuestraron a 40 personas entre las que se encontraba Santos Huanaco Flores. Todos fueron 
llevados al monte. Santos Huanaco fue obligado a realizar trabajos de partero además atendía a los 
enfermos. En 1992, una de sus piernas fue aplastada por un árbol, debido a esto los senderistas le 
dieron muerte ahorcándolo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANACO FLORES, SANTOS (SEC, MAE) 

Año 1989 

��Caso: 1001876 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA DE ORO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200075, 200077, 200078 

En 1990, en Selva de Oro, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL incursionaron y se llevaron a 
todos los pobladores. Antes de retirarse los subversivos quemaron las viviendas para impedir que los 
pobladores se queden en el lugar. Entre los reclutados se encontraban Felipe Chuchón Límaco, su 
esposa Lidia Alvizuri Madueño y sus cuatro menores hijos, Felipe (11), Raquel (10), Héctor(7) y 
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Fuente: Base de datos de la CVR 219

Marisol (6). La familia Alvizuri Chuchón fue conducida a un campamento senderista cercano a Selva 
De Oro y obligada a trabajar para Sendero Luminoso. Como la comida era escasa, Héctor Chuchón 
Alvizuri murió de inanición, al igual que otros niños no identificados. Felipe Chuchón Alvizuri, quien se 
encargaba de cumplir encargos para los mandos subversivos, logró escapar en 1996 durante uno de 
los trabajos que le encargaron. Lidia Alvizuri y su hija Marisol se encuentran actualmente 
desaparecidas.

Víctimas Identificadas 
1 CHUCHON ALVIZURI, FELIPE (REC)
2 CHUCHON ALVIZURI, RAQUEL (REC)
3 CHUCHON LIMACO, FELIPE (REC)
4 (D) ALVIZURI MADUEÑO, LIDIA (REC, DES) 
5 (D) CHUCHON ALVIZURI, MARISOL (REC, DES) 
6 (M) CHUCHON ALVIZURI, HECTOR (REC, MAE) 

��Caso: 1003465 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA DE ORO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201319, 203928 

En 1989, en Selva de Oro, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL incursionaron  y 
secuestraron a varios pobladores. Las víctimas fueron obligadas a vivir en campamentos y acatar las 
decisiones de los mandos subversivos. Durante esa incursión, los terroristas asesinaron a Cresencio 
Mancilla y otras personas no identificadas. En 1995, Inocencio Flores Anaya y Grimaldo Arce fueron 
asesinados en Nueva Esperanza, siendo enterrados en una fosa común. El secuestro del resto de  
pobladores terminó el 17/5//1996 cuando fueron liberados tras una incursión del Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 ARCE RAMOS, AMILCAR (SEC)
2 ARCE RAMOS, YESENIA - PILAR (SEC)
3 RAMOS CHAVEZ, BUENAVENTURA (SEC)
4 (D) ARCE RAMOS, WYLLI (SEC, DES) 
5 (M) ARCE GARCIA, GRIMALDO (SEC, MAE) 
6 (M) ARCE RAMOS, JAVIER (SEC, MAE) 
7 (M) ARCE RAMOS, JUDITH (MAE)
8 (M) ARCE RAMOS, WERNER (SEC, MAE) 
9 (M) FLORES ANAYA, INOCENCIO (MAE)
10 (M) MANCILLA ---, CRESENCIO (MAE)

��Caso: 1007418 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / PAQUICHARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307016

En 1989, en Paquichari, agentes desconocidos saquearon la casa de Julián Julca de quien nunca 
más se tuvo noticias. Se sospecha que miembros del PCP-SL los secuestraron, debido a que la 
víctima golpeó a su esposa días antes de su desaparición. Los subversivos solían castigar a los 
hombres que eran denunciados por sus mujeres cada vez que las agredían. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SULCA LOPEZ, JULIAN (SEC, DES) 

��Caso: 1007419 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / BOCA MANTARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200723, 307016 

En 1989, en Boca Mantaro, distrito de Pangoa, aproximadamente 30 miembros del PCP-SL 
ingresaron violentamente a las viviendas de los pobladores a quienes reunieron en la plaza principal. 
En ese lugar los subversivos hablaron de política y luego mediante una lista comenzaron a llamar a 
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algunas personas, entre los que se encontró el teniente gobernador, el presidente del comité de las 
rondas de autodefensa, entre otros. A todos los que llamaron los asesinaron cortándoles el cuello 
delante de los demás pobladores. Luego dinamitaron y quemaron todas las casas. Los subversivos 
advirtieron que ninguna persona podía escapar pues de lo contrario jamás volverían a sus chacras. 
Pese a ello, muchos pobladores se desplazaron a Jatun Rumi en La Convencion. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MALLQUI PALOMINO, ROMULO (MAE)
2 (M) MARTINEZ ---, WILLIAM (MAE)
3 (M) ROJAS ---, JUAN (MAE)

��Caso: 1007598 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / IPOKI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100837

En 1989 en Ipoki, distrito de Río Negro, miembros del PCP-SL secuestraron al teniente gobernador, 
Juan Miranda.  Permaneicó desaparecido por 3 días, luego de los cuales fue encontrado muerto. 
Sobre su cadáver los senderistas dejaron un cartel que advertía a los pobladores de no denunciar los 
hechos, bajo amenaza de muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MIRANDA ---, JUAN (SEC, MAE) 

��Caso: 1008004 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / NATALIO SANCHEZ 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331074

En 1989, en el distrito de río Tambo, miembros del PCP-SL reclutaron forzosamente y asesinaron a 
Emiliano Cartolín Rivas (26) agricultor. Los subversivos lo asesinaron cuando trató de huir. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARTOLIN RIVAS, EMILIANO (REC, MAE) 

��Caso: 1008028 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / SANGARENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331032

En 1989, en Sangereni, distrito de Mazamari, miembros no identificados de PCP-SL, secuestraron a 
Mario Edwin Granados Soto(10) y a su cuñado. Fueron conducidos hacia Sonomoro, en donde fueron 
testigos del asesinato de un joven que intentó escapar. Estuvieron en cautiverio durante dos meses y 
luego fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 GRANADOS SOTO, MARIO EDWIN (SEC)

��Caso: 1008345 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205191

En 1989, en Rio Ene, distrito de Rio Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron a toda la 
comunidad. Entre las víctimas estaban Valentino Vargas Huamán y sus dos menores hijos no 
identificados. Éstos lograron escapar en 1992 presentándose a la Base Militar de Cutuberne, de 
donde fueron liberados luego de un mes. 
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Víctimas Identificadas 
1 VARGAS HUAMAN, VALENTINA (SEC)

��Caso: 1008435 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA DE ORO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331081

En 1989, en Selva de Oro, distrito de Río Tambo miembros del PCP-SL reclutaron a Rolando Roca 
Condori y a Claudia Ramírez García. Cuando trataba de huir del campamento subversivo Rolando 
Roca fue asesinado. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMIREZ GARCIA, CLAUDIA (REC)
2 (M) ROCA CONDORI, ROLANDO (REC, MAE) 

��Caso: 1008440 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TINCABENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331085

En 1989, miembros del PCP-SL secuestraron a la población de Tincabeni, distrtito de Pangoa, con el 
fin que siembren frejol y arroz para abastecer a sus filas. Muchos pobladores fueron asesinados 
cuando intentaban huir. Tras instalarse una base militar en 1991, la poblaciòn fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 ESCUAL MAHUANCA, OLGA (SEC)
2 (M) CHIRISENTE ---, JULIA (SEC, MAE) 
3 (M) ESCUAL ---, JULIA (SEC, MAE) 
4 (M) ESCUAL QUINTAMARI, JAIME (SEC, MAE) 
5 (M) ESCUAL QUINTIMARI, FELICIANO (SEC, MAE) 
6 (M) ESCUAL QUINTIMARI, JONATAN (SEC, MAE) 
7 (M) ESCUAL QUINTIMARI, OSCAR (SEC, MAE) 
8 (M) MAHUANCA ROJAS, AQUILIRIA (SEC, MAE) 
9 (M) MIGUEL QUINTIMARI, MANUEL (SEC, MAE) 
10 (M) MOROSO ---, JAIME ANTONIO (SEC, MAE) 
11 (M) PASHINI ---, PEGY (SEC, MAE) 
12 (M) ROJAS CHIRISENTE, PAOLA (SEC, MAE) 
13 (M) ROJAS QUINCHURI, CELIA (SEC, MAE) 
14 (M) VILCHEZ ---, ROSA (SEC, MAE) 

��Caso: 1008708 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TINCABENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307022

En 1989, en el centro poblado Ticabeni, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a 
una gran cantidad de nativos Ashaninkas, entre los que se encontraban Jerónimo Ramos y Gloria 
Mahuanca; todos ellos conformaban la masa del partido y estaban encargados de trabajar, cosechar 
y recolectar alimentos para los subversivos. Estuvieron en cautiverio cerca de 6 años luego de los 
cuales fueron rescatados por miembros del Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 MAHUANCA QUISPE, GLORIA (SEC)
2 RAMOS TORRES, JERONIMO (SEC)

��Caso: 1008806 

Año: 1989
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Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ALTO CHICHERENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330004

En 1989, en Alto Chichireni, distrito de Pangoa, fueron reclutados forzadamente los hermanos Luis y 
Pablo Charete Quinchoker por miembros del PCP-SL. Habrían sido obligados a organizar a las 
comunidades indígenas en acciones armadas a favor del PCP-SL. Ambos se encuentran en situación 
de  desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHARETE QUINCHOKER, LUIS (REC, DES) 
2 (D) CHARETE QUINCHOKER, PABLO (REC, DES) 

��Caso: 1008878 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / PORVENIR 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330072

En 1989, en la localidad de Porvenir, distrito de Pangoa,  miembros del PCP-SL, asesinaron a  Isaias 
Sulca Gutierrez (59), por tener problemas con una mujer viuda, la misma que lo acuso ante dichos 
subversivos.

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA GUTIERREZ, ISAIAS (MAE)

��Caso: 1008924 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / VALLE ESMERALDA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332065

En 1989, en el centro poblado de Valle Esmeralda, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL, se 
llevaron a Celestina Araujo Flores y a su hijo Micky Figueroa Araujo de 3 años de edad. Actualmente 
se desconoce el paradero de Celestina Araujo y del menor. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARAUJO FLORES, CELESTINA (REC, DES) 
2 (D) FIGUEROA ARAUJO, MICKY (REC, DES) 

��Caso: 1009107 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ALTO PERU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303717

En 1989, en Alto Perú, distrito de Satipo, miembros del PCP-SL, asesinaron a Daniel Santiaguez. Le 
amarraron las manos y lo condujeron hasta un acantalido, donde lo acuchillaron ocho veces en el 
cuello, pecho y estomago. Luego lo arrojaron al abismo. La víctima logró sobrevivir y llegar a Alto 
Perú, pero falleció camino al hospital. Daniel Santiaguez se habría negado a dar ayuda a los 
miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANTIAGUEZ ---, DANIEL (MAE)

��Caso: 1009235 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303104
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En 1989,  en la localidad de Santa Cruz de Anapati, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domiclio de Evaristo Meza Aranda, teniente gobernador, a quien asesinaron de dos 
disparos en la cabeza. Luego de esto también asesinaron a su esposa,  Presiolina Lazo y los cuatro 
hijos de éstos. Posteriormente, los subversivos se dirigieron al colegio donde asesinaron a un 
profesor. Ese día también se llevaron a varios niños con dirección al Valle del Ene, entre ellos se 
encontraba una de las menores hijas de Evaristo, de quien se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MEZA LAZO, NELLY (SEC, DES) 
2 (M) LAZO ---, PRESIOLINA (MAE)
3 (M) MEZA ARANDA, EBARISTO (MAE)

��Caso: 1009274 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332085

En 1989, en el distrito de Río Tambo, provincia de Satipo, miembros del PCP-SL secuestraron a la 
profesora Domitila Granado. Desde la fecha se encuentra en la condición de desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GRANADO ---, DOMITILA (SEC, DES) 

��Caso: 1009346 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / SAN ISIDRO DE SOLO DE ORO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331098

En 1989,  un grupo de ocho miembros del PCP-SL vestidos de negro y con pasamontañas 
incursionaron en el anexo Sol de Oro del distrito de Mazamari e ingresaron a la casa de Andres 
Flores Paucar. Lo apresaron, condujeron a un lugar alejado y allí lo asesinaron acuchillándolo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES PAUCAR, ANDRES (MAE)

��Caso: 1009348 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ALTO KIATARI 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 331100

En enero de 1989, en Alto Kiatari, distrito de Pangoa, miembros de la ronda campesina de la misma 
comunidad, asesinaron a cinco miembros de la familia Morales Ñaco, entre los cuales se encontraba 
Aquilina Morales. El resto de víctimas no ha sido identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES ÑACO, AQUILINA (MAE)

��Caso: 1009363 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / SAN JUAN CAJIRIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331091

En 1989, un grupo de miembros del PCP-SL incursionó en San Juan de Cajiriari, distrito de Mazamari 
y secuestró a gran parte de su población. Entre las víctimas se encontraban los hermanos Milton y 
Héctor Bautista Chirisente, Armando y Floriano Chuviante. Los cuatro fueron forzados a realizar 
diferentes actividades sin ingerir alimentos, cambiando el lugar de residencia y recorriendo grandes 
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distancias. Además, observaron el asesinato de pobladores que no obedecían las órdenes 
senderistas y que por enfermedad no podían trabajar. Lograron escapar alrededor de 1992. 

Víctimas Identificadas 
1 BAUTISTA CHIRISENTE, MILTON (SEC)
2 BAUTISTA CHIRISENTE, VICTOR (SEC)
3 CHUVIANTE CHIRISENTE, ARMANDO (SEC)
4 CHUVIANTE CHIRISENTE, FLORIANO (SEC)

��Caso: 1010206 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 304536

En 1989, en el distrito de Mazamari, personas no identificadas secuestraron a Edgar Omber 
Velásquez Meza (18). Se desconoce su paradero hasta el día de hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VELAZQUEZ MEZA, EDGAR OMBER (SEC, DES) 

��Caso: 1010322 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / QUIPATSIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330075

En 1989, en la comunidad de Quipatsiari, distrito de Río Tambo, miembros de PCP-SL asesinaron a 
Sonia Flores, a su esposo, Geronimo Vega (40), y a su hija, Margarita Vega Flores(20). Los tres 
fueron amarrados y apuñalados. Los otros hijos de la pareja, Alicia Vega (16) y Jhon Vega (22), 
escaparon hacia el monte, pero fueron encontrados por los senderistas, quienes los secuestraron. 
Alicia murió durante su cautiverio a causa de anemia, en tanto que Jhon, actualmente se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) VEGA FLORES, JHON (DES)
2 (M) FLORES ---, SONIA (MAE)
3 (M) VEGA FLORES, ALICIA (MAE)
4 (M) VEGA FLORES, MARGARITA (MAE)
5 (M) VEGA GUTIERREZ, GERONIMO (MAE)

��Caso: 1010324 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / QUITENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330077

En 1989, en la comunidad de Quiteni, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL ingresaron y 
secuestraron a muchos pobladores, a quienes se los llevaron a sus campamentos, para que los 
hagan trabajar y los adoctrinen. Entre éstos pobladores, se encontraban los miembros de la familia 
Quispe Perez, los esposos y sus siete hijos menores de edad. La familia estuvo en cautiverio durante 
un periódo mayor de cinco años, en los cuales los siete menores murieron de anemia severa como 
consecuencia de la inadecuada alimentacion. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ CCAICURI, MARCELINA (SEC)
2 QUISPE ESPINO, MARCOS (SEC)
3 (M) QUISPE PEREZ, EVER (SEC, MAE) 
4 (M) QUISPE PEREZ, GLADIS (SEC, MAE) 
5 (M) QUISPE PEREZ, HILARIA (SEC, MAE) 
6 (M) QUISPE PEREZ, JUAN JOSE (SEC, MAE) 
7 (M) QUISPE PEREZ, NILO (SEC, MAE) 
8 (M) QUISPE PEREZ, TORIBIA (SEC, MAE) 
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9 (M) QUISPE PEREZ, WILDER (SEC, MAE) 

��Caso: 1013174 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200745

En 1989, en el distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL reclutaron a varios pobladores, de los 
cuales uno se encuentra identificado. Bajo la custodia de los senderistas, este poblador fue obligado 
a incursionar en poblaciones vecinas y participó en enfrentamientos donde murieron miembros de 
Rondas Campesinas y del PCP-SL. Luego de dos años logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 

��Caso: 1013465 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / MICAELA BASTIDAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314142

En 1990, en Micaela Bastidas, distrito de Pangoa, Isaías Sayas Fernández y su hijo Yovanni fueron 
sometidos a un "juicio popular" por miembros del PCP-SL. Acusados de apropiarse del dinero ajeno, 
fueron condenados a muerte y asesinados a pedradas. Un año antes, los dos habían sido reclutados 
por Sendero Luminoso para formar un comité en el pueblo.
Graciela Barrientos Ayala, esposa de Isaías y madre de Yovanni, fue secuestrada y obligada a 
cocinar para los senderistas por un período de cinco años, durante los cuales era llevada de un lugar 
a otro. En 1994, los mismos senderistas la liberaron junto a otras personas. 

Víctimas Identificadas 
1 BARRIENTOS AYALA, GRACIELA (SEC)
2 (M) SAYAS BARRIENTOS, YOVANNI (REC, MAE) 
3 (M) SAYAS FERNANDEZ, ISAIAS (REC, MAE) 

��Caso: 1013466 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306063

En 1989, en Tisoriari, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL, asesinaron a Julia Mercedes, 
Teodocio Jamampo y Emilio Hermoso. En el lugar se había instalado un campamento del PCP-SL y 
se había formado la ronda campesina. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HERMOSO CANUJA, EMILIO (MAE)
2 (M) JAMAMPO MENDEZ, TEODOCIO (MAE)
3 (M) MERCEDES CANOJO, JULIA (MAE)

��Caso: 1013735 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ALTO CHICHERENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307023

En 1989, en el centro poblado de Alto Chichereni, distrito de Pangoa, Susana Lopez Reategui se 
encontraba secuestrada junto con integrantes de población ashaninka por miembros del PCP-SL, 
luego fue asesinada a cuchilladas. 
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Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ REATEGUI, SUSANA (MAE)

��Caso: 1014512 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / CIUDAD DE DIOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310615

En 1989, en Ciudad de Dios, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a Teófilo 
Huachopoma Órtiz, tesorero del comité central del proyecto de construcción de la carretera Pangoa - 
Puerto Rico. Desde ese momento se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 HUACHOPOMA ORTIZ, TEOFILO (SEC)

��Caso: 1014513 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / CIUDAD DE DIOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310615

En 1989, en Ciudad de Dios, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a Alejandrina 
Huamancaja y a su esposo. Luego, ambos fueron asesinados. No hay más información sobre el 
modo en que ocurrieron los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANCAJA ---, ALEJANDRINA (SEC, MAE) 

��Caso: 1014766 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / PALOMAR 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302133, 330053 

En 1989, en el centro poblado Palomar, distrito de Mazamari, miembros del PCP-SL se llevaron a 
Epifanio Isidoro Caja Bravo a su esposa y a sus hijos menores de edad. Toda la familia fue obligada a 
caminar por el monte sin alimento suficiente. Los hijos mayores fueron separados para que participen 
en acciones armadas. Ante la carencia de alimentos, ropa y medicinas muchos se enfermaban y 
morían, o bien eran asesinados. Es así que los nueve hijos de la pareja murieron durante su 
cautiverio. El 20/11/1995 la pareja fue liberada junto a otros secuestrados. 

Víctimas Identificadas 
1 CAJA BRAVO, EPIFANIO ISIDORO (SEC, TOR) 
2 CAJA RAMOS, EPIFANIO (REC)
3 CAJA RAMOS, KATTY (REC)
4 N.A.P. (SEC, TOR) 
5 (M) CAJA RAMOS, EFRAIN MILER (REC, TOR, MAE) 
6 (M) CAJA RAMOS, ELIANA (REC, TOR, MAE) 
7 (M) CAJA RAMOS, ERLANDO (REC, TOR, MAE) 
8 (M) CAJA RAMOS, JOEL (REC, TOR, MAE) 
9 (M) CAJA RAMOS, MAGALI (REC, TOR, MAE) 
10 (M) CAJA RAMOS, MERLON (REC, TOR, MAE) 
11 (M) CAJA RAMOS, WILSON (REC, TOR, MAE) 
12 (M) CAJAS RAMOS, FREDY (REC, TOR, MAE) 
13 (M) CAJAS RAMOS, INES (REC, TOR, MAE) 

��Caso: 1014775 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SAN JOSE DE MARANQUIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
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Testimonios: 332045

En 1989, en el centro poblado de San José de Maranquiari, distrito de Satipo, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Alejandro Bernabé Vasquez de 15 años. Se presume que le hayan dado muerte debido 
a que la víctima se negaba a participar de las reuniones senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BERNABE VASQUEZ, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1014934 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / QUEMPIRI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205227

En 1989, en el distrito de Río Tambo, presuntos miembros del PCP-SL secuestraron a muchos 
pobladores y los llevaron al monte para que formen parte de la organización dividiéndolos en mando 
político, logístico, producción y sanitario. Entre los secuestrados estaba la familia Felices Rivas. El 
12/03/1991 a las 6:00 am en el anexo Sonaquishari los senderistas ahorcaron con una soguilla a 
Samuel Felices Torre (36) y a sus 2 hijos porque estaban enfermos y en cama por desnutrición y 
comenzaban a ser un estorbo para el grupo. Dejaron los cuerpos tirados y prohibieron enterrarlos, sin 
embargo Eufemia Rivas de Felices esperó que los jefes se fueran y enterró a su esposo y a sus hijos 
Yony (13) y Lady Diana (11) Felices Rivas. Poco tiempo después del asesinato de su familia Eufemia 
logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 RIVAS DE FELICES, EUFEMIA (SEC)
2 (M) FELICES RIVAS, LADY DIANA (SEC, MAE) 
3 (M) FELICES RIVAS, YONY (SEC, MAE) 
4 (M) FELICES TORRE, SAMUEL (SEC, MAE) 

��Caso: 1009113 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / BOCA MANTARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203402

El 03/01/1989 a las ocho de la noche,  en Paquichari, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL, 
encapuchados con armas de fuego y con armas blancas, sustrajeron de sus domicilios a Manuel 
Braulio Matute Bermudo y lo llevaron a la casa de su hermano Domingo Matute Bermudo. Luego 
estas 2 personas fueron conducidas a Boca Mantaro junto a 2 victimas no identificadas y alli les 
dispararon en la cabeza, asesinándolos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MATUTE BERMUDO, DOMINGO (SEC, MAE) 
2 (M) MATUTE BERMUDO, MANUEL BRAULIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1005363 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / PARATUSHIALI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302369, 303715, 321025 

En 23/01/1989, en el centro poblado de Paratushiali, distrito de Satipo, miembros del PCP-SL 
asesinaron al alcalde distrital Fidel Juarez Torres, junto a un policía no identificado de la provincia de 
Satipo. Por esos días también fue asesinado el fiscal de Satipo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JUAREZ TORRES, FIDEL (MAE)

��Caso: 1001911 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 228

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 300504, 300505 

Entre el 01/02/1989 y el 31/03/1989, cerca de Satipo, distrito del mismo nombre, Teófilo Pedraza 
Luján fue acusado y detenido por dos oficiales PIP, identificados, por los delitos de homicidio, 
terrorismo y narcotráfico. Pedraza fue detenido junto con Samudio Salomón Meza Pardavé. Pedraza 
fue llevado a la PIP donde lo torturaron, le rompieron el omóplato y lo obligaron a autoinculparse. 
Luego, los dos detenidos fueron conducidos al penal de Huancayo. Teófilo Pedraza salió libre en 
1990, mientras que Samudio Meza fue absuelto del delito de terrorismo en 1991. 

Víctimas Identificadas 
1 MEZA PARDAVE, SAMUDIO SALOMON (DET) 
2 PEDRAZA LUJAN, TEOFILO (DET, TOR) 

��Caso: 1008586 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / PAMPA TIGRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302099, 331099 

El 31/03/1989, en Pampa Tigre, distrito de Pangoa, aproximadamente 60 miembros del PCP-SL 
asesinaron al agente municipal Dionisio Raúl Fierro Sánchez, al ex-presidente de la Ronda 
Campesina Luis Cuba Rodriguez y a su hermano Honorio Cuba Rodriguez. A Luis Cuba lo ahorcaron, 
lo acuchillaron y luego le dispararon en presencia de su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUBA RODRIGUEZ, HONORIO (MAE)
2 (M) CUBA RODRIGUEZ, LUIS (MAE)
3 (M) FIERRO SANCHEZ, DIONISIO RAUL (MAE)

��Caso: 1009279 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332080

En febrero de 1989, en la localidad de Puerto Ocopa, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL 
secuestraron y desaparecieron a Grimaldo García Véliz. Se dice que fue asesinado en la zona de 
Atalaya pero no se ha encontrado el cuerpo. Al poco tiempo también desapareció Juan Mendoza. Se 
desconocen más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA VELIZ, GRIMALDO (SEC, DES) 
2 (D) MENDOZA ---, JUAN (SEC, DES) 

��Caso: 1009241 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / BOCA KIATARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314149

El 17/02/1989 en Boca Kiatari, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a Lucho 
Chompati Mahuanca quien hasta la fecha se encuentra en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHOMPATI MAHUANCA, LUCHO (SEC, DES) 

��Caso: 1006418 

Año: 1989



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 229

Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / MAZAMARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100276

El 21/03/1989, en Mazamari, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL detonaron una carga 
explosiva en la carretera cuando un vehículo policial en el cual se encontraba Pedro Torrico García y 
otros nueve efectivos se dirigían a Puerto Ocopa. Cuatro policías que resultaron heridos fueron 
rematados con disparos en la cabeza. En ese ataque una señora y su bebé también perdieron la 
vida.

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRICO GARCIA, PEDRO (MAT) 

��Caso: 1008807 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 330004

En abril de 1989 en la comunidad de Centro Sotaveni, distrito de Pangoa, integrantes de los 
<<Sinchis>> de la PNP ejecutaron a los hermanos Gerson y Gemina Charete y a 8 personas no 
identificadas, entre ellas a su madre. Los cuerpos fueron encontrados por los familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHARETE ---, GEMINA (MAE)
2 (M) CHARETE ---, GERSON (MAE)

��Caso: 1014596 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / PORILLO BAJO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331012

El 08/04/1989 a la medianoche, en Portillo Bajo, distrito de Río Negro, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Jesús Mallma De la Cruz de su casa. Luego se la llevaron con rumbo desconocido, 
encontrándose desaparecida hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MALLMA DE LA CRUZ, JESUS (SEC, DES) 

��Caso: 1008871 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / PORVENIR 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330073

El 13/04/1989, en el anexo de Puerto Porvenir, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL ingresaron 
al domicilio de Jorge García Morales (42) y se lo llevaron; los subversivos dijeron a su esposa, que 
regresaría; pero al no ocurrir ello, sus familiares lo buscaron y en la ciudad de Ayacucho un miembro 
de la agrupación, les comunicó que Jorge García había sido asesinado. Actualmente se encuentra en 
condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA MORALES, JORGE (SEC, DES) 

��Caso: 1003781 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / SAN JUAN CAJIRIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303022, 331091, 331096 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 230

En mayo de 1989, en San Juan Cajiriari, distrito de Mazamari, miembros del PCP-SL, incursionaron y 
secuestraron a más de 40 pobladores. Entre ellos se encontraban las hermanas Carmen y Rudy 
Alhua Hinojoza, los hermanos Milton y Héctor Bautista Chirisente, Armando y Floriano Chuviante y 
Rolando (04), Gregorio y Alberto Quintamari Chirisente. Todas las víctimas fueron forzadas a cambiar 
de lugar de residencia y recorrer grandes distancias, así como realizar diferentes actividades, casi sin 
ingerir alimentos. Además, fueron testigos del asesinato de pobladores que no obedecían las órdenes 
senderistas, o que por enfermedad ya no podían trabajar. Alberto y Gregorio Quintamari Chirisente 
fueron asesinados en una fecha no determinada, por no cumplir las órdenes de los senderistas. 
Cuatro de las víctimas identificadas lograron escapar alrededor de 1992. La zona ocupada por los 
senderistas permaneció como zona roja hasta el año 2000. 

Víctimas Identificadas 
1 ALHUA HINOJOZA, CARMEN JUAQUINA (SEC)
2 ALHUA HINOJOZA, RUDY MARIBEL (SEC)
3 BAUTISTA CHIRISENTE, MILTON (SEC)
4 BAUTISTA CHIRISENTE, VICTOR (SEC)
5 CHUVIANTE CHIRISENTE, ARMANDO (SEC)
6 QUINTAMARI CHIRISENTE, ROLANDO (SEC)
7 (M) QUINTAMARI CHIRISENTE, ALBERTO (REC, MAE) 
8 (M) QUINTIMARI CHIRISENTE, GREGORIO (REC, MAE) 

��Caso: 1008891 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / VALLE ESMERALDA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204736

En mayo de 1989, en el centro poblado Valle Esmeralda, distrito de Río Tambo, se produjo una 
incursión de miembrios del PCP-SL, los cuales sacaron de sus casas a los pobladores y los 
condujeron a la plaza de la misma comunidad. Los pobladores fueron adoctrinados y luego de 
algunas semanas reclutaron a Guillermo Quispe Yupanqui, Antonio LLactahuaman Medina, José 
LLactahuamán Quispe y Alicia Quispe Beltrán, además de otras 36 personas identificadas. La 
mayoría de los reclutados, actualmente, se encuentran en condición de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LLACTAHUAMAN MEDINA, ANTONIO (REC, DES) 
2 (D) LLACTAHUAMAN QUISPE, JOSE (REC, DES) 
3 (D) QUISPE BELTRAN, ALICIA (REC, DES) 
4 (D) QUISPE YUPANQUI, GUILLERMO (REC, DES) 

��Caso: 1013752 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / CANARIAQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332015

En mayo de 1989, en Canariaqui, distrito de Río Negro, miembros del PCP-SL se encontraron con 
Félix Salvador Meza, quien quiso quitarle el arma a uno de ellos y le dispararon en la cabeza y en la 
cintura. Murió instantáneamente.

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALVADOR MEZA, FELIX (MAE)

��Caso: 1013769 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA DE ORO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310125

Entre mayo y junio de 1989, en Selva de Oro, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL, 
secuestraron cerca de 300 a 400 personas de Selva de Oro, entre quienes se encontraba Alfonso 
Cancho Quispe (17). Ese día se produjo una balacera en Quempiri y los pobladores huyeron hacia un 
paraje denominado Koriripampa. Los pobladores que no podían caminar eran asesinados por los 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 231

senderistas. La población permaneció por un año en Alto Pachiri, luego fueron conducidos a Alto 
Sondobeni en la margen izquierda del río Ene. Algunos pobladores fueron liberados. Alfonso Cancho 
estuvo cautivo hasta el año 1996 fecha en que logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 CANCHO QUISPE, ALFONSO (SEC)

��Caso: 1011902 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / MONTERRICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 321038

El 04/05/1989, en el distrito de Mazamari, miembros del PCP-SL uniformados y armados 
incursionaron en el centro poblado de Monterrico simulando pertenecer a las Fuerzas Armadas. Los 
subversivos asesinaron a ocho comuneros quienes se pronunciaron a favor de las rondas, entre ellos 
Wilder Dianderas (18), agricultor.  Ricardo Soncco Tupo, agricultor, logró escapar, sin embargo, fue 
alcanzado por dos impactos de bala  en la cadera y en la pierna. 

Víctimas Identificadas 
1 SONCCO TUPO, RICARDO (LES)
2 (M) DIANDERAS ---, WILDER (MAE)

��Caso: 1008337 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / COVIRIALI / PALESTINA 
Responsables: PNP
Testimonios: 332044

Entre el 9 y 12 de mayo de 1989,  en el anexo de Palestina, distrito de Coviriali, unos 16 efectivos de 
los <<Sinchis>> de la PNP ingresaron y detuvieron a Néstor Salvador Quinte, Silvio Campos Bravo, 
Hermógenes Zevallos Campos y Antonio Valero. Todos fueron llevados a la Base 48 de Mazamari, 
de donde nunca más se supo de ello. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAMPOS BRAVO, SILVIO (DET, DES) 
2 (D) SALVADOR QUINTE, NESTOR (DET, DES) 
3 (D) VALERO ---, ANTONIO (DET, DES) 
4 (D) ZEVALLOS CAMPOS, HERMOGENES (DET, DES) 

��Caso: 1007704 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PAMPA HERMOSA / CALABAZA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 306051

Entre el 14/05/1989 y el 17/05/1989, a la altura de Calabaza, en el distrito de Pampa Hermosa, 
miembros del Ejército Peruano asesinaron a 15 personas, entre éstas se encontraba Eva Ricse 
Borques.

Víctimas Identificadas 
1 (M) RICSE BORQUES, EVA (MAE)

��Caso: 1003444 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 309104



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 232

El 16/05/1989, en la comunidad de Ipoke, distrito de Satipo, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Jorge Munguía Crisóstomo, estudiante de economía de la UNCP, dirigente universitario y militante de 
la agrupación política PCP-Unidad. Fue asesinado el 20/05/1989. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MUNGUIA CRISOSTOMO, JORGE ANTONIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013634 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / PALOMAR 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322037, 322038 

El 03/06/1989, en la comunidad de Palomar, distrito de Mazamari, miembros del PCP-SL, se 
enfrentaron con 80 pobladores de la comunidad nativa de Ashaninkas Aldea Baja ubicada en el 
distrito de Perené. Estos nativos habían acudido al llamado de los ronderos de Palomar quienes 
solicitaron su apoyo para combatir a los senderistas, pero fueron emboscados en una quebrada 
donde no pudieron defenderse. En el enfrentamiento fallecieron ocho ashaninkas entre quienes se 
encontraban Jaime Quinchori Castro (35) y Joel Castillo Mancora (33). Los familiares nunca 
encontraron los cadaveres de las victimas pues cuando quisieron recoger los cuerpos, fueron 
impedidos de salir de su localidad por los soldados que resguardaban los caminos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CASTILLO MANCORA, JOEL (DES)
2 (D) QUINCHORI CASTRO, JAIME (DES)

��Caso: 1014515 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / CIUDAD DE DIOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310615, 332013 

El 18/06/1989, en Ciudad de Dios, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL asesinaron a los 
hermanos Luis Pariona Reyes, Luis Alberto Ticse Reyes y Eldibrad Pariona Reyes. Primero los 
obligaron a salir de sus casas y luego los asesinaron en la calle a puñaladas. Sus cuerpos fueron 
recogidos y enterrados por familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARIONA REYES, ELDIBRAD RAMIRO (MAE)
2 (M) PARIONA REYES, LUIS NOY (MAE)
3 (M) TICSE REYES, LUIS ALBERTO (MAE)

��Caso: 1007973 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / COVIRIALI / BELLAVISTA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 321005

El 01/07/1989, en Bellavista, distrito de Caviriali, personas desconocidas asesinaron al Juez de Paz 
Roberto Mauro Quispe Flores (32).  Su cadáver fue encontrado en una piedra del río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE FLORES, ROBERTO MAURO (MAE)

��Caso: 1009759 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CAPERUCIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303093



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 233

En julio de 1993, un grupo de miembros del PCP - SL, incursionaron en la comunidad del Santaro, 
secuestraron a las 20 familias de la población y las condujeron hasta la comunidad de Caperucia, 
distrito de Río Tambo. Allí todas esas personas permanecieron cautivos hasta diciembre del mismo 
año. En esta fecha Ascencio  Sebastian, sus hijos Genoveva, Celia y Roger Sebastian Ashisho; y sus 
nietos David y Eulogio Sebastian Rios, intentaron escaparse pero fueron descubiertos. A todos los 
asesinaron disparándoles menos a Roger Sebastian Ashisho, quien logro huir y dirigirse a la base 
militar de Puerto Prado. 

Víctimas Identificadas 
1 SEBASTIAN ASHISHO, ROGER (SEC)
2 (M) SEBASTIAN ASHISHO, ASCENCIO (SEC, MAE) 
3 (M) SEBASTIAN ASHISHO, CELIA (SEC, MAE) 
4 (M) SEBASTIAN ASHISHO, GENOVEVA (SEC, MAE) 
5 (M) SEBASTIAN RIOS, DAVID (SEC, MAE) 
6 (M) SEBASTIAN RIOS, EULOGIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013798 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA VERDE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331006

En julio de 1989, en el distrito de Río Tambo, Satipo, miembros del PCP-SL secuestraron a sesenta 
profesores, entre los que se encontraba Miriam Janet Sanabria Vargas (18), quien trabajaba en el 
centro poblado de Selva Verde, y se los llevaron con rumbo desconocido. Algunos de ellos fueron 
rescatados por efectivos de las Fuerzas Armadas.  Hay personas que vieron a Miriam Janet después 
de su secuestro. Ellos aseguran que Sanabria Vargas se encontraba enferma de tuberculosis y que 
además, estaba embarazada de un alto mando senderista. Sin embargo, hasta la fecha se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SANABRIA VARGAS, MIRIAM JANET (SEC, DES) 

��Caso: 1014514 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / CIUDAD DE DIOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332031

El 30/07/1989, en Ciudad de Dios, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL bajo el mando de una 
persona identificada, secuestraron a Antonio Paúcar Matos. Desde esa fecha se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) PAUCAR MATOS, ANTONIO (SEC, DES) 

��Caso: 1002515 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PAMPA HERMOSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300056

El 03/08/1989, luego de robar un camión, un grupo de 50 miembros del PCP-SL, ingresó al anexo de 
Mariposa, distrito de Pampa Hermosa. Los subversivos convocaron a una asamblea, separando a los 
más jóvenes, los que fueron golpeados. La señora Justina Surichaqui Palacios protestó ante la 
situación y al regresar a su casa fue seguida por senderistas que le dispararon en la cabeza, 
matándola al instante. Luego, incendiaron la municipalidad, saquearon la posta del pueblo y se 
llevaron a cinco jóvenes, los que fueron liberados a los pocos Km. del anexo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SURICHAQUI PALACIOS, JUSTINA (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 234

��Caso: 1001013 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / BOCA MANTARO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200664

El 07/08/1989, Cerro Verde, distrito de Pangoa, llegaron miembros de las rondas de autodefensa de 
Pichiwilca, Santa Rosa y San Francisco. Ahí, Luis La Torre participaba en una faena comunal y, al 
escuchar disparos, se dirigió a su casa para recoger sus documentos personales y dinero, pero los 
ronderos lo alcanzaron y se lo llevaron detenido a Canayre, donde fue torturado. Luego, lo 
apuñalaron en el lado izquierdo y lo asesinaron. Su cadáver fue arrojado al río Apurímac. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LA TORRE RONDINEL, LUIS GILBERTO (TOR, MAE) 

��Caso: 1008433 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / RIO SANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332055

En setiembre de 1989, miembros del PCP-SL, secuestraron al agricultor Damiano Astañaupa Vicente 
del centro poblado Río Santa, distrito de Río Negro. Hasta el día de hoy se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ASTUÑAUPA VICENTE, DAMIANO (DES)

��Caso: 1011809 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA DE ORO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306073

Entre setiembre y octubre de 1989, en Selva de Oro, distrito de Rio Tambo, miembros del PCP-SL, 
reclutaron a la familia Quispe Lapa y a cerca de 200 pobladores más. Todos ellos fueron conducidos 
hacia una zona de monte virgen al frente del anexo y los obligaron a trabajar para ellos y a participar 
de varias acciones armadas. Quienes quisieron escapar,   fueron asesinados y muchos niños y 
mujeres murieron de inanición. También fueron adoctrinados en la ideología del PCP-SL. 
Aproximadamente en 1995 fueron liberados por las acciones armadas de los ronderos de la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 LAPA AGUILAR, ANATOLIA (REC)
2 QUISPE HUAMAN, GREGORIO (REC)
3 QUISPE HUAMAN, HONORATO (REC)
4 QUISPE LAPA, CELSO (REC)
5 QUISPE LAPA, JESUS VIRGILIO (REC)
6 QUISPE LAPA, ROSA (REC)

��Caso: 1011830 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307019

En setiembre de 1989, en Tununtuari, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a toda 
la gente de ese poblado, incluyendo  mujeres y niños. Los despojaron de todas sus pertenencias y los 
llevaron al monte. Entre las víctimas se encontraba la familia Gutierrez Loayza. Dos de ellos, Marcial 
Loayza Rodriguez y Hugo Gutierrez Geri lograron escapar con vida medio año después. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ GERI, HUGO (SEC)
2 GUTIERREZ TINEO, MAURO (SEC)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 235

3 LOAYZA RODRIGUEZ, MARCIAL (SEC)
4 LOAYZA RODRIGUEZ, OLIMPIA (SEC)

��Caso: 1000093 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 450096

En 1989, Nicida Cachique Flores y Pedro Chiroque desaparecieron en un caserío de colonos 
conocido como Asociación Agroindustrial La Libertad de Anapati, en el distrito de Pangoa. Ambos 
habían decidido quedarse en la zona, a pesar del control que ejercía el PCP-SL sobre los pobladores. 
En cierta fecha, sus familiares esperaron su llegada al distrito de Bellavista, pero nunca llegaron. No 
volvieron a saber de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BRUNO CHIROQUE, PEDRO (DES)
2 (D) CACHIQUE FLORES, NICIDA (DES)

��Caso: 1000094 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 450096

El 08/09/1989, miembros del PCP-SL obligaron a los pobladores de Asociación Agroindustrial La 
Libertad de Anapati a asistir a una reunión en la que sometieron a "juicio popular" a Vidal Baltazar 
Vilca y Simeón Guerra. Ambos fueron colgados tras ser hallados culpables por no acudir a las 
reuniones convocadas anteriormente por el PCP-SL, salir del pueblo sin permiso y delación. Sus 
cuerpos nunca aparecieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BALTAZAR VILCA, VIDAL (DES)
2 (D) GUERRA ---, SEMEON (DES)

��Caso: 1009440 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / PUERTO ROCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 310117

El 11/09/1989, en la comunidad de Puerto Roca, distrito de Río Tambo, Alejandro Ramirez Bendezú, 
Eddy Chahuaya y cuatro personas no identificadas fueron detenidos por miembros del Ejército 
Peruano, pertenecientes a la división conocida como Los Linces. Los cuatro, permanecieron 
retenidos por los militares hasta el 14/09/1989, cuando fueron llevados a orillas del Río Tambo, donde 
fueron ejecutados. A Alejandro Ramirez Bendezú se le cortó las manos y la cabeza. Los demás 
fueron baleados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAHUAYA ---, EDDY (DET, MAE) 
2 (M) RAMIREZ BENDEZU, ALEJANDRO (DET, MAE) 

��Caso: 1009441 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / PUERTO ROCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310117

El 14/09/1989, en la comunidad de Puerto Roca, distrito de Río Tambo, María Mañueco Castillo, sus 
hijos Irma (6), David (4), William  (3) y Noemi Ramirez Mañueco (1), y seis pobladores más, no 
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identificados, fueron secuestrados por miembros del PCP-SL. Los once fueron rescatados por un 
grupo de miembros de las Rondas Campesinas después de permanecer retenidos por dos años. 

Víctimas Identificadas 
1 MAÑUECO CASTILLO, MARIA (SEC)
2 RAMIREZ MAÑUECO, DAVID (SEC)
3 RAMIREZ MAÑUECO, IRMA (SEC)
4 RAMIREZ MAÑUECO, NOEMI (SEC)
5 RAMIREZ MAÑUECO, WILLIAM (SEC)

��Caso: 1008447 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / IPOKI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301389

El 20-09-1989, en el distrito de Río Negro, provincia de Satipo, se produjo un enfrentamiento entre 
una columna del PCP-SL y el ejército.  En esas circunstancias, Oscar Arge Chanco desapareció en la 
comunidad de Ipoki ubicada en dicho distrito. Según algunos testigos, la victima se encontraba en un 
autobus interprovincial cuando ocurría el enfrentamiento, tanto él como los demás pasajeros bajaron 
del vehìculo y empezaron a correr siendo confundidos por los militares, quienes les dispararon al 
creerlos senderistas. Terminado el enfrentamiento, los militares recogieron los cadáveres y nadie más 
los volvió a ver. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARGE CHANCO, OSCAR (DES)

��Caso: 1005364 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303715, 330014, 331007, 331010, 331011, 332092 

El 30/09/89 en el distrito de Rio Negro, ocho miembros del PCP - SL ingresaron al local del comedor 
popular donde se realizaba una fiesta y obligaron al juez de Paz Luis  Chulluncuy Meneses a 
acompañarlos al local Municipal. Allí fue asesinado de dos disparos en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHULLUNCUY MENESES, LUIS (MAE)

��Caso: 1005691 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / PARATUSHIALI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330054

En octubre de 1989, en el distrito de Paratushiali, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
Walter Llarampoma Reyes y lo sacaron a la fuerza. Luego, lo llevaron a una distancia de 100 m. de 
su casa, donde lo asesinaron disparándole en el pecho. Su cuerpo fue encontrado al día siguiente de 
su muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLAROMPOMA REYES, WALTER (MAE)

��Caso: 1009611 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SAN ANTONIO DE CHENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302141
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En octubre de 1989, en la localidad de San Antonio de Cheni, distrito de Rio Tambo, miembros del 
PCP-SL secuestraron a Benjamín Camacho Santos. La familia fue informada de que Benjamín fue 
apuñalado porque se negó a matar a otra persona, esto sucedió cerca al río Tambo. Luego de esto la 
víctima habría sido enterrada al borde del río, el que se llevó su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMACHO SANTOS, BENJAMIN (SEC, MAE) 

��Caso: 1013492 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / RIO CHARI ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332012

En octubre de 1989, en la comunidad de Río Chari Alto, distrito de Río Negro, miembros del PCP-SL 
asesinaron a 13 miembros de las rondas campesinas, entre los que se encontraba Marino Ernesto 
Ñaupa Contreras. Fueron muertos a cuchilladas y balazos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ÑAUPA CONTRERAS, MARINO ERNESTO (MAE)

��Caso: 1013587 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303688

El 07/10/1989, en San Martín de Pangoa, distrito de Pangoa, fueron secuestrados los hermanos 
Emiliano y Alejandro Mendoza Cárdenas por miembros del PCP-SL. Los sacaron de su domicilio y los 
llevaron con dirección desconocida. Desde la fecha se encuentran en condición de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDOZA CARDENAS, ALEJANDRO (SEC, DES) 
2 (D) MENDOZA CARDENAS, EMILIANO (SEC, DES) 

��Caso: 1008306 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330001

En noviembre de 1989, en el distrito de Río Negro, entre 30 y 40 miembros del PCP-SL ingresaron en 
la localidad y torturaron a  Balvina Flores Landa, a su esposo y a una persona no identificada. Los 
senderistas golpearon  y apuñalaron en todo el cuerpo a Balvina Flores y a la persona no identificada. 
El esposo fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 
2 (M) FLORES LANDA, BALVINA (TOR, MAE) 

��Caso: 1005304 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / PARATUSHIALI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 303714

A las diez de la noche del 05/11/1989, miembros del Ejército Peruano entraron violentamente al 
domicilio de Martha Apari de Vivas en Paratushiali, distrito de Satipo, buscando al enamorado de su 
hija, Ciro Mallma a quien acusaron de pertenecer al PCP-SL. Pero al no encontrarlo, los militares 
condujeron descalzos a Martha Apari y su hijo Paulino Quispe a Timarini Alto. Al amanecer los 
interrogaron mientras era torturados con golpes. Además los soldados simularon arrojarlos a un 
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barranco. Luego los trasladaron a Pueblo Libre de Azcope y el 07/11/1989 al cuartel Natalio Sánchez 
en Satipo. En ese lugar, Martha Apari se reunió con sus otros hijos. Luego ella junto a Paulino Quispe 
fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 APARI CULLQUIS, MARTHA (DET, TOR) 
2 QUISPE APARI, PAULINO (DET, TOR) 

��Caso: 1008913 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / IPOKI 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 332033

El 07/11/1989, en el anexo de Ipoki, distrito de Río Negro, una patrulla de SINCHIS detuvo a 
pobladores que se encontraban cerca del lugar, donde anteriormente había ocurrido un 
enfrentamiento armado entre miembros de la Policía Nacional y miembros del PCP-SL. Entre los 
detenidos estaba el policía municipal Hudzon Torres García, quien fue trasladado a la 48 
Comandancia de las Fuerzas Especiales de la Policía, en Mazamari. Desde ese momento se 
desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TORRES GARCIA, HUDZON (DET, DES) 

��Caso: 1007969 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330047

Entre el 08 y 09/11/1989, en el distrito de Satipo,  miembros del PCP-SL asesinaron a Antonio 
Chupayo Astoñaupa. Su cuerpo fue encontrado en estado de descomposición en la comunidad de 
Chanqui donde fue enterrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUPAYO ASTOÑAUPA, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1005362 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / PARATUSHIALI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303715, 330012 

Aproximadamente a las 7 p.m. del 10/11/1989, un día antes de las elecciones municipales,  en el 
centro poblado de Paratude, distrito de Satipo, 15 miembros  del PCP-SL, sacaron de su domicilio al 
agente Municipal Juan Ordóñez , lo torturaron y luego lo asesinaron de tres balazos. Sobre el cuerpo 
dejaron un cartel que decía « así mueren los soplones ». Antes de retirarse hicieron explotar la casa 
del Juez de Paz del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORDOÑEZ YAURI, JUAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1009202 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / LA FLORIDA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303105

El 11/11/1989, en el caserío de La Florida, distrito de Satipo, miembros del  PCP-SL capturaron dos 
menores de edad identificados, de 16 y 12 años, quienes huian hacia la ciudad de Satipo debido a la 
violencia de la zona. Los subversivos les quitaron sus pertenencias y la menor de edad fue conducida  
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cerca del río Matuteni donde la asesinaron. Mientras que su hermano fue llevado al campamento 
senderistas en el lugar conocido como Alto San Juan. Al día siguiente éste logra escapar con la 
excusa de salir a orinar. 

Víctimas Identificadas 
1 TORRES ESPINAL, SAUL (SEC)
2 (M) TORRES ESPINAL, HERLINDA (MAE)

��Caso: 1007778 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / CAIPIRUSHARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331086

El 18/11/1989, en Caipirushari, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL asesinaron a cuatro 
pobladores entre los que se encontraban el teniente gobernador, Daniel De la O Villanueva, y Máximo 
Aisana Huaringa. Los cuerpos de las víctimas tenían cortes e impactos de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYSANA HUARINGA, MAXIMO ADALBERTO GUILLERMO (MAE)
2 (M) DE LA O VILLANUEVA, DANIEL (MAE)

��Caso: 1003990 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CUTIVIRENI 
Responsables: Civiles, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302129, 332003 

A las once de la mañana del 19/11/1989, en Cutivireni, distrito de Río Tambo, un grupo de alrededor 
de 500 personas, conformado por miembros del PCP-SL, ashaninkas, niños, jóvenes y colonos; 
ingresó a la plaza, en busca de los profesores del lugar, los cuales se encontraban en San José de 
Kiate, lugar al que había ido a jugar fútbol. El único que se encontraba en Río Tambo era el profesor 
Roy Ponce Cáceres (23), a quien asesinan en las cercanías del río Cutivireni. Su cadáver fue 
encontrado, tres días después, siendo enterrado en la misma comunidad. Al día siguiente, los 
senderistas se llevaron al profesor Mario Zumayta al anexo de Micaela Bastidas, distrito de 
Mazamari. Se desconoce su paradero hasta la fecha. Luego, los senderistas regresaron al pueblo y 
quemaron la casa de Zumayta y la Iglesia de la misión franciscana. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ZUMAETA MORAYNARI, MARIO (SEC, DES) 
2 (M) PONCE CACERES, ROY (MAE)

��Caso: 1015430 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / PARATUSHIALI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303713

El 19/11/1989, en Paratushiali, distrito de Satipo, miembros del PCP-SL invitaron a una reunión a 
Jeny Allcoser Marali (14) junto a otros jóvenes. Desde ese día no se ha vuelto a tener noticias de ella. 
Se cree que fue reclutada o secuestrada por los senderistas, encontrándose en la actualidad en 
condición de desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALLCOSER MARAVI, JENY (SEC, DES) 

��Caso: 1009199 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ALTO SEÑORIA 
Responsables: PNP
Testimonios: 314151
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El 27/11/89, en Alto Señoria, distrito de Pangoa, un grupo de <<Sinchis>> detuvieron, torturaron y 
asesinaron a 7 personas entre las que se encontraban Miguel Quispe Garibay y Oliver Lamberto 
Villaruel. Luego, los cuerpos fueron arrojados al río Sonomoro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAMBERTO VILLARUEL, OLIVER (DET, TOR, MAE) 
2 (M) QUISPE GARIBAY, MIGUEL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1007210 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SHAMPINTIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303023

En diciembre de 1989, en Shampitiari, distrito de Río Frío, miembros del PCP-SL secuestraron a la 
profesora Sonia Hinojosa Mauricio (22). Otros 79 profesores reunidos en la USE de Satipo también 
desaparecieron. Los familiares de esos maestros no han podido ubicar a sus seres queridos, por lo 
que Sonia Hinojosa y los demás profesores se encuentran desaparecidos hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HINOJOZA MAURICIO, SONIA (REC, DES) 

��Caso: 1008027 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / COVIRIALI / MARISCAL CASTILLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331031

En 1989, aproximadamente a las cuatro de la tarde, en Mariscal Castilla, distrito de Coviriali, 20 
presuntos miembros de PCP-SL ingresaron al domicilio del gobernador del lugar, Juan Sanchez 
Tacuri (48) y lo sacaron de su vivienda, prohibiéndole a su esposa que los siga. El cadáver de Juan 
fue encontrado colgado de un árbol, con 17 puñaladas. Al costado del cuerpo dejaron un cartel que 
decía "así mueren los que quieren conformar la ronda campesina, los soplones". 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ TACURI, JUAN (MAE)

��Caso: 1008756 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 331090

En diciembre de 1989, en el anexo Bajo Sandobeni, distrito de Satipo, un grupo de <<Sinchis>> 
ingresó a los respectivos domicilios de Berman Cáceres Rojas, German Campe y Ricardo Perez, 
acusándolos de miembros del PCP-SL. Fueron conducidos vendados y con las manos atadas a la 
base SINCHI de Mazamari. Allí los torturaron golpeándolos y no proporcionándoles alimentos. Luego 
fueron trasladados al local de la Guardia Civil, donde permanecieron 21 días, y a la cárcel de Satipo. 
El 15 de Mayo de 1991 los tres fueron absueltos por un fiscal y puestos en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CACERES ROJAS, GERMAN (DET, TOR) 
2 CAMAC ---, GERMAN (DET, TOR) 
3 PEREZ ---, RICARDO (DET, TOR) 

��Caso: 1009902 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201717
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En diciembre de 1989, en San Martin de Pangoa, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL, 
asesinaron a Angel Salcedo Guillen cuando se encontraba en su fundo de la asociación Primavera. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALCEDO GUILLEN, ANGEL (MAE)

��Caso: 1009633 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SAN JOSE DE MARANQUIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302422

El 19/12/1989, en el centro poblado de San José de Marianquiri, miembros del PCP-SL capturaron a 
Teodoro Pardave Vásquez. Luego Teodoro fue llevado al centro poblado de Shanqui donde 
desapareció. La familia lo encontró muerto con signos de haber sido torturado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARDAVE VASQUEZ, TEODORO ELVIRO (MAE)

��Caso: 1011839 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314154

El 20/12/1989 en San Martín de Pangoa, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Emilio Morales Bravo, le dispararon  en la cabeza mientras caminaba por la plaza. Fue conducido por 
efectivos policiales al hospital de Satipo pero falleció en el trayecto. Fue sepultado en San Martín de 
Pangoa.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES BRAVO, EMILIO (MAE)

��Caso: 1008710 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 330018

El 26 de diciembre de 1989, en el centro poblado San Martín de Pangoa, distrito de Pangoa, el 
profesor Ernesto Ñaupari Matamoros se dirigió hacia su centro de labores, a las 8 pm. se encontró 
con su padre y le informó que se iba hacia su casa. Hasta el día de hoy se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ÑAUPARI MATAMOROS, ERNESTO (DES)

Año 1990 

��Caso: 1001912 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 300504

En 1990, Teófilo Pedraza Luján viajó de vuelta a Satipo, luego de haber sido absuelto de una 
acusación de terrorismo y haber estado detenido en el penal de Huancayo. Luego de salir libre, se 
quedó trabajando en dicha ciudad, pero posteriormente decidió regresar a Satipo, donde aún tenía 
bienes. En el camino de regreso, en el distrito de Mazamari, fue detenido por efectivos de la PNP del 
lugar. Desde entonces, Teófilo Pedraza nunca más fue vuelto a ver. 
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Víctimas Identificadas 
1 (D) PEDRAZA LUJAN, TEOFILO (DET, DES) 

��Caso: 1002068 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 304512

En enero de 1990, Francisco Cuba De la Cruz fue detenido por efectivos de la Policía Nacional y 
llevado a la comandancia del distrito de Mazamari, junto a otros dos jóvenes no identificados. La 
noche del día anterior, un atentado contra un vehículo motorizado de la comandancia, dejó como 
saldo cuatro personas muertas. Francisco Cuba fue detenido por una presunta vinculación con el 
ataque, y fue torturado durante tres días. Lo sometieron a golpizas, se le hizo dormir en el piso y 
permanecer de pie con los ojos vendados, además de comer del suelo, mientras era llamado "perro" 
como insulto. Salió libre gracias a amigos suyos que tenían influencias entre miembros de la Policía 
Nacional.

Víctimas Identificadas 
1 CUBA DE LA CRUZ, FRANCISCO (DET, TOR) 

��Caso: 1002167 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / UNION ARCUELLAR 
Responsables: Ejercito, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202584

En 1987, en la comunidad de Union Arcuellar, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL reclutaron a 
Eugenio López Rimachi y su hijo, Rogelio López Ircañaupa. Eugenio, reapareció a los 4 años ya 
como senderista y volvió a reclutar a su hijo Rogelio López (15). Otro reclutado fue Julio Huacachi 
Rimachi (hijo de Lorenzo Cahuachi). En la segunda semana de octubre de 1990, se produjo un 
enfrentamiento entre PCP - SL (donde participaron los antes descritos)  y miembros del Ejército 
Peruano, en el cual se sostiene por testigos que Rogelio López fue muerto, la misma suerte tuvo Julio 
Huacachi Rimachi. Eugenio López salió ileso y se presume que se encuentra en un cuartel militar en 
Puerto Río. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LOPEZ RIMACHI, EUGENIO (DES)
2 (M) HUACACHI RIAMCHI, JULIO (REC, MEF) 
3 (M) LOPEZ IRCAÑAUPA, ROGELIO (REC, MEF) 

��Caso: 1004545 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SANIBENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300506, 300507 

En 1990 en el distrito de Pangoa, provincia de Satipo, miembros del PCP-SL secuestraron a 
aproximadamente treinta personas entre jóvenes y niños llevándoselos a Mazamari. Entre ellos se 
encontraban los hermanos Ramiro (15) y Reynerio (12) Chipana Cárdenas y su tío Francisco Chipana 
Meza (19). Se cree que fue con intencion de reclutarlos. Reynerio regresó a su casa un día con 
permiso de los senderistas y su padre le amarró el muslo con una soga hasta que quedara 
amoratado. Cuando los senderistas fueron a recogerlo su padre les dijo que estaba enfermo. Los 
miembros de Sendero Luminoso encargaron que lo curaran y luego se lo llevaron. Al día siguiente su 
padre lo rescató y huyó. Durante el secuestro los niños entre los que estuvo Reynerio, tuvieron una 
alimentación deficiente. Sólo comían cuando llegaban a una vivienda donde los colonos eran 
obligados a colaborar con los alimentos. Además los mandos abusaban sexualmente de las niñas. 

Víctimas Identificadas 
1 CHIPANA CARDENAS, RAMIRO (SEC)
2 CHIPANA CARDENAS, REYNERIO (SEC, TOR) 
3 CHIPANA MEZA, FRANCISCO (SEC)
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��Caso: 1006330 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300076

En 1990, Dionisio Crispin Mendoza, Presidente de la comunidad de Villa Victoria del distrito de Río 
Negro, fue asesinado por  miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRISPIN MENDOZA, DIONISIO (MAE)

��Caso: 1006419 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100326

Un día del año 1990, en el distrito de Satipo, un grupo de miembros del PCP-SL se presentó en el 
local en el que trabajaba Manuel Muller y lo acusaron  de soplón. Además rociaron con gasolina la 
madera y los utensilios de trabajo y les prendieron fuego. Seguidamente le amarraron las manos, le 
golpearon la cabeza con una escopeta y lo arrastraron. Los senderistas huyeron al ver pasar a un 
helicóptero. Manuel pasó la noche en el monte y llegó a su casa al siguiente día,  gracias a que una 
persona lo recogió en el camino. Ya en su vivienda, sufrió un derrame cerebral, quedándo 
hemiplégico del lado derecho. 

Víctimas Identificadas 
1 MULLER TELLO, MANUEL HUMBERTO (TOR) 

��Caso: 1008029 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / TINGARENI 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas Campesinas 
Testimonios: 331032

En 1990, en Tingareni , distrito de Río Tambo, militares y ronderos incursionaron en dicha 
comunidad, deteniendo a varios pobladores, entre los que se encontraba Mario Edwin Granados Soto 
(11). Mario fue atado con una soga al cuello y obligado a conducirlos hacia la ubicación del resto de 
la población. Ese día ejecutaron a una señora no identificada y su hija de tres años al intentar 
escapar. Los detenidos fueron conducidos a Puerto Ocopa, y después de una semana a la Base de 
Satipo, junto a otras tres personas no identificadas. Luego, fueron regresados a Puerto Ocopa. Mario 
fue liberado al cabo de una semana. 

Víctimas Identificadas 
1 GRANADOS SOTO, MARIO EDWIN (DET) 

��Caso: 1008461 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 331066

En 1990, en Monterrico, distrito de Satipo, Sinchis detuvieron a un grupo de comuneros y acusaron a 
un agricultor identificado de ser cabecilla del PCP-SL. Los detenidos fueron conducidos a la Base 
policial de Mazamari, donde fueron golpeados en la cabeza y torturados por diez días. Luego de ello 
fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
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��Caso: 1008872 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SAVARENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330078

En 1990, en el anexo de Savareni, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Máximo Rios (16), se lo llevaron rumbo al centro poblado de Caperucia, donde fue asesinado, al no 
saber hacer las labores de cocina que los subvesirvos le habían ordenado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIOS BARRA, MAXIMO ANTONINO (SEC, MAE) 

��Caso: 1008911 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SONDOBENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332051

En 1990, en Sondobeni, distrito de Satipo, cerca de 40 miembros del PCP-SL ingresaron a la 
comunidad, asesinaron a dos pobladores no identificados y reclutaron a algunos jóvenes y niños del 
pueblo; entre ellos se encontraba la joven agricultora Cecilia Gamarra Asturay, quien luego, apareció 
muerta junto al río, con disparos de escopeta y apuñalada.. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMARRA ASTURAY, CECILIA (MAE)

��Caso: 1008915 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SATIPO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332034

En 1990, en Satipo, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL asesinaron a Juan Amaro. La 
víctima había llegado a esa ciudad para adquirir municiones para la Ronda Campesina del distrito de 
Río Negro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AMARO ---, JUAN (MAE)

��Caso: 1008916 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / CENTRO SAURIAKI 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 332034

En 1990, en la comunidad de Centro Sauriaki, distrito de Río Negro, Américo Contreras, vocal de la 
organización de defensa de la localidad y principal promotor de las rondas campesinas, desapareció. 
Tres años después, Américo Contreras fue hallado muerto. No se tiene mayores detalles del evento. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONTRERAS ---, AMERICO (MAE)

��Caso: 1008926 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332007, 332067 

En 1990, en el centro poblado Shamiriari, distrito de Satipo, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Marco Pacheco, Abel Pacheco Pérez y Catalina Huamán. Marco Pacheco fue  acuchillado, por 
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desobedecer las órdenes de los miembros del PCP-SL. Abel Pacheco Pérez murió de inanición 
durante el tiempo que permaneció secuestrado. Catalina Huamán escuchó que matarían a varios 
secuestrados y logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 ROMAN FERNANDEZ, CATALINA (SEC)
2 (M) PACHECO HUAMAN, MARCOS (SEC, MAE) 
3 (M) PACHECO PEREZ, ABEL (SEC, MAE) 

��Caso: 1009197 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / RIO,TAMBO (PUERTO OCOPA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314158

En 1990, en el caserio de Puerto Ocopa, en el distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Oscar Shimanca Chanqueti, presidente del Concejo de Comunidades Nativas 
Notmasigengas y Ashanincas de Pangoa (CONOAP), durante una reunión de dicha institución. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SHIMANCA CHANQUETI, OSCAR (MAE)

��Caso: 1009198 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314157

Entre 1990 y 1994, en el distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL, secuestraron a un número 
indeterminado de pobladores ashaninkas. El 24/06/1994 fueron liberados Dionisio Piori, Antenor 
Chanqueti y Andres Chiricente. 

Víctimas Identificadas 
1 CHANQUETI ---, ANTENOR (SEC)
2 CHIRICENTE ---, ANDRES (SEC)
3 PIORI ---, DIONISIO (SEC)

��Caso: 1009226 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / CORIRI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332069

En 1990, en Coriri, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL reclutaron forzadamente a Robenita 
García López (17). Hasta la fecha la víctima continúa desparecida. Se deconocen mas detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA LOPEZ, ROBENITA (REC, DES) 

��Caso: 1009227 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / BAJO MARANQUIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332056

En 1990, en Bajo Maranquiari,  distrito de Satipo, miembros del PCP-SL asesinaron a 4 miembros de 
la familia Vásquez Cóndor, todos ellos integrantes de la Ronda Campesina. Ese día los senderistas 
también incendiaron varias viviendas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VASQUEZ ---, SIMON (MAE)
2 (M) VASQUEZ CONDOR, ELSA (MAE)
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3 (M) VASQUEZ CONDOR, EZEQUIEL (MAE)
4 (M) VASQUEZ CONDOR, VENANCIO (MAE)

��Caso: 1009236 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / VALLE ESMERALDA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302453

En 1990, en la localidad de Valle Esmeralda, distrito de Río Tambo,  miembros del PCP SL  
reclutaron forzozamente a varias personas para organizarlos según su doctrina. Entre ellos se 
encontraban  Teodocia Vega (30) y un menor de edad identificado, quien fue asesinado. 
Posteriormente, Teodocia fue rescatada por los ronderos de la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 VEGA AURORA, TEODOCIA (REC)
2 (M) BARCALLA MORALES, MANUEL (REC, MAE) 

��Caso: 1009302 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CAPERUCIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302467

En 1990 en Caparucia distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL, entre hombres y mujeres, 
secuestraron a un grupo de pobladores entre ellos a los esposos Elisa Roberto Enma y Sebastian 
Asencio Ashisho, luego de un tiempo no precisado Elisa logra escapar, mientras que Sebastian en su 
intento de escape fue asesinado. Su cadáver no fue recuperado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 (M) ASENCIO ROBERTO, ROGER (SEC, MAE) 

��Caso: 1009349 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 331100

En 1990, en Mazamari, distrito de San Martín de Pangoa, un grupo de Sinchis detuvo a Ricardo 
Hidalgo Crisóstomo, de quien se sospechaba era miembro del PCP-SL, por poseer un número del 
diario Marka. La víctima fue conducida a la base en Mazamari, con los ojos vendados y atado de 
manos. Allí fue interrogado y torturado. Le golpearon el estómago, lo colgaron de las manos, 
ahogaron y no le suministraron ningún tipo de alimentos, con el fin de conseguir que se autoinculpe. 
Ocho días después de su detención lo dejaron en libertad. Junto con Ricardo Hidalgo, dos personas 
no identificadas fueron detenidas y torturadas. 

Víctimas Identificadas 
1 HIDALGO CRISOSTOMO, RICARDO (DET, TOR) 

��Caso: 1009411 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203538

En 1990, en la parcela denominada Micaela Bastidas, en el distrito de Río Tambo, miembros del 
PCP-SL desaparecieron a Fernando Farfán Quispe (55) su esposa Melchora Sulca Atachao (42) y 
sus hijos Julio (22), Rosa (14), Celia (12) y Walter (10) Farfán Sulca. Hasta el momento se desconoce 
su paradero. 
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Víctimas Identificadas 
1 (D) FARFAN QUISPE, FERNANDO (DES)
2 (D) FARFAN SULCA, CELIA (DES)
3 (D) FARFAN SULCA, JULIO (DES)
4 (D) FARFAN SULCA, ROSA (DES)
5 (D) FARFAN SULCA, WALTER (DES)
6 (D) SULCA ATACHAO, MELCHORA (DES)

��Caso: 1009610 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SAN ANTONIO DE CHENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302141

En 1990, en San Antonio de Cheni, distrito de  Río Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Bernabé Tecori a quien llevaron al Río Ene, donde, lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TECORI ---, BERNABE (SEC, MAE) 

��Caso: 1009756 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CACHINGARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303091

En 1990, en el centro poblado de Cachingari, distitro de Rio Tambo,  
miembros de PCP-SL vestidos con chompas y capuchas, reclutaron a los 5 hermanos Oscar, Daniel, 
Pablo, Janeth y Elena Cavero Malario. Fueron sacados de su comunidad y desde entonces no se han 
vuelto a tenr noticias de ellos. Un tiempo después se informó a los familiares que habían sido 
asesinados aunque ellos nunca vieron los cadáveres. En ese mismo año murió su padre Pablo 
Cavero.   Se desconocen mas detalles al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAVERO ---, PABLO (MAE)
2 (M) CAVERO MALARIO, DANIEL (REC, MAE) 
3 (M) CAVERO MALARIO, ELENA (REC, MAE) 
4 (M) CAVERO MALARIO, JANETH (REC, MAE) 
5 (M) CAVERO MALARIO, OSCAR (REC, MAE) 
6 (M) CAVERO MALARIO, PABLO (REC, MAE) 

��Caso: 1009760 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303095

En 1990, en el pueblo de Pichiquia, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL mantuvieron 
reclutados forzadamente a la población de la comunidad nativa de Santaro, quienes habían sido 
conducidos por el río Ene hacia dicho pueblo. Allí, los esposos Benjamín Cornejo y Teresa Rosa, 
junto con sus hijos José, Juan, Asirio, María  Veroni  Cornejo Rosa y Shina Rosa Shipio fueron 
obligados a cocinar, recolectar comida y realizar tareas de vigilancia. Un año después de caer 
cautivos, la familia intentó escapar; pero fueron descubieros. A todos los asesinaron excepto a 
Teresa Rosa, quien logró huir. 

Víctimas Identificadas 
1 ROSA SHIPIO, SHINA (REC)
2 ROSA SHIPIO, TERESA (REC)
3 (M) CORNEJO LOPEZ, BENJAMIN (REC, MAE) 
4 (M) CORNEJO ROSA, ASIRIO (REC, MAE) 
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5 (M) CORNEJO ROSA, JOSE (REC, MAE) 
6 (M) CORNEJO ROSA, JUAN (REC, MAE) 
7 (M) CORNEJO ROSA, MARIA (REC, MAE) 
8 (M) CORNEJO ROSA, VERONI (REC, MAE) 

��Caso: 1009824 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / VALLE ESMERALDA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101918

En 1990, en Valle Esmeralda, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron a Rafael 
Taipe Salazar. Cuando su hermano Fredy Taipe Salazar fue a buscarlo, también terminó 
secuestrado. Un mes después, los familiares se enteraron de la muerte de ambos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TAIPE SALAZAR, FREDY (SEC, MAE) 
2 (M) TAIPE SALAZAR, RAFAEL (SEC, MAE) 

��Caso: 1010331 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330067

En 1990, en el distrito de Pangoa, provincia de Satipo, miembros del PCP-SL asesinaron a Espíritu 
Valenzuela y a sus hijos Modesto, Herminia, Ernesto y Fermin Valenzuela Quispe. Los subversivos 
además secuestraron a Teresa Quispe, esposa de Espíritu. Pero ella logró escapar junto con otros 
pobladores y llegar a la base militar de la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE LLANTOY, TERESA (SEC)
2 (M) CABEZAS QUISPE, ERNESTO (MAE)
3 (M) CABEZAS QUISPE, FERMIN (MAE)
4 (M) CABEZAS QUISPE, HERMINIA (MAE)
5 (M) CABEZAS QUISPE, MODESTO (MAE)
6 (M) VALENZUELA QUISPE, ESPIRITU (MAE)

��Caso: 1010333 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SHIMABENZO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330079

En 1990 en la comunidad de Shimabenzo, distrito de Rio Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron 
a pobladores de dicha comunidad, entre ellos a Héctor López Poniro, su padre y su madre Aide 
Poniro Jubiro. Estos ultimos fueron asesinados. 

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ PONIRO, HECTOR (SEC)
2 (M) PONIRO JUBIRO, AIDE (SEC, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1011259 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303032

En enero de 1990, en el distrito de San Martin de Pangoa, provincia de Pangoa, presuntos miembros 
del PCP-SL interceptaron a JOSÉ ALHUA y su amigo ROMEO ROJAS, los cuales fueron obligdos a 
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cargar armas. Los senderistas se los llevaron con rumbo desconocido y en el camino lograron 
escapar.

Víctimas Identificadas 
1 ALHUA TRINIDAD, JOSE (SEC)
2 ROJAS ---, ROMEO (SEC)

��Caso: 1011260 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PNP
Testimonios: 303032

En enero de 1990, en el distrito de San Martin de Pangoa, provincia de Pangoa, los Sinchis 
detuvieron a  JOSÉ ALHUA y ROMEO ROJAS , cuando escapaban de un grupo de integrantes del 
PCP SL. Fueron conducidos a un local policial. ROMEO ROJAS salió libre gracias a la gestión de su 
padre. JOSÉ ALHUA se quedó recluído y cuando sus familiares fueron a buscarlo no lo encontraron. 
Hasta el momento no se ha tenido noticias de él. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS ---, ROMEO (DET) 
2 (D) ALHUA TRINIDAD, JOSE (DET, DES) 

��Caso: 1012581 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 330069

En 1990, en el distrito de Pangoa, miembros de las Fuerzas del Orden, ejecutaron al profesor 
Reynaldo Meza Chipana, junto a otras siete personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEZA CHIPANA, REYNALDO (MAE)

��Caso: 1013784 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320086

En 1990, en Pangoa, distrito de Satipo, miembros del PCP-SL secuestaron a Amanda Micaela Jara 
Yupanqui ( 30) y a Pedro Duran Palomino, junto con sus menores hijos. Fueron conducidos por 
distintos poblados, hasta que en 1992 lograron escapar. Sólo lograron huir con su hijo menor. El 
paradero de los otros dos hijos varones es desconocido  hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 DURAN PALOMINO, PEDRO (SEC)
2 JARA YUPANQUI, AMANDA MICAELA (SEC)

��Caso: 1013799 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331008

En 1990, en Satipo, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL asesinaron a Orlando Robe 
Sinchi (25). Su cadáver fue encontrado al octavo día de búsqueda. Éste presentaba múltiples 
contusiones y un imapcto de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROBE SINCHI, ORLANDO (MAE)
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��Caso: 1014218 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306067

En 1990, en el distrito de Río Tambo,  miembros del PCP-SL secuestraron a 120 asháninkas, 
provenientes de diferentes anexos como Anapati, Puriri, Selva Virgen, Selva de Oro y Valle 
Esmeralda. Los hicieron entrar al monte donde permanecieron hasta octubre de 1993, fecha en la 
que escaparon cerca de 60 personas. El día en que se los llevaron murieron Froilan Castro Vargas y 
su esposa Vicenta Casafranca Cóndor. Durante el cautiverio murieron Clarisa, José y Willy Figueroa 
Castro por anemia, debido a la mala alimentación en la que se encontraban. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO ---, ALCIDES (SEC)
2 (M) CASAFRANCA CONDOR, VICENTA (SEC, MAE) 
3 (M) N.A.P. (SEC, MAE) 
4 (M) CASTRO VARGAS, FROILAN (SEC, MAE) 
5 (M) FIGUEROA ACEVEDO, ROLANDO (SEC, MAE) 
6 (M) FIGUEROA CASTRO, CLARISA (SEC, MAE) 
7 (M) FIGUEROA CASTRO, JOSE (SEC, MAE) 
8 (M) FIGUEROA CASTRO, WILLI (SEC, MAE) 

��Caso: 1014774 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SAN JOSE DE MARANQUIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 102145, 332045, 332046 

En 1990, en el centro poblado de San Jose de Maranquiari, distrito de Satipo, presuntos miembros de 
PCP-SL secuestraron a Andres Atao Loraño quien se dirigìa a Centro Maranquiari. Luego de este 
hecho se desconoce el paradero de la vìctima. No hay suficiente informacion sobre los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ATAO LOROÑA, ANDRES (SEC, DES) 

��Caso: 1014777 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ALTO PAURELI 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 102145, 332045, 332046 

En 1990, en el centro poblado Alto Paureli, distrito de Satipo, miembros de la ronda campesina 
capturaron a Rolando Atao Porras, Federico Cárdenas Loa, acusados de subversivos, a su hermana 
Teodora y su madrastra Felìcitas Landeo Areche. Todos ellos fueron llevados a la plaza. Rolando  y 
Federico fueron separados del grupo y desaparecidos. Felícitas fue ejecutada por los ronderos y 
Teodora fue puesta en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 (D) ATAO PORRAS, ROLANDO (SEC, DES)
3 (D) CARDENAS LOA, FEDERICO (SEC, DES) 
4 (M) LANDEO ARECHE, FELICITAS (SEC, MAE) 

��Caso: 1015428 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / GLORIABAMBA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 332008



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 251

Durante 1990 en Gloriapampa, distrito de Río Tambo elementos no identificados asesinaron a Santos 
Apolinario y a Valentin Ordoñez. Se desconocen mas detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) APOLINARIO ---, SANTOS (MAE)
2 (M) ORDOÑEZ ---, VALENTIN (MAE)

��Caso: 1015528 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CAPERUCIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302467

En 1990, en el centro poblado de Caperucia, distrito de Rio Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron 
a Sebastían Asencio Ashisho, mientras intentaba escapar del lugar en el que lo mantenían 
secuestrado junto a otros pobladores ashaninkas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASENCIO ASHISHO, SEBASTIAN (MAE)

��Caso: 1005365 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / PARATUSHIALI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303715, 332008 

El 06/01/1990, en el centro poblado Paratushiali del distrito de Satipo, miembros PCP-SL ingresaron 
a la casa de la familia  Joper Terreros, quienes en ese momento se encontraban con otros familiares 
y su esposa. Cuando todos escaparon, al percibir la presencia de los subversivos, éstos dispararon y 
mataron por la espalda a uno de los hermanos Joper Terreros y a la pareja de esposos Reyes 
Terreros. Luego, los subversivos se fueron con rumbo desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JOPER TERREROS, EDGAR (MAE)
2 (M) JOPER TERREROS, HERBER (MAE)
3 (M) REYES TERREROS, ALFONSO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1008434 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332055

A finales de enero de 1990, en el distrito de Satipo,  6 integrantes del PCP-SL asesinaron a Rosa 
Rojas Ucharima y a sus hijos David y Abel Astañaupa Rojas. Todos se encontraban limpiando arroz 
en la carretera Mazamari que conduce al distrito de Mazamari. Aparecieron muertos con las manos 
amarradas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASTUÑAUPA ROJAS, ABEL (MAE)
2 (M) ASTUÑAUPA ROJAS, DAVID (MAE)
3 (M) ROJAS UCHARIMA, ROSA (MAE)

��Caso: 1013879 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / CENTRO SAURIAKI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332022
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El 22/01/1990, en Centro Sauriaki, distrtito de Río Negro, miembros del PCP-SL asesinaron a Jasmín 
Rojas Sallori, luego de que alertara a la población de la incursión. Le dispararon en la rodilla y 
estómago. La víctima estuvo agonizante por dos días y finalmente murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS SALLORI, JASMIN (MAE)

��Caso: 1008407 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / RIO VENADO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 330057

En febrero de 1990, en el centro poblado Río Venado, distrito de Satipo, un grupo de ronderos de la 
comunidad sacaron de su domicilio a Abanto Nelson Hinostroza Raman y lo llevaron a un lugar 
llamado La Cumbre donde lo entregaron a otro grupo de ronderos quienes lo vendaron,  amarraron y  
condujeron a un desvío a 15 minutos del lugar. 
Ahí lo interrogaron dándole patadas y puñetes. Una hora después, el presidente de la Ronda 
Campesina de Alto Huahuari lo liberó. 

Víctimas Identificadas 
1 HINOSTROZA ROMAN, ABANTO NELSON (SEC, TOR) 

��Caso: 1008705 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / PAMPA TIGRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330015

En febrero de 1990, en el centro poblado Pampa Tigre del distrito de Pangoa un grupo de miembros 
del PCP-SL conformado por hombres, mujeres, niños y nativos ingresaron al domicilio donde se 
encontraban Luis Cuba y Dominico Fierro a quienes llevaron hacia el patio junto con las demás 
personas que estaban con ellos. Dionisio Fierro recibió dos impactos de bala que le causaron la 
muerte y a Luis Cuba le hincaron el cuerpo con las flechas de los nativos para finalmente asesinarlo 
con un disparo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUBA ---, LUIS (MAE)
2 (M) FIERRO ---, DOMINICO (MAE)

��Caso: 1013103 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100213

Entre febrero y marzo de 1990, en el distrito de Satipo, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
un miembro del PCP-SL identificada como Dionisia Alarcón Soto, apodada <<Carolina>>. Desde 
entonces está desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALARCON SOTO, DIONISIA (DET, DES) 

��Caso: 1009341 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / BOCA CHENI 
Responsables: Civiles
Testimonios: 322047

El 02 de febrero de 1990, en la comunidad nativa de Boca Cheni del distrito de Río Negro, un grupo 
de ashaninkas asesinaron a Emiliano Vásquez Caso y a su hijo Ciro Vasquez Caso, quienes se 
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encontraban  de paso por allí comprando ganado. Sus cuerpos no han sido encontrados. Se les 
considera como desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VASQUEZ CASO, JUAN CIRO (DES)
2 (D) VASQUEZ NUÑEZ, EMILIANO (DES)

��Caso: 1010207 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / NUEVA BETANIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304536

El 04/02/1990, aproximadamente a las cinco de la mañana, en Nueva Betania, distrito de Pangoa, 
once miembros del PCP-SL encapuchados capturaron a Mariluz Velásquez Meza (14), la llevaron al 
anexo de Vilcabamba y, luego, a Ciudad de Dios, donde se reunieron con un grupo de diez miembros 
del PCP-SL. Ese mismo día los senderistas se enfrentaron a fuerzas combinadas de militares y 
ronderos. Como resultado, Mariluz fue detenida por miembros del Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 VELAZQUEZ MEZA, MARILUZ (SEC)

��Caso: 1010208 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / CIUDAD DE DIOS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 304536

El 04/02/1990, en Ciudad de Dios, distrito de Pangoa, se produjo un enfrentamiento entre fuerzas 
combinadas de militares de la base de Mazamari y ronderos, y el PCP-SL, en el que murieron 23 
senderistas. Una joven identifixada (14), quien se encontraba en poder de los senderistas, fue 
capturada por los miembros del Ejército Peruano que participaron en el enfrentamiento. Fue 
conducida a la base mencionada, donde la violaron. Actualmente se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) N.A.P. (DET, VSX, DES) 

��Caso: 1008983 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / RIO SANTA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 332095

El 14/02/1990 en el Río Santa, distrito de Satipo, miembros de un grupo terrorista, desaparecieron a 
Epifanio Sulcaray Arias (38) quien días antes había participado en una reunión para la formación de 
una ronda. La víctima fue al monte y nunca más regresó. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SULCARAY ARIAS, EPIFANIO (DES)

��Caso: 1013980 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PNP
Testimonios: 303103

El 16/02/1990, en San Martín de Pangoa, distrito de Pagoa, un grupo de Sinchis realizó una incursión 
con el fin de encontrar a posibles miembros del PCP-SL. Luego de haber capturado a tres personas 
no identificadas, se dirigieron a una cantina del lugar para continuar con el operativo. Allí encontraron 
a Humberto Loroña Véliz en estado de ebriedad y se lo llevaron a la fuerza hacia San Ramón de 
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Pangoa. En este pueblo, luego de dos horas de haberlo detenido, los policías lo ejecutaron 
disparándole en la pierna y el pecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOROÑA VELIZ, HUMBERTO (DET, MAE) 

��Caso: 1008036 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / RIO CHARI CENTRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331060

El 17/02/1990, en Río Chari Centro, miembros no identificados del PCP-SL, asesinaron a Julio 
Horacio Sinchicama (25) y a Antonio Horacio Sinchicama (15), según versiones de algunos testigos. 
Julio  y Antonio fueron perseguidos y apresados por los senderistas. Los golpearon y condujeron a 
Río Chacri Centro, donde fueron asesinados. Los cadáveres fueron enterrados al pie de unos 
árboles. Posteriormente fueron trasladados al cementerio de Río Chari Centro, a pesar de ser 
amenazados por los senderistas de no mover los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HORACIO SINCHICAMA, ANTONIO (MAE)
2 (M) HORACIO SINCHICAMA, JULIO (MAE)

��Caso: 1000823 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202753

En marzo de 1990, en el centro poblado de Satipo, distrito del mismo nombre, el agricultor Félix 
Palomino Barrientos fue detenido por miembros de las Fuerzas Armadas cuando se disponía a 
ingresar a la municipalidad de Satipo para solicitar la partida de nacimiento de su hija. Desde 
entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO BARRIENTOS, FELIX (DET, DES) 

��Caso: 1003992 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CUTIVIRENI 
Responsables: Civiles
Testimonios: 332003

En marzo de 1990, en Cutivireni, distrito de Río Tambo, un grupo de civiles interceptó a Rigoberto 
Buendía Sandoval (39), Martín Dora Díaz (28), Martín Eusebio (37) y Salomón Ñaco. A Rigoberto 
Buendía le dispararon por la espalda y lo tiraron al barranco de Cobeja, cerca del río Mamiri. El 
cadáver de Martín Dora Díaz fue encontrado con flechas incrustadas en el estómago. El de Eusebio 
Martín fue encontrado con varios impactos de bala. Salomón Ñaco sufrió varios cortes, pero se 
encuentra vivo. 

Víctimas Identificadas 
1 ÑACO ---, SALOMON (LES)
2 (M) BUENDIA SANDOVAL, RIGOBERTO (MAE)
3 (M) DORA DIAZ, MARTIN (MAE)
4 (M) MARTIN ---, EUSEBIO (MAE)

��Caso: 1003993 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CUTIVIRENI 
Responsables: Civiles, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332003
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En marzo de 1990, en el anexo de Cutivireni, distrito de Río Tambo, un grupo compuesto por civiles y 
miembros del PCP-SL, secuestró a una persona identificada (41) y a Adelanina (15), Zenaida Ruth 
(12), Ida Rosa (9), Klever (5), Patricia Goreti (2) y Rigoberto Benigno (8 meses) Buendía Metzoquiari. 
Junto a ellos, secuestraron a otras 200 familias de diversas comunidades de Río Tambo. Todos 
fueron llevados a Camantarishi, donde permanecieron unos ocho meses. Las víctimas lograron ser 
liberadas, y fueron a Chiyapo. Allí permanecieron por un período de dos meses y, luego, regresaron a 
Cutivireni.

Víctimas Identificadas 
1 BUENDIA METZOQUIARI, ADELANINA (SEC)
2 BUENDIA METZOQUIARI, IDA ROSA (SEC)
3 BUENDIA METZOQUIARI, KLEVER (SEC)
4 BUENDIA METZOQUIARI, PATRICIA GORETI (SEC)
5 BUENDIA METZOQUIARI, RIGOBERTO BENIGNO (SEC)
6 BUENDIA METZOQUIARI, ZENAIDA RUTH (SEC)
7 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1009753 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 303098

En 1993, en la comunidad repoblada de Fray Martín, distrito de Pangoa, miembros de las Rondas de 
Autodefensa y pobladores de la comunidad nativa de Cubantía, distrito de Pangoa, se reunieron  y 
acusaron a Juan Callata Yucra de pertenecer al PCP-SL. Le encadenaron las manos, lo condujeron a 
un lugar llamado Shimapango y lo asesinaron. Su cuerpo aún no ha sido encontrado aún por sus 
familiares.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALLATA YUCRA, JUAN (MAE)

��Caso: 1013753 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / PORILLO BAJO 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 332011

En marzo de 1990, en Porillo Bajo, distrito de Río Negro, miembros de las Fuerzas Policiales 
Especiales de la 48 Comandancia de Mazamari y miembros del Ejército Peruano pertenecientes a la 
base Contrasubversiva de Satipo, incursionaron con disparos y granadas. Varios subversivos y 
pobladores corrían mientras Lucio Méndez Talaverano se quedó en su casa con su familia, 
protegiéndose de las granadas. Luego fue detenido y le dijeron que les serviría de "escudo". Lo 
llevaron al Centro Experimental de la Universidad Agraria que se encuentra en la Carretera Marginal 
donde estuvo tirado cuatro horas debajo de un automóvil mientras se escuchaban disparos. Después 
estuvo recluido cinco meses en la cárcel. Al cabo de ese tiempo fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDEZ TALAVERANO, LUCIO (DET) 

��Caso: 1008335 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / NAYLAMP DE SONOMORO 
Responsables: Rondas Campesinas, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331005

El abril de 1990, en el poblado de Centro Saniveni, distrito de Mazamari, Alejandro Donato Chipana 
Meza fue obligado por miembros del PCP-SL a servirles de guía. En el camino a Naylamp de 
Sonomoro, distrito de Pangoa; los senderistas fueron atacados por ronderos de Naylamp de 
Sonomoro, del distrito de Pangoa. Donato Chipana quedo herido, y posteriormente fue ejecutado por 
los ronderos, quienes le cortaron la cabeza con un machete y la llevaron a la Base Militar de 
Mazamari. Un rondero fue identificado. 
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Víctimas Identificadas 
1 (M) CHIPANA MEZA, ALEJANDRO DONATO (REC, MAE) 

��Caso: 1013491 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / PORILLO BAJO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332010

El 12/03/1990, en la comunidad de Porillo Bajo, distrito de Río Negro, miembros del PCP-SL 
secuestraron de su casa a los hermanos Francisco (14) y Alejandro Flores De la Cruz (22) . Desde 
ese día se encuentran en calidad de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES DE LA CRUZ, ALEJANDRO (SEC, DES) 
2 (D) FLORES DE LA CRUZ, FRANCISCO (SEC, DES) 

��Caso: 1008031 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / LOS ANGELES DE EDEN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331046

El 14/03/1990, en Los Ángeles de Edén, distrito de Mazamari, miembros de PCP-SL incursionaron en 
dicha comunidad y apresaron al hijo del responsable de las rondas, Eusebio Francisco de la O Núñez 
(21) , quien fue mancornado por los senderistas y colocado boca bajo. Luego obligaron a los niños a 
presenciar como lo asesinaban a cuchilladas. El cadáver fue enterrado por los familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA O NUÑEZ, EUSEBIO FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1014356 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / NAYLAMP DE SONOMORO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Otros 
Testimonios: 101975, 300111, 731002 

Entre el 15 y el 27/03/90 en la localidad de Centro Sanneni, distrito de Pangoa, miembros de las 
rondas de autodefensa junto con pobladores asháninkas encapuchados y armados, con armas de 
fuego los primeros y con flechas los segundos, incursionaron y agruparon a diecisiete personas 
identificadas. Los dividieron en dos grupos: uno de niños y otro de adultos y los encerraron en 
diferentes ambientes. A las 10 de la noche los sacaron y los amarraron obligándolos a caminar hacia 
el pueblito San Antonio. Cuando estaban cerca del río, en Naylamp de Sonomoro les dispararon,  les 
tiraron flechazos y luego los tiraron al río. Resultaron muertas quince personas. Sobrevivieron dos 
personas quienes entraron en conocimiento cuando estaban en el río. 

Víctimas Identificadas 
1 MALPICA ORE, ELIZABETH (LES)
2 ROJAS SOLIER, ARCELIA (LES)
3 (M) ALBARRACIN ACUÑA, TEODORA CONSTANZA (MAE)
4 (M) MALPICA ALBARRACIN, ADONAI (MAE)
5 (M) MALPICA ALBARRACIN, ELOEM MESIAS (MAE)
6 (M) MALPICA ALBARRACIN, LOURDES CECILIA (MAE)
7 (M) MALPICA ALBARRACIN, LUZ MACLOVIA (MAE)
8 (M) MALPICA ALBARRACIN, MARIA CRUZ (MAE)
9 (M) MALPICA ALBARRACIN, RUDY MAGALY (MAE)
10 (M) MALPICA GUERRA, ALEJANDRO (MAE)
11 (M) MALPICA ORE, JESUS ALEJANDRO (MAE)
12 (M) MALPICA ORE, ROSA (MAE)
13 (M) ORE CCOYLLO, MANUEL (MAE)
14 (M) PONCE ALBARRACIN, ABEL ALBERTO (MAE)
15 (M) QUISPE MALPICA, JUAN CARLOS (MAE)
16 (M) ROJAS LLECLLA, TEODORO (MAE)
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17 (M) TUPACYUPANQUI SUCÑO, MANUEL (MAE)

��Caso: 1001917 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300044

El 29/03/1990, un grupo del PCP-SL incursionó en el anexo Bello Horizonte, en San Martín de 
Pangoa, distrito de Pangoa, y secuestró a miembros de la familia Castillo Castillo. Fueron conducidos 
hacia la zona del Río Ene, a un campamento subversivo en un zona llamada Alto Kiriquiari, en la 
provincia de Satipo. Una mujer identificada, madre de los menores llamadas Yuli (08), Luz (07), Jairo 
(09) y Milton (13), fue destinada al mando público y encargada de leer documentos y difundirlos luego 
entre los demás miembros de la base. Por su lado, Aníbal Castillo Peña y sus hijos Zoilita (14) y 
Henry (11) fueron reclutados como fuerza de combate. En julio de 1993, Aníbal Castillo fue 
encargado de dirigir un ataque contra una comunidad en Pangoa, operación que fracasó. En castigo 
fue asesinado frente a todo el campamento por los propios senderistas. Luego, dieron la orden de no 
enterrar sus restos y se le prohibió llorar a su esposa. Por otro lado, Zoilita (1993) y Henry Castillo 
(25/10/1994) desaparecieron en combate como integrantes de las filas del PCP- SL. En diciembre de 
1994, Jairo (13) y Luz Castillo (03), fueron asesinados por encontrarse anémicos; los ahorcaron y les 
cortaron la garganta con un cuchillo. Durante su estadía en el campamento de Alto Kiriquiari, la mujer 
identificada fue testigo de la esclavitud sexual a que eran sometidas por parte de los altos mandos del 
PCP- SL, las mujeres encargadas de darles seguridad. También vio cómo mucho secuestrados 
morían de hambre y a causa de enfermedades. En 1996, se produjo una incursión del Ejército 
Peruano, durante la cual ella y 42 personas más fueron retiradas de la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO CASTILLO, MILTON CESAR (SEC)
2 CASTILLO CASTILLO, YULI (SEC)
3 N.A.P. (SEC) 
4 (D) CASTILLO CASTILLO, HENRY (REC, DES) 
5 (D) CASTILLO CASTILLO, ZOILITA AYDE (REC, DES) 
6 (M) CASTILLO CASTILLO, JAIRO ELI (SEC, MAE) 
7 (M) CASTILLO CASTILLO, LUZ YAMILE (SEC, MAE) 
8 (M) CASTILLO PEÑA, ANIBAL (REC, MAE) 

��Caso: 1009273 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 332027

El 20/03/1990 en San Ramón de Pangoa, distrito de Pangoa, miembros del Comité de Autodefensa 
secuestraron a Guillermo Matamoros Mendez. Desde ese día se encuentra en situación de 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) MATAMORROS MENDEZ, GUILLERMO ALBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1009277 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 321044, 332081 

El 30/03/1990, en la comunidad de Ipotiani, distrito de Río Negro, ronderos del anexo de Santo 
Domingo de Boca Huahuani asesinaron a Víctor Kirigua (38), Ignacio Porras (34) y Joaquín Fermín 
(36)  en la ribera del río. Se desconocen mas detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERMIN ---, JOAQUIN (MAE)
2 (M) PARRAS ROSAS, IGNACIO (MAE)
3 (M) QUIRIHUA MARCOS, VICTOR MANUEL (MAE)
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��Caso: 1011918 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SANTO DOMINGO DE MARANQUIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331069

El 03/09/1990, en el distrito de Satipo, miembros del PCP-SL asesinaron a Rosso Huamani Alarcon, 
presidente de las Rondas Campesinas, luego de que fuera interceptado en la chacra donde laboraba. 
Lo apuñalaron ocho veces entre el estómago y la espalda. Sus restos fueron enterrados en Satipo 
por los comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI ALARCON, ROSSO (MAE)

��Caso: 1002070 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304512

En abril de 1990, una semana antes de las elecciones presidenciales, integrantes del PCP-SL 
incursionaron en Mazamari, en el distrito del mismo nombre, y se hicieron pasar por ronderos del 
anexo de Dos de Mayo, perteneciente también a Mazamari. Con esa excusa, obligaron a reunirse a 
los habitantes en la plaza del pueblo, lugar en que separaron a los ronderos y a algunos de sus 
familiares. Acto seguido, dieron una sesión de adoctrinamiento y propaganda a los pobladores. 
Posteriormente, asesinaron a un hombre apellidado Villalobos, a la hija de éste, a una pareja de 
esposos de apellido Rojas, junto a sus dos hijos. También fue herido de bala un vecino apodado 
«Chela». El cuerpo de Villalba tenía puesto un cartel que decía «Prohibido enterrar porque pagarán 
con sus vidas» . Los cuerpos fueron apilados unos sobre otros, y acuchillados a la altura del pecho. 
Los cuerpos de las mujeres fueron encontrados sin blusa. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 7

��Caso: 1008034 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 331047

En abril de 1990, en La Libertad, distrito de Llaylla, rondas procedentes de Pampa Hermosa 
ejecutaron a Augusto Caisahuana Quinto (30) y a su esposa Juana Mendoza. Los cadáveres no 
fueron encontrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAISAHUANA QUINTO, AUGUSTO (DES)
2 (D) MENDOZA ---, JUANA (DES)

��Caso: 1009172 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / RIO CHARI ALTO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 332020

En abril de 1990, en la comunidad de Río Chari Alto, distrito de Río Negro, miembros del Ejército 
Peruano incursionaron en la localidad y detuvieron a una mujer identificada y Sebastián Tahuada 
Gutiérrez entre otros comuneros, quienes fueron conducidos a la casa de un poblador donde 
permanecieron detenidos. Durante el encierro más de 12 pobladores fueron asesinados. 
Posteriormente, las víctimas fueron puestas en libertad, ese día enviaron un helicóptero para que 
recoga los cadáveres. 
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Víctimas Identificadas 
1 TAHUADA GUTIERREZ, SEBASTIAN (DET) 
2 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1013979 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303097

En abril de 1990, entre las localidades de Campirushari y Cubaytía, distrito de Pangoa, miembros del 
PCP-SL detuvieron a una combi y acribillaron a los pasajeros que en ella viajaban, quienes 
regresaban de sufragar en elecciones generales de San Martin de Pangoa. Como resultado murieron 
tres personas, entre las que se encontraba Víctor Gerónimo Andrés. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GERONIMO ANDRES, VICTOR (MAE)

��Caso: 1014776 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / MARANQUIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100961, 102145 

El 05/04/1990, en el centro poblado de Maranquiari, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL 
atacaron a los integrantes de la ronda campesina, además mataron a varios pobladores. Entre las 
víctimas se encontran Ignacio Paucar y Cirilo Cayachao 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUYACHAO ---, CIRILO (MAE)
2 (M) PAUCAR ---, IGNACIO (MAE)

��Caso: 1014792 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ALTO PAURELI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100961, 311347, 311348, 312668, 314074, 331070, 332088, 332091 

El 06/04/1990 a las cuatro de la madrugada, en el centro poblado de Alto Paureli, distito de Satipo, 
miembros del PCP-SL ingresaron a la escuela, lugar en el que dormía toda la población por temor a 
posibles ataques. Los senderistas atacaron a los varones, quienes intentaron defenderse con el 
armamento que  pocos días antes habían recibido del Ejército Peruano al conformar la Ronda 
Campesina de la localidad. Los senderistas provistos de armas de fuego, bombas caseras, cuchillos y 
machetes asesinaron a 27 pobladores, a quienes los obligaron a echarse boca abajo, los hicieron 
formar una fila para luego asesinarlos usando cuchillos y machetes. Las mujeres del pueblo fueron 
obligadas a presenciar esta masacre. 

Víctimas Identificadas 
1 BLAS HUARIPATA, ULISES (LES)
2 (M) BARRA RAMOS, MIQUEAS O MEQUIADES (MAE)
3 (M) BLAS ---, SERAFIN (MAE)
4 (M) BLAS ARGE, JUAN (MAE)
5 (M) BLAS ARGE, MIGUEL (MAE)
6 (M) CAMPOS ---, FRANCISCO (MAE)
7 (M) COLLACHAGUA LAUREANO, CIRILO (MAE)
8 (M) LAUREANO CAJA, JULIAN (MAE)
9 (M) PAUCAR ROMANI, BELTRAN (MAE)
10 (M) PAUCAR ROMANI, VALENTINA (MAE)
11 (M) PAUCAR TRILLO, JESUS (MAE)
12 (M) PEREZ SOLIS, JULIO (MAE)
13 (M) PEREZ SOLIS, NORMA KARINA (MAE)
14 (M) ROMANI BALTAZAR, MARTHA (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 260

15 (M) SOLIS ORTIZ, JUAN (MAE)

��Caso: 1006375 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / NAYLAMP DE SONOMORO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101226, 300105, 302085, 310621, 332014, 731002 

El 12/04/1990, en Naylamp de Sonomoro, distrito de Pangoa, incursionaron unos 500 miembros del 
PCP-SL, quienes  ingresaron divididos en cuatro grupos por los flancos del pueblo. Al entrar 
encontraron resistencia de la poblacion, que pudo enfrentarlos. Luego, los senderistas ingresaron a la 
escuela del centro poblado, en donde masacraron a cerca de 21 personas entre adultos y niños, que 
se habían refugiado en ese lugar. Esta incursión del PCP-SL al parecer, habría sido una represalia 
contra la comunidad, que se había organizado en rondas campesinas. Además resultaron heridos 
Wilmer Gavilán, Anibal Zamudio y Juana Hinostroza, que actualmente sufren consecuencias a raíz de 
dichas lesiones. 

Víctimas Identificadas 
1 GAVILAN LIMAYLLA, WILMER (LES)
2 HINOSTROZA LIMAYLLA, JUANA ROSA (LES)
3 ZAMUDIO GOMEZ, ANIBAL (LES)
4 (M) ARMENDARIZ ---, SONIA (MAE)
5 (M) ARTEAGA MALDONADO, FRANCISCO (MAE)
6 (M) AUCAYAURI PACO, WALTER (MAE)
7 (M) BASURTO ILIZARBE, LUIS (MAE)
8 (M) BORQUEZ CAPCHA, NAZARIO (MAE)
9 (M) BORQUEZ GARCIA, JUAN (MAE)
10 (M) CAHUANA PAUCAR, RAMONA (MAE)
11 (M) CAMAYO ---, CELIA (MAE)
12 (M) CAPCHA ---, VICTOR (MAE)
13 (M) CASANI ENRIQUEZ, EDUARDO (MAE)
14 (M) CIPRIANO CHAVARRIA, DINA (MAE)
15 (M) CUSSI ---, ANTONIO (MAE)
16 (M) DAVILA CAYSAHUANA, SILVANO (MAE)
17 (M) DE LA CRUZ BENDEZU, SEBASTIAN (MAE)
18 (M) DE LA CRUZ ORE, JOEL (MAE)
19 (M) FLORES MALLMA, JULIAN (MAE)
20 (M) FLORES MALLMA, VICTOR (MAE)
21 (M) GARCIA BONIFACIO, MOISES ERNESTO (MAE)
22 (M) GAVILAN LIMAYLLA, NAZARIO (MAE)
23 (M) GAVILAN ROJAS, EMILIANO (MAE)
24 (M) HINOSTROZA LIMAYLLA, HERMELINDA (MAE)
25 (M) HINOSTROZA LIMAYLLA, NORMA (MAE)
26 (M) HUANCA VALENCIA, DAVID (MAE)
27 (M) LIMAYLLA GUTIERREZ, FRANCISCA (MAE)
28 (M) MONDARGO GONZALES, JULIA (MAE)
29 (M) ORE MOLINA, CANDELARIA (MAE)
30 (M) PALACIN MELENDEZ, APOLINARIO (MAE)
31 (M) PALACIN MELENDEZ, FLORENTINO (MAE)
32 (M) PAZ ALVINCO, SANTOS (MAE)
33 (M) PAZ ROMERO, BETO (MAE)
34 (M) PEREZ ---, GLORIA (MAE)
35 (M) QUISPE ARICAMA, ALEJANDRO (MAE)
36 (M) RAMOS CIPRIANO, EDWIN (MAE)
37 (M) RAMOS CIPRIANO, ESTELA (MAE)
38 (M) RAMOS CIPRIANO, EUGENIA (MAE)
39 (M) RAMOS CIPRIANO, RIGOBERTO (MAE)
40 (M) RAMOS SANTA CRUZ, EMILIANO (MAE)
41 (M) SABARO CHAQUETI, LUISA (MAE)
42 (M) SOTO ---, WILDER (MAE)
43 (M) TIRADO VILELA, SEGUNDO (MAE)
44 (M) TORRES CAJA, SOSIMO (MAE)
45 (M) TORRES EGOAVIL, VIRGINIA (MAE)
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��Caso: 1005147 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / PUEBLO LIBRE AZOPE 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 332002

En abril de1992,  en Pueblo Libre de Azope,distrito de Satipo,  a la medianoche,  miembros del MRTA 
con vestimenta militar,  ingresaron al domicilio de  Raúl y Jesús Dávila Espeza y los secuestraron 
llevándolos hacia un fundo ubicado en el anexo de Alto Capiro. En ese lugar se encontraba una 
persona de apellido Macha, quien estaba golpeado y desnudo con visibles huellas de tortura. Al día 
siguiente del secuestro,  Raúl fue liberado, únicamente se quedó Jesús, quien no volvió a casa. 
Luego de cuatro  años de búsqueda,  sus familiares se dirigieron al fundo donde encontraron 
enterrados dos cadáveres,  uno de los cuales correspondía a Jesús reconocido  por el pantalón. Sólo 
recuperaron la cabeza, que hasta hoy permanece en la casa de los familiares, el resto del cuerpo y el 
otro cadáver fueron dejados en el mismo lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 DAVILA ESPEZA, RAUL (SEC)
2 (M) DAVILA ESPEZA, JESUS (SEC, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000599 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / ---- / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 302369

El 16/04/1990, en el distrito de Satipo, un grupo de ronderos de Maranquiari, distrito de Río Tambo, 
detuvieron al profesor Humberto Mucha Rodriguez, a quien tuvieron encerrado en un local cercano al 
penal de Satipo. A los dos días sus familiares fueron a preguntar por él, pero la víctima ya no se 
encontraba en ese lugar. Fue asesinado allí mismo pero su cuerpo nunca apareció. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MUCHA RODRIGUEZ, HUMBERTO (MAE)

��Caso: 1002419 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / SANTO DOMINGO DE CASHINGARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300021, 307012 

La noche del 26/04/1992, en Santo Domingo de Cashingari, distrito de Río Negro, siete hombres 
armados, miembros del PCP-SL vestidos con ropa común y con los rostros cubiertos, ingresaron a la 
casa donde dormían: Severo Aviles Quinto; su esposa, Isabel Mantari Hinojosa; y sus hijos, Lider 
Disny (5) y Yutvert (3). Se llevaron a Severo Avilés. Al día siguiente, su esposa buscó ayuda en el 
pueblo pero todos le negaron su apoyo. Recién una semana después, le dijeron que el cuerpo de su 
marido estaba en el "Monte Real", a un Km. de distancia de su domicilio. Reconoció el cadáver por la 
ropa que llevaba puesta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVILES QUINTO, SEVERO (SEC, MAE) 

��Caso: 1001231 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA DE ORO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201319

En mayo de 1990, una columna del PCP-SL se retiró de Selva de Oro, en el distrito de Rio Tambo, y 
a la fuerza se llevó a varios pobladores. Durante la retirada murió Iván Flores Gutiérrez (2), mientras 
su familia fue dispersada a distintas zonas donde operaba el PCP-SL. Éstos fueron obligados a 
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realizar trabajos forzados. Los cuatro hijos de Inocencio Flores y Alejandrina Gutiérrez continúan 
secuestrados.

Víctimas Identificadas 
1 FLORES ANAYA, INOCENCIO (SEC)
2 GUTIERREZ ENRRIQUEZ, ALEJANDRINA (SEC)
3 (D) FLORES GUTIEREZ, JENNY (SEC, DES) 
4 (D) FLORES GUTIERREZ, AMERICO (SEC, DES) 
5 (D) FLORES GUTIERREZ, JANET (SEC, DES) 
6 (D) FLORES GUTIERREZ, ROCIO (SEC, DES) 
7 (M) FLORES GUTIERREZ, IVAN (SEC, MAE) 

��Caso: 1003602 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SHANKI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 332007

En mayo de 1990, miembros del Ejército Peruano ingresaron al anexo de Shanki, distrito de Satipo, 
al haberse enterado que miembros del PCP-SL habían incursionado en la localidad. Sólo encontraron 
a Elizabeth Bujaico; Guillermo, su conviviente; Vicente Sinchi y sus hijos Efraín (6)  Olga (6)  y 
Hernán (3 meses);  Sinchi Bujaico; Bernabé Madueño y otras seis personas no identificadas. Sólo 
fueron hallados los  cuerpos de Bernabé Madueño y el de  Elizabeth Bujaico, el cual fue visto por su 
padre en el río. Hasta hoy se desconoce el paradero de las otras víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SINCHI ---, VICENTE (DET, DES) 
2 (D) SINCHI BUJAICO, EFRAIN (DET, DES) 
3 (D) SINCHI BUJAICO, HERNAN (DET, DES) 
4 (D) SINCHI BUJAICO, OLGA (DET, DES) 
5 (M) BUJAICO GUILLERMO, ELIZABETH (DET, MAE) 
6 (M) MADUEÑO ---, BERNABE (DET, MAE) 

��Caso: 1008701 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / VILLA PROGRESO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330035

En mayo de 1990, en el centro poblado Villa Progreso del Eden, del distrito de Mazamari, miembros 
del PCP-SL ingresaron al domicilio donde se encontraba Norma Salas García; la sacaron de la casa, 
la colocaron en un poste y la asesinaron con un disparo. El cadáver fue enterrado en la misma casa 
debido a las amenazas que recibió la familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALAS GARCIA, NORMA (MAE)

��Caso: 1009871 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / MICAELA BASTIDAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314141

En abril de 1990, en Micaela Bastidas, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL tomaron el control 
de la población y formaron un organismo político llamado "Comité de Apoyo". En mayo del mismo 
año, dicho Comité de Apoyo se retiró del pueblo, junto con los mandos y la población, a un lugar 
conocido por los senderistas como Quiripato. Elid Zuñiga Montalvo, miembro de la "fuerza principal" y 
su esposa María Epifania Cubas Diaz, lograron escapar el 05/09/1994 del enclave senderista y 
regresar a Micaela Bastidas. 

Víctimas Identificadas 
1 CUBAS DIAZ, MARIA EPIFANIA (SEC)
2 MONTALVO ZUÑIGA, ELID (SEC)
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��Caso: 1015429 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / GLORIABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332008

En mayo de 1990, en Gloriabamba, distrito de Río Tambo, desapareció Nicolás Cáceres Poma. Se 
dice que fue secuestrado por miembros del PCP-SL y luego asesinado: lo habrían amarrado a un 
palo, acuchillándolo varias veces y ultimado de una pedrada en la cabeza. Sin embargo su cuerpo 
nunca fue encontrado. Ese mismo día asesinaron a Alejandro Travel. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CACERES POMA, NICOLAS ARMANDO (SEC, DES) 

��Caso: 1005375 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / PARATUSHIALI 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 303712

El 02/05/1990, a las cinco de la mañana, en el centro poblado Paratushiali del distrito de Satipo, 15 
varones no identificados, vestidos de militar, intentaron subir en el camión que los transportaba a 
Crispín Cano, quién se encontraba borracho frente a su casa. Sus familiares se dieron cuenta de los 
forcejeos, por lo que su hija Rosa Cano, cargando a su bebe Kelly Casallo, salió a defenderlo. Al ver 
esta reacción, los desconocidos le exigieron a Rosa Cano que los acompañara. Ésta accedió a ir con 
ellos, con la condición que su esposo Jesús fuera también. Los desconocidos aceptaron y, los tres, 
Rosa, Kelly y Jesús, subieron al camión. Antes de irse en dirección al anexo de Huahuari, los 
secuestradores intentaron despistar a Crispín Cano y al resto de los familiares de las víctimas 
diciéndoles, como si fueran militares, que sólo los llevaría por poco tiempo a "la base". Desde ese día 
no se ha vuelto a saber nada de los secuestrados. Al retirarse, los secuestradores pintaron las casas 
con lemas alusivos al MRTA. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANO MEZA, ROSA (SEC, DES) 
2 (D) CASALLO CANO, KELLY (SEC, DES) 
3 (D) CASALLO HUAYNALAYA, JESUS (SEC, DES) 

��Caso: 1008811 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310128

El 12/05/1990 miembros del PCP-SL secuestraron a Eugenia Najarro y sus 5 hijos, a su hermano 
Teófilo y a 4 pobladores más de la localidad de Pachacamilla, en el distrito de Pangoa. Además 
reclutaron a Simeón y Teodosio, hermanos de Eugenia  y a otro hombre identificado, para que les 
apoyen en incursiones a otras comunidades. Todos fueron llevados al monte obligados a seguir al 
PCP-SL.

Víctimas Identificadas 
1 HINOSTROZA FIGUEROA, LINO (SEC)
2 N.A.P. (REC) 
3 HUAMANI NAJARRO, ALCIDES (SEC)
4 HUAMANI NAJARRO, HUGO (SEC)
5 HUAMANI NAJARRO, NEISON (SEC)
6 HUAMANI NAJARRO, VILMA (SEC)
7 HUAMANI NAJARRO, YONNI (SEC)
8 MUCHCA ---, MIGUEL (SEC)
9 NAJARRO GUTIERREZ, EUGENIA (SEC)
10 NAJARRO GUTIERREZ, SIMEON (REC)
11 NAJARRO GUTIERREZ, TEODOSIO (REC)
12 NAJARRO GUTIERREZ, TEOFILO (SEC)
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��Caso: 1009170 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / RIO CHARI ALTO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 332019

E 12/05/1990 en la comunidad de Río Chari Alto, distrito de Río Negro, miembros del Ejército 
Peruano realizaron un operativo en la zona donde llegaron con una lista de personas que estaban 
supuestamente relacionadas a organizaciones subversivas. Detuvieron a Florentino Huamán 
Requena, José Paulino y Viviano Quiñonez quienes al parecer fueron llevados al cuartel de Jauja. 
Viviano salió en libertad luego de 6 meses mientras que los demas se encuentran desaparecidos 
hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 QUIÑONEZ ---, VIVIANO (DET) 
2 (D) HUAMAN REQUENA, FLORENTINO (DET, DES) 
3 (D) PAULINO ---, JOSE (DET, DES) 

��Caso: 1008814 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310128

En 1990 murieron Nelson (7), Vilma (6), Yonni (4), Alcides (2) y Hugo (1) Huaman Najarro, hijos de 
Eugenia Najarro. Esto sucedió debido a que pasaban hambre en el monte. Los cinco niños murieron 
de a pocos y en distintos meses por la anemia severa que tenian. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI NAJARRO, ALCIDES (MAE)
2 (M) HUAMANI NAJARRO, HUGO (MAE)
3 (M) HUAMANI NAJARRO, NEISON (MAE)
4 (M) HUAMANI NAJARRO, VILMA (MAE)
5 (M) HUAMANI NAJARRO, YONNI (MAE)

��Caso: 1013806 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303688

El 13/05/1990, en San Martín de Pangoa, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Antonio Mendoza Rojas y se lo llevaron con rumbo desconocido. Hasta la fecha se encuentra en 
condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDOZA ROJAS, ANTONIO (SEC, DES) 

��Caso: 1009848 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / VILLA REAL 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322007

El 15/05/1990, en el anexo Villa Real, distrito de Río Negro, integrantes del PCP-SL reunieron en la 
plaza de la comunidad a los pobladores, con el fin de hacer un "juicio popular" a un varón no 
identificado. Seis pobladores se opusieron; entre ellos se encontraba Adrián Briceño, por lo que fue 
torturado con golpes por los subversivos. A los pocos días se recuperó. 

Víctimas Identificadas 
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1 BRICEÑO RODRIGUEZ, ADRIAN (TOR) 

��Caso: 1000825 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202753

En 1990, en Satipo, distrito del mismo nombre, Odilia Rojas Paucar, natural de Ayacucho, fue 
detenida junto con Sonia Sulca, por miembros de las Fuerzas Armadas, mientras indagaba en la base 
militar del lugar por el paradero de su esposo, quien había sido detenido y desaparecido tres meses 
antes. Sonia Sulca fue liberada el mismo día de la detención, mientras que Odilia Rojas permaneció 
en la base para ser interrogada. Durante los interrogatorios diarios, la víctima, fue electrocutada y 
torturada. Un día, luego de haber sido objeto de torturas, fue llevada a un cuarto y en un momento de 
descuido pudo abrirse paso y escapar de la base. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS PAUCAR, ODILIA (DET, TOR) 
2 SULCA ---, SONIA (DET) 

��Caso: 1004475 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200779

En junio de 1990, unos 70 miembros armados y encapuchados de Sendero Luminoso sacaron a 
Cipriani Baca Pérez (29) de su domicilio en la comunidad de San Martín de Pangoa, distrito de 
Pangoa. Lo llevaron, amarrado de manos, con dirección desconocida. Su esposa, Nelly Llontoy, 
intentó impedir que se lo llevaran. A causa de ello fue agredida. Debido a los golpes que recibió, 
estuvo internada en el hospital por seis meses y murió cuatro años después. Los hijos de la pareja se 
enteraron, por un vecino, que su padre había sido asesinado y descuartizado, no muy lejos de alguna 
de sus chacras, a tres días de su captura, pero nunca vieron el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 LLONTOY OYOS, NELLY (LES)
2 (D) BACA PEREZ, CIPRIANI (SEC, DES) 

��Caso: 1011261 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303032

En junio de 1990, en el centro poblado San Martin de Pangoa,  distrito de San Martín de Pangoa, 
integrantes del PCP-SL armados y cubiertos con pasamontañas ingresaron al domicilio del agricultor 
Marino Alhua y se lo llevaron a la fuerza junto a su esposa Clarisa y su menor hija. Tiempo después 
fueron asesinados la esposa y la hija: los senderistas decidieron matarlas a causa de una hemorragia 
de Clarisa. 

Víctimas Identificadas 
1 ALHUA TRINIDAD, MARINO (SEC)
2 (M) ALHUA TORRES, (BEBE) (SEC, MAE) 
3 (M) TORRES ---, CLARISA (SEC, MAE) 

��Caso: 1011262 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 303032
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En junio de 1990, en el distrito de San Martin de Pangoa, provincia de Pangoa, miembros de los 
Sinchis  ejecutaron al agricultor Marino Alhua, cuando, obligado por un grupo de miembros del PCP - 
SL, se encontraba vigilando la zona en la parte alta de un árbol. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALHUA TRINIDAD, MARINO (MAE)

��Caso: 1013797 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CACHINGARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314144

A mediados de 1990, en Cachingari, distrito de Río Tambo, miembros no identificados de PCP-SL 
secuestraron a 300 familias de dicha comunidad. Un senderista identificado inducía a los pobladores 
a unirse a sus filas. Durante los tres años de cautiverio, muchas familias fueron asesinadas. Cuando 
llegaron a la comunidad de Chiquireni, Alfredo Soto logró huir. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1004808 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SANTA CRUZ 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100229

El 02/06/1990, en el distrito Río Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron a Félix Gonzáles Felipe, 
Alejandro Gonzáles Felipe, Tito Gonzáles García, Mauro Velásquez Murillo, Ulises Velásquez 
Quesada y Willy Velásquez Quesada; comuneros de San Vicente de Cana. Los senderistas iban 
vestidos de civil y portaban armas. Las víctimas fueron llevadas a la casa de un senderista de la zona 
y, después de un día, los asesinaron a machetazos. El Ejército Peruano encontró los cadáveres pero 
los familiares no los han visto hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GONZALES FELIPE, ALEJANDRO FALCUNERIO (SEC, MAE) 
2 (M) GONZALES FELIPE, FELIX GERARDO (SEC, MAE) 
3 (M) GONZALES GARCIA, TITO ABEL (SEC, MAE) 
4 (M) VELASQUEZ MURILLO, MAURO (SEC, MAE) 
5 (M) VELASQUEZ QUESADA, ULISES EDGARDO (SEC, MAE) 
6 (M) VELASQUEZ QUESADA, WILLY MELCIADES (SEC, MAE) 

��Caso: 1009278 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / YAVIRO 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, PCP - 
Sendero Luminoso 
Testimonios: 332081

El 02/06/1990, en Yaviro, distrito de Pangoa, se produjo un enfrentamiento entre miembros del PCP-
SL y una patrulla integrada por miembros de la Ronda Campesina y efectivos de las Fuerzas 
Armadas. Varios ronderos murieron en el enfrentamiento, entre ellos Américo Gutiérrez Pascual cuyo 
cuerpo aún no ha sido encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ PASCUAL, AMERICO (MEF)

��Caso: 1008403 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 267

Testimonios: 332094

El 06/06/1990, en el distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron al profesor Rubén 
Pauro Sebastián, quien se disponía a viajar junto con su amigo Pepe Campos. Ambos fueron atados 
de brazos. Rubén fue conducido hasta las orillas del río Perené donde lo asesinaron, le cortaron 
varias partes del cuerpo y le incrustaron un cuchillo a la altura del pecho, luego lo lanzaron al río. 
Pepe Campos fue torturado en la plaza de la comunidad, sin embargo, logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMPOS ---, PEPE (TOR) 
2 (M) PAURO SEBASTIAN, RUBEN (SEC, MAE) 

��Caso: 1008464 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / YAVIRIRONI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331061

El 06/06/1990 en Yavirironi, distrito de Río Negro, miembros del PCP-SL ingresaron a la comunidad 
de Boca Negra y asesinaron a Alfredo Madrid Peñaloza (28), rondero, e hirieron a Marcelino Peralta 
Piarinco (45), agricultor, cuando intentaban repeler la incursión de los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 PERALTA PIARINCO, MARCELINO (LES)
2 (M) MADRID PEÑALOZA, ALFREDO (MAE)

��Caso: 1009281 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / BOCA CHENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332074

El 06/06/1990 en San Juan de Cheni, distrito de Río Negro, miembros del PCP-SL encapuchados y 
armados asesinaron a Antonio Camacho Díaz, Matías Gómez y 2 pobladores más. El cuerpo de 
Antonio fue encontrado con varios cortes de machete y con una flecha en el pecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMACHO DIAZ, ANTONIO (MAE)
2 (M) GOMEZ ---, MATIAS (MAE)

��Caso: 1008804 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / BOCA CHENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330010

El 07/06/1990 en Boca Cheni, distrito de Río Negro, 40 miembros del PCP-SL asesinaron a Matías 
Mendoza Fabián, Manuel Gómez Piyunga, Antonio Camacho Chubiante y Alfredo Sandoval Chaba. 
Los asesinaron en la carretera cortándoles con machetes el rostro, la cabeza, las orejas y las manos. 
Sus cuerpos fueron encontrados al borde de la carretera. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMACHO CHUBIANTE, ANTONIO (MAE)
2 (M) GOMEZ PIYUNGA, MANUEL (MAE)
3 (M) MENDOZA FABIAN, MATIAS (MAE)
4 (M) SANDOVAL CHABA, ALFREDO (MAE)

��Caso: 1003989 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / MICAELA BASTIDAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 268

Testimonios: 332004

En julio de 1990, en Micaela Bastidas, distrito de Pangoa, miembros del PCP- SL interceptaron en el 
río Ene, los botes en los que viajaban Pelagia Fredesvilda Cáceres Paitán (29); Leonardo Huamaní 
Loayza (35), profesor; Rosmery Huamaní Cáceres, coordinadora de docentes del río Ene-Satipo; y 
cien pobladores del valle. Todos fueron llevados al distrito de San Francisco de Ravacayco en 
Ayacucho. Allí, diez profesores lograron escapar por las orillas del río Ene. Sin embargo, a la altura 
del lugar denominado Cañón del Diablo, fueron divisados por un puesto de vigilancia de senderistas, 
quienes mataron a unos seis ó siete de ellos, enterrando sus cuerpos en un lugar desconocido. 
Posteriormente, entre febrero y marzo de 1991, Leonardo Humaní fue llevado a un lugar 
desconocido. En 1992 se instalaron dos cuarteles, uno en Cutivireni, distrito de Río Tambo, y otro en 
Esmeralda, distrito de Pangoa. A causa de ello, los subversivos se replegaron con los secuestrados a 
Matereni. En marzo de 1993, Leonardo Huamaní fue conducido a San Francisco, distrito de Ayna. A 
mediados de 1994, se instalaron 2 nuevas bases militares en Natalio Sánchez y Quirishari, distrito de 
Río Tambo. Esta vez los subversivos tuvieron que replegarse a las alturas de Pangoa, produciéndose 
dos enfrentamientos. En octubre de 1995 asesinaron a Leonardo Huamaní por querer desertar. 
Finalmente, en mayo de 1996, en el distrito de Pangoa, efectivos del Ejército Peruano ingresaron y 
liberaron a las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 CACERES PAITAN, PELAGIA FREDESVILDA (SEC)
2 HUAMANI CACERES, ROSMERY (SEC)
3 (M) HUAMANI LOAYZA, LEONARDO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013104 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 100213

En julio de 1990, en el distrito de Mazamari, miembros de la Policia Nacional subieron al vehiculo en 
el que viajaba Antonio Alarcón Anaya, le obligaron a desvertirse el torax y al percatarse que tenía 
cicatrices, lo detuvieron suponiendo que éstas indicaban que Alarcón había participado en acciones 
subversivas. Desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALARCON ANAYA, ANTONIO (DET, DES) 

��Caso: 1013493 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / LA UNION 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332012

En julio de 1990, en la comunidad de La Unión, distrito de Río Negro, miembros del PCP-SL 
secuestraron en su vivienda al agricultor Julián Claudio Villanueva Velásquez (25), y se lo llevaron 
con rumbo desconodido. Desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILLANUEVA VELASQUEZ, JULIAN CLAUDIO (SEC, DES) 

��Caso: 1013880 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / RIO CHARI CENTRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332023

El 28/07/1990, en Río Chari Centro, distrito de Río Negro, miembros del PCP-SL dieron una charla a 
la población y luego, capturaron a Severo Mendoza Pizarro (30). Su cadáver fue encontrado al día 
siguiente. Mendoza Pizarro había sido sido apuñalado y degollado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA PIZARRO, SEVERO (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 269

��Caso: 1009228 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SATIPO 
Responsables: PNP
Testimonios: 332057

El 03/08/1990, en el distrito de Satipo, miembros de los Sinchis de Mazamari detuvieron a Luis Angel 
Mendez de la Cruz a quien acusaron de senderista como parte de una venganza en contra de la 
víctima,  quien había golpeado a su esposa al encontrarla con un sinchi. Luis Angel fue llevado a la 
delegación policial donde negaron su presencia a sus familiares. El cuerpo de la víctima fue 
encontrado luego de 9 días cerca al río Satipo, el cual presentaba mutilaciones, cortes en diferentes 
partes del cuerpo y heridas en las huellas dactilares, lo que impedía su rápido reconocimiento, 
además cortaron las partes de su cuerpo que tenían lunares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDEZ DE LA CRUZ, LUIS ANGEL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1004159 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / PAQUICHARI 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 201342, 203436 

Alrededor de las tres de la tarde del 30/08/1990, tres ronderos de la comunidad de Paquichari 
detuvieron a Alberto Ccenhua en la misma comunidad, distrito de Pangoa. Ello sucedió cuando se 
encontraba con su esposa y sus dos hijos, cerca a sus sembríos. Lo llevaron a Puerto Roca, distrito 
de Rio Tambo, donde había un comando militar cuyo jefe era un teniente identificado, para que les 
dijera a los militares donde podían encontrar miembros de Sendero Luminoso. Desde ese día no se 
ha vuelto a saber de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CCENHUA MUÑOZ, ALBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1008706 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 330042

En setiembre de 1990, en el centro poblado Boca Satipo, distrito de Mazamari, aproximadamente a 
las 8 de la mañana, un menor identificado, junto con su padre y hermano regresaban de su chacra. 
En esos momentos se encontraron con miembros de las rondas campesinas. Ante el temor que le 
pudieran hacer daño, comenzó a huir cuando uno de los miembros de la ronda le disparó causándole 
la muerte. Había sido confundido con un miembro del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ SANTOS, BASILIO (MAE)

��Caso: 1008444 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / CANARIAQUI 
Responsables:  
Testimonios: 331001

El 15/09/1990, miembros del Ejército Peruano ingresaron al centro poblado de Cahariqui, distrito de 
Río Negro, con el propósito de ubicar a unos presuntos integrantes del PCP-SL, que habían 
incursionado en el centro poblado. Siendo victimas de detención arbitraria 5 pobladores los cuales 
fueron llevados a la base militar de Satipo, en donde los torturaron y maltrataron. Cuatro de ellos 
fueron liberados el 22/09/1990, menos Cresencio Cullanco Meneses, que fue muerto ese día en una 
balacera.



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 270

Víctimas Identificadas 
1 AUILLA PEREZ, NEMESIO (DET, TOR) 
2 CANCHANYA ---, TEODOSIO (DET, TOR) 
3 CARHUAMACA ---, FELIX (DET, TOR) 
4 CULLANCO MENESES, JULIO (DET, TOR) 
5 (M) CULLANCO MENESES, CRESENCIO MODESTO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009252 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / PALOMAR 
Responsables: Otros, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320041

El 27/09/1990, en el anexo de Palomar, distrito de Mazamari, miembros del PCP-SL se enfrentaron 
con un grupo de ashaninkas autodenominados "Ejército Ashaninka". El saldo fue la muerte de 80 
senderistas y cuatro ashaninkas, entre los que se encontraba el agente municipal, Simón Lázaro 
Chávez.

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAZARO CHAVEZ, SIMON (MEF)

��Caso: 1008460 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ALTO PAURELI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331070

En noviembre de 1990, en el distrito de Satipo, miembros del PCP-SL asesinaron a Bertha Romani. 
La víctima fue acuchillada y su cuerpo fue enterrado días después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAUCAR ROMANI, ERNESTINA (MAE)
2 (M) ROMANI BALTAZAR, BERTHA (MAE)

��Caso: 1013149 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / MAZAROVENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302463

En noviembre de 1989, en Mazaroveni, distrito de Río Tambo, incursionó un grupo de miembros del 
PCP-SL y capturaron al Jefe nativo Diego Nuñez y a varios pobladores  más. Los llevaron a otra 
comunidad y desde entonces están desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NUÑEZ ---, DIEGO (SEC, DES) 

��Caso: 1012805 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 475016

El 12/11/1990 en la localidad de Puerto Ocopa, distrito de Mazamari, fue detenido José Luis Bravo 
Najarro por efectivos de los SINCHIS. Fue amarrado y golpeado. Fue obligado a presenciar la 
ejecución de otras personas. Fue utilizado forzosamente como chofer de un bote que transportaba a 
los SINCHIS. Permaneció detenido 41 días, todos estos días fue golpeado y amarrado. También se le 
privó de alimentos, agua e higiene. Fue Liberado el 21/12/1990 en Mazamari. 

Víctimas Identificadas 
1 BRAVO NAJARRO, JOSE LUIS (DET, TOR) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 271

��Caso: 1004478 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 300506, 300507 

En diciembre de 1990 en el distrito de Mazamari, provincia de Satipo, miembros de la Policía 
Nacional hirieron y detuvieron a Ramiro Chipana Cárdenas y ejecutaron a su acompañante. 
Anteriormente, ellos habían sido reclutados por Sendero Luminoso y les habían ordenado conseguir 
un arma; por lo que fueron a la plaza, se hicieron los dormidos y cuando pasaron los policías les 
dispararon. A Ramiro se lo llevaron a Satipo y hasta la fecha se encuentra en la condición de 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHIPANA CARDENAS, RAMIRO (DET, DES) 

��Caso: 1005367 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / PORTILLO ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303712

En diciembre de 1990, a las cinco de la tarde, en Portillo Alto, distrito de Río Negro, hombres 
armados entraron a la casa del teniente gobernador de la comunidad Celso Cano Carhuallanqui. Los 
desconocidos lo acusaron de delator y se lo llevaron con rumbo desconocido. Desde ese día no se ha 
vuelto a saber nada de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANO CARHUALLANQUI, CELSO (SEC, DES) 

��Caso: 1005144 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / VILLA CAPIRI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330009, 331034, 332001, 332005 

El 29/12/1990 a las cinco de la tarde en el centro poblado Villa Capiri distrito de Río Negro, 
aproximadamente cuarenta miembros del PCP-SL armados y con pasamontañas, reunieron a la 
población y la llevaron a la escuela del lugar. En ella, fueron separados del grupo: Walter Berrocal -
Secretario de la Ronda Campesina-,  Ignacio Huayllani -Vocal de la Ronda Campesina- y Raúl 
Montaño quien trató de escapar. Luego, les dispararon en el corazón. Walter Berrocal recibió, 
aproximadamente, diez disparos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BERROCAL MUJE, WALTER CECILIO (MAE)
2 (M) HUAYLLANI CONDOR, IGNACIO (MAE)
3 (M) MONTAÑO YARASCA, RAUL NATIVIDAD (MAE)

Año 1991 

��Caso: 1003994 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CUTIVIRENI 
Responsables: Civiles, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332003

En 1991, en Cutivireni, distrito de Río Tambo, Adelanina Buendía Metzoquiari (16), fue secuestrada 
por un familiar suyo, quien la llevó a una comunidad cercana. A la fecha, Adelanina no ha regresado 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 272

con sus familiares, quienes fueron amenazados en reiteradas oportunidades por miembros del PCP-
SL y civiles para que no fueran a buscarla. Sin embargo, tienen noticias de que vive en Quempiri, 
distrito de Río Tambo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BUENDIA METZOQUIARI, ADELANINA (SEC, DES) 

��Caso: 1004858 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / ---- / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302369

En 1991, en Satipo; el profesor Porfilio La Torre fue asesinado por miembros de Sendero Luminoso. 
El declarante no da mayores detalles al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LA TORRE ---, PORFILIO (MAE)

��Caso: 1004865 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200781

En 1991, en Pangoa, miembros del PCP-SL, secuestraron a Víctor Alca Barbarán y a su primo Blas 
Alca Floreano, quienes fueron llevados a la selva de Satipo. También fueron secuestradas otras 29 
personas. Durante cuatro  años, estuvieron sembrando la tierra y preparando los alimentos a los 
senderistas. En 1994, Víctor fue aplastado por un árbol y quedó herido.En 1995, Blas fue liberado 
porque se encontraba enfermo,  mientras que a Víctor, desde setiembre de 1995, no se le ha vuelto a 
ver, estando en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 BLAS ALCA, FLOREANO (SEC)
2 (D) ALCA BARBARAN, VICTOR MAGNO (SEC, DES) 

��Caso: 1005309 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 303712, 303715 

En  1991,  miembros del Ejército Peruano detuvieron a Domingo  Mendoza Durán, miembro del PCP-
SL y lo condujeron a la base militar de Satipo. Desde entonces no se ha vuelto a saber nada de él. 
Según una versión, los militares lo habrían lanzado desde un avión en vuelo, pero nunca se encontró 
su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDOZA DURAN, DOMINGO (DET, DES) 

��Caso: 1008381 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 331005

En 1991, el comerciante Edgar Zapata Huayta, se encontraba trabajando en el mercado del distrito 
de Pangoa cundo fue detenido por los Sinchis y llevado a la base de Mazamari N° 48. Allí, junto con 
Pelayo Vilcapoma y Narciso Camayo fueron torturados, amarrados con un palo e introducidos a un 
cilindro con agua para que se inculparan. Al no encontrárseles pruebas en su contra fueron liberados 
a los dos días. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 273

Víctimas Identificadas 
1 CAMAYO ---, NARCISO (DET, TOR) 
2 VILCAPOMA ---, PELAYO (DET, TOR) 
3 ZAPATA HUAYTA, EDGAR (DET, TOR) 

��Caso: 1008437 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / IPOQUI ARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331087

En 1991, en la comunidad de Ipoquiari, distrito de Rìo Negro, tres encapuchados, presuntos 
miembros del PCP-SL, se llevaron al agricultor Ignacio Peralta Rojas. Su familia lo encontró muerto al 
día siguiente con seis disparos de escopeta en el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PERALTA ROSAS, IGNACIO (MAE)

��Caso: 1008441 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ALTO AMAZONAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331078

En 1990, en el centro poblado Alto Amazonas, distrito de Pangoa, diez miembros del PCP-SL 
tomaron el control del lugar. Después de permanecer allí unos días, se llevaron a algunos pobladores 
con direccción a la selva, con el fin de que los acompañen en los enfrentamientos. Entre las victimas 
se encontraba Nicolas Córdova Gonzales y su esposa Cirila Agama. 

Víctimas Identificadas 
1 AGAMA VILLANUEVA, CIRILA (SEC)
2 CORDOVA GONZALES, NICOLAS (REC)

��Caso: 1008442 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ALTO AMAZONAS 
Responsables: Rondas Campesinas, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331078

En 1991, en Alto Amazonas, distrito de Pangoa, se produjo un enfrentamiento entre integrantes del 
PCP-SL y las Rondas Campesinas de Alto Amazonas. Durante el enfrentamiento murió Nicolás 
Córdova Gonzales, quien había sido reclutado por miembros del PCP-SL días atrás. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORDOVA GONZALES, NICOLAS (MEF)

��Caso: 1008458 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331077

En 1991, en el distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL reclutaron a todos los comuneros del 
caserío de Isomaveni y los condujeron hacia el monte donde los obligaron a realizar trabajos 
forzados. Entre las víctimas se identificó a César Delgadillo Marino (15), Beatriz Faustina Tinoco (26) 
y Helverio Segundo Díaz. Beatriz Faustina muere posteriormente, mientras que Elverio y César 
logran escapar dos años después. 

Víctimas Identificadas 
1 DELGADILLO MERINO, CESAR (REC)
2 FAUSTINO TINOCO, BEATRIZ (REC)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 274

3 SEGUNDO DIAZ, HELVERIO (REC)

��Caso: 1008462 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / MONTERRICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331066

En 1991, en Monterrico, distrito de Satipo, miembros del PCP-SL asesinaron a Ruben Castillo Verano 
(42) agricultor, luego de que fuera secuestrado por los senderistas y se pidiera rescate por él. No 
obstante la comunidad de Monterrico entregó el rescate consistente en  armas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTILLO VERANO, RUBEN (SEC, MAE) 

��Caso: 1008810 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / LA UNION 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330007

En enero de 1991 en La Unión, distrito de Río Negro, miembros del PCP-SL secuestraron a Rufino 
Acuña Nieto y a sus hijos Víctor y Roger Acuña Pretel. Fueron sacados de sus casas y llevados con 
rumbo desconocido. Desde la fecha están en condición de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ACUÑA NIETO, RUFINO (SEC, DES) 
2 (D) ACUÑA PRETEL, ROGER ANIBAL (SEC, DES) 
3 (D) ACUÑA PRETEL, VICTOR ABEL (SEC, DES) 

��Caso: 1008879 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / PORVENIR 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330072

En 1991, en el anexo de Porvenir, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a varios 
pobladores, entre ellos a Justo Sulca Baldeón (14), quien fue encerrado en un sótano por 20 días y 
mantenido sin alimento, por lo cual murió de anemia severa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA BALDEON, JUSTO (SEC, MAE) 

��Caso: 1008918 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / CENTRO PAURELI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 102145, 332052 

En 1991, en el anexo de Alto Paureli, distrito de Satipo, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa 
del agricultor Víctor Quispe García y lo asesinaron de un disparo en la cabeza. Además asesinaron 
de la misma manera a otro poblador apodado "Chino Campa". Ambos fueron muertos acusados de 
conspirar contra los subversivos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE GARCIA, VICTOR (MAE)

��Caso: 1009345 

Año: 1991



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 275

Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / OTICA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331065

En 1991, un grupo de miembros de PCP-SL incursionaron en la comunidad nativa de Otica, distrito 
de Rio Tambo . Allí los senderistas secuestraron a Ines Lopez Estrella para que les cocine y le de 
charlas a las mujeres, ya que  sabía leer. Desde esa fecha, no se ha vuelto a saber de ella. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LOPEZ ESTRELLA, INES (SEC, DES) 

��Caso: 1009762 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303086

En 1991, en el distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL asesinaron a Nemesio Palomino Chavegori, 
cuando intentó escapar del cautiverio en el que estaba; pues había sido reclutado forzadamente el 
28/05/1988. Fue enterrado en un lugar desconocido del distrito de Pangoa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO CHAVEGORI, NEMESIO (MAE)

��Caso: 1010332 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SHIMABENZO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330079

En 1991, en la comunidad de Shimabenzo, distrito de Rio Tambo, Minelva, Nancy, Eleiana y Rafael 
Lopez Poniro, quienes habían sido secuestrados por miembros del PCP-SL murieron  a consecuencia 
de la anemia, enfermedad que habían adquirido debido a la difícil situación en la que vivieron durante 
su cautiverio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ PONIRO, ELIANA (MAE)
2 (M) LOPEZ PONIRO, MINELVA (MAE)
3 (M) LOPEZ PONIRO, NANCY (MAE)
4 (M) LOPEZ PONIRO, RAFAEL (MAE)

��Caso: 1010489 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205143

En 1991, en San Martín de Pangoa, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a Julio 
Taipe Gálvez (25), Felicitas Taipe Gálvez (45), Víctor Sánchez (45). No se supo más de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SANCHEZ ---, VICTOR (SEC, DES) 
2 (D) TAIPE GALVEZ, FELICITAS (SEC, DES) 
3 (D) TAIPE GALVEZ, JULIO (SEC, DES) 

��Caso: 1012535 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314155, 330069 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 276

En 1991, en el distrito de Pangoa, tres miembros del PCP-SL  se dirigieron a la casa de Marino 
Roncal, lo asesinaron a pedradas y cuchilladas. Luego, desvistieron el cadaver y se fueron con sus 
pertenencias.

Víctimas Identificadas 
1 (M) RONCAL ---, MARINO (MAE)

��Caso: 1014883 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200075, 200077, 200078 

En 1991, en el distrito de Río Tambo, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a Felipe Chuchón 
Limaco y a otras cuatro personas no identificadas, quienes habían sido obligados por miembros del 
PCP-SL a recoger comida en el campo. Los militares, tras acusarlos de pertenecer al grupo 
subversivo, procedieron a amarrarles las manos, introducirlos en un pozo y quemarlos vivos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON LIMACO, FELIPE (MAE)

��Caso: 1015603 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SANIBENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302465

En 1991, en Sanibeni, en el distrito de Satipo, miembros del PCP-SL, secuestraron a varios 
pobladores, quienes fueron llevados hacia Quimarari. Allí los senderistas asesinaron a Timoteo 
Torres Germán, Berlinda Armando Torres y a Alfredo Armando Torres. Varios murieron de hambre. 
Algunos pobladores pudieron escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 (M) ARMANDO TORRES, ALFREDO (SEC, MAE) 
3 (M) ARMANDO TORRES, BERLINDA (SEC, MAE) 
4 (M) TORRES GERMAN, TIMOTEO (SEC, MAE) 

��Caso: 1002529 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302026

El 03/01/1991, el profesor Fulgencio Eutrocino Juica Munive y su colega de apellido Palomino, fueron 
secuestrado por miembros del PCP-SL cuando se encontraban trabajando en el centro educativo de 
Puerto Unión, distrito de Río Tambo. Los familiares iniciaron una intensa búsqueda, averiguando que 
las víctimas habían sido asesinadas dos días después del secuestro, sin embargo, los cuerpos nunca 
se encontraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JUICA MUNIVE, FULGENCIO EUFROCINO (SEC, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1008917 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332034



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 277

El 20/01/1991, en el distrito de Río Negro, Jazmín Rojas salió al monte a cazar sus animales, en el 
camino encontró a un grupo de miembros del PCP-SL, los cuales le dispararon a la altura del 
estómago. Jazmín logró huir pero, falleció a las pocas horas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS ---, JAZMIN (MAE)

��Caso: 1009616 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / POYENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302140

En febrero de 1991, en el centro poblado de Poyeni, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL 
durante una incursión, dieron muerte de un balazo a Neptali Pérez Pindayo de nueve años, quien 
huía acompañado de su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ PINDAYO, NEPTALI (MAE)

��Caso: 1005145 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / VILLA CAPIRI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332001, 332005, 332040 

Entre el  15 y el 20/02/1991 a las 11:30 a.m. en el centro poblado Villa Capiri distrito de Río Negro, 
cuatro miembros del PCP-SL asesinaron a Teófilo Rivas Tito -integrante de la Ronda Campesina- y a 
su hijo Mario Víctor Rivas Sauñe. Fueron ahorcados y luego acuchillados. Además secuestraron a su 
esposa Celestina María Sauñi Flores de quien no se sabe nada hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SAUÑI FLORES, CELESTINA MARIA (SEC, DES) 
2 (M) RIVAS SAUÑI, MARIO VICTOR (MAE)
3 (M) RIVAS TITO, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1004476 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, SINCHIS 
Testimonios: 300506

En marzo de 1991, una mujer y su hija, ambas identificadas, fueron detenidas en Sonomoro por un 
contingente de Sinchis, quienes las entregaron a los ronderos para que las trasladaran  a San Martín 
de Pangoa. Las víctimas fueron trasladadas a pie y en el trayecto fueron maltratadas y violadas 
sexualmente por los ronderos. Luego, al llegar a Pangoa, fueron entregadas a los Sinchis. 
Aparecieron  días después muertas a orillas del río. La población, por miedo, no recogió los 
cadáveres, que estuvieron muchos días a la intemperie hasta que una crecida del río se los llevó. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (DET, VSX, MAE) 
2 (M) N.A.P. (DET, VSX, MAE) 

��Caso: 1013818 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ALTO KIATARI 
Responsables: Civiles
Testimonios: 314152

El 07/03/1991, en Alto Kiatari, distrito de Pangoa, cuatro civiles identificados acusaron a Edgardo 
Morales Sucampo de pertenecer al PCP-SL, y lo mataron junto con su esposa Juana Chanqueti, sus 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 278

hijos, Yaquelina Morales (2), Pedro Morales (09), Sonia Morales (05), Paulina Morales, y su sobrina, 
Rosmery Meza morales. Todos fueron asesinados a machetazos frente a su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHANQUETI ÑAQUE, JUANA (MAE)
2 (M) MEZA MORALES, ROSMERY (MAE)
3 (M) MORALES CHANQUETI, PAULA (MAE)
4 (M) MORALES CHANQUETI, PEDRO (MAE)
5 (M) MORALES CHANQUETI, SONIA (MAE)
6 (M) MORALES CHANQUETI, YAQUELINA (MAE)
7 (M) MORALES SUCAMPO, EDGARDO (MAE)

��Caso: 1009751 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / JERUSALEN DE MEÑARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303101

El 15/03/1991, en la comunidad nativa Jerusalén de Meñaro, distrito de Pangoa, miembros de PCP-
SL interceptaron a Fermin Santiago Chancahuante y a su sobrina cuando regresaban al pueblo, 
luego de pescar. Su sobrina logró escapar; pero a Fermin lo llevaron a su domicilio y sacaron a su 
esposa. Luego, los llevaron a un riachuelo cercano y los asesinaron a cuchilladas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PIORI CHUMPATE, ROSALIA (MAE)
2 (M) SANTIAGO CHANCAHUANTE, FERMIN (MAE)

��Caso: 1008704 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / CIVICHARI 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 330019

El 16 de marzo de 1991, en el centro poblado de Civichari, distrito de Satipo, aproximadamente a las 
4 de la mañana, ingresó un grupo de ronderos y reunió a la población en la plaza. En ese lugar 
torturaron con palos a Augusto Ramos y Jorge Laureano, este último arrojó sangre producto de los 
golpes. Luego de asesinar a una persona desconocida se llevaron a Fernando Martínez Gómez de 
quien hasta hoy no se tiene noticias. 

Víctimas Identificadas 
1 LAUREANO ---, JORGE (TOR) 
2 RAMOS ---, AUGUSTO (TOR) 
3 (D) MARTINEZ GOMEZ, FERNANDO JOSE (DES)

��Caso: 1008436 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / SAN CRISTOBAL DE TONCOBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331002

El 23/03/1991, a las seis de la tarde, en San Cristobal de Toncoba, distrito de Mazamari, miembros 
del PCP-SL ingresaron al domicilio de los esposos Julio Huayta Espiritu y Baldomira Lopez 
Marmolejo, y procedieron a asesinarlos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYTA ESPIRITU, JULIO (MAE)
2 (M) LOPEZ MARMOLEJO, BALDOMIRA (MAE)

��Caso: 1005305 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / PORTILLO ALTO 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 279

Responsables: Ejercito
Testimonios: 303714, 331012 

En abril de 1991, en el centro poblado de Porillo Bajo, efectivos del Ejército Peruano de la Base 
Militar de Satipo detuvieron a 5 miembros de la familia Mallma De la Cruz bajo la presunción de que 
uno de ellos pertenecía al PCP-SL. Ingresaron al domicilio de la madre Florentina De La Cruz 
Crisóstomo preguntado por su hijo Ciro Mallma, y al no encontrarlo, la detuvieron junto con su hijo 
Lino Mallma y con la enamorada de Ciro, Olga Quispe. Todos ellos fueron conducidos a la base de 
Satipo. Horas después regresaron por su hermana Honorata Mallma -embarazada de 8 meses- quien 
también fue llevada junto con su menor hijo en brazos, siendo torturada a golpes conjuntamente con 
su hijo y amenazada de muerte y de ser violada sexualmente si no informaba acerca del paradero de 
su hermano Ciro.  Posteriormente, Honorata Mallma fue liberada con la condición de que lleve a Ciro 
a la base. Finalmente, Ciro se presentó a la base militar con la intención de entregarse. Durante su 
detención, Ciro fue sometido a actos de tortura. 
Luego de algún tiempo, la madre y esposa de Ciro Mallma fueron liberadas, mientras que éste fue 
trasladado al penal de Huamancaca donde permaneció recluido un año. Posteriormente fue absuelto 
de todos los cargos que se le imputaron. 

Víctimas Identificadas 
1 BOJAICO MALLMA, (BEBE) (DET, TOR) 
2  DE LA CRUZ ---, FLORENTINA (DET) 
3 MALLMA DE LA CRUZ, CIRO (DET, TOR) 
4 MALLMA DE LA CRUZ, HONORATA DEMETRIA (DET, TOR) 
5 MALLMA DE LA CRUZ, LINO FONORA (DET) 
6 QUISPE APARI, OLGA (DET) 

��Caso: 1010647 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205331

En mayo de 1991, en el distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL ingresaron a casa de Augusto 
Leguía Ortiz, y los secuestraron junto a su esposa a sus cinco hijos. Los tuvieron en cautiverio casi 
tres años, período en el cual fueron obligados a trabajar, pasaron hambre y enfermedades; hasta que 
a fines de agosto de 1994, miembros del Ejército Peruano llegaron al campamento, realizaron 
disparos y quemaron carpas.  Augusto intentó escapar sin embargo, senderistas le alcanzaron y 
asesinaron. Su esposa y tres de sus hijas (tres habían muerto y una más había nacido en cuativerio) 
fueron sacadas de ahí por los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 LEGUIA QUISPE, ELIZABETH (SEC)
2 LEGUIA QUISPE, MERY (SEC)
3 N.A.P. (SEC) 
4 (M) LEGUIA ORTIZ, AUGUSTO (SEC, MAE) 

��Caso: 1007970 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / CERRO VERDE 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 330058

En agosto de 1991, en el centro poblado Cerro Verde, distrito de Pangoa, 30 efectivos del Ejército 
Peruano junto a 20 ronderos, ejecutaron a Cirila Zapata Pariona en su domicilio. Posteriormente, fue 
enterrada por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZAPATA PARIONA, CIRILA (MAE)

��Caso: 1008153 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SHANKI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 280

Testimonios: 332028

En agosto de 1991, integrantes del PCP-SL ingresaron al anexo de Shanki, distrito de Satipo y 
asesinaron a sus pobladores entre los que se encontraba la familia Orihuela Pitancio. Seis de los 
miembros de esta familia fueron asesinados. A los niños, los senderistas les cortaron las orejas y 
chancaron las cabezas hasta asesinarlos. Luego quemaron las casas del pueblo. Hay testigos 
presenciales de este hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIHUELA ---, ANDRES (MAE)
2 (M) ORIHUELA PITANCIO, JHON (MAE)
3 (M) ORIHUELA PITANCIO, NELVA (MAE)
4 (M) ORIHUELA PITANCIO, YENY (MAE)
5 (M) ORIHUELA PITANCIO, YHONDER (MAE)
6 (M) PITANCIO MARCOS, SENAIDA FORTUNATA (MAE)

��Caso: 1012582 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314155

En agosto de 1991, en el anexo de Mapotoa, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL asesinaron  al 
agricultor, Miguel Torres Poma, acusándole de dedicarse a la religión y no a los asuntos de <<el 
partido>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES POMA, MIGUEL (MAE)

��Caso: 1013707 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / PAQUICHARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307017

En agosto de 1991, en Paquichari, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Gerónima Quispe Rivas (35). Ese día Gerónima viajaba en un bote, cuando regresaba de trabajar, y 
cuando se encontraba a la altura de la comunidad nativa de Tsirotiari, los senderistas comenzaron a 
disparar contra la embarcación, resultando muerto un joven no identificado. El bote fue tomado por 
los senderistas y secuestraron a Gerónima y a otras personas más no identificadas. Los senderistas 
mantuvieron cautivas a tres personas por tres días, para finalmente asesinarlas. Sus cadáveres 
fueron encontrados en el margen derecho del río Ene. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE RIVAS, GERONIMA (SEC, MAE) 

��Caso: 1013429 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202823

El 06/08/1991, en el distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a los hermanos Manuel 
(21) y Luis (19) Rojas Pérez, y a una persona no identificada. Éstos habían sido reclutados por el 
Ejército Peruano en Tununtuari y cumplían labores de vigilancia cuando fueron asesinados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS PEREZ, LUIS (MAE)
2 (M) ROJAS PEREZ, SAMUEL (MAE)

��Caso: 1013430 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 281

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202823

El 06/08/1991, en Tununtuari, distrito de Pangoa, efectivos de las Fuerzas Armadas, reclutaron 
forzadamente a los hermanos Manuel (21) y Luis (19) Rojas Pérez, llevándolos rumbo al distrito de 
Rio Tambo. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS PEREZ, LUIS (REC)
2 ROJAS PEREZ, SAMUEL (REC)

��Caso: 1013432 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202823

El 15/08/1991, a las doce del mediodía, en Tununtuari, distrito de Pangoa, cerca de 500 miembros del 
PCP-SL rodearon el pueblo y dispararon. Guillermo Pérez, Angélica Mayta, Adrián Palomino y dos 
personas llamados Marcelina y Sabino fueron asesinados. Antes de retirarse, los senderistas 
saquearon las casas y se llevaron herramientas, alimentos y animales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MAYTA ---, ANGELICA (MAE)
2 (M) PALOMINO ---, ADRIAN (MAE)
3 (M) PEREZ BERMUDO, GUILLERMO (MAE)

��Caso: 1012583 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314155

En los primeros días de setiembre de 1991, en el distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL 
asesinaron al agricultor Felipe Torres Chuquillahua, cuando intentaba abandonar un campamento 
subversivo en el distrito de Pangoa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES CHUQUILLAHUA, FELIPE (MAE)

��Caso: 1013440 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203461

En Noviembre de 1991, al mediodía  en Santo Domingo, distrito de Pangoa, presuntos miembros del 
PCP-SL, armados y vestidos con uniformes de las Fuerzas Armadas, ingresaron al domicilio de Julio 
Mancilla Janampa y se lo llevaron enmarrocado hacia el monte. Su esposa logró huir con dos de sus 
cuatro hijos, pero los otros dos, Edith y Alex Mancilla Sánchez, se quedaron en la comunidad y hasta 
ahora se encuentran desaparecidos, al igual que Julio Mancilla. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MANCILLA JANAMPA, JULIO (SEC, DES) 
2 (D) MANCILLA SANCHEZ, ALEX (SEC, DES) 
3 (D) MANCILLA SANCHEZ, EDITH (SEC, DES) 

��Caso: 1010896 

Año: 1991



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 282

Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SHANQUI 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 437636

En diciembre de 1991, en el caserio de Shanqui, distrito de Satipo, 20 miembros encapuchados de un 
grupo responsable no determinado incursionaron en dicha comunidad. Cinco de ellos, ingresaron al 
domicilio del agente municipal,  Ricardo Pascual Baylon, quien fue capturado. Actualmente, Ricardo 
Pascual Baylón tiene la condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PASCUAL BAYLON, RICARDO (DES)

Año 1992 

��Caso: 1005900 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / RIO TIRORIARI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 102118

En 1992, en Río Tivoriari, distrito de Río Negro, miembros del Ejército Peruano incursionaron en 
dicha comunidad. Detuvieron, torturaron, ejecutaron y desaparecieron a un grupo  de 29 pobladores, 
entre los que se encontraba Alejandro Anaya. Según la información, los cadáveres fueron arrojados 
en una fosa de una quebrada del anexo Unión Capiri, distrito de Río Negro. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ANAYA ---, ALEJANDRO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1006331 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / ALTO VILLA VICTORIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300076

En 1992, en la comunidad de Villa Victoria, distrito de Rio Negro, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Fabia Crispin Mendoza (49). 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRISPIN MENDOZA, FABIA (MAE)

��Caso: 1007799 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / BAJO HUAHUARI 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 731007

La primera semana de enero o febrero 1992, en el sector Bayo, barrio del Progreso, anexo Huahuari, 
distrito de Satipo, miembros del MRTA asesinaron a cuatro presuntos integrantes de sus propias filas: 
Oswaldo Espinoza Soriano, Eduardo Cruz y otros dos de alias «Daniel» y «Hernan», porque estos 
habían decidido rebelarse. Los cadáveres fueron enterrados en una fosa del anexo mencionado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRUZ ---, EDUARDO (MAE)
2 (M) ESPINOZA SORIANO, OSWALDO (MAE)

��Caso: 1008658 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203799



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 283

En 1992, en la localidad de Tununtuari, distrito  de Pangoa,  miembros del PCP-SL asesinaron a  
Edubijes Venegas Morales(68). 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VENEGAS MORALES, EDUBIJES (MAE)

��Caso: 1008880 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / PORVENIR 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330072

En 1992, en el anexo de Porvenir, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a los 
hermanos Félix y Tomás Sulca Baldeón. Luego de un tiempo, cuando intentaron escapar fueron 
asesinados.

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA BALDEON, FELIX (SEC, MAE) 
2 (M) SULCA BALDEON, TOMAS (SEC, MAE) 

��Caso: 1009141 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 320065

En 1992, en el distrito de Rio Tambo, se realizaban incursiones tanto del Ejército Peruano como del 
PCP-SL, en ese lugar desapareció Ruth Maritza Huamán García. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN GARCIA, RUTH MARITZA (DES)

��Caso: 1009272 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / VILLA JESUS 
Responsables: PNP
Testimonios: 332025

En 1992, en Villa Jesus, en el distrito de Río Negro, efectivos policiales pertenecientes a los 
<<Sinchis>> de la comandancia 48 de Mazamari interceptaron  al jefe de los Ronderos Guzman 
Camargo Salomé (23) junto con su patrulla. Los ronderos fueron  golpeados salvajemente por los 
policias, luego de lo cual los liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMARGO SALOME, GUZMAN (TOR) 

��Caso: 1009285 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332070

En 1992 en un campamento del PCP- SL en el distrito de Río Tambo, los senderistas que mantenían 
secuestrada a la población asesinaron a Ascencio Altamirano y le cortaron la cabeza. Luego 
convocaron a una asamblea en la cual se mostro la cabeza de Ascencio a su pareja  Alejandra 
Badajoz y se le interrogó acerca del paradero de sus hijos que habian escapado del campamento. Al 
negarles información Alejandra fue estrangulada y  degollada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALTAMARINO ---, ASCENCIO (MAE)
2 (M) BADAJOZ ESPINOZA, ALEJANDRA (MAE)



JUNIN
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��Caso: 1009286 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332070

En 1992 en un campamento del PCP-SL en el distrito de Río Tambo, senderistas no identificados 
asesinaron al niño Emilio Huicho Badajos, de 12 años. El estaba enfermo y le dijeron "Te vamos a 
ayudar" . Luego lo mataron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUICHO BADAJOS, EMILIO (MAE)

��Caso: 1009303 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302467

En 1992.  en la comunidad de Santora, distrito de Río Tambo, miembros del PCP - SL, secuestraron 
a una mujer identificada y a sus cuatro hijos: Telma, Genoveva, Roger y Celia Asencio Roberto. En el 
mismo año  intentaron escapar de su cautivweio siendo asesinados Telma, Genoveva y Celia. Sólo la 
mujer identificada y su hijo Roger lograron escapar con vida. Se desconocen mas detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 ASENCIO ROBERTO, ROGER (REC)
2 N.A.P. (SEC) 
3 (M) ASENCIO ROBERTO, CELIA (REC, MAE) 
4 (M) ASENCIO ROBERTO, GENOVEVA (REC, MAE) 
5 (M) ASENCIO ROBERTO, TELMA ELISA (REC, MAE) 

��Caso: 1012891 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / UNION ASHANINKA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332054

En 1992, integrantes del PCP-SL, asesinaron a puñaladas a los ancianos esposos Zacarías Ñaco y 
Martha Zacarías en el centro poblado de Puerto Ashaninka, distrito de Río Tambo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ÑACO ---, ZACARIAS (MAE)
2 (M) ZACARIAS ---, MARTHA (MAE)

��Caso: 1013352 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / RIO BERTHA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 300100

En 1992 en la localidad de Río Bertha, en el distrito de Río Negro, un rondero mató a Juan Carlos 
Medina Aire acusándolo de ladrón y terrorista. El perpetrador, luego de ejecutar a la víctima, pidió 
ayuda a sus vecinos para enterrar el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEDINA AIRE, JUAN CARLOS (MAE)

��Caso: 1014219 
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Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / VALLE ESMERALDA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306067

En 1992, en Valle esmeralda, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a Marcelino 
Castro Casafranca y los hermanos Freddy y Cenaida Yaranga Castro. A Marcelino lo mataron 
sumergiéndolo en un cilindro de agua caliente. Los tres formaban parte de los pobladores asháninkas 
que fueron secuestrados masivamente en el distrito. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO CASAFRANCA, MARCELINO (MAE)
2 (M) YARANGA CASTRO, CENAIDA (MAE)
3 (M) YARANGA CASTRO, FREDDY (MAE)

��Caso: 1008659 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203799

En febrero de 1992, en Tununtuari, distrito de Pangoa, miembros del PCP - SL incursionaron en la 
comunidad y asesinaron a seis pobladores no identificados. En esa incursión, sufrió heridas de bala 
en el brazo izquierdo Juan José Lizarbe Campos (49), miembro de la Ronda Campesina de la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 LIZARBE CAMPOS, JUAN JOSE (LES)

��Caso: 1009352 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331090

El 2/02/1992, en la localidad de Maranquiari, distrito de Satipo, un grupo de miembros del PCP-SL 
atacó a una patrulla de ronderos de Maranquiari. Producto del enfrentamiento falleció el rondero 
Daniel Sacsara y Germán Cáceres Rojas, resultó herido de bala en el brazo . 

Víctimas Identificadas 
1 CACERES ROJAS, GERMAN (LES)
2 (M) SACSARA ---, DANIEL (MAE)

��Caso: 1008463 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 331066

En marzo de 1992, en el distrito de Satipo, un grupo no determinado de Marinquiari mató a DIONISIO 
SALOMÉ (60) agricultor. No se conoce mayor detalle del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALOME ---, DIONISIO (MAE)

��Caso: 1008035 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / UNION CUBARO 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 331054

El 17/03/1992, en Unión Cubaro, distrito de Mazamari, miembros del MRTA, asesinaron a Leonidas 
Valerio Rodriguez Hurtado (33) y a Agusto Gallo Taza (45) cuando se encontraban en su turno de 
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vigilancia como ronderos. Luego de asesinarlos destrozaron la escuela y acusaron a los pobladores 
de pertenecer a las filas del PCP-SL y se retiraron al escuchar el ruido de un helicóptero. Ese mismo 
día resultaron heridos Simón Llacua, Hilario Carhuamaca, Carlos Navarro y Juan Ramos Felix. 

Víctimas Identificadas 
1 CARHUAMACA ---, HILARIO (LES)
2 LLACUA ---, SIMON (LES)
3 NAVARRO ---, CARLOS (LES)
4 RAMOS FELIX, JUAN (LES)
5 (M) GALLO TAZA, AUGUSTO (MAE)
6 (M) RODRIGUEZ HURTADO, LEONIDAS VALERIO (MAE)

��Caso: 1009276 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / OTICA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332082

En mayo de 1992 en Otica, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a Domingo 
Rodriguez Nuñez comunero ashaninca de 15 años. Al poco tiempo también asesinaron a Pablo 
Santos lider de la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ NUÑEZ, DOMINGO (MAE)
2 (M) SANTOS ---, PABLO (MAE)

��Caso: 1008874 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SHIMABENZO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330080

En 1993, miembros del PCP-SL, secuestraron a los pobladores de Shimabenzo, distrito Rio Tambo, 
llevándolos a la localidad de Coriteni, del  mismo distrito,  afin de someterlos a servidumbre. Entre las 
víctimas en cautiverio estuvieron Jaime Castro, sus tres hijos y su hermana. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO CECILIO, LUPITA (SEC)
2 CASTRO CECILIO, SOFIA (SEC)
3 CASTRO DASILVA, ESTEBAN (SEC)
4 CASTRO DASILVA, FREDY (SEC)
5 CASTRO DASILVA, GLENDA (SEC)

��Caso: 1013435 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303727

Entre agosto y diciembre de 1992, en la comunidad nativa de Santa Clara, distrito de Pangoa, 70 
miembros del PCP-SL llegaron a la casa de Bartolomé Jerónimo, miembro de la Ronda Campesina, 
quien había llegado de cumplir su servicio, y lo llamaron diciéndole «sal, perro». Cuando éste salió, 
forcejeó con un senderista y recibió un impacto de bala en el brazo derecho. Los otros senderistas 
también dispararon e hirieron a su esposa Rosario Valeria Chaycay y a su suegra María Chaycay De 
la Cruz, quienes murieron un año después a causa de las heridas. A su suegro Juan Quintana Santos 
le dispararon en la pierna y murió instantáneamente. Bartolomé logró escapar hacia el monte. 
Posteriormente, los senderistas fueron a la casa de Teresa Valerio Chaycay y la asesinaron. A su 
esposo Pablo Santos Pizarro lo hirieron en el brazo. Miguel Valero, sobrino de Teresa, recibió una 
bala y quedó herido, luego disparó y mató a un senderista. 

Víctimas Identificadas 
1 JERONIMO GARCIA, BARTOLOME (LES)
2 SANTOS PIZARRO, PABLO (LES)
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3 VALERIO ---, MIGUEL (LES)
4 (M) CHAYCHAY DE LA CRUZ, MARIA (MAE)
5 (M) QUINTIMA SANTOS, JUAN (MAE)
6 (M) VALERIO CHAYCHAY, ROSARIA (MAE)
7 (M) VALERIO CHAYCHAY, TERESA (MAE)

��Caso: 1011806 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / BOCA MANTARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307019

Entre 28/08/1992 y el 12/09/1992, en Boca Mantaro, distrito de Pangoa, miembros del  PCP-SL, 
realizaron una emboscada a la patrulla de ronderos de la zona. En el enfrentamiento resultaron 
muertos cinco ronderos entre los que figura Hugo Gutierrez Geri. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ GERI, HUGO (MEF)

��Caso: 1007145 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 732006

En septiembre de 1992, en la comunidad de Tununtuari, distrirto de Pangoa, se produjo un 
enfrentamiento entre el PCP-SL y las Fuerzas Armadas, donde habría muerto David 
Gutiérrez Camones, quien había sido reclutado a la fuerza por PCP-SL en el año 1991. Al parecer fue 
confundido por los propios senderistas quienes lo asesinaron. Nunca se supo donde fue enterrado el 
cuerpo.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ CAMONES, DAVID (DES)

��Caso: 1000249 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202999

El 14/09/1992, alrededor del mediodía, en tununtuari, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL 
entraron a la comunidad y mataron a Sabino Herreras Ramos y a cuatro personas más no 
identificadas. A Herreras Ramos lo mataron con tres balazos en la frente y uno en el tórax. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HERRERAS RAMOS, SABINO (MAE)

��Caso: 1008813 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310128

Entre octubre y noviembre de 1992, en la localidad de Cañapampa, distrito de Pangoa, miembros del 
PCP-SL asesinaron a los hermanos Simeón(22) y Teodosio(16) Najarro Gutiérrez, al primero por 
tener miedo de coger el arma para matar (como le enseñaban en el PCP-SL) y al segundo por llorar 
la muerte del primero. Según testigos, sus cuerpos fueron enterrados por los mismos senderistas en 
una fosa común. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NAJARRO GUTIERREZ, SIMEON (MAE)
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2 (M) NAJARRO GUTIERREZ, TEODOSIO (MAE)

��Caso: 1009318 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203887

En Octubre de 1992, en la comunidad de Tununtuari, distrito de Satipo,  una columna senderista dejó 
granadas tiradas en el suelo. Alejandra Pérez Ochoa piso una y murió instantáneamente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ OCHOA, ALEJANDRA (MAE)

��Caso: 1009621 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / PALMEROS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302135

En noviembre de 1992, en el centro poblado Palmeros, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL 
secuestraron a la familia Huamán Mendoza y se lo llevaron a los campamentos senderistas. Ahí 
fueron obligados a trabajar las chacras, ademas de escuchar charlas senderistas durante días. 
Constantemente se movilizaban debido al acoso militar, muchas veces sin contar con la alimentación 
y la vestimenta adecuadas para la dificil geografia de la zona. Como consecuencia de estos hechos 
integrantes de la familia Huaman Mendoza mueren entre 1993 y 1994. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN ---, SAMUEL (SEC)
2 HUAMAN MENDOZA, GIORGINA (SEC)
3 HUAMAN MENDOZA, NELIDA (SEC)
4 HUAMAN MENDOZA, ROLANDO (SEC)
5 MENDOZA ---, MARGARITA (SEC)
6 (M) HUAMAN MENDOZA, ALEJANDRO (SEC, MAE) 
7 (M) HUAMAN MENDOZA, MAURA (MAE)
8 (M) HUAMAN MENDOZA, OLIVER (SEC, MAE) 
9 (M) HUAMAN MENDOZA, ROMULO (SEC, MAE) 
10 (M) MENDOZA HUAMAN, IRENE (MAE)

��Caso: 1013785 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 320086

En diciembre de 1992, aproximadamente a las ocho pm., en Mazamari, un efectivo perteneciente a 
los Sinchis violó sexualmente a una mujer identificada, ya que ésta se negó entregar a su hija de 12 
años.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1009752 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303102

El 19/12/1992, en San Antonio de Sonomoro, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL encontraron 
escondido entre unas piedras, al rondero de San Ramón de Pangoa, Domingo Barzola Almonacid y lo 
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asesinaron disparándole a la altura del corazón. Luego, cuando se escapaban por la carretera, 
asesinaron también al agricultor Domingo Trejos, quien en ese momento pasaba por allí. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARZOLA ALMONACID, DOMINGO (MAE)
2 (M) TREJOS ---, DOMINGO (MAE)

Año 1993 

��Caso: 1001252 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA DE ORO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201319

En fecha sin precisar de 1987, Marcos Flores Anaya fue reclutado por el PCP-SL, pero logró escapar 
en 1990, a pesar de haber recibido un adoctrinamiento ideológico profundo. En 1993 fue reclutado 
por el Ejército Peruano en Selva de Oro, distrito de Río Tambo y fue obligado a enfrentar a las 
fuerzas del PCP-SL en el Valle del Ene. El 08/12/1994, su columna de ronderos y soldados fue 
emboscada por el PCP-SL en Cutivireni. Marcos Flores Anaya fue herido en la pierna, pero luego de 
tres años de rehabilitación volvió a caminar. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES ANAYA, MARCOS (REC, LES) 

��Caso: 1007960 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314146

En 1993, en la localidad de Tununtuari, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron a los 
pobladores y los condujeron al centro poblado de Yanco, distrito de Pangoa. Allí permanecieron 
trabajando para los subversivos. En esas circunstancias los hemanos Paulina y Lucio Gutiérrez 
Loayza se enfermaron de anemia y por ello fueron asesinados. A su otro hermano Papaco Gutiérrez 
Loayza también lo mataron ahorcándolo debido a que se le había formado un chupo en la cabeza, la 
madre de ellos Olimpia Loayza Espinoza fue ahorcada después de dar a luz porque no podía 
caminar. Juan Gutiérrez Loayza, hijo de Olimpia, logró escapar del cautiverio luego de los asesinatos 
de su madre y sus hermanos. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ LOAYZA, JUAN (SEC)
2 (M) GUTIERREZ LOAYZA, LUCIO HECTOR (SEC, MAE) 
3 (M) GUTIERREZ LOAYZA, PAPACO (SEC, MAE) 
4 (M) GUTIERREZ LOAYZA, PAULINA (SEC, MAE) 
5 (M) LOAYZA ESPINOZA, OLIMPIA (SEC, MAE) 

��Caso: 1009150 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / TINGARENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302459

En 1993, en Tingareni, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron a Cirila Gutiérrez, 
Rufino Alejandro Gutiérrez, Luz María Alejandro Gutiérrez, Margarita Gutiérrez Yaranga y a una 
persona identificada. Los cinco fueron obligados a trabajar como sirvientes. Cuando trataron de 
escapar sólo la última persona logró sobrevivir y fugarse. Los otros cuatro fueron asesinados por los 
senderistas disparándoles mientras huían. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
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2 (M) ALEJANDRO GUTIERREZ, LUZ MARIA (SEC, MAE) 
3 (M) ALEJANDRO GUTIERREZ, RUFINO (SEC, MAE) 
4 (M) GUTIERREZ YARANGA, CIRILA (SEC, MAE) 
5 (M) GUTIERREZ YARANGA, MARGARITA (SEC, MAE) 

��Caso: 1009872 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / BOCA ANAPATI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314140

En 1993, en Boca Anapati, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL tomaron el control de la 
población. Posteriormente, los trasladaron a Mañoato, Sancoachari y Camokiari. En ese trayecto, 
Enrique Gonzales Miranda y su hija Dionisia Gonzales Lopéz desaparecieron. María Lopéz Matías, 
madre de Dionisia y esposa de Enrique, logró escapar junto con su hermano Marco y llegaron a 
Cutivireni.

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ MATIAS, MARCOS (SEC)
2 LOPEZ MATIAS, MARINA (SEC)
3 (D) GONZALES LOPEZ, DIONISIA (SEC, DES) 
4 (D) GONZALES MIRANDA, ENRIQUE (SEC, DES) 

��Caso: 1011828 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306073

En 1993, en el distrito de Rio Tambo, en un campamento del PCP-SL, los senderistas asesinaron a 
Jesús Quispe Lapa (11). Fue ahorcado luego de robar un poco de alimento de otro niño secuestrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE LAPA, JESUS VIRGILIO (MAE)

��Caso: 1013642 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / PAMPA HERMOSA / ---- 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 332066

En 1993. en el distrito de Pampa Hermosa, miembros de un grupo terrorista se enfrentaron con 
ronderos de la zona que habian salido a patrullar, junto con un grupo de miembros del Ejército 
Peruano. En el enfrentamiento murieron algunos militares y ronderos, entre los que se encontraba 
Juan Carrasco Avalos. Su cuerpo fue llevado en helicoptero a la base militar del distrito de Satipo y 
luego llevado a Pampa Hermosa donde fue enterrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARRASCO AVALOS, JUAN (MEF)

��Caso: 1013722 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / JERUSALEN DE MEÑARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310619

En 1993, en la comunidad de Jerusalen de Meñaro, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL 
reclutaron a Isaias Ñaco Cheresente junto a ocho ronderos, seis varones y dos mujeres; y se los 
llevaron por varios lugares de la selva, internándolos en la zona llamada por los senderistas "Corazón 
del Ene", a Isais Ñaco lo prepararon para incursionar como seguridad al anexo Alto Cuvaro, luego de 
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esta incursión Isais Ñaco escapó, retornando a su comunidad de origen después de un año de 
integrar las filas subversivas. 

Víctimas Identificadas 
1 ÑACO CHERESENTE, ISAIS (REC)

��Caso: 1014220 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 306067

En 1992, en el distrito de Rio Tambo, miembros de las Rondas de Autodefensa de la zona ejecutaron 
a Alcides Castro, quien se encontraba secuestrado por senderistas y que había sido enviado por ellos 
a buscar víveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO ---, ALCIDES (MAE)

��Caso: 1000479 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SANTA ROSA DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203782

En mayo de 1993, en Santa Rosa de Pangoa, distrito de Pangoa, Aquiles Sulca Ccahuin, fue 
secuestrado y asesinado en el monte, en la margen izquierda del río Ene por miembros del PCP-SL. 
Su cuerpo presentaba un corte de cuchillo en el cuello. La víctima habría intentado escapar del PCP-
SL, pues en fecha no determinada había sido secuestrado por los senderistas para talar y sembrar 
árboles.

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA CCAHUIN, AQUILES (SEC, MAE) 

��Caso: 1000480 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203782

En mayo de 1993, en el poblado de San Martín de Pangoa, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL 
reclutaron a todos los menores de edad del lugar, entre los que se encontraba Porfirio Sulca. 
Después de un mes, el muchacho fue devuelto en mal estado de salud a sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 SULCA LOPE, PORFIRIO (REC)

��Caso: 1008876 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CORITENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330080

En junio de 1993, en la comunidad de Coriteni, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL 
asesinaron a  Sofía Castro Cecillo (20) y a su esposo, quienes se habían escapado del monte donde 
los tenían en cautiverio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO CECILIO, SOFIA (MAE)
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��Caso: 1008877 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SHIMABENZO 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 330080

En Junio de 1993, en Shimabenzo, distrito de Río Tambo, miembros del Ejército Peruano en 
combinación con las Rondas Campesinas ingresaron a la localidad para realizar un operativo. 
Cuando Jaime Castro Manuel (54) intentaba escapar de ellos, lo ejecutaron con varios disparos, 
luego su cuerpo fue arrojado al río por algunos pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO MANUEL, JAIME (MAE)

��Caso: 1008408 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / BOCA SATIPO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330048

El 21/06/1993, en el centro poblado Boca Satipo, distrito de Mazamari, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Roberto Rospigliosi Ashaquishari cuando se dirigia a su domicilio. Su cuerpo fue 
encontrado al día siguiente sin vida, con un disparo en el estómago y otro en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROSPIGUIOSI ASHAQUISHARI, ROBERTO (MAE)

��Caso: 1008406 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / BOCA SATIPO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330045

El 24/06/1993; en el centro poblado Boca Satipo, distrito de Mazamari, miembros del PCP-SL 
dispararon contra Belisario Navarro Pashiroqui, vicepresidente de la ronda nativa de Pangoa. Una de 
las balas impactó en su muslo derecho y luego traspasó su muslo izquierdo, quebrandole el hueso. 
Como consecuencia de este atentado quedó inválido. 

Víctimas Identificadas 
1 NAVARRO PASHIROQUI, BELISARIO (LES)

��Caso: 1000481 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN MARTIN DE PANGOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203782

En mayo de 1993, en San martin de Pangoa, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL secuestraron 
a varios pobladores del lugar. Los senderistas asesinaron a las personas que no podían caminar, 
entre ellos a los hermanos Gregorio, Fortunato y Adula Lope. Se identificó a cuatro de los senderistas 
que participaron en dicho secuestro y asesinatos. 

Víctimas Identificadas 
1 LOPE GAVILAN, FELICIANA (SEC)
2 (M) SULCA LOPE, FORTUNATO (SEC, MAE) 
3 (M) SULCA LOPE, GREGORIO (SEC, MAE) 
4 (M) SULCA LOPE, OBDULIA (SEC, MAE) 

��Caso: 1008875 

Año: 1993
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Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / CORITENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330080

Entre Julio y Agosto de 1993, en el anexo de Coriteni, distrito de Río Tambo, murieron  de anemia 
Lupita Castro (24), Glenda (6 meses), Esteban (02) y Fredy (11) Castro Dasilva. Ellos habían sido 
secuestrados anteriormente por miembros del PCP-SL, para que los utilicen de sirvientes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO CECILIO, LUPITA (MAE)
2 (M) CASTRO DASILVA, ESTEBAN (MAE)
3 (M) CASTRO DASILVA, FREDY (MAE)
4 (M) CASTRO DASILVA, GLENDA (MAE)

��Caso: 1010440 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205191

En agosto de 1993, en el distrito de Río Tambo, Maximiliano Huaman Quispe fue herido de bala por 
miembros del PCP-SL, quienes le dispararon cuando éste guiaba a una patrulla de las Fuerzas 
Armadas y miembros de las rondas campesinas. Debido a éste hecho, se le amputó el brazo a la 
víctima.

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN QUISPE, MAXIMILIANO (LES)

��Caso: 1002072 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100323, 304512, 314081, 330025, 330027, 330030, 330031, 330032, 330040, 330041, 
330049, 330050, 330051, 330052, 331036 

El 18/08/1993, en el Valle de Mazamari, el PCP-SL incursionó en los poblados de Monterrico, San 
Isidro de Sol de Oro, San Francisco Cubaro, la comunidad nativa de Tsiriari, Dos de Mayo, Santa 
Isabel y Tahuantinsuyo, todas ubicadas en la margen izquierdo del río Pangoa. El ataque dejó como 
resultado 72 personas asesinadas, entre las que figuran Francisco Cuba de la Cruz, su esposa 
Carmen Paúcar Benites y su bebé, llamada Abigail, a quien estrangularon. También Senobia 
Contreras, Guillermo Apolinario y una mujer identificada, la cual fue violada. Algunos cuerpos fueron 
encontrados con huellas de tortura, las manos cortadas con golpes de machete, heridas en el rostro, 
el cráneo y el pecho. En Tisriari sobrevivieron seis niños heridos. 16 personas identificadas fueron 
acusadas como participantes en el ataque. Los cuerpos de las víctimas fueron inhumados en una 
fosa común. 

Víctimas Identificadas 
1 ASTO CUICAPUSA, UZZIEL GUILLERMO (LES)
2 CHIMANCA CHUMPATE, ROSA (LES)
3 CHUMPATE INGA, JHONY (LES)
4 DELGADO INGA, ANGEL (LES)
5 DELGADO INGA, ELVA ARLITA (LES)
6 QUINTAMARI ---, ROSA (LES)
7 (M) ALCALA MEZA, PEDRO (MAE)
8 (M) ALCALA PALACIOS, ROBINO (MAE)
9 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
10 (M) ALMONACID MEDINA, PAPILLAS ABILIO (MAE)
11 (M) APOLINARIO HINOSTROZA, GUILLERMO (MAE)
12 (M) ASTO CORILLA, GUILLERMO (MAE)
13 (M) ASTO CUICAPUSA, NILTON (MAE)
14 (M) ASTO CUICAPUSA, PRESCILA (MAE)
15 (M) ASTO CUICAPUSA, RAUL (MAE)
16 (M) ASTO LAZO, CESAR (MAE)
17 (M) BAUTISTA SEVERINO, SARAGOZA (MAE)
18 (M) CAPCHA PALMA, MAXIMO (MAE)
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19 (M) CONTRERAS CALDERON, SENOBIA (MAE)
20 (M) CUBA DE LA CRUZ, FRANCISCO (MAE)
21 (M) CUBA PAUCAR, ABIGAIL (MAE)
22 (M) CUBA PAUCAR, FRANSISCO (MAE)
23 (M) CHANCO VILCAPOMA, SABINA (MAE)
24 (M) CHIRISENTE QUINTIMARI, ANA (MAE)
25 (M) CHIRISENTE QUINTIMARI, OSCAR (MAE)
26 (M) CHIRISENTE QUINTIMARI, ZONIA (MAE)
27 (M) CHUMPATE INGA, ANGELINA O ANGELICA (MAE)
28 (M) CHUMPATE INGA, HILDA (MAE)
29 (M) CHUMPATE QUINTIMARI, ROBERTO (MAE)
30 (M) DE LA CRUZ ---, MAURICIO (MAE)
31 (M) DE LA CRUZ NESTAREZ, AURELIA (MAE)
32 (M) DELGADO INGA, HERMIAS (LES, MAE) 
33 (M) DELGADO INGA, TOMAS (MAE)
34 (M) DELGADO QUINTIMARI, JUAN (MAE)
35 (M) DIAZ CHAUCA, FREDY (MAE)
36 (M) GARCIA JOSE REYES, LAURA (MAE)
37 (M) GARCIA VALLADOLID, VALENTIN (MAE)
38 (M) HIDALGO ---, NELSO (MAE)
39 (M) HILARIO MENDOZA, ADELA (MAE)
40 (M) HURTADO BRAVO, VICTORINO (MAE)
41 (M) HURTADO PAUCARCAJA, MARCIAL DANIEL (MAE)
42 (M) INGA MAHUANCA, ENMA (MAE)
43 (M) INGA MAHUANCA, ISAAC (MAE)
44 (M) INGA MAHUANCA, ISABEL (MAE)
45 (M) JULCARIMA AISANA, ELENA (MAE)
46 (M) LLAHUACHAE CANO, MAXIMO (MAE)
47 (M) MARCOS ULLARO, FRANCISCO (MAE)
48 (M) MARTINEZ ROJAS, TELESFORO (MAE)
49 (M) MENDEZ ALIAGA, ERNESTINA (MAE)
50 (M) MERCADO BOHORQUEZ, ADAN (MAE)
51 (M) MERCADO HUAMANCAJA, JULIA (MAE)
52 (M) ÑAUHUERO MEZA, JULIO (MAE)
53 (M) PALACIOS RIVERA, SANTOS (MAE)
54 (M) PARIONA LAZO, LUCIO (MAE)
55 (M) PAUCAR BENITES, CARMEN (MAE)
56 (M) PAUCAR ROJAS, HORAL HETER (MAE)
57 (M) PINO PARIONA, ROQUE (MAE)
58 (M) QUINTIMARI CHIMANCA, INES (MAE)
59 (M) QUINTIMARI CHIRICENTE, VICENTE (MAE)
60 (M) QUINTIMARI MAHUANCA, DANIEL (MAE)
61 (M) QUINTIMARI MAHUANCA, FERNANDO (MAE)
62 (M) QUINTIMARI MAHUANCA, JUAN (MAE)
63 (M) QUINTIMARI MAHUANCA, MARINO (MAE)
64 (M) QUINTIMARI ORE, JOSEFINA (MAE)
65 (M) QUINTINARI CHUMPATE, MENDEZ (MAE)
66 (M) QUISPE GABRIEL, JUAN (MAE)
67 (M) ROMERO TRINIDAD, LUZ ELSA (MAE)
68 (M) SANCHEZ ROJAS, GILDA (MAE)
69 (M) SHUMPATE INGA, ELMER (MAE)
70 (M) SOLDEVILLA PEREZ, EFRAIN (MAE)
71 (M) VERA MARTEZ, AMADIO (MAE)
72 (M) VILCAHUAMAN DAMAS, EUSEBIO (MAE)
73 (M) VIVAS ENCISO, FELIX (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1009253 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / PALOMAR 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 320041
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El 02/09/1993, en el centro poblado de Palomar, distrito de Mazamari, miembros del MRTA 
secuestraron a Félix López Mansiche, jefe del denominado "Ejército Ashaninka", con el fin de 
asesinarlo;  sin embargo ocho días después logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ MASHICRE, FELIX (SEC)

��Caso: 1013168 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN JERONIMO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330020

El 21/11/ 1993, camino al centro poblado San Jeronimo, del distrito de Pangoa, miembros del PCP-
SL torturaron al presidente de la Ronda Campesina Nazario Maucaylle Lima. Lo desnudaron, lo 
golpearon y le cortaron el cuello. Luego de padecer los dolores por dos dias murio como 
consecuencia de las torturas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MAUCAYLLE LIMA, NAZARIO (TOR, MAE) 

Año 1994 

��Caso: 1007968 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO NEGRO / ALTO HUAHUARI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 330062

En 1994,  en el centro poblado Alto Huahuari, en el distrito de Rio Negro un carro portatropas con 30 
soldados paró en la zona conocida como La Cumbre. Del carro bajaron 6 soldados quienes 
interceptaron a un hombre identificado y lo subieron al vehículo. Ahí lo golpearon con la culata del 
arma y lo patearon mientras lo interrogaban sobre el paradero de los emerretistas durante una hora. 
Luego le ordenaron permanecer en cuclillas por dos horas más. Finalmente lo pusieron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1008443 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SATIPO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 331003

En 1994 en la localidad de Satipo, distrito del mismo nombre, el agricultor Ponciano Meza fue 
acusado violar a una mujer del pueblo. Por esta acusación fue llevado por los pobladores a la base 
militar del distrito, logrando escapar en el trayecto. Meses después desaparececió. Su familia lo 
encontró muerto a los pocos días cerca al fundo Nieva con signos de haber sido golpeado. Ello fue 
confirmado en la Autopcia practicada por la policia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEZA MURILLO, PONCIANO (MAE)

��Caso: 1008870 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SATIPO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 330074
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En 1994, en el distrito y ciudad de Satipo, Jorge Reynaldo Tuncar Pariona (17) desapareció de la 
base militar Natalio Sánchez. La víctima se había presentado a dicha base para realizar el servicio 
militar obligatorio. Cuando sus familiares averiguaron sobre su paradero, los miembros de la base les 
dieron varias versiones. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TUNCAR PARIONA, JORGE REYNALDO (DES)

��Caso: 1011804 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306073

En 1994, en el distrito de Río Tambo, en un campamento del PCP-SL, los hermanos Rosa (7), Celso 
(5) y Lida (2) Quispe Lapa, murieron de inanición y anemia. Esta última nació durante el cautiverio de 
su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE LAPA, CELSO (MAE)
2 (M) QUISPE LAPA, LIDA (MAE)
3 (M) QUISPE LAPA, ROSA (MAE)

��Caso: 1013490 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / MICAELA BASTIDAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310124

En 1994, en la comunidad de  Micaela Bastidas, distrito de Pangoa,  miembros del PCP - SL 
reclutaron a Alberto Prado More y asesinaron a su hemano Maxi Prado More. No se tiene más 
detalles.

Víctimas Identificadas 
1 PRADO MORE, ALBERTO (REC)
2 (M) PRADO MORE, MAXI (MAE)

��Caso: 1013723 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / JERUSALEN DE MEÑARO 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 310619

En 1994, en Jerusalén de Meñaro, distrito de Pangoa, miembros de las Rondas Campesinas 
detuvieron a Isais Ñaco Cheresente quien había escapado días antes de un grupo de miembros del 
PCP-SL, despues de haber estado un año reclutado en sus filas. Los ronderos lo llevaron a la base 
militar de Satipo, ahí fue interrogado por dos efectivos de las Fuerzas Armadas. Después de un mes 
fue liberado en óptimas condiciones pudiendo retornar a su comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 ÑACO CHERESENTE, ISAIS (DET) 

��Caso: 1008033 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 331046

En marzo de 1994, en el distrito de Pangoa, efectivos de la Policía Nacional detuvieron a una persona 
identificada (55), acusado de tenencia de armas. Fue recluido en el penal de Satipo por nueve 
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meses, luego fue trasladado al penal de Huamancaca, donde permaneció tres meses. Fue absuelto y 
salió libre en abril de 1995. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1015605 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ALTO ANAPATI 
Responsables: Ejercito, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201319

En junio de 1994, en la localidad de Soldamiento (o Quintamiento) se produjo un enfrentamiento entre 
una columna del PCP-SL y el Ejército. Alejandrina Gutierrez murió en  dicho enfrentamiento. Ella 
había sido secuestrada por el PCP-SL durante una incursión realizada a Selva de Oro del distrito Río 
Tambo donde ella residía junto a su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ ENRRIQUEZ, ALEJANDRINA (MEF)

Año 1995 

��Caso: 1008873 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / QUITENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330076

En 1995, en Quiteni, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron a los hermanos 
Wilson, Ana, César Cayetano, así como a su hermano menor de edad y los condujeron al monte para 
que trabajen como sirvientes. Ante ésta situación, ellos decidieron escapar. Al hacerlo fueron 
asesinados Wilson, Ana y el menor de edad. Sólo César Cayetano logró escapar.. 

Víctimas Identificadas 
1 CAYETANO PEREZ, CESAR (SEC)
2 (M) CAYETANO ---, WILSON (SEC, MAE) 
3 (M) CAYETANO PEREZ, ANA (SEC, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1011829 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306073

En agosto de 1995, en el distrito de Río Tambo, en un campamento del PCP-SL, los senderistas 
asesinaron a Honorato Quispe Huamán. Los mandos le dieron la orden de vigilar una zona y al 
negarse, lo mataron de un disparo en la cabeza. A pocos meses su cuñada Anatolia Lapa Aguilar 
murio de inanición en el mismo campamento. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAPA AGUILAR, ANATOLIA (MAE)
2 (M) QUISPE HUAMAN, HONORATO (MAE)

��Caso: 1012892 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332054
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El 25/09/1995, miembros de la Ronda Campesina de Puerto Ashaninka e integrantes del PCP-SL se 
enfrentan en Sandoveni. Un rondero identificado recibió un impacto de bala que lo dejó paralítico. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1008322 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ANAPATE 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 720011

El 23/11/1995, en  Anapate, distrito de Río Tambo, miembros del Comité de Autodefensa de Chapo - 
Río Tambo capturaron a Cosme Sulca, su esposa Nila Huamán, su hijo y otras 2 mujeres. Estas 
personas venían huyendo de los miembros del PCP-SL que los mantenían secuestrados en Viscatán. 
Al día siguiente los trasladaron a la Base Militar de Puerto Morales en el distrito de Río Tambo. 
Cosme luego fue llevado a la Base Militar de Satipo, donde estuvo en investigación hasta el 
08/01/1996, cuando fue liberado. Su esposa e hijo también fueron liberados pero en fecha no 
determinada.

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN PAQUIYAURI, NILA (DET) 
2 SULCA HUAMAN, EDER (DET) 
3 SULCA PALOMINO, COSME ELIAS (DET) 

Año 1996 

��Caso: 1001918 

Año: 1996
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: Sin determinar, Ejercito 
Testimonios: 300044

En1996, miembros del Ejército Peruano incursionaron en Alto Kiriquiari, distrito de Pangoa, lugar 
donde operaba un campamento subversivo. En esa localidad estaba una mujer identificada junto a 
sus hijos Yuli y Milton Castillo, quienes habían sido secuestrados en 1990. Durante el operativo 
militar, esta persona fue detenida y trasladada a la base de Satipo, donde permaneció detenida por 
ocho días. Sus hijos Milton y Yuli desaparecieron sin que hasta la fecha se conozca su paradero. Ella 
fue liberada posteriormente y se le consideró como"víctima recuperada" de manos del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 
2 (D) CASTILLO CASTILLO, MILTON CESAR (DES)
3 (D) CASTILLO CASTILLO, YULI (DES)

��Caso: 1005275 

Año: 1996
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SELVA VIRGEN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203932

A las cuatro de la mañana del 19/01/1996, miembros del PCP-SL incursionaron en el poblado Selva 
Baja siendo vistos por el rondero Jorge Andrés Guerra Sánchez quien decidió hacerles frente. Sin 
embargo, cuando se le acabaron las municiones recibió un disparo que lo mató. En esa acción 
también perdió la vida Alejandro Taype Flores. Otro rondero de nombre Jaime Taype Quispe resultó 
herido de bala y fue transportado al hospital de Satipo por un helicóptero del Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 TAYPE QUISPE, JAYME (LES)
2 (M) GUERRA SANCHEZ, JORGE ANDRES (MEF)
3 (M) TAYPE FLORES, ALEJANDRO (MEF)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 299

��Caso: 1012122 

Año: 1996
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SAN RAMON DE PANGOA 
Responsables: PNP
Testimonios: 700040

En mayo de 1996, en San Ramón de Pangoa, distrito de Pangoa, miembros de la Policía Nacional 
detuvo a Manuel García Carrión, quien se encontraba a bordo de un carro que lo llevaría hacia 
Tarma. Un policía lo golpeó, lo amenazó de muerte y lo acusó de ser miembro del MRTA. Fue llevado 
enmarrocado y vendado a La Merced. Ahí lo golpearon todos los días, no lo dejaban dormir y 
tampoco le daban alimentos. Los policías le hicieron firmar varios documentos a la víctima, 
documentos que este no pudo leer por ser analfabeto. Luego, fue trasladado a Huancayo donde 
permaneció diez días. Posteriormente, lo llevaron a la DINCOTE de Lima, luego a la carceleta judicial 
y después al penal Miguel Castro Castro. Fue juzgado por un Fuero Militar y sentenciado a 20 años 
de pena privativa de libertad por Delito de Traición a la Patria. La víctima fue juzgada sin un traductor 
por lo que en muchos casos no pudo expresar ni entender lo  que se decía  en el juicio. Actualmente, 
la víctima se encuentra recluido en el penal  Miguel Castro Castro. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA CARRION, MANUEL (DET, TOR) 

��Caso: 1013600 

Año: 1996
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SHAMPINTIARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302454

En junio de 1996, en Shampintiari, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL, se llevaron con 
engaños a varios pobladores a quienes luego mantuvieron en cautiverio por varios años. Durante ese 
tiempo los del PCP-SL asesinaron a Angel Ventita (38) y a su esposa Isabel Manchinari (30), 
declarante pariente de las víctimas dice que no encontraron sus cuerpos pero hubo testigos del 
asesinato y que sus cuerpos fueron botados al río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MANCHINARI CANELLE, ISABEL (MAE)
2 (M) VENTITE MORALES, ANGEL (MAE)

��Caso: 1011082 

Año: 1996
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / SELVA VIRGEN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201937

El 03/08/1996, aproximadamente a la 1:30 a.m, en el centro poblado Selva Virgen, distrito de Pangoa, 
un número aproximado de 80 miembros del PCP - SL fuertemente armados incursionaron en la zona 
. En ese momento, integrantes de Defensa Civil respondieron el ataque produciéndose, de este 
modo, un enfrentamiento. Un senderista lanzó una bomba hacia el torreón donde se encontraba 
Donato Alberto Urbano Huamán, causándole la muerte. Asimismo, tres senderistas resultaron 
muertos.

Víctimas Identificadas 
1 (M) URBANO HUAMAN, DONATO ALBERTO (MEF)

��Caso: 1003723 

Año: 1996
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / TUNUNTUARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203765



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 300

A las ocho de la mañana del 11/09/1996, en río Mapihuari, distrito de Pangoa, una persona 
identificada y 30 comuneros, salieron en misión de patrullaje. A las tres de la tarde, cuando el grupo 
estaba de regreso, esta persona encontró una granada de guerra, la que intentó desactivar. De 
pronto un integrante del PCP-SL le disparó a las manos, haciendo estallar la granada. Como 
resultado de ese hecho, perdió ambos brazos y la visión del ojo izquierdo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1007148 

Año: 1996
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / VALLE ESMERALDA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 732006

El 06/11/1996, en Valle esmeralda, distrito de Rio Tambo, Mauricio Gutiérrez fue a la base militar de 
Valle Esmeralda para regularizar su situación debido a que había escapado de un reclutamiento 
forzado al que fue sometido por el PCP-SL durante seis años. Mauricio Gutiérrez estuvo detenido una 
semana y fue trasladado a la DINCOTE donde un fiscal provincial lo acusó de ser subversivo por lo 
que fue derivado al penal de Satipo durante seis meses. El fuero común lo juzgó en el penal de 
Huamancaca y lo sentenció a 17 años de prisión. Sin embargo, la víctima apeló la condena, y le fue 
rebajada a 14 años. Actualmente se encuentra cumpliendo esa sentencia. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ CAMONES, MAURICIO (DET) 

Año 1997 

��Caso: 1009766 

Año: 1997
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ANAPATE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202826

En 1997, en el centro poblado de Anapate, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL 
secuestraron a David Leiva Vera e Hipólita Medina Ccente en circunstancias no establecidas. Desde 
entonces, se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LEIVA VERA, DAVID (SEC, DES) 
2 (D) MEDINA CCENTE, HIPOLITA (SEC, DES) 

��Caso: 1006891 

Año: 1997
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / SANTA ROSA DE CASHINGARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307010

El 14/05/1997, en Santa Rosa de Cashingari, distrito de Satipo, cinco miembros del PCP-SL vestidos 
de civil y con los rostros cubiertos incursionaron y mediante golpes asesinaron a Evaristo Ocharima 
Siwincho quien se desempeñaba como rondero de Lampa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OCHARIMA SIWINCHO, EVARISTO (MAE)

��Caso: 1009106 

Año: 1997
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / HUAHUARI 
Responsables: Ejercito, PNP 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 301

Testimonios: 303718

El 27/07/1997 en Huahuari, distrito de Satipo, 80 efectivos del Ejército Peruano y dos encapuchados, 
vestidos de civil, detuvieron a 19 pobladores. Entre estos se encontraban los hermanos David y 
Milton Fabián Rivera. Fueron llevados a la base militar de Satipo y los presentaron como miembros 
del MRTA ante los medios decomunicación. A los cuatro meses, los pobladores contrataron a un 
abogado.

Víctimas Identificadas 
1 FABIAN RIVERA, DAVID (DET) 
2 FABIAN RIVERA, MILTON (DET) 

��Caso: 1007779 

Año: 1997
Lugar: JUNIN / SATIPO / MAZAMARI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331086, 332006 

El 13/10/1997, en Boca Potzoteni, distrito de Mazamari, se produjo un enfrentamiento entre fuerzas 
combinadas del Ejército Peruano y ronderos, e integrantes del PCP-SL, en el que fue herido Eduardo 
Parado Samaniego (30) quien se desempeñaba como profesor-periodista-agricultor y directivo de 
varias organizaciones.
La víctima fue conducida a Palomar y luego en un helicóptero a Naylamp de Sonomoro, distrito de 
Pangoa, sin embargo, un impacto de bala en la cabeza lo mató en el trayecto. En el enfrentamiento 
también falleció Germán Lazo Arcas (38) y resultaron heridos Macario Baltazar Cainicela (30) y 
Florentino Yauripoma Gómez. 

Víctimas Identificadas 
1 BALTAZAR CAINICELA, MACARIO (LES)
2 YAURIPOMA GOMEZ, FLORENTINO (LES)
3 (M) LAZO ARCAS, GERMAN (MEF)
4 (M) PARADO SAMANIEGO, EDUARDO (MEF)

Año 1998 

��Caso: 1008912 

Año: 1998
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332035

El 21/06/1998, en el distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL atacaron la base militar de Llanco. 
Durante el ataque, Hugo Linder Chumpate Campos murió. La víctima se encontraba prestando 
servicio militar obligatorio en dicha base. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUMPATE CAMPOS, HUGO LINDER (MAT) 

Año 1999 

��Caso: 1000399 

Año: 1999
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201715

En 1999, en el distrito de Satipo, Ángel Quispe Cárdenas desapareció en circunstancias 
desconocidas. Éste había viajado a dicho lugar con el fin de encontrarse con su pareja y su hija, que 
habían ido desde Palmeras a realizar una gestiones, y nunca se supo más de él. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 302

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE CARDENAS, ANGEL (DES)

��Caso: 1008808 

Año: 1999
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ALTO CHICHERENI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 330004

El 09/11/1999 en Alto Chichireni, distrito de Pangoa, miembros del PCP-SL asesinaron a Gedeón 
Charete Quinchoker. La víctima pertenecía a las rondas campesinas y se encontraba realizando un 
patrullaje cuando fue alcanzado por un disparo que le causó la muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHARETE QUINCHOKER, GEDEON (MAE)

��Caso: 1008809 

Año: 1999
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ALTO CHICHERENI 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 330004

El 16/11/1999 en Alto Chichireni, distrito de Pangoa, una persona identificada resultó herida durante 
un patrullaje de las Rondas Campesinas, a las que pertenecía. Pisó una mina antipersonal y esta 
explotó. A causa de las heridas le amputaron la pierna derecha. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

Año 2000 

��Caso: 1008332 

Año: 2000
Lugar: JUNIN / SATIPO / SATIPO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 417532

En el 2000, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Jacinto Juanan Huaman (17) en Tambogan y 
se lo llevaron a la Base Militar de Satipo. En dicha base lo buscaron sus parientes pero desapareció y 
hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JUANAN HUAMAN, JACINTO (DET, DES) 

Año Sin Determinar 

��Caso: 1009325 

Año: 1988 - 1992 
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / SELVA VERDE 
Responsables:  
Testimonios: 303081

Entre 1988 y 1992, en la comunidad de Cultivireni, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL 
reclutaron forzadamente a Josefina Colon Zori. La condujeron a la comunidad de Selva Verde donde 
la adoctrinaron y enseñaron técnicas de enfrentamiento durante dos años hasta que logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 COLON ZORI, JOSEFINA (REC)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 303

��Caso: 1011836 

Año: 1991 - 1992 
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307019

Entre marzo de 1991 y setiembre de 1992, en un campamento del PCP-SL, en el distrito de Pangoa, 
Olimpia Loayza Rodriguez, su esposo Mauro Gutierrez Tineo y sus 7 hijos desaparecieron. Este 
hecho sucedió después que dos de sus parientes huyeran del lugar, luego de permanecer año y 
medio secuestrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ TINEO, MAURO (DES)
2 (D) LOAYZA RODRIGUEZ, OLIMPIA (DES)

��Caso: 1013726 

Año: 1988 - 1994 
Lugar: JUNIN / SATIPO / RIO TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306060

En fecha no determinada, en el distrito de río Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron a José 
Santoma Alegría, a su esposa, Teresa Shipio Toiri y a sus menores hijas Josefina (1) y Carolina (6). 
Fueron llevados al monte donde estuvieron una cantidad de días junto con otras personas quienes 
serían entrenados para participar en acciones armadas. Un día los perpetradores asesinaron a 
Josefina y Carolina murió por una enfermedad al igual que su madre. Días después José logró 
escaparse.

Víctimas Identificadas 
1 SANTOMA ALEGRIA, JOSE (SEC)
2 (M) SANTOMA SHIPIO, CAROLINA (SEC, MAE) 
3 (M) SANTOMA SHIPIO, JOSEFINA (SEC, MAE) 
4 (M) SHIPIO TOIRI, TERESA (SEC, MAE) 

��Caso: 1014440 

Año: 1989 - 1990 
Lugar: JUNIN / SATIPO / PANGOA / CIUDAD DE DIOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310615

Entre 1989 y 1990 en Ciudad de Dios, distrito de Pangoa,miembros de PCP-SL, secuestraron y 
desaparecieron a Julia Castro Achaihuay, Juan Huamancaja, Francisca Huamancaja, Teodocio 
Canchari, Eulogia Javier Pichardo, Maximo Ortiz, Aparicio Camargo Marmoleso, Eustaquio Martinez, 
Celso Martinez Campos, Victor Javier Pichardo y José Kintimari. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAMARGO MARMOLESO, APARICIO (DES)
2 (D) CANCHARI ---, TEODOCIO (DES)
3 (D) CASTRO ANCHAIHUAY, JULIA (DES)
4 (D) HUAMANCAJA ---, FRANCISCA (DES)
5 (D) HUAMANCAJA ---, JUAN (DES)
6 (D) JAVIER PICHARDO, EULOGIA (DES)
7 (D) JAVIER PICHARDO, VICTOR (DES)
8 (D) KINTIMARI ---, JOSE (DES)
9 (D) MARTINEZ ---, EUSTAQUIO (DES)
10 (D) MARTINEZ CAMPOS, CELSO (DES)
11 (D) ORTIZ ---, MAXIMO (DES)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 304

PROVINCIA DE TARMA

Año 1986 

��Caso: 1015307 

Año: 1986
Lugar: JUNIN / TARMA / TARMA / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 302731

El 19/02/1986, en el distrito de Tarma, dos efectivos de la PIP detuvieron a una mujer identificada, 
estudiante de enfermería, quien se encontraba con su menor hijo.  La víctima fue interrogada en un 
auto y luego llevada a la ciudad de Lima, sin pasar por alguna delegacion policial. Al llegar a Lima fue 
trasladada a la DINCOTE, donde la acusaron de ser pertenecer a un grupo terrorista y de haber 
asesinado a dos personas. Salió libre a los siete días. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

Año 1988 

��Caso: 1000018 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300127

En 1988, en el fundo de Cocha Cocha, en el distrito de San Pedro de Cajas, miembros del PCP-SL 
ingresaron repetidamente al fundo de una mujer identificada, y la violaron en distintas ocasiones. 
También le robaban ganado de su fundo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

Año 1989 

��Caso: 1000189 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / TARMA / ACOBAMBA / ACOBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303011

El 09/02/1989, aproximadamente 10 miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Alejandro 
Delgado Cañete en Acobamba, distrito del mismo nombre. Los subversivos ataron de manos a 
Alejandro Delgado y lo llevaron a la plaza mayor de ese poblado, donde le dispararon cinco veces. 
Sus familiares lo llevaron al hospital del Tarma, donde murió el 15/02/1989. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DELGADO CAÑETE, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1006362 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301047, 301048, 301049, 301050 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 305

El 03/06/1989, miembros del PCP-SL atacaron el puesto policial del centro poblado de Palca, del 
distrito del mismo nombre. Como resultado del hecho, Pilar Lucén, dueña de un restaurante 
colindante con la delegación policial, murió al recibir un disparo. Ningún policía resultó herido ya que 
todos lograron huir. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUCEN PONCE, PILAR (MAT) 

��Caso: 1005908 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / TARMA / TARMA / TARMATAMBO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301045

El 09/10/1989 Alfredo César Quispe Gómez, fue secuestrado por miembros del PCP-SL mientras 
tomaba licor con unos amigos en el anexo de Tarmatambo, distrito de Tarma. Al día siguiente 
apareció su cuerpo en la morgue de Jauja, tenía los dedos rotos y una soguilla alrededor del cuello. 
Sobre el cadáver también se encontró un cartel que decía: «Así mueren los soplones» y «A la 
primera persona que recoja el cadáver se le cortarán las manos así se pudra». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE COSME, ALFREDO CESAR (SEC, MAE) 

��Caso: 1006118 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301740, 303001, 303003 

A las 11:30 p.m. del 24/10/1989, cuatro miembros encapuchados del PCP-SL ingresaron a la casa de 
Benjamín Gonzales Bassini, deteniendolo junto con su cuñado, José Manuel Palomino, quien salió en 
su defensa; además se llevaron a su hermano Luis Pérez López y a Galdino Pérez Flores. A estos 
tres los mataron tras dispararles en la cabeza, mientra que Benjamin Gonzales pudo escapar. 
Después del hecho, los atacantes subieron a un ómnibus de la empresa San Martín y se retiraron del 
lugar.

Víctimas Identificadas 
1 GONZALES BASSINI, BENJAMIN ALEJANDRO (SEC)
2 (M) PALOMINO CISNEROS, JOSE MANUEL (MAE)
3 (M) PEREZ FLORES, GALDINO (MAE)
4 (M) PEREZ LOPEZ, LUIS IGNACIO (MAE)

��Caso: 1009260 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / TARMA / ACOBAMBA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 314161

Entre el 04 y 05 de noviembre de 1989, en el distrito de Acobamba,  miembros del PCP SL 
asesinaron a Wildredo Narcizo Moreno Vicuña en circunstancias no esclarecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORENO VICUÑA, WILFREDO NARCISO (MAE)

��Caso: 1003550 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / TARMA / TARMA / TARMATAMBO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300108



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 306

El 11/11/1989, cuatro miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Aron Teobaldo Cangalaya 
Gómez en el anexo de Tarmatambo, distrito de Tarma, de donde lo sacaron para llevarlo a la plaza 
del pueblo. En ese lugar fue reunida toda la población, incluyendo los familiares de la víctima a 
quienes obligaron ver el asesinato de Aron Cangalaya. Antes de retirarse los subversivos nombraron 
delegados en la zona y prohibieron recoger el cadáver. Sin embargo, sus restos fueron enterrados en 
el cementerio del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANGALAYA GOMEZ, ARON TEOBALDO (MAE)

��Caso: 1006372 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCA / LLACSACACA 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 301047, 302733 

El 12/11/1989, en la comunidad de Llacsacaca, distrito de Palca, fuerzas combinadas del Ejército 
Peruano y la Policía Nacional ingresaron a casa de Ovaldina Julia Parinango Santos. Durante la 
incursión, los efectivos llevaron consigo a un miembros del PCP-SL conocido como lustrabotas para 
que reconstruya todo lo que hizo cuando, junto con otra persona identificada como Charapa, se 
hospedó en esa vivienda. Posteriormente, los efectivos condujeron a Ovaldina Parinango, su cuñada 
Luz Hipólita Coca Cajacuri y al subversivo lustrabotas a Alto Perú. En ese lugar lustrabotas fue 
torturado y golpeado, además, simularon su ejecución. Luego lo llevaron a la base de Tarma donde lo 
encerraron con las manos atadas y la cabeza cubierta. Dos días después Ovaldina Parinango y Luz 
Coca fueron liberadas, después que los militares les tomaron su manifestación y les hicieron firmar 
algunos papeles. Se presume que un familiar pagó una fuerte cantidad de dinero para que ambas 
mujeres fueran liberadas. No se indica el destino de lustrabotas. 

Víctimas Identificadas 
1 COCA CAJACURI, LUZ HIPOLITA (DET) 
2 PARINANGO SANTOS, OVALDINA JULIA (DET) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1009631 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / YANEC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302385

El 15/11/1989, miembros del PCP-SL se llevaron al estudiante Cupertino Cóndor Huamán, junto con 
su cuñado César Ulloa Ballón, de su domicilio ubicado en el centro poblado de Yanec, distrito de San 
Pedro de Cajas. Ambos fueron conducidos a la plaza, acusados de abigeos. Después de ser 
golpeados, los senderistas liberaron a César Ulloa, pero se llevaron a Cupertino. Después de 15 días, 
sus familiares encontraron su cadáver en el distrito de Tarma. 

Víctimas Identificadas 
1 ULLOA BAILON O BALLON, CESAR (TOR) 
2 (M) CONDOR HUAMAN, CUPERTINO MATIAS (TOR, MAE) 

��Caso: 1004977 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCAMAYO / OCHONGA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303007, 303008 

El 17/11/1989, en el centro poblado menor de Ochonga, distrito de Palcamayo, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Eleuterio Yapias Jara y Alfredo Jara Canchahuamán en la plaza principal del centro 
poblado. Los cuerpos de ambos fueron llevados al cementerio, luego que los senderistas advirtieran a 
la población que no informen sobre lo sucedido. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JARA CANCHAHUAMAN, ALFREDO (MAE)
2 (M) YAPIAS JARA, ELEUTERIO (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 307

Año 1990 

��Caso: 1000019 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300127

En enero de 1990, en el fundo Cocha Cocha, distrito de San Pedro de Cajas, ingresaron 20 miembros 
armados del PCP-SL cubiertos con pasamontañas. Allí golpearon a Guzmán Uldarico Cárdenas 
Amaro, quien se encontraba de visita en la casa de su tía. Como producto de la golpiza, quedó herido 
en la cabeza. Posteriormente, los senderistas los obligaron a cocinar para ellos. Al retirarse, se 
robaron diez cabezas de ganado. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS AMARO, GUZMAN ULDARICO (LES)

��Caso: 1004960 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / ACOBAMBA / VILCABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 303010

El 12/11/1990, en el anexo de Vilcabamba, distrito de Acobamba, durante un paro armado convocado 
por el PCP-SL, miembros de las Fuerzas Armadas exigieron a Adrián Gálvez que les abra la puerta 
de su casa. Al hacerlo, un efectivo armado con una metralleta y vestido con un pantalón beige y botas 
negras le disparó, sin lograr herirlo. En dicho momento, su cuñado Manuel Vera Suarez salió en su 
defensa, por lo que el efectivo realizó seis disparos que le impactaron en el pecho y estómago, 
matándolo en el acto. Antes de irse, los militares le exigieron a Adrián Gálvez que cierre la puerta y 
entierre el cadáver al día siguiente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VERA SUAREZ, MANUEL (MAE)

��Caso: 1004592 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303002

El 02/01/1990,  en el distrito de Palca, tres personas armadas vestidos de civil, presuntos miembros 
del PCP-SL, llevaron a Fidel Huanqui Martínez (71), fiscal de Palca a la plaza para que escuchara 
unas charlas. Mientras escuchaba, se le acercó una senderista y le disparó a la altura de la nuca. Esa 
noche también mataron de un disparo a Moisés Celestino Cabello, presidente de la Comisión de 
Agricultura de Palca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CELESTINO CABELLO, MOISES (MAE)
2 (M) HUANQUI MARTINEZ, FIDEL (MAE)

��Caso: 1005919 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302732

Cerca de las nueve de la noche del 14/03/1990, en la plaza del distrito de Palca, se produjo un 
enfrentamiento entre efectivos del Ejército Peruano y miembros de un grupo terrorista. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 308

Posteriormente, los militares detuvieron al agricultor Hipólito Gabriel Ibáñez, en calidad de 
sospechoso y lo torturaron hasta que perdió el conocimiento; en ese estado, lo subieron a un vehículo 
militar, que partió sin rumbo conocido. La víctima se encuentra hasta la fecha en situación de 
desaparecida.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GABRIEL IBAÑEZ, HIPOLITO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1009654 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / AUQUIMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302060

En abril de 1990 miembros del PCP- SL ingresaron a Auquimarca, distrito de San Pedro de Cajas y 
reclutaron forzosamente a Cesar Barquerizo, quien era soldado del cuartel de Quilacocha. Tras 
algunos meses, la víctima logró escapar y previno a su familia del peligro. No sufrió mayor daño. 

Víctimas Identificadas 
1 BARQUERIZO MORENO, CESAR (REC)

��Caso: 1011833 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / TARMA / HUASQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310111

En abril de 1990, en Huasqui, distrito de Tarma, miembros del PCP SL, asesinaron a los hermanos 
Ruben y Abraham Navarro Chavez  y a otra persona no identificada, quienes viajaban desde La 
Oroya. Sus cuerpos estaban destrozados y sus manos amarrados y los rostros llenos de espinas. Los 
habían aplastado con piedras. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NAVARRO CHAVEZ, ABRAHAM (MAE)
2 (M) NAVARRO CHAVEZ, RUBEN (MAE)

��Caso: 1000882 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300041, 302055, 302058, 302379, 302381, 303334, 303335, 303336, 304523 

El 06/04/1990, en San Pedro de Cajas, distrito del mismo nombre, seis miembros del PCP-SL 
entraron a la casa del gobernador de dicho pueblo, Genaro Salomón Rivas, y le dispararon en la 
cabeza, en presencia de su esposa e hijos. Antes de retirarse, los asesinos robaron algunas 
pertenencias de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALOMON RIVAS, GENARO (MAE)

��Caso: 1009261 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / ACOBAMBA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 314161

En junio de 1990 un grupo de soldados de la Base Militar de Tarma detuvieron en el distrito de 
Acobamba al agricultor Atilio Mariscal Avellaneda, a raíz que un sobrino suyo lo había sindicado. 
Atilio fue trasladado a la Base, en donde estuvo detenido dos meses. 

Víctimas Identificadas 
1 MARISCAL AVELLANEDA, ATILIO (DET) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 309

��Caso: 1011242 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / HUASAHUASI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303050

El 08/06/1990,  en el centro poblado Santa Rosa de Casca,  del distrito de Huasahuasi. el agricultor 
Héctor Ulloa Estrella, su esposa Isidora Peña y su hija salieron de su domicilio y no se volvió a saber 
de ellos. En 1996 uno de sus familiares encontró los restos de Héctor Ulloa en una cueva, 
presuntamente asesinado por miembros del PCP-SL. Según algunos comuneros, el cadáver de 
Isidora Peña habría sido arrojado por una zona conocida como Tingo, y la niña habría sido entregada 
a un anciano en la comunidad de Ninabamba, pero no se ha encontrado a ninguno de los dos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEÑA SUAREZ, ISIDORA (SEC, DES) 
2 (M) ULLOA ESTRELLA, HECTOR (SEC, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1011158 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / YANEC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100682

En setiembre de 1990, en Yanec, distrito de San Pedro de Caias, miembros del PCP-SL ingresan al 
domicilio de Glicer Guere Huamán. Ingresaron dos personas con linternas, que rompieron las puertas 
y rebuscaron la casa, seguidamente golpearon a su primo Rolando Guere Galvez hasta verlo 
sangrar. Luego se llevaron a Glicer con rumbo a la plaza del pueblo junto con otros 9 jóvenes. Fue la 
última vez que se le vió, dado que en la actualidad se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 GUERE GALVEZ, ROLANDO (LES)
2 (D) GUERE HUAMAN, GLICER (SEC, DES) 

��Caso: 1011159 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / TARMA / TARMA 
Responsables: PNP
Testimonios: 100682

En Setiembre de 1990, en la Comisaría de Tarma, Rolando Guere Gálvez se dirigía a  poner una 
denuncia por el secuestro de su primo. Allí es detenido, interrogado y torturado. Lo esposan, lo meten 
a un baño y lo golpean. Horas más tarde fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 GUERE GALVEZ, ROLANDO (DET, TOR) 

��Caso: 1009630 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302382

En octubre de 1990,  Marcial Palomino Espinoza se dirigía del distrito de San Pedro de Cajas al de 
Carhuamayo para vender quesos pero nunca regresó. La familia escuchó rumores que Marcial había 
sido secuestrado junto a Samuel Peña quien había sido liberado despues de haber entregado 
algunos bienes a cambio de su libertad. Por indicaciones de un poblador del anexo de Cullpa, la 
familia se dirigió al anexo de Chunupata y allí encontraron su cabeza y unos cuantos huesos 
enterrados en una fosa. Los presuntos responsables habrían sido miembros del PCP-SL. 
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Víctimas Identificadas 
1 PEÑA ---, SAMUEL (SEC)
2 (M) PALOMINO ESPINOZA, MARCIAL (SEC, MAE) 

��Caso: 1009660 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / AUQUIMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302060

En octubre de 1990 en Auquimarca, miembros del PCP-SL interceptaron a Grimaldo Baquerizo (62) y 
lo torturaron a golpes, atando sus manos y pies, exigiéndole información sobre el paradero de su hijo, 
a quien buscaban por haber desertado de esa organización. A las seis de la tarde fue llevado a un 
paraje donde lo asesinaron de un balazo en la cabeza. Su cuerpo fue arrojado a un barranco. Tres 
años después, se encontraron sus restos, que pudieron identificarse gracias a que la familia pudo 
reconocer la ropa de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARQUERIZO CURI, GRIMALDO (TOR, MAE) 

��Caso: 1009584 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / HUASAHUASI / SAN JUAN DE LA LIBERTAD 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303053

En noviembre de 1990, en el centro poblado de San Juan de la Libertad del distrito de Huasahuasi,  
miembros del PCP-SL armados y usando pasamontañas sacaron de su domicilio al agricultor 
Anselmo Calderon Soza y lo torturaron.  Al día siguiente su cadáver fue encontrado tirado junto al 
cementerio. Una bandera roja con la hoz y el martillo fue colocada en el techo de su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALDERON SOZA, ANSELMO (MAE)

��Caso: 1013154 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / ACOBAMBA / ATAQUERO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302740

El 21/11/90, en Ataquero, distrito de Acobamba, incursionaron miembros del PCP-SL, convocaron a 
los pobladores a una reunión en el estadio y realizaron un juicio contra Inocente Rosales Chanco 
(60), a quien asesinaron de un balazo; tambien asesinaron a Sixta Ricaldi y Luis Ricaldi. Los 
cadaveres fueron enterrados en el cementerio del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RICALDI ---, LUIS (MAE)
2 (M) RICALDI ---, SIXTA (MAE)
3 (M) ROSALES CHANCA, INOCENTE (MAE)

��Caso: 1000887 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / SAN PEDRO DE CAJAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300041, 300115, 301669, 302055, 302056, 302057, 302379, 302380, 302381, 303334, 
303335, 303337, 304523, 340038 

El 15/12/1990, cerca de 40 miembros del PCP-SL a bordo de una camioneta roja ingresó a San 
Pedro de Cajas, en el distrito del mismo nombre, y sacó de sus casas a varios pobladores para 
llevarlos a la plaza. Los senderistas, que estaban cubiertos con pasamontañas negros y fusiles de 
guerra, mataron a balazos a diez personas y dejaron herida a una mujer identificada, luego se fueron 
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Fuente: Base de datos de la CVR 311

en la camioneta, mientras arengaban al PCP-SL. Antes quemaron los locales del consejo distrital y 
del Banco de la Nación. Entre los fallecidos se encontraba el alcalde Alejandro Oscanoa y el regidor 
distrital Rolando Amaro. Ese mismo día, secuestraron a Moisés Huaire Aquino, aunque luego lo 
liberaron.

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS YURIVILCA, DELIA (LES)
2 HUAIRE AQUINO, MOISES (SEC)
3 (M) AMARO CARDENAS, ROLANDO (MAE)
4 (M) ARTEAGA HUARANGA, HIPOLITO (MAE)
5 (M) BRICEÑO ---, ROLANDO (MAE)
6 (M) ECHENIQUE JARAMILLO, RUBINO (MAE)
7 (M) LUNA PEÑA, EMILIA (MAE)
8 (M) MEZA LUNA, EMILIO (MAE)
9 (M) OSCANOA GAMARRA, ALEJANDRO (MAE)
10 (M) ROJAS MAGNO, JOB (MAE)
11 (M) SILVA GUERRA, VICTORIANO (MAE)
12 (M) YURIVILCA OSCANOA, VIDAL (MAE)

Año 1991 

��Caso: 1005313 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303707

El 01/01/1991, en el anexo de San José de Cayash, distrito de San Pedro de Cajas, miembros del  
PCP-SL ingresaron a una reunión en la que se encontraba el alcalde  del pueblo, Celestino Salcedo 
Obregón y lo llevaron a la plaza donde le dispararon, le cortaron el cuello y lo decapitaron. 
Dejaron sobre su cadáver un letrero que decía «así mueren los soplones». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALCEDO OBREGON, CELESTINO (MAE)

��Caso: 1003223 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / TARMA / TARMA / TARMA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 305010

El 15/03/1991, efectivos del Ejército Peruano,  provenientes de la base de Tarma, encapuchados y 
armados, ingresaron al domicilio de Teófilo Julio Lazo Chucos y,  tras amenazar de muerte a su 
pareja para que no los denunciara, lo amenazaron y lo subieron a una camioneta. La víctima continúa 
desaparecida.

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAZO CHUCOS, TEOFILO JULIO (DET, DES) 

��Caso: 1009120 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / YANEC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302383

El 23/03/1991, en la estancia de Mariac, en Yanec, distrito de San Pedro de Cajas, ingresaron cuatro 
integrantes del PCP-SL. Después de robar cabezas de ganado y frazadas, mancornaron a Genoveva 
Bashualdo Ricardi, a su esposo Rafael Huamán Yacsa y a su hijo Hugo Huamán Bashualdo. Dos de 
los senderistas asesinaron a Rafael Huamán y se llevaron a Hugo Huamán, a quien asesinaron a 
pedradas en Quishuan, junto a Maximiliano Cuellar. Genoveva Bashualdo fue herida en el brazo de 
un balazo. 
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Fuente: Base de datos de la CVR 312

Víctimas Identificadas 
1 BASHUALDO RICALDI, GENOVEVA (LES)
2 (M) CUELLAR ---, MAXIMILIANO (MAE)
3 (M) HUAMAN BASHUALDO, HUGO (MAE)
4 (M) HUAMAN YACSA, RAFAEL (MAE)

��Caso: 1009634 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / PULLAJ TINGO (TINGO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302388

El 20/04/1991 cuatro presuntos miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio del agricultor Ruben 
Mageliano Barrera ubicado en Pullas Tingo, distrito de San Pedro de Cajas. Después de golpearlo se 
lo llevaron amarrado. Dos meses después familiares encontraron sus restos, lo habrían matado a 
pedradas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MAGELIANO BARRERA, RUBEN (MAE)

��Caso: 1006361 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCA / SANTA ROSA DE CARPAPATA (SANTA ROSA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 102188, 301049 

A las ocho de la mañana del 08/05/1991 cinco miembros del PCP- SL, vestidos con pantalones 
verdes y encapuchados, ingresaron a la comunidad de Santa Rosa de Carpapata, distrito de Palca, y 
sacaron de sus casas a Pedro Paytán Poma y a Tomás Espinoza Melendez, cuyos nombres 
figuraban en una lista que tenían los senderistas. Ambos fueron llevados hacia el centro poblado de 
Ñahuin, ubicado en el mismo distrito, en donde supuestamente se iba a realizar una reunión, pero no 
volvieron. Después de 15 días, sus cadáveres fueron encontrados en una cueva en Ñahuin. Pedro 
Paytán fue encontrado sin orejas y Tomás Espinoza estaba apuñalado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINOZA MELENDEZ, TOMAS (SEC, MAE) 
2 (M) PAYTAN POMA, PEDRO (SEC, MAE) 

��Caso: 1005376 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / QUISUAR 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302384, 302387, 303339, 303340, 303342 

Entre las ocho y las nueve de la noche del 24/07/1991, en el anexo de San Pedro de Quisuar, distrito 
de San Pedro de Cajas, miembros del  PCP-SL convocaron a una reunión en la plaza del lugar; luego 
se dirigieron a los domicilios  de Sotelo y Segundino Cóndor Ulloa,  teniente gobernador y 
delegado comunal respectivamente, para solicitarles el acta y el sello del poblado y ante su negativa, 
los asesinaron de un disparo en la cabeza. También asesinaron a Julián Tello Barrios y Honorato 
Tello León. Posteriormente, los subversivos se retiraron del lugar al sentir la llegada de un 
helicóptero.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDOR ---, JULIO (MAE)
2 (M) CONDOR ULLOA, SEGUNDINO (MAE)
3 (M) CONDOR ULLOA, SOTELO (MAE)
4 (M) TELLO BARRIOS, JULIAN (MAE)
5 (M) TELLO LEON, HONORATO (MAE)

��Caso: 1012845 



JUNIN
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Año: 1991
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / SAN PEDRO DE CAJAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302056, 302057, 302058, 302379, 302381 

El 13/08/1991, en el anexo de San Pedro de Cajas, distrito del mismo nombre, tres integrantes del 
PCP-SL armados asesinaron al alcalde Andrés Avilio Oscanoa Huaynate (37) y a su regidora Violeta 
León Léon. Los subversivos ingresaron al despacho del alcalde escondiendo sus armas bajo un 
poncho y dispararon a quemarropa contra las autoridades; el secretario municipal, que se encontraba 
trabajando con las víctimas se salvó gracias a que se arrojó por la ventana. Las víctimas fueron 
llevadas a la posta médica para recibir atención; pero fallecieron producto de las balas recibidas. 
Meses antes, las autoridades habían recibido cartas donde los amenazaban. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LEON LEON, VIOLETA (MAE)
2 (M) OSCANOA ALANIA, ANDRES AVILIO (MAE)

��Caso: 1009586 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / TARMA / HUASAHUASI / CACHIYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303049

En setiembre de 1991, en el centro poblado Cachiyacu del distrito de Huasahuasi, tres integrantes del 
PCP-SL armados y usando pasamontañas ingresaron al domicilio de Celestina Baylón y se la 
llevaron con las manos amarradas, dejando encerrado a su esposo. La obligaron a sentarse en una 
vereda y le dispararon en la cara. Al verla tirada en el piso, los subversivos pintaron en la fachada de 
la casa «así mueren los soplones» y se retiraron. Cuando los familiares se acercaron a Celestina y la 
encontraron con vida, la condujeron inmediatamente a un hospital. Después de algunos meses pudo 
recuperarse pero quedó con lesiones en la mandíbula. 

Víctimas Identificadas 
1 BAYLON HUAMAN, CELESTINA (LES)

��Caso: 1011229 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / TARMA / TARMA / TARMA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100625

El 26/11/1991, en la ciudad de Tarma, sujetos no identificados dispararon a un suboficial del ejército 
identificado. Con la finalidad de escapar, éste se arrojó a un acantilado, donde se golpeó 
severamente la espalda. Producto de ello quedó inválido. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

Año 1992 

��Caso: 1009632 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / CAYASH 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302386

El 20/01/1992, miembros del PCP-SL, ingresaron al centro poblado de Cayash, distrito de San Pedro 
de Cajas y reunieron a la población en la plaza. Allí se llevaron a cuatro jóvenes, entre los que se 
encontraban la estudiante  Manuela Ulloa Cóndor (16) y tres jóvenes más. Se desconoce el paradero 
de los cuatro hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ULLOA CONDOR, MANUELA (SEC, DES) 
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��Caso: 1014445 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / CAYASH 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302063

En marzo de 1992, alrededor de 10 integrantes del  PCP-SL ingresaron al centro poblado de Cayash, 
distrito de San Pedro de Cajas y se dirigieron al domicilio de Leonardo Huamán Ulloa, quien meses 
antes había rechazado ser mando en la zona. En represalia fue sacado de su vivienda y llevado 
descalzo y a golpes hasta una pampa en donde fue degollado. Su cadáver fue escondido en una 
ruma de piedras. Su cuerpo fue encontrado un año después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN ULLOA, LEONARDO (MAE)

��Caso: 1013648 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCA / CARPAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301387

El 16/03/1992, aproximadamente a las seis de la tarde, en el centro poblado de Carpapata,  distrito 
de Palca, miembros del PCP-SL detuvieron a los carros que se dirigían a la ciudad de la Merced para 
pedir cupos. Al observar esto, Fernando Teófilo Capcha Barzola quien viajaba con su padre, y se 
había bajado a preguntar; corrió hacia el camión que los transportaba, siendo perseguido por tres 
senderistas mientras su padre era apuntado con un revolver. Luego de treinta minutos, los 
senderistas se fueron del lugar dejando los carros pintados con la hoz y el martillo de color rojo. Su 
padre buscó a Fernando y no lo encontró pues había sido llevado por los senderistas. Al día siguiente 
fue a buscarlo y no lo encontró. Se encuentra desaparecido hasta hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAPCHA SORIO, TEOFILO MARIO (SEC, DES) 

��Caso: 1009102 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / TARMA / HUASAHUASI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 303698

En Junio de 1992, en el distrito de Huasahuasi, miembros del ejército detuvieron a Vicente Risso 
Aldana. Fue llevado a la base militar de Huasahuasi donde fue torturado con descargas eléctricas, 
golpes y descoyunturamiento. Permaneció allí durante 30 días junto con Florentino Zarate, quien 
también  se encontraba detenido. El 30 de junio fue trasladado al cuartel de Jauja donde también fue 
torturado. Nuevamente lo trasladaron a la base de Huasahuasi de donde fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 RISSO ALDANA, VICENTE (DET, TOR) 
2 ZARATE ---, FLORENTINO (DET) 

��Caso: 1004939 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 303343

El 12/06/1992, en el anexo de Hacienda Huay, del distrito de San Pedro de Cajas, el agricultor 
Hernán Vílchez León (30) se alojó en una posada durante unas festividades. En ese lugar, 
desapareció sin dejar rastro de su destino ni de sus captores. En 1995, su cuerpo fue hallado 
enterrado cerca del lugar de su desaparición. 
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Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCHEZ LEON, HERNAN (SEC, MAE) 

��Caso: 1005377 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / AUQUIMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303340

En agosto de 1992, en el anexo de Auquimarca del distrito San Pedro de Cajas, miembros del PCP–
SL secuestraron a Mauro Tello, cuando se dirigía hacía la feria de la comunidad de  Pullaj Tingo. 
Luego de tres meses encontraron sus restos cerca de la escuela de esta comunidad. De la víctima 
solamente quedaba sus huesos y parte de su ropa porque los perros habían destrozado su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO BARRIOS, MAURO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013545 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCA / CARPAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304018

El 04/09/1992, en la comunidad de Carpapata, distrito de Palca, cuatro miembros del PCP - SL, a 
bordo de una camioneta, interceptaron el camión que conducía Hugo Medina y lo hicieron bajar. 
Luego lo golpearon y, gritándole que confesara algo, le dispararon una vez en la cabeza y seis veces 
en el pecho. Antes de retirarse, los senderistas quemaron una parte de su cuerpo, le colgaron un 
cartel que decía «Así mueren los soplones» y le pintaron el símbolo de la hoz y el martillo en el 
pecho.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEDINA MENDOZA, HUGO HUMBERTO (TOR, MAE) 

��Caso: 1013510 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / TARMA / HUASAHUASI / CACHIYACU 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 302438

El 15/10/1992, en la comunidad de Cachiyacu, distrito de Huasahuasi, miembros del Ejército Peruano 
pertenecientes a la Base de Huasahuasi, detuvieron a un agricultor identificado junto a otro jóven 
apellidado Casaño, a quienes acusaron de pertenecer al PCP-SL. Luego de trasladarlos  a la base, el 
agricultor fue sometido a interrogatorios en los cuales fue golpeado y herido con arma punzocortante. 
Luego, fue llevado al río Huasahuasi en donde fue sumergido durante la noche. Luego de 29 días, 
salió libre, al no probársele relación con el PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1006350 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCAMAYO / YANAPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301052

El 11/11/1992, a la medianoche, miembros del PCP–SL ingresaron al domicilio de Teodosio Laureano 
Flores, teniente gobernador de la comunidad campesina de Yanapuquio, lo sacaron y amenazaron a 
su esposa. Al amanecer, aproximadamente a las seis de la mañana, Teodosio Laureano fue 
encontrado muerto en la plazuela, con dos perforaciones de bala en la cabeza. Las autoridades 
levantaron el cadáver para la autopsia y luego lo enterraron en el cementerio de la comunidad. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 316

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAUREANO FLORES, TEODOSIO (MAE)

��Caso: 1000890 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303336, 303337, 304523, 305030 

El 04/12/1992, en San Pedro de Cajas, en el distrito del mismo nombre, un grupo del PCP–
SL incursionó en la casa del teniente gobernador Juan Amando Rodríguez, le pusieron una bolsa 
negra en la cabeza y se lo llevaron. Su hija de 6 años fue golpeada, al querer impedir que se lo 
llevaran, y la encerraron junto a su mamá y su hermano. Cuando la familia logró salir, encontraron a 
la víctima degollada, con cortes en las rodillas y con una cinta roja amarrada en la cintura. Ese mismo 
día los subversivos ingresaron al local de la cooperativa de transportes y preguntaron por los 
directivos de la misma. Al no encontrarlos se llevaron a Jaime Cliser Yunvilca Laguna, a quien 
mataron posteriormente. El cuerpo de la víctima fue encontrando junto a los de otros dos jóvenes 
hermanos, Mario y Gilbert Llacza Taquiri. Mario tenía el cuello cortado y Gilbert presentaba signos de 
haber sido colgado. Se sabe que ambos fueron asesinados junto a Mario Fabian Chagua, Julio 
Huata, Ignacio Barrera y una víctima no identificada; sin embargo, los cuerpos de estas víctimas 
fueron encontrados en un lugar distinto, denominado 5 Esquinas. Antes de irse, los senderistas  
amenazaron a la comunidad y se llevaron documentos, sellos y ropas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARRERA ---, IGNACIO (TOR, MAE) 
2 (M) FABIAN CHAGUA, MARIO (TOR, MAE) 
3 (M) HUATA ---, JULIO (TOR, MAE) 
4 (M) LLACZA TAQUIRI, GILBERT (TOR, MAE) 
5 (M) LLACZA TAQUIRI, MARIO (TOR, MAE) 
6 (M) RODRIGUEZ GAMARRA, JORGE ARMANDO (TOR, MAE) 
7 (M) YURIVILCA LAGUNA, JAIME CLISER (TOR, MAE) 

��Caso: 1004591 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCAMAYO / YANAPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301054, 301055 

El 17/12/1992,  en el anexo de Yanapuquio, distrito de Palcamayo,  tres personas encapuchadas, 
presuntos miembros del PCP-SL, ingresaron a dicha comunidad, solicitando el dinero que días antes 
habían obligado reunir a los pobladores. Los senderistas, se dirigieron a la casa de Raúl Oscanoa 
Basualdo y, al indicarles que no tenía el dinero, lo obligaron a acompañarlo a la casa de Pedro Osorio 
Guere. Cuando llegaron, salieron él y su hijo Edgar. Los subversivos los pusieron en fila y les 
ordenaron echarse en el suelo, pero Pedro se resistió y le dispararon en el pecho, momento que 
aprovechó  Raúl Oscanoa para escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OSORIO GUERE, PEDRO (MAE)

��Caso: 1003786 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / YANEC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302059, 302384, 302387 

A las 6 de la mañana del 31/12/1992, , miembros del PCP – SL incursionaron en la comunidad de 
Yanec, distrito de San Pedro de Cajas, donde convocaron a la población a una reunión. Un grupo de 
los perpetradores se dirigió al domicilio de Modesto Huamán, Agente Municipal de la comunidad, y lo 
llevaron a la fuerza a la plaza, donde se encontraba el Teniente Gobernador, Humberto Martinez. 
Ambos fueron acusados de soplones y les ataron de brazos. Cuando uno de ellos reclamó, los 
arrojaron al piso y los golpearon con las armas. Luego, los asesinaron con un disparo en el cráneo a 
cada uno. Los subversivos amenazaron a la población para que no recogieran los cuerpos. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 317

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN ---, MODESTO (MAE)
2 (M) MARTINEZ ---, HUMBERTO (MAE)

Año 1993 

��Caso: 1005314 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 303707

En 1993, en el anexo de San José de Cayash del distrito de San Pedro de Cajas, miembros de la 
ronda campesina ingresaron al domicilio de Lino Chuco a quien estaban buscando. Al no encontrarlo, 
cogieron a su esposa y le dispararon en los senos, rodillas, nalgas y pies. La víctima vivió por mucho 
tiempo con una bala en el codo y, hasta el día de hoy, sufre las consecuencias de dicha acción. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1005315 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 302064, 303707 

En 1993, en el anexo de San José de Cayash, distrito de San Pedro de Cajas, efectivos policiales de 
la DINCOTE de Tarma detuvieron a un hombre apellidado Valverde, a Lino Chuco y a una persona 
más acusándolos de ser presuntos miembros del PCP- SL. Estuvieron detenidos durante seis meses 
y salieron libres después de entregar tres reses a los efectivos policiales. 

Víctimas Identificadas 
1 CHUCO ---, LINO (DET) 
2 VALVERDE CONDOR, HIPOLITO (DET) 

��Caso: 1005379 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303707

En 1993, en el Centro Poblado de San José de Cayash, distrito de San Pedro de Cajas, miembros del 
PCP-SL asesinaron a una mujer identificada, a quien antes golpearon y violaron, para luego 
destrozarle el cráneo. La víctima se encontraba con su hijo de tres años de edad, quien 
fue secuestrado y de quien se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1004975 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCAMAYO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301051, 303005, 304528, 309306 

Entre el 02 y el 04/02/1993, en el distrito de  Palcamayo, dos miembros del PCP-SL, encapuchados y 
portando armas de fuego, ingresaron al domicilio del fabricante de zapatos Esteban Calderón Segura. 
Mientras uno de los senderistas permaneció en el primer piso amenazando a la familia, el otro se 
dirigió al segundo piso y asesinó a Estéban Calderón con dos disparos de bala. Luego, colocaron en 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 318

el cuerpo de la víctima un cartel que decía: «así mueren los traidores». Al mismo tiempo, otro grupo 
de los senderistas conformado por 6 personas, se dirigió a la vivienda del profesor Oscar Narciso 
Sánchez Inga, quien había sido electo como alcalde, y después de golpearlo lo llevaron en una 
camioneta junto con su hijastro, José Lopez Huaylinos a Calca ( a 6 km de Palcamayo), en donde los 
asesinaron.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALDERON SEGURA, ESTEBAN (MAE)
2 (M) LOPEZ HUAYLINOS, JOSE LIN (MAE)
3 (M) SANCHEZ INGA, OSCAR NARCISO (MAE)

��Caso: 1007693 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / TARMA / HUASAHUASI / CACHIYACU 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 303052

El 04/02/1993, en el centro poblado de Cachiyacu, distrito de Huasahuasi, 20 miembros del Ejército 
Peruano incursionaron en la comunidad amenazando a los pobladores con matarlos y quemarlos por 
ser subversivos. Sacaron de sus viviendas a 6 varones y 3 mujeres, algunos de ellos identificados, a 
quienes condujeron a la Base Militar donde fueron golpeados con patadas, puñetes y culatas de las 
armas. Dos de ellos salieron libres el primer día; cuatro más salieron a los ocho días, y de las dos 
personas restantes no se conoce su situación. Algunos de los detenidos eran menores de edad. 

Víctimas Identificadas 
1 BAYLON ---, ANGEL (DET, TOR) 
2 BAYLON ---, JULIO (DET, TOR) 
3 N.A.P. (DET, TOR) 
4 GUADALUPE TICSE, MARILU (DET, TOR) 
5 GUADALUPE TICSE, ROSMERY (DET, TOR) 
6 VILLEGAS ---, MIGUEL (DET, TOR) 

��Caso: 1009852 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / AUQUIMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 322012

Entre el 15 y el 31/03/1993, en el distrito de San Pedro de Cajas, cerca al centro poblado de 
Auquimarca, miembros del PCP-SL interceptaron a los hermanos Juan y Elías Quiquia Blanco 
cuando caminaban de regreso al centro poblado de San Ramón. Desde ese momento no se ha vuelto 
a tener noticias de ellos. Sus familiares sólo encontraron algunas de sus prendas en el camino. 

Víctimas Identificadas 
1 QUIQUIA BLANCO, ELIAS (SEC)
2 QUIQUIA BLANCO, JUAN (SEC)

��Caso: 1005366 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 303338, 303340 

A las dos de la mañana del 05/04/93, en el distrito de San Pedro de Cajas, personas no identificadas 
ingresaron al domicilio de Timoteo Maximiliano Tello y lo llevaron con rumbo desconocido. Sus 
familiares iniciaron su búsqueda hasta que, en septiembre de 1993, lo encontraron muerto en las 
alturas de la comunidad de San Pedro de Quisuar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MAXIMILIANO TELLO, TIMOTEO (SEC, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 319

��Caso: 1001510 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: Civiles
Testimonios: 305030

En mayo de 1993, en el distrito de San Pedro de Cajas, tres civiles secuestraron a Carlos Flores, 
presunto miembro de PCP-SL y autor de crímenes en la zona. Flores fue sometido a golpes y luego 
degollado. La identidad de los responsables nunca fue determinada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES ---, CARLOS (SEC, MAE) 

��Caso: 1002435 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / TARMA / HUARICOLCA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300026

El 10/07/1993, miembros del Ejército Peruano detuvieron en el distrito de Huaricolca,  a David Ticse 
Guadalupe, quien fue recluido en la base de Tarma y luego en la de Jauja. La víctima fue sometida a 
golpes y descargas eléctricas, asimismo lo sumergieron en agua. Luego lo trasladaron a la DINCOTE 
de Huancayo, donde permaneció recluido por 15 días, después lo condujeron al penal de 
Huamancaca,en el cual fue absuelto en diciembre de 1993. En marzo de 1999 fue detenido durante 
15 días, pero luego lo absolvieron y lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 TICSE GUADALUPE, DAVID (DET, TOR) 

Año 1994 

��Caso: 1004941 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCAMAYO / CHAUQUIRAN 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 303009

El 05/11/1994, en el anexo de Chauquirán, distrito de Palcamayo, presuntos miembros de una 
organización terrorista, sacaron de su casa a los esposos Félix Cajachagua Astuhuamán, Demetria 
Álvarez Guadalupe y su hijo Efraín Cajachagua Álvarez. Los acusaron de vender ganado robado y 
acuchillaron a Demetria Álvarez y Félix Cajachagua en el pecho y la espalda; luego llevaron a Félix 
Cajachagua, todavía con vida, a la plaza de Chauquirán, donde le dispararon en el pulmón.  Efraín 
Cajachagua fue baleado al tratar de ayudar a sus padres. Los subversivos, luego del asesinato, 
saquearon los bienes de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALVAREZ GUADALUPE, DEMETRIA (MAE)
2 (M) CAJACHAGUA ALVAREZ, EFRAIN (MAE)
3 (M) CAJACHAGUA ASTUHUAMAN, FELIX (MAE)

Año 1995 

��Caso: 1009659 

Año: 1995
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / CHUPAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302061



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 320

El 24/04/1995 por la madrugada, un grupo de 4 miembros del PCP-SL sacó de su domicilio en 
Chupan, distrito de San Pedro de Cajas, a Jaime Artola (54), quien fue conducido a la plaza del 
pueblo, donde fue asesinado de un impacto de bala en la cabeza, junto con Manuel Chuco y Octavio 
Artola, quienes también fueron muertos por los senderistas, quienes les habían acusado de 
"soplones".

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARTOLA CHUCO, PABLO (MAE)
2 (M) ARTOLA ESPINOZA, OCTAVIO (MAE)
3 (M) CHUCO CHAGUA, MANUEL (MAE)

Año 1997 

��Caso: 1004859 

Año: 1997
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 300530, 304509 

El 26/08/1997, en San Pedro de Cajas, distrito de El Tambo, presuntos miembros de las rondas 
campesinas de Concepción asesinaron a José Angel Zanabria Ríos. El dia anterior, éste había ido 
hasta Janjaillo para cumplir con sus labores como profesor en la escuela de esa localidad. Su cuerpo 
fue encontrado en un canal de irrigación en San Pedro de Cajas, con signos de haber sido golpeado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZANABRIA RIOS, JOSE ANGEL (MAE)

Año 1998 

��Caso: 1006360 

Año: 1998
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCAMAYO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 301051

En 1998, el alcalde del centro poblado de Palcamayo, Samuel Luna Rojas denunció a David 
Suasnabar, Antonio Castro y al secretario del frente de defensa de Palcamayo ante la policía de 
Tarma, a quienes acusó de subversivos. Posteriormente, cuando David Suasnabar viajaba de Tarma 
a Palcamayo el vehículo que conducía fue interceptado por un patrulllero de la Policía Nacional a la 
altura del anexo de Picoy. David Suasnabar fue conducido a la delegación de Tarma donde también 
estuvieron detenidos Antonio Castro y Edgar Gil Echevarría, hermano del secretario del frente de 
defensa, que fue detenido por equivocación. Los detenidos permanecieron incomunicados en la 
carceleta de la delegación policial, de donde salieron liberados seis días después. Posteriormente, se 
les abrió un proceso judicial que duró un año y ocho meses. Finalmente fueron absueltos de todo 
cargo.

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO PEREZ, ANTONIO (DET) 
2 GIL ECHEVARRIA, EDGAR (DET) 
3 SUASNABAR TANTAVILCA, DAVID EDGAR (DET) 

��Caso: 1004590 

Año: 1998
Lugar: JUNIN / TARMA / PALCAMAYO / SHACAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301053



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 321

El 21/04/1998, Haydé Durand Payta fue encontrada muerta en el anexo de Santa Cruz de 
Shacamarca, distrito de Palcamayo. La víctima tenía las manos atadas hacia atrás y sobre el cuello 
había un cordel con un papel escrito con tinta roja. No hay más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DURAND PAYTA, HAYDE (MAE)

Año Sin Determinar 

��Caso: 1004998 

Año: 1990 - 1991 
Lugar: JUNIN / TARMA / SAN PEDRO DE CAJAS / SAN PEDRO DE CAJAS 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 302064

Entre 1990 y 1991, en el centro poblado de San Pedro de Cajas, distrito del mismo nombre, un grupo 
armado no identificado dio muerte a Santiago Ulloa Vallejos, mando militar del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ULLOA VALLEJOS, SANTIAGO (MAE)

PROVINCIA DE YAULI

Año 1988 

��Caso: 1001440 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / YAULI / SUITUCANCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 305036

El 08/09/1988, el arquitecto Augusto Bernardino Vilcahuamán Arana y el ingeniero Rubén Adolfo 
Espezúa Echevarría, trabajadores de CORDE Junín, regresaban del distrito de Suitucancha hacia La 
Oroya. Iban acompañados por otros compañeros de trabajo, luego de realizar obras en una escuela. 
Entonces, fueron interceptados por 12 miembros del PCP-SL. Estos obligaron a Augusto 
Vilcahuamán y a Adolfo Espezúa a quedarse con ellos, y liberaron a sus acompañantes. Les 
dispararon en el rostro, desfigurándolos; les cortaron la yugular y dejaron sus cuerpos tirados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPEZUA ECHEVARIA, RUBEN ADOLFO (MAE)
2 (M) VILCAHUAMAN ARANA, AGUSTO BERNARDINO (MAE)

Año 1989 

��Caso: 1013596 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / YAULI / MOROCOCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301744

El 07/05/1989, en el distrito de Morococha, miembros del PCP-SL asesinaron al lider sindical de los 
miembros de CENTROMIN PERU, Antonio Cajachagua (33) en circunstancias en las que llevaba a 
un amigo para alojarlo, lo interceptaron cuatro hombres vestidos de civiles y armados quienes lo 
alejaron de donde  se encontraba y le dispararon en la cabeza. El amigo dio aviso a la familia del 
hecho.

Víctimas Identificadas 
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Fuente: Base de datos de la CVR 322

1 (M) CAJACHAGUA LEIVA, ANTONIO FLORENCIO (MAE)

��Caso: 1013649 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / YAULI / YAULI / ---- 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 301391

En setiembre de 1989, en el centro minero Carhuacra, en el distrito de Yaulí, miembros de un grupo 
terrorista no identificado buscaron al ingeniero David Zambrano para que les abra el lugar donde 
tenían dinamita. Después de sacar los explosivos, llevaron al ingeniero hacia la carretera central, 
lugar donde fue asesinado.A las 10:30 a.m. su cadáver fue llevado al hospital y luego trasladado a la 
ciudad de Lima donde fue enterrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZAMBRANO ---, DAVID (MAE)

��Caso: 1011688 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / YAULI / LA OROYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100287

A fines de octubre de 1989 en la Oroya se produjo un enfrentamiento entre efectivos de la Policia 
Nacional y miembros del PCP-SL; muriendo el sub-oficial de primera, Erasmo Condo Ollachica (33) 
proveniente del puesto policial de Yauricocha; con un impacto de bala en la frente, resultando heridos 
otros dos efectivos no identificados más. El cadaver de Erasmo fue enterrado en Lima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDO OLLACHICA, ERASMO (MEF)

Año 1990 

��Caso: 1013526 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / YAULI / LA OROYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 305063

El 12/01/1990, en el distrito de La Oroya, provincia de Yauli, dos miembros del PCP-SL asesinaron a 
Donato Bernal Cristobal (47) - Secretario de la cooperativa CENTROCOOP- de un disparo en la sien. 
No se tienen mayores detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BERNAL CRISTOBAL, DONATO ANTONIO (MAE)

��Caso: 1009111 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / YAULI / LA OROYA / LA OROYA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303725

El 13/01/1990 cerca al campamento de ENAFER S.A. en el distrtio de La Oroya, miembros del PCP- 
SL dinamitaron el vagón N° 332 que transitaba por la vía 250, propiedad de ENAFER S.A. A 
consecuencia de la explosión murieron sus cuatro ocupantes: Guillermo Poma Campos, Pedro 
Camarena Quintana y los efectivos de la Policía Nacional, José Gallardo Salazar y Juan Portalinio 
Segundo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMARENA QUINTANA, PEDRO (MAT) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 323

2 (M) GALLARDO SALAZAR, JOSE (MAT) 
3 (M) POMA CAMPOS, GUILLERMO AMANCIO (MAT) 
4 (M) PORTALINO SEGUNDO, JUAN (MAT) 

��Caso: 1004997 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / YAULI / SANTA ROSA DE SACCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300120

El 27/03/1990, a las 22:55, en un lugar denominado el Tambo, distrito de Santa Rosa de Sacco, 
miembros del PCP-SL atentaron contra la locomotora No. 619 ENAFER, que viajaba en un convoy de 
diez carros procedente de Galera-Ticlio a la Oroya, a la altura de km. 214.2.  Se produjo el 
decarrilamiento causado por la explosión de una carga de dinamita de aproximadamente 25 kilos. 
Producto de la explosión y el subsecuente descarrilamiento,  murió Francisco García Ricaldi (38) y 
resultaron con heridas y golpes Ángel Pomalaza Galindo, Cerefino Calizaya López, Albino Ortega, 
César Ponce Tapia y Julio Caso Segura, todos tripulantes de la locomotora. 

Víctimas Identificadas 
1 CALIZAYA LOPEZ, CEFERINO (LES)
2 CASO SEGURA, JULIO (LES)
3 ORTEGA ---, ALBINO (LES)
4 POMALZA GALINDO, ANGEL (LES)
5 PONCE TAPIA, CESAR (LES)
6 (M) GARCIA RICALDI, FRANCISCO (MAT) 

Año 1992 

��Caso: 1000203 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / YAULI / LA OROYA / LA OROYA 
Responsables: MRTA 
Testimonios: 100212

El 01/07/1992, en La Oroya,distrito del mismo nombre, miembros del MRTA realizaron un atentado 
contra las instalaciones de Electrocentro. Producto de la explosion murieron las hermanas Lourdes y 
Clara Evangelista Solis y el técnico electricista Benjamin Sancho, quien se encontraba amarrado 
dentro del sótano del local. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) EVANGELISTA SOLIS, CLARA ESTELBINA (MAT) 
2 (M) EVANGELISTA SOLIS, LOURDES DEL PILAR (MAT) 
3 (M) SANCHO ---, BENJAMIN (MAT) 

��Caso: 1013467 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / YAULI / MOROCOCHA / PUCARA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 309008

El 12/12/1992, en Pucara, distrito de Morococha, miembros de las Fuerzas Policiales a bordo de un 
vehículo del INPE, detuvieron en un paradero a Dacio Briceño y a un señor de apellido Rosas, 
trabajadores de la mina Morococha, dos jóvenes no identificados y un extranjero no identificado. Dos 
días después, sus familiares encontraron los cuerpos de ambos en la morgue de La Oroya; 
presentaban signos de tortura en las manos, en la nuca y otras partes del cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BRICEÑO CHAVEZ, DACIO (DET, TOR, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 324

Año 2000 

��Caso: 1001655 

Año: 2000
Lugar: JUNIN / YAULI / LA OROYA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 300067

El 16/04/2000, Julio César Ordaya Castillo fue detenido en el puesto policial de La Oroya cuando 
viajaba a Lima. Los policías le dijeron que tenía tres órdenes de captura por delito de terrorismo. 
Luego lo trasladaron a la carceleta de Palacio de Justicia y posteriormente al penal Castro Castro, 
donde permaneció tres meses. Luego fue absuelto, pero en el proceso el procurador interpuso un 
recurso de nulidad, por lo que su caso hasta la fecha está por resolverse. 

Víctimas Identificadas 
1 ORDAYA CASTILLO, JULIO CESAR (DET) 

PROVINCIA DE CHUPACA

Año 1983 

��Caso: 1002661 

Año: 1983
Lugar: JUNIN / CHUPACA / YANACANCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301685

En 1983, en el distrito de Yanacancha, miembros del PCP-SL emboscaron un camión que 
transportaba lácteos, conducido por Mario García Cerrón y su acompañante de apellido Macha. Los 
subversivos le dispararon a Mario García en el hombro y a la otra persona, en el hombro. Después de 
que los senderistas se llevaron el camión, los heridos fueron auxiliados y llevados al hospital Carrión 
de Huancayo, donde lograron recuperarse. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA CERRON, MARIO JESUS (LES)

Año 1984 

��Caso: 1004341 

Año: 1984
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHONGOS BAJO / MILLPO 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 100011

El 12/08/1984, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a las hermanas Rufina y Modesta 
Hinostroza Alarcón cuando salieron de Lima, donde eran trabajadoras del hogar, para dirigirse a una 
festividad religiosa en Ayacucho donde ambas nacieron. El hecho se produjo en el control de Millpo, 
en el distrito de Chongos Bajo en Huancayo cuando los militares detuvieron el vehículo para revisar la 
lista de pasajeros. Rufina Alarcón fue obligada a bajar debido a que su nombre, aunque no sus 
apellidos, aparecía en una relación de miembros del PCP-SL. Con lágrimas en los ojos, ella negó su 
vinculación con esa organización terrorista. Modesta Alarcón también bajó del vehículo para 
acompañar a su hermana. Desde ese momento ellas se encuentran desaparecidas. Sus familiares 
denunciaron el hecho en diversas instituciones. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HINOSTROZA ALARCON, MODESTA (DET, DES) 
2 (D) HINOSTROZA ALARCON, RUFINA (DET, DES) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 325

Año 1985 

��Caso: 1013809 

Año: 1985
Lugar: JUNIN / CHUPACA / HUAMANCACA CHICO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 306006

En 1985, en el distrito de Huamancaca Chico, miembros del Ejército Peruano detuvieron al menor de 
edad Moisés Gómez Apolinario, quien previamente había sido secuestrado por miembros del PCP-
SL. El adolescente fue conducido al cuartel Nueve de Diciembre donde fue torturado. Lo colgaron de 
brazos, lo golpearon y  lo expusieron al frío. Despué de 90 días fue liberado por intervención del 
abogado que contrató su padre, quien puso la denuncia ante el Fiscal de Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ APOLINARIO, MOISES (DET, TOR) 

Año 1987 

��Caso: 1002487 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / CHUPACA / YANACANCHA / LAIVE (LAIVE INCAHUASI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301365, 301369, 301371, 301680, 301685, 301690, 301707, 302706, 302708, 302714 

El 18/11/1987, en la unidad de producción Laive, perteneciente a la SAIS Cahuide, en el distrito de 
Yanacancha, miembros del PCP-SL asesinaron al gerente Luis Capcha. En presencia de los 
trabajadores le cortaron el cuello y lo colgaron de un árbol hasta que se desangre. Antes de retirarse, 
los subversivos causaron destrozos y robaron el ganado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAPCHA ---, LUIS (TOR, MAE) 

��Caso: 1003538 

Año: 1987
Lugar: JUNIN / CHUPACA / YANACANCHA / LAIVE (LAIVE INCAHUASI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301680

El 19-11-1987, en el poblado de Laive Incahuasi, en el distrito de Yanacancha, miembros del PCP-SL 
reclutaron a una gran cantidad de jóvenes, entre quienes estaba Eduardo Vilcapoma, y los obligaron 
a acompañarlos y a participar en la incursión a la Unidad de Producción Laive. 

Víctimas Identificadas 
1 VILCAPOMA ALDAMA, EDUARDO (REC)

Año 1988 

��Caso: 1002662 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CHUPACA / YANACANCHA / LAIVE (LAIVE INCAHUASI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301685, 309006 

El 12/04/1988, en el distrito de Yanachancha, miembros del PCP-SL incursionaron en la unidad de 
producción Laive, se dirigieron al domicilio del gerente de dicha unidad, Luis Salazar, y le dispararon. 
Lo dejaron gravemente herido en la columna y, a consecuencia ello, falleció un año después. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 326

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALAZAR VEGA, LUIS (LES, MAE) 

��Caso: 1013536 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CHUPACA / YANACANCHA / YANACANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301704

En junio de 1988, en el centro poblado Yanacancha, distrito del mismo nombre, miembros del PCP - 
SL secuestraron a Goyo Jiménez Clemente y lo metieron a un automóvil, en el que lo condujo por 
lugares desconocidos durante aproximadamente dos horas. Después de estar tres meses escondido, 
regresó a su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 JIMENEZ CLEMENTE, GOYO (SEC)

��Caso: 1013518 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHONGOS BAJO / PUMPUNYA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301699

El 15/08/1988, en la localidad de Pumpunya, distrito de Chongos Bajo, miembros del PCP-SL, 
asesinaron a Marcos Torres en un "juicio popular", acusado de robar ganado. Le dispararon tres 
veces y, al ver que no moría, le destrozaron el cráneo con una piedra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES ---, MARCOS (MAE)

��Caso: 1000577 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CHUPACA / YANACANCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301685, 301690 

Entre el 17 y 18/08/1988, en el distrito de Yanacancha, miembros del PCP-SL asesinaron a Hugo 
López y a una persona de apellido Rojas, ambos ingenieros contratados por el Ministerio de 
Agricultura para el proyecto Plan MERIS. No hay más detalles al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ ---, HUGO (MAE)

��Caso: 1004322 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / JARPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300084, 301671, 301672, 301673, 301682, 304507 

El 18/08/1988, a las ocho de la noche del en el distrito de San Juan de Jarpa, miembros del PCP- SL 
irrumpieron violentamente en el domicilio del padre de Alejandro Molina, preguntando por él. Al no 
obtener información, secuestraron a su hermano, Gaudencio Molina. Finalmente,  encontraron a 
Alejandro Molina y lo subieron a la camioneta junto a su hermano. Luego, los hicieron bajar y caminar 
de rodillas hacia el centro de la plaza. Ahí asesinaron a Alejandro y liberaron a Gaudencio, 
amenazándolo para que no denunciara el hecho. El cadáver de la víctima tenía un cartel que 
señalaba que no deberían ayudar a la viuda a sepultarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 MOLINA ALVARADO, GAUDENCIO (SEC)
2 (M) MOLINA ALVARADO, ALEJANDRO (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 327

��Caso: 1004079 

Año: 1988
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / JARPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301681

El 24/12/1988, en el distrito de San Juan de Jarpa, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
Celedonio Huaynalaya Clemente. Lo llevaron a una reunión en una escuela y ahí lo golpearon. Al 
darse cuenta de que no era un delator del partido, lo dejaron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAYNALAYA CLEMENTE, CELEDONIO (SEC, TOR) 

Año 1989 

��Caso: 1002477 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / SHUCUY 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 301017

En 1989, en Shucuy, distrito San Juan de Jarpa, los estudiantes Lubio Armas Ríos, Paulino Armas 
Cerrón, Vidal Armas Ríos y Juvencio Cerrón Quispealaya fueron hallados muertos en una acequia del 
paraje Negro Bueno. Al parecer, los jóvenes murieron en un enfrentamiento que sostuvieron efectivos 
de la Policía Nacional con miembros de un grupo subversivo. Los cuerpos fueron recogidos por los 
policías e incinerados ante la ausencia de los familiares, quienes no se presentaron por temor. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARMAS CERRON, PAULINO (MAE)
2 (M) ARMAS RIOS, LUBIO (MAE)
3 (M) ARMAS RIOS, VIDAL (MAE)
4 (M) CERRON QUISPEALAYA, JUVENCIO (MAE)

��Caso: 1005701 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 
Responsables: Fuerzas Armadas, PNP 
Testimonios: 301339, 301342, 301343 

Entre el 01/01/1989 y el 19/10/1989, en Acac Bellavista, distrito de San Juan de Jarpa, miembros de 
las Fuerzas Armadas detuvieron a varias personas, entre las que se encontraban Teófilo Alvarado 
Quispealaya y Roberto Uribe. Todos fueron conducidos a la Fiscalía de Huancayo. Cuando estaban 
recluidos, miembros de las Fuerzas Policiales los interrogaron y los detenidos implicaron a otros 
pobladores de la zona en delitos de terrorismo. 

Víctimas Identificadas 
1 ALVARADO QUISPEALAYA, TEOFILO (DET) 
2 URIBE ---, ROBERTO (DET) 

��Caso: 1006778 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE ISCOS / TINYARI GRANDE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300075



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 328

Entre enero y febrero de 1989, en Tinyari, distrito de San Juan de Iscos, miembros del PCP-SL 
asesinaron en la plaza al presidente de la comunidad, Nemesio Villaverde Huaynalaya, obligando a 
los pobladores a presenciar el evento. Luego, los amenazaron para que no recogieran el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILLAVERDE HUAYNALAYA, NEMESIO (MAE)

��Caso: 1002461 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / YANACANCHA / YANACANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301686, 301687 

El 02/02/1989, integrantes del PCP-SL incursionaron en el distrito Yanacancha y reunieron a los 
pobladores en la plaza principal. Después de repartir el ganado entre los presentes, asesinaron a 
balazos a los agricultores Justiniano Huaynalaya y Mateo Camayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMAYO LAPA, MATEO MENECIO (MAE)
2 (M) HUAYNALAYA CANTARO, JUSTINIANO (MAE)

��Caso: 1002468 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / YANACANCHA / SANTO DOMINGO DE CACHI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301022, 301352, 301353, 301354, 301355 

El 14/02/1989, en la comunidad de Santo Domingo de Cachi, distrito de Yanacancha, miembros del 
Ejército Peruano detuvieron a aproximadamente 30 comuneros y los condujeron a la base militar 9 de 
diciembre en el distrito de Chilca, donde fueron torturados. Sólo se ha podido identificar a nueve 
personas. Algunos fueron puestos en libertad, pero tres de ellos se encuentran desaparecidos hasta 
el día de hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMAYO ---, FLORENCIO (DET) 
2 CUEVA DIONCIO, LUZ (DET, TOR) 
3 CUEVA DIONCIO, MIRIAM (DET, TOR) 
4 FERNANDEZ ---, TEODORO (DET) 
5 GARCIA CUEVA, BERNARDINO (DET) 
6 YANCAN ---, GUILLERMO (DET) 
7 (D) CUEVA ALBERTO, SABINO DONATO (DET, DES) 
8 (D) CUEVA ALBERTO, SAUTERNO OCTAVIO (DET, DES) 
9 (D) GARCIA CANTARA, HERACLIA (DET, DES) 

��Caso: 1002523 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / SHUCUY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301013

El 14/02/1989 a las once de la noche, en Shucuy, distrito San Juan de Jarpa, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de los esposos Peña Quispealaya y se llevaron a Abilio Peña Gabino. Al día 
siguiente, su esposa encontró su cadáver en el lugar denominado Chutuchacra. Estaba cubierto con 
piedras, tenía el rostro desfigurado y el cráneo destrozado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEÑA GABINO, ABILIO (MAE)

��Caso: 1002469 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / YANACANCHA / SANTO DOMINGO DE CACHI 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 329

Responsables: Ejercito
Testimonios: 301022

El 15/02/1989, en Santo Domingo de Cachi, distrito de Yanacancha, efectivos del Ejército Peruano 
ingresaron al domicilio de Epifania Alberto Lobera y la torturaron con golpes. Luego saquearon e 
incendiaron su vivienda. Varios meses después, Epifania Alberto falleció a consecuencia de los 
golpes.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALBERTO LOBERA, EPIFANIA (TOR, MAE) 

��Caso: 1002474 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHONGOS BAJO / CHONGOS BAJO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301024

En marzo de 1989, en el distrito de Chongos Bajo, cuatro miembros del Ejército Peruano detuvieron 
arbitrariamente a Alejandro CarrascoTintaya, secretario de IU, y a su sobrino (12). Ambos fueron 
conducidos al cuartel 9 de diciembre de Huancayo. El menor fue liberado al día siguiente, mientras 
que Alejandro Carrasco permaneció detenido por 15 días. Durante ese tiempo lo tuvieron en celdas 
de aislamiento, sin condiciones higiénicas. Algunos días lo tuvieron desnudo y lo golpearon. Lo 
liberaron con los ojos vendados en Sapallanga, junto a su vecino César Llaera. 

Víctimas Identificadas 
1 CARRASCO TINTAYA, ALEJANDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1002519 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 301012

El 14/03/1989, en el distrito de San Juan de Jarpa, miembros de la Policía Nacional detuvieron a 
Edgar Rubén Vílchez Pomahuali y lo llevaron al local de la DINCOTE de esa localidad, donde fue 
torturado: lo golpearon, colgaron y tuvieron sin recibir alimentos.  Posteriormente, fue puesto en 
libertad al comprobarse su inocencia. 

Víctimas Identificadas 
1 VILCHEZ POMAHUALI, EDGAR RUBEN (DET, TOR) 

��Caso: 1001760 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHONGOS BAJO / CHONGOS BAJO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301026

El 20/04/1989, en el distrito de Chongos Bajo, miembros encapuchados del PCP-SL allanaron la 
vivienda de Víctor López Balvin y, al encontrarlo, le dieron cinco disparos en el estómago. Fue 
auxiliado, pero falleció en el hospital El Carmen de Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ BALBIN, VICTOR HILARION (MAE)

��Caso: 1001530 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300022, 300083, 301005, 301011, 301338, 301344, 301346, 301348 

El 09/05/1989, a las ocho de la noche, miembros del PCP-SL incursionaron en Acac Bellavista, 
distrito de San Juan de Jarpa, y convocaron a la población a una reunión en la plaza principal. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 330

Separaron a Tobías Bastidas Alvarado, contador de la municipalidad; a Felipe Quispealaya López, 
dirigente comunal; y a Juan Melgar Casallo, juez de paz. A los tres los asesinaron a balazos. Antes 
de retirarse, amenazaron a los familiares de las víctimas para que no denunciaran el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BASTIDAS ALVARADO, TOBIAS (MAE)
2 (M) MELGAR CASALLO, JUAN BENIGNO (MAE)
3 (M) QUISPEALAYA LOPEZ, FELIPE ELEUTERIO (MAE)

��Caso: 1001611 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 301346

El 12/05/1989, en Acac Bellavista, distrito de San Juan de Jarpa, miembros de la Policía Nacional 
detuvieron a Loli Quispealaya López cuando se encontraba en el entierro de sus familiares, 
asesinados por miembros del PCP-SL tres días antes. Acusado de senderista, Loli Quispealaya fue 
llevado al anexo de Michquipata, donde fue golpeado. Ese mismo día lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPEALAYA LOPEZ, LOLI (DET) 

��Caso: 1002521 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 
Responsables: Ejercito, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 301012

En junio de 1989, en Acac Bellavista, distrito de San Juan de Jarpa, Edgar Rubén Vílchez Pomahuali 
fue detenido por miembros del Ejército Peruano, quienes lo llevaron a la base militar de la localidad y 
lo torturaron durante un mes: fue atado con las manos hacia atrás, colgado de los pies y sumergido 
en cilindros con agua; además, le quemaron la boca con un pedazo de leña caliente y no le daban 
alimentos. Por las noches, le ataban una soga a la cintura y lo lanzaban al río; lo obligaban a dormir 
con la ropa mojada. Después lo trasladaron al cuartel 9 de Diciembre en Huancayo y luego a la 
DINCOTE. Estuvo recluido en el penal de Huamancaca Chico, de donde lo liberaron después de 
cuatro meses. 

Víctimas Identificadas 
1 VILCHEZ POMAHUALI, EDGAR RUBEN (DET, TOR) 

��Caso: 1001766 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHONGOS BAJO / CHONGOS BAJO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301027, 301700 

El 12/07/1989, en Chongos Bajo, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Mauro Aliaga Patilla, gobernador voluntario del distrito. Su cuerpo fue hallado en un lugar 
denominado Cuatro Almas; presentaba signos de haber sido torturado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALIAGA PATILLA, MAURO (TOR, MAE) 

��Caso: 1001624 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301339



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 331

En agosto de 1989, en Acac Bellavista, distrito de San Juan de Jarpa, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de María Alvarado Carhuamaca y se la llevaron al anexo de Michquipata, 
donde la obligaron a participar en un atentado con explosivos para destruir un puente. Después del 
hecho, fue dejada en libertad pero quedó con problemas psicológicos. 

Víctimas Identificadas 
1 ALVARADO CARHUAMACA, MARIA (SEC)

��Caso: 1001447 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / SHUCUY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301336, 301337, 301345, 301350 

El 19/08/1989, a las once de la noche, en Shucuy, distrito de San Juan de Jarpa, miembros del PCP-
SL encapuchados secuestraron de su domicilio al teniente gobernador del distrito, Eloy Pariona 
Ames, y se lo llevaron con rumbo desconocido. Tres días después, su cadáver fue encontrado en un 
lugar cercano a Shucuy con signos de haber sido asesinado a pedradas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARIONA AMES, ELOY LEONCIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1004570 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE ISCOS / ISCOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300580, 307505, 307507 

En octubre de 1989, en el distrito de San Juan de Iscos, miembros del PCP-SL asesinaron, con un 
disparo en la cabeza, a Victor Calatayud, gobernador del distrito. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALATAYUD ---, VICTOR (MAE)

��Caso: 1001705 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301347

El 20/10/1989, en Acac Bellavista, distrito de San Juan de Jarpa, miembros del PCP-SL ingresaron 
violentamente al domicilio de Luciano Ordóñez Munive y, a golpes, se lo llevaron a la falda de un 
cerro para golpearlo. Allí, lo amarraron y lo pisotearon acusándolo de traicionar al partido. Finalmente, 
lo dejaron libre pero lo amenazaron para que dejara el pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 ORDOÑEZ MUNIVE, LUCIANO (TOR) 

��Caso: 1003327 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / JARPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301337, 301681, 304501, 304547 

El 29/10/1989, a las diez de la noche, en el distrito de San Juan de Jarpa, miembros del Ejército 
Peruano ingresaron al domicilio del profesor Augusto Madueño Samaniego y le dispararon cuando 
trataba de escapar. Sus familiares lo auxiliaron pero, camino a la ciudad de Huancayo, falleció. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MADUEÑO SAMANIEGO, AUGUSTO (MAE)



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 332

��Caso: 1004881 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / JARPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301674

En noviembre de 1989, en Jarpa, en el distrito San Juan de Jarpa, miembros del PCP-SL ingresaron 
al domicilio de Honorata Castillo Hinostroza buscando a sus dos hijos, pero como no estaban, la 
golpearon. Le ocasionaron lesiones graves, especialmente en la cabeza y el rostro. Al huir, los 
subversivos sustrajeron diversos bienes del domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO HINOSTROZA, HONORATA (LES)

��Caso: 1001647 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301006, 301008, 301336, 301345, 301350, 301670, 301671, 301673, 301674, 301675, 
301682, 304501, 304507, 304547 

El 02/11/1989, una patrulla del Ejército Peruano ingresó a Acac Bellavista, distrito de San Juan de 
Jarpa, sacó a los pobladores de sus casas y los reunió en la plaza. Haciéndose pasar por integrantes 
del MRTA, los militares hicieron vivas, sacaron una lista y seleccionaron a seis personas: Hoberto 
Valentín Macha Solano, Isidora Solano Carhuamaca, Nicolás Reyes Pariona, Simeón Clemente 
Salvatierra, Bartolomé Quispe Solano y Gabino Inga Molina. En una casa abandonada, los ataron, les 
dieron latigazos y los golpearon con la culata de las armas. Todos, a excepción de Gabino Inga, 
quien fue liberado, fueron asesinados. Luego capturaron a cinco mujeres no identificadas y las 
subieron al camión en el que habían llegado. Finalmente, fueron liberadas. 

Víctimas Identificadas 
1 INGA MOLINA, GABINO (TOR) 
2 (M) CLEMENTE SALVATIERRA, SIMEON (TOR, MAE) 
3 (M) MACHA SOLANO, HOBERTO VALENTIN (TOR, MAE) 
4 (M) QUISPE SOLANO, BARTOLOME ROMAN (TOR, MAE) 
5 (M) REYES PARIONA, NICOLAS (TOR, MAE) 
6 (M) SOLANO CARHUAMACA, ISIDORA (TOR, MAE) 

��Caso: 1001623 

Año: 1989
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301005, 301010, 301012, 301339, 301342, 301343, 301346, 301348, 301349, 301350, 
304547

El 09/11/1989, en Acac Bellavista, distrito de San Juan de Jarpa, miembros del PCP-SL secuestraron 
a Antonia López Yarupayta, a Marcela Quispealaya junto a su hija Deysi Cerrón Quispealaya, y 
a Inés Lazo Alvarado. Las cuatro mujeres fueron llevadas a un lugar desolado cerca de la comunidad, 
y fueron asesinadas a pedradas. El cadáver de Inés Lazo fue encontrado después de seis meses en 
un cerro cercano al pueblo. Alejandro Quispealaya López, quien también fue secuestrado y separado 
del grupo, fue conducido a un lugar desconocido. Hasta el momento continúa en calidad de 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPEALAYA LOPEZ, ALEJANDRO (SEC, DES) 
2 (M) CERRON QUISPEAYALA, DEYSI (SEC, MAE) 
3 (M) LAZO ALVARADO, INES (SEC, MAE) 
4 (M) LOPEZ YARUPAYTA, ANTONINA (SEC, MAE) 
5 (M) QUISPEALAYA LOPEZ, MARCELA (SEC, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 333

Año 1990 

��Caso: 1002473 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301684

En 1990, en Acac Bellavista, distrito de San Juan de Jarpa, miembros del Ejército Peruano con 
pasamontañas ingresaron al domicilio de una adolescente no identificada (15) y la detuvieron. La 
joven fue conducida al cuartel de esa localidad, donde la interrogaron sobre el PCP-SL. Los militares 
le ataron las manos hacia atrás, la obligaron a desnudarse y a entrar a una habitación oscura, donde 
la violaron. La víctima fue liberada al día siguiente. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1002476 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / SHUCUY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301679

En 1990, en Shurcuy, distrito de San Juan de Jarpa, miembros del Ejército Peruano detuvieron a un 
hombre identificado y lo llevaron al cuartel 9 de Diciembre de Huancayo. Allí, fue torturado e 
interrogado. Le vendaron los ojos, le ataron las manos y le dieron puñetes y patadas. Permaneció 
vendado hasta el día siguiente, cuando lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1004571 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE ISCOS / JURPAC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 307505, 307507 

En 1990, en el anexo de Jurpac, distrito de San Juan de Iscos, miembros del PCP-SL asesinaron, 
con varias puñaladas a Tiburcio Lermo Villar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LERMO VILLAR, TIBURCIO (MAE)

��Caso: 1001768 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHONGOS BAJO / CHONGOS BAJO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301027, 301700 

El 29/01/1990, miembros del PCP-SL asesinaron a Nicolás Patilla en la plazuela de Chongos Bajo, 
distrito del mismo nombre. Los subversivos obligaron a los pobladores de dicha comunidad a 
presenciar la muerte de la víctima, quien fue acuchillada. Nicolás Patilla fue acusado de proporcionar 
información falsa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PATILLA TORRES, NICOLAS (MAE)

��Caso: 1002459 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 334

Responsables: Ejercito
Testimonios: 301683

En marzo de 1990, en Acac Bellavista, distrito de San Juan de Jarpa, miembros de las Fuerzas 
Armadas detuvieron a la regidora Rita Bautista Quispealaya junto a su hijo de tres años de edad. 
Fueron recluidos en la base militar junto a 15 comuneros no identificados, a quienes maltrataron 
durante toda la noche. Al día siguiente, fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 BAUTISTA QUISPEALAYA, RITA (DET, TOR) 

��Caso: 1005791 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / SHUCUY 
Responsables: Ejercito, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301015, 301678, 301714 

En marzo de 1990, en Shucuy, distrito de San Juan de Jarpa, miembros del PCP-SL reclutaron a 
Pablo Armas Cerrón, Ronald Quispealaya Pariona y otro jóvenes no identificados. Éstos fueron 
obligados a participar en la incursión a la hacienda Jatunhuasi, donde los subversivos se apropiaron 
del ganado. 

Víctimas Identificadas 
1 ARMAS CERRON, PABLO (REC)
2 QUISPEALAYA PARIONA, RONALD (REC)

��Caso: 1001665 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / JARPA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 301345

El 26/03/1990, miembros de la ronda campesina incursionaron en Shicuy, distrito de San Juan de 
Jarpa, y capturaron a Mauro Casallo Camargo, quien fue conducido y entregado a la base militar de 
Bellavista. Luego, fue llevado a la ciudad de Huancayo. Desde ese momento no se ha vuelto a tener 
noticias de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CASALLO CAMARGO, MAURO (DET, DES) 

��Caso: 1009686 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301015, 301678, 301714 

El 05/04/90 en la localidad de la Hacienda Jatunhuasi, en el distrito de San Juan de Jarpa, se produjo 
un enfrentamiento entre efectivos del Ejército y miembros del PCP-SL, resultando muertos Ronald 
Quispe Ayala Pariona y Pablo Armas Cerron. Las víctimas habían sido reclutadas forzadamente por 
miembros del PCP-SL. Ronald Quispe pudo ser enterrado por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARMAS CERRON, PABLO (MEF)
2 (M) QUISPEALAYA PARIONA, RONALD (MEF)

��Caso: 1002442 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / SHUCUY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301677



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 335

El 08/04/1990, en Shucuy, distrito de San Juan de Jarpa, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Gregorio Armas Cerrón y a su primo Vidal Armas cuando se encontraban pastando sus animales. 
Desde entonces, ambas personas se encuentran desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARMAS ---, VIDAL (DET, DES) 
2 (D) ARMAS CERRON, GREGORIO (DET, DES) 

��Caso: 1000487 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHUPACA / CHUPACA 
Responsables: PNP
Testimonios: 307502, 307508 

El 19/04/1990, en Chupaca, en el distrito del mismo nombre, efectivos de la Policía Nacional 
detuvieron a Fredy Camayo, acusado por terrorismo. Fue torturado para que delate a sus supuestos 
colaboradores y, posteriormente, recluido en el penal de Huamancaca. No se conoce con exactitud la 
situación actual de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMAYO ---, FREDY (DET, TOR) 

��Caso: 1002440 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 
Responsables: Ejercito, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 301010

El 20/04/1990, miembros del Ejército Peruano incursionaron en Acac Bellavista, distrito de San Juan 
de Jarpa, y detuvieron a Avencio Pérez Casallo acusándolo de subversivo. Fue conducido a la base 
del pueblo, donde lo torturaron durante un mes: cuatro veces al día le vendaban los ojos, lo colgaban 
de los pies y lo sumergían en cilindros de agua con detergente hasta que quedaba inconsciente. Por 
las noches, lo ataban con una soga y lo lanzaban al río. Luego fue trasladado al cuartel 9 de 
Diciembre en la ciudad de Huancayo y después de una semana a la DINCOTE, lugares en los que 
también fue torturado. Finalmente, lo recluyeron en el penal de Huamancaca Chico y, después de 
cuatro meses de reclusión por terrorismo y traición a la patria, salió libre por falta de pruebas. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ CASALLO, AVENCIO (DET, TOR) 

��Caso: 1000488 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHUPACA / CHUPACA 
Responsables: PNP
Testimonios: 307502, 307508 

El 24/04/1990, en el distrito de Chupaca, miembros de la Policía Nacional detuvieron a Rafael Benítes 
Aliaga Cerrón, Denise Granados, y a los hermanos Carmen y Severo Rojas. Los tres últimos 
fueron liberados luego de 18 días, después de pagar por su libertad. Durante la detención, Rafael 
Aliaga fue sometido a diversas clases de torturas: lo ataron de manos, lo colgaron, desnudaron y 
encerraron en celdas de aislamiento. Además, lo obligaron a acusar a otras personas como 
colaboradores de subversivos, y a firmar documentos cuyo contenido desconocía. 
Posteriormente, fue encarcelado en el penal de Huamancaca, del que salió libre en 1997. 

Víctimas Identificadas 
1 ALIAGA CERRON, RAFAEL BENITES (DET, TOR) 
2 GRANADOS ---, DENISE (DET) 
3 ROJAS ---, CARMEN (DET) 
4 ROJAS ---, SEVERO (DET) 

��Caso: 1003295 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 336

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / CHUCUPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301351

En mayo de 1990, soldados del Ejército Peruano, provenientes de la base de Acac Bellavista, 
incursionaron en Chucupata, distrito de San Juan de Jarpa y detuvieron a varios pobladores, a 
quienes los obligaron a borrar las pintas que habían dejado miembros del PCP-SL. Posteriormente, 
los ataron y los llevaron al destacamento militar, lugar en el que los torturaron: fueron golpeados, 
atados y sumergidos en cilindros con agua. Dos días después algunos de los detenidos fueron 
liberados, mientras que otros, fueron liberados luego de una semana. 

Víctimas Identificadas 
1 ALVARADO HUAYNALAYA, CARLOS (DET, TOR) 
2 ALVARADO MINALAYA, EDGAR (DET, TOR) 
3 MINALAYA OSORIO, JUSTINO (DET, TOR) 

��Caso: 1004123 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHONGOS BAJO / CHONGOS BAJO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301365

En mayo de 1990, en Chongos Bajo, distrito del mismo nombre, miembros del Ejército Peruano 
asesinaron a Tago García Munive (18)  tras allanar su vivienda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA MUNIVE, TAGO (MAE)

��Caso: 1003163 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHONGOS BAJO / CHONGOS BAJO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100016, 301025 

El 28/08/1990, a las tres de la madrugada, en el distrito de Chongos Bajo, soldados del Ejército 
Peruano, haciéndose pasar por miembros del MRTA, ingresaron al domicilio de Antonia Arizapana 
Ignacio y la ejecutaron  con tres disparos . Sobre el cadáver dejaron un letrero que decía: «Así 
mueren los sacolargos de Sendero Luminoso. Viva el MRTA». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARIZAPANA IGNACIO, ANTONIA (MAE)

��Caso: 1002551 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / HUAMANCACA CHICO / HUAMANCACA CHICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301360, 301362, 302362 

El 15/09/1990, miembros del PCP-SL incursionaron en Huamancaca Chico y allanaron el domicilio 
del presidente de la comunidad Donato Cochachi Baltazar y lo maltrataron junto a su madre. Luego lo 
condujeron a golpes a la plaza central, donde lo degollaron. Sobre su cadáver dejaron un cartel que 
decía: «Así mueren los que quieren que se formen rondas campesinas». Los subversivos también 
torturaron al cocinero y a su hijo que trató defenderlo. Posteriormente, los subversivos llegaron al 
domicilio de Francisco Huatuco tesorero de la comunidad, a quien ataron de brazos y golpearon; 
luego lo llevaron al cementerio, le cortaron las muñecas y los testículos, finalmente lo asesinaron de 
un golpe con una piedra en la cabeza y lo degollaron. 

Víctimas Identificadas 
1 BALTAZAR BERROCAL, DONATILDE (TOR) 
2 N.A.P. (TOR) 
3 (M) COCHACHI BALTAZAR, DONATO (TOR, MAE) 
4 (M) HUATUCO DE LA CALLE, FRANCISCO (TOR, MAE) 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 337

��Caso: 1005824 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / HUAMANCACA CHICO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301360

Entre el 23 y 24/09/1990, en Huamancaca Chico, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
José Córdova y Benigna Casallo, a quienes dispararon y dejaron heridos. Ambos pudieron ser 
auxiliados a tiempo. Al retirarse del pueblo, los senderistas incendiaron el local municipal. 

Víctimas Identificadas 
1 CASALLO ---, BENIGNA (LES)
2 CORDOVA ---, JOSE (LES)

��Caso: 1008012 

Año: 1990
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHUPACA / CHUPACA 
Responsables: PNP
Testimonios: 304536

El 30/09/1990, en Chupaca, miembros de la Policía Nacional ejecutaron a  Raúl Solano Meza, Ruben 
Sullca Quispe y Odilón Espinoza, cuando éstos se encontraban bebiendo en la plaza del mencionado 
distrito. Los tres jóvenes eran estudiantes de la UNCP. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINOZA JAIME, ODILON (MAE)
2 (M) SOLANO MEZA, RAUL (MAE)
3 (M) SULLCA QUISPE, RUBEN (MAE)

Año 1991 

��Caso: 1001987 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHUPACA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300511, 302730 

En enero de 1991, en el distrito de Chupaca, miembros del Ejercito Peruano cubiertos con 
pasamontañas, pertenecientes a la base militar de Vista Alegre, distrito de Chicce, acompañados por 
una cantidad indeterminada de civiles, detuvieron a Leví Elías Vivas Espinal, quien desde esa fecha 
se encuentra desaparecido. No hay más información al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VIVAS ESPINAL, LEVI ELIAS (DET, DES) 

��Caso: 1004572 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE ISCOS / ISCOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300077, 300129, 300579, 300580, 307505, 307507 

El 01/01/1991, miembros del PCP-SL incursionaron en el distrito de San Juan de Iscos e ingresaron 
en los domicilios de Justa Villaverde, tesorera de la comunidad; Timoteo Orellana; Glicerio Ordaya, 
gobernador del distrito; Eugenio Samaniego y de otras tres personas más, no identificadas. Justa 
Villaverde fue atada de brazos en un poste a la altura del puente, donde la desnudaron y pintaron 
sobre su cuerpo la hoz y el martillo. Luego, los senderistas le hicieron un corte en la espalda a 
Glicerio Ordaya y finalmente lo acuchillaron. A las demás víctimas se les cortó el cabello, siendo 
liberados después que los senderistas se retiraran. 

Víctimas Identificadas 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 338

1 ORELLANA LOZANO, TIMOTEO (SEC, TOR) 
2 SAMANIEGO ---, EUGENIO (SEC, TOR) 
3 VILLAVERDE QUISPE, JUSTA (SEC, TOR) 
4 (M) ORDAYA ARAUCO, GLICERIO DEMISTOCLES (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001767 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHONGOS BAJO / CHONGOS BAJO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301027

El 17/01/1991, en el distrito Chongos Bajo, miembros del PCP-SL asesinaron a Efraín Lagos 
Mayhuasca en su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAGOS MAYHUASCA, EFRAIN (MAE)

��Caso: 1001765 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHONGOS BAJO / CHONGOS BAJO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301027, 301696 

El 18/01/1991, en el distrito de Chongos Bajo, miembros del PCP-SL, encapuchados y con armas de 
corto y largo alcance, allanaron la vivienda de Moisés Brañaz Vivas, ex gobernador del distrito. Le 
exigieron que los acompañase, pero él se negó. Los subversivos le dispararon en el ojo y en el 
pecho; Moisés Brañaz murió en el acto. Los subversivos se retiraron dando vivas a la lucha armada y 
al llamado "presidente Gonzalo". 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BRAÑAZ VIVAS, MOISES (MAE)

��Caso: 1003443 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHUPACA / HUACHAC / MARCATUNA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 300593

El 15/02/1991, a las 8:30 p.m., en el anexo de Marcatuna, distrito de Huachac, Mauro Palomino y 
César Palomino fueron asesinados con armas de fuego por miembros de las Fuerzas del Orden, que 
usaban uniforme policial y pasamontañas. Fue luego que ingresaran a la casa de la familia Palomino 
Torres. Por su parte Julia Victoria Torres Mayhua fue herida de bala en la cabeza, además de recibir 
cortes en la cabeza con un machete. Su hijo, Wilmer Palomino, recibió un impacto de bala en el 
hombro izquierdo, producto de lo cual falleció un mes después. 

Víctimas Identificadas 
1 TORRES MAYHUA, JULIA VICTORIA (TOR) 
2 (M) PALOMINO ---, WILMER (LES, MAE) 
3 (M) PALOMINO CABRERA, CESAR (MAE)
4 (M) PALOMINO CABRERA, MAURO (MAE)

��Caso: 1004578 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE ISCOS / PATARCOCHA ALTO (PATARCOCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300077, 300579 

En marzo de 1991, en el anexo de Patarcocha, distrito de San Juan de Iscos, Justa Villaverde 
Quispe, tesorera de la comunidad, fue asesinada por miembros del PCP-SL, cuando se dirigía a abrir 
la puerta de su vivienda. La víctima recibió un balazo en la sien y otro en el maxilar superior. 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 339

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILLAVERDE QUISPE, JUSTA (MAE)

��Caso: 1000064 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHUPACA / AHUAC / MINANYA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300122

El 21/03/1991, en el distrito de Ahuac, provincia de Chupaca, presuntos miembros del Ejército 
Peruano ingresaron al domicilio de la familia Inga, registraron el inmueble y se llevaron detenidos a 
Ricardo Mendoza Inga y a su tío, Rafael Inga Rivera, acusados de ser subversivos. Un año después, 
unos familiares que también habían sido detenidos en el cuartel 9 de diciembre, contaron que los 
vieron en ese mismo cuartel. Sin embargo, hasta hoy los dos detenidos continúan desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) INGA RIVERA, RAFAEL (DET, DES) 
2 (D) MENDOZA INGA, RICARDO (DET, DES) 

��Caso: 1012925 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHUPACA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300099

El 28/07/1991 en el distrito de Chupaca, Sabino Vicente Quito, trabajador de la Oficina Regional de 
Inteligencia , trasladaba en el vehículo de dicha dependencia a sus compañeros para asistir al velorio 
de un amigo, desapareció cuando regresó a su oficina. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VICENTE QUITO, SABINO LUCIANO (DES)

��Caso: 1002555 

Año: 1991
Lugar: JUNIN / CHUPACA / TRES DE DICIEMBRE / TRES DE DICIEMBRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302357

El 15/11/1991, en el distrito Tres de Diciembre, presuntos miembros del PCP-SL ingresaron al 
domicilio del alcalde Gregorio Sinche Coronación y, a golpes, lo condujeron a la plaza principal. Allí, 
le dispararon a quemarropa y le colocaron un letrero que decía: «Así mueren los seguidores del 
gobierno». Antes de retirarse, los senderistas incendiaron el local municipal. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SINCHE CORONACION, GREGORIO JULIAN (MAE)

Año 1992 

��Caso: 1002660 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHONGOS BAJO / CHONGOS BAJO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 301696

El 02/01/92, en el distrito de Chongos Bajo, personas no identificadas, encapuchadas y portando 
armas, ingresaron al domicilio de Jesús Balvín Porras y encerraron en el segundo piso de la vivienda 
a su esposa e hijos. A Jesús Balvín lo golpearon y le cortaron el cuello. Antes de retirarse, los 
atacantes dejaron un letrero que decía: <<Así mueren los soplones y traicioneros de la patria>>. 

Víctimas Identificadas 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 340

1 (M) BALBIN PORRAS, JESUS (MAE)

��Caso: 1011205 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / ACAC BELLAVISTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301016

Entre marzo y mayo de 1992, en el centro poblado de Acac Bellavista, distrito de San Juan de Jarpa, 
efectivos del Ejército de la base militar de la zona detuvieron a Victorino Ricse Quispealaya, 
acusándolo de ser miembro del PCP-SL. Fue conducido a la base militar donde fue torturado: lo 
sumergieron en el río Cunas, le  quemaron la boca y otras partes del cuerpo,  además de golpearlo 
reiteradas veces. Después de 17 días fue liberado al ser comprobada su inocencia. 

Víctimas Identificadas 
1 RICSE QUISPEALAYA, VICTORINO (DET, TOR) 

��Caso: 1003262 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHUPACA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 305014

El 24/04/1992, en el distrito Chupaca, Aurelio Armas Vilchez, secretario de economía de la 
Federación Provincial de Campesinos, fue detenido por miembros de la Policía Nacional, quienes lo 
condujeron en una camioneta con rumbo desconocido. Días después, el cadáver de Aurelio Armas 
fue encontrado en la morgue de la ciudad de Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARMAS VILCHEZ, AURELIO (DET, MAE) 

��Caso: 1003651 

Año: 1992
Lugar: JUNIN / CHUPACA / HUACHAC / HUACHAC 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 300024, 301667, 305020 

El 29/09/1992, en Huachac, distrito del mismo nombre, Luis Alberto Tocas Villanueva (24), estudiante 
de la UNCP, fue sacado de su vivienda por 15 miembros encapuchados de las Fuerzas Policiales, y 
llevado con rumbo desconocido. Después de 15 días, su cuerpo fue hallado en el lugar denominado 
barrio San Juan. Presentaba un orificio de bala en la cabeza, las rodillas maltratadas y cortes en el 
tórax; la cabeza colgaba de su cuerpo y le habían sacado las uñas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TOCAS VILLANUEVA, LUIS ALBERTO (DET, TOR, MAE) 

Año 1993 

��Caso: 1004581 

Año: 1993
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE ISCOS / ISCOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300077

El 17/11/1993, en el distrito de San Juan de Iscos, tres miembros del PCP–SL asesinaron al profesor 
Félix Camayo Núñez, cuando salía de su centro de labores. Los subversivos le dispararon en la 
cabeza y en el pecho. En el cuerpo de la víctima, se encontró un cartel que decía: <<Así mueren los 
soplones>>. 

Víctimas Identificadas 
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Fuente: Base de datos de la CVR 341

1 (M) CAMAYO NUÑEZ, FELIX (MAE)

Año 1994 

��Caso: 1015620 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / CHUPACA / HUAMANCACA CHICO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 735009

Entre mayo y julio de 1994, en el distrito de Huamancaca Chico, fuerzas del orden detuvieron a 
Segundo Tuanama. Lo condujeron al penal de Huamancaca, donde permaneció en dicho 
establecimiento hasta el 2001, cuando salió libre por indulto. 

Víctimas Identificadas 
1 TUANAMA ---, SEGUNDO (DET) 

��Caso: 1002466 

Año: 1994
Lugar: JUNIN / CHUPACA / HUAMANCACA CHICO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301023

En junio de 1994, en la provincia de Chupaca, Víctor Raúl García Cantaro fue interceptado por cuatro 
miembros del Ejército Peruano, quienes lo subieron a un vehículo y llevaron a un lugar desconocido a 
15 minutos de distancia. Cuando bajaron del auto, lo tiraron al suelo y golpearon, luego lo pincharon 
con agujas y le pusieron electricidad del carro. Finalmente, los militares le robaron sus pertenencias y 
lo liberaron en una pampa del distrito de Humancaca Chico. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA CANTARO, VICTOR RAUL (DET, TOR) 

Año 1997 

��Caso: 1002738 

Año: 1997
Lugar: JUNIN / CHUPACA / HUAMANCACA CHICO / HUAMANCACA CHICO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 301358, 301361 

El 04/07/1997, Peter Gustavo Arauco Merlo, director de un colegio en Pariahuanca, salió de su 
domicilio, ubicado en el distrito de Huamancaca Chico, con destino a su centro de trabajo y no volvió. 
Después de dos días, sus familiares lo encontraron muerto a orillas del río Mantaro en Huamancaca 
Chico. No se identificó a los responsables de su muerte; sin embargo, un poblador observó que un 
grupo de personas a bordo de un taxi botó un bulto grande y huyó rápidamente. Ese bulto era el 
cuerpo de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARAUCO MERLO, PETER GUSTAVO (MAE)

Año 1998 

��Caso: 1010205 

Año: 1998
Lugar: JUNIN / CHUPACA / CHUPACA / ---- 



JUNIN

Fuente: Base de datos de la CVR 342

Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 731006

El 24/10/1998, en el distrito de Chupaca, provincia del mismo nombre, miembros de las Fuerzas 
Policiales detuvieron y torturaron a Andrés Huamán Oré (38), cuando participaba de una feria. Los 
policías lo acusaron de ser un mando del MRTA en la selva central y de haber planeado la toma de la 
residencia del embajador de Japón en Lima. Por éste motivo fue conducido a una dependencia 
policial donde lo torturaron, quemándole las manos y muñecas mediante descargas eléctricas. 
Posteriormente, fue conducido a  la ciudad de Lima para ser juzgado en el fuero militar, que lo 
sentenció a cadena perpetua. Fue recluido en el penal Castro Castro hasta fines del 2001, para luego 
ser trasladado al penal de Huamancaca, lugar donde actualmente cumple condena. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN ORE, ANDRES (DET, TOR) 

Año Sin Determinar 

��Caso: 1002475 

Año: 1988 - 1989 
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE JARPA / SHUCUY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 301679

Entre 1988 y 1989, miembros del PCP-SL ingresaron al colegio agropecuario del centro poblado de 
Shucuy, distrito de San Juan de Jarpa, y reclutaron a aproximadamente 150 jóvenes. Los senderistas 
los obligaron a ir a Jatunhuasi para que sean entrenados, pero en el camino se encontraron con una 
patrulla del Ejército Peruano y varios de los jóvenes escaparon. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 

��Caso: 1004575 

Año: 1991 - 1993 
Lugar: JUNIN / CHUPACA / SAN JUAN DE ISCOS / ISCOS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 307505, 307507 

Entre 1991 y 1993, en la comunidad de Iscos, distrito de San Juan de Iscos, Pación Pérez Santana, 
presunto miembro del PCP-SL, fue detenido en su domicilio por agentes militares. Hasta la fecha se 
desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEREZ SANTANA, PACION (DET, DES) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 343

ÍNDICE DE VÍCTIMAS MENCIONADAS EN LOS EVENTOS

Achachau Ayquipa, Regulo Rosalio 1009950 (p.53) 
Acosta Aquino, Pantaleon 1004000 (p.173) 
Acuña Nieto, Rufino 1008810 (p.274) 
Acuña Pretel, Roger Anibal 1008810 (p.274) 
Acuña Pretel, Victor Abel 1008810 (p.274) 
Agama Villanueva, Cirila 1008441 (p.273) 
Aguilar Ataucusi, Marcel 1009342 (p.159) 
Aguilar Medina, Serapio 1011964 (p.156) 
Aguilar Romani, Luis Constantino 1007798 (p.24) 
Aguilar Villanueva, Alicia 1013692 (p.138) 
Aguirre Lapierre, Gelacio 1007207 (p.35) 
Aguirre Palomino, Roberto Fortunato 1001713 (p.14); 

1006728 (p.41) 
Agurto Tello, Jose 1015308 (p.7) 
Agustin Casimiro, Wily Fernando 1015024 (p.69) 
Alarcon Anaya, Antonio 1013104 (p.268) 
Alarcon Guzman, Javier 1003876 (p.28) 
Alarcon Soto, Dionisia 1013103 (p.252) 
Albarracin Acuña, Teodora Constanza 1014356

(p.256)
Alberto Lobera, Epifania 1002469 (p.328) 
Alberto Romero, Eliseo Fortunato 1001739 (p.53) 
Alca Barbaran, Victor Magno 1004865 (p.272) 
Alcala Meza, Pedro 1002072 (p.293) 
Alcala Palacios, Robino 1002072 (p.293) 
Alcalde Jaman, Leonidas 1002418 (p.184) 
Alcocer Torpoco, Juan 1014426 (p.184) 
Aldaba ---, Fulgencio 1012244 (p.209) 
Aldoradin Anaya, Isaias 1014598 (p.132) 
Alejandro Gutierrez, Luz Maria 1009150 (p.289) 
Alejandro Gutierrez, Rufino 1009150 (p.289) 
Alejos Santander, Francisco Urbano 1003132 (p.175) 
Alhua Estrada, Sabino Florencio 1003779 (p.29) 
Alhua Hinojoza, Carmen Juaquina 1003781 (p.229) 
Alhua Hinojoza, Rudy Maribel 1003781 (p.229) 
Alhua Quinto, Ernesto 1012709 (p.82) 
Alhua Torres, (bebe) 1011261 (p.265) 
Alhua Trinidad, Jose 1011259 (p.248); 1011260

(p.249)
Alhua Trinidad, Marino 1011261 (p.265); 1011262

(p.265)
Aliaga ---, Cerapio 1000005 (p.101) 
Aliaga ---, Nazario 1008525 (p.44) 
Aliaga ---, Samuel 1009326 (p.215) 
Aliaga ---, Vicente 1009326 (p.215) 
Aliaga C0rilloclla, Tomas Genaro 1011810 (p.34) 
Aliaga Caisahuana, Cesario Teofilo 1013644 (p.168) 
Aliaga Castro, Jacinto 1009205 (p.151) 
Aliaga Cerron, Rafael Benites 1000488 (p.335) 
Aliaga Garcia, Ricardo Pascual 1001873 (p.123) 
Aliaga Marmolejo, Maite Rocio 1014501 (p.66) 
Aliaga Patilla, Mauro 1001766 (p.330) 
Aliaga Quinto, Santiago Felipe 1001801 (p.61); 

1014501 (p.66) 
Allcoser Maravi, Jeny 1015430 (p.239) 
Almira ---, Teofilo 1012244 (p.209) 
Almonacid Medina, Papillas Abilio 1002072 (p.293) 
Altamarino ---, Ascencio 1009284 (p.208); 1009285

(p.283)
Altamirano Muñico, Daniel 1013638 (p.130); 1013639

(p.133)
Alvarado ---, Aparicio 1001604 (p.42) 
Alvarado ---, Augusto 1001604 (p.42) 
Alvarado Camayo, Amadeo 1001604 (p.42) 
Alvarado Camayo, Paulino 1001627 (p.168) 
Alvarado Carhuamaca, Maria 1001624 (p.330) 
Alvarado Casallo, Juan 1001604 (p.42) 
Alvarado Chulluncuy, Zenon 1003673 (p.70) 
Alvarado Huaynalaya, Carlos 1003295 (p.335) 
Alvarado Minalaya, Edgar 1003295 (p.335) 

Alvarado Quispealaya, Teofilo 1005701 (p.327) 
Alvarez Aldarete, Wilmer Elias 1008001 (p.149) 
Alvarez Aucejo, Andres Alejandro 1000516 (p.27) 
Alvarez Campos, German 1007636 (p.30) 
Alvarez Guadalupe, Demetria 1004941 (p.319) 
Alvizuri Madueño, Lidia 1001876 (p.218) 
Alzamora Estrada, Urbano Vidal 1007204 (p.38) 
Amaro ---, Juan 1008915 (p.244) 
Amaro Cardenas, Rolando 1000887 (p.310) 
Amaro Quinto, Rodrigo 1003710 (p.141) 
Amasifuen Paredes, Jose Luis 1006613 (p.194) 
Amaya ---, Pablo 1014420 (p.185) 
Amaya Zurichaqui, Lizardo 1014420 (p.185) 
Ames ---, Albino 1014420 (p.185) 
Ames ---, Faustino 1010131 (p.112) 
Ames ---, Florencio 1007625 (p.89) 
Ames Erquinio, Fernando 1010037 (p.110) 
Ames Erquino, Juan Alejandro 1013653 (p.39) 
Anaya ---, Alejandro 1005900 (p.282) 
Ancatoma Rojas, Santiago 1013771 (p.215) 
Anchiraico Quincho, Aron 1014415 (p.185); 1014416

(p.182)
Anco ---, Macario 1002436 (p.157) 
Andrade Cerron, Zocimo Arturo 1009839 (p.140) 
Andrade Vasquez, Samuel 1000005 (p.101) 
Angulo Chiviari, Misael 1002733 (p.40) 
Angulo Solis, Hector 1003132 (p.175) 
Antezana Espeza, Maximo 1002322 (p.159) 
Antonio Chirote, Rosendo 1009755 (p.205) 
Antonio Huaman, Alberta 1001701 (p.43) 
Antonio Navarro, Rafael Simerman 1002447 (p.33) 
Apari Cullquis, Martha 1005304 (p.237) 
Aparicio Cordova, Emiliano Juan 1003537 (p.95) 
Apolinario ---, Santos 1015428 (p.250) 
Apolinario Hinostroza, Guillermo 1002072 (p.293) 
Apolinario Llanco, Angelica 1007713 (p.108) 
Apolinario Llanco, Susana 1007713 (p.108) 
Apolinario Romero, Pascual Luis 1004008 (p.114) 
Aponte Montalvo, Melciades 1009128 (p.166) 
Aquino ---, Mario 1004346 (p.111) 
Aquino Macha, Amancio 1004343 (p.86) 
Aquino Quito, Abel 1003132 (p.175) 
Aquino Quito, Rosendo Celestino 1003132 (p.175) 
Aquino Quito, Silvio 1003132 (p.175) 
Aquino Ramos, Alfredo 1002190 (p.104) 
Aramburu ---, Javier 1013900 (p.129) 
Aranda ---, Felix 1003981 (p.88) 
Aranda Camarena, Simeon Estelito 1003132 (p.175) 
Arauco Merlo, Peter Gustavo 1002738 (p.341) 
Araujo Flores, Celestina 1008924 (p.222) 
Arce Garcia, Grimaldo 1003465 (p.219) 
Arce Ramos, Amilcar 1003465 (p.219) 
Arce Ramos, Javier 1003465 (p.219) 
Arce Ramos, Judith 1003465 (p.219) 
Arce Ramos, Werner 1003465 (p.219) 
Arce Ramos, Wylli 1003465 (p.219) 
Arce Ramos, Yesenia - Pilar 1003465 (p.219) 
Ardela ---, Arturo 1010131 (p.112) 
Arenales Vivanco, Herminio 1005918 (p.188) 
Arenas Moreno, Jeronimo Simon 1013898 (p.144) 
Arestegui Canto, Alberto 1002687 (p.90) 
Arge Chanco, Miriam Eudocia 1008451 (p.31) 
Arge Chanco, Oscar 1008447 (p.236) 
Argueda ---, Jaime 1009340 (p.163) 
Arica Benitez, Walter 1011698 (p.186) 
Arizapana Ignacio, Antonia 1003163 (p.336) 
Armando Torres, Alfredo 1015603 (p.276) 
Armando Torres, Berlinda 1015603 (p.276) 
Armas ---, Vidal 1002442 (p.334) 
Armas Cerron, Gregorio 1002442 (p.334) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 344

Armas Cerron, Pablo 1005791 (p.334); 1009686
(p.334)

Armas Cerron, Paulino 1002477 (p.327) 
Armas Cueva, Guillermina Jacinta 1008585 (p.34) 
Armas Cueva, Raul Bernardino 1008585 (p.34) 
Armas Rios, Lubio 1002477 (p.327) 
Armas Rios, Vidal 1002477 (p.327) 
Armas Vilchez, Aurelio 1003262 (p.340) 
Armendariz ---, Sonia 1006375 (p.260) 
Arredondo Espinoza, Marino Esteban 1005018 (p.192) 
Arredondo Mantilla, Alejandro 1009868 (p.141) 
Arteaga ---, Laureo 1007627 (p.89) 
Arteaga Huaranga, Hipolito 1000887 (p.310) 
Arteaga Maldonado, Francisco 1006375 (p.260) 
Arteaga Torres, Eduardo Donato 1007784 (p.86) 
Artica ---, Hernan 1009039 (p.93) 
Artica Baltazar, Abencio Gregorio 1013697 (p.162); 

1013698 (p.162) 
Artola Chuco, Pablo 1009659 (p.319) 
Artola Espinoza, Octavio 1009659 (p.319) 
Ascencio Tintimari, Genoveva 1009617 (p.210) 
Ascencio Walter, Arturo 1009617 (p.210) 
Ascencio Walter, Olga 1009617 (p.210) 
Ascuy ---, Juan 1002322 (p.159) 
Asencio Ashisho, Sebastian 1015528 (p.251) 
Asencio Geronimo, Sebastian 1009617 (p.210) 
Asencio Roberto, Celia 1009303 (p.284) 
Asencio Roberto, Genoveva 1009303 (p.284) 
Asencio Roberto, Roger 1009302 (p.246); 1009303

(p.284)
Asencio Roberto, Telma Elisa 1009303 (p.284) 
Asnabar Bravo, Victor 1013070 (p.139) 
Astete Carrion, Benjamin 1015427 (p.136) 
Astete Hinostroza, Paulino Alejandro 1015426 (p.135) 
Asto Corilla, Guillermo 1002072 (p.293) 
Asto Cuicapusa, Nilton 1002072 (p.293) 
Asto Cuicapusa, Prescila 1002072 (p.293) 
Asto Cuicapusa, Raul 1002072 (p.293) 
Asto Cuicapusa, Uzziel Guillermo 1002072 (p.293) 
Asto Lazo, Cesar 1002072 (p.293) 
Astohuaman Astete, Prudencio 1013693 (p.192) 
Astuñaupa Rojas, Abel 1008434 (p.251) 
Astuñaupa Rojas, David 1008434 (p.251) 
Astuñaupa Vicente, Damiano 1008433 (p.234) 
Atachagua Camarena, Jose Luis 1009950 (p.53); 

1013734 (p.58) 
Atao Cisneros, Charli 1005223 (p.207) 
Atao Cisneros, Edwin 1005223 (p.207) 
Atao Cisneros, Norma 1005223 (p.207) 
Atao Loroña, Andres 1014774 (p.250) 
Atao Porras, Rolando 1014777 (p.250) 
Atapoma Cangalaya, Daniel Reynaldo 1006456

(p.180)
Atapoma Paucar, Pedro 1006456 (p.180) 
Atasinco de la Cruz, Elmos 1003132 (p.175) 
Aucayauri Paco, Walter 1006375 (p.260) 
Auilla Perez, Nemesio 1008444 (p.269) 
Avellaneda Ramos, Uberto 1001940 (p.120) 
Aviles ---, Eugenio 1005169 (p.33) 
Aviles ---, Ignacio 1005169 (p.33) 
Aviles ---, Teofilo 1005169 (p.33) 
Aviles Quinto, Severo 1002419 (p.261) 
Ayaca Palomino, Senovia 1009840 (p.154) 
Ayala ---, Javier 1009700 (p.137) 
Ayala Quispe, Efrain Nemias 1009869 (p.155) 
Aybar Ortiz, Mario 1003132 (p.175) 
Aylas Baltazar, Rigoberto 1004937 (p.173) 
Aylas Berrocal, Hilario 1001701 (p.43) 
Aylas Gonzales, Isaias Samuel 1003041 (p.110) 
Aylas Mosquera, Elmo 1008803 (p.169) 
Aylas Ticllas, Timoteo 1001701 (p.43) 
Ayllon Espinoza, Elmer 1003605 (p.75) 
Ayllon Espinoza, Oscar 1003605 (p.75) 
Ayllon Espinoza, Ruben 1003605 (p.75) 
Ayllon Siure, Antonio 1003605 (p.75) 
Ayma Zuñiga, Maria Casilda 1002624 (p.199) 

Aysana Huaringa, Maximo Adalberto Guillermo 
1007778 (p.239) 

Baca Perez, Cipriani 1004475 (p.265) 
Badajoz ---, Cristian 1009098 (p.213) 
Badajoz ---, Jean 1009098 (p.213) 
Badajoz ---, Yovanna 1009098 (p.213) 
Badajoz Espinoza, Alejandra 1009284 (p.208); 

1009285 (p.283) 
Badajoz Munaires, Brocto 1009098 (p.213) 
Baladia Ayma, Cintia 1002624 (p.199) 
Baladia Ayma, Diana 1002624 (p.199) 
Baladia Ayma, Edinson 1002624 (p.199) 
Baladia Zuñiga, Alberto 1002624 (p.199) 
Balbin Porras, Jesus 1002660 (p.339) 
Balbuena Diaz, Cipriano 1012707 (p.53) 
Baldeon Orihuela, Saul 1014426 (p.184) 
Baldeon Pozo, Leandro 1015023 (p.138) 
Baltazar Anchiraico, Percy 1004985 (p.183) 
Baltazar Berrocal, Donatilde 1002551 (p.336) 
Baltazar Cainicela, Macario 1007779 (p.301) 
Baltazar Vilca, Vidal 1000094 (p.235) 
Bancañi Hinostroza, Hernan 1013982 (p.211) 
Barbaron Chipana, Luis 1005168 (p.21) 
Barcalla Morales, Manuel 1009236 (p.246) 
Barja de la Cruz, Antonio 1001808 (p.101) 
Barja Gaspar, Percy 1004342 (p.56) 
Barja Inga, Primitivo 1014426 (p.184) 
Barja Rios, Herminio Leoncio 1004342 (p.56) 
Barquerizo Curi, Grimaldo 1009660 (p.310) 
Barquerizo Moreno, Cesar 1009654 (p.308) 
Barra Ramos, Miqueas O Mequiades 1014792 (p.259) 
Barrera ---, Ignacio 1000890 (p.316) 
Barrera Arias, Wilfredo 1003132 (p.175) 
Barreto Huaynapoma, Edgar 1002322 (p.159) 
Barreto Liuyac, Mauricio 1002322 (p.159) 
Barrientos Ayala, Graciela 1013465 (p.225) 
Barriga del Barco, Ernesto Osbaldo 1002271 (p.13) 
Barzola Almonacid, Domingo 1009752 (p.288) 
Barzola Diaz, Cirilo 1013512 (p.186) 
Bashualdo Ricaldi, Genoveva 1009120 (p.311) 
Bastidas ---, Julio 1001604 (p.42) 
Bastidas Alvarado, Tobias 1001530 (p.329) 
Bastidas Guerra, Angel Eduardo 1010089 (p.78) 
Basurto Ilizarbe, Luis 1006375 (p.260) 
Bautista Chirisente, Milton 1003781 (p.229); 1009363

(p.223)
Bautista Chirisente, Victor 1003781 (p.229); 1009363

(p.223)
Bautista Martinez, Jorge 1001707 (p.107) 
Bautista Quispealaya, Rita 1002459 (p.333) 
Bautista Severino, Saragoza 1002072 (p.293) 
Baylon ---, Angel 1007693 (p.318) 
Baylon ---, Julio 1007693 (p.318) 
Baylon Huaman, Celestina 1009586 (p.313) 
Bazan Chavez, Nilo 1011219 (p.10) 
Becerra Villa, Alfredo 1010302 (p.193) 
Bejar Choque, Julio David 1015024 (p.69) 
Bellido Medina, Luciano 1009342 (p.159) 
Benavides Budiel, Enrique Manuel 1007975 (p.160) 
Bendezu Mendez, Julio Cesar 1002691 (p.43) 
Benitez Verde, Jesus Oscar 1011842 (p.134) 
Bernabe Vasquez, Alejandro 1014775 (p.226) 
Bernal Cristobal, Donato Antonio 1013526 (p.322) 
Berrocal Muje, Walter Cecilio 1005144 (p.271) 
Berrospi Mendez, Roberto 1015311 (p.8) 
Blanco Rojas, Alberto 1003132 (p.175) 
Blas ---, Serafin 1014792 (p.259) 
Blas Alca, Floreano 1004865 (p.272) 
Blas Arge, Juan 1014792 (p.259) 
Blas Arge, Miguel 1014792 (p.259) 
Blas Huaripata, Ulises 1014792 (p.259) 
Bogo Briceño, Nemesio 1015065 (p.147) 
Bogo Quinchoker, Harry Nemesio 1015065 (p.147) 
Bohorquez Hernandez, Ricardo 1015313 (p.16) 
Bojaico Mallma, (bebe) 1005305 (p.278) 
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Bonifacio Suarez, Justo 1014434 (p.215) 
Bonnet Garcia, Abel 1015312 (p.9) 
Borja Garcia, Angel 1011810 (p.34) 
Borquez Capcha, Nazario 1006375 (p.260) 
Borquez Garcia, Juan 1006375 (p.260) 
Brañaz Vivas, Moises 1001765 (p.338) 
Bravo Cerron, Donaldo 1012652 (p.31) 
Bravo Cerron, Guillermo 1012652 (p.31) 
Bravo Najarro, Jose Luis 1012805 (p.270) 
Brazola ---, Wilson 1003663 (p.188) 
Briceño ---, Rolando 1000887 (p.310) 
Briceño Chavez, Dacio 1013467 (p.323) 
Briceño Orozco, Jorge Auxilio de Los Angeles 

1007247 (p.73) 
Briceño Rodriguez, Adrian 1009848 (p.264) 
Bruno Aquino, Antonio 1001532 (p.95) 
Bruno Chiroque, Pedro 1000093 (p.235) 
Buendia Metzoquiari, Adelanina 1003993 (p.254); 

1003994 (p.271) 
Buendia Metzoquiari, Ida Rosa 1003993 (p.254) 
Buendia Metzoquiari, Klever 1003993 (p.254) 
Buendia Metzoquiari, Patricia Goreti 1003993 (p.254) 
Buendia Metzoquiari, Rigoberto Benigno 1003993

(p.254)
Buendia Metzoquiari, Zenaida Ruth 1003993 (p.254) 
Buendia Sandoval, Rigoberto 1003992 (p.254) 
Bujaico Guillermo, Elizabeth 1003602 (p.262) 
Buligue Escalante, Julio Rodolfo 1009140 (p.148) 
Buligue Palomino, Emiliano 1009140 (p.148) 
Bustamante ---, Hector 1009267 (p.199) 
Bustamante Quispe, Leticia 1009267 (p.199) 
Bustamante Quispe, Mancio 1009267 (p.199) 
Bustamante Quispe, Marianita 1009267 (p.199) 
Bustamante Quispe, Milena 1009267 (p.199) 
Bustamante Zubauste, Dante Hernan 1013887 (p.216) 

Caballero Baldeon, Juan 1003132 (p.175) 
Caballero Torres, Wenceslao 1003162 (p.49) 
Cabello Chuco, Saturnino 1000899 (p.194) 
Cabezas ---, Pedro 1011053 (p.11) 
Cabezas Condor, Paulino 1004038 (p.27) 
Cabezas Cueva, Raul 1004038 (p.27) 
Cabezas Quispe, Ernesto 1010331 (p.248) 
Cabezas Quispe, Fermin 1010331 (p.248) 
Cabezas Quispe, Herminia 1010331 (p.248) 
Cabezas Quispe, Modesto 1010331 (p.248) 
Cabrera Cruz, Jorge 1015024 (p.69) 
Caceres Paitan, Pelagia Fredesvilda 1003989 (p.267) 
Caceres Poma, Nicolas Armando 1015429 (p.263) 
Caceres Rojas, German 1008756 (p.240); 1009352

(p.285)
Cachay Silva, Jose Angeles 1014773 (p.165) 
Cachique Flores, Nicida 1000093 (p.235) 
Cachuan Rosales, Zonia Nelly 1001713 (p.14) 
Cahuana Paucar, Ramona 1006375 (p.260) 
Cahuaya Choque, Cristian 1003648 (p.63) 
Cairampoma Meza, Albina 1003987 (p.206) 
Caisahuana Cordova, Sabino 1003995 (p.84) 
Caisahuana Hinojosa, Erasmo 1011808 (p.8) 
Caisahuana Meza, Felix 1007708 (p.113) 
Caisahuana Quinto, Augusto 1008034 (p.258) 
Caisahuana Rivera, Percy Fernando 1012837 (p.28) 
Caja ---, Cirilo 1002418 (p.184) 
Caja Avenio, Agapito 1007562 (p.121) 
Caja Bravo, Epifanio Isidoro 1014766 (p.226) 
Caja Ramos, Efrain Miler 1014766 (p.226) 
Caja Ramos, Eliana 1014766 (p.226) 
Caja Ramos, Epifanio 1014766 (p.226) 
Caja Ramos, Erlando 1014766 (p.226) 
Caja Ramos, Joel 1014766 (p.226) 
Caja Ramos, Katty 1014766 (p.226) 
Caja Ramos, Magali 1014766 (p.226) 
Caja Ramos, Merlon 1014766 (p.226) 
Caja Ramos, Wilson 1014766 (p.226) 
Caja Roncal, Cristobal Gregorio 1009032 (p.112) 
Caja Roncal, Ever 1009032 (p.112) 

Cajachagua Alvarez, Efrain 1004941 (p.319) 
Cajachagua Astuhuaman, Felix 1004941 (p.319) 
Cajachagua Leiva, Antonio Florencio 1013596 (p.321) 
Cajas Martinez, Anselmo 1005696 (p.92) 
Cajas Martinez, Hugo 1005696 (p.92) 
Cajas Ramos, Fredy 1014766 (p.226) 
Cajas Ramos, Ines 1014766 (p.226) 
Calatayud ---, Victor 1004570 (p.331) 
Calderon Segura, Esteban 1004975 (p.317) 
Calderon Soza, Anselmo 1009584 (p.310) 
Calixto Gavino, Alberto Cristobal 1001856 (p.171) 
Calixto Inga, Lupecinio 1002191 (p.103) 
Calizaya Lopez, Ceferino 1004997 (p.323) 
Callata Yucra, Juan 1009753 (p.255) 
Calsina Colqui, Haydee 1003667 (p.72) 
Camac ---, German 1008756 (p.240) 
Camacho Chubiante, Antonio 1008804 (p.267) 
Camacho Diaz, Antonio 1009281 (p.267) 
Camacho Santos, Benjamin 1009611 (p.236) 
Camarena ---, Eloy 1003132 (p.175) 
Camarena Carhuallanqui, Aparicio 1000518 (p.24) 
Camarena Mendoza, Juan 1003782 (p.17); 1003783

(p.23)
Camarena Mendoza, Teodoro Benedigto 1006899

(p.13)
Camarena Muñoz, Mario Marcos 1013882 (p.205) 
Camarena Orellana, Angelica 1007713 (p.108) 
Camarena Peña, Jose Jacob 1003132 (p.175) 
Camarena Quintana, Pedro 1009111 (p.322) 
Camargo Garcia, Abel 1012710 (p.59) 
Camargo Marmoleso, Aparicio 1014440 (p.303) 
Camargo Ochoa, Hilario 1001485 (p.45) 
Camargo Rodriguez, Mabilon 1007660 (p.174) 
Camargo Salome, Guzman 1009272 (p.283) 
Camargo Unchupaico, Vidal 1001485 (p.45) 
Camargo Unchupayco, Jacinta 1001891 (p.32) 
Camayo ---, Celia 1006375 (p.260) 
Camayo ---, Florencio 1002468 (p.328) 
Camayo ---, Fredy 1000487 (p.335) 
Camayo ---, Narciso 1008381 (p.272) 
Camayo Lapa, Mateo Menecio 1002461 (p.328) 
Camayo Meza, Marcial 1002611 (p.46) 
Camayo Nuñez, Felix 1004581 (p.340) 
Camayo Villaverde, Gladys 1004580 (p.54) 
Camayteri Jocari, Jorge Andres 1012811 (p.215); 

1012838 (p.216) 
Camborda Neyra, Sixto Alejandro 1000486 (p.56) 
Camell Llacua, Emilio 1001808 (p.101) 
Campos ---, Francisco 1014792 (p.259) 
Campos ---, Pepe 1008403 (p.266) 
Campos Bravo, Silvio 1008337 (p.231) 
Campos Camargo, Bacilia 1001891 (p.32) 
Campos Camargo, Hilario 1001890 (p.27) 
Campos Camargo, Juan 1001891 (p.32) 
Campos Canchumani, Alvino Isidoro 1007637 (p.113) 
Campos Cossio, Ruben 1002422 (p.122) 
Campos Flores, Celestina 1010133 (p.117) 
Campos Maldonado, Alejandra 1010134 (p.114) 
Campos Torres, Abelardo 1007702 (p.100) 
Campos Veliz, Apolonario 1001891 (p.32) 
Camposano Cordova, Angel Lidio 1004850 (p.52) 
Camposano Medina, Iris Kukuli 1004849 (p.63) 
Camuñaqui ---, Bertha 1009619 (p.209) 
Canchanya ---, Sergio 1000469 (p.29) 
Canchanya ---, Teodosio 1008444 (p.269) 
Canchanya Ibarra, Ricardo 1001732 (p.38) 
Canchari ---, Teodocio 1014440 (p.303) 
Canchari ---, Wilfredo 1006997 (p.187) 
Canchari Bogo, Juan Isaias 1015065 (p.147) 
Canchari Bogo, Paulina Olga 1015065 (p.147) 
Canchari Matos, Cesar Luis 1011218 (p.144) 
Canchari Pando, Marcelino 1015065 (p.147) 
Canchari Sierra, Edison 1003653 (p.60) 
Cancho Quispe, Alfonso 1013769 (p.230) 
Canchumani Organo, Marcelino 1007637 (p.113) 
Canchumanya Mamani, Pedro Sergio 1004343 (p.86) 
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Canchumuni Velasquez, Santiago Eusebio 1013442
(p.43)

Candioti Zanchez, Serapio 1013982 (p.211) 
Cangahuala ---, Roque 1002418 (p.184) 
Cangahuala Ricse, Jesus 1002418 (p.184) 
Cangalaya Gomez, Aron Teobaldo 1003550 (p.305) 
Cano Carhuallanqui, Celso 1005367 (p.271) 
Cano Llacua, Albino Domingo 1002609 (p.27) 
Cano Meza, Rosa 1005375 (p.263) 
Cano Veliz, Albino Lorenzo 1008728 (p.167) 
Cantorin Anchiraico, Zenobio 1014416 (p.182); 

1014417 (p.182) 
Cantorin Salome, Elias Teodoro 1014416 (p.182); 

1014417 (p.182) 
Canturin ---, Clemente 1002418 (p.184) 
Cañari Torres, Eduardo 1002418 (p.184) 
Capcha ---, Luis 1002487 (p.325) 
Capcha ---, Victor 1006375 (p.260) 
Capcha Palma, Maximo 1002072 (p.293) 
Capcha Sorio, Teofilo Mario 1013648 (p.314) 
Cardenas ---, Francisco 1002617 (p.123) 
Cardenas ---, Nemesio 1007792 (p.106) 
Cardenas ---, Percy 1002617 (p.123) 
Cardenas Amaro, Guzman Uldarico 1000019 (p.307) 
Cardenas Cordova, Victor 1002615 (p.50) 
Cardenas Loa, Federico 1014777 (p.250) 
Cardenas Moya, Fortunato 1006975 (p.106) 
Cardenas Quispe, Francisco 1009625 (p.131) 
Cardenas Yaranga, Cirilo 1010307 (p.142) 
Cardenas Yurivilca, Delia 1000887 (p.310) 
Carhuallanqui Bonifacio, Crisando 1014438 (p.16) 
Carhuallanqui de Aire, Felicia 1008729 (p.131) 
Carhuamaca ---, Felix 1008444 (p.269) 
Carhuamaca ---, Gregorio 1002270 (p.103) 
Carhuamaca ---, Hilario 1008035 (p.285) 
Carhuamaca Meza, Enrique Luis 1002616 (p.72) 
Carranza ---, Marcelino 1007697 (p.154) 
Carrasco Avalos, Juan 1013642 (p.290) 
Carrasco Huiza, Jose Santos 1002531 (p.51) 
Carrasco Tintaya, Alejandro 1002474 (p.329) 
Cartolin Rivas, Emiliano 1008004 (p.220) 
Casafranca Condor, Vicenta 1014218 (p.250) 
Casallo ---, Benigna 1005824 (p.337) 
Casallo ---, Cayo 1001604 (p.42) 
Casallo ---, Emilio 1001604 (p.42) 
Casallo ---, Simon 1001604 (p.42) 
Casallo Camargo, Mauro 1001665 (p.334) 
Casallo Cano, Kelly 1005375 (p.263) 
Casallo Huaynalaya, Jesus 1005375 (p.263) 
Casallo Lazo, Amador 1013888 (p.216) 
Casani Enriquez, Eduardo 1006375 (p.260) 
Casas Esteban, Mauro Godofredo 1013699 (p.156) 
Casas Huaman, Escolastica 1012895 (p.173) 
Casimiro Antesana, Victoria 1005306 (p.124) 
Caso Segura, Julio 1004997 (p.323) 
Castañeda Peña, Elena 1005892 (p.23) 
Castellanos ---, Pedro 1010121 (p.7) 
Castillo Castillo, Henry 1001917 (p.257) 
Castillo Castillo, Jairo Eli 1001917 (p.257) 
Castillo Castillo, Luz Yamile 1001917 (p.257) 
Castillo Castillo, Milton Cesar 1001917 (p.257); 

1001918 (p.298) 
Castillo Castillo, Yuli 1001917 (p.257); 1001918

(p.298)
Castillo Castillo, Zoilita Ayde 1001917 (p.257) 
Castillo Hinostroza, Honorata 1004881 (p.332) 
Castillo Mancora, Joel 1013634 (p.232) 
Castillo Peña, Anibal 1001917 (p.257) 
Castillo Tocas, Dacio 1002191 (p.103) 
Castillo Verano, Ruben 1008462 (p.274) 
Castillon de la Cruz, Agorio 1005339 (p.10) 
Castillon Laveriano, Nilo Cayo 1004038 (p.27) 
Castillon Ramos, Melanio 1001895 (p.20) 
Castillon Vallejo, Victor 1002609 (p.27) 
Castro ---, Alcides 1014218 (p.250); 1014220 (p.291) 
Castro ---, Pedro 1005303 (p.212) 

Castro Anchaihuay, Julia 1014440 (p.303) 
Castro Benito, Maglorio Rafael 1015023 (p.138) 
Castro Casafranca, Marcelino 1014219 (p.284) 
Castro Cecilio, Lupita 1008874 (p.286); 1008875

(p.292)
Castro Cecilio, Sofia 1008874 (p.286); 1008876

(p.291)
Castro Dasilva, Esteban 1008874 (p.286); 1008875

(p.292)
Castro Dasilva, Fredy 1008874 (p.286); 1008875

(p.292)
Castro Dasilva, Glenda 1008874 (p.286); 1008875

(p.292)
Castro Espinal, Victor 1005152 (p.44) 
Castro Granados, Fidel 1003659 (p.187) 
Castro Lavado, Jhony Timoteo 1003762 (p.178) 
Castro Manuel, Jaime 1008877 (p.292) 
Castro Mendoza, (bebe) 1005303 (p.212) 
Castro Mendoza, Samuel 1005303 (p.212) 
Castro Ojeda, Felix 1015023 (p.138) 
Castro Ojeda, Hugo Jesus 1015023 (p.138) 
Castro Perez, Antonio 1006360 (p.320) 
Castro Vargas, Froilan 1014218 (p.250) 
Castro Verastegui, Juan Jilmer 1003088 (p.104) 
Cava Cordst, Roberto Endelveis 1003132 (p.175) 
Cavero ---, Pablo 1009756 (p.247) 
Cavero Malario, Daniel 1009756 (p.247) 
Cavero Malario, Elena 1009756 (p.247) 
Cavero Malario, Janeth 1009756 (p.247) 
Cavero Malario, Oscar 1009756 (p.247) 
Cavero Malario, Pablo 1009756 (p.247) 
Cayetano ---, Wilson 1008873 (p.297) 
Cayetano Perez, Ana 1008873 (p.297) 
Cayetano Perez, Cesar 1008873 (p.297) 
Caysahuana Rodriguez, Moises 1013346 (p.151) 
Ccacsa Culca, Gregorio 1010903 (p.170) 
Ccacsa Garcia, Aurelio 1010903 (p.170) 
Ccacsa Ramos, Jhonny 1010903 (p.170) 
Ccacsa Ramos, Juan Carlos 1010903 (p.170) 
Ccacsa Ramos, Norma 1010903 (p.170) 
Ccatamayo Antezana, Alberto 1013698 (p.162) 
Ccenhua Muñoz, Alberto 1004159 (p.269) 
Ccopa Taipe, Alcides 1001693 (p.40) 
Celestino Cabello, Moises 1004592 (p.307) 
Centeno ---, Escobar 1004860 (p.62) 
Ceras Fernandez, Edgar 1003939 (p.118) 
Cerron Acosta, Jorge Luis 1004909 (p.52) 
Cerron Alvarado, Bernabe 1000486 (p.56) 
Cerron Cerron, Alfonso 1003132 (p.175) 
Cerron Palomino, Jaime 1001666 (p.37); 1001667

(p.16)
Cerron Quispealaya, Juvencio 1002477 (p.327) 
Cerron Quispeayala, Deysi 1001623 (p.332) 
Cerron Soto, Agripino 1009171 (p.160) 
Cesar Davila, Francisco 1009342 (p.159) 
Chacon Martinez, Gipson 1004661 (p.98) 
Chagua Sauñe, Donato 1001895 (p.20) 
Chahuaya ---, Eddy 1009440 (p.235) 
Chahuayo Quispe, Edgar 1006286 (p.65) 
Chambergo ---, Lucio Samuel 1006490 (p.15) 
Chan Sing Calixto, Santiago Sabino 1011897 (p.146); 

1011898 (p.148) 
Chancasanampa Acevedo, Hector 1001761 (p.12) 
Chanco Ricse, Genaro 1001895 (p.20) 
Chanco Vilcapoma, Sabina 1002072 (p.293) 
Chanqueti ---, Antenor 1009198 (p.245) 
Chanqueti Ñaque, Juana 1013818 (p.277) 
Charete ---, Gemina 1008807 (p.229) 
Charete ---, Gerson 1008807 (p.229) 
Charete Campos, Daniel 1008805 (p.213) 
Charete Quinchoker, Gedeon 1008808 (p.302) 
Charete Quinchoker, Isaias 1008805 (p.213) 
Charete Quinchoker, Luis 1008805 (p.213); 1008806

(p.221)
Charete Quinchoker, Pablo 1008805 (p.213); 1008806

(p.221)
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Chavarria Ordoñez, Paulino 1009288 (p.190) 
Chavez ---, Mario 1009950 (p.53) 
Chavez Antonio, Agripina 1009755 (p.205) 
Chavez Campos, Nicolas 1009755 (p.205) 
Chavez Hinojosa, Angelica 1006592 (p.55) 
Chavez Hinojosa, Macario 1006593 (p.16) 
Chavez Leon, Hermelinda 1006397 (p.15) 
Chavez Meza, Maribel 1009275 (p.208) 
Chavez Multisaca, Luis 1003132 (p.175) 
Chavez Tolentino, Hugo Cesar 1008802 (p.160) 
Chaychay de la Cruz, Maria 1013435 (p.286) 
Chimanca Chumpate, Rosa 1002072 (p.293) 
Chipana ---, Yuri 1011840 (p.168) 
Chipana Cardenas, Ramiro 1004478 (p.271); 1004545

(p.242)
Chipana Cardenas, Reynerio 1004545 (p.242) 
Chipana Huamani, Cirilo 1011837 (p.163) 
Chipana Meza, Alejandro Donato 1008335 (p.255) 
Chipana Meza, Francisco 1004545 (p.242) 
Chipana Mitma, Santos Efrain 1011840 (p.168) 
Chiri Ramirez, Fausto Zoilo 1002457 (p.59) 
Chiricente ---, Andres 1009198 (p.245) 
Chirisente ---, Julia 1008440 (p.221) 
Chirisente Quintimari, Ana 1002072 (p.293) 
Chirisente Quintimari, Oscar 1002072 (p.293) 
Chirisente Quintimari, Zonia 1002072 (p.293) 
Chirote ---, Mercedes 1009755 (p.205) 
Chirus Osorio, Luis 1003132 (p.175) 
Chocas Cavero, Nicolas 1003132 (p.175) 
Chompati Mahuanca, Lucho 1009241 (p.228) 
Choque Enriquez, Eduardo O Ladislao 1003132

(p.175)
Chuchon Alvizuri, Felipe 1001876 (p.218) 
Chuchon Alvizuri, Hector 1001876 (p.218) 
Chuchon Alvizuri, Marisol 1001876 (p.218) 
Chuchon Alvizuri, Raquel 1001636 (p.82); 1001876

(p.218)
Chuchon Alvizuri, Silvio 1001730 (p.206); 1015704

(p.210)
Chuchon Limaco, Felipe 1001876 (p.218); 1014883

(p.276)
Chuco ---, Lino 1005315 (p.317) 
Chuco Chagua, Manuel 1009659 (p.319) 
Chucos ---, Victor 1003254 (p.91) 
Chulluncuy Meneses, Luis 1005364 (p.236) 
Chumpate Campos, Hugo Linder 1008912 (p.301) 
Chumpate Inga, Angelina O Angelica 1002072 (p.293) 
Chumpate Inga, Hilda 1002072 (p.293) 
Chumpate Inga, Jhony 1002072 (p.293) 
Chumpate Quintimari, Roberto 1002072 (p.293) 
Chung Ching, Juana 1005805 (p.4) 
Chupayo Astoñaupa, Antonio 1007969 (p.238) 
Chuquillanqui ---, Elsa 1005897 (p.92) 
Chuquillanqui Cangalahua, Tito 1002483 (p.116) 
Chuquillanqui Chileno, David 1002434 (p.47) 
Chuquillanqui Chileno, Oscar 1001985 (p.70) 
Churampi Buendia, David 1006126 (p.18) 
Chuviante Chirisente, Armando 1003781 (p.229); 

1009363 (p.223) 
Chuviante Chirisente, Floriano 1009363 (p.223) 
Cierto Alvarez, Abraham 1007710 (p.101); 1007711

(p.108)
Cieza Galvan, Miguel Angel 1003645 (p.65) 
Cipriano ---, Bastidas 1001604 (p.42) 
Cipriano Chavarria, Dina 1006375 (p.260) 
Cisneros Quispe, Ilda 1005223 (p.207) 
Cisneros Quispe, Irma 1005223 (p.207) 
Clavo Peralta, Margi Evelyn 1014482 (p.78) 
Clemente Cairo, Max Ciro 1002509 (p.94) 
Clemente Quispe, Leoncio Mauricio 1006729 (p.110) 
Clemente Salvatierra, Simeon 1001647 (p.332) 
Coca Cajacuri, Luz Hipolita 1006372 (p.306) 
Cochachi Baltazar, Donato 1002551 (p.336) 
Cochachi Solano, Jesus 1001749 (p.100) 
Colca Leon, Segundino 1008481 (p.212) 
Collachagua Laureano, Cirilo 1014792 (p.259) 

Collantes Aylas, Luis Alberto 1002418 (p.184) 
Colon Zori, Josefina 1009325 (p.302) 
Condo Ollachica, Erasmo 1011688 (p.322) 
Condor ---, Julio 1005376 (p.312) 
Condor ---, Metalina 1000899 (p.194) 
Condor ---, Oswaldo 1008588 (p.191) 
Condor Crisostomo, Esteban 1000899 (p.194) 
Condor Huamali, Clodoaldo 1000899 (p.194) 
Condor Huamali, Samuel 1000899 (p.194) 
Condor Huaman, Cupertino Matias 1009631 (p.306) 
Condor Leon, Juan Simeon 1005018 (p.192) 
Condor Placi, Cornelio 1005018 (p.192) 
Condor Ulloa, Segundino 1005376 (p.312) 
Condor Ulloa, Sotelo 1005376 (p.312) 
Condor Yarasqui, Arlon Meber 1000899 (p.194) 
Constantine Orson, Gregory 1006896 (p.172) 
Contreras ---, Alejandro 1002418 (p.184) 
Contreras ---, Americo 1008916 (p.244) 
Contreras Calderon, Senobia 1002072 (p.293) 
Contreras Pariona, Emiliano Jaime 1007958 (p.42) 
Cordova ---, Jose 1005824 (p.337) 
Cordova Cordova, Miguel Eduardo 1003132 (p.175) 
Cordova Gonzales, Nicolas 1008441 (p.273); 1008442

(p.273)
Cordova Juarez, Pablo Isidoro 1008727 (p.166) 
Cordova Martinez, Jose Maria 1006373 (p.10) 
Cordova Matos, Amador 1003132 (p.175) 
Cordova Palomino, Bacilia 1003785 (p.80) 
Cordova Quispe, Fabian 1009627 (p.81) 
Cordova Vences, Jose Otoniel 1006090 (p.157) 
Cordova Vila, Clementino 1014936 (p.197) 
Cordova Vilcapoma, Javier Alejandro 1002612 (p.23) 
Cornejo Lopez, Benjamin 1009760 (p.247) 
Cornejo Rosa, Asirio 1009760 (p.247) 
Cornejo Rosa, Jose 1009760 (p.247) 
Cornejo Rosa, Juan 1009760 (p.247) 
Cornejo Rosa, Maria 1009760 (p.247) 
Cornejo Rosa, Veroni 1009760 (p.247) 
Coronado ---, Salvador 1007987 (p.130) 
Coronel Dianderas, Gregorio 1004938 (p.179) 
Coronel Lopez, Raymundo Roman 1013647 (p.179) 
Correa Alcantara, Eva 1008929 (p.191) 
Cosme Puchoc, Abel 1003710 (p.141) 
Cosme Ureta, Peter David 1006285 (p.67) 
Cossio ---, Jimy 1009122 (p.140) 
Cossio Carbajal, Miguel Mariano 1009122 (p.140) 
Cossio Casimiro, Carlos 1005306 (p.124) 
Cossio Casimiro, Jose 1005306 (p.124) 
Cossio Casimiro, Luz Marina 1005306 (p.124) 
Cossio Duran, Juan 1005306 (p.124) 
Cotera ---, Teofilo 1004346 (p.111) 
Cotera Carhuapoma, Bernardo 1014309 (p.191) 
Cotera Huamali, Victor 1014309 (p.191) 
Crisostomo Figueroa, Norma 1002273 (p.187) 
Crispin Cabezas, Raul 1013748 (p.149) 
Crispin Mendoza, Dionisio 1006330 (p.243) 
Crispin Mendoza, Fabia 1006331 (p.282) 
Crispin Vasquez, Ignacio 1000005 (p.101) 
Cristobal Minaya, Gumercindo 1008726 (p.163) 
Cristobal Rojas, Marcelino 1009626 (p.161) 
Cruz ---, Eduardo 1007799 (p.282) 
Cruz Saavedra, Juan 1003132 (p.175) 
Cruzado Peregrino, Nazario 1014773 (p.165) 
Cuadrado Julcarima, Luis Enrique 1014425 (p.134) 
Cuba ---, Luis 1008705 (p.252) 
Cuba Chico, Ricardo 1003132 (p.175) 
Cuba de la Cruz, Francisco 1002068 (p.242); 1002072

(p.293)
Cuba Paucar, Abigail 1002072 (p.293) 
Cuba Paucar, Fransisco 1002072 (p.293) 
Cuba Rodriguez, Honorio 1008586 (p.228) 
Cuba Rodriguez, Luis 1008586 (p.228) 
Cubas Diaz, Maria Epifania 1009871 (p.262) 
Cuellar ---, Maximiliano 1009120 (p.311) 
Cueto ---, Gerardo 1007974 (p.158) 
Cueto Pacheco, Raul 1007974 (p.158) 
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Cueva Alberto, Sabino Donato 1002468 (p.328) 
Cueva Alberto, Sauterno Octavio 1002468 (p.328) 
Cueva Dioncio, Luz 1002468 (p.328) 
Cueva Dioncio, Miriam 1002468 (p.328) 
Cueva Macha, Viviano 1001533 (p.57) 
Cuicapusa Martel, Felix Jose 1015515 (p.81) 
Cuicapusa Martel, Miguel Oswaldo 1015515 (p.81) 
Cullanco Meneses, Cresencio Modesto 1008444

(p.269)
Cullanco Meneses, Julio 1008444 (p.269) 
Curasma Sulla, Zozimo 1006283 (p.64) 
Curasma Valdez, Humberto 1003654 (p.76) 
Curo Meza, Eni Margoth 1013986 (p.149) 
Curo Meza, Jackeline 1013986 (p.149) 
Curo Quispe, Alejandro 1013986 (p.149) 
Cusi Ccance, Alberto 1002322 (p.159) 
Cusi Cutaquispe, Narciso 1009597 (p.137) 
Cussi ---, Antonio 1006375 (p.260) 
Cuyachao ---, Cirilo 1014776 (p.259) 

Damas Huaman, Ricardo 1013701 (p.55) 
Damian Damian, Jenny Margarita 1002563 (p.107) 
Damian Macha, Cesar 1004344 (p.91) 
Damian Macha, Victor 1001533 (p.57) 
Damian Macha, Victoria 1002563 (p.107) 
Davila ---, Jonas 1009039 (p.93) 
Davila Buendia, Evaristo Fernando 1007786 (p.121) 
Davila Caysahuana, Silvano 1006375 (p.260) 
Davila Espeza, Jesus 1005147 (p.261) 
Davila Espeza, Raul 1005147 (p.261) 

de Badajoz ---, Maria 1009098 (p.213) 
de Bartolo ---, Lourdes 1011837 (p.163) 
de la Cruz ---, Florentina 1005305 (p.278) 
de la Cruz ---, Mauricio 1002072 (p.293) 
de la Cruz ---, Rolando 1000206 (p.87) 
de la Cruz ---, Romualdo 1010448 (p.214) 
de la Cruz Bendezu, Sebastian 1006375 (p.260) 
de la Cruz Cardenas, Urbano 1007781 (p.117) 
de la Cruz Cerron, Roque 1001895 (p.20) 
de la Cruz Gallardo, Pelayo 1012244 (p.209) 
de la Cruz Gutierrez, Jose Carlos 1009333 (p.217) 
de la Cruz Lazaro, Luis Alberto 1008404 (p.37) 
de la Cruz Meza, Felicita 1005338 (p.18) 
de la Cruz Nestarez, Aurelia 1002072 (p.293) 
de la Cruz Ore, Joel 1006375 (p.260) 
de la Cruz Quispe, Faustina 1009433 (p.204) 
de la Cruz Quispe, Leticia 1009433 (p.204) 
de la Cruz Quispe, Mansilla 1009433 (p.204) 
de la Cruz Rojas, Hector 1009433 (p.204) 
de la Cruz Tineo, Julia 1008309 (p.204) 
de la Hoz ---, Custodio 1000515 (p.14) 
de la O Nuñez, Eusebio Francisco 1008031 (p.256) 
de la O Villanueva, Daniel 1007778 (p.239) 
de Las Casas Ayala, Marco 1005805 (p.4) 
de Rosas Jimenez, Rodrigo 1000471 (p.83) 
de Zavala ---, Chaustin 1015432 (p.139) 

Deconga Gonzales, Rafael 1003132 (p.175) 
Delegario Merino, Tomas 1008709 (p.218) 
Delgadillo Merino, Cesar 1008458 (p.273) 
Delgado Cañete, Alejandro 1000189 (p.304) 
Delgado Colon, Luisa 1009323 (p.201) 
Delgado Inga, Angel 1002072 (p.293) 
Delgado Inga, Elva Arlita 1002072 (p.293) 
Delgado Inga, Hermias 1002072 (p.293) 
Delgado Inga, Tomas 1002072 (p.293) 
Delgado Quintimari, Juan 1002072 (p.293) 
Dhaga del Castillo Tafur, Jose Gerardo 1001481

(p.19)
Dianderas ---, Edgar 1009613 (p.136) 
Dianderas ---, Wilder 1011902 (p.231) 
Diaz Aiquipa, Felix 1011822 (p.165) 
Diaz Alvarado, Leonardo 1003132 (p.175) 
Diaz Chauca, Fredy 1002072 (p.293) 
Diaz Colque, Emigdio 1003132 (p.175) 

Diaz Fernandez, Lincol 1008428 (p.128) 
Diaz Macha, Clementino 1005894 (p.105) 
Diaz Ordoñez, Leoncio Felipe 1001604 (p.42) 
Diego Villaverde, Pedro 1015024 (p.69) 
Dionisio Salazar, Benedicta 1003709 (p.97) 
Dominguez Vera, Mario 1007976 (p.158) 
Dominguez Vera, Maximo Leopoldo 1007976 (p.158) 
Dora Diaz, Martin 1003992 (p.254) 
Dorregaray Gonzales, Gino 1003132 (p.175) 
Duran Montemayor, Vilma 1014414 (p.184) 
Duran Palomino, Pedro 1013784 (p.249) 
Durand Payta, Hayde 1004590 (p.320) 

Echegaray ---, Tito 1009855 (p.133) 
Echenique Huanuqueño, Teodoro Teobaldo 1014308

(p.192)
Echenique Huanuqueño, Virgilio 1014308 (p.192) 
Echenique Jaramillo, Rubino 1000887 (p.310) 
Echevarria ---, Juan 1008525 (p.44) 
Echevarria Ponce, Wilmer 1008525 (p.44) 
Egoavil Vera, Lucila 1005894 (p.105) 
Egusquiza ---, David 1015440 (p.134) 
Enrico Salgado, Wilfredo 1015065 (p.147) 
Enrique de la Cruz, Carmen 1007626 (p.96) 
Enrique de la Cruz, Eleuterio Leon 1009040 (p.118) 
Enrique de la Cruz, Victor 1007629 (p.107) 
Erquinigo ---, Juan 1009021 (p.112) 
Erquinio Rojas, Avencio 1007572 (p.106) 
Escobar ---, Estaci 1009053 (p.93) 
Escobar Palomino, Edwin 1010081 (p.89) 
Escobar Quispe, Amado 1011290 (p.146) 
Escual ---, Julia 1008440 (p.221) 
Escual Mahuanca, Olga 1008440 (p.221) 
Escual Quintamari, Jaime 1008440 (p.221) 
Escual Quintimari, Feliciano 1008440 (p.221) 
Escual Quintimari, Jonatan 1008440 (p.221) 
Escual Quintimari, Oscar 1008440 (p.221) 
Espezua Echevaria, Ruben Adolfo 1001440 (p.321) 
Espinal Gutarra, Shirley 1000486 (p.56) 
Espino Vila, Vilma 1014937 (p.197) 
Espinoza ---, Rosa 1014415 (p.185); 1014416 (p.182) 
Espinoza ---, Teodoro 1001694 (p.70) 
Espinoza Cardenas, Bernal 1015314 (p.28) 
Espinoza Cardenas, Moises Percy 1013651 (p.46) 
Espinoza Jaime, Odilon 1008012 (p.337) 
Espinoza Leon, Gladys Rosario 1006280 (p.61) 
Espinoza Melendez, Tomas 1006361 (p.312) 
Espinoza Morales, Fidel 1008309 (p.204) 
Espinoza Olivera, Leoncio 1008309 (p.204) 
Espinoza Olivera, Roberto 1008310 (p.211) 
Espinoza Romero, Ignacia 1009761 (p.217) 
Espinoza Soriano, Oswaldo 1007799 (p.282) 
Espinoza Tueros, Edson Reinaldo 1004862 (p.40) 
Espiritu Medina, Alberto 1002269 (p.119) 
Esteban ---, Lucio 1009655 (p.175) 
Esteban Barzola, Wilton Nito 1003221 (p.188) 
Esteban Chimpinari, Luis 1009596 (p.169) 
Esteban Humareda, Orlando 1011901 (p.153) 
Estracto O Estraque Soto, Teodolfo 1011837 (p.163) 
Estrada ---, Felipe 1005148 (p.30) 
Evangelista Solis, Clara Estelbina 1000203 (p.323) 
Evangelista Solis, Lourdes del Pilar 1000203 (p.323) 

Fabian Chagua, Mario 1000890 (p.316) 
Fabian Prudencio, Alejandro 1003810 (p.50) 
Fabian Prudencio, Maria Maximina 1003809 (p.36) 
Fabian Rivera, David 1009106 (p.300) 
Fabian Rivera, Milton 1009104 (p.201); 1009106

(p.300)
Farfan Quispe, Fernando 1009411 (p.246) 
Farfan Sulca, Celia 1009411 (p.246) 
Farfan Sulca, Julio 1009411 (p.246) 
Farfan Sulca, Rosa 1009411 (p.246) 
Farfan Sulca, Walter 1009411 (p.246) 
Farfan Villa, Ramon 1011291 (p.158) 
Faustino Tinoco, Beatriz 1008458 (p.273) 
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Felices Rivas, Lady Diana 1014934 (p.227) 
Felices Rivas, Yony 1014934 (p.227) 
Felices Torre, Samuel 1014934 (p.227) 
Feliz Gamarra, Luciano 1006110 (p.28) 
Fermin ---, Joaquin 1009277 (p.257) 
Fernandez ---, Teodoro 1002468 (p.328) 
Fernandez Armas, Maximo Luciano 1001473 (p.32) 
Fernandez Capatinta, Zenon 1000899 (p.194) 
Fernandez Carhuapoma, Abraham 1014599 (p.134) 
Fernandez Galvez, Francisco Juan 1001693 (p.40) 
Fernandez Quispe, Luis 1009840 (p.154) 
Fierro ---, Dominico 1008705 (p.252) 
Fierro Sanchez, Dionisio Raul 1008586 (p.228) 
Figueroa Acevedo, Rolando 1014218 (p.250) 
Figueroa Araujo, Micky 1008924 (p.222) 
Figueroa Castro, Clarisa 1014218 (p.250) 
Figueroa Castro, Jose 1014218 (p.250) 
Figueroa Castro, Willi 1014218 (p.250) 
Figueroa Lujan, Juan 1014939 (p.198) 
Figueroa Mercado, Eugenio 1002273 (p.187) 
Filio Bonilla, Luis Alejandro 1012825 (p.26) 
Flores ---, Carlos 1001510 (p.319) 
Flores ---, Flora 1004842 (p.77) 
Flores ---, Sonia 1010322 (p.224) 
Flores Anaya, Inocencio 1001231 (p.261); 1003465

(p.219)
Flores Anaya, Marcos 1001252 (p.289); 1001293

(p.211)
Flores Campos, Edmundo 1001485 (p.45) 
Flores Carranza, Eugenio 1009615 (p.129) 
Flores Cartulin, Cayo 1009258 (p.162) 
Flores de la Cruz, Alejandro 1013491 (p.256) 
Flores de la Cruz, Francisco 1013491 (p.256) 
Flores Gutierez, Jenny 1001231 (p.261) 
Flores Gutierrez, Americo 1001231 (p.261) 
Flores Gutierrez, Ivan 1001231 (p.261) 
Flores Gutierrez, Janet 1001231 (p.261) 
Flores Gutierrez, Rocio 1001231 (p.261) 
Flores Landa, Balvina 1008306 (p.237) 
Flores Llanco, Mario 1010131 (p.112) 
Flores Mallma, Julian 1006375 (p.260) 
Flores Mallma, Victor 1006375 (p.260) 
Flores Meza, Celestino 1010042 (p.102) 
Flores Munguia, Daniel 1010131 (p.112) 
Flores Munguia, Elsa 1010131 (p.112) 
Flores Munguia, Isabel 1010131 (p.112) 
Flores Paucar, Andres 1009346 (p.223) 
Flores Rafael, Santosa 1000516 (p.27) 
Flores Salas, Fredy 1003132 (p.175) 
Flores Salazar, Judas Tadeo 1006995 (p.100) 
Flores Samaniego, Justiniano 1004843 (p.84) 
Flores Tapuchi, Jorge 1003132 (p.175) 
Flores Velasquez, Elvis Antonio 1010085 (p.99) 
Franco Orihuela, Teofilo Eusebio 1003132 (p.175) 

Gabriel Ibañez, Hipolito 1005919 (p.307) 
Gago Paredes, Walter Abdon 1013681 (p.150) 
Galindo ---, Lazaro 1011456 (p.200) 
Galindo Farfan, Mario 1007422 (p.200) 
Galindo Miranda, Willian Jaime 1006860 (p.84) 
Galindo Peña, Augusto 1003657 (p.66) 
Gallardo Salazar, Jose 1009111 (p.322) 
Gallo Taza, Augusto 1008035 (p.285) 
Galvan ---, Aquiles 1004661 (p.98) 
Galvan Camarena, Antonio 1002418 (p.184) 
Gamarra Asturay, Cecilia 1008911 (p.244) 
Gamarra Estrada, Wenceslao 1003132 (p.175) 
Gamarra Paredes, Godofredo Adrian 1009138 (p.135) 
Gamarra Yupari, Oreste 1011264 (p.25) 
Gamarra Yupari, Rolando 1011264 (p.25) 
Gamboa ---, Aquiles 1012244 (p.209) 
Gamboa Flores, Sorpicio 1010994 (p.209) 
Garay Vasquez, Hugo 1006329 (p.90) 
Garcia ---, Antonio 1002739 (p.34) 
Garcia ---, Sabino 1007205 (p.4) 
Garcia Alhua, Dolores 1012710 (p.59) 

Garcia Bonifacio, Moises Ernesto 1006375 (p.260) 
Garcia Cantara, Heraclia 1002468 (p.328) 
Garcia Cantaro, Victor Raul 1002466 (p.341) 
Garcia Carrion, Manuel 1012122 (p.299) 
Garcia Cerron, Mario Jesus 1002661 (p.324) 
Garcia Cueva, Bernardino 1002468 (p.328); 1002735

(p.17)
Garcia Cueva, Constantina 1002735 (p.17) 
Garcia Cueva, Esteban 1002735 (p.17) 
Garcia Estrada, Jose 1003132 (p.175) 
Garcia Huaman, Candelaria 1010903 (p.170) 
Garcia Jose Reyes, Laura 1002072 (p.293) 
Garcia Lopez, Robenita 1009226 (p.245) 
Garcia Melendez, Violeta 1013436 (p.202) 
Garcia Mendoza, Abel 1009282 (p.208) 
Garcia Mendoza, Cecia 1009282 (p.208) 
Garcia Mendoza, Gemima 1009282 (p.208) 
Garcia Morales, Jorge 1008871 (p.229) 
Garcia Muedas, Manuel 1009342 (p.159) 
Garcia Munive, Tago 1004123 (p.336) 
Garcia Perez, Ricardo 1003132 (p.175) 
Garcia Pinedo, Abelardo 1009280 (p.143) 
Garcia Ricaldi, Francisco 1004997 (p.323) 
Garcia Trecente, Joel 1009282 (p.208) 
Garcia Valladolid, Valentin 1002072 (p.293) 
Garcia Veliz, Grimaldo 1009279 (p.228) 
Gaspar Rios, Fredy 1004342 (p.56) 
Gastelu ---, Sonia 1003132 (p.175) 
Gavilan ---, Alfredo 1013693 (p.192) 
Gavilan Limaylla, Nazario 1006375 (p.260) 
Gavilan Limaylla, Wilmer 1006375 (p.260) 
Gavilan Rojas, Emiliano 1006375 (p.260) 
Gavilan Rua, Victor Honorato 1001461 (p.201) 
Gavino Ames, Juvencia Eula 1002739 (p.34) 
Geronimo Andres, Victor 1013979 (p.259) 
Gil Alzamora, Blas 1000188 (p.122) 
Gil Echevarria, Edgar 1006360 (p.320) 
Giron Peña, Pedro 1015313 (p.16) 
Gomez ---, Matias 1009281 (p.267) 
Gomez Apolinario, Moises 1013808 (p.5); 1013809

(p.325)
Gomez Buleje, Agustin 1003132 (p.175) 
Gomez Cano, Luis Abraham 1013700 (p.168) 
Gomez Gaspar, Javier 1006284 (p.67); 1009950

(p.53)
Gomez Gomez, Judith 1002539 (p.76) 
Gomez Gomez, Maria 1002539 (p.76) 
Gomez Gomez, Norma 1002539 (p.76) 
Gomez Gutierrez, Maria 1009098 (p.213) 
Gomez Herrera, Julio 1010131 (p.112) 
Gomez Herrera, Mauro 1010131 (p.112) 
Gomez Huaman, Victor 1005169 (p.33) 
Gomez Paucarcaja, Alejandro 1010131 (p.112) 
Gomez Piyunga, Manuel 1008804 (p.267) 
Gomez Rojas, Agustina 1002539 (p.76) 
Gomez Rojas, Moises 1002539 (p.76); 1005337 (p.61) 
Gomez Vasquez, Cesar Palomino 1003132 (p.175) 
Gonzales Bassini, Benjamin Alejandro 1006118

(p.305)
Gonzales Felipe, Alejandro Falcunerio 1004808

(p.266)
Gonzales Felipe, Felix Gerardo 1004808 (p.266) 
Gonzales Flores, Feliciano 1011841 (p.146) 
Gonzales Garcia, Tito Abel 1004808 (p.266) 
Gonzales Lopez, Dionisia 1009872 (p.290) 
Gonzales Miranda, Enrique 1009872 (p.290) 
Gonzales Romero, Braulio Jose 1006996 (p.94) 
Gonzales Soto, Javier 1002711 (p.5) 
Gonzales Zevallos, Luis 1015024 (p.69) 
Gozar Ortega, Mida Lila 1003658 (p.60) 
Granado ---, Domitila 1009274 (p.223) 
Granados ---, Denise 1000488 (p.335) 
Granados Gomez, Edgar Dante 1003652 (p.68) 
Granados Soto, Mario Edwin 1008028 (p.220); 

1008029 (p.243) 
Guadalupe Ticse, Marilu 1007693 (p.318) 
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Guadalupe Ticse, Rosmery 1007693 (p.318) 
Guere Arias, Carlos Porfirio 1009855 (p.133) 
Guere Galvez, Rolando 1011158 (p.309); 1011159

(p.309)
Guere Huaman, Glicer 1011158 (p.309) 
Guerra ---, Ezequiel 1002560 (p.87) 
Guerra ---, Semeon 1000094 (p.235) 
Guerra Blancas, Rony 1006290 (p.71) 
Guerra Jaramillo, Graciela 1000899 (p.194) 
Guerra Peña, Yoly 1007789 (p.98) 
Guerra Sanchez, Jorge Andres 1005275 (p.298) 
Guerrero Duarte, David 1015308 (p.7) 
Guevara Gonzalo, Luis Andres 1006324 (p.179) 
Guillermo Tacza, Rolando 1003813 (p.172) 
Gutarra ---, Hermelinda 1013804 (p.51) 
Gutierrez ---, Angel 1014655 (p.127) 
Gutierrez ---, Juan 1009233 (p.197) 
Gutierrez Camones, David 1007145 (p.287) 
Gutierrez Camones, Mauricio 1007148 (p.300) 
Gutierrez Cardenas, Jose 1015065 (p.147) 
Gutierrez Enrriquez, Alejandrina 1001231 (p.261); 

1015605 (p.297) 
Gutierrez Geri, Hugo 1011806 (p.287); 1011830

(p.234)
Gutierrez Huamancusi, Guillermina 1001461 (p.201) 
Gutierrez Loayza, Juan 1007960 (p.289) 
Gutierrez Loayza, Lucio Hector 1007960 (p.289) 
Gutierrez Loayza, Papaco 1007960 (p.289) 
Gutierrez Loayza, Paulina 1007960 (p.289) 
Gutierrez Palomino, Victor 1003132 (p.175) 
Gutierrez Pascual, Americo 1009278 (p.266) 
Gutierrez Tineo, Mauro 1011830 (p.234); 1011836

(p.303)
Gutierrez Yaranga, Cirila 1009150 (p.289) 
Gutierrez Yaranga, Margarita 1009150 (p.289) 

Hammer Astete, Horst Erich 1015066 (p.170) 
Hayta Galarza, Victor 1011138 (p.183) 
Heredia Leyma, Carlos 1003132 (p.175) 
Hermoso Canuja, Emilio 1013466 (p.225) 
Herreras Ramos, Sabino 1000249 (p.287) 
Hidalgo ---, Alfonso 1013150 (p.177) 
Hidalgo ---, Edward 1011202 (p.39) 
Hidalgo ---, Nelso 1002072 (p.293) 
Hidalgo Crisostomo, Ricardo 1009349 (p.246) 
Hidalgo Ponce, Vicente 1014426 (p.184) 
Hilario Briceño, Juan de Dios Pedro 1001207 (p.69) 
Hilario Mendoza, Adela 1002072 (p.293) 
Hilario Tacza, Margarita 1001668 (p.19) 
Hilario Trucios, Cesar Isaias 1002450 (p.121) 
Hilario Vasquez, Juan Jose 1000005 (p.101); 1007771

(p.88)
Hinojoza Cordova, Honorato 1009627 (p.81) 
Hinojoza Cordova, Telesforo 1009627 (p.81) 
Hinojoza Mauricio, Sonia 1007210 (p.240) 
Hinojoza Palma, Georgina 1013144 (p.6) 
Hinostroza ---, Angel 1007717 (p.111) 
Hinostroza ---, Edgardo 1007717 (p.111) 
Hinostroza ---, Mario 1009103 (p.213) 
Hinostroza ---, Raul 1007719 (p.108) 
Hinostroza Alarcon, Modesta 1004341 (p.324) 
Hinostroza Alarcon, Rufina 1004341 (p.324) 
Hinostroza Figueroa, Lino 1008811 (p.263) 
Hinostroza Gavino, Luci Pilar 1002739 (p.34) 
Hinostroza Limaylla, Hermelinda 1006375 (p.260) 
Hinostroza Limaylla, Juana Rosa 1006375 (p.260) 
Hinostroza Limaylla, Norma 1006375 (p.260) 
Hinostroza Molero, Adril 1003132 (p.175) 
Hinostroza Pizarro, Toribio Joaquin 1007717 (p.111); 

1007718 (p.117) 
Hinostroza Quispe, Cesar Julio 1009624 (p.22) 
Hinostroza Roman, Abanto Nelson 1008407 (p.252) 
Hinostroza Tiza, Dolores 1014521 (p.177) 
Hinostroza Valverde, Beatriz 1007717 (p.111) 
Horacio Sinchicama, Antonio 1008036 (p.254) 
Horacio Sinchicama, Julio 1008036 (p.254) 

Hortensio ---, Guillermo 1007637 (p.113) 
Huacachi Riamchi, Julio 1002167 (p.242) 
Huaccho Aquino, Francisco 1009655 (p.175) 
Huachopoma Ortiz, Teofilo 1014512 (p.226) 
Huachuhuilca Altamirano, Candelario 1009850 (p.138) 
Huaire Aquino, Armando 1002561 (p.124) 
Huaire Aquino, Moises 1000887 (p.310) 
Huallpa Caceres, Eulogia 1008525 (p.44) 
Huallpa Ponce, Peter 1008525 (p.44) 
Huallpa Ponce, Porfirio 1008525 (p.44) 
Huaman ---, Modesto 1003786 (p.316) 
Huaman ---, Samuel 1009621 (p.288) 
Huaman Arauco, Marlon 1003650 (p.64) 
Huaman Arellana, Sabina Alejandrina 1009171 (p.160) 
Huaman Bashualdo, Hugo 1009120 (p.311) 
Huaman Borja, Antonio Albino 1001728 (p.61); 

1001910 (p.48) 
Huaman Borja, Jacinto 1001910 (p.48) 
Huaman Bravo, Fernando 1003094 (p.4) 
Huaman Castro, Venancio Felix 1005169 (p.33) 
Huaman Ccente, Catalina 1008927 (p.207) 
Huaman Chavez, David 1006592 (p.55) 
Huaman Garcia, Ruth Maritza 1009141 (p.283) 
Huaman Lazo, Gregorio 1009846 (p.154) 
Huaman Manrique, Rodolfo 1006279 (p.54) 
Huaman Mendoza, Alejandro 1009621 (p.288) 
Huaman Mendoza, Giorgina 1009621 (p.288) 
Huaman Mendoza, Maura 1009621 (p.288) 
Huaman Mendoza, Nelida 1009621 (p.288) 
Huaman Mendoza, Oliver 1009621 (p.288) 
Huaman Mendoza, Rolando 1009621 (p.288) 
Huaman Mendoza, Romulo 1009621 (p.288) 
Huaman Ore, Andres 1010205 (p.341) 
Huaman Paquiyauri, Nila 1008322 (p.298) 
Huaman Paredes, Alejandra 1009232 (p.199) 
Huaman Peña, Raul Pelayo 1009614 (p.167) 
Huaman Pinco, Pompeyo 1014585 (p.217) 
Huaman Pochote, Victor 1009619 (p.209) 
Huaman Quispe, Maximiliano 1010440 (p.293) 
Huaman Requena, Florentino 1009170 (p.264) 
Huaman Ulloa, Leonardo 1014445 (p.314) 
Huaman Yacsa, Rafael 1009120 (p.311) 
Huamancaja ---, Alejandrina 1014513 (p.226) 
Huamancaja ---, Francisca 1014440 (p.303) 
Huamancaja ---, Juan 1014440 (p.303) 
Huamani Alarcon, Rosso 1011918 (p.258) 
Huamani Caceres, Rosmery 1003989 (p.267) 
Huamani Loayza, Leonardo 1003989 (p.267) 
Huamani Najarro, Alcides 1008811 (p.263); 1008814

(p.264)
Huamani Najarro, Hugo 1008811 (p.263); 1008814

(p.264)
Huamani Najarro, Neison 1008811 (p.263); 1008814

(p.264)
Huamani Najarro, Vilma 1008811 (p.263); 1008814

(p.264)
Huamani Najarro, Yonni 1008811 (p.263); 1008814

(p.264)
Huanaco Flores, Santos 1009612 (p.218) 
Huanasca Garcia, Justino 1005311 (p.31) 
Huanca Palomino, Ivan 1008525 (p.44) 
Huanca Valencia, David 1006375 (p.260) 
Huanqui Martinez, Fidel 1004592 (p.307) 
Huanuco ---, Amador 1010082 (p.93) 
Huanuco Aquino, Timoteo 1006131 (p.182) 
Huanuqueño ---, Pedro 1005018 (p.192) 
Huanuqueño Arredondo, Amadeo 1005019 (p.194) 
Huanuqueño Collana, Espirita 1005019 (p.194) 
Huaracaya ---, Alejandro 1002617 (p.123) 
Huaranca Tintaya, Eusebia 1008197 (p.77) 
Huaranga Camavilca, Jose 1003132 (p.175) 
Huaranga Carhuapoma, Moises 1013434 (p.195) 
Huaringa Aliaga, Raul 1008525 (p.44) 
Huaringa Cardenas, Daniel Alberto 1000016 (p.177) 
Huata ---, Julio 1000890 (p.316) 
Huatuco de la Calle, Francisco 1002551 (p.336) 
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Huayhua Huaman, Magno 1015024 (p.69) 
Huayllani Condor, Ignacio 1005144 (p.271) 
Huaynalaya Cantaro, Justiniano 1002461 (p.328) 
Huaynalaya Clemente, Celedonio 1004079 (p.327) 
Huaynalaya Inga, Leonidas 1001707 (p.107) 
Huaynalaya Velasco, Eloy Dionicio 1003099 (p.98) 
Huaynate Solorzano, Angel 1004862 (p.40) 
Huayta Espiritu, Julio 1008436 (p.278) 
Huaytalla Cisneros, Aurora 1005223 (p.207) 
Huaytalla Cisneros, Marela 1005223 (p.207) 
Huaytalla Cisneros, Mery 1005223 (p.207) 
Huaytalla Cisneros, Michael 1005223 (p.207) 
Huicho Badajos, Emilio 1009284 (p.208); 1009286

(p.284)
Huicho Badajos, Marina 1009284 (p.208) 
Hurtado Bravo, Victorino 1002072 (p.293) 
Hurtado Paucarcaja, Marcial Daniel 1002072 (p.293) 

Ichaccaya Bellido, Melania 1000579 (p.212) 
Infantes Yupanqui, Marcelino 1003132 (p.175) 
Inga ---, Isaac 1004842 (p.77) 
Inga Camarena, Gelacio Pedro 1006997 (p.187) 
Inga Inga, Justo 1002191 (p.103) 
Inga Mahuanca, Enma 1002072 (p.293) 
Inga Mahuanca, Isaac 1002072 (p.293) 
Inga Mahuanca, Isabel 1002072 (p.293) 
Inga Molina, Gabino 1001647 (p.332) 
Inga Mucha, Gregorio 1002191 (p.103) 
Inga Mucha, Magno 1002191 (p.103) 
Inga Quispealaya, Emiliano Julio 1013702 (p.121) 
Inga Rivera, Rafael 1000064 (p.339) 
Inga Yauri, Wilfredo 1000209 (p.17) 
Ingaruca Cañari, Manuel Maximo 1013691 (p.142) 
Iñigo ---, Andres 1011837 (p.163) 
Izarbe Balvin, Victor 1001701 (p.43) 

Jamampo Mendez, Teodocio 1013466 (p.225) 
Jara Canchahuaman, Alfredo 1004977 (p.306) 
Jara Yupanqui, Amanda Micaela 1013784 (p.249) 
Jauregui ---, Natto 1009256 (p.135) 
Jauregui Enrique, Marcelina 1010139 (p.118) 
Jauregui Llanco, Carmen Marina 1010139 (p.118) 
Jauregui Llanco, Flaviano 1010139 (p.118) 
Jauregui Salcedo, Fredy 1009256 (p.135) 
Javier Pichardo, Eulogia 1014440 (p.303) 
Javier Pichardo, Victor 1014440 (p.303) 
Javier Yance, Faustino J 1013894 (p.155) 
Jeremias Solis, Fidel 1003093 (p.73) 
Jeri Patiño, Cesar Rafhael 1013398 (p.58) 
Jeronimo Garcia, Bartolome 1013435 (p.286) 
Jesus Montalvo, Jaime Rolando 1003132 (p.175) 
Jimenez Clemente, Goyo 1013536 (p.326) 
Jimenez Lujumi, Jaime 1012890 (p.80) 
Joper Terreros, Edgar 1005365 (p.251) 
Joper Terreros, Herber 1005365 (p.251) 
Jorge Rios, Gaspar 1008525 (p.44) 
Juanan Huaman, Jacinto 1008332 (p.302) 
Juarez Torres, Fidel 1005363 (p.227) 
Juica Munive, Fulgencio Eufrocino 1002529 (p.276) 
Julcarima Aisana, Elena 1002072 (p.293) 
Julcarima Reyes, Romualdo 1014414 (p.184) 
Juzcamayta Arteaga, Irma 1002635 (p.120) 

Kauri Brayan, Abelio 1012838 (p.216) 
Kauri Zacarias, Francisco 1012838 (p.216) 
Kauri Zacarias, Hector 1012838 (p.216) 
Kintimari ---, Jose 1014440 (p.303) 
Kriete Aylas, Enrique Alfredo 1002418 (p.184) 

la Rosa Quintanilla, Alberto 1009257 (p.167) 
la Torre ---, Porfilio 1004858 (p.272) 
la Torre Escalante, Jose Martin 1003132 (p.175) 
la Torre Rondinel, Luis Gilberto 1001013 (p.234) 

Ladquiza ---, Sofia 1007626 (p.96) 
Lagos Balbin, Elias 1007694 (p.136) 

Lagos Mayhuasca, Efrain 1001767 (p.338) 
Laimito Guerra, Octavio 1002358 (p.92) 
Lamberto Villaruel, Oliver 1009199 (p.239) 
Landa Rosales, Dante Elan 1002452 (p.120) 
Landa Rosales, Guido Orlando 1002452 (p.120) 
Landeo Areche, Felicitas 1014777 (p.250) 
Landeo Lopez, Nestor Heraclites 1002467 (p.186) 
Landeo Lozano, Nestor Percy 1012834 (p.20) 
Lapa Aguilar, Anatolia 1011809 (p.234); 1011829

(p.297)
Lapa Pomata, Javier 1003093 (p.73) 
Lapierre Hinojoza, Juan Santiago 1003988 (p.25) 
Lara Baltazar, Alexander 1009840 (p.154) 
Lara Baltazar, Julio 1009840 (p.154) 
Lara Intusca, Froilan 1003132 (p.175) 
Lara Leiva, Antonio 1009840 (p.154) 
Laura ---, Antonia 1001707 (p.107) 
Laura ---, Felipe 1000005 (p.101) 
Laura Eulogio, Calixta 1002604 (p.19) 
Laura Lizarbe, Alberto 1003093 (p.73) 
Laura Rodiguez, Benancio 1007571 (p.107) 
Laura Tacuman, Santos Melicio 1004078 (p.49) 
Laureano ---, Jorge 1008704 (p.278) 
Laureano Caja, Julian 1014792 (p.259) 
Laureano Flores, Teodosio 1006350 (p.315) 
Laureano Raymundo, Victor Raul 1000149 (p.13) 
Laurente Jesus, Lenin 1013441 (p.41) 
Laurente Orellana, Felix 1013441 (p.41) 
Lavado Olivera, Juan Hugo 1001805 (p.181) 
Lavado Olivera, Victor Raul 1001805 (p.181) 
Lazaro Aquino, Filemon Marcos 1003099 (p.98) 
Lazaro Chavez, Simon 1009252 (p.270) 
Lazo ---, Presiolina 1009235 (p.222) 
Lazo Alvarado, Ines 1001623 (p.332) 
Lazo Arcas, German 1007779 (p.301) 
Lazo Caceres, Richard 1001492 (p.46) 
Lazo Chucos, Teofilo Julio 1003223 (p.311) 
Lazo Rudas, Apolonio Perfecto 1004342 (p.56) 
Ledesma Quispe, Luis 1001776 (p.35) 
Leguia Ortiz, Augusto 1010647 (p.279) 
Leguia Quispe, Elizabeth 1010647 (p.279) 
Leguia Quispe, Mery 1010647 (p.279) 
Leiva Vera, David 1009766 (p.300) 
Leon Leon, Violeta 1012845 (p.312) 
Leon Mayta, Carlos 1006460 (p.74) 
Lermo Villar, Tiburcio 1004571 (p.333) 
Lijarza Carrillo, Ever Domingo 1001286 (p.36) 
Limaimanta Aliaga, Roberto 1010034 (p.100) 
Limaimanta Gabino, Atilo 1002273 (p.187) 
Limas Cossio, Deisi Kelin 1005306 (p.124) 
Limas Espejo, Juan Aurelio 1001915 (p.35) 
Limaylla Gutierrez, Francisca 1006375 (p.260) 
Limaymanta Aliaga, Wilder 1010022 (p.96) 
Lizagarra Maravi, Antonio Fausto 1003537 (p.95) 
Lizarbe Campos, Juan Jose 1008659 (p.285) 
Lizarraga Lapierre, Judith Flor de Maria 1007209 (p.7) 
Llacta Varillas, Ana Maria 1010023 (p.96) 
Llacta Varillas, Susana 1010023 (p.96) 
Llactahuaman Medina, Antonio 1008891 (p.230) 
Llactahuaman Quispe, Jose 1008891 (p.230) 
Llacua ---, Simon 1008035 (p.285) 
Llacza Taquiri, Gilbert 1000890 (p.316) 
Llacza Taquiri, Mario 1000890 (p.316) 
Llahuachae Cano, Maximo 1002072 (p.293) 
Llance Quispe, Pedro 1001615 (p.84) 
Llanco ---, Pascual 1009039 (p.93) 
Llanco Borquez, Felipe 1007713 (p.108); 1007714

(p.93); 1007715 (p.93) 
Llanco Borquez, Santosa 1007716 (p.110) 
Llanco Borquez, Victor 1007713 (p.108) 
Llanco Suricachi, Juana 1007713 (p.108) 
Llanco Surichaqui, Eva Maria 1007713 (p.108) 
Llanco Surichaqui, Fabiola 1007713 (p.108) 
Llanco Surichaqui, Heber 1007713 (p.108) 
Llanco Surichaqui, Martina 1007713 (p.108) 
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Llanco Surichaqui, Severiano 1007713 (p.108); 
1007715 (p.93) 

Llanco Surichaqui, Silvano 1007713 (p.108); 1007714
(p.93)

Llano Maquera, Seferino 1013747 (p.156) 
Llantoy ---, Claudio 1002418 (p.184) 
Llantoy Velarde, Marcelino 1002847 (p.200) 
Llarompoma Reyes, Walter 1005691 (p.236) 
Llataco Flores, Salome 1009342 (p.159) 
Llontoy Oyos, Nelly 1004475 (p.265) 
Loayza Espinoza, Olimpia 1007960 (p.289) 
Loayza Rodriguez, Marcial 1011830 (p.234) 
Loayza Rodriguez, Olimpia 1011830 (p.234); 1011836

(p.303)
Lope Gavilan, Feliciana 1000481 (p.292) 
Lopez ---, Hugo 1000577 (p.326) 
Lopez Antezana, Hernan 1002322 (p.159) 
Lopez Antezana, Javier 1002322 (p.159) 
Lopez Balbin, Victor Hilarion 1001760 (p.329) 
Lopez Bujaico, Juan 1002322 (p.159) 
Lopez Cuellar, David 1001856 (p.171) 
Lopez Curo, Casimiro 1008927 (p.207) 
Lopez Estrella, Ines 1009345 (p.274) 
Lopez Galvan, Joel Andres 1015714 (p.25) 
Lopez Granados, Carlos B. 1003917 (p.189) 
Lopez Huaman, Celia 1008927 (p.207) 
Lopez Huaman, Delia 1008927 (p.207) 
Lopez Huaman, Ignacia Benigna 1008927 (p.207) 
Lopez Huaman, Maximo 1008927 (p.207) 
Lopez Huaman, Ovilio 1008927 (p.207) 
Lopez Huaman, Susana 1008927 (p.207) 
Lopez Huaylinos, Jose Lin 1004975 (p.317) 
Lopez Ichpas, Enzo Jimy 1009122 (p.140) 
Lopez Ichpas, Kelli Gina 1009122 (p.140) 
Lopez Ichpas, Moyra Ethel 1009122 (p.140) 
Lopez Ircañaupa, Rogelio 1002167 (p.242) 
Lopez Marmolejo, Baldomira 1008436 (p.278) 
Lopez Mashicre, Felix 1009253 (p.294) 
Lopez Matias, Marcos 1009872 (p.290) 
Lopez Matias, Marina 1009872 (p.290) 
Lopez Oscanoa, Manuel 1005352 (p.76) 
Lopez Poniro, Eliana 1010332 (p.275) 
Lopez Poniro, Hector 1010333 (p.248) 
Lopez Poniro, Minelva 1010332 (p.275) 
Lopez Poniro, Nancy 1010332 (p.275) 
Lopez Poniro, Rafael 1010332 (p.275) 
Lopez Reategui, Marcelino 1013436 (p.202) 
Lopez Reategui, Susana 1013436 (p.202); 1013735

(p.225)
Lopez Rimachi, Eugenio 1002167 (p.242) 
Lopez Vasquez, Jose 1011914 (p.130) 
Lopez Yarupayta, Antonina 1001623 (p.332) 
Loroña Ricra, Victor 1007570 (p.88) 
Loroña Veliz, Humberto 1013980 (p.253) 
Loyola Curagua, Jose Luis 1007698 (p.164) 
Lozada Castro, Franco Humberto 1003132 (p.175) 
Lozano Coronel, Rumorico 1004126 (p.18) 
Lozano Egoavil, Maria 1001694 (p.70) 
Lozano Flores, Juan Alfonso 1003132 (p.175) 
Lozano Lozano, Amadeo 1004127 (p.30) 
Lozano Lozano, Victor 1006374 (p.14) 
Lozano Meza, Macario 1001895 (p.20) 
Lozano Orihuela, Armudio 1004126 (p.18) 
Lucen Ponce, Pilar 1006362 (p.304) 
Luna Peña, Emilia 1000887 (p.310) 

Macha Aquino, Chana 1002190 (p.104) 
Macha Churampi, Kostka Zenina 1002190 (p.104) 
Macha Eulogio, Hernan Luciano 1005892 (p.23) 
Macha Huayas, Domingo 1005894 (p.105) 
Macha Orihuela, Prudencio 1002190 (p.104) 
Macha Solano, Hoberto Valentin 1001647 (p.332) 
Macha Tacza, Javier-horacio 1001533 (p.57) 
Machacuay Carhuapoma, Julian 1000899 (p.194) 
Machacuay Condor, Angel Gregorio 1000899 (p.194) 
Machacuay Serva, Eusebia 1002611 (p.46) 

Madrid Peñaloza, Alfredo 1008464 (p.267) 
Madueño ---, Bernabe 1003602 (p.262) 
Madueño Samaniego, Augusto 1003327 (p.331) 
Mageliano Barrera, Ruben 1009634 (p.312) 
Mahuanca Quispe, Gloria 1008708 (p.221) 
Mahuanca Rojas, Aquiliria 1008440 (p.221) 
Malaber ---, Segundo 1009269 (p.137) 
Mallma de la Cruz, Ciro 1005305 (p.278) 
Mallma de la Cruz, Honorata Demetria 1005305

(p.278)
Mallma de la Cruz, Jesus 1014596 (p.229) 
Mallma de la Cruz, Lino Fonora 1005305 (p.278) 
Mallqui Palomino, Romulo 1007419 (p.219) 
Malpartida ---, Geronimo 1002510 (p.136) 
Malpartida Bendezu, Abel 1002511 (p.141) 
Malpica Albarracin, Adonai 1014356 (p.256) 
Malpica Albarracin, Eloem Mesias 1014356 (p.256) 
Malpica Albarracin, Lourdes Cecilia 1014356 (p.256) 
Malpica Albarracin, Luz Maclovia 1014356 (p.256) 
Malpica Albarracin, Maria Cruz 1014356 (p.256) 
Malpica Albarracin, Rudy Magaly 1014356 (p.256) 
Malpica Guerra, Alejandro 1014356 (p.256) 
Malpica Ore, Elizabeth 1014356 (p.256) 
Malpica Ore, Jesus Alejandro 1014356 (p.256) 
Malpica Ore, Rosa 1014356 (p.256) 
Mamami Llacua, Roli Augusto 1014428 (p.143) 
Manchinari Canelle, Isabel 1013600 (p.299) 
Mancilla ---, Cresencio 1003465 (p.219) 
Mancilla Janampa, Julio 1013440 (p.281) 
Mancilla Sanchez, Alex 1013440 (p.281) 
Mancilla Sanchez, Edith 1013440 (p.281) 
Manrique Bujaico, Faustino 1003132 (p.175) 
Manrique Castañeda, Pedro Antonio 1005892 (p.23) 
Manturano Quintanilla, Ananias 1001884 (p.22) 
Mañueco Castillo, Maria 1009441 (p.235) 
Maravi ---, Mauricio 1009021 (p.112) 
Maravi Casa, Baluis Dario 1002737 (p.105) 
Marcos Lopez, Daniel 1006324 (p.179) 
Marcos Ullaro, Francisco 1002072 (p.293) 
Marin Aire, Dora 1001734 (p.40) 
Marin de Perez, Jesus 1000898 (p.140) 
Marin Ludeña, Efigenia 1000898 (p.140) 
Marin Ludeña, Nilda de Jesus 1000898 (p.140) 
Mariño ---, Elizabeth 1013682 (p.161) 
Mariño ---, Ivel 1013682 (p.161) 
Mariño Chavez, Raul 1009950 (p.53) 
Mariscal Avellaneda, Atilio 1009261 (p.308) 
Marta ---, Paulino 1001125 (p.178) 
Martel Chepe, Teresa 1006387 (p.73) 
Martin ---, Eusebio 1003992 (p.254) 
Martinez ---, Adolfo 1009623 (p.150) 
Martinez ---, Eustaquio 1014440 (p.303) 
Martinez ---, Humberto 1003786 (p.316) 
Martinez ---, William 1007419 (p.219) 
Martinez Campos, Celso 1014440 (p.303) 
Martinez Carhuapoma, Nolberto 1013434 (p.195) 
Martinez Gomez, Fernando Jose 1008704 (p.278) 
Martinez Quispe, Jhonny 1006101 (p.68) 
Martinez Quispe, Luis Enrique 1006382 (p.58) 
Martinez Rojas, Telesforo 1002072 (p.293) 
Martinez Seguil, Fidel 1007637 (p.113) 
Martinez Vilchez, Rolando 1000486 (p.56) 
Martinez Yaranga, Jose 1001763 (p.72) 
Matamoros de la Cruz, Dora 1015066 (p.170) 
Matamorros Mendez, Guillermo Alberto 1009273

(p.257)
Matos ---, Remigio 1000206 (p.87) 
Matute Bermudo, Domingo 1009113 (p.227) 
Matute Bermudo, Manuel Braulio 1009113 (p.227) 
Mau Garcia, Jesus 1015433 (p.138) 
Maucaylle Lima, Nazario 1013168 (p.295) 
Mauricio ---, Yuve 1012709 (p.82) 
Maximiliano Tello, Timoteo 1005366 (p.318) 
Mayaipoma Chuquin, Felix 1003132 (p.175) 
Mayta ---, Alejandro 1013426 (p.193) 
Mayta ---, Angelica 1013432 (p.281) 
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Mayta Cardenas, Tito 1015024 (p.69) 
Mayta Castro, Tomas Antonio 1003132 (p.175) 
Mayta Chauca, Manuel 1003853 (p.6) 
Mayta Cunyas, Julian 1003132 (p.175) 
Mayta Curi, Flora 1003132 (p.175) 
Mayta Galarza, Victor Laureano 1001124 (p.175) 
Mayta Medina, Santiago 1007785 (p.117) 
Mayta Porras, Americo 1011252 (p.94) 
Mayta Ricse, Ezequiel 1003132 (p.175) 
Medina Aire, Juan Carlos 1013352 (p.284) 
Medina Cardenas, Mauro 1009233 (p.197) 
Medina Ccente, Hipolita 1009766 (p.300) 
Medina Limachi, Pablo-sabino 1006305 (p.55) 
Medina Mendoza, Hugo Humberto 1013545 (p.315) 
Medina Nieto, Jesus Alfredo 1013350 (p.64) 
Medrano Borja, Jose 1015313 (p.16) 
Melendez Gavilan, Edilberto 1010302 (p.193) 
Melendez Meza, Bernardino 1003536 (p.96) 
Melendez Rementeria, Edwin 1010302 (p.193) 
Melgar ---, Mario 1001604 (p.42) 
Melgar ---, Moner 1014437 (p.31) 
Melgar Casallo, Juan Benigno 1001530 (p.329) 
Melgar Mogrobejo, Roque 1014437 (p.31) 
Melgar Vera, Claudencia 1001184 (p.97) 
Mendez Aliaga, Ernestina 1002072 (p.293) 
Mendez de la Cruz, Luis Angel 1009228 (p.269) 
Mendez Talaverano, Lucio 1013753 (p.255) 
Mendieta ---, Hermes 1009203 (p.158) 
Mendieta ---, Perc Y 1009203 (p.158) 
Mendoza ---, Edil 1002712 (p.48) 
Mendoza ---, Juan 1009279 (p.228) 
Mendoza ---, Juana 1008034 (p.258) 
Mendoza ---, Margarita 1009621 (p.288) 
Mendoza Cardenas, Alejandro 1013587 (p.237) 
Mendoza Cardenas, Emiliano 1013587 (p.237) 
Mendoza Colonio, Belisario Moises 1014753 (p.45) 
Mendoza Colonio, David Clemente 1014753 (p.45); 

1014754 (p.67) 
Mendoza Colonio, Manuel 1014756 (p.74) 
Mendoza Duran, Domingo 1005309 (p.272) 
Mendoza Duran, Valentina 1005303 (p.212) 
Mendoza Fabian, Matias 1008804 (p.267) 
Mendoza Graña, Dorina 1009282 (p.208) 
Mendoza Huaman, Irene 1009621 (p.288) 
Mendoza Inga, Ricardo 1000064 (p.339) 
Mendoza Mayta, Jacinto 1003782 (p.17); 1003783

(p.23)
Mendoza Mayta, Raul 1003782 (p.17); 1003783 (p.23) 
Mendoza Pizarro, Severo 1013880 (p.268) 
Mendoza Quinto, Teodoro 1003988 (p.25) 
Mendoza Rojas, Antonio 1013806 (p.264) 
Meneses Sotacuro, Manuel 1013547 (p.50) 
Mercado Andamayo, Paulino 1006731 (p.97) 
Mercado Bohorquez, Adan 1002072 (p.293) 
Mercado Campos, Urbano 1000516 (p.27) 
Mercado Huamancaja, Julia 1002072 (p.293) 
Mercado Mercado, Fidel 1002273 (p.187) 
Mercado Muñoz, Vicente Amaqueo 1007661 (p.183) 
Mercado Pizarro, Abel 1002273 (p.187) 
Mercado Reyes, Marcelino 1002273 (p.187) 
Mercado Soto, Adolfo Eutemio 1006329 (p.90) 
Mercedes Canojo, Julia 1013466 (p.225) 
Merino Angulo, Tito Carlos Eloy 1006387 (p.73) 
Merino Torres, Federico 1003132 (p.175) 
Mesia Kuwata, Dula Delfina 1009813 (p.22) 
Mesias Baldeon, Lalo Arnulfo 1000899 (p.194) 
Mesias Guerra, Javier 1000899 (p.194) 
Meza ---, Cirilo 1007631 (p.87) 
Meza ---, Edmundo 1009022 (p.119) 
Meza ---, Fausto 1010082 (p.93) 
Meza ---, Priscilo 1009034 (p.115) 
Meza Almonacid, Federico 1007701 (p.105) 
Meza Apolinario, Daniel 1014426 (p.184) 
Meza Apolinario, Juan de Dios 1010136 (p.115) 
Meza Aranda, Ebaristo 1009235 (p.222) 
Meza Bravo, Mayor Antonio 1003132 (p.175) 

Meza Chipana, Reynaldo 1012581 (p.249) 
Meza Clemente, Teofilo 1007701 (p.105) 
Meza Gonzales, Fernando Martin 1003132 (p.175) 
Meza Lazo, Nelly 1009235 (p.222) 
Meza Luna, Emilio 1000887 (p.310) 
Meza Morales, Rosmery 1013818 (p.277) 
Meza Murillo, Ponciano 1008443 (p.295) 
Meza Pardave, Samudio Salomon 1001911 (p.227); 

1001914 (p.54) 
Meza Rivera, Isabel America 1013986 (p.149) 
Meza Rodriguez, Jaime 1002633 (p.126) 
Meza Rubiano, Zenobia 1009275 (p.208) 
Miguel Gutierrez, Proilan 1009542 (p.45) 
Miguel Quintimari, Manuel 1008440 (p.221) 
Miller Orizana, Clever 1014574 (p.132) 
Minalaya Osorio, Justino 1003295 (p.335) 
Minori Chipango, Jose 1009142 (p.165) 
Minori Ramos, Hugo 1009143 (p.144) 
Miranda ---, Juan 1007598 (p.220) 
Molina Alvarado, Alejandro 1004322 (p.326) 
Molina Alvarado, Gaudencio 1004322 (p.326) 
Molina Chavez, Mario 1001895 (p.20) 
Molina Vilcahuaman, Fernando 1003784 (p.60) 
Mondargo Gonzales, Julia 1006375 (p.260) 
Monge Tovar, Luis Federico 1013147 (p.22) 
Montalvo Gutierrez, Oscar 1004275 (p.49) 
Montalvo Zuñiga, Elid 1009871 (p.262) 
Montaño Yarasca, Raul Natividad 1005144 (p.271) 
Montes Pareja, Martin 1003132 (p.175) 
Mora Espinoza, Eloy 1003132 (p.175) 
Mora Machacuay, Cosme 1013434 (p.195) 
Mora Onofre, Alejandro 1005018 (p.192) 
Morales Bravo, Emilio 1011839 (p.241) 
Morales Chanqueti, Paula 1013818 (p.277) 
Morales Chanqueti, Pedro 1013818 (p.277) 
Morales Chanqueti, Sonia 1013818 (p.277) 
Morales Chanqueti, Yaquelina 1013818 (p.277) 
Morales Guadalupe, Adrian Teofilo 1009289 (p.190) 
Morales Ñaco, Aquilina 1009348 (p.223) 
Morales Rodriguez, Jonny 1003132 (p.175) 
Morales Sucampo, Edgardo 1013818 (p.277) 
Moreno Vicuña, Wilfredo Narciso 1009260 (p.305) 
Moroso ---, Jaime Antonio 1008440 (p.221) 
Moya Roncal, Jaime 1009025 (p.119); 1009026

(p.126)
Moya Roncal, Pedro Antonio 1009024 (p.98) 
Mucha Estrada, Damaso 1002269 (p.119) 
Mucha Malpartida, Jenaro Agapito 1003254 (p.91) 
Mucha Rodriguez, Humberto 1000599 (p.261) 
Muchca ---, Miguel 1008811 (p.263) 
Muller Tello, Manuel Humberto 1006419 (p.243) 
Munguia Crisostomo, Jorge Antonio 1003444 (p.231) 
Muños Maravi, Teofilo Maximo 1003778 (p.111) 
Muñoz Caja, Epifanio 1009034 (p.115); 1010002

(p.119)
Muñoz Lazaro, Cirilo 1009034 (p.115) 
Muñoz Lazaro, Falcon Eber 1010087 (p.111) 
Muñoz Lazaro, Fausto 1010084 (p.109) 
Muñoz Menacho, Saul Hildebrando 1002745 (p.4) 
Muñoz Meza, Benedicto 1009034 (p.115) 
Muñoz Palpan, Arnaldo Segundo 1014772 (p.157) 
Muñoz Rojas, Aron 1010021 (p.114) 
Muñoz Rojas, Lorenzo Fortunato 1010002 (p.119) 

Najarro Arce, Juan Antonio 1003132 (p.175) 
Najarro Gutierrez, Eugenia 1008811 (p.263) 
Najarro Gutierrez, Simeon 1008811 (p.263); 1008813

(p.287)
Najarro Gutierrez, Teodosio 1008811 (p.263); 

1008813 (p.287) 
Najarro Gutierrez, Teofilo 1008811 (p.263) 
Nalvarte Jose, Elisa 1013896 (p.145) 
Naula Ortiz, Teofilo 1004860 (p.62) 
Navarro ---, Carlos 1008035 (p.285) 
Navarro ---, Elias 1001019 (p.201) 
Navarro Chavez, Abraham 1011833 (p.308) 
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Navarro Chavez, Ruben 1011833 (p.308) 
Navarro Concha, Miriam Lidia 1003644 (p.64); 

1009950 (p.53) 
Navarro Cristobal, Victor 1013755 (p.15) 
Navarro Pashiroqui, Belisario 1008406 (p.292) 
Nicape ---, Maximo 1009823 (p.214) 
Nicoll Lazaro, Victor Ohyner Moshe 1003288 (p.182) 
Nolasco ---, Juan 1013638 (p.130) 
Nuñez ---, Diego 1013149 (p.270) 
Nuñez ---, Pedro 1012244 (p.209) 
Nuñez ---, Willy 1002617 (p.123) 
Nuñez Caro, Ricardo 1003916 (p.178) 
Nuñez Huallpa, Jose 1004342 (p.56) 
Nuñez Quispe, Camilo 1001946 (p.74) 
Nuñez Quispe, Teofilo 1001943 (p.75) 

Ñaco ---, Salomon 1003992 (p.254) 
Ñaco ---, Zacarias 1012891 (p.284) 
Ñaco Cheresente, Isais 1013722 (p.290); 1013723

(p.296)
Ñaco Zacaria, Maria 1012838 (p.216) 
Ñauhuero Meza, Julio 1002072 (p.293) 
Ñaupa Contreras, Marino Ernesto 1013492 (p.237) 
Ñaupari Aylas, Agustin 1014414 (p.184) 
Ñaupari Berrents, Vicente 1003132 (p.175) 
Ñaupari Matamoros, Ernesto 1008710 (p.241) 
Ñaupari Toralva, Luis Anibal 1006282 (p.65) 

Obregon Salazar, Fortunato 1011817 (p.145); 
1011818 (p.146) 

Ocharima Siwincho, Evaristo 1006891 (p.300) 
Ochoa Lavado, Juan 1001485 (p.45) 
Ochoa Lavado, Pastor 1001485 (p.45) 
Ochoa Lavado, Pedro 1001485 (p.45) 
Ochoa Lavado, Teodoro 1001485 (p.45) 
Ochoa Vera, Clemencia 1001485 (p.45) 
Ochoa Vera, Criselso 1001485 (p.45) 
Ojeda ---, Fortunato 1000468 (p.181) 
Ojeda Castro, Wenceslao Fortunato 1013148 (p.174) 
Ojeda Chinchay, Claudio Hector 1001012 (p.127); 

1005737 (p.128) 
Ojeda Chinchay, Fausto 1001016 (p.127) 
Ojeda Chinchay, Sabino 1001012 (p.127); 1005737

(p.128)
Ojeda Martinez, Walter Juan 1000468 (p.181) 
Olivar Paucarcaja, Ernesto Bernardo 1003132 (p.175) 
Olivera Huerta, Oscar 1015234 (p.142) 
Ordaya Arauco, Glicerio Demistocles 1004572 (p.337) 
Ordaya Castillo, Julio Cesar 1001640 (p.83); 1001655

(p.324)
Ordaya Lazo, Fernando 1001873 (p.123) 
Ordaya Lopez, Pedro Serafin 1004565 (p.131) 
Ordoñez ---, Valentin 1015428 (p.250) 
Ordoñez Anaya, Faustino 1014526 (p.189) 
Ordoñez Munive, Luciano 1001705 (p.331) 
Ordoñez Tumialan, Zeli Celia 1014526 (p.189) 
Ordoñez Villar, Francisco 1014526 (p.189) 
Ordoñez Yauri, Juan 1005362 (p.238) 
Ore Augusto, Dario 1011824 (p.214) 
Ore Ccoyllo, Manuel 1014356 (p.256) 
Ore Gavilan, Luis Anibal 1000486 (p.56) 
Ore Molina, Candelaria 1006375 (p.260) 
Ore Quispe, Luis Alberto 1013520 (p.6) 
Ore Quispe, Walter Ruben 1013520 (p.6) 
Ore Salome, Pablo 1004842 (p.77) 
Orellana Chocos, Alberto 1013657 (p.135) 
Orellana Chocos, Alfonso 1013657 (p.135) 
Orellana Lozano, Timoteo 1004572 (p.337) 
Orellana Poma, Bonifacio 1001482 (p.57) 
Organo Espinal, Ruben 1007637 (p.113) 
Orihuela ---, Andres 1008153 (p.279) 
Orihuela ---, Isaias 1010082 (p.93) 
Orihuela ---, Pablo 1010085 (p.99) 
Orihuela Acuña, Vidalon 1001895 (p.20) 
Orihuela Lozano, Flores 1001895 (p.20) 
Orihuela Macha, Florian 1005708 (p.19) 

Orihuela Medrano, Leoncio 1004038 (p.27) 
Orihuela Orihuela, Elias 1001895 (p.20) 
Orihuela Palacios, Duglas 1014426 (p.184) 
Orihuela Pitancio, Jhon 1008153 (p.279) 
Orihuela Pitancio, Nelva 1008153 (p.279) 
Orihuela Pitancio, Yeny 1008153 (p.279) 
Orihuela Pitancio, Yhonder 1008153 (p.279) 
Orihuela Reyes, Eli 1009034 (p.115); 1010088 (p.86) 
Ortega ---, Albino 1004997 (p.323) 
Ortega Arce, Felix 1015309 (p.9) 
Ortiz ---, Maximo 1014440 (p.303) 
Ortiz Aquino, Nestor 1002190 (p.104) 
Ortiz Hoyos, Walter Necino 1013893 (p.151) 
Oscanoa Alania, Andres Avilio 1012845 (p.312) 
Oscanoa Gamarra, Alejandro 1000887 (p.310) 
Osores Gallardo, Ricardo Moises 1000005 (p.101) 
Osorio Guere, Pedro 1004591 (p.316) 
Osorio Velasquez, Luis 1003132 (p.175) 
Otarola Nicolas, Diogenes 1009275 (p.208) 

Pacassi Durand, Angel 1009342 (p.159) 
Pacassi Llactes, Justina 1009342 (p.159) 
Paccori Conde, Victor 1009838 (p.150) 
Pacheco ---, Edwin Jesus 1005645 (p.80) 
Pacheco Arce, Julian 1004013 (p.206); 1004016

(p.207)
Pacheco Huaman, Marcos 1008926 (p.244) 
Pacheco Perez, Abel 1008926 (p.244) 
Padilla Escalante, Hermogenes 1009207 (p.133) 
Paiche ---, Moises 1014426 (p.184) 
Paita Arroyo, Luis 1000899 (p.194) 
Paita Rojas, Maribel 1000899 (p.194) 
Paitampoma Villanueva, Justo 1000005 (p.101) 
Palacin Melendez, Apolinario 1006375 (p.260) 
Palacin Melendez, Florentino 1006375 (p.260) 
Palacios Blanco, Didas 1014426 (p.184) 
Palacios Ramon, Genoveba 1002273 (p.187) 
Palacios Rivera, Santos 1002072 (p.293) 
Palacios Unchupaico, Clemencia Margarita 1013882

(p.205)
Palma de la O, Doris 1009326 (p.215) 
Palma de la O, Teresa 1009326 (p.215) 
Palma Mercado, Victoriano 1007703 (p.84) 
Palomino ---, Adrian 1013432 (p.281) 
Palomino ---, Julio 1004007 (p.105) 
Palomino ---, Wilmer 1003443 (p.338) 
Palomino Ames, Julio Cesar 1015024 (p.69) 
Palomino Barrientos, Felix 1000823 (p.254) 
Palomino Cabrera, Cesar 1003443 (p.338) 
Palomino Cabrera, Mauro 1003443 (p.338) 
Palomino Chavegori, Nemesio 1009761 (p.217); 

1009762 (p.275) 
Palomino Cisneros, Jose Manuel 1006118 (p.305) 
Palomino Colonioa, Sabina 1009055 (p.95) 
Palomino Cossio, Luis Augusto 1002423 (p.12) 
Palomino Espinoza, David 1009761 (p.217) 
Palomino Espinoza, Marcial 1009630 (p.309) 
Palomino Espinoza, Mariluz 1009761 (p.217) 
Palomino Espinoza, Maximiliana 1009761 (p.217) 
Palomino Fuentes, Griselda 1009458 (p.49) 
Palomino Palomino, Roberto 1001439 (p.85) 
Palomino Rupay, Rodrigo 1003132 (p.175) 
Palomino Vera, Cornelio 1003710 (p.141) 
Palominos Santos, Juan Simon 1000129 (p.132) 
Papuico Quispe, Juvino 1000005 (p.101) 
Parado Maravi, Bernardino 1001810 (p.115) 
Parado Samaniego, Eduardo 1007779 (p.301) 
Paraguay Capcha, Marcial 1003132 (p.175) 
Pardave Vasquez, Teodoro Elviro 1009633 (p.241) 
Pardo Silvera, Valentin 1003132 (p.175) 
Paredes ---, Marcelino 1007782 (p.122) 
Paredes Mucha, Duler 1002270 (p.103) 
Paredes Quiroz, Jose Calacen 1009607 (p.134) 
Paredes Vallasco, Vidal Florencio 1002270 (p.103) 
Paredes Vargas, Walter 1013637 (p.142) 
Paricahua Casani, Rufino 1009870 (p.139) 
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Parinango Santos, Ovaldina Julia 1006372 (p.306) 
Pariona Ames, Eloy Leoncio 1001447 (p.331) 
Pariona Aroste, Vicente 1007967 (p.169) 
Pariona Colono, Hugo 1015717 (p.8) 
Pariona Lazo, Lucio 1002072 (p.293) 
Pariona Reyes, Eldibrad Ramiro 1014515 (p.232) 
Pariona Reyes, Luis Noy 1014515 (p.232) 
Pariona Yupanqui, Rigoberto 1001808 (p.101) 
Parra Rivera, Herminio 1002537 (p.12) 
Parras Rosas, Ignacio 1009277 (p.257) 
Pascual ---, Francisco 1009948 (p.205) 
Pascual ---, Lino 1009259 (p.164) 
Pascual Baylon, Ricardo 1010896 (p.281) 
Pascual Julian, Locadia 1009948 (p.205) 
Pashini ---, Pegy 1008440 (p.221) 
Patilla Torres, Nicolas 1001768 (p.333) 
Paucar ---, Ignacio 1014776 (p.259) 
Paucar Benites, Carmen 1002072 (p.293) 
Paucar Matos, Antonio 1014514 (p.233) 
Paucar Meza, Esperanza 1013635 (p.155) 
Paucar Rojas, Horal Heter 1002072 (p.293) 
Paucar Romani, Beltran 1014792 (p.259) 
Paucar Romani, Ernestina 1008460 (p.270) 
Paucar Romani, Valentina 1014792 (p.259) 
Paucar Trillo, Jesus 1014792 (p.259) 
Paulino ---, Jose 1009170 (p.264) 
Pauro Sebastian, Ruben 1008403 (p.266) 
Payta Galvez, Evaristo 1000899 (p.194) 
Payta Rojas, Rool Jaime 1000899 (p.194) 
Paytampoma ---, Perciliana 1007787 (p.126) 
Paytan Poma, Pedro 1006361 (p.312) 
Paz Alvinco, Santos 1006375 (p.260) 
Paz Aquino, Filomeno 1003088 (p.104) 
Paz Romero, Beto 1006375 (p.260) 
Pecedes Rodas, Venancio 1011819 (p.165); 1011820

(p.164)
Pedraza Lujan, Teofilo 1001911 (p.227); 1001912

(p.241)
Peña ---, Roque 1009039 (p.93) 
Peña ---, Samuel 1009630 (p.309) 
Peña Gabino, Abilio 1002523 (p.328) 
Peña Gutierrez, Teodosio 1002322 (p.159) 
Peña Suarez, Isidora 1011242 (p.309) 
Peralta Inga, Clarisa 1008645 (p.6) 
Peralta Lizana, Fulgencio Odelon 1009342 (p.159) 
Peralta Piarinco, Marcelino 1008464 (p.267) 
Peralta Romani, Americo 1013888 (p.216) 
Peralta Rosas, Ignacio 1008437 (p.273) 
Perez ---, Gilberta 1014757 (p.104) 
Perez ---, Gloria 1006375 (p.260) 
Perez ---, Maximo 1001703 (p.57) 
Perez ---, Ricardo 1008756 (p.240) 
Perez ---, Saturnino 1000384 (p.54) 
Perez ---, Veronica 1002458 (p.29) 
Perez Bermudo, Guillermo 1013432 (p.281) 
Perez Casallo, Avencio 1002440 (p.335) 
Perez Ccaicuri, Marcelina 1010324 (p.224) 
Perez Escalante, Juan 1000898 (p.140) 
Perez Flores, Galdino 1006118 (p.305) 
Perez Lopez, Jose Natividad 1011290 (p.146) 
Perez Lopez, Luis Ignacio 1006118 (p.305) 
Perez Marin, Bernabe Herbert 1000898 (p.140) 
Perez Marin, Jose Luis 1000898 (p.140) 
Perez Matamoros, Juan Manuel 1010763 (p.51) 
Perez Mayta, Amadeo 1003980 (p.38) 
Perez Mayta, Fermin 1003132 (p.175); 1009629 (p.11) 
Perez Melgar, Gradys 1001184 (p.97) 
Perez Melgar, Hipolito 1001184 (p.97) 
Perez Morales, Hector Martin 1004861 (p.21) 
Perez Ochoa, Alejandra 1009318 (p.288) 
Perez Pindayo, Neptali 1009616 (p.277) 
Perez Quiñones, Gilberta 1002190 (p.104) 
Perez Santana, Pacion 1004575 (p.342) 
Perez Santana, Rodolfo 1015715 (p.48) 
Perez Solis, Julio 1014792 (p.259) 
Perez Solis, Norma Karina 1014792 (p.259) 

Perez Ureta, Maximo 1004038 (p.27) 
Perez Valle, Alida Francisca 1006287 (p.59) 
Perez Vilca, Lidman 1000898 (p.140) 
Pino Pariona, Roque 1002072 (p.293) 
Piña ---, Marta 1000313 (p.198) 
Piori ---, Dionisio 1009198 (p.245) 
Piori Chumpate, Rosalia 1009751 (p.278) 
Pitancio Marcos, Senaida Fortunata 1008153 (p.279) 
Pizarro Mucha, Pedro 1000898 (p.140) 
Poma Campos, Guillermo Amancio 1009111 (p.322) 
Poma Maldonado, Felix Alejo 1003132 (p.175) 
Poma Ordoñez, Moises 1002478 (p.57) 
Poma Ramirez, Antonio 1007635 (p.108) 
Poma Roca, Silvestre 1008972 (p.210) 
Poma Vila, Gladis Isabel 1004038 (p.27) 
Poma Vila, Madeleny Leonor 1004038 (p.27) 
Pomachagua Valentin, Honorio 1011812 (p.191) 
Pomahuali Salome, Jesus 1004342 (p.56) 
Pomalza Galindo, Angel 1004997 (p.323) 
Ponce Albarracin, Abel Alberto 1014356 (p.256) 
Ponce Anticona, Juan 1010301 (p.195) 
Ponce Aquino, Ruben Maximo 1006324 (p.179) 
Ponce Caceres, Roy 1003990 (p.239) 
Ponce Gaspar, Desiderio 1004842 (p.77) 
Ponce Huallpa, Justina 1008525 (p.44) 
Ponce Huallpa, Leoncio Luciano 1008525 (p.44) 
Ponce Huaringa, Donal 1008525 (p.44) 
Ponce Huaringa, Isaac 1008525 (p.44) 
Ponce Rementeria, Edmundo 1010301 (p.195) 
Ponce Rementeria, Gloria 1010301 (p.195) 
Ponce Rementeria, Nelida 1010301 (p.195) 
Ponce Rementeria, Victor 1010301 (p.195) 
Ponce Rico, Julia 1002849 (p.201) 
Ponce Tapia, Cesar 1004997 (p.323) 
Ponce Vega, Hugo 1006281 (p.65) 
Poniro Jubiro, Aide 1010333 (p.248) 
Porras Zelaya, Raquel 1003132 (p.175) 
Porta Solano, Jose Abdon 1003132 (p.175) 
Porta Tarma, Julian 1001895 (p.20) 
Portalino Segundo, Juan 1009111 (p.322) 
Portocarrero Puti, Yuri 1003132 (p.175) 
Prado More, Alberto 1013490 (p.296) 
Prado More, Justo 1009445 (p.217) 
Prado More, Manuel 1013489 (p.218) 
Prado More, Marcial 1009445 (p.217) 
Prado More, Maxi 1013490 (p.296) 
Prado More, Pelayo 1013489 (p.218) 
Puchoc Canchan, Ricardo Vicente 1003710 (p.141) 
Pure Farfan, Jesus Agustin 1003132 (p.175) 
Puris ---, Alejandra 1010189 (p.193) 
Puris Camavilca, Hilario 1010190 (p.195) 

Quinchicuari Martina, Monayo Daniel 1009622 (p.164) 
Quincho ---, Justo 1014420 (p.185) 
Quinchori Castro, Jaime 1013634 (p.232) 
Quintamari ---, Rosa 1002072 (p.293) 
Quintamari Chirisente, Alberto 1003781 (p.229) 
Quintamari Chirisente, Rolando 1003781 (p.229) 
Quintana Salvador, Angelica 1001189 (p.7) 
Quintanilla Perez, Uber 1008729 (p.131) 
Quintima Santos, Juan 1013435 (p.286) 
Quintimari Chimanca, Ines 1002072 (p.293) 
Quintimari Chiricente, Vicente 1002072 (p.293) 
Quintimari Chirisente, Gregorio 1003781 (p.229) 
Quintimari Mahuanca, Daniel 1002072 (p.293) 
Quintimari Mahuanca, Fernando 1002072 (p.293) 
Quintimari Mahuanca, Juan 1002072 (p.293) 
Quintimari Mahuanca, Marino 1002072 (p.293) 
Quintimari Ore, Josefina 1002072 (p.293) 
Quintinari Chumpate, Mendez 1002072 (p.293) 
Quinto ---, Juan 1001749 (p.100) 
Quinto Damian, Maximo 1002562 (p.85); 1004344

(p.91)
Quinto Damian, Nestor Pedro 1002562 (p.85); 

1004344 (p.91) 
Quinto Inga, Carlos Richard 1007794 (p.125) 
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Quinto Rojas, William Jorge 1001792 (p.38) 
Quinto Samaniego, Francisco 1001751 (p.99) 
Quiñonez ---, Severo 1007717 (p.111) 
Quiñonez ---, Viviano 1009170 (p.264) 
Quiñonez Buendia, Galindo 1007702 (p.100) 
Quiñonez Buendia, Javier 1007702 (p.100) 
Quiquia ---, Donato 1005018 (p.192) 
Quiquia Blanco, Elias 1009852 (p.318) 
Quiquia Blanco, Juan 1009852 (p.318) 
Quirihua Marcos, Victor Manuel 1009277 (p.257) 
Quiroz Waller, David Pedro 1002511 (p.141) 
Quispe ---, Yuvina 1009267 (p.199) 
Quispe ---, Zenon 1010038 (p.116) 
Quispe Abregu, Alejandro 1015432 (p.139); 1015435

(p.170)
Quispe Altamirano, Vidal 1006516 (p.132) 
Quispe Apari, Olga 1005305 (p.278) 
Quispe Apari, Paulino 1005304 (p.237) 
Quispe Aricama, Alejandro 1006375 (p.260) 
Quispe Armas, Cresencio 1002441 (p.35) 
Quispe Beltran, Alicia 1008891 (p.230) 
Quispe Cardenas, Angel 1000399 (p.301) 
Quispe Cardenas, Pablo 1000313 (p.198) 
Quispe Cardenas, Rodrigo 1002418 (p.184) 
Quispe Cosme, Alfredo Cesar 1005908 (p.305) 
Quispe Espino, Marcos 1010324 (p.224) 
Quispe Flores, Roberto Mauro 1007973 (p.232) 
Quispe Gabriel, Juan 1002072 (p.293) 
Quispe Garcia, Victor 1008918 (p.274) 
Quispe Garibay, Miguel 1009199 (p.239) 
Quispe Huaman, Gregorio 1011809 (p.234) 
Quispe Huaman, Honorato 1011809 (p.234); 1011829

(p.297)
Quispe Juscamaita, Alejandro 1015434 (p.145) 
Quispe Juscamaita, Joel Francis 1015434 (p.145) 
Quispe Juzcamaita, Franco Alcides 1015432 (p.139) 
Quispe Lapa, Celso 1011804 (p.296); 1011809 (p.234) 
Quispe Lapa, Jesus Virgilio 1011809 (p.234); 1011828

(p.290)
Quispe Lapa, Lida 1011804 (p.296) 
Quispe Lapa, Rosa 1011804 (p.296); 1011809 (p.234) 
Quispe Llantoy, Teresa 1010331 (p.248) 
Quispe Llupanqui, Tito Saturnino 1003085 (p.51) 
Quispe Malpica, Juan Carlos 1014356 (p.256) 
Quispe Matencio, Richard 1002418 (p.184) 
Quispe Peña, Angel Artemio 1013803 (p.42) 
Quispe Perez, Ever 1010324 (p.224) 
Quispe Perez, Gladis 1010324 (p.224) 
Quispe Perez, Hilaria 1010324 (p.224) 
Quispe Perez, Juan Jose 1010324 (p.224) 
Quispe Perez, Nilo 1010324 (p.224) 
Quispe Perez, Toribia 1010324 (p.224) 
Quispe Perez, Wilder 1010324 (p.224) 
Quispe Pretil, Eudes Francisco 1005645 (p.80) 
Quispe Pretil, Juvencio Victor 1005645 (p.80) 
Quispe Rivas, Geronima 1013707 (p.280) 
Quispe Rodriguez, Jorge 1002418 (p.184) 
Quispe Sacsara, Victor 1013804 (p.51) 
Quispe Sanchez, Santiago 1012707 (p.53) 
Quispe Solano, Bartolome Roman 1001647 (p.332) 
Quispe Yucra, Victor 1005272 (p.211) 
Quispe Yupanqui, Guillermo 1008891 (p.230) 
Quispealaya Bonelly, Santiago 1002634 (p.90) 
Quispealaya Juzcamayta, Guisela 1002635 (p.120) 
Quispealaya Juzcamayta, Heidi 1002635 (p.120) 
Quispealaya Juzcamayta, Victor Santiago 1002635

(p.120)
Quispealaya Lopez, Alejandro 1001623 (p.332) 
Quispealaya Lopez, Felipe Eleuterio 1001530 (p.329) 
Quispealaya Lopez, Loli 1001611 (p.330) 
Quispealaya Lopez, Marcela 1001623 (p.332) 
Quispealaya Pariona, Ronald 1005791 (p.334); 

1009686 (p.334) 
Quito ---, Pablo 1009655 (p.175) 
Quito Aquino, Angel 1004962 (p.186); 1004967

(p.187)

Quito Aquino, Daniel 1004967 (p.187) 
Quito Aquino, David 1004967 (p.187) 
Quito Aquino, Elias 1004962 (p.186); 1004967 (p.187) 
Quito Aquino, Frank 1004967 (p.187) 
Qusipealaya Juzcamayta, Kelly 1002635 (p.120) 

Rafael Cordova, Jaquelina 1003785 (p.80) 
Ramirez ---, Lucho 1008812 (p.200) 
Ramirez Bendezu, Alejandro 1009440 (p.235) 
Ramirez Galvez, Victor 1009229 (p.208) 
Ramirez Garcia, Claudia 1008435 (p.221) 
Ramirez Hinostroza, Luis Alberto 1013468 (p.47) 
Ramirez Mañueco, David 1009441 (p.235) 
Ramirez Mañueco, Irma 1009441 (p.235) 
Ramirez Mañueco, Noemi 1009441 (p.235) 
Ramirez Mañueco, William 1009441 (p.235) 
Ramirez Pecho, Zenon 1015716 (p.11) 
Ramirez Santos, Basilio 1008706 (p.269) 
Ramirez Sinche, Gabriel 1013426 (p.193) 
Ramos ---, Augusto 1008704 (p.278) 
Ramos ---, Carlos 1007661 (p.183) 
Ramos Aquino, Cristobal 1014757 (p.104) 
Ramos Arca, Richard Humberto 1013800 (p.148) 
Ramos Calderon, Edwin 1006278 (p.62) 
Ramos Cardoso, Clemente 1007247 (p.73) 
Ramos Chavez, Buenaventura 1003465 (p.219) 
Ramos Cipriano, Edwin 1006375 (p.260) 
Ramos Cipriano, Estela 1006375 (p.260) 
Ramos Cipriano, Eugenia 1006375 (p.260) 
Ramos Cipriano, Rigoberto 1006375 (p.260) 
Ramos Felix, Juan 1008035 (p.285) 
Ramos Felix, Rene Octavio 1013439 (p.71) 
Ramos Gavilan, Eliza 1010903 (p.170) 
Ramos Hinostroza, Eleazar Naasson 1001762 (p.33) 
Ramos Romero, Alfredo 1011900 (p.145) 
Ramos Santa Cruz, Emiliano 1006375 (p.260) 
Ramos Torres, Jeronimo 1008708 (p.221) 
Ramos Valdez, Eulogio Vicente 1009209 (p.171) 
Ratto Cossio, Luis Adolfo 1013070 (p.139) 
Ratto Valencia, Atilio 1013070 (p.139) 
Ravichagua Alejandro, Pablo Teodoro 1001982 (p.36) 
Raymundo Cardenas, Pedro 1009653 (p.42) 
Raymundo Garcia, Juan 1010131 (p.112) 
Raymundo Garcia, Leandra 1010131 (p.112) 
Rementeria Rojas, Rosa 1010301 (p.195) 
Rementeria Vargas, Hugo 1010302 (p.193) 
Reyes Cossio, Viviano 1007775 (p.109) 
Reyes de Condor, Beatriz 1003132 (p.175) 
Reyes Martinez, Cipriano 1005697 (p.98) 
Reyes Pariona, Nicolas 1001647 (p.332) 
Reyes Terreros, Alfonso 1005365 (p.251) 
Ricaldi ---, Luis 1013154 (p.310) 
Ricaldi ---, Sixta 1013154 (p.310) 
Ricci Gabriel, Yessica Beatriz 1013884 (p.160) 
Ricse Borques, Eva 1007704 (p.231) 
Ricse Camarena, Cesar 1012837 (p.28) 
Ricse Camarena, Juan 1012837 (p.28) 
Ricse Colonio, Rolando 1003664 (p.68) 
Ricse Quispealaya, Victorino 1011205 (p.340) 
Rimarachin Nuñez, Prospero 1002267 (p.9); 1002268

(p.47)
Rios Barra, Maximo Antonino 1008872 (p.244) 
Risso Aldana, Vicente 1009102 (p.314) 
Rivadeneyra Ureta, Oscar 1007985 (p.193) 
Rivas de Felices, Eufemia 1014934 (p.227) 
Rivas Lopez, Agustina 1000898 (p.140) 
Rivas Sauñi, Mario Victor 1005145 (p.277) 
Rivas Tito, Teofilo 1005145 (p.277) 
Rivera Flores, Alberto O Ulises 1003132 (p.175) 
Rivera Laura, Lin 1009851 (p.154) 
Rivera Martinez, Maria Felicia 1009280 (p.143) 
Rivera Rodriguez, Isaias 1003132 (p.175) 
Riveras Peralta, Teodoro 1013640 (p.161) 
Riveros Izarra, Hector 1003646 (p.62) 
Robe Sinchi, Orlando 1013799 (p.249) 
Roca Calderon, Sergio Alberto 1009328 (p.156) 
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Roca Chavez, Jonny Teodoro 1013437 (p.149) 
Roca Condori, Rolando 1008435 (p.221) 
Roca Vargas, Dario 1009232 (p.199) 
Rodriguez ---, Saturmina 1004014 (p.207) 
Rodriguez Caja, Gonzalo 1014420 (p.185) 
Rodriguez Caja, Moises 1014420 (p.185) 
Rodriguez Cerron, Alejandro 1004124 (p.55) 
Rodriguez Galardo, Raul 1003132 (p.175) 
Rodriguez Gamarra, Jorge Armando 1000890 (p.316) 
Rodriguez Hurtado, Leonidas Valerio 1008035 (p.285) 
Rodriguez Lopez, Nicolas 1003132 (p.175) 
Rodriguez Nuñez, Domingo 1009276 (p.286) 
Rodriguez Ore, Rolando Gumercindo 1002455 (p.48) 
Rodriguez Porta, Zosimo 1001895 (p.20) 
Rodriguez Toralba, Americo 1002627 (p.32) 
Rojas ---, Benedicto 1014522 (p.180) 
Rojas ---, Bibiano 1001604 (p.42) 
Rojas ---, Carmen 1000488 (p.335) 
Rojas ---, Eulogio 1000123 (p.128) 
Rojas ---, Jazmin 1008917 (p.276) 
Rojas ---, Juan 1007419 (p.219) 
Rojas ---, Romeo 1011259 (p.248); 1011260 (p.249) 
Rojas ---, Severo 1000488 (p.335) 
Rojas Berrocal, Marcelino 1000005 (p.101) 
Rojas Castro, Constantino Reinaldo 1003088 (p.104) 
Rojas Chirisente, Paola 1008440 (p.221) 
Rojas Escobar, Alberto 1004784 (p.77) 
Rojas Gallardo, Gabino Ludecino 1000005 (p.101) 
Rojas Garriazo, Eulalia 1001380 (p.203) 
Rojas Garriazo, Salomon 1001380 (p.203) 
Rojas Hurtado, Ulberto 1008525 (p.44) 
Rojas Lleclla, Teodoro 1014356 (p.256) 
Rojas Magno, Job 1000887 (p.310) 
Rojas Mestre, Hector 1009950 (p.53) 
Rojas Murillo, Pascual 1007974 (p.158) 
Rojas Najarro, Ines 1001380 (p.203) 
Rojas Najarro, Juan Richard 1001380 (p.203) 
Rojas Najarro, Milkesedec 1001380 (p.203) 
Rojas Najarro, Salomon 1001380 (p.203) 
Rojas Najarro, Yahve 1001360 (p.203) 
Rojas Najarro, Yalelina 1001360 (p.203) 
Rojas Parraga, Wilfredo Arturo 1003978 (p.183) 
Rojas Paucar, Odilia 1000825 (p.265) 
Rojas Perez, Luis 1013429 (p.280); 1013430 (p.280); 

1013431 (p.197) 
Rojas Perez, Samuel 1013429 (p.280); 1013430

(p.280); 1013431 (p.197) 
Rojas Quinchuri, Celia 1008440 (p.221) 
Rojas Rivera, Benedicto 1013150 (p.177) 
Rojas Sallori, Jasmin 1013879 (p.251) 
Rojas Santacruz, Eufracio 1010166 (p.118) 
Rojas Scaramutti, Gustavo 1006896 (p.172) 
Rojas Socualaya, Evencio 1003099 (p.98) 
Rojas Solier, Arcelia 1014356 (p.256) 
Rojas Torres, Herlindo 1013145 (p.13) 
Rojas Ucharima, Rosa 1008434 (p.251) 
Rojas Vicuña, Maria 1000899 (p.194) 
Rojas Vilcahuaman, Efrain 1003784 (p.60) 
Roman Fernandez, Catalina 1008926 (p.244) 
Romani Baltazar, Bertha 1008460 (p.270) 
Romani Baltazar, Martha 1014792 (p.259) 
Romero ---, Abraham 1013650 (p.178) 
Romero Capcha, Teodoro 1011962 (p.138) 
Romero Lazo, Edgar 1004006 (p.103) 
Romero Lazo, Elizabeth 1004007 (p.105) 
Romero Lazo, Pedro 1004006 (p.103) 
Romero Medrano, Ricardina 1013441 (p.41) 
Romero Quiñonez, Victor 1007627 (p.89) 
Romero Surichaqui, Cilos 1013524 (p.25) 
Romero Trinidad, Luz Elsa 1002072 (p.293) 
Roncal ---, Marino 1012535 (p.275) 
Roncal Cairampoma, Eduardo 1003987 (p.206) 
Roncal Cairampoma, Marina 1003987 (p.206) 
Roncal Cairampoma, Reynaldo 1003987 (p.206) 
Roncal Cairampoma, Ricardo 1003987 (p.206) 
Roncal Cairampoma, Roman 1003987 (p.206) 

Roncal Cairampoma, Yolanda 1003987 (p.206) 
Roncal Cordova, Domingo 1003987 (p.206) 
Roncal Meza, Fidencia 1009032 (p.112) 
Rondan Aspilcueta, Juan Rene 1007697 (p.154) 
Rondan Aspilcueta, Luis Ulises 1007697 (p.154) 
Rondan Borda, Maximiliano 1007697 (p.154) 
Roque Castillo, Jesus Virgilio 1002614 (p.125) 
Rosa Shipio, Shina 1009760 (p.247) 
Rosa Shipio, Teresa 1009760 (p.247) 
Rosales ---, Rosendo 1001125 (p.178) 
Rosales Chanca, Inocente 1013154 (p.310) 
Rosales Estalla, Nancy 1015069 (p.147) 
Rosendo Mestas, Carlos Eduardo 1007274 (p.144) 
Rospiguiosi Ashaquishari, Roberto 1008408 (p.292) 

Saavedra Laimito, Heber Fernando 1009206 (p.133) 
Sabaro Chaqueti, Luisa 1006375 (p.260) 
Sacarvinada Rojas, Donato 1012710 (p.59) 
Sacsara ---, Daniel 1009352 (p.285) 
Saenz Requena, Fernando 1006291 (p.63) 
Saez Chuquivilca, Flaviano 1003672 (p.195) 
Sagardinaga Santos, Teodosio 1000515 (p.14) 
Salas Bujaico, Rolando 1003132 (p.175) 
Salas Chocas, Raul Alfredo 1003132 (p.175) 
Salas Garcia, Norma 1008701 (p.262) 
Salas Huanuco, Filber 1003132 (p.175) 
Salas Huanuco, Oscar 1003132 (p.175) 
Salas Huanuco, Wilson Edgar 1003132 (p.175) 
Salazar ---, Juan 1007697 (p.154) 
Salazar Flores, Miguel 1010131 (p.112) 
Salazar Parado, Avelino Leon 1001810 (p.115) 
Salazar Rivas, Ernesto 1003086 (p.130) 
Salazar Vega, Luis 1002662 (p.325) 
Salcedo Guillen, Angel 1009902 (p.240) 
Salcedo Obregon, Celestino 1005313 (p.311) 
Salcedo Porras, Victor 1009977 (p.196) 
Salcedo Ramos, Andres Jacinto 1000486 (p.56) 
Salgueran Aguilar, Juan Jose 1013521 (p.12) 
Salgueran Villaverde, Ivan Edwin 1013521 (p.12) 
Salinas Miguel, Gledy 1003655 (p.70) 
Salome ---, Dionisio 1008463 (p.285) 
Salome Atis, Cesar Augusto 1004007 (p.105) 
Salome Bravo, Julio Ernesto 1004342 (p.56) 
Salomon Rivas, Genaro 1000882 (p.308) 
Salvador Meza, Felix 1013752 (p.230) 
Salvador Quinte, Nestor 1008337 (p.231) 
Samaniego ---, Eugenio 1004572 (p.337) 
Samaniego Caysahuana, Hilario 1013346 (p.151) 
Samaniego Cerron, Aquilino 1002556 (p.86) 
Samaniego Laos, Antonio 1013426 (p.193) 
Samaniego Pacheco, Zenaida 1013346 (p.151) 
Sanabria Quispe, Feliciano 1001738 (p.34) 
Sanabria Quispe, Hector 1001738 (p.34) 
Sanabria Quispe, Marcelino Erasmo 1001737 (p.14) 
Sanabria Vargas, Miriam Janet 1013798 (p.233) 
Sanabria Yachachi, Jorge 1001737 (p.14) 
Sanchez ---, Nicolas 1001125 (p.178) 
Sanchez ---, Victor 1010489 (p.275) 
Sanchez Castro, Cesar 1004342 (p.56) 
Sanchez Chileno, Rody Marisa 1002374 (p.80) 
Sanchez Fuentes, Teodora Antonia 1011247 (p.127) 
Sanchez Inga, Oscar Narciso 1004975 (p.317) 
Sanchez Retamozo, Maria 1003656 (p.66) 
Sanchez Rojas, Gilda 1002072 (p.293) 
Sanchez Tacuri, Juan 1008027 (p.240) 
Sancho ---, Benjamin 1000203 (p.323) 
Sandoval Chaba, Alfredo 1008804 (p.267) 
Santiago Bravo, Roberto 1003665 (p.69) 
Santiago Chancahuante, Fermin 1009751 (p.278) 
Santiago Lazaro, Daniel 1009105 (p.198) 
Santiaguez ---, Daniel 1009107 (p.222) 
Santillan ---, Marcos 1011840 (p.168) 
Santoma Alegria, Jose 1013726 (p.303) 
Santoma Shipio, Carolina 1013726 (p.303) 
Santoma Shipio, Josefina 1013726 (p.303) 
Santos ---, Pablo 1009276 (p.286) 
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Santos Ayllon, Vilma Eugenia 1004582 (p.23) 
Santos Lopez, Lucas 1009208 (p.163) 
Santos Mejia, Teodoro 1000016 (p.177) 
Santos Pizarro, Pablo 1013435 (p.286) 
Sarmiento Paredes, Hitler 1003132 (p.175) 
Saucedo Chavez, Alvino 1013887 (p.216) 
Sauñi Flores, Celestina Maria 1005145 (p.277) 
Saya Chavez, Justina 1006397 (p.15) 
Sayas Barrientos, Yovanni 1013465 (p.225) 
Sayas Fernandez, Isaias 1013465 (p.225) 
Sayas Leon, Onorio 1005148 (p.30) 
Sebastian Ashisho, Ascencio 1009759 (p.232) 
Sebastian Ashisho, Celia 1009759 (p.232) 
Sebastian Ashisho, Genoveva 1009759 (p.232) 
Sebastian Ashisho, Roger 1009759 (p.232) 
Sebastian Rios, David 1009759 (p.232) 
Sebastian Rios, Eulogio 1009759 (p.232) 
Segundo Diaz, Helverio 1008458 (p.273) 
Segura Meza, Willy Guido 1003132 (p.175) 
Serpa Arana, Dario 1002322 (p.159) 
Shimanca Chanqueti, Oscar 1009197 (p.245) 
Shingari Rosque, Artemio 1009826 (p.152) 
Shipio Toiri, Teresa 1013726 (p.303) 
Shumpate Inga, Elmer 1002072 (p.293) 
Silva Guerra, Victoriano 1000887 (p.310) 
Simeon Carhuancho, Ivan 1003132 (p.175) 
Simeon Yaringaño, Teodulo Fermin 1003132 (p.175) 
Sinche Coronacion, Gregorio Julian 1002555 (p.339) 
Sinchi ---, Vicente 1003602 (p.262) 
Sinchi Bujaico, Efrain 1003602 (p.262) 
Sinchi Bujaico, Hernan 1003602 (p.262) 
Sinchi Bujaico, Olga 1003602 (p.262) 
Solano Carhuamaca, Isidora 1001647 (p.332) 
Solano Meza, Raul 1008012 (p.337) 
Solano Torres, Honorato 1001870 (p.196) 
Soldevilla Campos, Oscar 1011346 (p.36) 
Soldevilla Perez, Efrain 1002072 (p.293) 
Solis Ortiz, Juan 1014792 (p.259) 
Solis Zambrano, Maria 1003670 (p.60) 
Soncco Tupo, Ricardo 1011902 (p.231) 
Soriano Mendoza, Juan 1003132 (p.175) 
Sosa Delao, Eleuterio 1001810 (p.115) 
Sosa Delao, Felipe 1001810 (p.115) 
Sosa Huarcaya, Constantino 1014458 (p.71) 
Sosa Huashuayo, Julio 1013441 (p.41) 
Soto ---, Wilder 1006375 (p.260) 
Soto Alanya, Marcelino 1009153 (p.171) 
Soto Garay, Dominica 1007787 (p.126) 
Soto Miguel, Walter Flavio 1000486 (p.56) 
Soto Rojas, Simeon 1001421 (p.8) 
Soto Soto, Andres| 1009154 (p.164) 
Soto Sulca, Jesus Manuel 1006374 (p.14) 
Sotomayor Medina, Gregorio Magno 1002516 (p.172) 
Suarez Parado, Feliciano Timoteo 1001810 (p.115) 
Suarez Pariona, Jaime 1000207 (p.79) 
Suasnabar Tantavilca, David Edgar 1006360 (p.320) 
Sulca ---, Aquiles 1012244 (p.209) 
Sulca ---, Sonia 1000825 (p.265) 
Sulca Atachao, Melchora 1009411 (p.246) 
Sulca Baldeon, Felix 1008880 (p.283) 
Sulca Baldeon, Justo 1008879 (p.274) 
Sulca Baldeon, Tomas 1008880 (p.283) 
Sulca Ccahuin, Aquiles 1000479 (p.291) 
Sulca Gutierrez, Isaias 1008878 (p.222) 
Sulca Huaman, Eder 1008322 (p.298) 
Sulca Lope, Fortunato 1000481 (p.292) 
Sulca Lope, Gregorio 1000481 (p.292) 
Sulca Lope, Obdulia 1000481 (p.292) 
Sulca Lope, Porfirio 1000480 (p.291) 
Sulca Lopez, Julian 1007418 (p.219) 
Sulca Palomino, Cosme Elias 1008322 (p.298) 
Sulca Rua, Raul Alfredo 1012898 (p.152) 
Sulcaray Arias, Epifanio 1008983 (p.253) 
Sulcarina ---, Vicente 1002418 (p.184) 
Sullca Quispe, Ruben 1008012 (p.337) 
Surichaqui Campos, Elmer Teodulo 1010134 (p.114) 

Surichaqui Campos, Eudalia 1007713 (p.108) 
Surichaqui Campos, Glicerio 1010131 (p.112) 
Surichaqui Campos, Maximo 1010131 (p.112) 
Surichaqui Campos, Mercedes 1010134 (p.114) 
Surichaqui Huaringa, Gregorio 1010135 (p.114) 
Surichaqui Palacios, Justina 1002515 (p.233) 
Surichaqui Salazar, Eduardo 1010131 (p.112) 
Surichaqui Salazar, Oscar 1010131 (p.112) 

Taboada ---, Antonio 1011088 (p.204) 
Tacza Dorregaray de Santos, Gregoria Yolanda 

1001629 (p.123) 
Tacza Martinez, Rufino 1004000 (p.173) 
Tacza Orihuela, Claudio 1002482 (p.71) 
Tahuada Gutierrez, Sebastian 1009172 (p.258) 
Taipe Galvez, Felicitas 1010489 (p.275) 
Taipe Galvez, Julio 1010489 (p.275) 
Taipe Salazar, Fredy 1009824 (p.248) 
Taipe Salazar, Rafael 1009824 (p.248) 
Tapia Gutierrez, Armando 1001666 (p.37) 
Tarazona Ticci, Cristina 1013655 (p.147) 
Taype Flores, Alejandro 1005275 (p.298) 
Taype Quispe, Jayme 1005275 (p.298) 
Tecori ---, Bernabe 1009610 (p.247) 
Tello Barrios, Julian 1005376 (p.312) 
Tello Barrios, Mauro 1005377 (p.315) 
Tello Leon, Honorato 1005376 (p.312) 
Tenicela Fierro, Hernan Magdoval 1015310 (p.9) 
Tenicela Tello, Cori 1003666 (p.69) 
Terreros Quinto, Llefer 1007794 (p.125) 
Terreros Vega, David Alberto 1005301 (p.170); 

1005302 (p.79) 
Ticse ---, Pedro 1001439 (p.85) 
Ticse Guadalupe, David 1002435 (p.319) 
Ticse Reyes, Luis Alberto 1014515 (p.232) 
Tineo ---, Hilda 1009340 (p.163) 
Tinoco Ore, Gustavo 1009609 (p.46) 
Tinoco Ore, Walter 1009628 (p.47); 1013529 (p.52) 
Tinoco Ore, Yemer 1009609 (p.46) 
Tinoco Puente, Luis- Antonio 1013146 (p.143) 
Tintaya Flores, Ralph Marino 1001735 (p.32) 
Tintaya Flores, Victor Francisco 1001736 (p.43) 
Tirado Vilela, Segundo 1006375 (p.260) 
Tocas Villanueva, Luis Alberto 1003651 (p.340) 
Torrejon ---, Magno 1015431 (p.147) 
Torres ---, Clarisa 1011261 (p.265) 
Torres ---, Gregorio 1001487 (p.26) 
Torres ---, Marcos 1013518 (p.326) 
Torres Balbin, Deysi Marilu 1007695 (p.137) 
Torres Caisahuana, Macedonio 1011807 (p.85) 
Torres Caja, Sosimo 1006375 (p.260) 
Torres Cardenas, Abraham 1014530 (p.189) 
Torres Cardenas, Sergio Lucio 1002617 (p.123); 

1012334 (p.124) 
Torres Chuquillahua, Felipe 1012583 (p.281) 
Torres Cruz, Hugo 1004641 (p.18) 
Torres Cruz, Moises 1003977 (p.38) 
Torres de Lao, Santos 1007783 (p.116) 
Torres Egoavil, Virginia 1006375 (p.260) 
Torres Espinal, Herlinda 1009202 (p.238) 
Torres Espinal, Saul 1009202 (p.238) 
Torres Fernandez, Oswaldo 1003977 (p.38) 
Torres Garcia, Hudzon 1008913 (p.238) 
Torres German, Timoteo 1015603 (p.276) 
Torres Mayhua, Julia Victoria 1003443 (p.338) 
Torres Poma, Miguel 1012582 (p.280) 
Torres Roig, Miguel 1015313 (p.16) 
Torres Taype, Jorge 1009147 (p.204) 
Torres Taype, Pedro 1009146 (p.198) 
Torres Taype, Wilmer 1009147 (p.204) 
Torres Vilcahuaman, Armando 1011808 (p.8) 
Torrico Garcia, Pedro 1006418 (p.228) 
Toscano ---, Angel 1002418 (p.184) 
Tovar Yupanqui, Teodoro 1003921 (p.174) 
Trejos ---, Domingo 1009752 (p.288) 
Trigos Cejos, Edwin 1009652 (p.79) 
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Tuanama ---, Segundo 1015620 (p.341) 
Tuncar Pariona, Jorge Reynaldo 1008870 (p.295) 
Tunque Lizama, Alejandro 1006292 (p.68) 
Tupac Gonzales, Milagros Flor 1006289 (p.72) 
Tupacyupanqui Sucño, Manuel 1014356 (p.256) 

Ubaldo Sanabria, Gumercindo Graciano 1004342
(p.56)

Uceda Valdiviezo, Eduardo 1011698 (p.186) 
Ugarte Ayaviri, Christian Andreasn 1011202 (p.39) 
Ulloa Bailon O Ballon, Cesar 1009631 (p.306) 
Ulloa Condor, Manuela 1009632 (p.313) 
Ulloa Estrella, Hector 1011242 (p.309) 
Ulloa Vallejos, Santiago 1004998 (p.321) 
Unchupaico Valero, Andres 1001808 (p.101) 
Untiveros Parraga, Leoncio Eloy 1005891 (p.21) 
Uquichi Osccorma, Leonardo 1011199 (p.215) 
Urbano Huaman, Donato Alberto 1011082 (p.299) 
Urbano Montero, Tomas 1012895 (p.173) 
Ureta Saenz, Angelica 1007985 (p.193) 
Uribe ---, Roberto 1005701 (p.327) 
Utia Ramirez, Arturo 1007961 (p.162) 

Valderrama Jerez, Carlos Eduardo 1003132 (p.175) 
Valdez Rojas, Isauro 1004038 (p.27) 
Valdez Valdez, Fortunato 1000899 (p.194) 
Valentin Chacon, Juan 1007694 (p.136) 
Valenzuela Camarena, Nicolas 1002454 (p.180) 
Valenzuela Quispe, Espiritu 1010331 (p.248) 
Valenzuela Solis, Jaime 1002451 (p.181); 1002454

(p.180)
Valerio ---, Miguel 1013435 (p.286) 
Valerio Chaychay, Rosaria 1013435 (p.286) 
Valerio Chaychay, Teresa 1013435 (p.286) 
Valero ---, Antonio 1008337 (p.231) 
Valverde ---, Raymundo 1007717 (p.111) 
Valverde Condor, Hipolito 1005315 (p.317) 
Vargas Alejos, Mario 1002322 (p.159) 
Vargas Condor, Pablo 1003132 (p.175) 
Vargas Huaman, Valentina 1008345 (p.220) 
Vargas Lopez, Jose 1002322 (p.159) 
Varillas Michuy, Emilio 1002736 (p.96) 
Vasquez ---, Dante 1007790 (p.99) 
Vasquez ---, Lucy 1007787 (p.126) 
Vasquez ---, Simon 1009227 (p.245) 
Vasquez ---, Venecia 1009034 (p.115) 
Vasquez Caso, Carlos Ruben 1007777 (p.124) 
Vasquez Caso, Jhon Henrry 1007777 (p.124) 
Vasquez Caso, Juan Ciro 1009341 (p.252) 
Vasquez Caso, Luis Gyovani 1007777 (p.124) 
Vasquez Castro, Jesus Teofilo 1000468 (p.181) 
Vasquez Condor, Elsa 1009227 (p.245) 
Vasquez Condor, Ezequiel 1009227 (p.245) 
Vasquez Condor, Venancio 1009227 (p.245) 
Vasquez Contreras, Pedro 1007777 (p.124) 
Vasquez Garay, Edison Saul 1000036 (p.39) 
Vasquez Meza, Ciriaco 1007791 (p.109) 
Vasquez Millan, Climaco 1002489 (p.9); 1002490

(p.14); 1002491 (p.26) 
Vasquez Muñoz, Diosdado 1010085 (p.99) 
Vasquez Muñoz, Rufilio 1010085 (p.99) 
Vasquez Nuñez, Emiliano 1009341 (p.252) 
Vasquez Tumialan, Doris 1014526 (p.189) 
Vasquez Vasquez, Delfin 1009270 (p.166) 
Vasquez Villaizan, Irma 1000486 (p.56) 
Vega Aurora, Teodocia 1009236 (p.246) 
Vega Canchari, Henry 1015065 (p.147) 
Vega Flores, Alicia 1010322 (p.224) 
Vega Flores, Jhon 1010322 (p.224) 
Vega Flores, Margarita 1010322 (p.224) 
Vega Gutierrez, Geronimo 1010322 (p.224) 
Vega Hinostroza, Juan Jose 1007686 (p.161); 

1013400 (p.143) 
Vega Vega, Godofredo Marin 1003978 (p.183) 
Vela Benitez, Accel 1007800 (p.150) 
Velasquez Castellares, Alcides 1004861 (p.21) 

Velasquez Murillo, Mauro 1004808 (p.266) 
Velasquez Quesada, Ulises Edgardo 1004808 (p.266) 
Velasquez Quesada, Willy Melciades 1004808 (p.266) 
Velasquez Quispe, Aniceto 1002607 (p.82) 
Velasquez Urcuhuaranga, Jose Alfredo 1004910

(p.52)
Velazquez Meza, Edgar Omber 1010206 (p.224) 
Velazquez Meza, Mariluz 1010207 (p.253) 
Veliz Calderon, Rodrigo Ricardo 1001487 (p.26) 
Veliz Hurtado, Lucha 1015432 (p.139) 
Venegas Genhua, Floriano 1012244 (p.209) 
Venegas Morales, Edubijes 1008658 (p.282) 
Ventite Morales, Angel 1013600 (p.299) 
Ventocilla Muñoz de Anticona, Delia Simona 1007964

(p.153)
Ventura Clemente, Herlinda 1015124 (p.79) 
Vera ---, Irma 1005897 (p.92) 
Vera ---, Teodoro 1001604 (p.42) 
Vera Carvajal, Enrique 1003132 (p.175) 
Vera Martez, Amadio 1002072 (p.293) 
Vera Suarez, Manuel 1004960 (p.307) 
Vicente Quito, Sabino Luciano 1012925 (p.339) 
Vicente Rivera, Justiniano Fredy 1006288 (p.67); 

1009950 (p.53) 
Vidal Velez, Lucila 1007206 (p.11) 
Vila Bonifacio, Jorge Gustavo 1015024 (p.69) 
Vila Bravo, Jesus 1005148 (p.30) 
Vila Hinojoza, Antonio 1005148 (p.30) 
Vilca Sayas, Freddy 1009812 (p.63) 
Vilcahuaman Arana, Agusto Bernardino 1001440

(p.321)
Vilcahuaman Damas, Eusebio 1002072 (p.293) 
Vilcapoma ---, Pelayo 1008381 (p.272) 
Vilcapoma Aldama, Eduardo 1003538 (p.325) 
Vilcapoma Camposano, Amadeo 1001895 (p.20) 
Vilcapoma Saldaña, Elmer Joselito 1000209 (p.17) 
Vilcapoma Suarez, Nemesio 1004125 (p.20) 
Vilchez ---, Rosa 1008440 (p.221) 
Vilchez Chamorro, David 1006351 (p.180) 
Vilchez Gutarra, Janeth 1006291 (p.63) 
Vilchez Gutarra, Marilu Janet 1013538 (p.66) 
Vilchez Huaman, Ruben 1002358 (p.92) 
Vilchez Leon, Hernan 1004939 (p.314) 
Vilchez Pomahuali, Edgar Ruben 1002519 (p.329); 

1002521 (p.330) 
Vilchez Simeon, Cesar Teobaldo 1001547 (p.50) 
Villa ---, Senaido 1011837 (p.163) 
Villalba Gamboa, Edgar 1014924 (p.205) 
Villalva Hualparuca, Florindo 1000209 (p.17) 
Villano Vilchez, Marcial 1009205 (p.151) 
Villanueva Hidalgo, Isaias Roger 1009327 (p.129) 
Villanueva Padilla, Javier 1013147 (p.22) 
Villanueva Puris, Antenor 1013426 (p.193) 
Villanueva Puris, Porfirio 1013426 (p.193) 
Villanueva Velasquez, Julian Claudio 1013493 (p.268) 
Villanueva Veliz, Floriano Euenio 1009651 (p.210) 
Villaverde Fernandez, Adolfo 1003132 (p.175) 
Villaverde Huaynalaya, Nemesio 1006778 (p.327) 
Villaverde Quispe, Justa 1004572 (p.337); 1004578

(p.338)
Villaverde Segura, Santiago 1003132 (p.175) 
Villegas ---, Miguel 1007693 (p.318) 
Vitor Rivera, Juan Carlos 1004861 (p.21) 
Vivanco Mucha, Humberto Raul 1003944 (p.174) 
Vivas Enciso, Felix 1002072 (p.293) 
Vivas Espinal, Levi Elias 1001987 (p.337) 

Waller Hassinger, Pedro 1002511 (p.141) 
Walter ---, Alicia 1009617 (p.210) 

Yachachin Meza, Isidoro 1007795 (p.102) 
Yalica Santiago, Gerardo 1006110 (p.28) 
Yancan ---, Guillermo 1002468 (p.328) 
Yantas ---, Raul 1013807 (p.196) 
Yañac Solano, Javier Teofilo 1001492 (p.46) 
Yapias Jara, Eleuterio 1004977 (p.306) 
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Yaranga Castro, Cenaida 1014219 (p.284) 
Yaranga Castro, Freddy 1014219 (p.284) 
Yaranga Pomallay, Acenciona 1003853 (p.6) 
Yarasca Huamani, Zenon 1006126 (p.18) 
Yarasqui Reyes, Petronila 1000899 (p.194) 
Yarin Llacua, Leonardo 1001985 (p.70) 
Yarin Llacua, Luis 1001984 (p.151) 
Yauri Arias, Yolanda 1003660 (p.57) 
Yauri Galvan, Rolando 1006305 (p.55) 
Yauripoma Gomez, Florentino 1007779 (p.301) 
Yawar Linares, Julio 1003132 (p.175) 
Ysuhuaylas Santana, Benigno 1007792 (p.106) 
Yupanqui Barboza, Raul 1003674 (p.76) 
Yupanqui Bravo, Sabina 1013705 (p.37) 
Yupanqui Figueroa, Elena 1002273 (p.187) 
Yupanqui Llancari, Mercediano 1003132 (p.175) 
Yupanqui Matias, Roger 1009324 (p.202) 
Yupanqui Rodriguez, Carlos Ysac 1003132 (p.175) 
Yurivilca Laguna, Jaime Cliser 1000890 (p.316) 
Yurivilca Oscanoa, Vidal 1000887 (p.310) 

Zacarias ---, Eustaquio 1007275 (p.129) 
Zacarias ---, Martha 1012891 (p.284) 
Zambrano ---, David 1013649 (p.322) 
Zamora Carranza, Jose 1003132 (p.175) 
Zamudio Gomez, Anibal 1006375 (p.260) 
Zanabria Alhua, Vicente Sabino 1012709 (p.82) 
Zanabria Rios, Jose Angel 1004859 (p.320) 
Zanabria Ubaldo, Jesus Angel 1004342 (p.56) 
Zapata Huayta, Edgar 1008381 (p.272) 
Zapata Pariona, Cirila 1007970 (p.279) 
Zarate ---, Florentino 1009102 (p.314) 
Zenteno Flores, Amando Lucio Vicente 1014530

(p.189)
Zevallos Campos, Hermogenes 1008337 (p.231) 
Zevallos Tueros, Ademir 1011811 (p.190) 
Zimbaña Rivera, Guillermo Adalberto 1011698 (p.186) 
Zumaeta Moraynari, Mario 1003990 (p.239) 
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